Пояснительная записка по реализации муниципальной программы 

«Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы» за 2015 год.
В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлениями Правительства Ханты - Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 № 413-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на 2014 - 2020 годы», от 09.10.2013 № 421-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Социальная поддержка жителей Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2014 - 2020 годы», от 09.10.2013 № 409-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на 2014 - 2020 годы» в городе Нефтеюганске постановлением администрации города от 29.10.2013 № 1212-п утверждена муниципальная программа «Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы» (далее – Программа). 

В рамках реализации Программы на 2015 год предусмотрено финансирование в размере 3 159 481, 031 тыс.рублей (из них средства муниципального бюджета – 668 630,497 тыс.рублей, средства окружного бюджета – 2 317 361,008 тыс.рублей, внебюджетные средства – 173 489,526 тыс.рублей). 
Фактически по состоянию на 31.12.2015 исполнено 3 140 411,652 тыс. руб. (из них средства муниципального бюджета – 660 613,152 тыс.рублей, средства окружного бюджета – 2 306 355,884 тыс.рублей, внебюджетные источники – 173 442,615 тыс.рублей), что составляет  99 %  от плана 2015 года.

В целях обеспечения доступности общего и дополнительного образования обеспечено функционирование 37 образовательных организаций, в том числе:

- 17 общеобразовательных организаций, в том числе 1 негосударственная общеобразовательная организация НОУ «Нефтеюганская православная гимназия»;

- 17 дошкольных образовательных организаций;

- 3 образовательных организации дополнительного образования детей.

В городе отмечается рост численности о обучающихся: в 2015-2016 учебном году 12 541 человек, в том числе 196 обучающихся НОУ «Нефтеюганская православная гимназия» (2014-2015 учебный год – 12 207 человек, в том числе 197 обучающихся НОУ «НОУ «Нефтеюганская православная гимназия»). 

Для реализации задач по внедрению Федерального государственного образовательного стандарта нового поколения (далее – ФГОС)  организована деятельность: 5 федеральных экспериментальных площадок; 1 региональная стажёрская площадка по введению ФГОС начального общего образования; 4 региональных пилотных площадки по введению ФГОС основного общего образования; 9 региональных инновационных площадок.
Стабильны качественные показатели по результатам ЕГЭ в 2015 году: доля выпускников общеобразовательных организаций, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, составила 100% (2014 г. – 100%), отсутствуют выпускники 11 классов, не получившие аттестат о среднем общем образовании (2014 г. – 0 человек). В 2015 году 11 выпускников получили 100 баллов при сдаче ЕГЭ (7 человек по химии, 4 человека – по русскому языку), что является лучшим показателем по ХМАО-Югре.

Программу дошкольного образования реализуют 23 муниципальные образовательные организации, в которых услуги дошкольного образования получают   6 556   детей. Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 6 лет, включая вариативные формы организации дошкольного образования, составляет 100%.    

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в 2015 году: 

-открыты дошкольные группы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» после капитального ремонта - 280 мест; 

- открыты дошкольные группы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7» после капитального ремонта - 100 мест;

-открыты дополнительные группы в МАДОУ «Детский сад № 26 «Радость», МБОУ «Начальная школа № 15», МБДОУ «Детский сад № 7» - 90 мест.

Дополнительное образование осуществляется на базе 3 организаций дополнительного образования, подведомственных Департаменту, и в общеобразовательных организациях. Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в системе образования, составила 10 419 обучающихся (87,2 %), из них в общеобразовательных организациях в кружках и секциях занимается 4 063 человека (39,2 %).
Организована работа по повышению профессионального уровня педагогических работников: созданы 38 городских предметных сообществ различной направленности, 13 ресурсных центров, сетевые сообщества: ассоциация «Мастерство +», «Развитие», «Содружество». В октябре 2015 года подведены итоги 20-го городского конкурса «Учитель года – 2015».
Организованы мероприятия, направленные на выявление, поддержку и стимулирование системы обучения и воспитания: 
-общая численность участников Всероссийской олимпиады школьников на всех этапах её проведения увеличилась и составила 4 749 человек (2014 г. – 4 235 человек);
-в дистанционных олимпиадах для школьников приняли участие                 7 891 человек (2014 г. – 4 939 человек), из них ставших победителями и призёрами - 3 677 человек (2014 г. - 1 485 человек).
Стабильна численность обучающихся, ставших победителями Всероссийской олимпиады школьников:

- муниципальный этап - 444 человека (2014 г. – 440 человек);

- региональный этап - 20 человек (2014 г. - 20 человек);

- заключительный этап - 1 человек (2014 г. – 1 человек).
С целью развития лидерских качеств, формирования активной гражданской позиции, формирования пространства для общения старшеклассников проведены:

- муниципальный этап Всероссийской акции «Я – гражданин России»;

- городской конкурс «Ученик года – 2015»;

- городской лагерь лидеров детских общественных объединений «Жить в мире с собой и другими»;

- городская конференция «Мы вместе».
На базе Центра технического творчества «Эксперимент» (МБУ «Центр молодёжных инициатив») организована работа со старшеклассниками города с целью подготовки талантливых инженерных кадров для науки  и промышленности через включение в  решение конструкторских, изобретательских  задач с использованием ТРИЗ – технологии. Обеспечено участие обучающихся 7-8 классов и 10 -11 классов в многопрофильной инженерной олимпиаде «Будущее России». 18 обучающихся приняли участие в заключительном этапе Всероссийской многопрофильной инженерной олимпиады «Будущее России», из них 12 стали победителями и призерами.
В сентябре 2015 года на базе МБУ ДО «Центр дополнительного образования «Поиск» проведён 2 этап конкурса на призы главы города в номинации «Компетентностный учащийся образовательной организации», в котором приняли участие 40 обучающихся, успешных в учебно-исследовательской, творческой, социально-значимой деятельности и спортивных достижениях. Победителями конкурса стали 20 обучающихся.
В целях создания условий комплексной безопасной среды воспитанников и обучающихся 100 % образовательных организаций имеют кнопки экстренного вызова, телефоны с автоматическим определителем номера; установлены системы видеонаблюдения, системы контроля доступа (домофоны, электромагнитные замки, шлагбаум, электронные проходные; установлена и подключена на пульт подразделения пожарной части объектовая станция «Стрелец-Мониторинг».

В целях устранения предписаний ТО «Роспотребнадзор» проведены:

       - капитальный ремонт кровли - МБОУ «СОШ № 3», МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «СОШ № 13», МБОУ «СОШ № 10»; МБДОУ «Детский сад № 5»;
        -капитальный ремонт здания – МБОУ «СОШ №13» (здание коррекционной школы (13 мкр.);
- капитальный ремонт по усилению строительных конструкций - МБДОУ «Детский сад № 18»;

- капитальный ремонт актового и спортивного залов - МБОУ «Лицей №1»; 
- капитальный  ремонт лестничного марша - МБОУ «Школа развития №24»;

- капитальный ремонт начального блока - МБОУ «СОШ № 6»;
- ремонт медицинского кабинета, туалетных комнат, установка вентиляции в столовой – МБОУ «Прогимназия «Сообщество»;

- замена оконных блоков – МБОУ «СОШ № 7»; МБОУ «СОШ № 14»;
- текущие ремонты – МБОУ «СОШ № 1»; МБОУ «СОШ № 3»; МБОУ «СОШ № 5»; МБОУ «СОШ №10»; МБОУ «СОШ №13»; МБОУ «Начальная школа № 15»; МБОУ «Прогимназия «Сообщество»; МБДОУ «Детский сад №2»; МАДОУ «Детский сад № 6»; МБДОУ «Детский сад № 7»; МАДОУ «Детский сад № 9»; МБДОУ «Детский сад № 17»; МБДОУ «Детский сад №18»; МАДОУ «Детский сад № 20»; МБДОУ «Детский сад № 25»; МАДОУ «Детский сад № 26»; МАДОУ «Детский сад № 32»; МБОУ ДО «Поиск»; МБОУ ДО «Дом детского творчества»;

-текущие ремонты пищеблоков – МБОУ «СОШ № 5»; МБОУ «Школа развития № 24»;

-приобретение мебели - МБДОУ «Детский сад №18», МБДОУ «Детский сад №2», МБДОУ «Детский сад №13», МБДОУ «Детский сад №16», МБДОУ «Детский сад №17», МБДОУ «Детский сад №7», МАДОУ «Детский сад №9», МАДОУ «Детский сад №26», МАДОУ «Детский сад №32», МАДОУ «Детский сад №6», МБОУ «Начальная школа №15»;
-приобретение оборудования для открытия дошкольных отделений - МБОУ «СОШ №6», МБОУ «СОШ №7»;
- благоустройство территории - МБОУ «СОШ № 1», МБОУ «СОКШ №4», МБДОУ «Детский сад  № 18». 

Организован отдых и занятость детей школьного возраста в каникулярный период:
-в лагерях с дневным пребыванием – 5 197 детей (2014 г.  – 5121 человек);
-в лагере труда и отдыха «КРУТО» – 10 подростков в возрасте от 14 до 16 лет;
-в палаточном лагере «Лето в стиле «ИНДИГО» - 90 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.

 В рамках выполнения отдельных государственных полномочий по организации отдыха и оздоровления детей в 2015 году приобретено 577 путёвок в детские оздоровительные лагеря, расположенные на территории Тюменской области, Свердловской области, Краснодарского края (Анапа), Республики Адыгея, Республики Крым.

В целях поддержки талантливой молодёжи и развития её творческих способностей, организовано участие молодёжи города в мероприятиях городского и окружного уровней: форум «Молодёжь в политике»; фестиваль игр КВН среди школьной, студенческой и работающей молодёжи; фестиваль молодёжных инициатив «Нефтеюганск молодой»; информационный проект «Герои нашего времени»; «Бал выпускников – 2015»; городской фестиваль работающей молодёжи «Стимул»; Новогодний молодёжный бал; городской конкурс «Лидер года»; спортивные соревнования среди молодёжи города и другие.

В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне проведены мероприятия: «Мы помним…», «Чтобы Помнить», «Живая память». Всероссийские  акции: «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «День Победы»,  «Спасибо за Победу», «Свеча Памяти», «Дерево Победы», организовано участие в окружном проекте «Книга Памяти», окружном автопробеге «Победа – одна на всех». Организована поисковая экспедиция «Вахта Памяти» (Новгородская область). В мае 2015 года состоялось торжественное открытие установки 45-милимитровой  противотанковой пушки М-42, найденной во время проведения поисковой экспедиции в Новгородской области. В целях реализации инициатив молодёжи организована работа Волонтерского корпуса. 

В период с февраля по октябрь 2015 года создано 1110 временных рабочих мест для несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе 726 оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Организовано временное трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые – 3 человека. Сформирован студенческий трудовой отряд в составе 16 обучающихся высших и средних профессиональных учебных заведений, лагерь труда и отдыха в количестве 10 человек.
Для поддержки молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации специалистами МБУ «Центр молодёжных инициатив» проведено 38 патронажей по месту жительства молодёжи, 48 юридических консультаций, 345 психологических консультаций. В течение года реализованы профилактические программы: «Помощь в социальной адаптации лицам, освободившимся из мест лишения свободы и несовершеннолетним преступникам», «Повышение правового уровня молодежи города», «Берегиня», «Точка опоры», «Сонар», «Доверие».
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