Выписка  из протокола от 15 марта 2016 года заседания постоянно действующей муниципальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городе Нефтеюганске 

о принятых решениях

г.Нефтеюганск                                                                                            15.03.2016

1.Отчёт о выполнении решения постоянно действующей муниципальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально - трудовых отношений в городе Нефтеюганске от 21.12.2015 принять к сведению.
2.Отметь в основном исполнение за 2015 год «Трёхстороннего соглашения между органами местного самоуправления муниципального образования город Нефтеюганск, Нефтеюганским территориальным объединением работодателей, Нефтеюганским территориальным объединением организаций профсоюзов на 2013-2015 годы».

3.Работодателям,   осуществляющим деятельность на территории  муниципального образования город Нефтеюганск:

-обеспечить ежемесячное (в том числе по мере поступления вакансии) представление органам службы занятости (по месту нахождения организации (филиала, обособленного подразделения) информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей;

-обеспечивать полноту, достоверность и актуальность информации о потребности в работниках;

-оказывать содействие высвобождаемым работникам предприятий в трудоустройстве на рабочих местах, вновь образуемых на базе имущества ликвидируемых предприятий, при условии соответствия квалификации работника и трудовых функций, выполняемых им ранее;

-обеспечить приоритетное предоставление рабочих мест выпускникам профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, постоянно проживающим на территории города Нефтеюганска, в том числе  в рамках организации стажировки выпускников по государственной программе «Содействие занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;

-в целях повышения занятости людей с ограниченными физическими возможностями  создавать рабочие  места для инвалидов и обеспечивать условия труда для данной категории граждан в соответствии с индивидуальной программой реабилитации.

Департаменту образования и молодежной политики администрации города Нефтеюганска, Казённому учреждению «Нефтеюганский центр занятости населения» проводить  профориентационную работу, в том числе по формированию у подрастающего поколения мотивации к труду, осознанному планированию и выбору будущей профессиональной деятельности и формы занятости с учетом личных интересов, состояния здоровья, индивидуальных особенностей и склонностей каждого, а также требований профессий и рынка труда.


4.Работодателям, осуществляющим деятельность на территории  муниципального образования город Нефтеюганск:

-исключать заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения;


-при заключении трудовых договоров включать условия определённые статьёй 57 Трудового кодекса Российской Федерации;


-своевременно производить выплату заработной платы работникам не ниже минимальной заработной платы, установленной Трёхсторонним соглашением «О минимальной заработной плате в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» от 22.11.2013;

-производить индексацию заработной платы в соответствии Трудовым кодексом Российской Федерации.


Профсоюзам: 


-использовать все имеющиеся возможности для проведения профилактической работы по вопросу легализации трудовых отношений;


Администрации города:


-Проводить разъяснительную работу о недопущении заключения гражданско-правовых договоров с руководителями подрядных организаций, оказывающих услуги Администрации города и её подведомственным учреждениям.


5.Организовать подписание Трёхстороннего соглашения между органами местного самоуправления муниципального образования город Нефтеюганск, Нефтеюганским территориальным объединением работодателей, Нефтеюганским территориальным объединением организаций профсоюзов на 2016-2018 годы и опубликовать в средствах массовой информации.

