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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

Пути решения проблемы занятости - временные работы
Различают государственную активную и пассивную политику занятости населения. Пассивная политики занятости населения - это совокупность мероприятий, направленных на сглаживание негативных последствий безработицы. Она, как правило, включает в себя выплату гарантированного государством пособия по безработице. Действие пассивной политики ограничивается безработными. Активная политика занятости - это совокупность правовых, организационных и экономических мер, проводимых государством с целью снижения уровня безработицы. Действия активной политики распространяется на экономически активное население. Основными формами активной политики занятости являются: стимулирование создания новых рабочих мест; организация общественных работ; организация временного трудоустройства, испытывающих трудности в поиске работы; стажировка выпускников; временное трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14-18лет; использование гибких форм занятости (неполный рабочий день, рабочая неделя); развитие нестандартных форм занятости (надомничество, совместительство); содействие развитию малого бизнеса и самозанятости.

Программы содействия занятости предусматривают временное трудоустройство безработных граждан и подростков в целях трудовой адаптации. Их основной целью является обеспечение временного дохода и сохранение или возобновление трудовых навыков среди граждан.

Мероприятия активной политики занятости, востребованные у работодателей.
- Общественные работы - понимается как трудовая деятельность, имеющая социально полезную направленность и организуемая в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу. Общественные работы призваны обеспечивать: осуществление потребностей территорий и организаций в выполнении работ, носящих временный или сезонный характер, сохранение мотивации к труду у лиц, имеющих длительный перерыв в работе или не имеющих опыта работы. Общественные работы могут быть организованы по следующим направлениям: строительство автомобильных дорог, их ремонт и содержание, прокладка водопроводных, газовых, канализационных и других коммуникаций; проведение сельскохозяйственных мелиоративных (ирригационных) работ, работ в лесном хозяйстве; заготовка, переработка и хранение сельскохозяйственной продукции; строительство жилья, реконструкция жилого фонда, объектов социально-культурного назначения, восстановление историко-архитектурных памятников, комплексов, заповедных зон; обслуживание пассажирского транспорта, работа организаций связи; эксплуатация жилищно-коммунального хозяйства и бытовое обслуживание населения; озеленение и благоустройство территорий, развитие лесопаркового хозяйства, зон отдыха и туризма; уход за престарелыми, инвалидами и больными; обеспечение оздоровления и отдыха детей в период каникул, обслуживание санаторно-курортных зон; организация сбора и переработки вторичного сырья и отходов; проведение мероприятий общественно-культурного назначения (перепись населения, спортивные соревнования, фестивали и т.д.) и  другим видам  трудовой деятельности, соответствующим понятию общественных работ. Социальная значимость общественных работ не вызывает сомнения: для безработных – это возможность  поддержать свой бюджет в период поиска постоянной работы (получить заработную плату и, возможно, материальную поддержку). Для работодателей - подбор работников, а для органов власти - решение проблемы занятости одновременно с другими неотложными задачами, например, социальным обеспечением, благоустройством города и поселка, строительством и ремонтом дорог, объектов соцкультбыта и др. Выигрывают все, а главное, те, кто в этой работе нуждается. Условия договора должны определять производственные возможности, количество создаваемых рабочих мест и численность участников, место проведения и характер работ, сроки начала и окончания работ, уровень оплаты труда, стоимость выполнения работ, размеры и порядок их финансирования, требования по обеспечению условий охраны труда.
- Специальная программа «Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» была разработана в целях обеспечения дополнительных гарантий занятости граждан, особо нуждающихся в социальной защите, и является одним из наиболее эффективных мероприятий активной политики занятости.  Право на участие в программе имеют безработные граждане, зарегистрированные в органах службы занятости и относящиеся к одной из категорий граждан: молодежь в возрасте до 18 лет; многодетные и одинокие родители; инвалиды; граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей; лица предпенсионного возраста; лица, освобожденные из мест лишения свободы; беженцы и вынужденные переселенцы; другие  категории в соответствии со ст.5 ФЗ «О занятости населения в РФ».
- Значительно облегчит сложности с трудоустройством безработных выпускников реализация программы временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.  Другое название этой программы - «Первое рабочее место» и «Стажировка выпускников» говорит само за себя. Цель ее – трудоустройство выпускников вышеуказанной категории, зарегистрированных в качестве безработных, на временные рабочие места на предприятиях. Таким образом, молодые люди получают возможность начать трудовую деятельность, применить на практике полученные знания, приобрести профессиональный опыт, повысить свою конкурентоспособность на рынке труда. Во время работы выпускник, проявив себя с лучшей стороны, может заинтересовать работодателя для постоянного трудоустройства.
При направлении  гражданина по одной из вышеперечисленных программ работодатель  обязан заключить с ним только  срочный трудовой договор (основание ст.57 Трудового Кодекса РФ), который может быть расторгнут им досрочно при его трудоустройстве на постоянную или временную работу. На граждан распространяется законодательство Российской Федерации о труде и социальном страховании. Оплата труда граждан должна производиться работодателем, при этом работодателю оказывается компенсация расходов по оплате труда и начислений на компенсируемый фонд оплаты труда одному участнику мероприятия в месяц за счет средств окружного бюджета. В период участия в  программах  гражданам может оказываться материальная поддержка (перечисляется центром занятости населения на лицевой счет гражданина в филиале Сбербанка России после представления работодателем отчетной документации).

Нефтеюганский центр занятости населения работает в интересах клиента, помогает людям, которые хотят работать и готовы приступить к работе,  выйти на рынок труда и найти подходящую работу. А также формирует интерес работодателей к своим услугам, сотрудничает со всеми предприятиями, организациями, органами власти в целях содействия занятости населения. Реализует активную политику на рынке труда, способствует созданию и сохранению временных рабочих мест. Нефтеюганский центр занятости населения приглашает работодателей принять участие в реализации государственных программ содействия занятости населения по временному трудоустройству граждан, ищущих работу. Участие в программах позволит Вам  использовать дополнительную рабочую силу, реально экономить денежные средства, получить постоянных работников, используя программы, как испытательный срок.

    По всем интересующим вопросам обращаться в КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» по адресу: город Нефтеюганск, 2 микрорайон, дом 24, каб.101, 105 отдел трудоустройства, тел.: 8-3463-224707, 221560., а также каб.102,103,104 отдел содействия занятости населения, профобучения и профориентации, те. 8-3463 – 224204, 224975, 223800. Часы приема получателей государственных услуг: понедельник-пятница с 09.00-17.00 час.

