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      Операция «Подросток»

Ежегодно в Нефтеюганском регионе, впрочем, как и по округу в целом, в целях предупреждения безнадзорности, правонарушений и защите прав несовершеннолетних граждан проводится межведомственная профилактическая операция «Подросток». В проведении операции задействованы все службы, от которых зависит, как плодотворно и с пользой для своего здоровья проведут подростки летние каникулы, а также спокойствие родителей за своих «чад» и безопасность для окружающих. Задача Нефтеюганского центра занятости населения состоит в содействии занятости учащихся подростков в период летних каникул, в том числе по направлению территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав администраций муниципальных образований.                             

Трудоустройство несовершеннолетних граждан осуществляется, как на свободные вакансии, заявляемые работодателями, так и на временные рабочие места, организуемые работодателями различных форм собственности в рамках заключенных договоров по реализации мероприятий  содействия занятости населения. Банк вакансий свободных рабочих мест, подходящих для трудоустройства несовершеннолетних граждан формируется на основании заявленной потребности работодателей.  

Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время организуется независимо от наличия  у  них  статуса  безработного, но при условии регистрации в Центре занятости в целях поиска подходящей работы. Участниками мероприятия могут быть исключительно учащиеся, либо студенты очного отделения в возрасте от 14 до 18 лет. При прочих равных условиях приоритетное право при направлении для  трудоустройства должно отдаваться несовершеннолетним гражданам из малообеспеченных семей, с доходом ниже величины прожиточного минимума Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на одного члена семьи. При этом, приоритетно, Центром занятости в установленном порядке направляются для трудоустройства подростки находящиеся в социально опасном положении и (или) трудной жизненной ситуации.

Трудоустройство подростков допускается на те виды работ, которые не наносят ущерба их здоровью и нормальному развитию, а также процессу обучения. Основной задачей временной занятости подростков является приобщение их к труду, получение начальных профессиональных навыков. При этом строго соблюдается законодательство о труде и занятости в части норм, предусмотренных для лиц этой возрастной категории. Труд подростков может применяться при подготовке школ к учебному году (ремонт мебели, наглядных, учебных пособий и книг, благоустройство территорий школ); социальная работа (уход за одинокими и престарелыми людьми, работа в качестве вожатых в пришкольных лагерях); благоустройство города и др. видах работ.

В 2016  году программой «Содействие занятости населения автономного округа на 2016-2020 годы» в Нефтеюганском регионе   предусмотрено временно трудоустроить  1605 подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе: по городу Нефтеюганску – 1122 человека, по Нефтеюганскому району – 483 человека. С этой целью КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» заключены договоры, в рамках которых каждому несовершеннолетнему предусмотрена выплата материальной поддержки в размере 1275,00 рублей, а также частичная компенсация затрат работодателя на выплату заработной платы в размере 1400,00 рублей.  Начисление и перечисление средств производиться в соответствии с предоставленными отчетными документами пропорционально отработанному времени. 

В период летних каникул предположительно временным трудоустройством будет охвачено более 779 подростков Нефтеюганского региона, из которых 353 человека уже  трудоустроены на июнь месяц.

