Государственные гарантии в области занятости населения детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей
	
	В Федеральном законе № 159-ФЗ от 21.12.1996 года «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» используются понятия:

дети-сироты – лица в возрасте до 18 лет, у которых умерли оба или единственный родитель;

дети, оставшиеся без попечения родителей, - лица в возрасте до 18 лет, которые остались без попечения единственного или обоих родителей в связи с отсутствием родителей или лишением их родительских прав, ограничением их в родительских 


правах, признанием родителей безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), находящимися в лечебных учреждениях, объявлением их умершими, отбыванием ими наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, нахождением в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений; уклонением родителей от воспитания детей или от защиты их прав и интересов, отказом родителей взять своих детей из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населения и других аналогичных учреждений и в иных случаях признания ребенка оставшимся без попечения родителей в установленном законом порядке; 

лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - лица в возрасте от 18 до 23 лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба или единственный родитель, а также которые остались без попечения единственного или обоих родителей и имеют в соответствии с настоящим Федеральным законом право на дополнительные гарантии по социальной поддержке.

Для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» предлагает следующие услуги:

- консультирование по вопросам законодательства о занятости населения, трудового законодательства;

- регистрацию граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы, в том числе временной;

- предоставление государственной услуги по информированию о положении на рынке труда;

- рассмотрение вопроса о признании безработным;

- подбор вариантов подходящей работы, в том числе временной;

- предоставление государственной услуги по программе «Организация занятости безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, от 16 до 18 лет»;

- предоставление государственной услуги по программе «Организация проведения оплачиваемых общественных работ»;

- предоставление государственной услуги по социальной адаптации безработного гражданина;

- психологическую поддержку;

- профориентационные услуги с учетом индивидуальных особенностей данной категории;

- трудоустройство на квотированные рабочие места.

В соответствии с законодательством о занятости населения граждане, признанные в установленном порядке безработными, имеют право на следующие социальные выплаты:

- пособие по безработице;

- стипендию в период профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации по направлению центра занятости населения.

Детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, ищущим работу впервые (ранее не работавшим) и признанным в установленном порядке безработными, пособие по безработице устанавливается в размере уровня средней заработной платы, сложившегося в субъекте Российской Федерации (с 05.07.2016 по настоящее время  составляет 61446,50 руб.). Продолжительность периода получения пособия по безработице в размере уровня средней заработной платы, сложившегося в субъекте Российской Федерации, не может превышать 6 месяцев в суммарном исчислении в течение 12 календарных месяц.
По всем интересующим вопросам обращаться в КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» по адресу: город Нефтеюганск, 2 микрорайон, дом 24, каб. 101 в отдел трудоустройства: 8(3463)224707 (постановка на учет); 12 микрорайон, дом 18, кабинет отдела социальных выплат: 8(3463)224707 (получение пособия). 
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