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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

Полнота, достоверность и актуальность информации о потребности в работниках, о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей. 

Уважаемые работодатели!

В соответствии со статьей 25 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» работодатели, независимо от организационно-правовой формы обязаны ежемесячно представлять органам службы занятости:

-сведения о применении в отношении данного работодателя процедур о несостоятельности (банкротстве);

-информацию о созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов;

-информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей.

Пункт 3.1 данной статьи обязывает работодателей обеспечивать полноту, достоверность и актуальность информации о потребности в работниках и об условиях их привлечения, о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, размещаемой в системе в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Предоставляемые сведения о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей не должны содержать дискриминационные факторы, предусмотренные пунктом 6 статьи 25 (пол, раса, цвет кожи, национальность, язык, происхождение, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраст, место жительства, отношение к религии, убеждения, принадлежность или непринадлежность к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, за исключением случаев, в которых право или обязанность устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами).

Предоставляемая в службу занятости населения потребность в свободных рабочих местах (вакантных должностях) должна наиболее эффективно отражать профессионально-квалификационные требования работодателя к заявляемой вакансии и в полной мере соответствовать требованиям профессиональных стандартов и единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих.

Лица, нарушающие трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права; лица, распространяющие информацию о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащую ограничения дискриминационного характера, привлекаются к административной ответственности в соответствии Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
С 2015 года выполнением требований действующего законодательства в сфере занятости населения, в части информирования службы занятости населения о наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей) считается и самостоятельное размещение работодателями сведений о вакансиях в информационно-аналитической системе «Общероссийская база вакансий «Портал «Работа в России»». 

Это федеральная государственная информационная система, содержащая информацию о возможностях трудоустройства, работодателях, испытывающих потребность в работниках, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, гражданах, ищущих работу, и иную информацию, перечень которой утверждается Правительством Российской Федерации.

Все работодатели независимо от организационно-правовой формы имеют возможность самостоятельно размещать свои вакансии и искать соискателей на них на Портале «Работа в России» www.trudvsem.ru. 

Чтобы найти соискателей на заявленную вакансию работодатель может:


-создать вакансию, чтобы соискатели могли найти работодателя в базе портала;


-найти резюме подходящих соискателей и пригласить их на собеседование;


-выбрать наиболее удобный вид поиска резюме: по названию вакансии, указав ее в поисковой строке на главной странице портала; по поисковым критериям (размер заработной платы, регион работы, необходимый стаж работы и другие критерии) – результат работы доступен в виде списка резюме.


Для публикации вакансий на портале «Работа в России» регистрация работодателя обязательна!


Регистрация позволяет: отправлять отклики на резюме; подписываться на уведомления о появлении новых резюме в базе данных портала; создавать, сохранять и редактировать вакансии.


Привлекательность регионов


Если работодатель заинтересован в привлечении рабочей силы из других регионов России, он имеет возможность рассказать будущим сотрудникам о положительных аспектах проживания в «своем» регионе. Для этого можно посмотреть на портале интерактивную карту привлекательности регионов и узнать о наиболее важных показателях уровня жизни в регионе, о состоянии экологии, среднем уровне доходов, доступности жилья, инвестиционных программах, динамике развития региона и других показателях.

По всем интересующим вопросам можно обратиться в КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» по адресу: город Нефтеюганск, 2 микрорайон, дом 24, каб.414, отдел трудовой миграции  и взаимодействия с работодателями, тел.: 8(3463)223899, 275872. Часы приема получателей государственных услуг: понедельник-пятница с 09.00-17.00 час.

  










