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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

Требования в части квотирования рабочих мест для приёма на работу инвалидов!
Информирование работодателя об исполнении Постановления Правительства ХМАО - Югры от 25.12.2015 N 491-п "Об утверждении порядка создания условий труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации, абилитации инвалида, порядка создания условий для предпринимательской деятельности инвалидов, порядка организации обучения инвалидов новым профессиям, порядка резервирования рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов": 

Резервирование рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов, выполняется работодателями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре.

Резервирование рабочих мест для инвалидов осуществляется работодателями с численностью работников свыше 35 человек.

Работодатели самостоятельно резервируют рабочие места для инвалидов путем принятия локального нормативного акта, где указывают их количество в разрезе профессий, информируют об этом центр занятости населения по месту нахождения организации, по форме, утвержденной Департаментом труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, а также принимают меры по трудоустройству данной категории граждан на зарезервированные рабочие места.

Дальнейшее резервирование рабочих мест для инвалидов осуществляется по мере освобождения соответствующих рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для их трудоустройства.

Инвалидам создаются условия труда в соответствии с их индивидуальными программами реабилитации, абилитации.

Работодатели трудоустраивают инвалидов на зарезервированные рабочие места как самостоятельно, так и с помощью центра занятости населения.

В случае отказа в трудоустройстве инвалида на зарезервированное рабочее место работодатель обязан сообщить инвалиду, по его запросу, в письменной форме причины отказа.

В случае если в отношении работодателя, являющегося юридическим лицом, принято решение о ликвидации, то он в центр занятости населения представляет справку об уведомлении органа, осуществляющего регистрацию юридических лиц, о пребывании на стадии ликвидации.

При резервировании рабочих мест работодатель также учитывает характер производства (взрыво- и пожаробезопасность, вредные и тяжелые условия труда, сменность, связанная с непрерывностью технологического процесса, соблюдение требований охраны труда).

Квотируемые рабочие места для инвалидов (3 группа 1 степень ограничения) предполагают способность к выполнению трудовой деятельности в обычных условиях труда при снижении квалификации, тяжести, напряженности и (или) уменьшения объема работ с учетом характера патологии, показанных условий труда, профессиональных навыков.

Квотируемые рабочие места для инвалидов (2 группа 2 степень ограничения) предполагают способность к выполнению трудовой деятельности в специально созданных условиях труда, с использованием вспомогательных технических средств и (или) с помощью других лиц с учетом характера патологии, показанных условий труда, профессиональных навыков.

Информирование работодателя о выполнении требований закона ХМАО – Югры от 23.12.2004 № 89-оз «О квотировании рабочих мест инвалидам в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»:

Во исполнение статьи 5 указанного закона Трудоустройство граждан из числа категории, указанной в статье 3 настоящего Закона (инвалиды, имеющие рекомендации о доступных условиях и видах труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации), на квотируемые рабочие места осуществляется в порядке, установленном трудовым законодательством.

Трудоустроенными считаются граждане, оформившие трудовые отношения с работодателями в соответствии с трудовым законодательством.

Отказ работодателя в приеме на работу гражданина в счет установленной квоты должен быть обоснован и представлен в письменной форме.

Информирование работодателя о гигиенических требований к условиям труда инвалидов:

Выполнение гигиенических требований к условиям труда инвалидов предусмотрено постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 18.05.2009 N 30 «Об утверждении СП 2.2.9.2510-09»):

Противопоказанными для трудоустройства инвалидов являются условия труда, характеризующиеся наличием вредных производственных факторов, превышающих гигиенические нормативы и оказывающих неблагоприятное воздействие на организм работающего и/или его потомство, и условия труда, воздействие которых в течение рабочей смены (или ее части) создает угрозу для жизни, высокий риск возникновения тяжелых форм острых профессиональных поражений, а именно:

-физические факторы (шум, вибрация, температура воздуха, влажность и подвижность воздуха, электромагнитные излучения, статическое электричество, освещенность и др.);

-химические факторы (запыленность, загазованность воздуха рабочей зоны);

-биологические факторы (патогенные микроорганизмы и продукты их жизнедеятельности);

-физические, динамические и статические нагрузки при подъеме и перемещении, удержании тяжестей, работе в неудобных вынужденных позах, длительной ходьбе;

-нервно-психические нагрузки (сенсорные, эмоциональные, интеллектуальные нагрузки, монотонность, работа в ночную смену, с удлиненным рабочим днем).

Условия труда на рабочих местах инвалидов должны соответствовать Индивидуальной программе реабилитации инвалида, разрабатываемой Бюро медико-социальной экспертизы.

Показанными условиями труда для трудоустройства инвалидов являются:

-оптимальные и допустимые санитарно-гигиенические условия производственной среды по физическим (шум, вибрация, инфразвук, электромагнитные излучения, пыль, микроклимат), химическим (вредные вещества, вещества-аллергены, аэрозоли и др.) и биологическим (микроорганизмы, включая патогенные, белковые препараты) факторам;

-работа с незначительной или умеренной физической, динамической и статической нагрузкой, в отдельных случаях с выраженной физической нагрузкой;

-работа преимущественно в свободной позе, сидя, с возможностью смены положения тела, в отдельных случаях - стоя или с возможностью ходьбы;

-рабочее место, соответствующее эргономическим требованиям;

-работа, не связанная со значительными перемещениями (переходами).

Информирование работодателя об обязанностях соблюдения требований Трудового кодекса:

Установленных для отдельных категорий работников ограничений на привлечение их к выполнению работ с вредными и (или) опасными условиями труда, к выполнению работ в ночное время, а также к сверхурочным работам; осуществлять перевод работников, нуждающихся по состоянию здоровья в предоставлении им более легкой работы, на другую работу в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, с соответствующей оплатой; устанавливать перерывы для отдыха, включаемые в рабочее время; создавать для инвалидов условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации; проводить другие мероприятия (статья 224).

К работам, выполняемым вахтовым методом, не могут привлекаться лица, имеющие 

противопоказания к выполнению работ вахтовым методом в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами 

Российской Федерации (статья 298).

Привлечение инвалидов к сверхурочным работам, работе в выходные дни и ночное время допускается только с их согласия и при условии, если такие работы не запрещены им по состоянию здоровья (статья 96; статья 23 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»);

Продолжительность ежедневной работы (смены) для инвалидов устанавливается в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (статья 94).

Во исполнение законодательства о квотировании рабочих мест для инвалидов работодателем создается (выделяется) постоянное рабочее место для трудоустройства инвалида. На данное рабочее место принимается инвалид согласно рекомендациям индивидуальной программы реабилитации, абилитации инвалида.

Информирование работодателя о мерах административной ответственности:

Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушениях» (далее КоАПП РФ) с 2015 года предусмотрено усиление мер ответственности работодателей за нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Согласно части 1 статьи 5.27 КоАПП РФ нарушение трудового законодательства и иных нормативных 

правовых актов, содержащих нормы трудового права, если иное не предусмотрено частями 2 и 3 настоящей статьи и статьей 5.27.1 настоящего Кодекса влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

-на должностных лиц - в размере от 1 тысячи до 5 тысяч рублей; 

-на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 1 тысячи до 5 тысяч рублей; 

-на юридических лиц - от 30 тысяч до 50 тысяч рублей.

Согласно части 2 статьи 5.27 КоАПП РФ фактическое допущение к работе лицом, не уполномоченным на это работодателем, в случае, если работодатель или его уполномоченный на это представитель отказывается признать отношения, возникшие между лицом, фактически допущенным к работе, и данным работодателем, трудовыми отношениями (не заключает с лицом, фактически допущенным к работе, трудовой договор) влечет наложение административного штрафа:

-на граждан - в размере от 3 тысяч до 5 тысяч рублей; 

-на должностных лиц - от 10 тысяч до 20 тысяч рублей.

Согласно части 3 статьи 5.27 КоАПП РФ уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем влечет наложение административного штрафа:

-на должностных лиц - в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; 

-на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 5 тысяч до 10 тысяч рублей; 

-на юридических лиц - от 50 тысяч до 100 тысяч рублей.

Согласно части 4 статьи 5.27 КоАПП РФ совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение влечет наложение административного штрафа:

-на должностных лиц - в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей или дисквалификацию на срок от 1 года до 3 лет; 

-на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; 

-на юридических лиц - от 50 тысяч до 70 тысяч рублей.

Согласно части 5 статьи 5.27 КоАПП РФ совершение административных правонарушений, предусмотренных частью 2 или 3 настоящей статьи, лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение влечет наложение административного штрафа:

-на граждан - в размере 5 тысяч рублей; 

-на должностных лиц - дисквалификацию на срок от 1 года до 3 лет; 

-на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 30 тысяч до 40 тысяч рублей; 

-на юридических лиц - от 100 тысяч до 200 тысяч рублей.

Консультации, подробная информация в Нефтеюганском центре занятости населения по адресу: г. Нефтеюганск, 2 мкр., дом 24, каб. 414 отдел трудовой миграции и взаимодействия с работодателями, телефон для справок: 275872,223888. 









