Отчет о работе 

Департамента образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска (далее - Департамент) за январь – декабрь 2014 года

В системе образования города осуществляют образовательную деятельность 38 образовательных организаций, в том числе:

- 14 общеобразовательных организаций, в том числе 1 негосударственная общеобразовательная организация НОУ «Нефтеюганская православная гимназия» (далее – НОУ «НПГ»);

- 3 образовательных организации для детей дошкольного и младшего школьного возраста;

- 17 дошкольных образовательных организаций;

- 4 образовательных организации дополнительного образования детей.

Реорганизовано муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение «Центр развития ребёнка – детский сад № 8» путём присоединения к муниципальному бюджетному образовательному учреждению для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа – детский сад № 24».

Реорганизовано муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа – детский сад № 4» путём присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 7».

В августе введён в эксплуатацию МБОУ «Детский сад № 16» на 400 мест в 15 микрорайоне.

В городе отмечается рост численности учащихся: в 2014-2015 учебном году 12 207 человек, в том числе 197 учащихся НОУ «НПГ»(21013-2014 учебный год – 11 948 человек, в том числе 187 учащихся НОУ «НПГ»). 
В последние годы отмечается рост численности учащихся (2012 г. на 1,29%, 2013 на 1,26%, 2014 г. на 2,2%) и данная тенденция сохранится на протяжении ближайших лет. Охват детей общим образованием составляет 100%. Обучение в две смены ведется в 11 образовательных организациях (64,7%).
Особое внимание уделяется обеспечению доступности образования детей с ограниченными возможностями здоровья. В 2014-2015 учебном году проживает 164 ребёнка  с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 7 до 18 лет. Обучается в общеобразовательных организациях 100% от общего количества детей-инвалидов, подлежащих обучению. 

На базе ресурсного центра дистанционного обучения в МБОУ «СОШ     № 8» 36 детей-инвалидов получают среднее общее образование, в том числе 19 детей-инвалидов с использованием дистанционных технологий на платформе I-школа.

В общеобразовательных организациях сформированы специальные (коррекционные) классы для детей с ограниченными возможностями здоровья II и III вида:

- 3 класса II вида для глухих детей;

- 1 класс III вида для слепых детей.

Организованы группы компенсирующей направленности:

- 4 группы с нарушением зрения в МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 13» (49 детей);

- 2 группы с нарушением речи в МБДОУ «Детский сад № 17 комбинированного вида» (27 детей);

- 1 группа общеоздоровительной направленности с туберкулезной интоксикацией в МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 5» (15 детей);

- инклюзивное образование для детей с нарушением слуха в МБОУ «Прогимназия «Сообщество» (9 детей).

Создаются условия для развития инклюзивного образования: в общеобразовательных классах обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья, которые участвуют в социальных проектах, включены в систему дополнительного образования.

Содержание образования учащихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированными образовательными программами. Для детей-инвалидов составлены индивидуальные учебные планы в соответствии с индивидуальной программой реабилитации. Для учащихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся на дому, составлен индивидуальный учебный план, согласованный с родителями (законными представителями), определяющим структуру, содержание образовательного процесса, максимальный объём учебной нагрузки учащихся, набор образовательных областей и учебных предметов, распределение учебного времени, отводимое на освоение содержания по учебным дисциплинам на каждом году обучения.

Развивается адресная спонсорская помощь учащимся с ограниченными возможностями здоровья. Волонтёры школы «Созидатели» отмечены премией лауреата в городском конкурсе молодёжных проектов «Я-доброволец», денежные средства использованы для приобретения ортопедического матраца и колес для инвалидной коляски учащемуся инвалиду-колясочнику Яровому Ивану. Организованы благотворительные концерты «Протяни руку помощи» и акция «Сто тысяч мелочью» по сбору денежных средств для приобретения реабилитационного медицинского оборудования вертикализатор «Парамобиль» учащемуся инвалиду-колясочнику  Нигматуллину Динару. Для привлечения благотворительных денежных средств организована работа со спонсорами ООО ИПСК «Темпобур», «Стройпромсервис».  

Организовано информирование населения о проблемах детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов через: 

- интернет ресурсы - на сайте Департамента образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска в разделе «Инклюзивное образование» (http://www.admugansk.ru/category/1034), сайтах образовательных организаций;

- работу волонтёрского объединения «Созидатели»  МБОУ «СОШ № 8»; 

- газету «Здравствуйте, нефтеюганцы!» и видеорепортажи на местных телеканалах.

В сентябре-октябре 6 педагогических работников МБОУ «СОШ № 8» и МБОУ «СОШ № 6» приняли участие в очно-заочных курсах повышения квалификации педагогических работников по государственной программе «Доступная среда» на 2011-2015 годы».

При проведении капитального ремонта здания начальной школы МБОУ «СОШ № 6» проведены работы по установке пандуса для обеспечения доступной безбарьерной среды, монтажу туалета для детей-инвалидов, приобретено специализированное оборудование для детей-инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата (парты одноместные) на сумму 249 тысяч 985 рублей в количестве 17 штук.

Программу дошкольного образования реализуют 22 муниципальные образовательные организации. Услуги дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях  получают 5889 детей дошкольного возраста. 

С целью реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее - ФГОС дошкольного образования), утверждён план мероприятий по введению ФГОС дошкольного образования. Организована деятельность региональных пилотных площадок:

 - по ФГОС дошкольного образования на базе МДОАУ «Детский сад № 9»;

- по апробации проекта «Разработка региональных моделей оценки качества дошкольного образования» на базе МДОАУ «Детский сад № 32»,  МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 13»;

- по апробации образовательной программы «Югорский трамплин» на базе МБДОУ «Детский сад № 14».

Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 1 до 6 лет, включая вариативные формы организации дошкольного образования, 54,1% (2013 г. - 53%).  Доля детей в возрасте от 3 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу - 88 % (2013 г. – 76,19%). Дети в возрасте от 5 до 6,5 лет 100 % обеспечены дошкольным образованием в разных формах организации. 

С целью реализация поэтапной программы («дорожной карты») ликвидации очерёдности в дошкольные образовательные организации для детей от 3 до 7 лет,  утверждённой постановлением администрации города Нефтеюганска от 11.06.2013 
№ 546-п «О муниципальном плане мероприятий («дорожной карте») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в городе Нефтеюганске» (с изм. на 28.11.2014 №1313-п) осуществляется комплекс мер:

- организована работа 22 групп кратковременного пребывания детей с охватом 459 детей;

- развиваются вариативные формы дошкольного образования:

· школа раннего развития (250 детей старшего дошкольного возраста);

· группы предшкольной подготовки в общеобразовательных организациях (170 детей);

· 6 консультативных центров по оказанию методической и диагностической помощи родителям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому (80 детей);
· 2 лекотеки по обеспечению психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья (20 детей);
- привлечены услуги негосударственного сектора: зарегистрированы 20 индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по уходу и присмотру за 700 детьми дошкольного возраста. 

Дополнительное образование осуществляется на базе 4 организаций дополнительного образования, подведомственных Департаменту, и в общеобразовательных организациях.

Услугами дополнительного образования детей охвачено10 497 учащихся в возрасте от 5 до 18 лет (87,4%), в общеобразовательных организациях в кружках и секциях занимается 4 187 человека (39,8%).

14 образовательных организаций (35,89%) введены в эксплуатацию более 30 лет назад. Ветхие и аварийные здания в системе образования отсутствуют.

В системе общего образования города Нефтеюганска работают - 3670 человек, в том числе педагогических работников – 1536 человек. Из общей численности педагогических работников:

по стажу работы:

- менее 2-х лет –  99 человек  (6,44%);

- более 20 лет  - 758 человек (49,34%);

по возрасту:

- моложе 25 лет – 76 человек (4,94%);

- в возрасте от 35 до 55 лет –  945 человек (61,52%);

- пенсионного возраста – 347 человека (22,59%);

награждённые государственными наградами Российской Федерации и имеющие ведомственные знаки отличия в труде:

- медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» -  2 человека; 

- звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» - 6 человек; 

- звание отличник народного просвещения - 18 человек;

- нагрудный знак «Почётный работник общего образования Российской Федерации» - 122 человека; 

- грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации – 142 человека;

- благодарность Министерства образования и науки Российской Федерации - 3 человека.

В соответствии с целью, определенной Департаментом на 2014-2015 учебный год – создание условий для удовлетворения потребностей субъектов образовательного процесса в качественном и доступном образовании, соответствующем целям опережающего инновационного развития экономики и социальной сферы в условиях реализации Федерального закона от 29.12.2012          № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», определены следующие задачи:

- обновление содержания образования;

- развитие учительского потенциала;

- система выявления, поддержки, сопровождения одарённых детей и талантливой молодёжи;

- модернизация системы дополнительного образования и воспитательной работы;

- создание условий для обеспечения комплексной безопасной среды воспитанников и учащихся;
- развитие информационного пространства;

- организация отдыха детей в каникулярное время;

- реализация молодёжной политики;

- обеспечение реализации муниципальной программы города Нефтеюганска «Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы».

Мощность образовательных организаций на 2014-2015 учебный год

	№
	Наименование организации
	Количество

учащихся

	1
	2
	3

	1
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1»
	675

	2
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2 имени Исаевой Антонины Ивановны»
	1009

	3
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3»
	908

	4
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная кадетская школа № 4»
	725

	5
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 5 «Многопрофильная»
	1044

	6
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 6»
	889

	7
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 7»
	учащихся – 670

воспитанников – 45

	8
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 8»
	584

	9
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 9»
	917

	10
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов №10»
	учащихся –1550

воспитанников – 71

	11
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 13»
	1118

	12
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 14»
	604

	13
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей № 1»
	605

	14
	Муниципальное  бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Прогимназия «Сообщество»
	учащихся – 182

воспитанников – 
268


	15
	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа - детский сад №15»
	учащихся – 256

воспитанников – 180


	16
	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа - детский сад № 24»
	учащихся – 274

воспитанников – 465


	17
	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования для детей»
	1227

	18
	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества»
	1760

	19
	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 2»
	1220

	20
	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования детей «Поиск»
	1406

	21
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 1 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности  по художественно-эстетическому развитию детей»
	300

	22
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2»
	168

	23
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 5»
	251

	24
	Муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение города Нефтеюганска «Детский сад № 6 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей»
	327

	25
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 7 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию»
	235

	26
	Муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение  города Нефтеюганска «Детский сад № 9»
	439

	27
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №10 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей»
	180

	28
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 12 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей»
	281

	29
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 13»
	237

	30
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 14 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей»
	270

	31
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 16 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей»
	400

	32
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 17 комбинированного вида»
	260

	33
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 18 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей»
	278

	34
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В период с января по декабрь Департаментом проведена определенная работа.

1.Обновление содержания образования:

Для реализации задач по внедрению Федерального государственного образовательного стандарта нового поколения (далее – ФГОС):

- организована деятельность:

· 5 федеральных экспериментальных площадок;

· 2 региональных стажёрских площадки по введению ФГОС начального общего образования;

· 4 региональных пилотных площадки по введению ФГОС основного общего образования;

· 2 региональных стажёрских площадки по введению ФГОС основного общего образования;

· 9 региональных инновационных площадок.

В целях обеспечения деятельности образовательных организаций в условиях реализации ФГОС  организованы и проведены семинары (охват - 120 педагогических работников):

- «Освоение технологии ТРИЗ. Решение изобретательских задач»;

- «Метапредметное погружение как форма внеурочной деятельности»;

- «Ноогеновские-технологии в организации внеурочной деятельности»;

- «Уклад школьной жизни в условиях реализации ФГОС».
В рамках сетевого взаимодействия образовательных организаций Ассоциацией «Мастерство +» по внедрению ФГОС начального общего образования и  ассоциации «Развитие» по внедрению ФГОС основного общего образования проведено 8 семинаров - практикумов.
В ноябре проведен срез мониторинга индивидуального прогресса учащихся (далее – Мониторинг) в системе общего образования ХМАО – Югры, в котором приняло участие 524 учащихся на уровне начального общего образования и 426 учащихся на уровне основного общего образования из 17 общеобразовательных организаций.

Работает ассоциация «Содружество» в условиях социального партнёрства с индивидуальными предпринимателями, оказывающими услуги в сфере дошкольного образования. 

2.Развитие учительского потенциала:
Организована работа по повышению профессионального уровня педагогических работников: созданы 44 городских предметных сообществ различной направленности, 18 ресурсных центров, сетевые сообщества: ассоциация «Мастерство +», «Развитие», «Содружество». Вопросы профессионального становления молодых педагогов решает Клуб молодых педагогов.

В конкурсе профессионального мастерства в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Педагог года Югры - 2014» принял участие Колентеев А.Н., учитель технического труда МБОУ «СОШ № 10».

Организован городской конкурс молодых педагогов «Педагогический дебют», в котором приняло участие 10 педагогических работника. Лауреатами конкурса признаны учитель физической культуры МБОУ «СОШ №13» Е.Волков и воспитатель МБДОУ «Детского сада комбинированного вида №5» Е.Боброва, победителем - учитель истории и обществознания МБОУ «СОКШ №4» В.Стригин.

По итогам участия педагогов города в региональном конкурсе на получение денежного поощрения лучших учителей премию Президента Российской Федерации получила Павленко О.В., учитель биологии МБОУ «СОШ  № 10»; победителями конкурса  на получение денежного поощрения Губернатора ХМАО – Югры стали  Н.Ю.Дука, учитель начальных классов МБОУ «СОШ    № 2», О.А.Юрьева, учитель математики МБОУ «СОШ № 6», И.А.Гнатюк, педагог – психолог МБДОУ «Детский сад №14», В.Л. Нусхаев, педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «Поиск».

Для обеспечения качества и нового содержания образования, с целью введения ФГОС второго поколения в период с января по декабрь организована курсовая подготовка 161 педагогов с выдачей удостоверений  установленного образца по направлениям:

- «Метапредметные умения учителя как требования ФГОС средствами задачной формы организации деятельности» - учителей предметников (русский язык, математика, химия, биология, физика);

- «Методология и технология преподавания новейшей истории зарубежных в условиях перехода на новый федеральный государственный стандарт в старшей школе» для учителей истории;

- «Новые подходы в преподавании русского языка и литературы в условиях введения ФГОС ООО» для учителей русского языка и литературы;

- «Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (цели, задачи, содержание и проблемы внедрения)»;

- «Организация целостного интегрированного образовательного процесса в дошкольном образовательном учреждении».

Организовано и проведено августовское совещание руководящих и педагогических работников «Управление качеством образования в условиях модернизации образования», в ходе которого состоялась работа проектных групп, направленная на разработку карты перспективных задач образования на 2014 – 2015 учебный год, разработан проект «Развитие математического образования» - координатор МБОУ «Лицей №1».

3.Система выявления, поддержки, сопровождения одарённых детей и талантливой молодёжи:

В соответствии с Концепцией общенациональной системы выявления и развития молодых талантов (далее - Концепция), утверждённой Президентом Российской Федерации от 03.04.2012 № 827-пр, разработан Межведомственный муниципальный Комплекс мер по реализации Концепции в городе Нефтеюганске, организована работа координационного совета по поддержке одарённых детей и молодёжи в городе Нефтеюганске. Опыт работы  по поддержке одарённых детей и молодёжи города представлен на заседании окружного Координационного совета  в октябре в докладе «Вариативно-развивающееся образовательное пространство как механизм формирования идентификации и самоопределения».

На базе МБОУ «Лицей № 1» с целью вовлечения учащихся в решение задач повышенной организована работа сетевого проекта «Мега класса» через Онлайн-вебинары с использованием информационных технологий для организации коммуникации. В рамках проекта организовано решение задач ЕГЭ повышенной сложности, практикумы, мастер – классы, взаимодействие с ВУЗами, групповые консультации.
На базе Центра технического творчества «Эксперимент» (руководитель Комков В.Е.) организована работа со старшеклассниками города с целью подготовки талантливых инженерных кадров для науки  и промышленности через включение в  решение конструкторских, изобретательских  задач с использованием ТРИЗ – технологии. Проведено два семинара для подготовки учащихся к многопрофильной инженерной олимпиаде «Будущее России».
Для выявления одаренных детей создана система олимпиад и конкурсов, важным мероприятием которой является Всероссийская олимпиада школьников. В 2014 году увеличилась численность учащихся 7-11 классов, принявших участие школьном и муниципальном этапах Всероссийской олимпиады школьников:

- школьный этап – 3 297 человек (48,8%) (2012 г. – 3 285 человек (43,46%);

- муниципальный этап – 859 человек (19,8%) (2012 г. – 1 335 человек (12,54%).

Общая численность участников Всероссийской олимпиады школьников на всех этапах её проведения увеличилась и составила 4 235 человек (2012 г. – 4 218 человек).

Увеличилась численность учащихся, ставших победителями Всероссийской олимпиады школьников:

- муниципальный этап до 444 человек (10,5%) (2013 г. – 440 человек (10,36%);

- региональный этап до 20 человек (2013 г - 17 человек);

- заключительный этап до 1 человека (0,04%) (2013 г. – 1 человек).

С целью подготовки участников Всероссийской олимпиады школьников в течение всего года организованы и проведены научные сессии по математике и физике с привлечением преподавателей Югорского физико-математического лицея, Сургутского государственного университета.

Увеличилась численность учащихся, принявших участие в дистанционных олимпиадах для школьников, до 7 891 человек (67%) (2013 г. – 4 939 человек (43,34%) и ставших победителями и призёрами таких олимпиад до 3 677 человек (46,5%) (2013 г. – 1 485 человек (13,03%).

В общеобразовательных организациях города создано 17 школьных научных обществ, исследовательской деятельностью охвачено 35% учащихся.

В марте по итогам участия во Всероссийском форуме научной молодёжи «Шаг в будущее» дипломами II степени награждены Забара Екатерина, учащаяся 11 класса МБОУ «СОШ № 5 «Многопрофильная» (научный руководитель Комков В.Е.), Москаленко Максим, воспитанник МБОУ ДОД «Дом детского творчества» (научный руководитель Молодёжников А.П.), учащийся 10 класса МБОУ «СОШ № 10» Волков Артем (руководители Стригина Г.Н., Куренкова Т.Н.) отмечен дипломом III степени.

В апреле состоялся городской фестиваль научно-технического творчества «От замысла к творчеству» (далее - Фестиваль), направленный на  развитие и популяризацию технического творчества  среди учащихся образовательных организаций г. Нефтеюганска, в рамках которого организованы мероприятия:

- открытие Фестиваля, театр мод; 

- конкурс «Учитель - мастер» (представление системы работы);

- выставка изделий прикладного и технического творчества;

- конкурс проектов «Развитие российской науки и техники в научно – техническом и прикладном творчестве», театр кукол;

- муниципальный этап олимпиады по технологии для учащихся 5-х классов;

- закрытие  Фестиваля.

В октябре состоялся муниципальный этап Всероссийского форума научной молодёжи «Шаг в будущее», в котором приняли участие 190 учащихся 4-11 классов, представлено 170 исследовательских работ.  
В ноябре команда города Нефтеюганска из 6 человек приняли участие в XIX окружной научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее», по итогам которой учащиеся награждены:

- дипломом I степени Шатилов Андрей, учащийся 8 класса МБОУ «Лицей № 1» (секция «Вычислительная техника и программное обеспечение»);

- дипломом II степени Москаленко Максим, учащийся 10 класса МБОУ ДОД «Дом детского творчества» (секция «Инженерные науки в техносфере настоящего и будущего»);

- дипломом II степени Галимова Анастасия, учащаяся 11 класса МБОУ «СОШ № 5 «Многопрофильная» (секция «Языкознание. Иностранные языки»);

- дипломом III степени Миронова Светлана, учащаяся 10 класса МБОУ «СОШ № 2 им.А.И.Исаевой» (секция «Медицина. Химия»). 

В ноябре  учащиеся МБОУ «СОШ № 6» приняли участие в региональном этапе XI Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ учащихся имени Д.И.Менделеева, по итогам которого приглашены на Финальный этап в г.Москву:

- 1 место в секции «Иностранный язык», Чачило Максим, учащийся 9 класса;

- 2 место в секции «Исследование по литературе и гуманитарному направлению», Алферова  Дарья, учащаяся 10 класса;

- 3 место в секции «Исследования по экономике», Деуш Евгений, учащийся 11 класса.

В ноябре в г. Сургуте состоялась окружная выставка форум «Образование Югры – 2014: инновационное техническое образование – от школы к производству», на которой представлены изделия: робот «Краб», «3D принтер», «Механическая рука робота», робот «Собака», робот «Кран», изделия различных моделей и конструкций из LEGO. Организован  конкурс проектов  научно-технического творчества учащихся «Юные техники - будущее инновационной России», получены:

- диплом 1 степени - Москаленко Максим, учащийся 10 класса  МБОУ ДОД «ДДТ»  (проект «Шагающий ЧПУ станок»); 

- диплом 3 степени - Шатилов Андрей, учащийся 8 класса МБОУ «Лицей № 1» (проект «Система подачи звонков в образовательном учреждении»);

- диплом 2 степени  - Шарапов Антон, учащийся  8 класса МБОУ ДОД «Поиск» (проект «Светодиодная лампа»).

Учащиеся МБОУ «Лицей № 1» приняли участие в заочном туре Всероссийского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науку», по итогам которого 5 человек награждены дипломами лауреатов и приглашены в декабре на очный тур.

В рамках I Чемпионата  Нефтеюганска по игре «Что? Где? Когда?» среди школьников состоялось две игры для учащихся 8 – 11 классов. В марте 5 команд (МБОУ «СОШ № 1» , МБОУ «Лицей № 1», МБОУ «СОШ № 8», НОУ «Нефтеюганская православная гимназия») приняли участие в Чемпионате Тюменской области по игре «Что? Где? Когда?» в г.Сургуте. По итогам участия команда  «Флеш-Роял» МБОУ «Лицей № 1» заняла 5 место в зачёте по Тюменской области, 2 место – по Ханты-Мансийскому округу – Югре.

В сентябре начался II Чемпионат по игре «Что? Где? Когда?» среди  учащихся образовательных организаций, в котором принимают участие 22 команды из 14 образовательных организаций, 12 команд, показывающих лучший результат, участвуют в синхронных интеллектуальных турнирах «Южный ветер», «Кубок Вивальди».

Развивается шахматное движение, курс «Шахматы» ведётся в 16 образовательных организациях  (2013 г. - в 12 образовательных организациях). Учащиеся МБОУ «СОКШ № 4» в феврале приняли  участие в окружном шахматном турнире «Белая ладья», где заняли 4 общекомандное место, 2 место в личном зачёте.

В декабре состоялся ежегодный городской  шахматный турнир «Белая ладья», в котором приняли участие 12 команд общеобразовательных организаций, а также юные шахматисты г.Нефтеюганска приняли активное участие в открытом первенстве городского поселения Пойковский по шахматам, посвящённом Дню образования округа ХМАО-ЮГРЫ, новогоднем турнире на призы «Деда Мороза» (6 команд).

С целью дальнейшего развития шахматного образования и выявления одарённых юных шахматистов на базе МБОУ ДОД «ДДТ» работает шахматный клуб с охватом 410 детей в возрасте от 6 до 18 лет. В рамках деятельности клуба в соответствии с муниципальной программой города Нефтеюганска «Развитие физической культуры и спорта в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы» проведены: личное первенство г.Нефтеюганска по шахматам среди школьников по 4 возрастным группам, посвящённое «Дню Защитника отечества», семейный  шахматный турнир по классическим шахматам, шахматный турнир на личное первенство среди  учащихся образовательных организаций, организовано участие команды города в окружных первенствах в городах Радужный, Сургут, Ханты-Мансийск). В этом игровом сезоне участниками клуба было завоёвано 10 призовых мест, 50 % из которых первые.

В рамках 6 фестиваля детского и юношеского творчества«Созвездие юных талантов Нефтеюганска» (январь-май) на базе МБОУ ДОД ЦДОД «Поиск» организованы городские конкурсы, в которых приняло участие более 764 человек: 
- декоративно – прикладного искусства  «Сибирский сундучок»
- фото и видеоискусства «Спортивный альманах» с организацией выставки работ;
- народной песни «Родные напевы»;

- хореографии «Танцевальная карусель».

В сентябре стартовал 7 городской фестиваль детского и юношеского творчества «Созвездие юных талантов Нефтеюганска», посвящённый 70-летию Великой Победы, под девизом «Поклонимся великим тем годам». Более 1500 тысяч учащихся приняло участие в конкурсах (сентябрь-декабрь):

- художественного чтения «Строки, опалённые войной»;

- хоровых коллективов «Песни Великой Победы»;

- изобразительного искусства «У войны не детское лицо».

В рамках программы духовно-нравственного воспитания на базе МБОУ СОКШ № 4» реализуется проект «Казачий компонент содержания образования как средство реализации программ развития воспитательной компоненты». Команда учащихся МБОУ «СОКШ № 4» «Кадетское братство» заняла:

- 1 место в региональном этапе Всероссийской военно-спортивной игры «Казачий сполох»;

- 2 место в региональном этапе смотра – конкурса среди казачьих кадетских классов на звание «Лучший казачий кадетский класс Уральского федерального округа».

В феврале проведён городской праздник «День рождения кадетских классов. В июне программа МБОУ «СОКШ № 4» «Кадетский компонент содержания образования как средство социализации учащихся МБОУ «СОКШ № 4» заняла второе место на окружном конкурсе программ образовательных организаций «Лучший кадетский класс». 

С участием учащихся кадетских классов в первом полугодии 2014 года проведены городские мероприятия:

- Посвящение в кадеты (февраль);

- Рассвет Победы» (май);

- концерт «Мы этой памяти верны» (май);

- встреча поколений при участии Губернатора ХМАО-Югры Н.В.Комаровой «Диалог поколений: Победа в сердце каждого живет!»  (май).

В сентябре-октябре команда кадет МБОУ «СОКШ № 4» стала лауреатом  2 степени Всероссийского этапа военно-спортивной игры «Казачий сполох», в Всероссийского детского фестиваля «Казачок» в г.Анапе, в декабре – приняла участие во II окружном кадетском бале, где была отмечена дипломом 3 степени.

В рамках социального партнёрства с детской музыкальной школой им. В.В.Андреева реализуется образовательный проект для детей младшего школьного возраста «Детская филармония «Твой друг – музыка», с охватом более 1000 учащихся. 

Началась реализация образовательного проекта  для старшеклассников «Диалоги о культуре» в рамках года культуры в 2014 году, проведены встречи по теме «Серебряный век», «Великая Отечественная война». В ноябре для выпускников города состоялась встреча, посвящённая 200-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова.

4. Модернизация системы дополнительного образования и воспитательной работы: 

На территории города организована деятельность молодежных общественных организаций: Гражданского клуба самоопределения, клуба менеджеров «Новая цивилизация», «Республика мальчишек и девчонок». В деятельность по гражданско-патриотическому воспитанию включено 9 888 учащихся (83%).
С целью развития лидерских качеств, формирования активной гражданской позиции учащихся проведены:

- городской лагерь актива лидеров «Жить в мире с собой и другими»»,

- акция «Я – гражданин России»,

- форум старшеклассников «Инициатива молодых – будущее России»,

- фестиваль ««Новое поколение: кадровый ресурс 21 века»;
- городской слёт городского общественного объединения «РМиД»,

- городской лагерь лидеров детских общественных объединений «Жить в мире с собой и другими»;
- городская конференция «Мы вместе».

В рамках деятельности Гражданского клуба проведены встречи актива по планированию работы на 2014-2015 учебный год, творческий коллаж «Гражданскому клубу – быть!», организовано участие в городском молодёжном форуме «Диалог», подготовлена и проведена Новогодняя дискотека для старшеклассников - членов Гражданского клуба.

В январе на базе МБОУ ДОД «ДДТ» проведён городской молодёжный форум «Инициатива молодых – будущее России» с охватом 110 учащихся 9-11 классов, лидеров школьных Советов старшеклассников. В рамках форума организованы: деловая игра «Информания», Мастер-классы «Как стать успешным» с участием представителей  Думы г. Нефтеюганска,  бизнес-инкубатора,  ТРК «Юганск», председателя Нефтеюганской избирательной комиссии, Интерактивные площадки по сферам: бизнес, социально-общественная, политика. 

В феврале на муниципальном этапе акции «Я – гражданин России» предъявлено 16 социальных проектов, приняли участие  96 учащихся. По итогам регионального этапа акции в марте команда МБОУ «СОШ № 5 «Многопрофильная» заняла 1 место с проектом «Шаг навстречу». 

В марте на базе МБОУ ДОД «ДДТ» организован городской лагерь актива «Жить в мире с собой и другими» для 80 лидеров из 9 детских общественных объединений. Итогом работы стало создание макета «Город моей мечты».

В целях активизации работы по патриотическому воспитанию на базе МБОУ ДОД «ДДТ» реализуется программа «Край родной, Югория». В марте проведён городской конкурс экскурсоводов, с охватом 60 экскурсоводов из 7 школьных музеев. По итогам заочного конкурса семейных родословных «Древо жизни» (57 учащихся 1-11 классов из 12 образовательных организаций) 9 семей приняло участие в муниципальном этапе окружного конкурса «Семья года».

В первом полугодии 2014 года на базе музея «Боевой славы им.Н.И. Кузнецова» в МБОУ «СОШ № 3» открыта экспозиция, посвящённая 25-летию вывода советских войск из Афганистана, проведён круглый стол «Летопись родных мест». На базе музея «Глобус» в МБОУ «СОШ № 13» состоялся городской семинар «Опыт развития поисково-исследовательской деятельности в школе в области краеведения». В целях подготовки к празднованию 70 - летия Великой Победы кадетами МБОУ «СОКШ № 4» реализуется проект по созданию видеофильма о ветеранах Великой Отечественной войны, проживающих в городе, «Мы хотим, чтобы нас помнили». 
По итогам участия в окружном конкурсе школьных патриотических музеев, посвящённом 69-летию Великой Победы музей «Боевой славы им.Н.И. Кузнецова» МБОУ «СОШ № 3» занял I место. В ноябре - декабре музеи «Боевой славы им.Н.И. Кузнецова» МБОУ «СОШ № 3», историко-краеведческий музей боевой славы МБОУ «СОКШ № 4» стали победителями окружного конкурса школьных музеев и комнат боевой славы, посвящённом 70 – летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

 С ноября начала работу «Школа юного экскурсовода». В рамках сотрудничества со специалистами культурно-выставочного центра «Усть-Балык», музея реки Обь 2 раза в месяц для учащихся, занимающихся музейной, краеведческой деятельностью проводятся занятия на базе гуманитарно-социального музея МБОУ «СОШ № 8». 

Результатом деятельности школьных музеев в 2014 году стало их включение в единый перечень музейной деятельности города Нефтеюганска и размещение информационной справки о 7 школьных музеях (МБОУ «СОШ № 3», МБОУ «СОКШ № 4», МБОУ «СОШ № 5 «Многопрофильная», МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «СОШ № 8», МБОУ «СОШ № 13», МБОУ «СОШ № 14») на едином окружном туристическом портале UGRA.TRAVEL.

В октябре проведён сбор-старт краеведов, разработаны поисковые задания, посвящённые истории Нефтеюганска, заслуженным людям города. Силами краеведов МБОУ «СОШ № 7» и МБОУ «СОШ № 14» проведена акция «Забота памятникам», в результате чего наведен порядок на территории скважины –    Р- 63.

В целях воспитания у подростков интереса к своей родословной, расширения представления о связи времён проведён городской заочный смотр-конкурс поискового материала «Дерево мудрости, дерево жизни, мы его ветви, мы его мысли», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. с охватом 67 учащихся от 6 до 17 лет. По итогам конкурса  8 лучших семейных архива представлено на городской конференции «Вашей славы наследники мы».

С целью выявления и развития спортивно одарённых детей и подростков на базе центра развития лёгкой атлетики в городе Нефтеюганске, ХМАО - Югре МБОУ ДОД «ДЮСШ № 2» проведены городские мероприятия с охватом 430 человек: соревнования «Губернаторские состязания» среди детей дошкольного возраста, турнир по волейболу, 2 открытый турнир по тяжёлой атлетике среди юношей и девушек памяти МС СССР В.И.Марченко.
В марте по итогам 2013 спортивного года победителями и лауреатами городского конкурса «Спортивная Элита 2013» стали 7 воспитанников МБОУ ДОД «ДЮСШ № 2». 2 воспитанника МБОУ «ДЮСШ № 2» стали серебряными призёрами Первенства России по лёгкой атлетике. Воспитанница отделения тяжёлой атлетики Анзорова Анастасия стала призёром Первенства России и выполнила норматив мастера спорта. Семакиной Ирине и Кадырову Артуру в 2014 году присвоено звание «Мастер спорта России». Выпускница отделения пожарно-прикладного спорта спортивной школы Чендакова Екатерина вошла в состав юношеской сборной России.

В сентябре состоялся окружной этап Всероссийских соревнований «Кросс нации – 2014», участием в котором охвачено 777 детей и взрослых. Около 600 детей и подростков 2003 – 1998 г.р. приняло участие в муниципальном этапе Президентских спортивных игр по лёгкой атлетике.

Реализуется сетевой медиа-проект «Импульс»: организована деятельность студии звукозаписи, фотостудии, детского телевидения. Реализуется проект «Конвергентная журналистика в детской телестудии «Фокус», который направлен на создание условий для успешного функционирования молодёжного пресс – центра с применением современных IT-технологий и конвергентной журналистики. Воспитанниками телестудии подготовлены видеоматериалы, отмеченные гран-при городского конкурса фото и видеоискусства «Спортивный альманах». В эфир на ТРК «Юганск» вышло 12  программ «Наши новости». Созданы выдеоматериалы на актуальные темы: видеофильм – «Мы – против наркотиков», видеоролики «Профилактика правонарушений», «Родная песня – моя колыбель» и др.

С целью развития кадрового потенциала системы дополнительного образования детей, в декабре специалисты образовательных организаций приняли участие в кадровой школе «Технологии открытого дополнительного образования: актуальность, доступность, результативность». 

Организована работа по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений, преступлений несовершеннолетних: 

- реализуются программы по профилактике правонарушений,  экстремизма, формированию толерантной культуры, законопослушного поведения в 16 образовательных организациях, проект духовно – нравственной направленности «Диалоги о главном» (встречи с представителями духовенства посетили 120 старшеклассников);

- продолжает работу городской правовой клуб «Твой выбор» (9 заседаний с охватом 675 учащихся 5 – 9 классов);

- ведется реестр детей из семей иностранных граждан (335 несовершеннолетних детей);

- ведётся учет занятости детей «группы риска» в системе дополнительного образования, в том числе оказавшихся в социально опасном положении (охват 87%);
- ведётся учёт детей, пропускающих по неуважительным причинам занятия.

Проведены профилактические мероприятия:

- встречи учащихся 9-11 классов с сотрудниками Нефтеюганского межрайонного следственного управления Следственного комитета России по ХМАО – Югре;

- рейды родительского патруля (19 рейдовых мероприятий с охватом 186 родителей из 16 образовательных организаций);

- День открытых дверей в ЦСПиД «Веста»;
 - «Неделя безопасности»;
- презентация деятельности  клубов, объединений, общественных формирований  МБУ «Центр молодёжных инициатив»;
-  «горячая линия» (информационная кампания по разъяснению административного законодательства Ханты – Мансийского округа – Югры по вопросам  защиты прав детей);
- встреча с помощником Уполномоченного по правам детей в ХМАО – Югре Т.Г.Залужной;
- правовой час «Как не попасть в беду» с представителями правоохранительных органов, Нефтеюганской межрайонной прокуратуры» (65 учащихся);
 - просмотр спектакля «Псы из подворотни» (по профилактике безнадзорности, жестокого обращения (250 учащихся 5-7 классов);
- городской семинар «Формирование поликультурной среды как средства социализации и адаптации детей – мигрантов»;
- совещание руководителей образовательных организаций  «Пути решения проблем, связанных с пропусками несовершеннолетними занятий в школе без уважительной причины».

          К  вопросам профилактики правонарушений привлечены родители (законные представители), для которых на базе БУ ХМАО – Югры ЦСПиД «Веста" организована работа родительского клуба «Время быть родителем», на базе образовательных организаций – семейные клубы.        
С целью снижения детского дорожно-транспортного травматизма организованы:

- занятия в Автогородках, автоплощадках для воспитанников 13 дошкольных образовательных организаций, 17 отрядов юных инспекторов движения общеобразовательных организаций; 

- муниципальный этап Всероссийских соревнований «Безопасное колесо» (победитель - МБОУ «СОКШ № 4», призёры - МБОУ «СОШ № 1», МБОУ «СОШ № 2 им. А.И.Исаевой»);

- участие педагогических работников, родителей, учащихся в межведомственных профилактических мероприятиях: «Внимание, дети!», «Внимание, каникулы», «Юный пешеход», «Засветись», «Неделя безопасности», Уступи дорогу», «Дети против ДТП»;

- дежурство родителей, отрядов юных инспекторов движения на пешеходных переходах вблизи 12 образовательных организаций, 4 дошкольных образовательных организаций;

- реализация проекта «Карта безопасности юного пешехода», 

- флеш – моб «Безопасные дороги – детям!»;

- акция «Соблюдает один – соблюдают все»;

- автопробег «Мама рулит лучше всех!» (с участием 22 родителей – женщин из 10 образовательных организаций), 

- составление реестра опасных мест, в который включено 36 опасных участков в районе образовательных организаций, жилых зонах, прилегающих к образовательным организациям;

- совещание руководителей образовательных организаций «Состояние детского дорожно-транспортного травматизма: проблемы, пути решения».

5.Создание условий для обеспечения комплексной безопасной среды воспитанников и учащихся:

Мероприятия по устранению нарушений норм и правил санитарно-эпидемиологической, пожарной и антитеррористической безопасности включены в муниципальные программы:

- «Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы» (постановление администрации города Нефтеюганска от 29.10.2013 № 1212-п);

- «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы» (постановление администрации города Нефтеюганска от 28.10.2013 № 1206-п);
- «Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности муниципального образования город Нефтеюганск до 2020 года» (постановление администрации города Нефтеюганска от 17.08.2010 № 2205).

В целях повышения эффективности мер по организации антитеррористической защищенности 100 % образовательных организаций имеют кнопки экстренного вызова, телефоны с автоматическим определителем номера. Установлены системы видеонаблюдения, системы контроля доступа (домофоны, электромагнитные замки, шлагбаум, электронные проходные), организован контрольно-пропускной режим в 100% образовательных организаций. Защита персонала и учащихся от несанкционированных действий осуществляется в дневное время лицензированными частными охранными предприятиями.

Приобретена, установлена и подключена на пульт подразделения пожарной части объектовая станция «Стрелец-Мониторинг» в 38 образовательных организациях, которая позволяет дублировать сигнал о возникновении пожара с объекта мониторинга прямо на пульт подразделений пожарной охраны без участия работников объекта.

В целях устранения предписаний ТО «Роспотребнадзор» проведены:

- ПИР на капитальный ремонт здания, установка ограждения территории, текущий ремонт полов в рекреациях 3 этажа, двух кабинетов, замена напольного покрытия в 9 кабинетах  МБОУ «СОШ № 1»;

- ремонт световых фонарей, потолков, пола МБОУ «Лицей № 1»; 

- ремонт учебного кабинета, замена линолеума в конференц-зале, замена оконных блоков, замена участка теплотрассы МБОУ «СОШ № 5»;

- начат капитальный ремонт зданий МБОУ «СОШ № 7» (здание МБОУ «Начальная школа – детский сад №4»), МБОУ «СОШ № 6» (начальный блок);

- капитальный ремонт входной группы, замена линолеума в конференц-зале, благоустройство территории (детский сад), текущий ремонт спортивного зала, спальни, 3 игровых групп МБОУ «Школа развития № 24»;

- капитальный ремонт по усилению строительных конструкций здания МБДОУ «Детский сад № 18»;

- замена напольного покрытия в коридоре 2 этажа, в 4 кабинетах, устранение порыва на теплотрассе  МБОУ «СОШ № 8»;

- замена напольного покрытия МБОУ «СОШ №10», МБОУ «Начальная школа - детский сад № 15»;

- замена оконных блоков, напольного покрытия МБОУ «Начальная школа - детский сад № 15»;

- установка отсекающих вентелей,  замена оконных блоков, светильников в учебном кабинете МБОУ «СОШ № 13»;  

- благоустройство спортивной площадки, замена оконных блоков, инженерных сетей, устранения порыва тепловых сетей МБОУ «СОШ № 14»;

- ремонт приточно-вытяжной вентиляции, установка умывальных раковин в обеденном зале МБОУ «СОКШ № 4»;

- ремонтные сантехнические работы МБДОУ «Детский сад № 2»;

- текущий ремонт инженерных сетей, гидроизоляция, текущий ремонт кровли МДОАУ «Детский сад № 9»;

- текущий ремонт буфетных комнат, узла холодного водоснабжения,  запорной арматуры, теплоизоляция трубопровода,  МБДОУ «Детский сад № 12», МБДОУ «Детский сад № 13»;

- работы по устранению порыва ввода наружного трубопровода холодного водоснабжения МБДОУ «Детский сад № 17»;

- текущий ремонт теплоизоляции и гидроизоляции на разливе трубопровода, текущий ремонт группы, 6 буфетных в групповых помещениях МДОАУ «Центр развития ребёнка – детский сад № 20»;

- текущий ремонт пола в помещениях, замена линолеума в группе, МБДОУ «Детский сад № 25»;

- облицовка плиткой моечных зон в 2-х группах, текущий ремонт пола, замена линолеума в 3-х группах, замена межкомнатных дверей в старшей группе,   МДОАУ «Детский сад № 26»;

- ремонт потолков МДОАУ «Детский сад № 32»;

- замена запорной арматуры  МБОУ ДОД «ДДТ»;

- текущий ремонт 11 буфетных и 1 туалетной комнаты в групповых помещениях МДОАУ «Детский сад № 6».

В общеобразовательных организациях продолжена реализация системы мер по организации рационального и сбалансированного питания:

- пищеблоки общеобразовательных организаций, работающие на сырье, на 100% укомплектованы современным технологическим оборудованием;

- вопросы организации горячего сбалансированного питания рассматриваются на Муниципальном совете по развитию образования, Управляющих советов образовательных организаций с привлечением родительской общественности. 

В соответствии с планом работы Департамента проведено изучение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций по соблюдению и исполнению требований санитарного законодательства и санитарно-эпидемиологического режима при организации питания учащихся.

В соответствии с законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 26.12.2006 № 30-оз «О социальной поддержке обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций и частных общеобразовательных организаций, имеющих государственную аккредитацию, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» 11 948 учащимся предоставляются завтраки на сумму 44 рубля, в том числе:

- 31,96% обеспечены завтраками и обедами на сумму 112 рублей; 

- 15,5% детей льготной категории получают дополнительное бесплатное питание на сумму 64 рубля; 

- 0,93 % учащихся специальных (коррекционных) классов II, III видов получают питание на сумму 56,44 рубля; 

- 37,7% учащихся питаются за счет дополнительного привлечения родительских средств.

В 100% общеобразовательных организаций работают  Центры здоровья, в которых реализуются здоровьеформирующие программы, созданы условия для реализации федеральных требований в части охраны здоровья учащихся в 100% общеобразовательных организаций.

В целях пропаганды здорового образа жизни у всех участников образовательного процесса в образовательных организациях проведены:

- в рамках муниципального этапа «Президентских состязаний», «Президентские спортивные игры»: «Веселые старты», плавание, стритбол, мини-футбол, настольный теннис, шахматы, бадминтон, «Игра по станциям», волейбол, легкоатлетическая эстафета;

- всероссийский урок (занятие) «Здоровые дети - в здоровой семье» (охват 12 688 учащихся из 17 общеобразовательных организаций);

- в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы - спартакиада учащихся допризывного возраста (охват 104 учащихся из 13 общеобразовательных организаций);

- мероприятия, посвященные Международному дню здоровья;

- мероприятия, посвященные всемирному дню охраны труда;

- единый урок, посвященный XVIII Сурдлимпийским играм.

Мероприятием по высадке деревьев «Аллея выпускников» охвачено104 выпускника из 13 общеобразовательных организаций.

В целях закрепления теоретических знаний и приобретения необходимых практических навыков учащимися общеобразовательных организаций по основам военной службы, совершенствования военно-патриотического воспитания молодежи и подростков, повышения интереса и подготовки допризывной молодежи к службе в Вооруженных силах Российской Федерации в мае на базе МБОУ ДОД «ЦДОД» проведены учебные сборы с 172 учащимися 10-х классах из 13 общеобразовательных организаций. 

В целях формирования практических навыков и умений поведения в экстремальных ситуациях проведен муниципальный этап соревнований «Школа безопасности» (охват 138 учащихся из 13 общеобразовательных организаций).

В окружном этапе соревнования «Школа безопасности» приняли участие 2 возрастные команды (16 человек). Результаты соревнований: команда средней возрастной группы - 3 место, команда старшей возрастной группы - 5 место. 

Во исполнении приказа руководителя гражданской обороны Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 24.09.2014 №5-го «О подготовке к Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне» 04.10.2014 года проведены: 

- дополнительные занятия с учащимися по вопросам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности;

- развертывание приемного эвакуационного пункта на базе МБОУ «СОШ №9».

В соответствии с планом работы Департамента на 2014-2015 учебный год проведены:

- изучение деятельности 12 образовательных организаций по вопросам исполнения законодательства Российской Федерации в области гражданской обороны, защиты населения от чрезвычайных ситуаций;

- изучение деятельности образовательных организаций, по вопросу соблюдения требований пожарной, антитеррористической, санитарно-противоэпидемиологической безопасности в период проведения новогодних и рождественских праздников;
- семинар «О выполнении Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне».
Для проведения профилактических мероприятий, направленных на профилактику наркомании, противодействию незаконному потреблению и обороту наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних, приняты следующие меры.

Проведены:

- совещания с участием социальных педагогов, педагогов-психологов образовательных организаций, представителей Госнаркоконтроля, Антинаркотической комиссии города, учреждений системы профилакти, где представлен опыт профилактической антинаркотической работы МБОУ «СОШ № 7», в том числе работы волонтёров;

- круглый стол с участием социальных педагогов, педагогов-психологов образовательных организаций, представителей Госнаркоконтроля, Антинаркотической комиссии города, учреждений системы профилактики по теме «Современные подходы к организации антинаркотической профилактической работы»;

- городское родительское собрание по теме «Спайсы. Способы распространения и угроза жизни детей» (охвачено 4256 родителей (законных представителей) учащихся 5-11 классов (62,3 %);

- три дискуссионные площадки со студентами организаций среднего профессионального и высшего профессионального образования по профилактике употребления наркотических и психотропных веществ с обсуждением актуальных проблем профилактики зависимостей (алкогольной, игровой («гэмблеры»),  наркотической, гаджет-, интернет-зависимостей) (охвачено 30 активистов студенческого движения города Нефтеюганска). 

На сайтах общеобразовательных организаций размещены памятки для родителей по определению признаков употребления ребёнком наркотических средств и психотропных веществ, а также номера контактных телефонов для получения консультаций специалистов.

Осуществляется работа:

- городского правового клуба «Твой выбор» для учащихся 5-9 классов с участием депутатов Думы города Нефтеюганска, руководителей и специалистов служб системы профилактики (охвачено 645 учащихся).

- правовых комиссий при Управляющих советах в общеобразовательных организациях (охвачено 151 человек).

Организованы 493 групповые и индивидуальные беседы с 8906 родителями (законными представителями) учащихся о необходимости установки контент-фильтров на домашние компьютеры, гаджеты и осуществлении контроля интернет-ресурсов в условиях семейного воспитания, в том числе по темам «Наркомания и токсикомания. Как уберечь подростка от пагубного влияния асоциальной среды», «Ответственность подростков за немедицинское потребление наркотических, одурманивающих и психотропных веществ», «Лёгкий кайф и его последствия».

6.Развитие информационного пространства:
Деятельность по развитию информационного пространства осуществляет межшкольный методический центр (далее - ММЦ), работающий на базе МБОУ ДОД «Дом детского творчества». 

100% общеобразовательных организаций обеспечены безопасным доступом в Интернет, осуществляется ограничение доступа к ресурсам сети Интернет, содержащим противоправное и несовместимое с образовательным процессом содержание, скорость доступа к сети Интернет соответствует требованиям распоряжения Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 02.04.2011 № 122-рп.

В течение января-декабря ММЦ организованы:

- практико-ориентированный семинар «Предъявление опыта работы по реализации проекта «Электронная школа» на базе технопарка МБОУ «СОШ №5» (23 чел.); 

- консультации для специалистов образовательных организаций по использованию информационных ресурсов.
Проведён мониторинг оснащения и использования информационных ресурсов в деятельности образовательных организаций, по результатам которого выявлено: 

- в 100% образовательных организаций внесена информация в банк данных информационных систем;

- в 100% общеобразовательных организаций педагоги заполняют электронный классный журнал во время проведения учебного часа или в течение текущего дня;

- в 80% образовательных организаций имеется оборудование и программное обеспечение для использования цифровых лабораторий в учебном процессе и организации школьных технопарков;

- 95% педагогических работников  в своей деятельности используют IT-технологии,  цифровые образовательные ресурсы, включены в деятельность с сетевых сообществ (в 16 различных видах сетевых предметных сообществ, в том числе «Сетевое сообщество педагогов ХМАО-Югры «Школлеги»). 

Для родителей (законных представителей) детей на Едином портале государственных и муниципальных услуг внедрена система «электронной очереди» в детские сады, что позволяет обеспечить «прозрачность» процедуры приёма детей в дошкольные образовательные организации и обеспечить единые подходы к учёту численности детей, нуждающихся в предоставлении места в дошкольных образовательных организациях. Проводятся работы по реализации в электронной форме муниципальных услуг «Зачисление в образовательные учреждения» и «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости».  

7.Организация отдыха детей в каникулярное время.

Отдых и занятость детей, подростков и молодёжи организована в соответствии с Постановлением администрации города Нефтеюганска от 06.02.2014 №109-п «О комплексе мер по организации отдыха и оздоровления детей, проживающих в городе Нефтеюганске, на 2014 год».

Сформированы, утверждены и размещены на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска реестр организаций, осуществляющих деятельность по организации отдыха и оздоровления детей в 2014 году, типовые паспорта организаций, осуществляющих деятельность по организации отдыха и оздоровления детей.

Организован отдых и занятость детей в количестве 5121 человек в лагерях с дневным пребыванием, в том числе: 

- в период весенних каникул – 1 820 детей на базе 16 образовательных организаций;

- в летний период 1 390 детей на базе 15 муниципальных образовательных организаций;

- в осенний период на базе лагерей с дневным пребыванием 1911 детей.

58% детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием, организованные на базе образовательных организаций, - дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации (3004 человека).

В соответствии с приказом Департамента «О стоимости содержания детей и размере родительской платы в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей в каникулярное время, организованных на базе муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений города Нефтеюганска в 2014 году», стоимость содержания ребёнка в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей составляет – 1 774,1 руб. за 21 день, стоимость питания: 2-х разовое – 181 руб., 3-х разовое – 272 руб.
Впервые на базе туризма и отдыха «Сказка» организована работа профильного палаточного лагеря - слёта «Школа актива «Зачётное дело!», в рамках которого 15 участников имели возможность принять участие в запуске социальных проектов, презентовать себя и свой проект, наладить партнёрские отношения.

В рамках выполнения отдельных государственных полномочий по организации отдыха и оздоровления детей, в 2014 году заключено 13 муниципальных контрактов на приобретение 692 путёвок в детские оздоровительные лагеря (2013 г. – 676). В период весенних и  летних оздоровительных смен (1, 2, 3, 4 смены) организован выездной отдых 609 детей в детские оздоровительные лагеря Тюменской и Свердловской областей, Краснодарского края, республики Адыгея, республики Болгария. На осенних каникулах организован отдых и оздоровление 83 детей в детских оздоровительных организациях Тюменской и Свердловской областей.

По путёвкам Департамента образования и молодёжной политики ХМАО - Югры выехали 42 ребёнка, проявивших способности в сфере образования (ММЦ «Приморско» республика Болгария – 33 человека, ВДЦ «Орленок» Туапсинский район Краснодарского края 6 человек, ВДЦ «Океан» г.Владивосток – 1 человек, ДОЛ «Зеленая улица» г.Новосибирск – 1 человек). 

Координацию деятельности структурных подразделений администрации, ведомств, предприятий и организаций города, задействованных в летней оздоровительной кампании 2014 года, осуществляет межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодёжи (далее – Комиссия) в соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 17.02.2014 №177-п «О межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодёжи муниципального образования город Нефтеюганск», в состав которой включены представители органов местного самоуправления, контрольно-надзорных органов, профсоюзов, работодателей.

8.Реализация молодёжной политики.

Реализация молодёжной политики на территории города Нефтеюганска направлена на решение задачи по созданию условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи и осуществляется в соответствии с подпрограммой IV.«Молодежь Нефтеюганска» муниципальной программы города Нефтеюганска «Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы», утверждённая постановлением администрации города Нефтеюганска от 29.10.2013 года  № 1212-п.

Формирование и реализация молодёжной политики осуществляется при партнёрском участии МБУ «Центр молодёжных инициатив», молодёжных и детских общественных организаций и объединений: городской студенческий совет, совет работающей молодёжи, молодёжный парламент, волонтёрские объединения, неформальные объединения, молодёжный отряд «Добровольная молодёжная дружина», клуб молодых семей «Аистенок», клуб «КВН», клуб молодёжных музыкальных направлений и др.
В целях поддержки талантливой молодёжи, развития творческих способностей организованы и проведены следующие мероприятия: фестиваль молодёжных инициатив «Нефтеюганск молодой», приуроченный к празднованию Дня молодёжи; «Выпускной бал - 2014»; городской конкурс «Мисс совершенство»; флеш-моб «Джинсовый фестиваль»; молодёжные площадки «Бульвар молодёжных возможностей»; «Открытый микрофон»; городской турнир «Что? Где? Когда?»; городской фестиваль работающей молодёжи «Стимул», «Молодёжный новогодний бал «Звёздный карнавал», городской конкурс «Лидер года»; игры КВН; фестиваль «Студенческая весна - 2014»; праздничная программа «мARTовский денек»; День студента «От сессии до сессии»; городской конкурс «Студент года»; «Студенческий квартирник»; акция «Беги за мной»; молодёжная площадка «Ритмотерапия»; вело-квест; спортивные соревнования дворовых команд «Дворовый олимп»; акция «АРТ квадрат»; флеш-моб «Притормози»; акция «Вместе за безопасность дорожного движения»; акция «Мы за безопасное лето в Югре»; реализован проект «Зачётное дело», муниципальный этап окружного проекта «Учёба Для Актива Региона» и другое.
В целях гражданско-патриотического воспитания молодёжи в 2014 году организованы и проведены: форум «Молодёжь в политике»; военно-спортивная игра «Глава семьи – залог защиты»; акция «Россия родина моя»; правовая игра «Имею право сделать выбор»; организовано участие в окружном проекте «С папой в армию», проведены соревнования по стрелковым видам спорта среди студенческой молодёжи.

Особое внимание уделяется проведению мероприятий, приуроченных к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной Войне: акции «Патриот» (Георгиевская ленточка), «Бессмертный полк», дружеская встреча «Диалог поколений: Победа в сердце каждого живет!»; сити-квест «Патриот».

В рамках подготовки к празднованию в 2015 году юбилейной даты – 70-летия Победы в Великой Отечественной войне - организовано участие молодёжи в окружном молодёжном патриотическом проекте «Книга Памяти».  В окружную редакционную коллегию направлены данные о 364 ветеранах ВОВ и тружениках тыла, проживающих на территории города; авторские стихотворения победителей школьного конкурса «Строки, опаленные войной». В целях формирования блока «Давным-давно была война…» объявлен городской конкурс исследовательских проектов, авторских произведений, фоторабот «Живая память».

Важным направлением патриотического воспитания является увековечение памяти защитников Отечества, и в эту работу осуществляет военно-патриотический клуб «Долг», который работает по программе «Военно-патриотическое воспитание молодежи через поисковую деятельность» и объединяет 29 человек. Ежегодно члены клуба принимают участие во Всероссийской акции поисковых отрядов «Вахта Памяти» в Новгородской области. По итогам весенней экспедиции найдены 9 останков бойцов. 

Воспитанники клуба отмечены знаком отличия Министерства обороны Российской Федерации «За отличие в поисковом движении 3 степени»; шестью Памятными знаками «15 лет специальной группе разминирования» председателя Новгородского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство». В XII Открытом Окружном Слёте поисковых отрядов, посвящённом 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, клуб «Долг» получил диплом 3 степени. 

В течение года организовано участие в следующих мероприятиях: региональный и всероссийский этапы конкурса «Моя страна – моя Россия»; окружных конкурсах «Юность Югры» и «Мы соседи – Мы друзья»; молодежном окружном Форуме; Форуме молодёжи Уральского федерального округа «УТРО-2014»; Всероссийском молодёжном форуме «Селигер – 2014»; во 2-ой Международной конференции «Развитие образовательных и научных связей с соотечественниками, проживающими за рубежом. Содействие сохранению российской духовной и культурной среды»; окружном проекте «С папой в армию» и других мероприятиях.
Молодёжь города Нефтеюганска обладает высоким уровнем знаний, имеет высокий социальный статус, о чём свидетельствуют достижения по итогам участия в мероприятиях регионального и окружного уровней:

- два диплома 1 степени регионального этапа конкурса «Моя страна – моя Россия» (социальная программа «Уютная комната»; проект «Экскурсионный маршрут по городу Нефтеюганску «Памятники как хранители истории»);

- 1 место в окружном этапе Всероссийского конкурса «Лидер XXI века», в номинации лидеры детских объединений в возрасте от 14 до 18 лет;

- грант 2 и 3 степени Конкурса молодежных проектов ХМАО-Югры (в номинации «Поддержка инициатив патриотической направленности» и в номинации «Здоровый образ жизни», соответственно).

- специальный диплом окружного молодёжного проекта «Учеба Для Актива Региона» в номинации «Лучший проект» (проект «Общение без границ и возрастных ограничений» по обучению пенсионеров компьютерной грамотности);

- диплом 1 степени Регионального этапа Всероссийского конкурса юных фотолюбителей «Юность Югры» в номинации «Эксперимент»;

- диплом 3 степени Окружного конкурса программ педагогических отрядов и слёта студенческих отрядов «Целина» в номинации выставка достижений отрядов «Артишок».

Инновационная и проектная деятельность, поддержанная через систему участия молодёжи в городских и региональных конкурсах, способствует и привлечению дополнительных финансовых средств:

- в рамках городского конкурса вариативных программ в сфере молодёжной политики 6 победителей получили целевые средства (47 667 рублей) на реализацию проектов, направленных на гармонизацию межэтнических отношений, организацию досуга и занятости детей и молодёжи в летний период, подготовку кадрового резерва общественных лидеров, развитие волонтёрского и поискового движения;

- в конкурсе программ муниципальных образований ХМАО-Югры, направленных на временное трудоустройство подростков, получена субсидия в размере 230 тыс. рублей на реализацию программы «Молодёжно-трудовой отряд «Зелёный дозор»;

- в конкурсе программ и проектов по профилактике правонарушений несовершеннолетних и молодёжи среди муниципальных учреждений получен грант 1 степени на реализацию программы «Точка опоры» в размере 100 тыс. рублей.

-в конкурсе молодёжных проектов ХМАО-Югры – 2 гранта: в размере 20 тыс. рублей на реализацию проекта «Центр дворового футбола»; в размере 50 тыс. рублей на реализацию проекта «Чтобы помнить».

Организована работа городского штаба волонтёров, 12 волонтёрских объединений. В течение 2014 года выдано 73 волонтёрских книжек. Реализована программа «Стань добровольцем» по обучению и подготовке волонтеров города.

Ежегодно проводится городская добровольческая акция «Территория добра», которая в 2014 году проходила под девизом «Год доброй воли». В рамках акции проведены мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни (профилактика курения, профилактика ВИЧ/СПИД, акции о вреде употребления психотропных активных веществ; антинаркотические акции), акции по профилактике экстремизма и национализма; акции посвященные Дню семьи, любви и верности. 

Реализованы добровольческие проекты «Югорская забота» (гуманитарная помощь гражданам, прибывшим с Украины), «Дети Югры – детям Донбасса», «Посади дерево», «Поздравляем что родился», акции «Дарить детям добро!», «Собери ребёнка в школу». 

Новое направление в работе волонтёров – оказание помощи в поиске пропавших и сбежавших детей. В рамках реализации проекта сотрудниками ОМВД России по городу Нефтеюганску проводится обучение волонтёров; руководители и лидеры волонтерских объединений города приняли участие в окружном семинаре-практикуме «Развитие волонтерского движения через взаимодействие с ОМВД муниципальных образований ХМАО-Югры». Прошедшие подготовку волонтёры принимали участие в 2-х рейдах по поиску детей.

В летний период организована работа по следующим направлениям:

- реализация программы «Школа вожатого», в рамках которой проведены занятия по подготовке вожатых для работы в летний период в пришкольных лагерях и на дворовых площадках;

- реализация программы дворовой педагогики «Команда нашего двора»: на дворовых площадках по месту жительства в 1, 8, 11, 14 микрорайонах проведены игры, квесты, конкурсы, соревнования, профилактические акции, творческие мастерские. К участию в мероприятиях привлечено 4 852 человека;

- реализация программы профильной экономической смены лагеря дневного пребывания детей «Промышленная империя или игра теней» с проведением обучающих модулей по направлениям «Химия», «Индустрия гостеприимства», «Экономика», «Бизнес-информатика» (60 человек);

- обеспечение работы палаточного лагеря для участников городской школы актива «Зачетное дело!» (на территории базы отдыха «Сказка», охват 15 человек).

В течение 2014 года организовано временное трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в количестве 1151 человек, в том числе молодёжный трудовой отряд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в составе 32 человек. Организовано временное трудоустройство 6 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые. Сформирован студенческий трудовой отряд в составе 37 учащихся высших и средних профессиональных учебных заведений.

В целях поддержки молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, специалистами отдела психолого-педагогической и социальной помощи МБУ «Центр молодёжных инициатив» в течение 2014 года проведено 60 патронажей по месту жительства молодёжи, 74 юридических консультаций, из них 23 несовершеннолетним гражданам, 227 психологических консультаций, из них 72 несовершеннолетним гражданам.
Начата реализация инновационного социального проекта «Точка опоры», направленного на восстановление социальных связей и культуры взаимоотношений, утраченных в результате правонарушения, и разработан для несовершеннолетних в возрасте от 10 до 17 лет, стоящих на учете в территориальной комиссии по делам несовершеннолетних. Данный проект также предусматривает развитие школьных служб медиации, способствующих разрешению и предотвращению спорных и конфликтных ситуаций среди участников образовательного процесса.

За отчётный период вышло 342 информационных материала, в том числе на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска, окружном молодёжном портале, газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!», ТРК «Юганск», Журнал «ProЛучшее».
9.Реализация муниципальных программ города Нефтеюганска 

9.1.«Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы». 
Подпрограмма I. Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования.

На реализацию мероприятий подпрограммы на 2014 год предусмотрено –2 968 290,501 тыс. рублей, фактически исполнено – 2 886 154,868 тыс. рублей или 97,0 %, из них:

- средства местного бюджета– 857 879,566 тыс. рублей, фактически исполнено – 835 337,669 тыс. рублей или 97 %; 

- средства окружного бюджета– 2 110 410,935 тыс. рублей, фактически исполнено – 2 050 816,868 тыс. рублей или 97 %.

Подпрограмма II. Совершенствование системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования.

На реализацию мероприятий подпрограммы на 2014 год предусмотрено средств местного бюджета – 320,000 тыс. рублей, фактически исполнено – 320,000 тыс. рублей или 100 %.

Подпрограмма III. Отдых и оздоровление детей.

На реализацию мероприятий подпрограммы на 2014 год предусмотрено – 37 598,280 тыс. рублей, фактически исполнено – 37 593,166 тыс. рублей (99,9 %), из них:

- местный бюджет – 8141,644 тыс. рублей; фактически исполнено – 

8 136,552 тыс. рублей или 99,9 %;

- бюджет автономного округа 27 380,936 тыс. рублей;  фактически исполнено – 27 380,914 тыс. рублей или 100 %;

- внебюджетные источники – 2 075,700 тыс. рублей; фактически исполнено – 2 075,700 тыс. рублей или 100 %;

Подпрограмма IV. Молодёжь Нефтеюганска.

На реализацию мероприятий подпрограммы на 2014 год предусмотрено – 39 377,650 тыс. рублей, фактически исполнено – 39 360,906 тыс. рублей или 99,9 %, из них: 
- местный бюджет – 35 486,317 тыс. рублей; фактически исполнено – 35 471,105 тыс. рублей или 99,9 %;

- бюджет автономного округа – 3 540,665 тыс. рублей; фактически исполнено – 3 540,137 тыс. рублей или 99,9 %. 

- внебюджетные источники – 351,000 тыс. рублей; фактически исполнено – 349,665 тыс. рублей или 99,6 %.

Подпрограмма V. Организация деятельности в сфере образования и молодёжной политики.

На реализацию мероприятий подпрограммы на 2014 год предусмотрено – 109 487,740 тыс. рублей, фактически исполнено – 109 419,525 тыс. рублей или 99,9 %, из них: 
- 109 487,740 тыс. рублей, фактически исполнено – 109 419,525 тыс. рублей или 99,9 %.

9.2.«Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы».

На мероприятия по устранению нарушений норм пожарной безопасности в рамках муниципальной программы города Нефтеюганска «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы» в 2014 году выделено 12401,00 тыс.рублей, в том числе на:

- обеспечение функционирования и поддержки работоспособности пожарно-охранной сигнализации - 2066,00 тыс.руб.;

- огнезащитную обработка, зарядка огнетушителей - 1504,00 тыс.руб.;

- текущий ремонт по требованиям госпожнадзора - 3228,00 тыс. руб.;

- измерение сопротивления изоляции электропроводки - 2483,00 тыс.руб.; 

- приобретение и установку пожарной автоматики – 3120,00 тыс.руб.
В 2014 году выполнен текущий ремонт по требованиям Госпожнадзора в 10 образовательных организациях, в том числе:

- ремонт, замена пожарной сигнализации, противопожарных дверей в 4 организациях (МБОУ «СОШ №2», МБОУ «СОШ №7», МБОУ «Начальная школа - детский сад», МБДОУ «Детский сад №16»,);

- ремонт наружных пожарных лестниц в 3 организациях (МБДОУ «Детский сад №5», МБДОУ «Детский сад №12», МБДОУ «Детский сад №13»).

- установка доводчиков на металлические двери (МБОУ «Лицей №1»)

- установка противопожарных дверей в блоке А,  в пищеблоке МДОАУ «Детский сад №26».

Во исполнение Федерального закона №123-ФЗ от 22.07.2008 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» установлена и подключена на пульт подразделения пожарной охраны г.Нефтеюганска объектовая станция «Стрелец-мониторинг» в 38 образовательной организации.
9.3.Муниципальная программа профессиональной ориентации учащихся образовательных организаций города Нефтеюганска.

С целью создания и внедрения системы оценки профессиональной ориентации школьников в соответствии с потребностями экономики города, округа организована:

- деятельность проектов по профессиональной ориентации воспитанников ДОУ и учащихся общеобразовательных организаций: «Роснефть-классы», «Педагогический класс», «Модель многопрофильной школы»;

- взаимодействие образовательных организаций с высшими учебными заведениями: НИИ инновационных стратегий  РОО, Нефтяная академия им. Губкина (г. Москва), Новосибирский центр продуктивного обучения, ОЛ ВЗМШ при МГУ им. Ломоносова (г. Москва), Омская государственная медицинская академия, Открытый лицей «Всероссийская Заочная Многопредметная Школа» при МГУ (г.Москва), Санкт-Петербургский ГУП, Санкт-Петербургский ГГИ им. Г.В. Плеханова, Сургутский государственный университет, Тюменский государственный нефтегазовый университет, Тюменская государственная медицинская академия, Уральский государственный экономический университет, Уфимский нефтяной университет, ФИРО Министерства образования РФ, (г. Москва);

-  профориентационная работа с родителями.

С целью реализации мероприятий программы организованы и проведены:

- дни открытых дверей в образовательных организациях (презентация профильных классов) «Образование и твой выбор»; 

 - презентации учреждений среднего, высшего профессионального образования для обучающихся 9-х, 11-х классов общеобразовательных организаций;

- конкурс проектов «Профгид» в рамках муниципального фестиваля профессий «Шанс на успех» по номинациям «Техносфера», «Профессии «социальной сферы».
В соответствии с Соглашением о совместной деятельности по подготовке педагогических кадров на территории ХМАО – Югры между Департаментом образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – ДоиМП ХМАО - Югры) и администрацией города Нефтеюганска от 03.02.2012 № 02/12.0060, с целью удовлетворения потребности муниципальных образовательных организаций в педагогических кадрах организована работа по целевому обучению по педагогическим специальностям заключены:

- 1 договор о целевом приёме между Департаментом и государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный педагогический университет»;

- 9 договоров о целевом обучении между администрацией города Нефтеюганска и выпускниками общеобразовательных организаций по направлениям: педагогическое образование (профиль начальное образование, профиль дошкольное образование, профиль Физкультурное образование).
9.4. Муниципальная программа города Нефтеюганска «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей города Нефтеюганска в 2014-2020 годах».
Организована работа по реализации мероприятий «Улучшение жилищных условий молодых семей в соответствии с федеральной целевой программой «Жилище»; «Улучшение жилищных условий молодых учителей» (далее-мероприятия) подпрограммы III «Обеспечение мерами муниципальной поддержки по улучшению жилищных условий отдельных категорий граждан на 2014-2020 годы» муниципальной программы города Нефтеюганска «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей города Нефтеюганска в 2014-2020 годах», утвержденной Постановлением администрации города Нефтеюганска от 28.10.2013г. № 1207-п.

За 2014 год в ходе реализации мероприятий организована и проведена следующая работа:

- проведено 140 индивидуальных консультаций граждан по вопросам участия в мероприятиях;

- признаны участниками 9 молодых семей;

- сформирован и утвержден список молодых семей претендентов на получение государственной поддержки в 2015 году;

- ежеквартально утверждалось Постановление администрации города «Об утверждении норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья в муниципальном образовании город Нефтеюганск, для расчёта размера социальной выплаты в целях реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы»;

- заключено Соглашение от 08.08.2014г. № 38/2014 «О предоставлении в 2014 году средств федерального бюджета, бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры бюджету муниципального образования города Нефтеюганска на финансирование мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей в соответствии с федеральной целевой программой «Жилище» на предоставление социальных выплат молодым семьям для приобретения (строительства) жилья в рамках мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы»; 

- выделены средства федерального бюджета, бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 2 молодым семьям в соответствии с Соглашением, обе семьи приобрели жилые помещения и получили социальную выплату;

- восстановлены межбюджетные трансферты (средства федерального, окружного бюджетов) неисполненные на 31.12.2013 сроком действия до 31.12.2014 г. в бюджете города Нефтеюганска в рамках реализации Соглашения № 39/2013 от 04.12.2013 «О предоставлении в 2013 году субсидий из федерального бюджета, бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры бюджету муниципального образования города Нефтеюганска на возмещение части затрат в связи с предоставлением молодым учителям общеобразовательных организаций ипотечного кредита»). Размер восстановленных межбюджетных трансфертов предназначался для выплаты субсидии 2-м молодым учителям;

- получил субсидию на первоначальный взнос при ипотечном кредитовании 1 молодой учитель в сентябре 2014 года; 1 молодой учитель написал письменный отказ от получения субсидии, в связи с чем средства федерального (180 тыс.руб.) и бюджета автономного округа (200 тыс. руб.) были возвращены в бюджет автономного округа.

В средствах массовой информации, с целью информационного сопровождения мероприятий Департамента образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска, в 2014г. были размещены информационные материалы и освещены мероприятия, всего – 852 ед.,  в том числе:
- на официальном сайте администрации города Нефтеюганска – 179, 

-на сайте Департамента образования и молодёжной политики (3, 4кв.) -1, информация продублирована;

-на ТРК «Юганск» - 207 телевизионных сюжетов, репортажей (программы «Сейчас в Нефтеюганске», «Неделя в Нефтеюганске»),

- на ТРК «Юганск», «Информ - афиша» - 7, 

- на радио «Юганск» - 16, информация продублирована,

- на радио Юганск», программа «Живой разговор» - 11, 

- на ТРК «Интелком» - 13 репортажей,

- ТРК «7 канал» - 2,
- на ОТРК «Югра» -  19 репортажей,

- на ГТРК «Югория» - 2 репортажа,

- ВГТРК «Регион-Тюмень» - 1 репортаж,
- в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!» -  343 статьи, информации,

- в газете «Наш город Нефтеюганск» - 24 статьи,

- в журнале «рroЛучшее» - 14 статьи, фоторепортажи,

- в газете «АиФ. Приложение «Югра» - 3,

- в газете «Новости Югры» - 2,
- в газете «Московский комсомолец - Югра» - 2,

- светодиодный экран – 5 информаций.
Расходы бюджета на финансирование системы образования в период с января по декабрь следующие:

	№
	Образовательные организации
	Бюджетные средства, субвенции, программы

(рублей)
	Внебюджетные средства

(рублей)
	Итого

(рублей)

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	общеобразовательные организации
	1591973382,15
	34840387,16
	1626813769,31

	2
	дошкольные образовательные организации
	558748612,10
	123872592,03
	682621204,13

	3
	организации дополнительного образования детей
	162474317,84
	3251734,04
	165726051,88

	4
	Всего
	2313196312,09
	161964713,23
	2475161025,32


Среднемесячная заработная плата в сфере общего образования за январь-декабрь составила:

- общеобразовательных организаций – 55 311 руб., в том числе педагогических работников – 63 108 руб., учителей – 65 585 руб.;

- дошкольных образовательных организаций – 40 471 руб., в том числе педагогических работников – 56 121 руб.;

- организаций дополнительного образования детей – 49 897 руб., в том числе педагогических работников – 63 044 руб.

В целом в системе образования города, вследствие эффективной деятельности, произошла динамика роста некоторых показателей. 

Стабильны качественные показатели по результатам ЕГЭ в 2014 году: доля выпускников общеобразовательных организаций, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, составила 100% (2013 г. – 100%, 2012 г. – 99,9%), отсутствуют выпускники 11 (12) классов, не получившие аттестат о среднем общем образовании (2013 г. – 0 человек, 2012 г. – 1 человек (0,15%).

Команда МБОУ «СОШ № 5 «Многопрофильная» стала победителем регионального этапа Всероссийской акции «Я – гражданин России».

Команда учащихся МБОУ «СОКШ № 4» стала победителем регионального этапа Всероссийской военно-спортивной игры «Казачий сполох», призёром регионального этапа смотра-конкурса среди казачьих кадетских классов на звание «Лучший казачий кадетский класс Уральского федерального округа».

Программа МБОУ «СОКШ № 4» «Кадетский компонент содержания образования как средство социализации учащихся МБОУ «СОКШ № 4» заняла второе место на окружном конкурсе программ образовательных организаций «Лучший кадетский класс». 

Увеличилось количество победителей и призёров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников - 20 призовых мест (2013 г. - 17).

Увеличилась численность учащихся, ставших победителями и призёрами региональных и заключительных этапов Всероссийских научно- исследовательских конференций.

По итогам участия педагогов города в региональном конкурсе на получение денежного поощрения лучших учителей премию Президента Российской Федерации в июне получила Павленко О.В., учитель биологии МБОУ «СОШ  № 10».

В августе введён в эксплуатацию МБОУ «Детский сад № 16» на 400 мест в 15 микрорайоне.
Открыт спортивный центр в МБОУ «СОКШ № 4». 

Несмотря на внедрённые новые организационно-экономические механизмы, повышение открытости системы образования, расширение возможностей для обновления профессионализма педагогических кадров, образование города недостаточно соответствует задачам инновационного развития. Для всех уровней образования характерны определенные проблемы:
- обеспечение доступности дошкольного образования (количество зарегистрированных заявлений на предоставление мест в дошкольные образовательные организации – 6 007 человек, в том числе от 0 до 3 лет – 5 357, в возрасте 3 лет – 650;
- старение педагогических кадров; 

- отсутствие современного архитектурного здания для реализации технического направления дополнительного образования детей;

- отсутствие центра военно-патриотической направленности

Реализация муниципальной программы города Нефтеюганска «Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы», муниципального плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в городе Нефтеюганске», муниципальных программ «Укрепление первичных мер пожарной безопасности в городе Нефтеюганске на 2012-2014 годы», «Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности муниципального образования город Нефтеюганск», «Доступная среда», программа профессиональной ориентации учащихся образовательных организаций города Нефтеюганска позволит решить существующие в системе образования города проблемы, в том числе вопросы кадрового обеспечения, финансовой поддержки конкретных изменений практики образования в системе инновационных площадок.
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