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СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

ПРИКАЗ

12 октября 2016 года                                                                                        № 33
О внесении изменений в Стандарт 
внешнего муниципального финансового контроля 
«Общие правила проведения аудита в сфере закупок»
В соответствии со статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», статьей 11 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом города Нефтеюганска, статьей 11 Положения о Счетной палате города Нефтеюганска, утвержденного решением Думы города от 27.09.2011 
№ 115-V
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения аудита в сфере закупок» утвержденный приказом Счетной палаты города Нефтеюганска от 25.09.2015 № 38:

Пункт 4.1. раздела 4 дополнить абзацами 5 и 6 следующего содержания:
«В случае выявления на последующих этапах контрольного или экспертно-аналитического мероприятия, необходимости изменения отдельных положений программы проведения контрольного мероприятия, руководитель проводимого мероприятия может вносить председателю Счетной палаты предложения о внесении изменений в программу проведения контрольного или экспертно-аналитического мероприятия. 
Сроки проведения контрольного и экспертно-аналитического мероприятия определяются в приказе о его проведении. В ходе проведения контрольного и экспертно-аналитического мероприятия указанные сроки могут быть изменены на основании служебной записки руководителя мероприятия. В указанной служебной записке необходимо отразить обстоятельства, обосновывающие изменение сроков проведения контрольного или экспертно- аналитического мероприятия». 

2. Разместить настоящий приказ на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска.
3. Контроль за выполнением приказа оставляю за собой.

Председатель 







         С.А. Гичкина      
