Перечень 
общественно полезных услуг для передачи на исполнение социально-ориентированным некоммерческим организациям

В сфере образования
1.Деятельность по организации отдыха и оздоровления детей, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации:
-«Оказание услуг по организации отдыха и оздоровления детей в возрасте от 10 до 17 лет (включительно) в каникулярное время в палаточном лагере»;
-«Оказание услуг по организации походов, экспедиций для детей в возрасте от 12 до 17 лет (включительно) в каникулярное время»;
-«Оказание услуг по организации проведения экскурсионных программ для детей в возрасте от 7 до 17 лет (включительно) в каникулярное время»;
-«Оказание услуг по проведению образовательных, в том числе спортивно-оздоровительных мероприятий, проектов, программ с детьми и молодежью в каникулярный период»;
 -«Оказание услуг по проведению образовательных программ профессионального обучения для молодежи и повышения квалификации со специалистами сферы организации отдыха и оздоровления детей и молодежи».
2.«Деятельность по оказанию услуг в сфере дошкольного и общего образования, дополнительного образования детей»:
-«Организация групп по уходу и присмотру за детьми в возрасте от 1,5 до 3 лет в дневное время»;
-«Оказание услуг по подготовке детей 6 лет к условиям школы»;
-«Создание различных студий, групп, объединений для детей от 1, 5 до 18 лет»;
-«Оказание услуг по проведению индивидуальных занятий по изучению и консультированию отдельных предметов (иностранный язык, история, обществознание и др.) »;
-«Оказание услуг по подготовке к вступительным испытаниям в образовательные учреждения высшего профессионального образования»;
-«Оказание услуг по организации досуговой деятельности, включая проведение культурно-просветительских, развлекательных и праздничных мероприятий для обучающихся образовательных организаций»;
-«Оказание услуг по проведению обучающих и образовательных семинаров, тренингов, форумов, конференций для педагогической общественности»;
-«Организация индивидуальных занятий с детьми (в т.ч. с детьми с ограниченными возможностями здоровья) по индивидуальной программе на основе заказов и договоров с их родителями».
3.Деятельность по оказанию услуг в сфере дополнительного образования сотрудников и добровольцев социально ориентированных некоммерческих организаций, направленных на повышение качества предоставления услуг такими организациями:
-«Оказание услуг по проведению обучающих и образовательных семинаров, тренингов, форумов для представителей социально ориентированных некоммерческих организаций»;
-«Оказание услуг по методическому, организационному, экспертно-аналитическому и информационному сопровождению деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций»;

В сфере культуры

1. Организация и проведение мероприятий.

В сфере спорта

1. «Подготовка, организация и проведение спортивных и физкультурных мероприятий»
