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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на 2017 год и плановый 2018 и 2019 годов (далее – прогноз) разработан на основе одобренных Правительством Российской Федерации сценарных условий социально-экономического развития Российской Федерации, исходя из ориентиров, приоритетов социально-экономического развития, сформулированных в Концепции долгосрочного социально - экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры до 2020 года и на период до 2030 года, Стратегии социально-экономического развития города Нефтеюганска до 2030 года, одобренной Решением Думы города от 24 июня 2015 г.  № 1085 - V, указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, в основных направлениях бюджетной политики Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, с учетом особенностей и внутренних возможностей города, а также обобщенных прогнозных материалов предприятий, учреждений, организаций, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования город Нефтеюганск.

В прогнозе учтены итоги социально-экономического развития города Нефтеюганска за 2015 год. 

Прогноз сценарных условий социально-экономического развития на период 2017-2019 годов разработан в составе двух вариантов – базовый сценарий (вариант 1) и оптимистичный сценарий (вариант 2). Варианты прогноза разработаны на основе единой гипотезы внешних условий и различаются моделями поведения частного бизнеса, перспективами повышения его конкурентоспособности и эффективностью реализации государственной политики. 

Вариант 1 предлагается рассматривать в качестве базового для разработки параметров бюджета города Нефтеюганск на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.

Вариант 2 основан на достижении целевых показателей социально-экономического развития, учитывающих в полном объеме достижение целей и задач стратегического планирования.
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования представляет собой систему индикативных параметров развития города на среднесрочную перспективу. 
Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном образовании за отчетный период

1. Промышленное производство
Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям – производителям промышленной продукции за 2015 год составил 41 960,83 млн. рублей или 105,11 % в сопоставимых ценах к соответствующему периоду предыдущего года. 

Характеристика динамики развития базовых видов промышленной деятельности: 

· «Добыча полезных ископаемых» - 33 367,00 млн. рублей или 119,59 % в сопоставимых ценах к соответствующему периоду предыдущего года; 
· «Обрабатывающие производства» - 5 091,19 млн. рублей или 82,33 % в сопоставимых ценах к соответствующему периоду предыдущего года;
· «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» -        3 502,65 млн. рублей или 71,95 % в сопоставимых ценах к соответствующему периоду предыдущего года.

Наиболее крупные предприятия города:

	ДОБЫЧА ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ

	· ООО «РН-Юганскнефтегаз»

	· Российский филиал компании «КанБайкал Резорсез Инк»

	· ООО «КанБайкал»

	· Нефтеюганский филиал ООО «Везерфорд»

	· Нефтеюганская экспедиция ООО «СГК-бурение»

	· Нефтеюганский филиал ООО «РН-Бурение»

	· Филиал ЗАО «ССК»

	· ООО «ЮНГ-Нефтехимсервис»

	· ЗАО «Технология - Сервис»

	ОБРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВА

	· ООО «Нефтеюганскпромсервис»

	· Филиал «Макрорегион Западная Сибирь» ООО ИК «СИБИНТЕК»

	· ООО «Новые технологии»

	· Филиал ООО «Сервисная компания «Петроальянс» 

	ПРОИЗВОДСТВО И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ГАЗА И ВОДЫ

	· ОАО «Юганскводоканал»

	· ОАО «Югансктранстеплосервис»

	· ОАО «ЮТЭК- Нефтеюганск»

	· Отделение ОАО «Тюменская энергосбытовая компания»

	СЕРВИСНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

	· ООО «ЮНГ-Сервис»

	· ООО «Имущество-Сервис-Нефтеюганск»

	· ООО  «Спецкоммунсервис».


По прогнозной оценке в 2016 году объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг производителями промышленной продукции производственного сектора экономики города составит 45 914,28 млн. рублей, индекс промышленного производства – 106,75%.  Добыча полезных ископаемых остается определяющим вектором в экономике города.
К 2019 году прогнозируется увеличение объема промышленного производства до 46 980,97 млн. рублей, при этом индекс производства в сопоставимых ценах составит 100,14 %.
Объем добытой нефти в 2015 году составил 357,40 тыс.тонн. В 2016 году планируется увеличение объемов до 399,32 тыс. тонн. 
Следует отметить, что более 80 % объёмов выполненных работ по добыче топливно-энергетических полезных ископаемых приходится на услуги по добыче нефти и газа, в том числе по бурению, связанному с добычей нефти, газа и газового конденсата (ООО «ЮНГ-Нефтехимсервис», филиал ЗАО «Сибирская Сервисная Компания», НФ ООО «РН-Бурение», Нефтеюганский филиал ООО «Везерфорд», Нефтеюганская экспедиция ООО «СГК-Бурение», ООО «КанБайкал», ЗАО «Технология - Сервис»).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающем производстве в 2016 году оценивается в размере 6 566,90 млн. рублей, индекс производства в сопоставимых ценах составит 122,15 %. В 2017 году индекс производства составит 95,73 %, в 2018 году - 96,19 %, в 2019 году - 98,50 %.
Наибольший удельный вес (73,66%) в структуре обрабатывающего сектора производства занимают организации по производству машин и оборудования. 
Индекс отгрузки в сфере производства и распределения энергии в 2015 году сложился в размере 71,95 % или 3 502,65 млн. рублей. По прогнозной оценке в 2016 году индекс составит 95,71 % или 3 610,50 млн. рублей. 
Электроснабжение города в настоящее время осуществляется от Тюменской энергосистемы. Ресурсоснабжающей организацией электрической энергии на территории города является ОАО «ЮТЭК-Региональные сети» (ОАО «ЮТЭК-РС»). Реализацию электрической энергии потребителям осуществляет ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» (ОАО «ТЭК»). ОАО «ЮТЭК-Нефтеюганск» оказывает услуги по обслуживанию всех объектов энергосистемы города, электрооборудования и уличного освещения.
Поставка газа потребителям г. Нефтеюганска осуществляется от двух поставщиков газа:

-основной поставщик ОАО «Сургутнефтегаз» поставляет сухой отбензиненный газ – 70 % от общего объема газопотребления города;

-второй поставщик ООО «РН-Юганскнефтегаз» поставляет попутный нефтяной газ – 30 % от общего объема газопотребления города.
2. Инвестиции
Объём инвестиций за счёт всех источников финансирования в 2016 году оценивается в размере 13 320,00 млн. рублей, что в ценах соответствующих лет на 3,03 % ниже уровня предыдущего года. В 2017 году данный показатель составит 13 839,85 млн. рублей, в 2018 году – 14 621,57 млн. рублей, в 2019 году – 15 520,52 млн. рублей.
В отраслевой структуре инвестиций сохраняется доминирующее положение организаций сферы материального производства. 

Администрацией города Нефтеюганска проводится работа по повышению инвестиционной привлекательности города Нефтеюганска. 

Разработан и размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Инвестиционный паспорт города Нефтеюганска.

В целях повышения инвестиционного климата на 2016 год определен перечень инвестиционных участков и утвержден сводный план-график проведения аукционов по продаже и (или) предоставлению в аренду земельных участков, предназначенных для реализации инвестиционных проектов в муниципальном образовании город Нефтеюганск на 2016-2017 годы. Утвержденный план-график размещен на сайте органа местного самоуправления.

Сформированы и поставлены на кадастровый учет 6 земельных участков, согласно утвержденному реестру земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, которые предоставлены юридическим лицам в аренду без проведения торгов для размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения, реализации масштабных инвестиционных проектов на территории муниципального образования город Нефтеюганск.

В целях реализации инвестиционной деятельности действуют следующие нормативно-правовые акты администрации города Нефтеюганска:

-постановление администрации города от 18.12.2012 № 3580 «Об утверждении порядка заключения инвестиционных договоров в отношении объектов недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности, либо для создания нового имущества с последующим получением его или его части в муниципальную собственность»;

-постановление администрации города от 19.02.2013 № 6-нп «Об утверждении Порядка проведения конкурса на право заключения инвестиционных договоров» (с изменениями от 28.08.2013 № 83-нп, от 26.12.2014 № 252-нп);

-постановление администрации города от 30.04.2013 № 40-нп «Об утверждении порядка проведения проверки инвестиционный проектов на предмет эффективности использования средств местного бюджета, направляемых на капитальные вложения» (с изменениями от 21.07.2015 №89-нп);

-постановление администрации города от 30.06.2014 № 742 «О координационном совете по инвестиционной политике города Нефтеюганска» (с изменениями от 21.11.2014 №1283-п; от 10.08.2015 №740-п).
В апреле 2016 года введен в эксплуатацию социально-значимый объект «Пищеблок МУЗ НГБ на 1000 коек в 7 микрорайоне г. Нефтеюганска», в июле введен в эксплуатацию объект «Сети тепловодоснабжения и канализации в микрорайоне 11Б с КНС, Сети тепловодоснабжения и канализации в микрорайоне 11 (2-4 этап) 15 этап строительства)».
В 2016 году продолжается реализация мероприятий:

1.Реконструкция нежилого строения роддома. Общий процент готовности – 96%.

2.Модернизация нежилого строения станции обезжелезивания г.Нефтеюганска. Общий процент готовности – 96%.

3.Крытый каток в 15 микрорайоне г.Нефтеюганска. Общий процент готовности – 74%.

4.Сети тепловодоснабжения и канализации в микрорайоне 11Б с КНС, сети тепловодоснабжения и канализации в микрорайоне 11 (II-IV этап) (14 этап строительства). Общий процент готовности – 64%.

5.Улицы и внутриквартальные проезды 11 микрорайона г.Нефтеюганска (ул.Коммунальная). Общий процент готовности – 76%.

6.Автодорога по ул.Набережная (от перекрёстка ул.Ленина - ул.Гагарина до ул.Юганская) (участок автодороги от ул. Молодежная до ул.Юганская). Общий процент готовности – 76%.
3. Строительство
В целях обеспечения устойчивого развития территории города Нефтеюганска, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры, обеспечения учёта интересов граждан и их объединений, для обеспечения роста объёмов вводимого жилья проводится работа по созданию условий для развития массового жилищного строительства, в том числе для строительства жилья с целью расселения и сноса аварийного и ветхого жилищного фонда.

В 2015 году организациями всех форм собственности введено в эксплуатацию 7 зданий жилого назначения общей площадью 46,103 тыс. кв. метров, в том числе индивидуальное жилищное строительство общей площадью 3,760 тыс. кв. метров.
За январь-сентябрь 2016 года введено в эксплуатацию объектов жилья общей площадью 14 379,0 кв.метров, в том числе 2 166,1 кв. метров - индивидуальное жилищное строительство.
В 2016 году планируется ввести 43,00 тыс. кв. метров общей площади жилых домов, а в 2019 году 46,14 тыс. кв. метров. 
В рамках реализации политики социально-экономического развития особую значимость приобретает задача формирования рынка доступного жилья. Ни один проект не может быть реализован без участия в нём строительной индустрии. Среди лидеров строительной индустрии – ОФРЖС «Жилище», ООО «Инвест-Строй», ООО "ДСК-2", ООО «ЕвроАэроСеть».

4. Потребительский рынок

Потребительский рынок продолжает оказывать влияние на поддержание общеэкономической динамики. В ответ на потребительские предпочтения и растущие требования к ассортименту, качеству и доступности предоставляемой продукции и услуг увеличивается доля современных форм торговли и обслуживания населения, повышается уровень конкурентоспособности, что способствует ускорению развития оборота розничной торговли и платных услуг населению.
Основные показатели торговли

На развитие инфраструктуры потребительского рынка существенное влияние оказывает конкуренция. Развиваются стандарты и технологии, связанные с сетевыми формами организации торгового обслуживания.

В течение последних лет в городе развиваются объекты сетевых ритейлеров, таких, как «Магнит», «Монетка», «RBT.RU», «М-видео», «Эльдорадо», в сфере общественного питания открываются специализированные предприятия питания, объекты с национальной кухней, кофейни и пиццерии, кафе быстрого питания KFC.
В 2015 году построено и введено в эксплуатацию 4 торговых объекта общей площадью 670 кв.м. (в 2014 году – 2, общей площадью 14471 кв.м.), 4 предприятия общественного питания на 129 посадочных мест (в 2014 году – 7 предприятий на 223 посадочных места).

На сегодняшний день 100 % предприятий сферы потребительского рынка представлены частным сектором. На развитие инфраструктуры потребительского рынка существенное влияние оказывает конкуренция. Развиваются стандарты и технологии, связанные с сетевыми формами организации торгового обслуживания.

Большинство вновь открывающихся магазинов работают по методу самообслуживания, также этот метод внедряется и в действующих магазинах за счет оснащения объектов современным оборудованием.

Оборот розничной торговли по всем формам проявления торговли за 2015 год составил 22 423,23 млн. рублей. По прогнозной оценке в 2016 году составит 23 643,76 млн. рублей, индекс физического объёма ожидается в размере 97,90 %. В 2017 году оборот розничной торговли увеличится до      24 863,50 млн. рублей, индекс физического объёма ожидается 99,77 %.
В прогнозном периоде торговая сеть будет развиваться в направлении укрупнения и специализации непродовольственной торговли и совершенствования самообслуживания при торговле универсальным ассортиментом продовольственных товаров и товаров повседневного спроса. В среднесрочной перспективе для организаций розничной торговли в целом будет складываться достаточно благоприятная конъюнктура.

В 2018-2019 годах прогнозируется рост оборота розничной торговли. К 2019 году ожидается увеличение оборота розничной торговли до               27 091,70 млн.рублей, индекс физического объёма 100,14 %.

В соответствии с законом о торговле утверждена схема размещения нестационарных объектов торговли с учётом нормативов минимальной обеспеченности торговыми площадями на территории города, что позволяет упорядочить размещение объектов мелкорозничной торговли. 

Новые объекты общественного питания в большинстве своём отличаются современными инженерно-техническими решениями, оригинальными решениями интерьеров, разнообразным меню, использованием национальных традиций приготовления блюд, высоким качеством предоставляемых услуг.

Платные услуги населению 

Объем платных услуг населению за 2015 год составил                 7 275,00 млн. рублей или 97,05 % в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года. По оценке объём платных услуг населению за 2016 год составит 7 821,00 млн. рублей, что составит 100,28% в сопоставимых ценах в сравнении с предыдущим годом.
В прогнозный период 2017-2019 гг. сохранится рост объёма платных услуг оказываемых населению. К 2019 году ожидается рост объема платных услуг до 8 853,46 млн. рублей, что составит 95,53 %.

Стабильная динамика развития рынка платных услуг населению в среднесрочной перспективе будет происходить под влиянием факторов как рыночного, так и нерыночного характера. К рыночным факторам можно отнести рост доли предприятий частной и других негосударственных форм собственности, увеличение количества видов платных образовательных, медицинских услуг населению, развитие таких услуг рыночного характера, как услуги рекламы, правового характера, развитие малого и индивидуального предпринимательства. 

Предприятия, оказывающие услуги населению, уделяют особое внимание совершенствованию технологических процессов: использованию современных технологий, оборудования, качественных материалов, повышению квалификации персонала.

5. Уровень жизни населения
Одним из основных макроэкономических показателей уровня жизни являются доходы населения. По итогам 2015 года среднедушевые доходы населения составили 31 161,10 рублей, в 2016 году ожидается увеличение на 777,20 рублей (на 2,5%). К 2019 году прогнозируется прирост среднедушевого дохода населения на 15,62 %.
Прогнозируемая величина среднемесячной номинальной начисленной заработной платы на одного работника в 2016 году составит 48 256,2 рублей, что на 2,9 % превысит уровень 2015 года. 
Одной из приоритетных задач администрации города является повышение уровня жизни населения. В Нефтеюганске эффективно работает межведомственная комиссия по проблемам оплаты труда, цель которой – снижение напряженности в социально-трудовой сфере, ликвидация задолженности выплат заработной платы, легализация так называемых «серых» заработных плат, из-за ниже установленного минимального уровня.

Комиссия продолжает практику проведения совместных проверок предприятий, организаций, частных предпринимателей города по проблемам оплаты труда, по результатам которых рекомендовано устранить выявленные нарушения, повысить размер заработной платы и довести ее до уровня не ниже прожиточного минимума, установленного в регионе и постепенно довести её до среднеотраслевого уровня.
Средний размер начисленной месячной пенсии в 2016 году достигнет 18 947,00 рублей, что на 3,02% превысит уровень предыдущего года. 
6. Труд и занятость
Численность экономически активного населения в 2015 году составила 70,14 тыс. человек, из них занято в экономике города 56,34 тыс. человек.
Численность занятых в экономике имеет тенденцию к увеличению. В прогнозный период прирост составит 1,22%.

Наиболее востребованными останутся рабочие профессии для топливно-энергетического комплекса, отрасли «строительство», а также отраслей, требующих высокой квалификации специалистов, и связанные с использованием интеллектуального потенциала людей. Ожидается, что в перспективе создание новых рабочих мест наиболее интенсивно будет проходить на частных предприятиях обрабатывающих производств, сельского хозяйства, торговли и в сфере предоставления различных видов услуг. 

По данным казённого учреждения «Нефтеюганский центр занятости населения» на 01 января 2016 года численность официально зарегистрированных безработных составила 114 человек.

Уровень безработицы на конец 2015 года составил 0,17 %. Ожидаемый уровень безработицы на конец 2016 года 0,13%. 

Большое значение в реализации государственной политики занятости имеет профессиональное обучение безработных граждан, являющееся одним из способов их трудоустройства. Кроме того, широко используются возможности организации общественных работ. 

В 2015 году вновь создано 17 постоянных рабочих мест и 1247 временных. По итогам 2016 года ожидается создание 24 постоянных рабочих мест и 1254 временных.
В Нефтеюганске реализуются мероприятия целевой программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на 2014-2020 годы», направленные на стабилизацию ситуации на рынке труда.

Мероприятия в рамках программы:

· временное трудоустройство несовершеннолетних граждан 14-18 лет,

· организация стажировки выпускников профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования в возрасте до 25 лет,

· временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы,

· организация проведения оплачиваемых общественных работ для не занятых трудовой деятельностью и безработных граждан, 

· профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование незанятых граждан предпенсионного возраста, пенсионного возраста, 

· содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащённые) для них рабочие места.
В прогнозном периоде в целях обеспечения сбалансированности рынка труда и подготовки востребованных производством специальностей будет продолжена договорная подготовка рабочих кадров и специалистов, предусматривающая взаимодействие предприятий и организаций, органов местного самоуправления и образовательных учреждений.

7. Демография
Прогноз перспективной численности населения города Нефтеюганска основывается на тенденциях демографического развития с учетом принятых решений, которые уже оказывают влияние на рост показателей рождаемости и снижение уровня смертности. 

Уровень рождаемости населения города во многом зависит от количества женщин фертильного возраста, число которых в ближайшее время, как ожидается, будет снижаться. При этом механическое движение населения подвержено колебаниям в зависимости от экономической ситуации. 

В 2015 году произошло снижение среднегодовой численности постоянного населения Нефтеюганска до 125,37 тыс. человек, основной причиной снижения являлась миграция населения в наиболее благоприятные районы. В прогнозируемом периоде ожидается стабилизация ситуации. По итогам 9 месяцев 2016 года миграционный прирост составил 115 человек (за аналогичный период 2015 года – миграционная убыль 693 человека). По предварительной оценке, среднегодовая численность населения за 2016 год составит 125,91 тыс. человек. 

Естественный прирост населения в 2015 году составил 1 164 человека (коэффициент естественного прироста – 9,28 промилле). За период 2017-2019 годов естественный прирост населения составит 3 151 человек. 
8. Бюджет муниципального образования
Исполнение бюджета города за 2015 год сложилось по доходам (с учетом дотаций, субвенций, субсидий из бюджета округа) в сумме 7 051,3 млн. рублей. 

За истекший год в бюджет муниципального образования город Нефтеюганск поступило налоговых платежей в сумме 2 420,2 млн. рублей и неналоговых платежей в сумме 448,0 млн. рублей. 

Поступление наиболее значимых для бюджета города налогов выглядит следующим образом:

· налог на доходы физических лиц 



–  1 968,6 млн. рублей;
· единый налог, взимаемый по упрощенной системе 
–      180,9 млн. рублей;
· единый налог на вмененный доход
         

–        95,5  млн. рублей;
· земельный налог 


 


–        86,8 млн. рублей.
Расходная часть бюджета исполнена в сумме 7 278,1 млн. рублей. Расходы бюджета финансируются согласно утверждённому плану бюджетных ассигнований. При этом сохраняется социальная направленность расходования финансовых ресурсов города.

В результате бюджет за 2015 год выполнен с дефицитом 226,8 млн. рублей, источником которого является изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета. 

Расходы бюджета имеют программную структуру, основу которой составляют 15 муниципальных и 1 ведомственная программы, охватывающие все сферы деятельности муниципального образования.
На их реализацию в 2015 году было направлено 6 924,64 млн. рублей. Удельный вес программно-целевых расходов сложился в размере 95,14 % к общему объему исполненных расходов.

9. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие 

На социально-экономическое развитие города Нефтеюганска оказывают влияние следующие факторы - риски:

- низкая степень диверсификации экономики;

- недостаточный уровень благоустройства;
- недостаточный уровень развития социальной сферы.
Все перечисленные риски в совокупности складываются в риск снижения конкурентоспособности Нефтеюганска на рынке капиталов, новых проектов и мобильных кадров, обладающих современными ключевыми компетенциями.
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