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Администрация города Нефтеюганска

П Р О Т О К О Л

29.10.2015                                                                                                              № 50
г.Нефтеюганск

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ 
по проекту внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план города Нефтеюганска»
Место проведения: помещение департамента градостроительства администрации города Нефтеюганска, расположенное по адресу: г.Нефтеюганск, 12 микрорайон, дом 26, помещение 1.

Всего участников публичных слушаний: 8 (карточки участников публичных слушаний прилагаются).

Председатель публичных слушаний – А.В.Байгушкин, директор департамента градостроительства администрации города.

Ведущий публичных слушаний – З.Т.Ерусланкина – заместитель директора департамента градостроительства администрации города- главный архитектор города.

Секретарь публичных слушаний – И.Н.Гузева – начальник отдела генерального плана департамента градостроительства администрации города. 
Присутствовали:

от ОАО «Российский институт градостроительства и инвестиционного развития «Гипрогор» (г.Москва):
Немчинова Анастасия Геннадьевна - главный архитектор проекта 
ОАО «Российский институт градостроительства и инвестиционного развития «Гипрогор».
ПОВЕСТКА ДНЯ

1.О регламенте публичных слушаний.

Докладывает: Ерусланкина З.Т. - заместитель директора департамента градостроительства администрации города- главный архитектор города.
2.О проекте внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план города Нефтеюганска».

Докладывает: Немчинова Анастасия Геннадьевна - главный архитектор проекта ОАО «Российский институт градостроительства и инвестиционного развития «Гипрогор».
Повестка утверждена.

Голосовали: «За» - 8, «против» - нет, «воздержавшихся» - нет.
Слушали по первому вопросу: О регламенте публичных слушаний.

Докладывала: Ерусланкина З.Т. - заместитель директора департамента градостроительства администрации города- главный архитектор города.
Ерусланкина З.Т. – Предлагается следующий регламент работы: установить общую продолжительность публичных слушаний не более 1 часа, докладчику – 15 минут, на выступления участников – по 3 минуты. 

Решили по первому вопросу: Одобрить регламент публичных слушаний.

Голосовали: «За» - 8, «против» - нет, «воздержавшихся» - нет.

Слушали по второму вопросу: О проекте внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план города Нефтеюганска».
Докладывала: Немчинова Анастасия Геннадьевна - о проекте внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план города Нефтеюганска», о современном состоянии и принятых решениях.
Ерусланкина З.Т. – вопросы, касающиеся проекта внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план города Нефтеюганска», прошу задать докладчику или отразить в письменном виде в карточках участников публичных слушаний и передать их в президиум.

На вопросы, заданные участниками публичных слушаний в устной форме и отраженные в письменном виде в карточках участников публичных слушаний  были даны исчерпывающие ответы.
Предложения и замечания по проекту внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план города Нефтеюганска», поступившие во время проведения публичных слушаний для включения в протокол публичных слушаний отражены в приложении к настоящему протоколу.

Ерусланкина З.Т. - уважаемые участники публичных слушаний, если у Вас нет вопросов по теме, объявляю публичные слушания закрытыми. Спасибо.
Председатель публичных 

слушаний, директор департамента 

градостроительства администрации 

города Нефтеюганска                                                                         А.В.Байгушкин
Ведущий публичных
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департамента градостроительства 
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главный архитектор города                                                              З.Т.Ерусланкина
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города Нефтеюганска                                                                                 И.Н.Гузева
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