Содействие в поиске подходящей работы инвалидам
В текущем году в Нефтеюганский центр занятости населения по городу Нефтеюганску обратилось за содействием в поиске подходящей работы 149 человек инвалидов (число обратившихся возросло  на 13 % по сравнения с 2015 годом), безработными в 2016 году признанно 67 инвалидов. 

На сегодняшний день, официально имеют статус безработного 7 инвалидов: из них 4 человека имеют- 3 группу инвалидности, 3 человека -2 группу инвалидности. 

Всем гражданам была оказана услуга по информированию о положении на рынке труда, также выдавались направления подходящей работы на квотируемые рабочие места. Из числа обратившихся,  5 человек трудоустроились самостоятельно, по направлению центра занятости трудоустроились 87 человек: из них 10 на созданные постоянные рабочие места с получением субсидии на их оснащение  (72690 рублей на одно оснащенное место), на временные рабочие места 62 человек, в том числе по мероприятиям: 

- организация оплачиваемых общественных работ 27 человек,

- временное трудоустройство испытывающих трудности в поиске работы  35 человек.

Работодатель начисляет и выплачивает заработную плату в соответствии с нормами трудового законодательства и ее размер не должен быть ниже прожиточного минимума-15133 рублей. 

Кроме того, по другим мероприятиям активной политики занятости граждане из числа инвалидов получили государственные услуги по профессионально ориентации- 34 человека; психологической поддержке-28 чел; социальной адаптации-9 чел.

Прошли профессиональное обучение -9 человек, в том числе:

2 человека были направлены на повышение квалификации по программе «Кадровое делопроизводство;

2 человека по курсу «Делопроизводство»; 

1 человек - «Слесарь по ремонту автомобилей»;

1 человек - «Слесарь по контрольно-измерительный приборам и автоматике»;

1 человек- «Оператор котельной»;

1 человек по курсу воспитатель в дошкольном учреждении;

1 человек – «Младший воспитатель».


В период с января 2016 года по 30 ноября 2015 проведено 4 специализированные мини-ярмарки вакантных рабочих мест (должностей) для инвалидов, в которых приняли участие  8 работодателей и предоставили 20 вакантных рабочих мест. Всего приняло участие в ярмарках из числа граждан ищущих работу 20 человек, по результатам проведения мини-ярмарок трудоустроено 17 человек. 

За подробной информацией обращаться по адресу: г. Нефтеюганск, 2 мкр., дом 24 , кабинет 101,   КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»,  отдел трудоустройства,  тел. 8-3463-224707; отдел содействия занятости населения, профобучения и профориентации , тел. 8-3463-224204. 









