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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

Портал «Работа в России» 
стал удобнее и информативнее
Портал «Работа в России», являясь государственной информационной системой, предоставляет все свои сервисы как работодателю, так и соискателю бесплатно и является единственным в России ресурсом для поиска работы и подбора персонала с государственной поддержкой. В свою очередь, для страны – это мощный инструмент реализации государственной политики в сфере занятости населения и стимулирования внутренней трудовой мобильности

Портал, где любой профессионал сможет найти свое место в жизни, модернизировали специалисты Роструда. Разработчики обновленной версии говорят, что теперь найти работу будет гораздо проще. Общероссийская база данных стала удобнее и информативнее, в ней насчитывается более миллиона вакансий.

Об удобстве пользования говорят и граждане: «Можно выбрать несколько направлений: поиск работы, размещение резюме и связаться с работодателем. Это очень, кстати говоря, важно, потому что на прочих порталах такого нет»; «Портал «Работа в России» — это самый большой в стране центр занятости, посетить который можно, не выходя из дома. На одном сайте собраны актуальные предложения по трудоустройству во всех регионах.».

НАЙТИ РАБОТУ ЛЕГКО! 

           Портал «Работа в России» обеспечивает доступ к Общероссийской базе вакансий во всех регионах страны. База вакансий формируется центрами занятости населения, работодателями, а также другими источниками. Несмотря на масштабы, соискатель может быть полностью уверен, что он не столкнется с недобросовестными компаниями и организациями. Каждый работодатель, который размещается на Портале, проходит строгую проверку, что позволяет полностью исключить случаи мошенничества и несоблюдения трудового законодательства. 










