Пояснительная записка

к проекту решения Думы города

«Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального образования город Нефтеюганск» 

Положения о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального образования город Нефтеюганск (далее Положение), определяет порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования город Нефтеюганск, осуществляемый самостоятельно органами местного самоуправления города Нефтеюганска, в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Уставом муниципального образования город Нефтеюганск.

Положение устанавливает основные цели и принципы управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, формирования муниципальной казны, полномочия собственника в отношении муниципального имущества, порядок осуществления прав собственника в отношении муниципального имущества. 

  Действие Положения не распространяется на отношения, связанные с управлением земельными, водными, лесными и иными природными ресурсами, жилищным фондом, средствами местного бюджета.
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