Пояснительная записка

к проекту решения Думы города

«Об утверждении Положения о порядке участия муниципального образования город Нефтеюганск в организациях межмуниципального сотрудничества» 

Положение о порядке участия муниципального образования город Нефтеюганск в организациях межмуниципального сотрудничества  (далее – Положение) разработано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Нефтеюганска и определяет порядок участия муниципального образования город Нефтеюганск в организациях межмуниципального сотрудничества.

Положение определяет порядок участия муниципального образования город Нефтеюганск в учреждении организаций межмуниципального сотрудничества, участия муниципального образования город Нефтеюганск в действующих организациях межмуниципального сотрудничества,  участия в управлении организациями межмуниципального сотрудничества,  а также прекращения участия муниципального образования город Нефтеюганск в организациях межмуниципального сорудничества. 
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