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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

Временная занятость безработного и ищущего работу гражданина.

Для снижения напряженности на рынке труда и понижения уровня безработицы в Нефтеюганском центре занятости населения действует   государственная программа Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2016-2020 годы». Эта программа включает в себя  мероприятия активной политики занятости:  организация общественных работ; организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан; организация временного трудоустройства испытывающих трудности в поиске работы; содействие временному трудоустройству безработных граждан в возрасте  от 18 до 25 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые. 

Организация общественных работ. Под общественными работами понимается трудовая деятельность, имеющая социально полезную направленность и организуемая в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу. Общественные работы призваны обеспечивать: осуществление потребностей территорий и организаций в выполнении работ, носящих временный или сезонный характер, сохранение мотивации к труду у лиц, имеющих длительный перерыв в работе или не имеющих опыта работы.  Социальная значимость общественных работ не вызывает сомнения: для безработных – это возможность  поддержать свой бюджет в период поиска постоянной работы (получить заработную плату и, возможно, материальную поддержку). Для работодателей - подобрать работников, а для органов власти - решить проблемы занятости одновременно с другими неотложными задачами, например, социальным обеспечением, благоустройством городов и поселков, строительством и ремонтом дорог, объектов соцкультбыта и др. Выигрывают все, а главное, те, кто в этой работе нуждается.
Условия договора должны определять производственные возможности, количество создаваемых рабочих мест и численность участников, место проведения и характер работ, сроки начала и окончания работ, уровень оплаты труда, стоимость выполнения работ, размеры и порядок их финансирования, требования по обеспечению условий охраны труда.

        Центр занятости содействует временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Трудоустройство подростков допускается на те виды работ, которые не наносят ущерба их здоровью и нормальному развитию, а также процессу обучения. Основной задачей временной занятости подростков является приобщение их к труду, получение начальных профессиональных навыков. При этом строго соблюдается законодательство о труде и занятости в части норм, предусмотренных для лиц этой возрастной категории. 
        Специальная программа «Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» была разработана в целях обеспечения дополнительных гарантий занятости граждан, особо нуждающихся в социальной защите, и является одним из наиболее эффективных мероприятий активной политики занятости. 


Право на участие в программе имеют безработные граждане, зарегистрированные в органах службы занятости и относящиеся к одной из категорий граждан:

· многодетные и одинокие родители;

· инвалиды;

· граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей;

· лица предпенсионного возраста;

· лица, освобожденные из мест лишения свободы;

· беженцы и вынужденные переселенцы; 
· другие  категории в соответствии ст.5 ФЗ «О занятости населения в РФ».
  Значительно облегчит сложности с трудоустройством безработных выпускников реализация программы временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые. Второе название этой программы «Первое рабочее место» говорит само за себя.

Цель ее – трудоустройство выпускников вышеуказанной категории, зарегистрированных в качестве безработных, на временные рабочие места на предприятиях. Таким образом, молодые люди получают возможность начать трудовую деятельность, применить на практике полученные знания, приобрести профессиональный опыт, повысить свою конкурентоспособность на рынке труда. Во время работы выпускник, проявив себя с лучшей стороны, может заинтересовать работодателя для постоянного трудоустройства.
    При направлении  гражданина по одной из вышеперечисленных программ работодатель  обязан заключить с ним только  СРОЧНЫЙ ТРУДОВОЙ ДОГОВОР (основание ст.57 Трудового Кодекса РФ), который может быть расторгнут им досрочно при его трудоустройстве на постоянную или временную работу. На граждан распространяется законодательство Российской Федерации о труде и социальном страховании. Оплата труда граждан должна производиться работодателем, при этом работодателю оказывается компенсация расходов по оплате труда и начислений на компенсируемый фонд оплаты труда одному участнику мероприятия в месяц за счет средств окружного бюджета. В период участия в  программах  гражданам может оказываться материальная поддержка (перечисляется ЦЗН на лицевой счет гражданина в филиале Сбербанка России после представления работодателем отчетной документации в ЦЗН).

  Наша служба работает в интересах клиента, помогает людям, которые хотят работать, выйти на рынок труда и найти подходящую работу. А также формирует интерес работодателей к своим услугам, сотрудничает со всеми предприятиями, организациями, органами власти в целях содействия занятости населения. Реализует активную политику на рынке труда, способствует созданию и сохранению временных рабочих мест.                                             

 За предоставлением государственных услуг необходимо обратиться в КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» по адресу: г.Нефтеюганск, 2 мкр., дом 24, кабинет 101, 105 отдел трудоустройства ( тел. 8-3463-224707, 221560);  кабинет 102,103 отдел содействия занятости населения, профобучения и профориентации, тел.8(3463)224975, 224204. 

