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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

Предоставление бюджетных средств  для   оснащения        постоянных  (в том числе специальных) рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов

Работодателю выделяются бюджетные средства на:      

- создание постоянного рабочего места в размере, подтвержденном сметой, но не более семидесяти двух тысяч шестьсот девяноста рублей;
- компенсацию его расходов по оплате труда наставника, осуществляющего регулярную помощь инвалиду, трудоустроенному на созданное рабочее место, с целью его адаптации на рабочем месте, с учетом страховых взносов, в размере не более 3300 рублей на период не более 3 месяцев.

Возмещению подлежат затраты работодателя на:

          - создание постоянного рабочего места инвалида (приобретение, монтаж и установку необходимого для создания постоянного рабочего места с учетом индивидуальных возможностей инвалида технического и организационного оснащения, дополнительного оснащения и обеспечения техническими приспособлениями, мебелью;     

  - приобретение, монтаж и установку специального оборудования, необходимого для создания постоянного рабочего места для трудоустройства незанятого инвалида, на приобретение технических приспособлений (визуальных, акустических, тактильных и иных), предметов и приспособлений шумоизоляции, специальной мебели, а также оборудования климат-контроля для создания благоприятных климатических условий работы;

        - связанные с изменением отдельных элементов интерьера (установка пандусов на входе, расширение дверных проемов, переоборудование санитарно-бытовых помещений, приобретение и монтаж подъемных устройств, ограждение лестничных проемов и другое), а также расходы, связанные с оформлением документов, при трудоустройстве инвалидов, использующих кресла-коляски, на оборудованные (оснащенные) рабочие места, в том числе на дому;    

        - приобретение специальных аудиопрограмм для слабовидящих и слепых людей, с помощью которых инвалиды учатся набирать компьютерный текст, находить информацию в Интернете, осваивают электронную почту, записывают компакт-диски; специального программного обеспечения, позволяющего увеличивать шрифт или картинки на экране компьютера; для слабослышащего инвалида - на приобретение специального оборудования, усиливающего звук, и другое вспомогательное оснащение;

      - компенсацию его расходов по оплате труда наставника, осуществляющего регулярную помощь инвалиду, трудоустроенному на созданное рабочее место, с целью его адаптации на рабочем месте.
Финансирование осуществляется:  

Авансовым платежом в течение семи банковских дней с момента заключения договора в размере не более тридцати процентов общего объема бюджетных средств, предусмотренных договором. Работодатель может отказаться от авансового платежа, что отражается в договоре. Остаток бюджетных средств перечисляется работодателю в семидневный срок со дня представления им в центр занятости населения документов, подтверждающих целевое расходование авансового платежа.

Документы, подтверждающие целевое расходование бюджетных средств:

          - заверенные копии документов (платежные поручения; счет; счет-фактура; товарная накладная; договор на выполнение работ (оказание услуг); акт приема-передачи выполненных работ (оказанных услуг) (для работ и услуг)).

          - заверенную Работодателем копию приказа о возложении на работника обязанностей по оказанию регулярной помощи в адаптации на рабочем месте трудоустроенному инвалиду (наставника);

          - заверенную копию табеля учета рабочего времени наставника;

- заверенную копию платежной ведомости по оплате труда наставника с отметкой банка о зачислении средств на его банковскую карту либо с подписью наставника о получении заработной платы за соответствующий месяц, либо заверенную копию платежного поручения о перечислении средств на его лицевой счет;

         - заверенную копию платежного поручения о перечислении налогов и страховых взносов с отметкой банка.

Есть вопросы, ждем в КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» по адресу: г.Нефтеюганск, 2 мкр., дом 24, кабинет 102, 103 отдел содействия занятости населения, профобучения и профориентации, тел.8(3463)224975, 22420 
