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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

Информирование работодателей о полноте, достоверности и актуальности информации о потребности в работниках, о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей
В соответствии со статьей 25 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» работодатели содействуют проведению государственной политики занятости населения на основе:

-соблюдения условий договоров, регулирующих трудовые отношения в соответствии с законодательством Российской Федерации;

-реализации мер, предусмотренных трудовым законодательством, коллективными договорами и соглашениями по защите работников в случае приостановки производства или увольнения работников;

-оказания помощи в трудоустройстве, прохождении профессионального обучения, получении дополнительного профессионального образования и предоставления сверх установленной законодательством дополнительной материальной помощи увольняемым работникам за счет средств работодателей;

-создания условий для профессионального образования, профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников, в том числе женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Суммы средств, затраченных работодателями на эти цели, учитываются в составе расходов в порядке и на условиях, которые установлены законодательством о налогах и сборах;

-разработки и реализации мероприятий, предусматривающих сохранение и рациональное использование профессионального потенциала работников, их социальную защиту, улучшение условий труда и иные льготы;

-соблюдения установленной квоты для трудоустройства инвалидов;

-трудоустройства определяемого органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления числа граждан, особо нуждающихся в социальной защите, или резервирования отдельных видов работ (профессий) для трудоустройства таких граждан;

-привлечения трудовых ресурсов в субъекты Российской Федерации, включенные в перечень субъектов Российской Федерации, утвержденный Правительством Российской Федерации.

Работодатели, независимо от организационно-правовой формы обязаны ежемесячно представлять органам службы занятости:

-сведения о применении в отношении данного работодателя процедур о несостоятельности (банкротстве);

-информацию о созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов;

-информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей.

Пункт 3.1 данной статьи обязывает работодателей обеспечивать полноту, достоверность и актуальность информации о потребности в работниках и об условиях их привлечения, о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, размещаемой в системе в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

При представлении сведений о наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей) в центр занятости населения работодатель заполняет все графы бланка «Сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей)» утверждена приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 февраля 2015 г. N 125н «Об утверждении форм бланков личного дела получателя государственных услуг в области содействия занятости населения» разборчиво от руки или с использованием печатающего устройства, при этом не допускается использование сокращений слов и аббревиатур. 
При заполнении формы руководствуется ЕКС (единый квалификационный справочник), ЕТКС (единый тарифно-квалификационный справочник)  и профессиональных стандартов, содержащих квалификационные характеристики по определенным должностям (профессиям), которые призваны способствовать правильному подбору и расстановке кадров, повышению их деловой квалификации, рациональному разделению труда, созданию действенного механизма разграничения функций, полномочий и ответственности между указанными категориями работников, а также установлению единых подходов в определении их должностных обязанностей и предъявляемых к ним квалификационных требований.

В строках:
«Наименование» - нужное подчеркнуть 
и указать точное сокращённое наименование организации; «Адрес места нахождения» - адрес, по которому зарегистрировано юридическое лицо, с указанием почтового индекса, муниципального образования, улицы и дома (корпуса);
«Адрес фактического места нахождения» - адрес рабочего места (вакансии) с указанием почтового индекса, муниципального образования, населённого пункта, улицы, номера дома (корпус, офис);
«Номер контактного телефона» - номер телефона контактного лица по вакансии в формате: (ххххх)хххххх.

В скобках может быть указан телефонный код региона или DEF-код сотового номера (может быть разной длины), далее номер локальный.

«Фамилия, имя, отчество представителя работодателя» - указать фамилию, имя, отчество ПОЛНОСТЬЮ контактного лица по вакансии;
«Проезд (вид транспорта, название остановки)» - вид транспорта и название остановки общественного транспорта;
«Организационно-правовая форма юридического лица» - указать организационно-правовую форму ПОЛНОСТЬЮ в соответствии с Общероссийским классификатором организационно-правовых форм ОК 028-2012;
«Форма собственности» - подчеркнуть нужную форму собственности;
«Численность работников» - численность работников на дату предоставления сведений о потребности в работниках, кол-во чел.;

«Вид экономической деятельности (по ОКВЭД)» - указать наименование вида экономической деятельности по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС РЕД. 2);
«Социальные гарантии работникам» - нужное подчеркнуть;
«Иные условия» - указать дополнительные условия. Например: повышение квалификации за счёт работодателя.
В графах:
1. «Наименование профессии (специальности), должности» - указать наименование профессии (специальности), должности по ОКПДТР;
2. «Квалификация» - указать соответствующую квалификацию, звание, разряд, категорию или класс;
3. «Необходимое количество работников» - указать потребность в кадрах, кол-во чел.;
4. «Характер работы» - выбрать характер работы (постоянная, временная, по совместительству, сезонная, надомная);
5. «Заработная плата (доход)» от и до - следует указывать не только ее основную часть, которая начисляется по тарифным ставкам или должностным окладам, но также ее компенсационную и стимулирующие части (с учетом премий, надбавок, доплат, северного и районного коэффициентов и других выплат).
При этом можно указать среднюю заработную плату за последние три месяца (с учетом всех доплат и надбавок) работника, уволившегося с рабочего места (вакантной должности), которое заявлено работодателем как свободное (вакантное).
6. «Режим работы» - укажите одно из значений:

· График сменности;

· 1 смена;

· 2 смены;

· 3 смены;

· Сутки через двое;

· Сутки через трое;

· С неполным рабочим днём;

· С неполной рабочей неделей;

· Ночное дежурство;

· В вечернее время;

· Свободный режим работы;

· Гибкий режим работы;

· Ненормированный рабочий день;

· Пятидневная рабочая неделя;

· Шестидневная рабочая неделя;

· На дому;

· Дистанционная работа;

· Командировки;

· По вахтовому методу.

7. «Начало работы» - «Режим работы» – укажите начало работы;
8. «Окончание работы» - «Режим работы»  – укажите окончание работы;

9. «Профессионально-квалификационные требования, дополнительные навыки, опыт работы» - необходимо указать требования, навыки (например: знание иностранного языка, наличие прав для вождения автомобиля, умение пользоваться оргтехникой и т.п.), наличие которых будет существенным плюсом при приеме кандидата на работу.
«Образование» – укажите необходимый уровень образования:

	Не имеющие основанного общего

	Основное общее (9 кл.)

	Среднее общее (11 кл.)

	Среднее профессиональное (в т.ч. начальное профессиональное)

	Высшее профессиональное
	· Высшее профессиональное – бакалавр;

· Высшее профессиональное - дипломированный специалист;

· Высшее профессиональное – магистр.

	Послевузовское профессиональное
	· Высшее, кандидат наук;

· Высшее, доктор наук.


10. «Дополнительные пожелания к кандидатуре работника» – укажите:

 «Должностные обязанности» (функциональные обязанности сотрудников, работающих на описываемом рабочем месте);

дополнительные качества, которые должны отсутствовать или присутствовать у кандидата на предлагаемое вакантное место. Например: коммуникабельность, умение работать в команде, инициативность, дисциплинированность, ответственность, пунктуальность, целеустремлённость, обучаемость, без вредных привычек, без наличия судимости, без статьи за нарушение дисциплины и т.д.

11. «Предоставление дополнительных социальных гарантий работнику» – необходимо указать дополнительные социальные гарантии, предоставляемые для сотрудников, работающих на описываемом рабочем месте:

	Предоставление жилья:
	· Строительство жилья;

· Съём жилой площади; 

· Предоставление служебного жилья;

· Наличие общежития;

· Льготный кредит на приобретение жилья.

	Транспорт:
	· Бесплатный проезд в общественном транспорте;

· Бесплатный проезд на отдых;

· Доставка на работу;

· Железнодорожные льготы;

· Оплата проезда к месту работы.

	Здравоохранение:
	· Дополнительное медицинское страхование;

· Поликлиника;

· Больница;

· Спортивные сооружения;

· База (дом) отдыха;

· Санаторий (профилакторий).

	Забота о детях:
	· Детский сад;

· Ясли.

	Питание:
	· Выплата компенсаций на питание;

· Столовая;

· Диетическое питание;

· Питание за счёт предприятия.

	Социальный пакет


	ВНИМАНИЕ!

Социальный пакет НЕ может включать в себя:

· оплату больничных листов;

· ежегодный оплачиваемый отпуск;

· обязательное социальное страхование;

· возмещение командировочных расходов;

· возмещение транспортных расходов (если работа связана с разъездами);

· прочие компенсации и гарантии, закрепленные законодательно.

	Льготная пенсия

	Предоставление спецодежды

	Инфраструктурная доступность


12. «Приём по результатам конкурса на замещение вакансии» – указать необходимость в проведении конкурса на описываемое рабочее место.

Законодательством о занятости населения также предусмотрено, что при приёме на работу гражданина, направленного службой занятости, работодатель в пятидневный срок возвращает в службу занятости направление с указанием дня приема гражданина на работу.

В случае отказа в приеме на работу гражданина, направленного службой занятости, работодатель делает в направлении службы занятости отметку о дне явки гражданина и причине отказа в приеме на работу и возвращает направление гражданину.

Следует учесть, что в соответствии ст. 1 Федерального закона от 02.07.2013 N 162-ФЗ (ред. от 22.12.2014) "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" запрещается распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей сведения о каком бы то ни было прямом или косвенном ограничении прав или об установлении прямых или косвенных преимуществ в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, за исключением случаев, в которых право или обязанность устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами.

Лица, распространяющие информацию о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащую ограничения дискриминационного характера, привлекаются к административной ответственности, установленной законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях.

Подробная информация в КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» по адресу: г.Нефтеюганск, 2 мкр., дом 24, кабинет 414 отдел трудовой миграции и взаимодействия с работодателями ( тел. 8-3463-223888, 275872, 223899, 224740).

