
Уведомление
о проведении публичных консультаций по проекту
муниципального нормативного правового акта

Настоящим департамент муниципального имущества администрации города Нефтеюганска уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта: проекта постановления администрации города Нефтеюганска «Об утверждении Положения о порядке формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи в пользование социально ориентированным некоммерческим организациям»


Регулирующий орган: департамент муниципального имущества администрации города Нефтеюганска

Период проведения публичных консультаций: 
С 08.12.2017 по 22.12.2017.             
Способ направления ответов: 
Направление ответов на предложенные к обсуждению вопросы, предложений (замечаний) по проекту муниципального нормативного правового акта осуществляется в форме электронного документа по электронной почте на адрес: dmi@admugansk.ru или в форме документа на бумажном носителе по адресу: 628301 г. Нефтеюганск,                                   5 микрорайон, 6 дом, помещение № 73, каб. № 9.
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций:
Специалист-эксперт отдела корпоративного управления департамента муниципального имущества администрации города Нефтеюганска Санникова Ирина Сергеевна  8 (3463) 22 57 09 

	Проект постановления администрации города Нефтеюганска «Об утверждении Положения о порядке формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи в пользование социально ориентированным некоммерческим организациям» разработан в соответствии с ч. 8 ст. 31.1. Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Положения о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального образования город Нефтеюганск, утвержденное решением Думы города Нефтеюганска от 26.04.2017 № 146-VI.
В целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также местного бюджета, департамент муниципального имущества администрации города Нефтеюганска, в соответствии с пунктом 3.8 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации города от 27.07.2016 № 151-нп, проводит публичные консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому проекту муниципального нормативного правового акта.


	Приложение: Проект муниципального нормативного правового акта, пояснительная   записка к проекту нормативного правового акта, опросный лист (факультативно).




