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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

Помощь  наркозависимым гражданам,  проходящим курс реабилитации
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Деятельность Нефтеюганского центра занятости населения  направлена на реализацию  государственной политики занятости на территории Нефтеюганского региона, оказанию государственных услуг в области содействия занятости населения гражданам не зависимо от принадлежности к их социальному статусу. 

 В настоящее время территориальные органы службы занятости не наделены полномочиями по выявлению лиц, употребляющих наркотики. При обращении граждан работники центра занятости населения не имеют права требовать иные документы, за исключением предусмотренных законодательством, которые бы свидетельствовали о его принадлежности к категории лиц, употребляющих наркотики. Трудовая реабилитация потребителей наркотических средств и лиц, завершивших программы реабилитации,   возможна при их обращении в органы службы занятости, где им будут оказываться государственные услуги в области содействия занятости населения:


- содействие в поиске подходящей работы;

-  по информированию о ситуации на рынке труда;

- по организации  и проведению ярмарок вакансий рабочих мест;

- по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства,  прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования;

- по психологической поддержке и социальной адаптации на рынке труда в случае признания безработными;

- по организации профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации безработных граждан, включая обучение в другой местности;

- по содействию самозанятости безработных граждан.


В совокупности с оказанием государственных услуг в области содействия занятости населения возможно предложение  по участию мероприятиях региональной целевой программы «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018 - 2025 годы и на период до 2030 года»,  таких как: организация проведения оплачиваемых общественных работ; организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы (в случае их соответствия категории испытывающих трудности в поиске работы). На граждан, направленных для временного трудоустройства по вышеуказанным программам, распространяется законодательство Российской Федерации о труде и социальном страховании. 


В настоящее время действует приказ Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,  Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,  Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры № 260/724-р от 15.08.2017 «Об утверждении порядка межведомственного взаимодействия по оказанию органами службы занятости населения государственных услуг наркозависимым гражданам, проходящим курс реабилитации» (далее – приказ). В  прошлом году было заключено соглашение о сотрудничестве между КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» и КУ ХМАО - Югры "Лемпинский наркологический реабилитационный центр"  предметом  которого является сотрудничество и взаимодействие сторон по организации работы оказания государственных услуг в области содействия занятости населения  наркозависимым гражданам,  проходящим курс реабилитации, на базе медицинских организаций,  оказывающих медицинскую помощь  по реабилитации наркозависимых граждан. Как и в 2017 году на текущий год разработан и утвержден Межведомственный график проведения  мероприятий по оказанию государственных услуг, определенных приказом. Специалисты КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» планируют 16.05.2018 провести очередное мероприятие в Лемпинском наркологическом реабилитационном центре  и предоставить консультирование об госуслугах службы занятости населения, информирование о положении на рынке труда в автономном округе,  а также оказать  профессиональную ориентацию гражданам в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования. 
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