Ответственность работодателя за отказ в приеме на работу инвалидов


С целью реализации равных прав инвалидов при их трудоустройстве Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» установлена норма о недопущении дискриминации по признаку инвалидности. При этом, под дискриминацией по признаку инвалидности понимается любое различие, исключение или ограничение по причине инвалидности, целью либо результатом которых является умаление или отрицание признания, реализации или осуществления наравне с другими всех гарантированных в Российской Федерации прав и свобод человека и гражданина в политической, экономической, социальной, культурной, гражданской или любой иной области.

Трудовой кодекс Российской Федерации также предусматривает запрет  на какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства и других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников.

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 09 ноября 2017 года №777 разработаны методические рекомендации в целях оказания методической помощи государственным учреждениям службы занятости населения, работодателям, профессиональным сообществам, образовательным организациям профессионального образования и другим организациям по исключению случаев проявления дискриминации при решении вопросов занятости инвалидов, для организации работы по выявлению возможных признаков прямой и косвенной дискриминации в сфере труда и занятости инвалидов с учетом основных нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы защиты инвалидов от дискриминации. При решении вопросов занятости инвалидов необходимо учитывать следующее:

- прямая дискриминация в отношении инвалидов при решении вопросов занятости выражается в не связанном с деловыми качествами инвалида отказе в приеме на работу и продвижении по службе, в профессиональной ориентации и обучении (переподготовке), трудоустройстве преимущественно на низкоквалифицированные и низкооплачиваемые рабочие места;

- косвенная дискриминация представляет собой требования, которые формально являются едиными для всех, но фактически ставят в неравное положение инвалидов.

Косвенная дискриминация имеет место, когда положения локальных нормативных актов (нормативных предписаний) работодателя и практика их применения создают условия, препятствующие или ограничивающие выполнение работы инвалидом по сравнению с другими работниками.

Соответственно, с точки зрения законодательства, отказ в трудоустройстве в обязательном порядке должен быть обоснованным, не содержать в себе какой-либо дискриминации, а также является недопустимым и в ряде других случаев. Чтобы отказ работодателя был аргументированным, он должен быть связан с деловыми качествами принимаемого работника. Под деловыми качествами понимаются способности выполнять трудовую функцию с учетом профессионально-квалификационных и личностных характеристик соискателя. К профессиональным качествам относят наличие определенной профессии, специальности, квалификации, а к личностным – состояние здоровья, уровень образования, опыт работы по специальности или в отрасли.  

Отказ в приеме на работу не должен носить дискриминационный характер. Это значит, что его нельзя связывать с полом, расой, национальностью, языком, возрастом, местом жительства, отношением к религии и другими обстоятельствами, которые не имеют отношения к деловым качествам. Не считается дискриминацией отказ в приеме на работу в связи с наличием медицинских противопоказаний и в других случаях, когда это прямо предусмотрено законом. Кроме того, обоснованным будет отказ соискателю, который был дисквалифицирован, лишен права заниматься определенной деятельностью или замещать соответствующие должности, если он устраивается на аналогичную работу.
В случае необоснованного отказа работодателя в приеме на работу инвалида, федеральным законодательством предусмотрена административная ответственность по статье 5.42 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»
г.Нефтеюганск, 12 мкр., дом 18, помещение № 34.

Телефон / факс 8(3463) 25-65-50 /  25-65-35
Прием населения и работодателей осуществляется по адресу: г.Нефтеюганск,  2а мкр., дом 9/3. 
8 (3463) 224707, 221560, 224204,  224975, 223888, 224740, 223899

Часы приема получателей государственных услуг: 

ПН – ПТ с 09-00 до 17-00
	В раздел: СОИСКАТЕЛЯМ

(трудоустройство несовершеннолетних граждан)
Информация

о рабочих местах на предприятиях, учреждениях и организациях города Нефтеюганск  для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от

учебы время по состоянию на 12.03.2018

№ п/п

Наименование организации

Профессия/ вид работ

Количество рабочих мест по договору

Количество заявленных вакансий на отчетную дату

Из столбца 5:

Адрес организации

Контактный телефон организации (с кодом города)

Заполнено

Свободно
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МБУ "Центр молодёжных инициатив"

подсобный рабочий

1116
250
250
0
628309, г.Нефтеюганск, мкр. 3, д.22, офис 3

8 (3463)  233500

По состоянию на 12.03.2018

1116
250
250
0
 

 

Плановое количество рабочих мест на год, 1268 ед.

 

 

 

 

 


	

	По вопросам обращаться: Бутенко Лариса Ивановна, Полыгалова Наталья Викторовна, ведущие инспекторы центра занятости населения отдела содействия занятости населения, профобучения и профориентации, тел.8(3463)224975. 


