Участие  КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» в  заседании   Координационного совета по делам инвалидов при главе города Нефтеюганска
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В настоящее время трудоустройство инвалидов является одним из приоритетных направлений работы органов службы занятости населения. Данный вопрос стоит на особом контроле Президента РФ и Губернатора Югры. Этому и много другому было посвящено очередное заседание   Координационного совета по делам инвалидов при главе города Нефтеюганска, которое состоялось 16 мая текущего года в работе которого принял участие представитель Нефтеюганского центра занятости населения.
В ходе заседания была представлена информация о численности инвалидов трудоспособного возраста проживающих в городе Нефтеюганске и доле занятых трудовой деятельностью. Внимание членов Координационного совета было акцентировано на достаточно большое число  незанятых инвалидов трудоспособного возраста. 

Центром занятости  была представлена информация о готовящихся  изменениях законодательства, связанного с социальной защитой инвалидов. Обращено внимание на то, что работодатели смогут выполнять требование по квотированию не только с помощью трудоустройства инвалидов (как это действует сейчас), но и путем компенсационных выплат в специальный фонд содействия трудоустройству инвалидов. Члены Координационного совета были ознакомлены с предполагаемым увеличением меры ответственности за отказ от создания (выделения) рабочих мест для трудоустройства инвалидов, а также за отказ в приеме на работу инвалида. 

