Пояснительная записка 
к проекту постановления председателя Думы города
«О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Думы города и Счётной палаты города Нефтеюганска и урегулированию конфликта интересов»


            В соответствии  с ч.4 статьи 14.1 Федерального закона от 02.03.2007     № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов в органе местного самоуправления в порядке, определяемом нормативными муниципальным правовым актом, могут образовываться комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов.
        Проект разработан в целях создания и работы указанной комиссии в отношении муниципальных служащих Думы города и Счетной палаты города Нефтеюганска. Ранее действующее положение, устанавливающее порядок работы указанной комиссии в Думе города и Счетной палате города, признано утратившим силу постановлением главы города Нефтеюганска      № 10 от 14.02.2018.  Пунктом 2 данного постановления главы города установлено, что порядок формирования и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в аппарате Думы города Нефтеюганска и Счётной палате города Нефтеюганска утверждается председателем Думы города Нефтеюганска.
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