Трудоустройство инвалидов
(портал  «Работа в России, служба занятости)
Портал «Работа в России» создан Рострудом для того, чтобы помочь гражданам найти работу, а работодателям – работников. Портал содержит информацию о вакансиях:
- от центров занятости населения, проверяющих сведения, предоставляемые работодателями; 
- напрямую от самих работодателей, проверенных либо центрами занятости, либо с использованием средств криптографической защиты; 
- от крупнейших коммерческих порталов по поиску и подбору работы
   Вакансии и работодатели на портале подлежат тщательной проверке. Кроме поиска работы на портале можно будет оценить транспортную доступность рабочего места, социальную инфраструктуру региона (детские сады, школы, больницы и т.д.), и др.
   В соответствии со статьей 20 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалидам предоставляются гарантии трудовой занятости федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации путем проведения следующих специальных мероприятий, способствующих повышению их конкурентоспособности на рынке труда: 
· установления в организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности квоты для приема на работу инвалидов и минимального количества специальных рабочих мест для инвалидов; 
· резервирования рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов; 
· стимулирования создания предприятиями, учреждениями, организациями дополнительных рабочих мест (в том числе специальных) для трудоустройства инвалидов; 
· создания инвалидам условий труда в соответствии с индивидуальными программами реабилитации инвалидов; 
· создания инвалидам условий труда в соответствии с индивидуальными программами реабилитации инвалидов; создания условий для предпринимательской деятельности инвалидов; организации обучения инвалидов новым профессиям. 
  Работодатели в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов обязаны: создавать или выделять рабочие места для трудоустройства инвалидов и принимать локальные нормативные акты, содержащие сведения о данных рабочих местах; создавать инвалидам условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.
Найти работу инвалиды могут на Портале «Работа в России»:
1 Вакансии с квотируемыми рабочими местами  ля инвалидов 
2. Вакансии для инвалидов  с нарушением функций зрения 
3. Вакансии для инвалидов с нарушением функций слуха
Уважаемые безработные граждане, испытывающие трудности в поиске работы (инвалиды)!
Если вы решили найти работу или приобрести профессию, обращайтесь в КУ «Нефтеюганский  центр занятости населения»: г. Нефтеюганск, 2 а мкр., дом 9/3, отдел трудоустройства,  тел. 8-3463-221560, 224707. Часы приема граждан: понедельник – пятница с 09.00 до 17.00.
При содействии службы занятости населения инвалиды могут:
- получить информацию о положении на рынке труда;
- трудоустроиться на постоянную работу (в том числе на квотируемые рабочие места для инвалидов) или временную работу (оплачиваемые общественные работы, временные работы, организуемые для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы);
- организовать собственное дело с финансовой поддержкой (для граждан, признанных безработными в установленном порядке);
- пройти профессиональное обучение и получить дополнительное профессиональное образование по профессиям, востребованным на рынке труда;
- получить консультацию по выбору сферы деятельности для трудоустройства или профессионального обучения;
- получить психологическую поддержку;
- принять участие в ярмарках вакансий, в том числе специализированных ярмарках для инвалидов;
- принять участие в мероприятии «Содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места».
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