6 октября 2018 года исполнится 25 лет со дня образования казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нефтеюганский центр занятости населения»

Нефтеюганский центр занятости населения (далее – центр занятости) реализует государственную политику занятости населения на территории  г. Нефтеюганск и Нефтеюганского района. 
На протяжении длительного периода времени центр занятости сохраняет стабильную ситуацию на рынке труда, имеет самые высокие  показатели по трудоустройству граждан  в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре (порядка 89%.) и самый низкий коэффициент напряженности (0,02%).
За  годы работы в центр занятости обратилось за консультацией более 83 тысяч человек, в  том числе 39820 человек  - по вопросам трудоустройства. При его посредничестве порядка 35500 человек трудоустроено на предприятиях Нефтеюганского региона, из них 16700 несовершеннолетних граждан.  Для обеспечения материальной поддержки безработных граждан в период поиска работы, центр занятости ежегодно участвует в организации и проведении общественных работ, организации временного трудоустройства граждан особо нуждающихся в социальной защите, совместно с предприятиями района и города независимо от форм собственности. В рамках данной программы организовано более 4100 рабочих мест. В центре занятости безработные граждане имеют возможность пройти профессиональную краткосрочную подготовку, переподготовку или повышение квалификации, было направлено на обучение порядка 2710 безработных  и ищущих работу граждан.
В настоящее время уровень регистрируемой безработицы достиг минимального показателя в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре: в Нефтеюганском районе - 0,03%., в г. Нефтеюганске – 0.06%.
Историческая справка

казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нефтеюганский центр занятости населения»

История развития службы занятости населения началась 22 февраля 1989 года -  на базе отдела по трудоустройству при окружном Совете народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа был создан окружной центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения. 

Принятие 19 апреля 1991 года Федерального Закона «О занятости населения в Российской Федерации» было продиктовано реальной необходимостью, связанной с защитой населения от безработицы. Создание структур федерального и регионального уровня, способных выполнить определенные законом функции поддержки безработных граждан, становилось актуальной задачей. В связи с этим на основании Закона РСФСР "О занятости населения в Российской Федерации" решением окружного Совета народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа от 04.06.1991 № 98 Ханты-Мансийский окружной центр занятости по трудоустройству, переобучению и профориентации 5 июня 1991 года был преобразован в Ханты-Мансийский окружной центр занятости Федеральной службы занятости России. В состав окружного центра занятости вошли 22 единицы подведомственных Центров занятости населения с самостоятельными балансами и правами юридического лица. Так, в 1991 году   в городе Нефтеюганске была создана Нефтеюганская городская служба занятости населения, а 30 сентября 1993 г. она преобразована в Нефтеюганский городской центр занятости населения.

Для обеспечения государственных гарантий жителям Нефтеюганского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в области занятости населения в соответствии со статьей 25 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации»  приказом по Ханты-Мансийскому окружному Центру занятости населения от 11 октября 1993 года № 93 «О создании Нефтеюганского районного Центра занятости населения», Постановлением администрации Нефтеюганского района от 05 октября 1993 года № 116  с  06 октября 1993 года был образован Нефтеюганский районный Центр занятости населения с самостоятельным балансом и правами юридического лица. 
Становление службы пришлось на нелегкие 90-е годы, когда российская экономика находилась в кризисном состоянии, и происходили изменения в сфере трудовых отношений (возросшая динамика изменений структуры рабочих мест; наличие безработицы; диктат работодателя; изменение профессиональных требований работодателя к работнику; жесткая конкуренция при подборе персонала; наличие конкуренции среди рабочей силы; резкие различия в оплате труда, появление новых критериев дифференциации оплаты труда; новые механизмы регулирования отношений в сфере занятости населения; новое соотношение свободного и вынужденного поведения в сфере занятости населения). В сложных условиях работники, а их было всего 4 человека, в тесном, не приспособленном для приема посетителей помещении, делали первые шаги: приходилось все осваивать с нуля и быстро, создавая службу, которая действительна была нужна, чтобы помочь людям, лишившимся работы. Директор Дианова  Ирина Анатольевна, создавая центр занятости населения, максимально гибко строила работу по решению тех задач, которые были поставлены перед ней государством. 
Для успешной реализации основных направлений политики занятости были созданы современные офисы и дополнительные приемные пункты в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе (с. Салым, с. Куть-Ях, п.г.т. Пойковский).
На основании Закона РФ «Об основах государственной службы РФ» и приказа Федеральной службы занятости России от 14 августа 1996 года № 180 «О реорганизации Ханты – Мансийского окружного центра занятости населения» Ханты-Мансийский окружной Центр занятости был реорганизован в Департамент федеральной государственной службы занятости населения по Ханты-Мансийскому автономному округу Министерства труда и социального развития Российской Федерации. Во исполнение   приказа Ханты – Мансийского окружного центра занятости населения от 27 августа 1996 года № 115-п, представлением Главы администрации г. Нефтеюганска от 30 сентября 1996 года  № 428 с целью приведения структуры органов Ханты - Мансийской окружной службы занятости населения в соответствие с реестром государственных должностей, Нефтеюганский  районный Центр занятости населения реорганизован в Нефтеюганский районный центр занятости населения Департамента федеральной государственной службы занятости населения по Ханты-Мансийскому округу со 02 ноября 1996г.

На основании приказа Департамента федеральной государственной службы занятости населения по Ханты-Мансийскому автономному округу от 25.12.2000 № 202 Нефтеюганский районный центр занятости населения Департамента федеральной государственной службы занятости населения по Ханты-Мансийскому округу преобразован в Государственное учреждение «Нефтеюганский районный центр занятости населения» (сокращенно – ГУ НРЦЗН) с 17 января 2001г.

Приказами Министерства труда России от 28 июля 2003 года № 1979–рк «О реорганизации центров занятости населения» (с изменением от 29 сентября 2003 года № 2504–рк) и Департамента федеральной государственной службы занятости населения по Ханты-Мансийскому автономному округу от 26 августа 2003 года № 123-п « О реорганизации центров занятости» (с изменением от 03 октября 2003 года № 146-п),  от 20 октября 2003 года № 154-п «О мероприятиях по реорганизации центров занятости населения» была осуществлена реорганизация в форме присоединения государственных учреждений – районных и городских центров занятости друг к другу. На основании данных приказов был издан приказ Государственного учреждения «Нефтеюганский районный центр занятости населения» от 23 октября 2003 года № 44-п «О мероприятиях по реорганизации Государственного учреждения  «Нефтеюганский районный центр занятости населения». С 01 января 2004 года Государственное учреждение «Нефтеюганский районный центр занятости населения» реорганизовано в форме присоединения к нему Государственного учреждения «Нефтеюганский городской центр занятости населения» с правом обслуживания города.  В соответствии с передаточным актом к Государственному учреждению «Нефтеюганский районный центр занятости населения» переходят имущественные права и обязанности государственного учреждения «Нефтеюганский городской центр занятости населения».  
Полное наименование Центра занятости: Государственное учреждение «Нефтеюганский районный центр занятости населения».

Два центра  занятости населения объединились в единый организм, имеющий бесценный опыт работы; сильный информационный ресурс, представленный многообразными банками данных; крепкий и  профессиональный коллектив сотрудников, всегда готовый оказать помощь всем участникам рынка труда.  

Во исполнение приказа Федеральной службы по труду и занятости (РОСТРУД) от 29  ноября 2004 года № 40 «Об утверждении уставов центров занятости населения», на основании письма Департамента Федеральной государственной службы занятости населения по Ханты-Мансийскому автономному округу от 20 декабря 2004 года № 2540 с 01 марта 2005 года Государственное учреждение «Нефтеюганский районный центр занятости населения» переименовано в Государственное учреждение Центр занятости населения города Нефтеюганск.
В целях выполнения требований Федерального закона от 31.12.2005 № 199-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий" в части передачи отдельных полномочий Российской Федерации в сфере занятости населения и защиты от безработицы органам государственной власти субъектов Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 13.06.2006 № 374 "О перечнях документов, необходимых для принятия решения о передаче имущества из федеральной собственности в собственность субъекта Российской Федерации или муниципальную собственность, из собственности субъекта Российской Федерации в федеральную собственность или муниципальную собственность, из муниципальной собственности в федеральную собственность или собственность субъекта Российской Федерации" и приказа руководителя Федеральной службы по труду и занятости от 30.10.2006 № 927-рк "О государственных учреждениях службы занятости (центрах занятости населения)" с 1 января 2007 года произведено изменение собственника имущества Государственных учреждений "Центр занятости населения".
На основании Распоряжения Федерального агентства по управлению Федеральным имуществом территориального управления по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от 07.12.2006г. № 1335-р «О безвозмездной передаче государственных учреждений центров занятости населения, как имущественных комплексов, в государственную собственность Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» была осуществлена безвозмездная передача Государственного учреждения Центр занятости населения города Нефтеюганск, находящегося по адресу: 628310, Тюменская область, г. Нефтеюганск 12-й  микрорайон, дом 18, из Федеральной собственности в собственность субъекта Российской Федерации – Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
В целях приведения Устава в соответствие с гражданским законодательством и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на основании приказа Департамента государственной собственности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 25.12.2006 № 3187 с 01 февраля 2007 Государственное учреждение Центр занятости населения города Нефтеюганск переименовано в Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нефтеюганский центр занятости населения» (сокращенно -Нефтеюганский центр занятости населения). 
На основании постановления Губернатора автономного округа от 13.04.2010 № 68 Департамент занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 2 августа 2010 года переименован в Департамент труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с передачей ему функций в сфере труда, которые  до 2 августа 2010 года осуществлялись Департаментом труда и социальной защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.
Руководствуясь распоряжением Правительства автономного округа от 18.04.2011 № 283-рп «О создании казенных учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – центров занятости населения путем изменения типа бюджетных учреждений», распоряжением Департамента по управлению государственным имуществом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 08.08.2011 № 1196 «Об утверждении устава учреждения», распоряжением Департамента труда и занятости населения автономного округа от 27.06.2011 № 169-р «Об утверждении плана-графика мероприятий изменения типа учреждений – центров занятости населения автономного округа», письмами от 09.08.2011 № (01-21)-3669/11, 25.08.2011 № (01-21)-3911/11, на основании свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 05.09.2011 серия 86 № 002283058 Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Нефтеюганский центр занятости населения» считать казенным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нефтеюганский центр занятости населения» с 05 сентября 2011 года (сокращенно - КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»).

Место нахождения и почтовый адрес КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»: Российская Федерация, 628310, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, город Нефтеюганск, микрорайон 12, дом 18, помещение № 34.
Город Нефтеюганск расположен на территории Ханты-Мансийского автономного округа Тюменской области /севернее 60 град. сев. широты/, местность которого приравнена к районам Крайнего Севера. Основание: Указ Президиума Верховного совета СССР от 10 февраля 1960 года №148 «Об упорядочении льгот для лиц, работающих в районах крайнего Севера и в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера», перечень районов Крайнего Севера и местностей, приравненных к районам Крайнего Севера, утвержденный постановлением Совета Министров СССР от 10 ноября 1967 года №1029 (в редакции постановления Совмина СССР от 03 января 1983 года №12) с последующими изменениями и дополнениями.
Органом управления КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» является директор, назначаемый Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Директор действует в соответствии с актами, составляющими правовую систему Российской Федерации,  уставом и трудовым договором, заключенным с ним.
В структуре КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» по штату числится 38 человек, созданы отделы:

-      финансового и бухгалтерского учета;

-      социальных выплат;

-      трудоустройства;

- содействия занятости населения, профессионального обучения и профессиональной ориентации;

-      трудовой миграции и взаимодействия с работодателями;

-     административно-правовой 
КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» является юридическим лицом, обеспечивает государственные гарантии жителям города Нефтеюганска и Нефтеюганского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в области содействия занятости населения  и действует в соответствии с актами, составляющими правовую систему Российской Федерации, и Уставом казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа –Югры «Нефтеюганский центр занятости населения», от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и неимущественные права, выступает истцом и ответчиком в суде, заключает хозяйственные договоры с юридическими лицами.

В своей деятельности КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» находится в ведении Департамента труда и занятости населения Ханты – Мансийского автономного округа - Югры (вышестоящая организация, далее – Департамент), Федеральной службы по труду и занятости (РОСТРУД),  Правительства Ханты – Мансийского автономного округа –Югры, Департамента по управлению государственным имуществом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  (по имущественным вопросам), а также взаимодействует с союзами работодателей, органами местного самоуправления и другими организациями г. Нефтеюганска и Нефтеюганского района.

КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Указами и Распоряжениями Президента Российской Федерации, Постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Законом о государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего севера и приравненных к ним местностях от 19.02.1993г. № 4520-1, Административными регламентами Федеральной службы по труду и занятости населения, Законодательными актами, Постановлениями, Распоряжениями, приказами Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Департамента занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,  решениями органов  исполнительной и  представительной власти муниципальных образований город Нефтеюганск и Нефтеюганский район, принятыми в пределах их компетенции.

Целью КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» является предоставление государственных услуг и исполнение государственных функций в области содействия занятости населения в соответствии с федеральными государственными стандартами государственных услуг и государственных функций в области содействия занятости населения на территории города Нефтеюганска и Нефтеюганского района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

 Для достижения своих целей КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» за счет бюджетных средств, предусмотренных бюджетной сметой, осуществляет следующие основные виды деятельности:

- осуществление переданного полномочия Российской Федерацией в сфере занятости населения по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными:

пособия по безработице;

стипендии в период прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости;

материальная помощь в связи с истечением установленного периода выплаты пособия по безработице;

материальная помощь в период прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости;

пенсии, назначенной по предложению органов службы занятости на период до наступления возраста, дающего право на установление трудовой пенсии по старости, в том числе досрочно назначаемой трудовой пенсии по старости.

- участие в разработке и реализации региональных программ, предусматривающих мероприятия по содействию занятости населения, включая программы содействия занятости граждан, находящихся под риском увольнения, а также граждан, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы.

- участие в разработке и реализации мер активной политики занятости населения, дополнительных мероприятий в области содействия занятости населения.

- регистрация граждан в целях поиска подходящей работы, а также регистрация безработных граждан;

- оказание государственных услуг:

содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников;

информирование о положении на рынке труда;
организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;

организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования;

психологическая поддержка безработных граждан;

профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности;

организация проведения оплачиваемых общественных работ;

организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые;

социальная адаптация безработных граждан на рынке труда;

содействие самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации;

содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости.

- организация и проведение специальных мероприятий по профилированию безработных граждан (распределению безработных граждан на группы в зависимости от профиля их предыдущей профессиональной деятельности, уровня образования, пола, возраста и других социально-демографических характеристик в целях оказания им наиболее эффективной помощи при содействии в трудоустройстве с учетом складывающейся ситуации на рынке труда). 

- определение перечня приоритетных профессий (специальностей) для профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан.

- формирование и ведение регистров получателей государственных услуг в сфере занятости населения и создание на их основе базы данных.

- принятие мер по устранению обстоятельств и причин выявленных нарушений законодательства о занятости населения и восстановлению нарушенных прав граждан.

- профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность.

В настоящее время КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» располагается в  помещениях по адресам: 

- 628310, Тюменская область, г. Нефтеюганск, 12-й  микрорайон, дом 18, помещение № 34;
-   628309, Тюменская область, г. Нефтеюганск, 2а  микрорайон, дом 9/3;

- 628327, Тюменская область, Нефтеюганский район, сп. Салым,  ул. Центральная,  дом 1, каб.8, здание  администрации сельского поселения Салым. 
На всех этапах своего функционирования КУ «Нефтеюганский центр занятости населения», как компетентная административная структура, регулирующая сложный комплекс социально-экономических отношений, складывающихся на рынке труда и  затрагивающих насущные  потребности большинства населения, успешно выполняет важнейшие государственные задачи – оказывает содействие занятости населения, защищает от безработицы, снижает напряженность на рынке труда, регулирует трудовую миграцию и  обеспечивает социальную поддержку безработных граждан. Эффективной работе способствуют различные формы активной политики занятости, постоянный поиск новых путей решения проблем, возникающих на рынке труда, тесное взаимодействие с социальными партнерами.
Возглавляет КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» Дианова Ирина Анатольевна, являясь бессменным его директором на протяжении 25 лет. Она умело руководит трудовым процессом, который помогает коллективу  добиваться высоких результатов в работе и достигать самых лучших показателей по трудоустройству граждан Нефтеюганского региона в автономном округе.  Благодаря Ирине Анатольевне, ее видению цели, способности перспективно мыслить, ее любви к своей работе, умению управлять, чувству ответственности, настойчивости и целеустремленности КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» считается одним из самых перспективных и стабильных в округе. Ирина Анатольевна занимает активную жизненную позицию, участвует в политической и общественной жизни Нефтеюганского района и округа, являясь членом партии «Единая Россия» в Нефтеюганском районе, ветераном труда в РФ. Ее плодотворный, многолетний и добросовестный труд отмечен многими наградами: Почетными грамотами, Благодарственными письмами, Почетными знаками Глав города Нефтеюганска и Нефтеюганского района «За заслуги перед Нефтеюганским районом» и «За заслуги перед городом Нефтеюганск», Почетной грамотой Думы города Нефтеюганска, занесением на Доску Почета города Нефтеюганска; присвоением Почетного звания «Заслуженный работник социальной защиты населения Нефтеюганского района»; Почетной грамотой и нагрудным знаком Тюменской областной Думы; Благодарственными письмами и Почетными грамотами Департамента занятости населения по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре; Почетной грамотой Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; Благодарственным письмом Всероссийской политической партии «Единая Россия»; Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития РФ; Благодарностью Федеральной службы по труду и занятости населения (Роструд); Почетной грамотой и нагрудным  знаком Министерства труда и социальной защиты РФ «Отличник социально-трудовой сферы». 
За все годы работы КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» накопил огромный опыт и внес значительный вклад в реализацию программ содействия занятости населения, в решение проблем  обеспечения социальной защищенности граждан на рынке труда, выработал определенную стратегию по стабилизации положения на рынке труда, успешно справляется с ролью координатора  рынка труда Нефтеюганского региона и реализует права граждан на труд и социальные гарантии.  В настоящее время уровень регистрируемой безработицы достиг минимального показателя в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре: в Нефтеюганском районе - 0,03%., в г. Нефтеюганске – 0.06%. Коэффициент напряженности на рынке труда Нефтеюганского региона составляет 0,02%.

     Четкая и слаженная работа всего коллектива стала слагаемым успеха Нефтеюганской службы занятости. За годы работы службы сложился крепкий коллектив единомышленников и профессионалов своего дела. За добросовестный труд, безупречную работу и   значительный вклад в решение проблем содействия занятости населения на территории Нефтеюганского региона КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» неоднократно награждался Почетными грамотами Глав города  и района, Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Почетными грамотами и Благодарственными письмами профсоюза разного уровня, также внесен в Федеральный реестр «Всероссийская книга почета». 

     За 25 лет существования службы занятости была усовершенствована технология работы, сократилось до минимума время ожидания приема гражданами, основательно обновилась материально-техническая, информационная база, наладилось регулярное сотрудничество со структурами администрации, правоохранительными органами, учебными заведениями, предприятиями различных форм собственности, общественными организациями, библиотеками, медицинскими, социальными учреждениями, на более высокий уровень поднялся авторитет службы занятости среди населения Нефтеюганского региона и было доказано, что такая служба действительно необходима людям. 

