Уважаемые граждане Нефтеюганского региона пенсионного и предпенсионного возраста!
В рамках работы консультационного пункта (тел. 8-3463-221560, 8-3463-220771) Вы можете получить информацию о порядке предоставления государственных услуг в области занятости населения, о возможностях участия в дополнительных мероприятиях, реализуемых органами службы занятости, переобучения, открытия собственного дела.  
Специалисты Нефтеюганского центра занятости населения Вас научат технологиям поиска работы, в том числе посредством портала «Работа в России» и социальной сети деловых контактов (SkilsNet). 
В консультационном пункте можно задать вопросы, связанные с применением норм трудового законодательства и Закона «О занятости населения в Российской Федерации».
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Во всем многообразии специализированных ресурсов хочется обратить Ваше внимание на портал «Работа в России» (www.trudvsem.ru).  

Портал «Работа в России» содержит вакансии всех работодателей в стране, подходящие для граждан любого возраста.  База вакансий формируется центрами занятости населения, работодателями, а также другими источниками. Несмотря на масштабы, Вы можете быть полностью уверены, что не столкнетесь с недобросовестными компаниями и организациями. Каждый работодатель, который размещается на Портале, проходит строгую проверку, что позволяет полностью исключить случаи мошенничества и несоблюдения трудового законодательства.

Благодаря простой и удобной поисковой системе Вы  сможете осуществить поиск вакансий по большому количеству показателей: по региону, заработной плате, подходящие социально-незащищенным группам граждан, с предоставлением жилья, обучением и другим критериям, а также просмотреть результаты поиска в разных формах – в виде списка или алфавита специальностей.  В тоже время на данном портале Вы можете поместить свое резюме, сообщив потенциальному работодателю о своих профессиональных навыках. Добавить резюме и связаться с работодателями можно после входа на сайт. Ваше резюме попадёт в базу данных сайта, которую постоянно просматривают работодатели в поиске специалистов и квалифицированных работников.
Для того чтобы создать на Портале резюме, откликнуться на вакансии или получить приглашения от работодателей, Вам необходимо зарегистрировать «личный кабинет». В личном кабинете можно создавать сразу несколько резюме и редактировать их. А благодаря специальным настройкам Вы всегда сможете посмотреть, кто из работодателей интересовался резюме,  связаться с работодателем и провести собеседование дистанционно, по Skype. 
Уважаемые граждане  предпенсионного возраста! 

Ждем Вас по адресу: г.Нефтеюганск, 2а мкр., дом 9/3,  1 этаж, отдел трудоустройства, отдел отдела содействия занятости населения, профобучения и профориентации в часы приема получателей государственных услуг: ПН – ПТ с 09-00 до 17-00
