Уважаемые жители избирательного округа № 25 муниципального образования город Нефтеюганск!
В соответствии с регламентом Думы города Нефтеюганска, представляю вашему вниманию отчет о проделанной работе депутата думы города Нефтеюганска 6 созыва Чупина Алексея Викторовича  –за 2018 год.
В соответствии  со статьей  3.1.Регламента  Думы города Нефтеюганска, 
формами депутатской деятельности депутата Думы города являются:участие в заседаниях Думы города;участие в работе комиссий и иных органов, образуемых Думой города;участие в выполнении поручений Думы города и ее органов;обращение с депутатским запросом;работа с избирателями;участие в депутатских слушаниях, организуемых Думой города;обращение в органы местного самоуправления, предприятия, учреждения и организации, расположенные на территории города.
В рамках работы Думы города я являюсь председателем комиссии по экономическому развитию. В 2018 году на заседаниях комиссии по экономическому развитию рассмотрено 79 вопросов. 
            Комиссия осуществляет свою деятельность по следующим направлениям:
-вопросы муниципальной собственности и приватизации;
-прогнозы и программы социально-экономического развития города;
-вопросы развития и поддержки предпринимательства, торговли, содействия развития рынка услуг;
-по поручению Думы города решение иных вопросов, относящихся к ведению комиссии.
[bookmark: _Hlk533435403][bookmark: _Hlk533435060]В 2018 году  на заседаниях данной комиссии рассматривались  и решались вопросы, связанные с внесением изменений в прогнозный план приватизации муниципального образования город Нефтеюганск на 2018 год,внесение изменений в Перечень муниципального имущества, о реализации муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом города Нефтеюганска на 2014-2020 годы», отчет о результатах приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск за 2017 год и за 3 квартал 2018, о реализации муниципальной программы «Социально-экономическое развитие города Нефтеюганска на 2014-2020 годы» за 2017 год, о ходе реализации государственной программы ХМАО-Югры «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия ХМАО-Югре в 2016-2020 годах» на территории города Нефтеюганска в 2017 году, о финансово-хозяйственной деятельности подведомственных предприятий и учреждений города,                                   о согласовании внесения изменений в схему размещения  нестационарных торговых объектов на территории города Нефтеюганска, о согласовании передачи в государственную собственность ХМАО-Югры имущества муниципального образования город Нефтеюганск, и многое другое.
В 2019 году на заседаниях данной комиссии планируется рассмотреть ряд других не менее важных вопросов, в том числе: о финансово-хозяйственной деятельности подведомственных предприятий и учреждений города, а также хозяйствующих обществ с долей муниципального образования в виде акций (долей) в уставных капиталах, о ходе реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  в  Ханты-Мансийском автономном округе - Югре в 2016-2020 годах» на территории города Нефтеюганска в 2018 году, о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления города Нефтеюганска за 2018 год, об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск на 2020 год, и другие.
Одним из важнейших направлений моей деятельности является непосредственная работа с избирателями. За отчетный период проведены встречи по личным вопросам и рассмотрены обращения граждан.Спектр вопросов, с которыми обращаются избиратели очень разнообразен. 
Основное количество обращение поступивших в мой адрес, касаются вопросов благоустройства территории избирательного округа №25, а именно: нехватка парковочных мест и, в связи с этим нарушение установленных правил парковки, восстановление и ремонт детских и спортивных площадок. Большая часть обращений решена положительно. Те вопросы, связанные с благоустройством, которые не были решены в 2018году направлены в Администрацию города для включения в план благоустройства города Нефтеюганска на 2019 год.
Также граждане обращаются с просьбами оказать содействие по вопросу ненадлежащего содержания общего имущества в многоквартирномдоме,законности начисления платы за капитальныйремонт и прочее. Каждое обращение находится на контроле вплоть до его решения.
Работа депутата осуществляется в рамках действующего законодательства, что влечет за собой определенную ответственность. Это серьезная работа на пути к осуществлению всех наших задач и целей. Я в первую очередь надеюсь на поддержку своих избирателей. 
Для более плодотворной работысо своими избирателями, ежедневно проводятся приемы граждан по личным вопросам, принимаются устные и письменные обращения. Записаться на прием можно по телефону: 89224444846 либо направить обращение в письменном виде на электронный адрес:deputat-16m@mail.ru. Для инвалидов и людей старшего поколения помощником депутата организуются приемы по личным вопросам на дому. 

[bookmark: _GoBack]С уважением к своим избирателям и жителям города, депутат по избирательному округу № 25 Чупин А.В.




