ПРОТОКОЛ
публичных слушаний 
по проекту Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на период до 2030 года

от 15 июня 2015 года
17 часов 30 минут

Всего участников публичных слушаний: 88 человек. 
(приложение: листы регистрации участников на 9 л. в 1 экз.).
Ведущий публичных слушаний: В.А.Арчиков, глава администрации города Нефтеюганска, председатель оргкомитета по проведению публичных слушаний.
Секретарь публичных слушаний: С.А.Шарабарина, заместитель директора департамента по делам администрации города.
Докладчик: Анисова Н.А., генеральный директор ЗАО Экспертная организация «Рост».

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О регламенте публичных слушаний.
Докладывает: В.А.Арчиков, ведущий публичных слушаний.
2. О проекте Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на период до 2030 года.
Докладывает: Анисова Н.А., генеральный директор ЗАО Экспертная организация «Рост».
Повестка одобрена.
Голосовали: «За» - единогласно.
Слушали: - 1. О регламенте публичных слушаний.
Докладывал: В.А.Арчиков, ведущий публичных слушаний.
Решили: Одобрить регламент публичных слушаний.
Слушали: 2. О проекте Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на период до 2030 года.
Докладывала: Н.А.Анисова, генеральный директор ЗАО Экспертная организация «Рост».
Н.А.Анисова ознакомила присутствующих с методологиейвыполнения научно-исследовательской работы, озвучила стратегические приоритеты развития города Нефтеюганска, конкретные стратегические направления и мероприятия по развитию муниципального образования город Нефтеюганск.
От участников публичных слушаний поступили вопросы. Граждан интересовали вопросыпозиционирования города Нефтеюганска как центра инженерных квалификаций, модернизации школьного образования города, реконструкции аэропортового комплекса и другие вопросы в сфере жилищно-коммунального комплекса.
На вопросы участников публичных слушаний ответили Н.А.Анисова, генеральный директор ЗАО Экспертная организация «Рост», В.А.Арчиков - глава администрации города, С.П.Сивков, заместитель главы администрации города.
В связи с тем, что иных предложений, а также замечаний к проекту Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на период до 2030 года от участников не поступило, проект Стратегии был поставлен на голосование.

Решили: Одобрить проект Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на период до 2030 года и рекомендовать вынести данный документ на рассмотрение Думы города.
Голосовали: «За» - 87 человек, «воздержавшихся» - 1 человек, «против» - нет.

Ведущий публичных слушаний
В.А.Арчиков
Секретарь публичных слушаний
С.А.Шарабарина
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