Женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком
Рождение ребенка предусматривает перерыв в работе, который у разных женщин длится от нескольких месяцев до нескольких лет. А если есть перерыв в профессиональной деятельности, то он неизбежно повлечет за собой потерю некоторых навыков работы. Для восстановления профессиональных навыков женщин, а также для смены сферы профессиональной деятельности, перед выходом из отпуска по уходу за ребенком, Нефтеюганский центр занятости населения организует для этой категории клиентов бесплатное обучение новой профессии или повышение имеющейся квалификации. Если требуется обучение в другом городе или районе, то  оплачивается проезд до места обучения и обратно, проживание, суточные во время следования к месту обучения.
Участниками данного мероприятия являются женщины, состоящие в трудовых отношениях с работодателями. Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин производится образовательными учреждениями (п.20 ст.2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации») в соответствии с условиями контракта, заключенного  Нефтеюганским центром занятости населения  в  соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. Повторное направление женщины на профобучение в период нахождения в  отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет не допускается.
В  2019 году планируется профессиональное обучение по следующим направлениям: Специалист (повышение квалификации по курсу «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг. Управление закупками») и Бухгалтер (повышение квалификации с изучением программы «1С: Бухгалтерия 8.3 Бухгалтерский и налоговый учет на предприятии»).
Для получения государственной услуги по профессиональной подготовке, переподготовке или повышению квалификации женщине необходимо представить в Нефтеюганский центр занятости населения, следующие документы:
- личное заявление по форме;
- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
- документ об образовании и (или) о квалификации;
- свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка или документ, подтверждающий опеку (попечительство) над ребенком;
- копию приказа (выписку) с места работы (заверенную работодателем)  о нахождении в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет);
- индивидуальную программу реабилитации инвалида, выдаваемую в установленном порядке, – для женщин, относящихся к категории инвалидов.
Обращаться: г. Нефтеюганск, 2А мкр., д. 9/3, 
Нефтеюганский центр занятости населения,
 кабинет отдела содействия занятости населения, профобучения и профориентации, 
контактный телефон: 8(3463) 22-07-71, 8 (3463) 22-42-04. 
Часы приема получателей государственных услуг:
[bookmark: _GoBack]понедельник - пятница: с 9-00 до 17-00.
