  Уважаемые граждане  клиенты СКБ Банка и Дело Банка добрый день!

Мы делаем всё, чтобы сберечь ваши накопления и накопления Ваших близких! Обеспечиваем Вам возможность быстро, безопасно и качественно проводить все виды финансовых операций  с вашими счетами и картам.
 Вы можете прийти к нам индивидуально, связаться с нами через Интернет, посредством мобильной связи или другими удобными для Вас способами и воспользоваться услугами Банка.
Все финансовые операции, проводимые удаленно или в сети Интернет  сопровождают наши специалисты информационной безопасности,  высочайшего класса подготовки. Они и днём и ночью находятся на связи с Вами и защищают Вас и ваши сбережения от действий  мошенников и телефонных аферистов. 
К сожалению не всё зависит от них! 
Для надёжной и качественной защиты от действий мошенников Вы должны выполнять  следующие рекомендации: Прежде всего, получив звонок от злоумышленников:

1. Не сообщать  мошенникам по телефону никакую информацию о своих картах и счетах Другие данные о себе, даже если они представятся сотрудниками Банка. Перезвоните сами на телефон прямой линии СКБ Банка и убедитесь в том, что Вам звонят сотрудники Банка. 

2. Не перезванивайте на тот номер телефона, с которого Вам звонили, он может принадлежать мошенникам.

3. Если Вам позвонили неизвестные, задайте им вопрос: Откуда они получили номер Вашего телефона? 
Если они Вас называют по имени отчеству и знают другие ваши данные, то спросите их от кого они получили информацию о Вас? А лучше всего положите трубку. Если звонок повторится, внесите неизвестный телефон в черный список или используйте другой способ, который предусмотрен в таких случаях поставщик услуг сотовой связи.
Телефон для справок Вашего банка, указан на Вашей карте.

[bookmark: _GoBack]4. Помните о том, что предложения мошенников всегда выглядят заманчиво и привлекательно! 
Если Вам по телефону предлагают более выгодные условия, например, размещения ваших денег на вкладе или банковском счете под высокие проценты, при этом называют Вам неизвестный адрес или не указывают его вовсе, но охотно называют номер счета, куда нужно направить Ваши деньги, это, скорее всего мошенники.

Уважаемые клиенты! Если вам звонят не известные и предлагают снять деньги с вклада или перевести их в другую финансовую организацию под больший процент, а вы не знаете что делать! Можете проконсультироваться в своём банке, наши специалисты проконсультируют Вас абсолютно бесплатно по всем вопросам, которые у Вас возникают, в том числе и по вопросам безопасности. 
М ы всегда на Вашей стороне!
