ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль 
«Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»   за  2019 г.
Во исполнение плана мероприятий  плана мероприятий («дорожной карты») по созданию единого структурного подразделения администрации города Нефтеюганска, осуществляющего функции муниципального контроля, утвержденного распоряжением администрации города Нефтеюганска от 01.06.2018 № 159-р. решением Думы города Нефтеюганска от 26.09.2018                   № 439-VI «О внесении изменения в решение Думы города Нефтеюганска                        «О структуре администрации города Нефтеюганска» с 01.01.2019 в структуре администрации создано структурное подразделение – служба муниципального  контроля администрации города Нефтеюганска (далее-Служба), осуществляющим функции по реализации вопросов местного значения и выполнения полномочий администрации города в части организации и осуществления муниципального контроля в соответствии с федеральным законодательством, законодательством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципальными правовыми актами, Положением о Службе (распоряжение администрации города Нефтеюганска от 14.11.2018 № 337-р).
Непосредственное исполнение административных процедур и административных действий по осуществлению муниципального контроля обеспечивает служба муниципального  контроля администрации города Нефтеюганска,   адрес: 628309, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра,              г. Нефтеюганск, ул. Строителей, 4/1, телефон: 8 (3463) 23-71-87.
Структуру Службы составляют его руководство и секторы, сформированные по основным направлениям деятельности Службы: 

-начальник Службы;

-сектор муниципального жилищного и дорожного контроля;

-сектор исполнения административного законодательства;

-сектор контроля в сфере недропользования, лесов и благоустройства города.
Основными задачами Службы являются:
-осуществление муниципального жилищного контроля на территории города Нефтеюганска;
-осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа город Нефтеюганск;
-осуществление муниципального земельного контроля в границах  муниципального  образования город Нефтеюганск;

-осуществление муниципального лесного контроля на территории города Нефтеюганска;
-осуществление муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования город  Нефтеюганска, утвержденных решением Думы города Нефтеюганска;
-осуществление муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения;

-осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности.

Перечень функций муниципального   контроля, сведения о количестве и результатах, которые учитывались при заполнении формы:

В соответствии с возложенными на нее задачами Служба осуществляет следующие функции:

-подготовка ежегодного плана проведения плановых проверок, его представление в органы прокуратуры, согласование в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
-организация и проведение плановых и внеплановых (выездных             и (или) документарных) проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных федеральными законами, законами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры  и муниципальными правовыми актами (далее - обязательные требования);
-оформление актов проведения проверок Службы в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей  и граждан;
-выдача предписаний юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, гражданам об устранении выявленных нарушений, принятие мер по контролю за устранением выявленных нарушений;
-выдача юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, гражданам предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований;
-организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, по направлениям деятельности Службы в соответствии с ежегодно утверждаемыми планами профилактики нарушений;
-организация и проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, в том числе плановые (рейдовые) осмотры (обследования) территорий, измерение  параметров функционирования сетей электроэнергетики, газоснабжения, водоснабжения и водоотведения;
-подготовка и направление главе города представлений с информацией о выявленных нарушениях для принятия при необходимости решения о назначении внеплановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя по основаниям, изложенным в пункте 2 части 2 статьи 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);
-производство по делам об административных правонарушениях   в рамках Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и законодательства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в соответствии с возложенными на Службу задачами с последующим направлением дел для рассмотрения по компетенции в административную комиссию города Нефтеюганска, суд, в Нефтеюганский отдел инспектирования Службы жилищного и строительного надзора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, ОМВД России по г. Нефтеюганску, Управление Росреестра по ХМАО-Югре Межмуниципальный отдел по г. Нефтеюганск  и г. Пыть-Ях, Службу по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений ХМАО-Югры (Природнадзор ХМАО-Югры); 
-подготовка и направление в соответствующие  органы материалов  о нарушении обязательных требований в целях решения вопросов о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, либо о возбуждении уголовных дел по признакам преступлений;
-размещение информации о проведении проверок в государственных информационных системах «Единый реестр проверок» и «Государственная             информационная система жилищно-коммунального хозяйства» (в части муниципального жилищного контроля), размещение статистической информации  по форме федерального статистического наблюдения и планов проверок в электронной форме посредством государственной автоматизированной информационной системы «Управление».
1.Муницпальный жилищный контроль, муниципальный контроль сохранности автомобильных дорог местного значения в границах городского округа  город Нефтеюганск осуществляется в соответствии:

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,   Гражданским кодекса Российской Федерации, Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 26.12.2008                    № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 10.12.1995 № 196-ФЗ  «О безопасности дорожного движения», Федерального закона от 23.11.2009  № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2006  № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями», Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность», Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354                    «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», Постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 № 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения», Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.05.2013 № 416 «О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами», Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»,  Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 28.09.2012 № 115-оз «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора Ханты-Мансийского автономного  округа - Югры», Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 22.02.2008  № 3-оз                                  «О регулировании отдельных вопросов в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;  постановлениями администрации города Нефтеюганска от 21.02.2019  № 39-нп  «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах городского округа  город Нефтеюганск» (с изменениями, внесенными постановлениями от 16.07.2019                  № 126-нп),   от 21.02.2019 № 41-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Нефтеюганска» (с изменениями, внесенными постановлениями от 25.04.2019 № 83-нп, от 30.05.2019 № 101-нп,  от 27.12.2019 № 217-нп). 
В соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска   от 12.11.2018 № 575-п «Об утверждении ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год»                             (с изм. от 26.02.2019 № 82-п)» на 2019 год отсутствуют субъекты, в отношении которых можно было провести плановые проверки по соблюдению   обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в области жилищных отношений. 
Проведено 131 внеплановых проверок,  из  них: 31 документарных, 92 выездных, 8 – документарно-выездных. По обращениям граждан  и юридических лиц  - проведено 79 проверок. 
По результатам проверок выдано 59 предписаний об устранении нарушений,  из которых 14  не исполнено в установленный срок.
В целях принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении,  предусмотренного  частью 2 статьи 14.1.3 КоАП РФ Службой направлены 5 материала проверок в Нефтеюганский отдел  инспектирования Службы жилищного и строительного надзора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.   Управляющие компании привлечены к административной ответственности за правонарушение,   предусмотренное частью 2 статьи 14.1.3 КоАП РФ за осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с нарушением лицензионных требований. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 875 000 рублей. Одной управляющей компании назначено наказание в виде предупреждения.
Проведено 3 плановых (рейдовых) заданий. Составлено 18 актов. По результатам которых  вынесено 8  мотивированных  представления о проведении внеплановых выездных проверок. Выдано 16 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем.

Согласно статье 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 г.                           № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», основаниями для проведения проверки, помимо прочего, могут служить результаты предварительной проверки поступивших в органы государственного контроля обращений и заявлений граждан, содержащие информацию о возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, о причинении вреда жизни, здоровью граждан, о нарушение прав потребителей. Кроме того, обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА).

За отчетный период в Службу  не поступали обращения граждан, юридических лиц, содержащих  требования о проведении проверок в отношении   «хозяйствующих субъектов», которые по их мнению нарушают обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом  муниципального  контроля сохранности автомобильных дорог местного значения в границах  города Нефтеюганска, в связи с чем, внеплановые проверки по данному виду контроля не проводились.

Вместе с тем,  в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год, утвержденным постановлением администрации города Нефтеюганска от 12.11.2018 № 575-п,   проведена плановая документарная проверка в отношении Нефтеюганского городского муниципального унитарного предприятия «Универсал сервис». По итогам проверки нарушений не выявлено.

2.Муниципальный земельный контроль; муниципальный контроль в области торговой деятельности осуществляется в соответствии с:

Земельным кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Федеральным законом от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ                  «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта,  алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления распития алкогольной продукции и об ограничении потребления распития алкогольной продукции», Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях», Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 14.08.2015 № 257-п «О Порядке осуществления муниципального земельного контроля в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»,   Приказом Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.12.2010 № 1-нп «Об утверждении Порядка разработка и утверждения органами местного самоуправления схем размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях,  строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности»;  постановлениями администрации города Нефтеюганска  от 20.06.2012   № 1161 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Нефтеюганска»,  от  18.04.2018   № 54-нп «Об организации торговли, общественного питания, бытового обслуживания в нестационарных торговых объектах на территории города Нефтеюганска», от 11.10.2018                       № 152-нп «Об утверждении административного регламента  исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля в границах муниципального образования город Нефтеюганск» (с изменениями, внесенными постановлениями от 29.01.2019 № 19-нп, от 26.07.2019 № 135-нп), от 21.02.2019 № 36-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального  контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования город Нефтеюганск»,  от 28.01.2019                           № 14-нп «О Порядке организации и осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального  образования город Нефтеюганск», от 11.04.2019  № 75-нп «О Порядке организации и проведения плановых и внеплановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных  предпринимателей, граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления, порядке оформления их результатов при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования город Нефтеюганск».  
В соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска   от 12.11.2018 № 575-п «Об утверждении ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год»                          (с изм. от 26.02.2019 № 82-п)» на 2019 год  за указанный период  проведено 10 плановых проверки. Проведено 4 внеплановые проверки   по исполнению ранее выданных  предписаний. По итогам проверок (плановых  и внеплановых) выдано 4 предписания.
В отчетный период в рамках  11 плановых (рейдовых) заданий о проведении мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, проведено 192 осмотров территорий города в целях соблюдения юридическими лицами,  индивидуальными предпринимателями обязательных требований в сфере земельного законодательства,  законодательства Российской Федерации, законодательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – обязательные  требования), а также  требований, установленных  муниципальными правовыми актами,  к размещению нестационарных объектов на земельных  участках,  в зданиях, строениях, сооружениях, находящимся в государственной собственности или  муниципальной собственности,  в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории города Нефтеюганска.   
В целях принятия решения о возбуждении дел  об административном правонарушении,  предусмотренных    статьями 7.1, 8.7 КоАП РФ Службой направлено 76 материалов в Управление Росреестра по ХМАО-Югре Межмуниципальный отдел по г. Нефтеюганск  и г. Пыть-Ях. По итогам которых привлечено к административной ответственности 39 граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на общую сумму 418 200 рублей, по 6 материалам отказано в возбуждении административного производства, в отношении 4 граждан, юридических лиц,  индивидуальных  предпринимателей вынесено административное наказание в виде предупреждения.
21 материалов направлено в юридическо-правовое управление администрации города Нефтеюганска для проведения претензионно-судебной работы в части демонтажа самовольно установленных нестационарных торговых объектов и освобождении земельных участков.

3.Муниципальный  лесной контроль; муниципальный контроля за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск, утвержденных решением Думы города Нефтеюганска от 24.12.2013 № 727-V, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями; муниципальный контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения на территории  муниципального образования город Нефтеюганск осуществляется в соответствии:
 Федеральным закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,    Гражданским кодексом Российской Федерации, Лесным кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах», постановлением Правительства Российской Федерации от 20.05.2017 № 607 «О Правилах санитарной безопасности в лесах», постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 № 417 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах», Приказом Рослесхоза от 10.06.2011 № 223 «Об утверждении Правил использования лесов для строительства, реконструкции, эксплуатации линейных объектов», Приказом Минприроды России от 22.11.2017 № 626   «Об утверждении Правил ухода за лесами», Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 17.10.2005 № 82-оз «О пользовании недрами на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.12.2006 № 148-оз                                  «О регулировании отдельных вопросов в области водных и лесных отношений на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.06.2010 № 102-оз                                «Об административных правонарушениях», решением Думы города Нефтеюганска от 24.12.2013 № 727-V «б утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск», постановлениями администрации города Нефтеюганска от 15.03.2019 № 64-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск», от 21.02.2019 № 38-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории муниципального образования город Нефтеюганск»,  от 21.02.2019 № 37-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для  целей  разведки и добыча общераспространенных полезных ископаемых,  а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск».

В отчетный период в рамках 12 плановых (рейдовых) заданий о проведении мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, проведено 100 осмотров территорий города в целях соблюдения юридическими лицами,  индивидуальными предпринимателями обязательных требований в сфере лесного законодательства, соблюдений  Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск,   рационального использования и охраны недр при пользовании недрами для  целей  разведки и добыча общераспространенных полезных ископаемых,  а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск. Выдано 170 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем.
По итогам контроля за соблюдением Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях», в частности за соблюдением норм предусматривающих ответственность за   загрязнение либо засорение территорий общего пользования (статья 27), выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы вне установленных мест (часть 1 статьи 28), нарушение установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа требований по поддержанию эстетического состояния территорий поселений, городских округов (часть 1 статьи 29), нарушение порядка проведения земляных работ (статья 30), Нарушение требований к содержанию и охране озелененных территорий, нарушение требований по охране расположенных в границах населенных пунктов газонов (часть 2 статьи 30.1), нарушение правил содержания детских и спортивных площадок, площадок для выгула животных, малых архитектурных форм (часть 1 статьи 30.3). составлено 380 протоколов об административных правонарушениях на сумму 344 800 рублей, взыскано по состоянию на 31.12.2019 - 196 100 рублей.
Согласно статье 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 г.                           № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», основаниями для проведения проверки, помимо прочего, могут служить результаты предварительной проверки поступивших в органы государственного контроля обращений и заявлений граждан, содержащие информацию о возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, о причинении вреда жизни, здоровью граждан, о нарушение прав потребителей. Кроме того, обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА).

Проведены 3  внеплановые проверка в отношении ГСК «Рассвет» (по согласованию с Нефтеюганской межрайонной прокуратурой,  а также исполнение ранее выданных предписаний).

Начальник 
службы муниципального 

контроля  администрации 

города Нефтеюганска                                                                                 Э.Д. Якубова

