
СПРАВКА

о реализации муниципальной программы города Нефтеюганска «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, безопасности дорожного движения, пропаганда здорового образа жизни (профилактика наркомании, токсикомании и алкоголизма) в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы» 

за 2018 год.
На реализацию муниципальной программы в 2018 году предусмотрено финансирование в размере 7 577,976 тыс.рублей, из них: 7 405,976 тыс.рублей – бюджет города; 172,0 тыс.рублей - бюджет автономного округа (софинансирование). 

По итогам 2018 года освоено 6 760,099 тыс.рублей, из них: 6 588,099 тыс.рублей – бюджет города; 172,000 тыс. рублей - бюджет автономного округа. 

Основными задачами муниципальной программы «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, безопасности дорожного движения, пропаганда здорового образа жизни (профилактика наркомании, токсикомании и алкоголизма) в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением администрации г.Нефтеюганска от 22.10.2013 года № 1167-п (с последними изменениями  от  28.11.2018 № 633-п) являются:
1.Повышение уровня общественной безопасности на территории города Нефтеюганска, а также защита прав, жизни и здоровья граждан от преступных посягательств. 

2.Создание условий для повышения уровня безопасности дорожного движения.

3.Создание условий для формирования общественного мнения, направленного на сокращение распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма и пропаганду здорового образа жизни.
Для решения задачи № 1, для укрепления правопорядка и общественной безопасности на территории города Нефтеюганска в рамках Подпрограммы 1 муниципальной программы (повышение уровня общественной безопасности на территории города Нефтеюганска, а также защита прав, жизни и здоровья граждан от преступных посягательств) реализуются мероприятия:

п.1.1.«Создание условий для деятельности народных дружин». На реализацию данного мероприятия предусмотрено 211,500 тыс.рублей. Из бюджета города 39,500 тыс.рублей, из бюджета автономного округа 172,000 тыс.рублей. По итогам 2018 года освоено 211,000 тыс.рублей, из них: 39,350 тыс.рублей – бюджет города; 171,650 тыс.рублей - бюджет автономного округа. 

Исполнителем мероприятия является департамент по делам администрации города. Денежные средства направлены на материальное стимулирование членов Народной дружины и страхование народных дружинников.
п.1.2.«Обеспечение функционирования и развития систем видеонаблюдения в сфере общественного порядка, приобретение, размещение систем контроля управления доступом, противотаранных устройств, шлагбаумов, информационных стендов в местах массового пребывания граждан, в наиболее криминогенных общественных местах и на улицах города». На реализацию данного мероприятия предусмотрено 4 567,692 тыс.рублей. Из них: бюджет города – 4 567,692 тыс.рублей; бюджет автономного округа – 0 тыс.рублей. Освоено 4 548,749 тыс.рублей (бюджет города). Исполнителем мероприятия является департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города (МКУ «ЕДДС») и департамент образования и молодежной политики администрации города Нефтеюганска. 

Денежные средства направлены на содержание и обслуживание системы видеонаблюдения, приобретение, размещение систем контроля управления доступом, противотаранных устройств, шлагбаумов, информационных стендов в местах массового пребывания граждан, в наиболее криминогенных общественных местах и на улицах города. 

Для решения задачи № 2, для повышения уровня безопасности дорожного движения на территории города Нефтеюганска в рамках Подпрограммы 2 муниципальной программы (создание условий для повышения уровня безопасности дорожного движения) реализуются мероприятие:
п.2.1.«Повышение уровня безопасности дорожного движения». На реализацию данного мероприятия предусмотрено 2 798,784 тыс.рублей. Из бюджета города 2 798,784 тыс.рублей, из бюджета автономного округа 0 тыс.рублей. Освоено 2 000,000 тыс. рублей. Исполнителем мероприятия является департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города (МКУ КХ «СЕЗ»). Денежные средства предусмотрены на поставку с установкой дорожных знаков, установку дорожного удерживающего устройства.
Для решения задачи № 3, для формирования общественного мнения, направленного на сокращение распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма и пропаганду здорового образа жизни в рамках Подпрограммы 3 муниципальной программы  (пропаганда здорового образа жизни (профилактика наркомании, токсикомании и алкоголизма) реализуются мероприятия без финансового обеспечения, за счет текущего финансирования субъектов профилактики. 
Состояние криминогенной ситуации в городе Нефтеюганске характеризуется снижением общего числа зарегистрированных преступлений на -7,4% (с 1331 до 1233). 
По итогам 2018 года на территории города зарегистрировано 406 преступления, совершенных в общественных местах города, (-15,1%; АППГ – 478).
На улицах города зарегистрировано 242 преступления (АППГ - 247), снижение составило -2,0%. Из совершенных на улицах города преступлений удельный вес расследованных составил 61,7% (АППГ- 72,6%).
Для укрепления правопорядка и общественной безопасности на территории города Нефтеюганска смонтирована система городского видеонаблюдения АПК «Безопасный город», состоящая из 120 видеокамер (29 – места массового скопления граждан, 34 – жилой сектор, 57 – на уличной сети города). 
В настоящее время, видео система АПК «Безопасный город» функционирует и находится на балансе у администрации города Нефтеюганска (ЕДДС).  Дублирующие видеоканалы выведены на мониторы дежурных частей ОМВД и ОГИБДД ОМВД России по г.Нефтеюганску.
В текущем году с помощью видеосистемы, в том числе при просмотре архивов сотрудниками следственно – оперативных групп раскрыто 13 преступлений (АППГ – 4).
За отчётный период 2018 года, при помощи системы видеонаблюдения АПК «Безопасный город» административных правонарушений не выявлено (АППГ – 4).
По итогам 2018 года на охрану общественного порядка совместно с сотрудниками ОМВД привлекались члены общественных формирований, сотрудники частных охранных предприятий и Народной дружины                                       г. Нефтеюганска 130 раз (472 сотрудника).
Сотрудниками ОМВД России по г. Нефтеюганску за 2018 года выявлено и документировано8477 административных правонарушений (-21,9%; АППГ-10854), из них по ст. 20.1 КоАП РФ – 314 (АППГ-421), по ст. 20.20-20.22 КоАП РФ – 3413 (-31%; АППГ-4948).
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