Пояснительная записка
к проекту решения «О приостановлении действия отдельных положений
бюджетного процесса в городе Нефтеюганске»

[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 12 ноября 2019 г. N 367-ФЗ приостановлены действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и установлены особенности исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2020 году, в том числе сроки рассмотрения Государственной Думой федерального закона об исполнении федерального бюджета.
Руководствуясь аналогией закона, проектом предлагается приостановить до 1 января 2021 года действие пункта 1 статьи 16 (в части сроков) Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Нефтеюганске. Данное изменение означает, что решение по годовому отчету об исполнении бюджета города будет приниматься на очередном заседании Думы после отмены ограничительных мер, связанных с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции.
Проведена первичная антикоррупционная экспертиза данного проекта. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Указанный проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска 20.05.2020. Срок для приема заключений установлен до 27.05.2020.
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