Пояснительная записка
к проекту решения Думы города «О выделении дополнительных материальных ресурсов и финансовых средств города Нефтеюганска для осуществления переданного отдельного государственного полномочия в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами и утверждении Порядка использования материальных ресурсов и финансовых средств города Нефтеюганска для осуществления переданного отдельного государственного полномочия в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами»

  Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 16.11.2017 № 79-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры отдельным государственным полномочием Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами» переданы следующие полномочия:
- утверждение порядка накопления твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного накопления);
-организация деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых коммунальных отходов;
-контроль за исполнением правил осуществления деятельности региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами;
-установление нормативов накопления твердых коммунальных отходов.
На данный момент нормативы накопления ТКО утверждены постановлением администрации города от 20.12.2017 № 225-нп, но в связи с тем, что данные нормативы были утверждены без проведения необходимых замеров, Нефтеюганским районным судом ХМАО-Югры вынесено решение, вступившее в законную силу 23.01.2020, об обязании администрации города Нефтеюганска   определить нормативы накопления твердых коммунальных отходов в течении года с момента вступления решения суда в законную силу.
В соответствии с методикой, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 04.04.2016 № 269 «Об определении нормативов накопления твердых коммунальных отходов», и методическими рекомендациями, утвержденными приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 28.07.2016 №524/пр с целью определения нормативов накопления ТКО необходимо каждый сезон в течении 7 дней подряд проводить замеры накопления твердых коммунальных отходов по объектам каждой категории отходообразователей. 
На основании вышеизложенного для исполнения переданного отдельного государственного полномочия по установлению нормативов накопления твердых коммунальных отходов необходимо заключить муниципальный контракт по определению нормативов накопления твердых коммунальных отходов после проведения необходимых замеров.
Проведена первичная антикоррупционная экспертиза данного проекта. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
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