Информация 
о реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» 

в 2019 году
Одним из инструментов поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства является реализация муниципальной программы «Социально-экономическое развитие города Нефтеюганска» (подпрограмма IV «Развитие малого и среднего предпринимательства» (далее – Подпрограмма).

Подпрограмма включает в себя реализацию портфеля проектов «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в том числе:

-региональный проект «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию»;

-региональный проект «Популяризация предпринимательства».

В 2019 году на реализацию Подпрограммы выделено 10 400,991 тыс. рублей, в том числе:

-2 739,391 тыс. рублей – средства бюджета города Нефтеюганска;

-7 661,600 тыс. рублей – субсидия Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на софинансирование Подпрограммы.

Одним из направлений Подпрограммы является установка надёжного и конструктивного диалога между органами власти и бизнес-структурами, общая цель которых – осуществление дальнейших экономических преобразований и создание благоприятного режима для деятельности предприятий всех форм собственности.

Департаментом экономического развития администрации города ведётся постоянное взаимодействие с такими организациями как Торгово-промышленная палата ХМАО - Югры, Фонд поддержки предпринимательства Югры, Фонд «Югорская региональная микрокредитная компания» и многими другими в сфере организации совместных совещаний, рабочих встреч, круглых столов, семинаров, оповещения субъектов предпринимательства, оказания содействия размещения информации в средствах массовой информации.

На территории города осуществляет деятельность Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Нефтеюганска, в состав которого вошли представители, как органов местного самоуправления, так и непосредственно производственные структуры малого бизнеса, общественные организации. Главная его цель - координация интересов органов власти и предпринимательства.

В отчётном периоде проведено 4 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города. 

К действенным мерам, направленным на поддержку и развитие малых и средних предприятий, следует отнести финансовую поддержку, в рамках которой производится возмещение части затрат субъектам предпринимательства в форме субсидий.

В 2019 году в рамках реализации проекта «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию» 44 субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено субсидий на сумму 9 065,691 тыс. рублей (2 300,091 тыс. рублей – средства городского бюджета; 6 765,60 тыс. рублей – средства окружного бюджета), в том числе:

-27 субъектам на возмещение части затрат, связанных с арендой нежилых помещений: 4 534,211 тыс. рублей (освоение 100%), в том числе:

1 141,805 тыс. рублей – средства городского бюджета;

3 392,406 тыс. рублей – средства окружного бюджета.

-1 субъекту на возмещение части затрат по предоставленным консалтинговым услугам: 100,00 тыс. рублей (освоение 100%), в том числе:

-12,00 тыс. рублей – средства городского бюджета;

-88,00 тыс. рублей – средства окружного бюджета.

-15 субъектам на возмещение части затрат по приобретению оборудования (основных средств) и лицензионных программных продуктов: 4 121,480 тыс. рублей (освоение 100%), в том числе:

-1 109,086 тыс. рублей – средства городского бюджета;

-3 012,394 тыс. рублей – средства окружного бюджета.

-1 субъекту на возмещение части затрат, связанных с прохождением курсов повышения квалификации: 10,00 тыс. рублей (освоение 100%), в том числе:

1,20 тыс. рублей – средства городского бюджета;

8,80 тыс. рублей – средства окружного бюджета.

-1 субъекту финансовая поддержка начинающих предпринимателей: 300,00 тыс. рублей (освоение 100%), в том числе:

36,00 тыс. рублей – средства городского бюджета;

264,00 тыс. рублей – средства окружного бюджета.

Мероприятия, направленные на вовлечение в предпринимательскую деятельность, пропаганду и популяризацию предпринимательства на территории муниципального образования город, проводились в соответствии с Планом мероприятий, запланированных к проведению в 2019 году для субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования город Нефтеюганск.

В 2019 году администрацией города Нефтеюганска проведено 86 мероприятий, организованных для субъектов малого и среднего предпринимательства и лиц, желающих начать предпринимательскую деятельность, включая образовательные семинары, «круглые столы», рабочие встречи и совещания по вопросам ведения предпринимательской деятельности, взаимодействия с органами власти, выставочно-ярморочные мероприятия и пр., что выше планового показателя в 4,3 раза, в том числе:

-конкурс «Предприниматель года»;

-выставка товаров и услуг субъектов малого и среднего предпринимательства города Нефтеюганска;

-конкурс профессионального мастерства;

-Неделя качества;

-семинары, тренинги, круглые столы;

-консультации (ежедневно).

Участие в организованных мероприятиях приняли 1 974 человека, в том числе 160 молодых людей, желающих открыть свой бизнес.

На реализацию проекта «Популяризация предпринимательства» в 2019 году выделено 1 335,30 тыс. рублей (освоение 98,7%), в том числе:

-439,30 тыс. рублей – средства городского бюджета;

-896,00 тыс. рублей – средства окружного бюджета.

В рамках реализации мероприятий Подпрограммы, в целях изучения экономической ситуации, сложившейся на предприятиях малого и среднего бизнеса, в 2019 году проведен мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях формирования благоприятного общественного мнения о малом и среднем предпринимательстве организована и проведена выставка «Товары и услуги малого и среднего предпринимательства города Нефтеюганска», в выставке приняли участие 20 субъектов предпринимательства. 

С целью стимулирования деловой активности и пропаганды предпринимательской деятельности на территории муниципального образования организован и проведён конкурс «Предприниматель года». В конкурсе приняли участие 10 субъектов предпринимательства.

В целях информационно-консультационной поддержки специалистами отдела развития предпринимательства и потребительского рынка департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска предоставлено 2 182 консультации по общим вопросам предпринимательской деятельности и вопросам оказания поддержки в рамках реализации Подпрограммы. 

На официальном сайте органов местного самоуправления города действует раздел «Поддержка предпринимательства», в котором размещается актуальная полезная информация для субъектов малого бизнеса.

Значительное внимание в ходе реализации Подпрограммы уделяется формированию благоприятного общественного мнения, укреплению социального статуса и престижа предпринимателя, вовлечению всё более широких слоёв населения в малый и средний бизнес, что в значительной степени способствует созданию представления о предпринимательстве как о мощном, позитивном факторе социально-экономического развития общества.

В отчётном периоде в средствах массовой информации размещено более 350 информационных материалов о малом и среднем предпринимательстве города Нефтеюганска.

С 2018 года в социальной сети Facebook в сети Интернет функционирует группа «Предпринимательское сообщество Нефтеюганска», которая также создана в 2019 году в социальной сети «ВКонтакте», направленная на информирование субъектов предпринимательства города Нефтеюганска (новости, важная информация, фото, видео, полезные ссылки, документы).

