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Выписка из протокола

заседания конкурсной комиссии по подведению итогов

конкурса «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве» среди работников организаций города Нефтеюганка»

1.Утвердить результаты конкурса «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве» среди работников организаций города:

Присудить I место и наградить Дипломом главы города Запускалова Игоря Владимировича, ведущего специалиста по охране труда и промышленной безопасности общества с ограниченной ответственностью                                             «РН-Юганскнефтегаз».

Присудить II место и наградить Дипломом главы города:

Моисееву Марию Николаевну, специалиста по охране труда муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6»;
Лямзина Павла Андреевича, учителя физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 1».
Присудить III место и наградить Дипломом главы города Абубакирова Алмаза Азаматовича, учителя физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14».
Наградить Дипломом главы города за участие в конкурсе:

        
Гизатуллину Лилию Рашитовну, специалиста по охране труда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Нефтеюганска «Детский сад № 18 «Журавлик»;
Рыжикову Елену Викторовну, преподавателя муниципального  бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа имени В.В.Андреева».

2.Направить для участия в региональном этапе окружного конкурса работников организацй (учреждений, предприятий) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Оказание первой помощи потрадавшим на производстве» победителя конкурса «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве» среди работников организаций города Нефтеюганка» Запускалова Игоря Владимировича, ведущего специалиста по охране труда и промышленной безопасности общества с ограниченной ответственностью                     «РН-Юганскнефтегаз».
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