
ПРОТОКОЛ № 23 
заочного заседания координационного совета 
по вопросам развития инвестиционной деятельности
 в городе Нефтеюганске
	21 декабря 2020 года
	г. Нефтеюганск


Участвовали в заочном обсуждении и голосовали члены координационного совета по вопросам развития инвестиционной деятельности в городе Нефтеюганске:
Дмитриев Я.И., Дикусар Е.В., Каск И.А., Клыченко О.А., 
Миронова Д.А., Нетребина И.М., Родионов А.Н., Самигуллин Р.З., 
Фалевич А.Н., Фридман В.Э.
От администрации города Нефтеюганска:

Дегтярев С.Ю., Абрамова Е.А., Пастухов А.В., Прокопович П.А., Щегульная Л.И., Григорьева С.А., Турышева И.А., Буркова Л.З.
Повестка дня:
1. Отчет о деятельности департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска по вопросам развития инвестиционной деятельности.

Решили:


1.1. Отметить:

Объём инвестиций в основной капитал в 2019 году за счёт всех источников финансирования составил 32 060,0 млн. рублей или 155,36 % в сопоставимых ценах к соответствующему периоду предыдущего года. Объём инвестиций (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 243,2 тыс. рублей. Увеличение обусловлено реализацией заключенных ранее инвестиционных соглашений. 

По предварительной оценке, объём инвестиций в основной капитал за 2020 году составит 33 614,1 млн. рублей.

На территории города Нефтеюганска за счёт внебюджетных источников финансирования реализуются 7 инвестиционных проектов. 
В результате их реализации планируется создание 1 875 рабочих мест, объём инвестиций составит 7 818,0 млн. рублей, налоговые поступления составят 78,0 млн. рублей в год. 

В рамках заключенных ранее соглашений об инвестиционном сотрудничестве, в истекшем году введены в действие следующие объекты: 

1. «Склад продовольственных и непродовольственных товаров торговой сети «Монетка»; 

2. Сеть детских садов «7 гномов»; 

3. Производственно - торговый комплекс «Пятёрочка». 

В результате ввода вышеназванных объектов были созданы 1 212 рабочих мест, объём инвестиций составил 2 209,8 млн. рублей. 

В 2020 году в рамках соглашения об инвестиционном сотрудничестве с ООО «ЮграПромТехСервис» реализован проект «Цех по сборке металлоконструкций со встроенными административными помещениями». 
За период реализации вышеназванного соглашения ООО «ЮграПромТехСервис» инвестировало в строительство объекта 316,0 млн. рублей, из них 144,0 млн. рублей - на строительство объекта, 172,0 млн. рублей - на приобретение оборудования.  В результате ввода объекта организовано 250 новых рабочих мест. 

В 2020 году заключено 1 инвестиционное соглашение с ООО «Детский сад 7 гномов» об открытии корпуса Детского сада 7 гномов в 6 микрорайоне города Нефтеюганска.

В настоящее время подписано соглашение о взаимодействии между Администрацией города Нефтеюганска и Акционерным обществом «Управляющая компания «Промышленные парки Югры», целью которого является обеспечение информационно-аналитической, информационно-просветительской и организационно-правовой поддержки в отношении Индустриального парка «Нефтеюганский» в вопросах развития и реализации мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства,  созданию новых сфер и направлений деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, создание условий для увеличения доли занятых в малом и среднем предпринимательстве в городе Нефтеюганске, развития конкуренции на товарных рынках.

На официальном сайте органов местного самоуправления администрации города Нефтеюганска размещен перечень инвестиционных предложений.  Общая площадь земельных участков составляет 21,95 Га.

С целью привлечения частных инвестиций администрацией города Нефтеюганска за 2019-2020 годы передано в аренду 25 муниципальных объектов недвижимого имущества.

1.2. Отчет о деятельности департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска по вопросам развития инвестиционной деятельности принять к сведению.
«за» - 18
«против» - 0
«воздержались» - 0
2. О ходе реализации концессионного соглашения о создании и эксплуатации объекта образования «Средняя общеобразовательная школа в 17 микрорайоне г.Нефтеюганска (общеобразовательная организация с углубленным изучением отдельных предметов с универсальной безбарьерной средой)».
Решили:
2.1 Отметить:

Согласно п. 4.4 концессионного соглашения о создании и эксплуатации объекта образования «Средняя общеобразовательная школа в 17 микрорайоне г.Нефтеюганска (общеобразовательная организация с углубленным изучением отдельных предметов с универсальной безбарьерной средой)» (далее – Объект образования) от 31.12.2019 (далее – Концессионное соглашение) 21.05.2020 в адрес администрации города Нефтеюганска поступило письмо от ООО «Образовательная инфраструктура» (вх. № 5707) о согласовании технического задания на выполнение проектно-изыскательских работ на строительство вышеуказанного объекта. По результатам рассмотрения и в соответствии с пунктами 4.5, 4.7 приложения 5 Концессионного соглашения было отправлено письмо от 03.06.2020 № Исх-2209-0 в адрес ООО «Образовательная инфраструктура» о направлении замечаний к представленному заданию.

В соответствии с резолюцией, наложенной на докладной записке департамента градостроительства и земельных отношений от 11.09.2020 
№ 1-1/47-155/20, в адрес ООО «Образовательная инфраструктура» было направлено обращение о предоставлении на рассмотрение и согласование задания на проектирование по созданию Объекта образования (письмо от 18.09.2020 № Исх-3727-0).

В свою очередь, 28.10.2020 поступило в адрес главы города обращение от ООО «Образовательная инфраструктура» с направлением задания на проектирование по Объекту образования. Данное задание на проектирование направлено на рассмотрение в адрес департамента образования и молодежной политики (от 05.11.2020 получены замечания) и МКУ «УКС» на рассмотрении.
Кроме того, согласно п. 3.4 приложения 12 Концессионного соглашения муниципальным образованием город Нефтеюганск принято денежное обязательство на 2023 год в сумме 407 487 098,00 рублей. Финансирование по данному денежному обязательству было предусмотрено в рамках муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в городе Нефтеюганске» по основному мероприятию «Региональный проект «Современная школа» за счет бюджета автономного округа 366 738 388,00 рублей и 40 748 710,00 рублей (доля софинансирования 10%) из местного бюджета.

2.2.
Информацию о ходе реализации концессионного соглашения о создании и эксплуатации объекта образования «Средняя общеобразовательная школа в 17 микрорайоне г.Нефтеюганска (общеобразовательная организация с углубленным изучением отдельных предметов с универсальной безбарьерной средой)» принять к сведению.
«за» - 18
«против» - 0
«воздержались» - 0
3. О лучшей практике «Неделя качества» в городе Нефтеюганске.
Решили:


3.1 Отметить:

Конкурс «Неделя качества» состоялся в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы» в разрезе регионального портфеля «Популяризация предпринимательства».
Целью данного мероприятия является демонстрация предприятиями-участниками своих товаров и услуг, популяризация культуры торговли и потребления.

Конкурс проводился по следующим номинациям: 

- «Визитная карточка» - презентация деятельности, оформленная в виде видеоролика (продолжительность до 2-х минут), баннера, презентации.

- «Лицом к потребителю» - организация праздника потребителям (мастер-класс / экскурсия / скидки);

- «Народное признание» - голосование за лучшего участника Недели качества, проводимое в социальных сетях среди жителей города Нефтеюганска.
- «Благодарим за качество» - проведение опроса потребителей.
В 2020 году членами организационного комитета конкурс дополнен 
5-ой номинацией «Знак качества в муниципальных закупках» (выполнение муниципальных контрактов без применения штрафных санкций, неустоек, без нарушений сроков исполнения обязательств по контрактам), на которую было заявлено 8 претендентов из участников закупок субъектами малого и среднего предпринимательства.
В «Неделе качества» приняли участие 31 субъект малого и среднего предпринимательства, что на 12 участников больше, по сравнению с количеством участников в 2019 году. Участниками представлены товары, работы и услуги, реализуемые на товарных рынках города Нефтеюганска. 

По итогам конкурса «Неделя качества» в городе Нефтеюганске 19.11.2020 Департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска подал заявку на участие в ежегодном конкурсе «Лучшие практики по содействию развитию конкуренции» организатором которого является Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
3.2 Информацию о лучшей практике «Неделя качества» в городе Нефтеюганске принять к сведению.
«за» - 18
«против» - 0
«воздержались» - 0
4. Об утверждении плана работы координационного совета по вопросам развития инвестиционной деятельности в городе Нефтеюганске на 2021 год.
Решили:

4.1. Утвердить план работы координационного совета по вопросам развития инвестиционной деятельности в городе Нефтеюганске на 2021 год (приложение 1).
«за» - 18
«против» - 0
«воздержались» - 0
Глава города Нефтеюганска





        С.Ю.Дегтярев
Директор департамента 

экономического развития 

администрации города Нефтеюганска                                           С.А.Григорьева
