ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль 
«Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»   за  2020 г.
Непосредственное исполнение административных процедур и административных действий по осуществлению муниципального контроля обеспечивает служба муниципального  контроля администрации города Нефтеюганска,   адрес: 628309, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра,              г. Нефтеюганск, ул. Строителей, 4/1, телефон: 8 (3463) 23-71-87.
Структуру Службы составляют его руководство и секторы, сформированные по основным направлениям деятельности Службы: 

-начальник Службы;

-сектор муниципального жилищного и дорожного контроля;

-сектор исполнения административного законодательства;

-сектор контроля в сфере недропользования, лесов и благоустройства города.
Основными задачами Службы являются:
-осуществление муниципального жилищного контроля на территории города Нефтеюганска;
-осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа город Нефтеюганск;
-осуществление муниципального земельного контроля в границах  муниципального  образования город Нефтеюганск;

-осуществление муниципального лесного контроля на территории города Нефтеюганска;
-осуществление муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования город  Нефтеюганска, утвержденных решением Думы города Нефтеюганска;
-осуществление муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения;

-осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности.

Перечень функций муниципального   контроля, сведения о количестве и результатах, которые учитывались при заполнении формы:

В соответствии с возложенными на нее задачами Служба осуществляет следующие функции:

-подготовка ежегодного плана проведения плановых проверок, его представление в органы прокуратуры, согласование в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
-организация и проведение плановых и внеплановых (выездных             и (или) документарных) проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных федеральными законами, законами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры  и муниципальными правовыми актами (далее - обязательные требования);
-оформление актов проведения проверок Службы в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей  и граждан;
-выдача предписаний юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, гражданам об устранении выявленных нарушений, принятие мер по контролю за устранением выявленных нарушений;
-выдача юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, гражданам предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований;
-организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, по направлениям деятельности Службы в соответствии с ежегодно утверждаемыми планами профилактики нарушений;
-организация и проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, в том числе плановые (рейдовые) осмотры (обследования) территорий, измерение  параметров функционирования сетей электроэнергетики, газоснабжения, водоснабжения и водоотведения;
-подготовка и направление главе города представлений с информацией о выявленных нарушениях для принятия при необходимости решения о назначении внеплановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя по основаниям, изложенным в пункте 2 части 2 статьи 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);
-производство по делам об административных правонарушениях   в рамках Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и законодательства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в соответствии с возложенными на Службу задачами с последующим направлением дел для рассмотрения по компетенции в административную комиссию города Нефтеюганска, суд, в Нефтеюганский отдел инспектирования Службы жилищного и строительного надзора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, ОМВД России по г. Нефтеюганску, Управление Росреестра по ХМАО-Югре Межмуниципальный отдел по г. Нефтеюганск  и г. Пыть-Ях, Службу по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений ХМАО-Югры (Природнадзор ХМАО-Югры); 
-подготовка и направление в соответствующие  органы материалов  о нарушении обязательных требований в целях решения вопросов о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, либо о возбуждении уголовных дел по признакам преступлений;
-размещение информации о проведении проверок в государственных информационных системах «Единый реестр проверок» и «Государственная             информационная система жилищно-коммунального хозяйства» (в части муниципального жилищного контроля), размещение статистической информации  по форме федерального статистического наблюдения и планов проверок в электронной форме посредством государственной автоматизированной информационной системы «Управление».
Ввиду введения режима обязательной самоизоляции граждан с целью    предотвращения распространения коронавирусной инфекции на основании              поручения Председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина от 18.03.2020 № ММ-П36-1945, информационного письма Генеральной                    прокуратуры Российской федерации от 24.03.2020 № 76/2-206-2020 «Об                ограничении контрольно-надзорной деятельности в условиях распространения       коронавирусной инфекции», постановлений Губернатора Ханты-Мансийского      автономного округа- Югры от 18.03.2020 № 20 «О введении режима повышенной готовности в Ханты-Мансийском автономном округе- Югре», от 31.03.2020 № 24 «О дополнительных мерах по предотвращению завоза и распространения новой     коронавирусной инфекции, вызванной COVID-2019, в Ханты-Мансийском               автономном округе- Югре», постановления администрации города Нефтеюганска от 27.03.2020 № 489-п «О приостановлении проверок юридических лиц и                    индивидуальных предпринимателей в рамках осуществления муниципального  контроля»  проведение проверок было приостановлено.

Вместе с тем, пунктом 5 постановления Губернатора Ханты-                             Мансийского автономного округа – Югры от 18.04.2020 № 34 «О                                дополнительных мерах по предотвращению завоза и распространения новой        коронавирусной   инфекции, вызванной COVID-19, в Ханты - Мансийском             автономном округе – Югре» определено, что проведение  внеплановых  проверок возможно в случае угрозы причинения вреда жизни, здоровью  граждан.

Федеральным законом от 1 апреля 2020 г. № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» (далее - Закон № 98-ФЗ) и постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г.                   № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее - Постановление № 438) в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 22 апреля 2020 г. № 557  «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части установления особенностей осуществления контрольно-надзорной и разрешительной деятельности в 2020 году» определены особенности осуществления контрольно-надзорной деятельности на период до 31 декабря 2020 г.
Пункты 1, 2, 6, 7 и 71  Постановления № 438 устанавливают перечень оснований и формы проведения внеплановых проверок в 2020 г.
При наличии фактов причинения вреда жизни, здоровью граждан или угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера внеплановые проверки проводятся по согласованию с органами прокуратуры. При этом необходимо согласовывать с органами прокуратуры выездной характер таких проверок.

Аналогичные требования установлены для проверок, проводимых в целях проверки исполнения ранее выданного предписания о принятии мер, направленных на устранение нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан.
1.Муницпальный жилищный контроль, муниципальный контроль сохранности автомобильных дорог местного значения в границах городского округа  город Нефтеюганск осуществляется в соответствии:

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,   Гражданским кодекса Российской Федерации, Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 26.12.2008                    № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 10.12.1995 № 196-ФЗ  «О безопасности дорожного движения», Федерального закона от 23.11.2009  № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2006  № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями», Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность», Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354                    «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», Постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 № 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения», Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.05.2013 № 416 «О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами», Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»,  Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 28.09.2012 № 115-оз «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора Ханты-Мансийского автономного  округа - Югры», Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 22.02.2008  № 3-оз                                  «О регулировании отдельных вопросов в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;  постановлениями администрации города Нефтеюганска от 21.02.2019  № 39-нп  «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах городского округа  город Нефтеюганск» (с изменениями, внесенными постановлениями от 16.07.2019                  № 129-нп,  от 22.07.2020 № 108-нп),   от 21.02.2019 № 41-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Нефтеюганска» (с изменениями, внесенными постановлениями от 25.04.2019 № 83-нп, от 30.05.2019 № 101-нп,  от 27.12.2019 № 217-нп, от 03.02.2020 № 12-нп, от 22.07.2020 № 107-нп). 
         В соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 18.12.2019 № 1434-п «Об утверждении ежегодного плана    проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных  предпринимателей на 2020»                  (с изменениями, внесёнными постановлением  администрации города № 112-п от 30.01.2020) запланирована к проведению 1  плановая проверка. 
          Вместе с тем, плановые проверки, перечень которых был утвержден              постановлением администрации города Нефтеюганска от 18.12.2019 № 1434-п «Об утверждении ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год», исключены из плана     проверок на 2020 год в соответствии с поручением Председателя Правительства Российской Федерации М.В.Мишустина от 18.03.2020 № ММ-П36-1945,                информационным письмом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 24.03.2020 № 76/2-206-2020 «Об ограничении контрольно-надзорной                        деятельности в условиях распространения коронавирусной инфекции», и далее в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», постановлениями        администрации города Нефтеюганска от 27.03.2020 № 488-п и от 20.04.2020               № 607-п.
В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проведено 83 проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Выявлено 18 нарушений обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации, требований, установленных муниципальными правовыми актами. По итогам проверок выдано 11 предписаний об устранении выявленных нарушений, выявлен  2 факт неисполнения предписаний органа муниципального контроля в установленные сроки. Информация о проведении проверок с указанием размещена в открытом доступе в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (www.dom.gosuslugi.ru),  также ГАС «Единый реестр проверок» (www.proverki.gov.ru).   

Также в органы прокуратуры направлено 40 заявлений о согласовании              проведения внеплановых выездных проверок в отношении  юридических лиц для установления выполнения ранее выданных предписаний, при этом органами        прокуратуры отказано в согласовании  по 33 заявлениям по основаниям по основаниям подпункта 2 части 11 статьи 10 Федерального закона от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».  
За отчетный период сектором муниципального жилищного  и дорожного  контроля проведены плановые рейдовые осмотры территории микрорайонов города в части соблюдения юридическими лицами обязательных требований,  а именно содержания многоквартирных домов (своевременная уборка снега и наледи с крыш и придомовых  территорий многоквартирных домов), а также  на предмет обеспечения санитарно-эпидемиологических требований мест общего пользования и придомовых территорий и захламлений мест общего пользования МКД.

         По итогам осмотров специалистами службой муниципального  контроля администрации города Нефтеюганска проведено 17 рейдовых осмотров, в том числе 3 рейдовых по уборке снежных масс придомовых  территорий, 12 осмотров по уборке наледи с крыш  многоквартирных домов и 2 рейдовых  на предмет обеспечения санитарно-эпидемиологических требований мест общего пользования и придомовых территорий и захламлений мест общего пользования МКД.
В адрес управляющих организаций города направлено 20  предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

По результатам анализа результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами,  индивидуальными предпринимателями на основании мотивированных представлений назначены 11 внеплановых выездных проверок. По 10 внеплановым выездным проверкам нарушений не выявлено, по одному выдано предписание. 
В целях принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении,  предусмотренного  частью 2 статьи 14.1.3 КоАП РФ Службой направлен 1 материал проверки в Нефтеюганский отдел  инспектирования Службы жилищного и строительного надзора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. По итогам рассмотрения материалов проверки на должностное лицо назначен штраф в размере 25 000 рублей.
Сектором муниципального жилищного и дорожного контроля Службы                    рассмотрено  74 обращение граждан и юридических лиц.

Согласно статье 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 г.  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при     осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального              контроля», основаниями для проведения проверки, помимо прочего, могут            служить результаты предварительной проверки поступивших в органы                  государственного контроля обращений и заявлений граждан, содержащие             информацию о возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью        граждан, о причинении вреда жизни, здоровью граждан, о нарушение прав            потребителей. Кроме того, обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения      внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА).

За отчетный период в Службу  не поступали обращения граждан,                 юридических лиц, содержащих  требования о проведении проверок в отношении   «хозяйствующих субъектов», которые по их мнению нарушают обязательные    требования, оценка соблюдения которых является предметом  муниципального  контроля сохранности автомобильных дорог местного значения в границах           города Нефтеюганска, в связи с чем внеплановые проверки по данному виду         контроля не проводились.

2.Муниципальный земельный контроль; муниципальный контроль в области торговой деятельности осуществляется в соответствии с:

Земельным кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Федеральным законом от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ                  «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта,  алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления распития алкогольной продукции и об ограничении потребления распития алкогольной продукции», Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях», Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 14.08.2015 № 257-п «О Порядке осуществления муниципального земельного контроля в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»,   Приказом Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.12.2010 № 1-нп «Об утверждении Порядка разработка и утверждения органами местного самоуправления схем размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях,  строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности»;  постановлениями администрации города Нефтеюганска  от 20.06.2012   № 1161 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Нефтеюганска»,  от  18.04.2018   № 54-нп «Об организации торговли, общественного питания, бытового обслуживания в нестационарных торговых объектах на территории города Нефтеюганска», от 11.10.2018                       № 152-нп «Об утверждении административного регламента  исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля в границах муниципального образования город Нефтеюганск» (с изменениями, внесенными постановлениями от 29.01.2019 № 19-нп, от 26.07.2019 № 135-нп, от 15.01.2020 № 5-нп; от 16.07.2020 №102-нп)), от 21.02.2019 № 36-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального  контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования город Нефтеюганск» (с изменениями, внесенными, постановлениями   от 10.01.2020 № 2-нп,  от 22.07.2020 № 106-нп),  от 28.01.2019                           № 14-нп «О Порядке организации и осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального  образования город Нефтеюганск».
В органы прокуратуры направлено 4 заявление о согласовании проведения внеплановых выездных проверок  для установления выполнения ранее выданных предписаний, при этом органами   прокуратуры отказано в согласовании. 

         В отчетный период в рамках 4 плановых (рейдовых) заданий о проведении мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, органом муниципального контроля проведено 233 плановых (рейдовых) осмотров территорий города в целях соблюдения физическими,       юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований в сфере земельного законодательства, законодательства Российской Федерации, законодательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  (далее – обязательные требования), а также требований, установленных                 муниципальными правовыми актами, к размещению нестационарных объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в                государственной собственности или муниципальной собственности, в                      соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов на        территории города Нефтеюганска, по результатам которых составлено 46 актов плановых (рейдовых) осмотров, обследований. 

         При реализации полномочий было выявлено 187 факта нарушений                   законодательства Российской Федерации, за которые предусмотрена                         административная ответственность: 

-171 нарушений (ст.7.1 КоАП РФ самовольное занятие земельного участка), по итогам которых межмуниципальным    отделом по городу Нефтеюганск, городу Пыть-Ях и Нефтеюганскому району Управления Росреестра (Далее – Управление Росреестра) привлечено к административной ответственности 12 субъектов, в том числе граждан, индивидуальных предпринимателя в отношении которых вынесены предупреждения и наложены административные штрафы на общую сумму 115 000 рублей. По   42 фактам до настоящего времени сотрудниками ОМВД по г.Нефтеюганску проводится сбор административных материалов, часть из которых  находится на рассмотрении в Управлении  Росреестра, решения не приняты, по 121 факту информация передана в ОМВД     России по г.Нефтеюганску для установления лиц и рассмотрения вопроса о   составлении административных протоколов.       
По 14 фактам Управлением Росреестра вынесены                           постановления о прекращении производства по делу об административном          правонарушении, 2 из которых обжаловались в Управление Росреестра ХМАО-Югры, 4  в Арбитражном суде ХМАО-Югры. Решением Управления Росреестра определения оставлены без изменений, по 4  материалы находятся в производстве суда, решения не приняты.

Дополнительно, по трём фактам материалы направлены в департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска для рассмотрения вопроса о привлечении к административной ответственности по ст.37 Закона ХМАО-Югры от 11.06.2010 № 102-ОЗ «Об административных правонарушениях», составлены 2 протокола о привлечении к административной ответственности.
-12 нарушений (ч.1 ст.8.8 КоАП РФ, использование земельных участков не по целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению), по итогам которых: Управлением Росреестра привлечено к административной ответственности 4 субъекта, в том числе граждан, индивидуальных предпринимателей в отношении которых вынесены 2 предупреждения, в отношении 2 наложены административные штрафы на общую сумму 110 000 рублей, 1 из которых обжаловались в Управление Росреестра ХМАО-Югры, 2  в Арбитражном суде ХМАО-Югры, по одному из которых Арбитражным судом ХМАО-Югры принято Решение о признании определения Управления Росреестра  незаконным, по одному решения не приняты, материал находится в производстве суда, по 2 фактам материалы прекращены в связи  с истечением  сроков давности привлечения к административной ответственности по причине позднего  направления протоколов об административных правонарушениях сотрудниками ОМВД по г.Нефтеюганску, 

2 из которых обжаловались в Управление Росреестра ХМАО-Югры, 4  в Арбитражном суде ХМАО-Югры, по одному из которых Арбитражным судом ХМАО-Югры принято Решение о признании определения Управления Росреестра  незаконным, по трём решения не приняты, материалы находятся в производстве суда.

По одному факту материалы до настоящего времени находятся на         рассмотрении в Управлении Росреестра, решение не принято, по второму  факту информация передана в Департамент градостроительства и земельных отношений администрации города Нефтеюганска для принятия решения по нарушению      условий договора аренды земель.

-3 нарушения (ч.4 ст.8.2, ч.2 ст.8.7 КоАП РФ, несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления, невыполнение установленных требований и обязательных                мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель), по итогам    которых материалы направлены  в Управление Федеральной службы по надзору и сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ХМАО-Югре для принятия решения о привлечении к административной ответственности виновных лиц.
По 32 фактам структурным подразделением администрации города         Нефтеюганска в рамках проведения порядка досудебного урегулирования    направлены уведомления о необходимости освобождения самовольно-занятых   земельных участков, актами подтверждены факты неисполнений и исполнений уведомлений для подачи исковых заявлений в суд. 

         По 69 фактам нарушений информация передана в структурное подразделение администрации города Нефтеюганска для внесения в программу  SAUMI и дежурную кадастровую карту  для проведения расчетов по факту самовольного использования  земельных участков и организации претензионно - исковой работы по освобождению и изъятию земельных участков из чужого незаконного владения.
Выявлены 4 факта выразившихся в размещении нестационарных торговых павильонов на придомовой территории многоквартирных жилых домов. Решением Думы города Нефтеюганска от 24.12.2013 №727-V утверждены «Правила благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск» (далее Правила благоустройства). Частью 2  статьи 31 Правил     благоустройства установлен запрет на установку нестационарных торговых       объектов на придомовых территориях.
         Вместе с тем, в соответствии с п. 2.10. СанПин 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и        помещениях», утвержденного постановлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав человека и благополучия человека, Главного                                 государственного санитарного врача Российской Федерации от 10.06.2010                 № 64, на  территории дворов жилых зданий не допускается размещать любые предприятия торговли и общественного питания, включая палатки, киоски, ларьки, мини-рынки, павильоны, летние кафе, производственные объекты,        предприятия по мелкому ремонту автомобилей, бытовой техники, обуви, а также автостоянок кроме гостевых.

По одному факту информация передана в Управление Федеральной службы по надзору и сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ХМАО-Югре для принятия решения о привлечении к административной                 ответственности виновных лиц. По второму информация передана в ОМВД        России по г. Нефтеюганску для установления лица причастного к установке          нестационарного объекта.

По одному из них Арбитражным судом ХМАО-Югры вынесено решение об обязании демонтировать нестационарный объект.

Выявлено 4 участка, используемые с нарушениями ст.42 Земельного             кодекса РФ, лицам допустившим загрязнение, захламления земельных участков вынесены предостережения о недопустимости соблюдения обязательных            требований. 
После проведения профилактических мероприятий направленных на             недопущение использования земельных участков без предусмотренных                  законодательством Российской Федерации прав на земельный участок, в рамках имеющихся решений судов, по освобождению самовольно занятых и                         используемых земельных участков, исполнены 13 решений суда,                               индивидуальными предпринимателями освобождены 13 земельных участка от нестационарных торговых объектов. Также в рамках досудебного урегулирования спора, гражданами освобождены 14 ранее самовольно занятых земельных участка, индивидуальными предпринимателями освобождены 3 земельных участка.

3.Муниципальный  лесной контроль; муниципальный контроля за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск, утвержденных решением Думы города Нефтеюганска от 24.12.2013 № 727-V, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями; муниципальный контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения на территории  муниципального образования город Нефтеюганск осуществляется в соответствии:
 Федеральным закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,    Гражданским кодексом Российской Федерации, Лесным кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах», постановлением Правительства Российской Федерации от 20.05.2017 № 607 «О Правилах санитарной безопасности в лесах», постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 № 417 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах», Приказом Рослесхоза от 10.06.2011 № 223 «Об утверждении Правил использования лесов для строительства, реконструкции, эксплуатации линейных объектов», Приказом Минприроды России от 22.11.2017 № 626   «Об утверждении Правил ухода за лесами», Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 17.10.2005 № 82-оз «О пользовании недрами на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.12.2006 № 148-оз                                  «О регулировании отдельных вопросов в области водных и лесных отношений на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.06.2010 № 102-оз                                «Об административных правонарушениях», решением Думы города Нефтеюганска от 24.12.2013 № 727-V «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск», постановлениями администрации города Нефтеюганска от 15.03.2019 № 64-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск» (с изменениями, внесенными постановлениями администрации города от 15.01.2020 № 7-нп, от 16.07.2020 № 103-нп), от 21.02.2019 № 38-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории муниципального образования город Нефтеюганск» (с изменениями, внесенными постановлениями администрации города от 15.01.2020 № 6-нп, от 16.07.2020 № 109-нп),  от 21.02.2019 № 37-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для  целей  разведки и добыча общераспространенных полезных ископаемых,  а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск» (с изменениями, внесенными постановлениями администрации города от 10.01.2020 № 1-нп, от 22.07.2020 № 110-нп),.
Проведена 1 плановая выездная и документарная проверка в рамках муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск в отношении юридического лица, осуществляющей  добычу общераспространённых полезных ископаемых. По итогам плановой выездной и документарной проверки нарушений не выявлено.
Плановые проверки, перечень которых был утвержден постановлением       администрации города Нефтеюганска от 18.12.2019 № 1434-п «Об утверждении ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и                      индивидуальных предпринимателей на 2020 год», исключены из плана проверок на 2020 год в соответствии с поручением Председателя Правительства Российской Федерации М.В.Мишустина от 18.03.2020 № ММ-П36-1945, информационным письмом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 24.03.2020 № 76/2-206-2020 «Об ограничении контрольно-надзорной деятельности в условиях     распространения коронавирусной инфекции», и далее в соответствии с  постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального      контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», постановлениями администрации города Нефтеюганска от 27.03.2020 № 488-п и от 20.04.2020        № 607-п.

В связи с вышеизложенным, плановые проверки  до конца 2020 года не проводятся.
Проведено 96 плановых (рейдовых) осмотра территорий города Нефтеюганска в рамках осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск, 10 плановых (рейдовых) осмотра в рамках осуществления муниципального лесного контроля.
По итогам проведенных плановых (рейдовых) осмотров, а также по               результатам рассмотрения сведений, содержащихся в поступивших обращениях и заявлениях, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации, юридическим лицам и            индивидуальным предпринимателям вынесено 113 предостережений о                      недопустимости нарушения обязательных требований, установленных                 Правилами благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск.

По ряду выявленных нарушений, требующих принятия мер со стороны        органов государственной власти, подразделений органа местного                                  самоуправления, соответствующая информация направляется в такие органы.

По выявленным административным правонарушениям, ответственность за которые предусмотрена Законом Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях», составлен 254 протокола об административных правонарушениях, которые направлены для       рассмотрения в административную комиссию города Нефтеюганска на общую сумму 212 500 (двести двенадцать тысяч пятьсот) рублей 00 копеек,  взыскано штрафов на сумму 83 000 (восемьдесят три тысячи) рублей 00 копеек. 

За указанный период сектором подготовлены ответы на 104 обращений     граждан города Нефтеюганска.
Начальник  службы муниципального 

контроля  администрации 

города Нефтеюганска                                                                                 Э.Д. Якубова
