ДОКЛАД
 о деятельности Антинаркотической комиссии города Нефтеюганска
за 2020 год
	
1.Сведения об Антинаркотической комиссии города Нефтеюганска.
Антинаркотическая комиссия города Нефтеюганска (далее – АНК города Нефтеюганска) является постоянно действующим коллегиальным органом, обеспечивающим координацию деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования города Нефтеюганска, органов местного самоуправления города Нефтеюганска, негосударственных организаций, общественных объединений и граждан при решении задач в области противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, в сфере профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, а так же реабилитации и ресоциализации лиц, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ.
АНК города Нефтеюганска осуществляет деятельность с 2008 года[footnoteRef:1].  [1:  Во исполнение постановления Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 06.03.2008 № 24 «Об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 18.10.2007 № 1374 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров», постановлением администрации города Нефтеюганска от 18.04.2008 № 694 «О создании Антинаркотической комиссии города Нефтеюганска» создана и осуществляет свою деятельность Антинаркотическая комиссия города Нефтеюганска] 

	Положение, состав и Регламент АНК города Нефтеюганска утверждены постановлением администрации города Нефтеюганска от 30.07.2018 № 373-п «Об Антинаркотической комиссии города Нефтеюганска».
	Председателем АНК города Нефтеюганска является глава города.
Заместителями председателя АНК города Нефтеюганска являются начальник отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Нефтеюганску (по согласованию) и заместитель главы города, контролирующий деятельность отдела по профилактике правонарушений и связям с правоохранительными органами администрации города.
Секретарь АНК города Нефтеюганска - начальник     отдела     по   профилактике    правонарушений   и связям    с правоохранительными органами администрации города. 
Члены АНК города Нефтеюганска:
-главный врач БУ ХМАО - Югры «Нефтеюганская окружная клиническая больница имени В.И.Яцкив» (по согласованию);
-заведующий филиалом в городе Нефтеюганске БУ ХМАО - Югры «Центр медицинской профилактики» (по согласованию);
-директор департамента образования и молодёжной политики администрации города; 
-председатель комитета культуры и туризма администрации города; 
-председатель комитета физической культуры и спорта администрации    города;   
-представитель Нефтеюганской межрегиональной общественной организации «Работающая молодёжь Сибири» (по согласованию);
-представитель АНО «Центр социальной адаптации и реабилитации «Независимость» (по согласованию);
-представитель сообщества «Анонимные наркоманы» (по согласованию);
	-начальник Управления социальной защиты населения по городу Нефтеюганску и Нефтеюганскому району (по согласованию);
	-начальник отдела по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
	-представитель Прихода храма Святого Духа г.Нефтеюганска                             (по согласованию);
	-представитель региональной общественной организации ХМАО – Югры ветеранов оперативных служб «Оперативники Югры» (по согласованию);
	-представитель некоммерческого партнерства содействия повышению качества жизни женщин, затронутых эпидемиями ВИЧ-инфекции и других социально значимых заболеваний «Е.В.А.» (по согласованию);
	-представитель местной общественной организации г.Нефтеюганска «Общество трезвости «Здравие» (по согласованию).

	2.Исполнение Регламента Комиссии.
	Регламент АНК города Нефтеюганска регламентирует порядок планирования и организации деятельности АНК города Нефтеюганска. 
План работы АНК города Нефтеюганска на 2020 год (далее - План работы) утвержден решением протокола АНК города Нефтеюганска от 20.11.2019 №4.
Планом работы организация деятельности АНК города Нефтеюганска предусмотрена в ежеквартальном режиме.
Планом работы определены приоритетные направления деятельности в 2020 году: 
-принятие мер по профилактике употребления среди несовершеннолетних бестабачной никотиносодержащей продукции;
-динамика состояния заболеваемости ВИЧ-инфекцией среди населения города;
-взаимодействие с негосударственными организациями, осуществляющими деятельность, направленную на профилактику, предупреждение и распространение наркомании в городе Нефтеюганске, осуществляющих реабилитацию наркозависимых.
	В 2020 году проведено 4 заседания Комиссии, в ходе которых приняты решения по 13 вопросам (из них 3 вопроса вынесены на обсуждение дополнительно на основании поступивших в адрес председателя комиссии предложений), заслушано 24 должностных лица.
	Все заседания легитимны (проведены под председательством главы города (председатель комиссии), кворум соблюден). 
По итогам работы 4-х плановых заседаний при участии членов комиссии, в составе руководителей правоохранительных органов, структурных подразделений администрации города, общественности было выработано 55 решений, в том числе при участии депутатов Думы города Нефтеюганска, филиала по городу Нефтеюганску ФКУ УИИ УФСИН России по ХМАО – Югре, Нефтеюганской межрайонной прокуратуры.
План работы АНК города Нефтеюганска на 2020 год реализован в полном объеме.
План работы, протоколы заседаний и отчет о деятельности АНК города Нефтеюганска размещены на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в разделе «Антинаркотическая комиссия» и направлены в установленные сроки в адрес Департамента внутренней политики Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

3.Участие на заседаниях Комиссии негосударственных некоммерческих организаций по профилактике наркомании и реабилитации наркозависимых.
	Руководитель автономной некоммерческой организацией «Центр социальной адаптации и реабилитации «Независимость» С.П.Паращук и представитель сообщества «Анонимные Наркоманы» А.А.Борисов в соответствии с положением Комиссии включены в состав Комиссии. Принимали участие во всех 4-х заседаниях Комиссии в 2020 году. Приняли активное участие в выработке решений протоколов.
Представители организаций занимают твердую гражданскую позицию в борьбе с наркоугрозой, в связи с чем, как субъект профилактики, являются активными участниками антинаркотических мероприятий города.

4.Проведенные мероприятия во взаимодействии с негосударственными некоммерческими организациями по профилактике наркомании и реабилитации наркозависимых.
В связи с действием ограничительных мер, связанными с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), реализация мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, формированию здорового образа жизни, запланированные в 2020 году, были отменены, либо проведены онлайн формат.
	При реализации мероприятий муниципальной программы «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ в городе Нефтеюганске» с участием общественных организаций (Центр, сообщество «АН», «Работающая молодёжь Сибири») в онлайн формате проведены 2 значимых мероприятия:
-в период с 10.06.2020 по 13.07.2020 на территории города средствами сети Интернет проведен «Летний марафон по здоровому образу жизни».  Марафон ориентирован на подростков в возрасте от 13 до 17 лет. В ходе марафона, в целях приобщения подростков к здоровому образу жизни и профилактики наркомании в молодежной среде, участники выполняли ежедневные задания, видеоотчеты которых участники отправляли на проверку своим наставникам. Участниками марафона стали 128 подростков;
-творческий проект «Юность выбирает творчество». Участники вокальных и танцевальных коллективов, театральной студии МБУК «Культурно-досуговый комплекс» в рамках реализации творческого проекта изготовили и разместили на официальном сайте МБУК «КДК», на официальной странице в социальной сети «ВКонтакте» серию видеороликов. В видеороликах ребята, одетые в футболки и бейсболки цветов триколора, рассказали о том, как занятия в творческих коллективах помогают подросткам и молодежи в жизни, развивают физические и волевые качества, способствуют воспитанию сознательного отказа от вредных привычек; проведены мини мастер-классы молодым мастером декоративно-прикладного искусства, представлены творческие выступления участников. Объединил участников фотоколлаж с тематическим лозунгом: «Я выбираю творчество – Мы выбираем ЗОЖ!». Количество участников проекта 70 человек. Количество просмотров – 170.
Организована серия радиоэфиров на тему: «Отравление наркотическими средствами и психотропными веществами» с участием представителей ОМВД России по городу Нефтеюганску, БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганская окружная клиническая больница имени В.И.Яцкив», АНО «Центр социальной адаптации и реабилитации «Независимость».
Ввиду действия ограничительных мер в 2020 году не состоялась ежегодная акция с участием жителей города «Я выбираю трезвость!» в рамках Всероссийского Дня трезвости. Организатором акции является местная общественная организация города Нефтеюганска «Общество трезвости «Здравие» при Храме святого Луки (Войно-Ясенецкого).

5.Принятые нормативно-правовые акты в сфере профилактики наркомании.
В 2020 году нормативно-правовые акты в сфере профилактики наркомании не принимались.

6.Опыт работы и проведенные мероприятия по профилактике наркомании, рекомендуемые для других антинаркотических комиссий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
АНК города Нефтеюганска рекомендует к реализации проведение Акции «Я выбираю трезвость!» в рамках Всероссийского Дня трезвости (11 сентября).
В Нефтеюганске акция проходит на территории площади Юбилейная с участием представителей здравоохранения, общественных организаций, органов администрации города, жителей города.
В ходе акции организованы:
-спортивные состязания;
-концертная программа, стихи и песни о здоровом образе жизни;
-мастер классы для детей;
-конкурсы и танцы;
-бесплатное и анонимное экспресс тестирование на ВИЧ - инфекцию по слюне, и получить консультацию специалистов Центра медицинской профилактики;
Волонтёры распространяют печатную продукцию об ответственности, о вреде алкоголя, табака, жевательных и сосательных смесей (памятки, брошюры) – 10 видов в количестве 2000 - 3000 штук.
Охват составляет более 3000 жителей города.
С 2017 года специальными гостями акции становились мастера спорта, руководители спортивных секций и кружков города, именитые спортсмены города, такие как профессиональный боец по боям без правил Виталий Немчинов.

7.Мероприятия по реализации постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24 ноября 2011 года № 437-п «О порядке выписки, отпуска и учета лекарственных препаратов с малым содержанием кодеина или его солей», постановления Правительства РФ от 20 июля 2011 г. № 599 «О мерах контроля в отношении препаратов, которые содержат малые количества наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации».
ОМВД России по городу Нефтеюганску, используя в служебной деятельности сведения наркологического отделения БУ ХМАО – Югры «Нефтеюганская окружная клиническая больница имени В.И.Яцкив» и Комиссии о местах приобретения наркотических средств и психоактивных веществ, на регулярной основе проводит проверочные мероприятия на аптечных объектах, всех форм собственности, по соблюдению законодательства Российской Федерации. Результаты проверок предоставляются в Антинаркотическую комиссию города Нефтеюганска, где индивидуально рассматривается каждый случай продажи кодеиносодержащих лекарственных препаратов, ведутся профилактические работы с руководителями аптечных учреждений города, а также принимаются необходимые меры для недопущения продажи кодеиносодержащих лекарственных препаратов.
Осуществляется тесное взаимодействие с общественными организациями и объединениями по обеспечению гражданского (общественного) контроля за деятельностью аптечных учреждений, в отношении которых поступает информация об их причастности к безрецептурной реализации лекарственных препаратов, обладающих психоактивным действием.
В 2020 году организовано проведение 2 совместных мероприятий «Проверочная закупка», по результатам которых фактов безрецептурного отпуска лекарственных препаратов, обладающих психоактивным воздействием не выявлено.

8.Освещение деятельности Комиссии в средствах массовой информации.
Деятельность Комиссии широко освещается в средствах массовой информации на городском уровне. 
В 2020 году информация о заседаниях Комиссии, различные видеоматериалы и социальные ролики по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения размещены в средствах массовой информации города Нефтеюганска и ХМАО – Югры (в том числе и в социальных сетях). Вышло 298 информационных материалов:
- на официальном сайте ОМСУ г.Нефтеюганска – 29 (с дублированием части из них в соцсетях «ВК», «ОК», Инстаграм – на официальных страницах администрации города);
- в эфире телерадиокомпании «Юганск» – 80;
- в эфире телерадиокомпании «7 канал» – 17;
- в эфире окружных телерадиокомпаний (ОТРК «Югра», ГТРК «Вести-Югория») – 15;
- в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!» - 87;
- в журнале «ПроЛучшее» - 1;
- в окружных газетах («Новости Югры», «АиФ-Югра», «МК-Югра») – 8;
- в сети Интернет (сайты, основные городские группы в соцсети «ВКонтакте») – 61.

9.Основные факторы, влияющие на наркоситуацию в муниципальном образовании Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.
Основной проблемой остается значительный рост незаконного оборота синтетических наркотиков, доступность прекурсоров для изготовления, простота методик их синтеза, а также пропаганда распространения и потребления синтетических наркотических средств в глобальной сети «Интернет», как более дешевой и менее вредной для здоровья альтернативы «тяжелым» наркотикам.

10. Деятельность Комиссии по анализу эффективности исполнения муниципальной целевой антинаркотической программы.
В муниципальном образовании город Нефтеюганск реализуется муниципальная программа «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ в городе Нефтеюганске» (далее - Программа).
Одной из основных целей Программы является: Создание условий для деятельности субъектов профилактики наркомании.
Для решения задач по профилактике незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ в городе Нефтеюганске реализуются следующие мероприятия:
1.Создание условий для деятельности субъектов профилактики наркомании. В рамках данного мероприятия организовано:
-внедрение лучших практик органов местного самоуправления по профилактике наркомании. Субъектами профилактики проведен анализ практик первичной профилактики потребления наркотических средств и психотропных веществ Цента добровольческих инициатив Сургутского района.  Профилактическая работа с подростками и молодёжью в городе Нефтеюганске в своей основе содержит принципы и направления, применяемые как в изученных практиках, так и имеющая свои особенности.
Внесены корректировки в превентивную программу «Полезные привычки», «Полезные навыки», «Полезный выбор», внедрение которой в образовательный процесс направлено на поиск оптимальных средств сохранения и укрепления здоровья обучающихся, сочетает в себе методики овладения школьниками знаний с формированием у них здоровых установок и навыков ответственного поведения в отношении здоровья. Программа реализуется во внеурочной деятельности, учебных курсах, классных часах, социальной практике (в 10-х классах). Охвачены мероприятиями программы, обучающиеся с 1 по 11 класс. Программа способствует формированию у учащихся необходимых по возрасту знаний о наркотиках и ВИЧ, навыков отрицательного отношения к употреблению наркотиков и ответственного поведения.
Добавлены мероприятия в профилактические программы по формированию здорового образа жизни (ЗОЖ) и сохранению здоровья обучающихся. Мероприятия реализуются в общеобразовательных организациях через спортивно - оздоровительную, информационно - разъяснительную, практико - ориентированную, социально - активную деятельности. Формы работы разнообразны: классные часы, беседы, лекции, встречи с медицинскими работниками, смотры – конкурсы стенгазет, рисунков, буклетов, презентаций по борьбе с распространением ВИЧ – инфекции, наркомании, алкоголизма и табакокурения и др. Активно функционируют школьные информационные центры: регулярно выпускаются и распространяются памятки, листовки среди обучающихся, педагогов и родителей по ЗОЖ и безопасности; выпускаются тематические информационные заметки; оформлены стенды с информацией, касающейся сохранения здоровья и принятия мер по безопасности, с информацией об учреждениях системы профилактики, оказывающих помощь детям и их семьям (телефоны, адреса служб и т.д.). Информация по освещению вопросов по профилактике наркомании в общеобразовательных организациях представлена на школьных сайтах, стендах, печатной продукции.
-повышение профессионального уровня специалистов системы профилактики наркомании, выявление положительного опыта работы и его распространение, организация и проведение семинаров, совещаний, конференций, форумов, реализация антинаркотических проектов с участием субъектов профилактики наркомании, в том числе общественности. Обучающими семинарами по организации мероприятий с подростками на недопущение употребления наркотических средств и психотропных веществ охвачено более 200 педагогических работников.
-взаимодействие с молодежными общественными объединениями в целях профилактики наркомании. К профилактической работе привлечены волонтерские объединения, которые взаимодействуют с Координационным центром по развитию добровольчества в молодёжной среде в проведении информационно-профилактических акций, в том числе «Жизнь без наркотиков», «Скажи сигарете-НЕТ!», «Это не модно», «Курить - здоровью вредить», «Мы против наркотиков», «Дети России 2020», акции по профилактике употребления психотропных веществ среди молодежи «Альтернатива» и т.д. В рамках акций осуществлялось распространение информационных листовок, содержащих информацию профилактического характера. Обучение волонтёров по проведению профилактической антинаркотической работы проводилось в форме тренинга «Я выбираю жизнь».
2.Проведение информационной антинаркотической политики, просветительских мероприятий. В рамках данного мероприятия организовано:
-информационное сопровождение в СМИ мероприятий муниципальной программы в сфере реализации антинаркотической политики. За отчетный период в средствах массовой информации города Нефтеюганска и социальных сетях вышло около 300 информационных материалов.
-проведение конкурсов рисунков, сочинений, отражающих проблемы наркомании, и направленных на популяризацию здорового образа жизни;
-проведение правовых лекций, родительских собраний, классных часов с участием специалистов правоохранительных органов, разъясняющих ответственность за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков;
-семейное консультирование, в том числе обучение родителей (законных представителей) навыкам бесконфликтного общения с детьми и выявления первичных признаков потребления наркотических средств и психотропных веществ.
-акция «Профилактика зависимости от психоактивных веществ среди молодёжи» к международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом. 
-акция «Должен знать», посвященная Всемирному дню памяти умерших от СПИДа. 
-акция, приуроченная к Всемирному дню борьбы с курением «Это не модно!»
Данные мероприятия организованы и проведены субъектами профилактики за счет средств текущего финансирования.
-обучающими семинарами по организации мероприятий с подростками на недопущение употребления наркотических средств и психотропных веществ охвачено более 200 педагогических работников.
3.Участие в профилактических мероприятиях, акциях, проводимых субъектами профилактики. В рамках данного мероприятия организованы 3 мероприятия с финансовым обеспечением в размере 176,789 тыс.рублей.
Комитет культуры и туризмы администрации города Нефтеюганска направил денежные средства в размере 65,263 тыс.рубля на реализацию следующих антинаркотических мероприятий:
1.Проведение творческого проекта «Юность выбирает творчество», целью которого является популяризация здорового образа жизни, приобщение подростков и молодежи к здоровому образу жизни через творчество.
Участники вокальных и танцевальных коллективов, театральной студии МБУК «Культурно-досуговый комплекс» в рамках реализации творческого проекта изготовили и разместили на официальном сайте МБУК «КДК», на официальной странице в социальной сети «ВКонтакте» серию видеороликов. В видеороликах ребята, одетые в футболки и бейсболки цветов триколора, рассказали о том, как занятия в творческих коллективах помогают подросткам и молодежи в жизни, развивают физические и волевые качества, способствуют воспитанию сознательного отказа от вредных привычек; проведены мини мастер-классы молодым мастером декоративно-прикладного искусства, представлены творческие выступления участников. Объединил участников фотоколлаж с тематическим лозунгом: «Я выбираю творчество – Мы выбираем ЗОЖ!». Количество участников проекта 70 человек. Количество просмотров – 170.
2.Реализация антинаркотического проекта «Чемпионат народной игры и фольклора».
С целью пропаганды здорового образа жизни, профилактики употребления несовершеннолетними и молодежью наркотических средств, психоактивных веществ с 20 ноября по 24 декабря 2020 года МБУК «Центр национальных культур» организован и проведен заочный творческий конкурс «Мир без наркотиков». Конкурсные работы участников были представлены в 3 номинациях: «Живи ярко!» (конкурс рисунков); «Мир с нарКОТИКАМИ, и не только…» (фотографии со своими домашними любимцами); «Жить – не унывать: петь, читать и танцевать!» (творческая номинация), в возрастных группах от 14 до 18 лет и от 19 до 30 лет. Участникам конкурса были вручены дипломы и значки с логотипом конкурса, а также памятка «Мир без наркотиков – территория жизни». Победители награждены памятными призами. Количество участников конкурса 100 человек. Информация с итогами конкурса размещена на официальной странице учреждения в социальной сети «ВКонтакте».
Департамент образования и молодежной политики администрации города Нефтеюганска направил денежные средства в размере 96,930 тыс.рублей на реализацию антинаркотического мероприятия «Летний марафон по здоровому образу жизни» в сети Интернет среди подростков и молодёжи города Нефтеюганска.
Целью марафона было приобщение к здоровому образу жизни, а также профилактика наркомании и негативных проявлений в молодежной среде.
С 10.06.2020 по 13.07.2020 подростки в возрасте от 13 до 17 лет формировали положительные привычки, изучали статьи о правилах здорового питания и планомерно выполняли подготовленные тренерами комплексы упражнений. При этом ежедневные видеоотчеты участники отправляли на проверку своим наставникам. 
 Всего в марафоне приняло участие 128 человек. По итогам определились 12 победителей.
13.07.2020 на площади ЦФКиС «Жемчужина Югры» состоялась торжественная церемония награждения, где участникам вручили почетные дипломы и подарки.
В 2020 году в рамках муниципальной программы субъектами профилактики за счет средств текущего финансирования организованы и проведены 984 профилактических мероприятий, с применением в условиях ограничительных мер дистанционных форм, среди которых: тренинги, интернет-акции, флэш-мобы, интенет-квесты, кинолектории, конкурсы рисунков и игровые программы. 
Общий охват подростков и молодежи в возрасте от 11 до 30 лет составил 28733 человека. 
По состоянию на 31.12.2020 денежные средства были освоены в полном объеме.

11.Предложения об изменении и дополнении регионального, федерального законодательства в сфере незаконного оборота наркотиков.
[bookmark: _GoBack]В целях раннего выявления лиц, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, предупреждения распространения употребления психоактивных веществ предлагаю дополнить раздел, определяющий перечень использования лабораторных и функциональных исследований Порядка проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения[footnoteRef:2] [2:  утвержденного:
- Приказом Министерства здравоохранения РФ от 13.03.2019 № 124н «Об утверждении порядка проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения»;
-Приказом Министерства здравоохранения РФ от 14.12.2009 № 984н «Об утверждении Порядка прохождения диспансеризации государственными гражданскими служащими Российской Федерации и муниципальными служащими, перечня заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, а также формы заключения медицинского учреждения»
] 

- Химико-токсикологический анализ крови на наркотики (лабораторное исследование биоматериала на факт употребления психоактивных препаратов).

