Отчет 
проведения обзора расходов
 бюджета города Нефтеюганска за 2020 год

Проведение обзора бюджетных расходов:
В целях проведения обзора расходов в соответствии с приказом департамента финансов от 13.11.2020 №62/1 «О составе информации и требования к информации, необходимой для проведения обзора расходов, график и методика проведения обзоров расходов по конкретному объекту обзора расходов бюджета города Нефтеюганска» департаментом образования и молодежной политики в установленные сроки в департамент финансов предоставлена информация по двум объектам обзора расходов:
- по транспортным услугам по организации отдыха и оздоровления детей, сметные расчеты, кассовое исполнение, пояснительная записка;
- на дополнительное образование двух муниципальных учреждений за период с 2016 по 2021 год, анализ расходов по программе персонифицированного финансирования дополнительного образования и пояснительная записка.
Департаментом финансов сформированы результаты проведения обзоров расходов по предоставленным объектам обзоров расходов.
Информация о результатах проведения обзоров расходов по объектам обзоров расходов и предложения по экономии бюджетных средств, проработанные с главными распорядителями бюджетных средств рассмотрены 16.06.2021 года на Комиссии по вопросам повышения эффективности бюджетных расходов.

Предложения по результатам проведения обзора расходов:
1.Перераспределить с транспортных услуг по организации отдыха и оздоровления детей на оказание транспортных услуг для организации подвоза обучающихся МБОУ «СОШ №14» и учесть при составлении проекта бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
[bookmark: _GoBack]2.Рассмотреть возможность реорганизации муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Поиск» с переименованием в учреждение «Муниципальный (опорный) центр дополнительного образования» с функцией - организационной, методической, консультационной поддержки развития системы образования города, направленной на обеспечение реализации дополнительных общеразвивающих программ различной направленности  и передачей услуг по дополнительному образованию в муниципальное  бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества».

