О реализации Медиа-плана информационного сопровождения антинаркотической деятельности органов власти и общественности города Нефтеюганска за 2021 год

Во исполнение пункта 2.2.2 протокола заседания Антинаркотической комиссии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 12.11.2020 № 4 Отделом разработан Медиа-план информационного сопровождения антинаркотической деятельности органов власти и общественности города Нефтеюганска на 2021 год и последующий период (далее - Медиа-план).
Медиа-план включает 4 основных мероприятия:
1.Трансляция видеороликов социального и профилактического содержания;
2.Размещение информационных материалов о:
3.Освещение проводимых профилактических мероприятий (акции, лекции, игровые программы, спортивные мероприятия и т.д.);
4.Проведение радиоэфиров.
С начала 2021 года на официальном сайте ОМС, в средствах массовой информации Нефтеюганска и региона, в социальных сетях вышло 365 материала (по состоянию на 21.11.2019), направленных на пропаганду здорового образа жизни, популяризацию физической культуры и спорта, на предупреждение о негативных последствиях употребления алкоголя и наркотических средств, об уголовной ответственности за незаконное хранение и сбыт наркотиков.
Трансляция видеороликов социального и профилактического содержания организована в фойе всех образовательных организаций и учреждений спорта и культуры.
В организациях, организующих отдых и оздоровление детей, проведены кинолектории, направленные на формирование здорового образа жизни. Общий охват участников составил 1040 человек
[bookmark: _GoBack]В организациях и учреждениях оказывающих образовательную деятельность (22) в течение года организован показ фильмов, мультфильмов по профилактике наркомании, алкоголизма с приглашением инспектора ОДН ОМВД России по г.Нефтеюганску.
На официальных сайтах образовательных организаций, учреждений культуры и спорта организовано размещение информации, памяток, буклетов, информационный сборник методических материалов по предупреждению и профилактике потребления наркотических средств, а также ознакомление родителей (законных представителей) и учащихся с указанием единого телефона доверия, контактных телефонов служб системы профилактики с применением мессенджеров, Viber, WatsApp.
Также организовано распространение информационных материалов при проведении родительских собраний и профилактических мероприятий.
-В течение года организовано освещение 30 массовых проводимых профилактических мероприятий (акции, лекции, игровые программы, спортивные мероприятия и т.д.) в эфире ТРК «Юганск», ОТРК «Югра», ТРК «7 канал», в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!», на официальном сайте органов местного самоуправления города, официальных сайтах образовательных организаций, учреждений культуры и спорта.
Организована серия радиоэфиров (4) на темы: «Об ответственности за правонарушения и преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ», «Отравление наркотическими средствами и психотропными веществами», «О мерах по недопущению употребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ» с участием представителей ОМВД России по городу Нефтеюганску, БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганская окружная клиническая больница имени В.И.Яцкив», отдела по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города в эфире FM – радиостанций «Милицейская волна», «Европа Плюс».
Уважаемые коллеги, в целях повышения эффективности антинаркотической политики в городе Нефтеюганске предлагаю продлить реализацию Медиа-плана в 2022 году.
