Ссылки на Интернет-ресурсы для поиска информации для составления родословной

Как узнать родословную своей семьи в интернете бесплатно

www.obd-memorial.ru
 – содержит данные о попавших в плен, пропавших без вести или погибших солдатах времен ВОВ. Для большинства перечисленных указаны год и место рождения. Здесь вы сможете найти по фамилии деда или прадеда сведения о том, где он жил. Также там часто содержатся имена тех, кому приходило извещение о смерти военнослужащего. Благодаря этому вы уточните судьбу предка и узнаете имя его отца, матери или жены.

 www.vgd.ru
 – отдельные страницы этого сайта не отличаются красивым дизайном и удобной структурой, но здесь вы найдете немало интересных сведений по генеалогии, практических советов по работе с архивами и построению связей с новыми родственниками. Ресурс обладает проработанной базой знаний, позволяет искать людей по регионам и фамилиям, содержит данные из федеральных, ведомственных и региональных архивов России и ближнего зарубежья. 

Тем, кто ищет жертв репрессий, будут полезны ресурсы:
[bookmark: _GoBack]«Последний адрес» https://www.poslednyadres.ru  и 
«Личное дело каждого» https://dostup.memo.ru
А также https://lists.memo.ru  и https://stalin.memo.ru
 
www.shpl.ru
 – государственная публичная историческая библиотека. Содержит много справочников, полезных тем, кто интересуется дореволюционной эпохой. Здесь вы найдете памятные книжки для каждой губернии, в которых записаны люди, занимавшие более-менее важные посты, начиная от землемера. Благодаря справочникам «Весь Петербург» и «Вся Москва» данный ресурс поможет людям, чьи родственники жили в любой из этих двух столиц. 

Google Books проведет поиск вашего предка по фамилии в сканах справочников и других изданий, оцифрованных и выложенных различными российскими архивами. 

Сведения о жертвах Холокоста ищите в базе данных Яд Вашем и на сайте https://www.jewishgen.org



