Направления предоставления субсидий, перечень компенсируемых затрат, компенсируемый процент, максимальный размер субсидии отражены                     в таблице.
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	Направления
предоставления
поддержки
	Компенсируемый процент, максимальный размер субсидии, перечень компенсируемых затрат

	В рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»:

	1.Возмещение части
затрат на аренду (субаренду) нежилых помещений
(финансовая поддержка субъектов, осуществляющих социально значимые (приоритетные) виды деятельности

	Возмещение осуществляется в размере 50% от фактически произведенных и документально подтвержденных затрат, но не более 200 тыс. рублей на одного получателя субсидии в год.
Возмещению подлежат фактически произведенные
и документально подтвержденные затраты получателя субсидии по договорам аренды (субаренды) нежилых помещений, используемых в целях осуществления социально значимого (приоритетного) вида деятельности (за исключением нежилых помещений, находящихся в государственной и муниципальной собственности, включенных в перечни имущества в соответствии с Федеральным законом № 209-ФЗ).
К возмещению принимаются фактически произведенные и документально подтвержденные затраты на аренду (субаренду) нежилых помещений, без учета коммунальных услуг, произведенные получателем субсидии в течение 12 (двенадцати) месяцев, предшествующих дате подачи заявки субъекта. 
В случае включения в арендную плату стоимости коммунальных услуг, в договоре аренды (субаренды) должна отражаться сумма арендной платы за пользование нежилым помещением и сумма платежей за коммунальные услуги, либо порядок их расчета, позволяющий рассчитать сумму арендной платы и (или) сумму коммунальных услуг. 

	2.Возмещение части затрат на приобретение оборудования (основных средств) и лицензионных программных продуктов 
(финансовая поддержка субъектов, осуществляющих социально значимые (приоритетные) виды деятельности)
	Возмещение осуществляется в размере 80% от фактически произведенных и документально подтвержденных затрат, но не более 300 тыс. рублей на одного получателя субсидии в год.
Возмещение части затрат получателям субсидии осуществляется на:
1)Приобретение нового оборудования, относящегося к основным средствам (далее - оборудование), и включенного в  группировку 320 «Информационное, компьютерное и телекоммуникационное оборудование» или в группировку 330 «Прочие машины и оборудование, включая хозяйственный инвентарь, и другие объекты «Общероссийского классификатора основных фондов (ОКОФ), принятого и введенного в действие Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии            от 12.12.2014 № 2018-ст.
Возмещению не подлежат затраты:
-на оборудование, предназначенное для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности (за исключением торговли товарами собственного производства);
-на доставку и монтаж оборудования.
2)Приобретение лицензионных программных продуктов, содержащихся в группировке 730 «Программное обеспечение и базы данных» ОКОФ, при обязательном предоставлении документа, подтверждающего, что приобретенный продукт является лицензионным.

	3.Возмещение части затрат на оплату коммунальных услуг нежилых помещений (финансовая поддержка субъектов, осуществляющих социально значимые (приоритетные) виды деятельности)
	Возмещение осуществляется в размере 50% от фактически понесенных и документально подтвержденных затрат, но не более 300 тыс. рублей на одного получателя субсидии в год.
Возмещению подлежат фактически произведенные и документально подтвержденные затраты получателя субсидии на коммунальные услуги за нежилые помещения, используемые в целях в целях осуществления деятельности социально значимого (приоритетного) вида деятельности (за исключением нежилых помещений, находящихся в государственной и муниципальной собственности, включенных в перечни имущества в соответствии с Федеральным законом № 209-ФЗ).
К возмещению принимаются фактически произведенные и документально подтвержденные затраты на оплату коммунальных услуг нежилых помещений (оплата за горячее и холодное водоснабжение, водоотведение сточных вод, электрическую энергию, тепловую энергию, поставку газа, обращение с твердыми коммунальными отходами), произведенные получателем субсидии в течение   12 (двенадцати) месяцев, предшествующих дате подачи заявления субъекта.
В случае возмещения затрат на коммунальные услуги по договорам аренды (субаренды) нежилых помещений, в договоре аренды (субаренды) должна отдельно отражаться сумма платежей за коммунальные услуги, либо порядок их расчета, позволяющий рассчитать сумму коммунальных услуг.

	В рамках реализации регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса»:

	1.Возмещение части затрат субъектам, впервые зарегистрированным и действующим менее 1 года и осуществляющим социально значимые (приоритетные) виды деятельности
(финансовая поддержка начинающих субъектов, осуществляющих социально значимые (приоритетные) виды деятельности)
	Возмещению подлежат фактически произведенные со дня регистрации в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя и документально подтвержденные затраты получателя субсидии в размере 80% от общего объема затрат и не более 300 тыс. рублей на одного получателя субсидии в год.
Финансовая поддержка предоставляется начинающим предпринимателям, впервые зарегистрированным и действующим менее 1 года, осуществляющим социально значимые (приоритетные) виды деятельности, в виде возмещения части затрат, связанных с началом предпринимательской деятельности:
-на государственную регистрацию юридического лица и индивидуального предпринимателя;
-на аренду (субаренду) нежилых помещений (за исключением нежилых помещений, находящихся в государственной и муниципальной собственности, включенных в перечни имущества в соответствии с Федеральным законом № 209-ФЗ);
-на оплату коммунальных услуг нежилых помещений (оплата за горячее и холодное водоснабжение, водоотведение сточных вод, электрическую энергию, тепловую энергию, поставку газа, обращение с твердыми коммунальными отходами); 
-на приобретение основных средств (оборудование, оргтехника) для осуществления деятельности;
-на приобретение инвентаря производственного назначения;
-на рекламу;
-на выплаты по передаче прав на франшизу (паушальный взнос);
-на ремонтные работы в нежилых помещениях, выполняемые при подготовке помещений к эксплуатации.


	
В случае отсутствия бюджетных ассигнований, необходимых для предоставления субсидии получателю субсидии в полном объеме, субсидия предоставляется в размере равном остатку бюджетных ассигнований, запланированных на текущий финансовый год.».

