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[bookmark: _GoBack]Вниманию субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»:
На официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет»                               по адресу: https://torgi.gov.ru/new/public опубликованы два извещения                                           о проведении электронного аукциона, открытого по составу участников,                       с открытой формой подачи предложений по продаже права на заключение договора аренды: 
1. Извещение № 21000010520000000019 в отношении объекта муниципальной собственности в количестве 1 лота:
- «Помещение административно-бытового корпуса», назначение: нежилое, общей площадью 248,8 кв.м., расположенное по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, ул.Жилая, корп.1, строен. 8, пом.1, балансовой стоимостью 660 278,80 рублей, кадастровый номер 86:20:0000032:296;
- срок действия договора аренды муниципального имущества: 5 лет;
- целевое назначение муниципального имущества: нежилое помещение административно-бытового корпуса, предназначенное для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», для оказания услуг населению.   
2. Извещение № 21000010520000000020 в отношении объектов муниципальной собственности в количестве 8 лотов:
-Лот № 1: «Помещение», назначение: нежилое, общей площадью               29,7 кв.м., расположенное по адресу: Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, ул.Нефтяников, строен. 26, пом. 12;
-Лот № 2: «Помещение», назначение: нежилое, общей площадью               21,3 кв.м., расположенное по адресу: Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, ул.Нефтяников, строен. 26, пом.  13;
-Лот № 3: «Помещение», назначение: нежилое, общей площадью               14,7 кв.м., расположенное по адресу: Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, ул.Нефтяников, стр. 26, пом.  14;
-Лот № 4: «Помещение», назначение: нежилое, общей площадью               18,8 кв.м., расположенное по адресу: Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, ул.Нефтяников, стр. 26, пом.  15;
-Лот № 5: «Помещение», назначение: нежилое, общей площадью 27 кв.м., расположенное по адресу: Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, ул.Нефтяников, строен. 26, пом.  16;
-Лот № 6: «Помещение», назначение: нежилое, общей площадью               46,3 кв.м., расположенное по адресу: Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, ул.Нефтяников, строен. 26, пом.  22;
-Лот № 7: «Помещение», назначение: нежилое, общей площадью               26,1 кв.м., расположенное по адресу: Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, ул.Нефтяников, строен. 26, пом.  24;
-Лот № 8: «Помещение», назначение: нежилое, общей площадью 45,3 кв.м., расположенное по адресу: Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, ул.Нефтяников, стр. 26, пом. 25,
- срок действия договора аренды муниципального имущества: 5 лет;
- целевое назначение муниципального имущества: нежилое помещение, предназначенное для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», для размещения офиса, склада или торговли, кроме продовольственных товаров, или оказания услуг населению.   
Электронный аукцион проводится на электронной площадке РТС-тендер - www.rts-tender.ru в сети Интернет.
Дата и время начала и окончания приема заявок на участие в аукционе:                    с 30.07.2022 в 08:30 часов по 09.09.2022 в 17:30 часов (время местное). Подача заявок осуществляется круглосуточно.
За предоставлением информации и в целях проведения осмотра обращаться по адресу: департамент муниципального имущества администрации города Нефтеюганска, 628301, Российская Федерация, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г.Нефтеюганск, 5 микрорайон, дом 6, помещение № 73, тел.8(3463) 203-128, контактное лицо – Вещицкая Оксана Сергеевна.	
Приглашаем принять участие в электронных торгах!».



Исполняющий обязанности 
директора департамента                                                                               Е.В.Капмарь
	[SIGNERSTAMP1]






























Вещицкая О.С.
главный специалист отдела
управления имуществом 
203-128
