Пояснительная записка
к проекту решения Думы города Нефтеюганска 
«О внесении изыманий в Перечень  индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении муниципального жилищного  контроля»
В соответствии с пунктом 3 части 10 статьи 23 Федерального закона от 31.07.2021 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований по видам контроля для вида муниципального  контроля утверждается представительным органом муниципального образования.
В соответствии с частью 13 статьи 20 Жилищного кодекса Российской Федерации для проведения контрольных мероприятий при поступлении обращений (заявлений) граждан и организаций, информации от органов местного самоуправления, из средств массовой информации, информационно- телекоммуникационной сети «Интернет», государственных информационных систем о возможных нарушениях обязательных требований, указанных в части 1 статьи 20 Жилищного кодекса Российской Федерации, органы муниципального контроля разрабатывают и утверждают индикаторы риска нарушения обязательных требований.
Решением Думы города от 09.02.2022 № 81-VII  утвержден Перечень  индикаторов рисков нарушения обязательных требований при осуществлении муниципального жилищного  контроля. Вместе с тем принятые индикаторы риска  при осуществлении муниципального жилищного  контроля больше подходят при осуществлении  государственного жилищного надзора.
Принятие представленного Проекта необходимо для приведения правовых актов органа местного самоуправления в соответствие  с действующим законодательством РФ, является целесообразным и эффективным способом осуществления муниципального контроля, при этом  не требует дополнительных расходов бюджета города и не ведет к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Согласно первичной антикоррупционной экспертизы проекта  нормативного правового акта коррупциогенных факторов не выявлено.
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