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ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале общественных обсуждений (публичных слушаний)

«21» октября 2022						           город Нефтеюганск

	Департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска                                                                                                         .
(наименование органа администрации)
оповещает о начале общественных обсуждений по проекту
решения Думы города «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск».
Перечень информационных материалов: 
1. Проект решения Думы города «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск» (далее - Проект).
2. Пояснительная записка к Проекту.
3. Сравнительный анализ редакций                                                                           .
(наименование проекта и перечень информационных материалов к проекту)

*Общественные обсуждения проводятся с 28.10.2022 по 02.12.2022.
Проект, информационные материалы к нему размещены на официальном сайте органов местного самоуправления в сети Интернет http://www.admugansk.ru/ в разделе «Общественные обсуждения и опросы».       .
 (дата, место и время проведения публичных слушаний)
Дополнительно – в департаменте жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска. График работы департамента (посещение экспозиций): понедельник - пятница: с 8.30 до 17.30 часов, перерыв: с 12.00 до 13.00 часов; суббота, воскресенье - выходные дни.
(информация о месте, дате открытия экспозиции проекта, сроках проведения   экспозиции, о днях и часах, в которые возможно посещение экспозиции)

Предложения по Проекту принимаются с 28.10.2022 по 28.11.2022.
-посредством официального сайта органов местного самоуправления в сети Интернет http://www.admugansk.ru/ в разделе «Общественные обсуждения и опросы».
-в письменной форме - департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска, расположенный по адресу:                           город Нефтеюганск, ул.Строителей, здание 4/1, приёмная                                      .                         
(информация о порядке, сроках и форме внесения участниками публичных  слушаний (общественных обсуждений) предложений и замечаний по проекту.


Департамент ЖКХ
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*в случае проведения публичных слушаний в форме собрания граждан
** в оповещение может быть включена иная, имеющая отношение к проекту, информация
