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Информация о работе за 3 квартал 2022 года
		
	В отчётном периоде Счётная палата, руководствуясь БК РФ[footnoteRef:1], Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ[footnoteRef:2], Положением о Счётной палате[footnoteRef:3], осуществляла муниципальный финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  [1:  Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее – БК РФ).]  [2:  Федеральный закон Российской Федерации от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ).]  [3:  Положение о Счётной палате города Нефтеюганска, утверждённое решением Думы города Нефтеюганска от 27.09.2011 № 115-V (далее – Положение о Счётной палате).] 


Контрольная деятельность

В третьем квартале 2022 года проведено два контрольных мероприятия на трёх объектах. 

Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на проведение ремонтных работ на автомобильных дорогах, в рамках муниципальной программы 
«Развитие транспортной системы в городе Нефтеюганске»

Контрольное мероприятие проведено на объектах: департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска (далее – ДЖКХ), Нефтеюганское городское муниципальное казённое учреждение коммунального хозяйства «Служба единого заказчика» (далее – НГ МКУ КХ «СЕЗ», учреждение).
В ходе контрольного мероприятия установлено: 
1. В нарушение  Закона о бухгалтерском учёте[footnoteRef:4], федерального стандарта бухгалтерского учёта[footnoteRef:5], Инструкции по применению единого плана счетов[footnoteRef:6], Инструкции по применению плана счетов бюджетного учёта, [footnoteRef:7]НГ МКУ КХ «СЕЗ» не обеспечен бюджетный (бухгалтерский) учёт асфальтобетонной крошки (гранулята), полученной в результате разбора дорожного полотна, в количестве 3 223 тонны на общую сумму 921 765 рублей 95 копеек. Кроме того, в нарушение пункта 4.2 Устава НГ МКУ КХ «СЕЗ» не заключались договоры с коммерческими организациями при предоставлении асфальтобетонной крошки (гранулята). [4:  Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте».]  [5:  Федеральный стандарт бухгалтерского учёта для организаций государственного сектора «Запасы», утверждённый Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 07.12.2018 № 256н.]  [6:  Инструкция по применению Единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утверждённая Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н.]  [7:  Инструкция по применению Плана счетов бюджетного учёта, утверждённая Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н.] 

В результате допущенных нарушений, в части учёта материалов – асфальтобетонной крошки (гранулята), НГ МКУ КХ «СЕЗ» не обеспечен контроль за его использованием, в связи с чем, невозможно сделать вывод о фактических объёмах и целях использования указанного материала. 
Кроме того, отсутствовал единообразный подход к принятию решения о распределении возвратного материала, а именно материал распределялся как на основании писем ДЖКХ, направленных НГ МКУ КХ «СЕЗ» и Нефтеюганскому городскому муниципальному унитарному предприятию «Универсал сервис» где хранился материал, так и без прямого указания ДЖКХ.
2. В нарушение статьи 34 БК РФ НГ МКУ КХ «СЕЗ» неэффективно израсходованы средства в размере 599 998 рублей на оплату повторного лабораторного исследования асфальтобетонного покрытия, поскольку необходимость в нём отсутствовала, а протоколы по двум испытаниям идентичные.
Объектам контроля направлено два представления о принятии мер по устранению выявленных недостатков и привлечению к ответственности виновных должностных лиц. По результатам рассмотрения представления НГ МКУ КХ «СЕЗ» должностное лицо учреждения привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Представление, выданное ДЖКХ, находится на контроле Счётной палаты в связи с продлением срока его выполнения по обращению объекта контроля.   
 
Аудит в сфере закупок товаров (работ, услуг) 


Контрольное мероприятие проведено на объекте: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей № 1». 
В ходе контрольного мероприятия установлено:
1. В проверяемом периоде Учреждением заключен 81 контракт на общую сумму 27 697 571 рубль 99 копеек. Закупки осуществлялись конкурентным способом определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), а также у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).
Закупки, осуществлённые Учреждением, направлены на достижение целей и реализацию отдельных мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске».
2. В нарушение части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе[footnoteRef:8] 
информация об исполнении контрактов (отдельном этапе исполнения контрактов) в реестр контрактов направлялась с нарушением установленного срока. [8:  Федеральный закон от 05.04.2013№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».] 

Кроме того, в отчётном периоде должностными лицами Счётной палаты составлены в отношении одного юридического лица и пяти должностных лиц протоколы об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена  статьями 15.14 (нецелевое использование бюджетных средств) и 15.15.6 (нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности), выявленных в ходе ранее проведённых контрольных мероприятий.
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях мировыми судьями приняты постановления о назначении наказаний в виде штрафов, подлежащих перечислению в бюджет города.       

Экспертно-аналитическая деятельность
 
В третьем квартале Счётной палатой проведены:
- экспертиза проекта решения Думы города «О внесении изменений в решение Думы города Нефтеюганска от 22.12.2021 № 51-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов;
- экспертно-аналитическое мероприятие «Проведение оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения местного бюджета в текущем финансовом году» (1 полугодие 2022 года);
- экспертизы проектов изменений в муниципальные программы города Нефтеюганска;
- экспертизы проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования.

Экспертиза проекта решения Думы города «О внесении изменений в решение Думы города Нефтеюганска от 22.12.2021 № 51-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (далее по тексту - проект решения)

В отчётном периоде подготовлено 1 заключения на проекты решений Думы города «О внесении изменений в решение Думы города Нефтеюганска от 22.12.2021 № 51-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». Сформулировано 3 замечания, даны 3 рекомендации. Финансовым органом, администрацией города, главным распорядителем бюджетных средств рекомендации учтены и приняты к сведению.

Экспертиза проектов муниципальных программ, изменений в муниципальные программы города Нефтеюганска

Проведено 28 экспертиз на проекты изменений в муниципальные программы города Нефтеюганска, по результатам которых подготовлены соответствующие заключения. Сформулировано 27 замечаний, подготовлено 26 рекомендаций, из которых ответственными исполнителями муниципальных программ приняты 25 и 24 соответственно.  
При проведении экспертизы выявлены недостатки такие как: 
- отдельные положения проектов не соответствовали Порядку принятия решения о разработке муниципальных программ[footnoteRef:9]; [9:  Порядок принятия решения о разработке муниципальных программ города Нефтеюганска, их формирования, утверждения и реализации, утверждённый постановлением администрации города Нефтеюганска от 18.04.2019 № 77-нп «О модельной муниципальной программе города Нефтеюганска, порядке принятия решения о разработке муниципальных программ города Нефтеюганска, их формирования, утверждения и реализации».] 

- сметная документация, предоставленная в качестве экономического обоснования планируемых расходов, составлялась с применением неверных индексов изменений сметной стоимости строительства.


Экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, либо приводящих к изменению доходов местного бюджета

В третьем квартале 2022 года проведено 11 экспертиз проектов муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств муниципального образования, либо приводящих к изменению доходов местного бюджета.
Всего в ходе экспертиз проектов муниципальных правовых актов установлено 96 замечаний, по которым дано 91 рекомендация, которые приняты и выполнены разработчиками проектов правовых актов.  
Значительная часть замечаний (66%) установлена при экспертизе проекта постановления администрации города Нефтеюганска «Об утверждении нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения города Нефтеюганска и Правил расчёта размера ассигнований бюджета города Нефтеюганска на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения города Нефтеюганска». В результате совместного обсуждения с органами администрации Нефтеюганска установленных недостатков, из проекта исключены необоснованные расходы на сумму 215 032 694 рублей 36 копеек.  

Проведение оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения местного бюджета в текущем финансовом году 

По результатам проверки исполнения бюджета города Нефтеюганска за 1 полугодие 2022 года нарушений бюджетного законодательства в части отражения планируемых расходов на соответствующих кодах бюджетной классификации не установлено. 


Информационная деятельность

Информационная деятельность регламентирована статьёй 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Положением о Счётной палате. 
В отчётном периоде на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска размещено 43 материала. 


Председатель                                                                                       С.А. Гичкина 


