Уважаемые жители избирательного округа № 10 
муниципального образования город Нефтеюганск!
В соответствии с Регламентом Думы города Нефтеюганска,
позвольте представить вам отчет о проделанной работе депутата
Думы города Нефтеюганска 7 созыва
Новицкой Анастасии Викторовны – за 2022 год.

[bookmark: _GoBack]11 сентября 2022 года на дополнительных выборах была избрана депутатом избирательного округа № 10. В границах округа 9 микрорайон города Нефтеюганска. 
Свою активную работу с жителями микрорайона, я начала еще в процессе избирательной кампании, были решены более 20 важных для жизни людей проблем.
Активная работа велась с органами власти, при поддержке главы города, получилось закрыть несколько очень важных для жителей микрорайона вопросов: 
- были отремонтированы межквартальные проезды, произведен ямочный ремонт, полностью перестелен асфальт около домов 9-5, 9-6; 
- около 9-6, положен бордюрный камень, сделан тротуар. 
Произведена работа по благоустройству детских площадок:
- по адресу 9-5 была демонтирована старая площадка и построена новая;
- во дворе домов 3 и 29, 9 микрорайона так же была построена детская площадка, но подрядчик не учел наши погодные условия и не смог закончить данный объект в 2022 году, данный контракт перешел на 2023 год. 
С целью решения вопросов связанных с уборкой земель общего пользования, а именно проблемного места около домов №№1,3, постоянно стоящей лужей и грязью, мною было инициировано два комиссионных выезда к месту проблемы специалистов ДЖКХ, НГ МКУ КХ «СЕЗ» и управляющей компании. Коллегиально договорились данную проблему решить в 2023 году, путем установки локальной системы отвода ливневых вод (септик). Данный вопрос стоит на контроле у директора ДЖКХ.
Также по моей инициативе состоялась встреча представителей ДЖКХ, НГ МКУ КХ «СЕЗ» и управляющей компании «МСК-Сервис» в «Театральном сквере». Проблема освещенности сквера остро стоит уже более 10 лет с момента его создания, и не решается ввиду отсутствия инженерных сетей подведенных к уличным фонарям (торшерным светильникам). На сегодняшний день данный вопрос был рассмотрен на заседании комиссии Думы города Нефтеюганска по городскому хозяйству. Принято решение – отнести данный сквер к бесхозяйственному имуществу, в данный момент осуществляется сбор документов для постановки объектов на кадастровый учет. В дальнейшем (2023-2025 годы), на данной территории появится свет.
Много жалоб поступало от жильцов дома №5 на работу почтового отделения расположенного в их доме. Доставляло неудобство, что на парковке, предназначенной для погрузки и разгрузки автомобилей почтового отделения, паркуют обычные транспортные средства соседи, чем мешают нормальной жизни другим соседям, - их беспокоил шум двигателей и выхлопные газы прогревающихся автомобилей. Данная проблема тоже устранена.
Я всегда расположена для живого общения со своими избирателями, поэтому веду прием граждан, обратившихся ко мне, как при личном контакте, так и путем смс или телефонного звонка. В 2022 году прошло более 30 личных встреч и столько же провели путем переговоров или переписок. Данный формат мобилен и очень удобен, как избирателям, так и мне: вопросы не требующие отлагательств, получается решать оперативно (отсутствие отопления, порыв трубы, уборка территории от снега, отсутствие электричества, сломанный домофон, помощь в записи ребенка к врачу узкой направленности и много другое). 
Мною оказывается помощь на регулярной основе жителям, нуждающимся в теплых вещах, продуктах питания, средствах личной гигиены, лекарствах и т.д. на безвозмездной основе.
В рамках Новогодней компании мною были организованны подарки для 15 многодетных семей, 7 семей, попавших в сложную жизненную ситуацию, семье с ребенком с ОВЗ и семье мобилизованного солдата. Для них же были приобретены билеты в МБУК «Театр Кукол и Актёра» на «ёлку». 
          4 и 5 января 2023 года в 9 и 5 микрорайонах совместно с депутатом Власовой  Еленой Георгиевной, МБУК Театр Кукол и Актёра «Волшебная флейта» и управляющей компанией были организованы «Праздники двора» для всех жителей микрорайонов с театрализованным представлением для детей и взрослых и вручением подарков.    
 Активная работа с избирателями ведется и в социальных сетях, в моём аккаунте в социальной сети «ВК» избиратели могут ознакомиться с важной информацией в новостных постах, о новых законопроектах, мерах поддержки населения, а также о собственной деятельности. 

