Уважаемые жители одномандатного избирательного округа № 20 
муниципального образования город Нефтеюганск!
В соответствии с регламентом Думы города Нефтеюганска 
позвольте представить вам отчёт о проделанной работе 
депутата Думы города Нефтеюганска седьмого созыва 
Оздоева Руслана Магомедовича

Я, Оздоев Руслан Магомедович, являюсь депутатом Думы города Нефтеюганска седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 20. 
В соответствии с Регламентом Думы города формами депутатской деятельности депутата Думы города являются: 
а) работа с избирателями; 
б) обращение с депутатским запросом в органы местного самоуправления, предприятия, учреждения и организации, расположенные на территории города;
в) участие в заседаниях Думы города;
г) участие в работе комиссий и иных органов, образуемых Думой города;
д) участие в выполнении поручений Думы города и ее органов;
е) участие в депутатских слушаниях, организуемых Думой города.
За 2022 г. проведено 16 встреч с избирателями, на которых озвучивались и обсуждались вопросы благоустройства микрорайона. Так же поступило 7 личных обращений жителей микрорайона. 
Из наиболее важных и значимых для округа в целом вопросов, обозначены такие как: ремонт и устройство тротуаров на территории, прилегающей к дому №19, мкр. 14, ограждение контейнерной площадки для сбора ТКО, вблизи дома №9, мкр. 14. Также тематика обращений и обсуждения с избирателями касалась непосредственно устройства детских площадок, очистки прилегающих территорий от снежных масс и наледи. Не мало важными вопросам стали состояние и последующий ремонт автомобильных дорог, высадка деревьев и газона на участках с открытым грунтом. Все обращения были оперативно рассмотрены, направлены адресные депутатские запросы в организации и учреждения, ответственные за решение указанных вопросов. Все вопросы, держаться мною на личном постоянном контроле, вплоть до их разрешения. По результатам рассмотрения обращений, сформирован план работы на 2023 год. 
[bookmark: _GoBack]Хочется отметить, что в 2022 году установлена детская площадка, на территории, прилегающей к д. 36, мкр. 14. В ноябре 2022 года оказана адресная помощь семье мобилизованного. В преддверии Новогодних праздников стали уже традиционными мероприятия, в ходе которых, прошло торжественное поздравление с наступающим Новым годом и вручение сладких подарков, детям, из семей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации. В январе 2023 было проведено мероприятие приуроченное к 79-й годовщине снятия блокады города-героя Ленинграда, в ходе которого поздравили участницу Великой Отечественной Войны, проживающую по адресу д. №35, мкр. 14.
Помимо личных встреч с гражданами, активно ведутся странички о работе депутата в социальных сетях VK и Telegram, в которых жители округа могут ознакомиться с текущими делами о депутатской деятельности, новостями микрорайона и направить свои обращения и пожелания. Хочется отметить, что с населением поддерживается постоянная обратная связь, а также сложилось прочное сотрудничество с общественными организациями, учреждениями образования и здравоохранения, социальными службами. На регулярной основе я принимаю участие в социально–значимых мероприятиях, проводимых в городе, активно поддерживаю проекты, предлагаемые органами исполнительной власти. В январе 2023 года от БУ «Нефтеюганский комплексный центр социального обслуживания населения» мною получено благодарственное письмо за оказание благотворительной помощи семьям мобилизованных граждан.
Я сторонник адресной и конкретной помощи каждому гражданину.                  Мой мобильный телефон, мессенджеры и странички в социальных сетях, доступны для каждого избирателя, в некоторых случаях мною проводятся и личные встречи с избирателями, направившими свои обращения посредством телекоммуникационной связи. 
Я готов всегда оказать помощь, проконсультировать по интересующим вопросам. По результатам обращений избирателей мне удалось урегулировать ряд спорных моментов, разъяснить значение отдельных положений законодательства. Необходимо отметить, что обращения граждан не ограничиваются только сообщениями о накопившихся проблемах и советами по их разрешению. Такие встречи носят и консультационный характер, в ходе которых гражданам разъяснялись их права, интересы и способы их защиты, обсуждалась политическая и социально–экономическая ситуация в городе Нефтеюганске.
Работа депутата продолжается в Думе города. Я являюсь заместителем председателя постоянной комиссии по бюджету и местным налогам. Данная комиссия рассматривает утверждение бюджета городского округа и отчета о его исполнении; установление, изменение и отмену местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах. Ряд вопросов, озвученных в ходе встреч с избирателями, направлены мною в адрес Председателя Думы, с целью рассмотрения и внесения их в план работы Думы города Нефтеюганска на 2023 год. 
Присутствуя на заседаниях Думы города, я непосредственно принимаю участие в решении значимых для города проблем. Я готов помогать избирателям в любых начинаниях по улучшению нашей жизни. Все проблемы граждан были решены оперативно, работа в этом направлении идёт постоянно, в тесном взаимодействии с администрацией города Нефтеюганска, что позволяет, надеяться на поэтапное улучшение качества нашей с вами жизни. 


С уважением, депутат Думы города Нефтеюганска седьмого созыва                         по одномандатному избирательному округу № 20 Оздоев Руслан Магомедович.


