Уважаемые жители избирательного округа № 3
муниципального образования города Нефтеюганска.
В соответствии с Регламентом Думы города Нефтеюганска,
позвольте представить вам отчет о проделанной работе депутата
Думы города Нефтеюганска 7 созыва
Мариничева Александра Владимировича – за 2022 год.

11 сентября 2021 года на выборах был избран депутатом избирательного округа № 3, в границах округа 2 и 16 микрорайонов города Нефтеюганска. 
Свою активную работу с жителями микрорайонов, я начал еще в процессе избирательной кампании: по просьбе жителей домов № 21, 22, 23 во 2 микрорайоне, была почищена система отвода ливневых вод возле указанных домов.
В ходе работы в 2022 году были проведены многочисленные мероприятия, направленные на решение проблем жителей 2 и 16 микрорайонов. При поддержке ДЖКХ города Нефтеюганска, в сотрудничестве с управляющей компанией АО «Центральный участок», получилось закрыть несколько очень важных вопросов: 
- были осуществлены ремонтные работы в местах общего пользования - проведен косметический ремонт (побелка потолка, окраска стен) в общем коридоре квартир 12а, 12б, 12в, 13а, 13б, 13в, а также замена оконного и дверного блоков в доме 4 во 2 микрорайоне;
- ремонт кровли, а именно гидроизоляция в местах крепления кровельного ограждения дома 13 во 2 микрорайоне;
-ремонт тротуара рядом с трансформаторной подстанцией между многоквартирными жилыми домами № 1 и № 5 микрорайона 16.
При поддержке Департамента образования и молодежной политики Администрации г. Нефтеюганска был организован субботник по уборке корта от мусора, который находится возле школы № 5 во 2 микрорайоне. 
[bookmark: _GoBack]В целях подготовки ответа на обращение жителей дома 21 микрорайона 2, касательно правильности начисления платы за ЖКУ по вопросу правомерности индексации, ежегодного увеличения тарифов за содержание жилого помещения на 3%, был отправлен депутатский запрос в Жилстройнадзор Югры Нефтеюганского отдела инспектирования, на который получен подробный ответ.
На обращение жителей домов 3, 15, 13, 14 микрорайона 2, с просьбой об установке детской спортивной площадки в их дворе, был получен ответ заместителя Главы О.Г. Чуриковой о том, что при формировании плана мероприятий в 2023 г. по устройству детских площадок будет учтено мнение жителей 2 микрорайона. 
В 2022 году ко мне обратилась жительница дома 14 микрорайона 16 с жалобой о ненадлежащем использовании зеленой зоны и 2-х пешеходных дорожек, расположенных с торца строения 14 и 10 в 16 микрорайоне в сторону поликлиники № 2. На указанных участках организована проезжая часть грузовой и легковой техники, что не соответствует функциональному назначению зеленой зоны. Жительница уже ранее направляла обращение в ДЖКХ администрации города Нефтеюганска об установке ограждения от несанкционированного проезда транспорта, на что был получен ответ, в котором сообщалось, что финансирование мероприятий по установке ограждений в рамках муниципальных программ отсутствует. По результатам моей работы по данной проблеме, был получен отчет от ДЖКХ администрации города Нефтеюганска о том, что при формировании объемов работ на 2023 г., работы по установке ограждения будут учтены и запланированы к выполнению при условии выделения финансирования. Данный вопрос взят мною на контроль.
В 2022 году мною было проведено более 15 встреч. На таких личных встречах граждане могут обратиться ко мне лично со своими проблемами и жалобами, и им будет оказана помощь не только в решении проблем, но и помощь в грамотном оформлении бумаг, писем либо запросов.
Помимо личных встреч жители могут обратиться за помощью посредством смс-сообщений, электронных писем либо телефонных звонков. Каждое такое обращение фиксируется, и в дальнейшем проводится работа. 
Также в 2022 году принял активное участие в проводимых в городе благотворительных акциях в поддержку мобилизованным военнослужащим:
- из личных средств были приобретены теплые вещи, направленные в зону боевых действий;
- совместно со старожилами нашего города была проведена акция, в рамках которой из предоставленной мною пряжи, были изготовлены носки, балаклавы, и перчатки для солдат.
Моя деятельность не ограничивается только обращениями гражданами, активная работа также ведется в Думе города Нефтеюганска. Я являюсь членом постоянной комиссии по экономическому развитию города. Данная комиссия осуществляет свою деятельность по следующим направлениям:
         - осуществляет анализ текущей ситуации в экономической и социальной сфере;
- определение перспектив разных направлений социально-экономического развития г. Нефтеюганска;
-обеспечивает своевременную и качественную разработку проектов бюджета на финансовый год и плановый период.

Депутат Думы города Нефтеюганска 7 созыва по избирательному округу №3, Мариничев А.В.
