Отчет о деятельности депутата Думы города седьмого созыва 
по избирательному округу № 13  Никитина А.А. за 2022 год
Уважаемые избиратели!
В сентябре 2021 года я был избран в Думу города Нефтеюганска и свою работу как депутата Думы  я разделил  бы на несколько направлений.
В 7 созыве Думы я являюсь председателем постоянно действующей комиссии по экономическому развитию и вопросам местного самоуправления,  предметом ведения которой являются прогнозы и программы социально-экономического развития города, вопросы финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий, планы развития и поддержи предпринимательства, торговли, содействия развитию рынка услуг, инвестиции и инновации, изменения в Устав города Нефтеюганска. С октября 2022 года – заместитель Председателя Думы города Нефтеюганска.
В течение года я принимал участие в 11 заседаниях Думы города Нефтеюганска, на которых были рассмотрены важнейшие для города вопросы в области городского хозяйства, социально-экономической сферы. Был рассмотрен и принят бюджет города Нефтеюганска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, принят ряд социально значимых решений.
Моими избирателями  являются жители 11, 11б микрорайонов, которые могут со своими проблемами обратиться напрямую ко мне, либо в общественную приемную, где опытные специалисты всегда могут оказать консультацию, в том числе юридическую, записать на прием для личной встречи с депутатом.
Чрезвычайно важна для меня работа с  обращениями избирателей, которые я получаю как  в устной, так и в письменной форме. В 2022 году в мой адрес поступило 14 обращений, поставленные в них вопросы связаны прежде всего с благоустройством микрорайонов, сносом аварийного и непригодного для проживания жилья, обеспечением  жильем, благоустройством внутриквартальных проездов и устройством освещения внутри микрорайона.  На основании обращений избирателей были  направлены запросы и предложения в соответствующие департаменты администрации города Нефтеюганска. За истекший год удалось положительно решить большую часть вопросов,  ни одно обращение не оставлено без внимания. 
В рамках реализации национальных проектов Югры я являюсь куратором проекта по созданию школьного кванториума на базе 14 школы. В настоящий момент разработана концепция детского технопарка, проведены  работы по организации площадки, приобретено оборудование: мебель, компьютерная техника, интерактивные комплексы.  С 1 сентября 2022 года введены программы внеурочной деятельности в соответствии с методическими рекомендациями, адаптированы дополнительные образовательные программы. Технопарк уже начал свою работу. В дальнейшем в нем будут созданы современные лаборатории, где дети смогут знакомиться с естественными науками, проводить опыты.
В прошедшем году я посетил более 12 общественно-значимых мероприятий, являюсь членом наблюдательного совета АУ Нефтеюганский информационный центр», членом жюри конкурса на Грант Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Уважаемые избиратели, я приглашаю вас  проявить активность и  инициативу в решении насущных проблем, только наша с вами совместная  работа может привести  к положительным результатам. Приглашаю всех жителей избирательного округа обращаться в общественную приемную по адресу: 2 микрорайон, здание 32, помещение Общественной приемной, телефон 510-393, 89505150393, e-mail: priemnaya_deputat@mail.ru. Наши двери всегда открыты для вас!

С уважением, депутат Думы города седьмого созыва 
по избирательному округу № 13  Александр Никитин

