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ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале общественных обсуждений (публичных слушаний)

 
дата публикации: 
20.03.2023

[bookmark: _GoBack]Служба муниципального контроля администрации города извещает о начале проведения общественного обсуждения по проекту решения Думы города Нефтеюганска «Об утверждении правил благоустройства города Нефтеюганска» (далее – Проект).
В соответствии с  Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городских округов в сфере благоустройства отнесено утверждение правил благоустройства территории соответствующего муниципального образования, осуществление контроля за их соблюдением, а также организация благоустройства территории в соответствии с указанными правилами. 
Статьей 45.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» закреплен  перечень вопросов, которые могут быть урегулированы правилами благоустройства.
В целях актуализации нормативной базы в сфере благоустройства, а также в целях приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с требованиями федерального законодательства подготовлен Проект.
Проект  подготовлен в целях формирования безопасной, комфортной и привлекательной городской среды для жителей города Нефтеюганска, определяющей комфортность условий проживания граждан. 
Общественные обсуждения проводятся с «20» марта 2023 года  по «20» апреля 2023 года.
Проект решения думы города Нефтеюганска «Об утверждении Правил благоустройства города Нефтеюганска» и пояснительная  записка к нему представлены с 20.03.2023 г. на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска http://www.admugansk.ru. 
В период проведения общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся обсуждаемого проекта посредством:
-официального сайта органов местного самоуправления города Нефтеюганска (адрес электронной почты: smk@admugansk.ru) 
-письменно в адрес организатора общественных обсуждений: каб. 103, дом 29,  микрорайон 9, город Нефтеюганск, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, 628303.
Организатором общественных обсуждений является служба муниципального контроля администрации города Нефтеюганска.
Контактные данные организатора: начальник службы муниципального контроля администрации города Нефтеюганска Якубова Элнара Джабаровна (3463) 23-71-87.

