[bookmark: _GoBack]Социально значимые (приоритетные) виды деятельности - виды экономической деятельности, определяемые муниципальным образованием город Нефтеюганск из установленных в Общероссийском классификаторе видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) (принят и введен в действие приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31.01.2014 № 14-ст), согласно следующему перечню:
-сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (раздел А);
-производство пищевых продуктов (10);
-производство текстильных изделий (13);
-производство одежды (14);
-обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения (16);
-производство мыла и моющих, чистящих и полирующих средств; парфюмерных и косметических средств (20.4);
-производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (коды 25.1 «Производство строительных металлических конструкций и изделий», 25.5 «Ковка, прессование, штамповка и профилирование; изготовление изделий методом порошковой металлургии», 25.6 «Обработка металлов и нанесение покрытий на металлы; механическая обработка металлов», 25.7 «Производство ножевых изделий и столовых приборов, инструментов и универсальных скобяных изделий», 25.9 «Производство прочих готовых металлических изделий»);
-производство кузовов для автотранспортных средств; производство прицепов и полуприцепов (29.20);
-производство изделий народных художественных промыслов (32.99.8);
-ремонт и монтаж машин и оборудования (33) (за исключением кода                  33.15 «Ремонт и техническое обслуживание судов и лодок», кода 33.16 «Ремонт и техническое обслуживание летательных аппаратов, включая космические»);
-работы строительные специализированные (43) (коды: 43.2 «Производство электромонтажных, санитарно-технических и прочих», 43.3 «Работы строительные отделочные»);
-деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания (56.10);
-деятельность в области информационных технологий (63) (коды:                   63.11.1 «Деятельность по созданию и использованию баз данных и информационных ресурсов», 63.12 «Деятельность web-порталов»);
-деятельность в области права (69.1);
-деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования; технических испытаний, исследований и анализа (71);
-научные исследования и разработки (72);
-деятельность рекламная и исследование конъюнктуры рынка (73);
-деятельность профессиональная научная и техническая прочая (74);
-деятельность ветеринарная (75);
-деятельность туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма (79) (в части организации внутреннего и въездного туризма);
-деятельность по обслуживанию зданий и территорий (81) (коды:                       81.2 «Деятельность по чистке и уборке», 81.3 «Предоставление услуг по благоустройству ландшафта»);
-образование (85) (коды: 85.1 «Образование общее», 85.4 «Образование дополнительное»);
-деятельность в области здравоохранения (86);
-предоставление социальных услуг без обеспечения проживания (88);
-деятельность творческая, деятельность в области искусства и организации развлечений (90);
-деятельность в области спорта, отдыха и развлечений (93).

