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СЧЁТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

16 мкрн., д. 23, помещение № 97, г. Нефтеюганск, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра
(Тюменская область), 628310, телефон: 20-30-54, факс: 20-30-63 е-mail: sp-ugansk@mail.ru
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на проект постановления администрации города Нефтеюганска
 «О внесении изменений в постановление администрации города Нефтеюганска от 13.04.2021 № 40-нп «Об утверждении порядка предоставления субсидии из бюджета города Нефтеюганска на возмещение затрат по откачке и вывозу бытовых сточных вод от многоквартирных жилых домов, подключенных к централизованной системе водоснабжения, оборудованных внутридомовой системой водоотведения и не подключенных к сетям централизованной системы водоотведения на территории города Нефтеюганска»
 

Счётная палата в соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» проводит экспертизу проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, экспертизу проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов местного бюджета.
В целях проведения экспертизы представлен проект постановления администрации города Нефтеюганска «О внесении изменений в постановление администрации города Нефтеюганска от 13.04.2021 № 40-нп «Об утверждении порядка предоставления субсидии из бюджета города Нефтеюганска на возмещение затрат по откачке и вывозу бытовых сточных вод от многоквартирных жилых домов, подключенных к централизованной системе водоснабжения, оборудованных внутридомовой системой водоотведения и не подключенных к сетям централизованной системы водоотведения на территории города Нефтеюганска» (далее – Проект, Порядок).
	Вносимыми в Порядок изменениями планируется уточнить размеры возмещения затрат по откачке и вывозу бытовых сточных вод от многоквартирных жилых домов, в случае если объём холодного и горячего водоснабжения, выставленных ресурсоснабжающими организациями за отчётный период, больше объёма откачанных и вывезенных бытовых сточных вод и установить их на уровне фактического размера затрат по откачке и вывозу бытовых сточных вод.
	По результатам экспертизы замечания к Проекту отсутствуют.


Председатель		                                           			С.А. Гичкина
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