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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города Нефтеюганска 

«О внесении изменений в Устав города Нефтеюганске»

Проект разработан в целях приведения Устава города в соответствие с законодательством в рамках полномочий Думы города Нефтеюганска в соответствии со статьей 19 Устава города Нефтеюганска, согласно которой в исключительной компетенции Думы города находится принятие Устава города Нефтеюганска и внесение в него изменений и дополнений. 

Федеральным законом от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон) внесены изменения в закон об общих принципах организации местного самоуправления, на основании которых Проектом предлагается дополнения в пункт 4 части 2 статьи 28 и статью 36 (Вступление в силу и обнародование муниципальных правовых актов) Устава города Нефтеюганска.
Так Федеральным законом в целях реализации постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 27 мая 2021 г. № 23-П, касающегося отдельных вопросов использования возможностей информационного пространства для официального опубликования муниципальных нормативных правовых актов, органы местного самоуправления наделяются полномочиями по учреждению сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, разграничиваются понятия «обнародование» и «официальное опубликование». Предусматривается, что официальное опубликование является одним из способов обнародования муниципального правового акта.

Также Федеральным законом устанавливается, что официальным опубликованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключённого между органами местного самоуправления, признаётся первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании, распространяемом в муниципальном образовании, или первое размещение его полного текста в сетевом издании.
Кроме того, Федеральным законом уточняются вопросы местного значения городского округа в сфере работы с детьми и молодёжью, в связи с чем пункт 34 части 1 статьи 6 Устава города предложено изложить в следующей редакции:

«34) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в городском округе;».

По результатам антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции. Принятие Проекта не потребует дополнительных бюджетных расходов.

В соответствии с частью 3 статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» публичные слушания на проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в устав не проводятся в случае, когда изменения вносятся в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.

В соответствии с частью 1 статьи 49 Устава города Нефтеюганска, данный проект подлежит опубликованию в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!» не позднее, чем за 30 дней до дня рассмотрения Думой города Нефтеюганска, а также размещению на официальном сайте органов местного самоуправления в сети Интернет. По истечении 30 календарных дней со дня его опубликования данный проект будет вынесен на рассмотрение Думы города Нефтеюганска.
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