Уважаемые жители избирательного округа № 14 муниципального образования город Нефтеюганск!

В соответствии с регламентом Думы города Нефтеюганска    
представляю отчет о проделанной работе депутата думы города Нефтеюганска VII созыва за 2023 год.

С 2011 года я продолжаю работу депутата Думы города Нефтеюганска.  Основными принципами деятельности Думы являются коллегиальное и свободное обсуждение и решение вопросов, отнесенных к ее компетенции, законность, гласность, учет общественного мнения, независимость и ответственность депутатов.
За отчетный период моя деятельность осуществлялась в виде участия в заседаниях Думы города и в работе постоянно действующих комиссий, работе с избирателями и обращениях в органы местного самоуправления, предприятия, учреждения и организации города Нефтеюганска.
Неотъемлемой частью моей работы как депутата   является   работа в Думе города Нефтеюганска, где я, прежде всего, представляю интересы моих избирателей, также являюсь членом постоянно действующей комиссии по городскому хозяйству. 
При обращениях граждан с каждым проводится индивидуальная работа, и оказывается всевозможное содействие жителям в рамках полномочий депутата. 
Большая часть вопросов принятых на личных приемах граждан решена в пользу обращавшихся, часть вопросов требует дальнейшей работы. 
Для решения проблем избирательного округа и личных вопросов граждан мною было направлено множество запросов и писем в органы исполнительной власти всех уровней, в организации и предприятия города. 
Кроме того в мой адрес поступают обращения, в которых содержатся факты нарушения действующего законодательства. Так как, согласно муниципальным правовым актам (Устав, Регламент, Положение о комиссиях Думы города Нефтеюганска), регулирующим полномочия и порядок деятельности депутата Думы города и работу органов Думы, не установлено полномочие депутата или комиссий Думы проводить расследование по фактам, содержащим, со слов заявителей, состав правонарушения или преступления, то такие обращения были направлены по подведомственности в правоохранительные органы для принятия соответствующих мер.
Осуществляю поддержку проектов, включенных в Карту развития Югры, в 2023 году введена в эксплуатацию Спортивная тренажерная площадка в 11 А микрорайоне на территории п.Звездный.
Принял участие в оказании финансовой помощи для сбора гуманитарной помощи военнослужащим в зоне СВО и для мирных жителей новых регионов сборе гуманитарной помощи 
Уважаемые избиратели, приглашаю вас проявить активность и инициативу в решении насущных проблем, только совместная работа избирателя и депутата может привести к положительным результатам. Приглашаю всех жителей города обращаться в общественную приемную за помощью в решении возникающих проблем. Ждем ваши предложения, обращения, заявления и жалобы по адресу: 2 микрорайон, здание 32, телефон 510-393, 89505150393, e-mail: priemnaya_deputat@mail.ru. Наши двери открыты для вас.
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