Уважаемые жители избирательного округа № 12 муниципального образования город Нефтеюганск!
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В соответствии с  регламентом Думы города Нефтеюганска  представляю отчет о проделанной работе депутата думы города Нефтеюганска 
7 созыва за 2023 год.


В сентябре 2021 года я избран в депутаты Думы города Нефтеюганска по одномандатному избирательному округу № 12,  благодарю своих избирателей за оказанное мне доверие. 
В рамках работы в Думе города Нефтеюганска я являюсь членом постоянно действующей комиссии по бюджету и местным налогам. Данная комиссия утверждает бюджет городского округа и отчеты о его исполнении, установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, рассматривает вопросы по включению приоритетных расходных обязательств в проект решения Думы о внесении изменений в бюджет города Нефтеюганска на 2024 год и плановый период 2025-2026 годы.  Регулярно участвую в заседаниях Думы города, где непосредственно принимаю участие в решении значимых для города вопросов.
Работа депутата в избирательном округе также  включает в себя встречи с избирателями, личный прием граждан, отчеты перед избирателями, что обеспечивает обратную связь с населением. Одним из важнейших направлений моей деятельности является непосредственная работа с гражданами. За отчетный период состоялось 12 встреч с избирателями, проводились личные приемы граждан, рассмотрены  письменные и устные обращения,  по которым проведена работа с органами исполнительной власти,  а также организациями и предприятиями города.  В рамках работы с обращениями проведена работа с администрацией города, также я принимал участие в работе комиссии по городскому хозяйству, таким образом,  поступающие вопросы  находятся   на моем постоянном личном контроле.
Одним из актуальных вопросов является благоустройство города.  В зимний период регулярно поступают обращения жителей об оказании помощи в очистке территорий от снега. Люди также обращаются по вопросам благоустройства дорожной сети, освещения, устройства тротуаров и пешеходных дорожек, по жилищным вопросам. Большая часть вопросов решается положительно.
Так, в ближайших планах проведение освещение 11-х микрорайонах города, в нашем избирательном округе в стадии проектирования находится объект уличного освещения по ул. Березовой (от ул.Кедровой до ул.Таежная). В ходе выполнения проектно-изыскательских работ будет определена сметная стоимость работ по строительству и сроки выполнения работ.
Провели совместную встречу с директором ДЖКХ и заместителем директора ДГиЗО. Обсудили вопросы освещения территории 10 А микрорайона, расположения тротуаров и пешеходных дорожек, вопросы организации детской площадки, ремонта и обслуживания имеющейся спортивной площадки. Организовано освещение, вопрос устройства тротуаров и пешеходных дорожек дополнительно будет прорабатываться в 2024 году, остается на моем контроле. Также жителей беспокоит вопрос замены мусорных контейнеров, как выяснилось, со слов директора ДЖКХ, что новые мусорные контейнеры в 10А микрорайоне - это пилотный проект и в скором времени контейнеры будут заменены.
Я осуществляю поддержку проектов, включенных в Карту развития Югры. В 2023 году проведены кадастровые и демонтажные работы по обустройству спортивной комплексной площадки на территории школы № 14.
Введена в эксплуатацию фильтровальная станция в 7 микрорайоне, жители Нефтеюганска начали получать в дома чистую питьевую воду. 
Принял участие в приобретении сертификатов к акции «Собери ребенка в школу» для детей оказавшихся в трудной жизненной ситуации и детям из семей участников специальной военной операции, а также в оказании финансовой помощи для сбора гуманитарной помощи военнослужащим в зоне СВО и для мирных жителей новых регионов. 
Для более плодотворной работы со своими избирателями и оперативного решения насущных проблем граждан  работает общественная приемная,  где проводятся приемы по личным вопросам, принимаются устные и письменные обращения граждан.  Депутат и специалист общественной приемной готовы всегда оказать помощь, проконсультировать по всем возникающим у вас  вопросам. Запись на прием  осуществляется   как лично, так и по телефону. 
Уважаемые избиратели, приглашаю вас  проявить активность и  инициативу в решении насущных проблем, только совместная работа избирателя и депутата  может привести к положительным результатам. Приглашаю всех жителей избирательного округа в общественную приемную по адресу: 2 микрорайон, здание 32, помещение Общественной приемной, телефон 510-393, 89505150393, e-mail: priemnaya_deputat@mail.ru. Наши двери открыты для вас!

С уважением, депутат Думы города Нефтеюганска  7 созыва по избирательному округу № 12  Р.Н.Шарипов. 


