О реализации национального проекта «Демография» на 31.01.2024

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года  № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года» и в соответствии с Национальным проектом «Демография» департаментом образования администрации города Нефтеюганска (далее - Департамент) организована деятельность по реализации региональной составляющей  федерального проекта «Содействие занятости».

Национальный проект «Демография»
Региональный проект «Содействие занятости»
Программу дошкольного образования реализуют 25 образовательных организаций с охватом 6 500 детей. В систему дошкольного образования успешно интегрированы 3 частных детских сада (ООО «Семь гномов», ООО «Детский сад 7 гномов», ООО «Центр развития семьи»), которые посещают 1100 ребенка в возрасте от года до восьми лет, из них в возрасте до трёх лет – 410 детей. 
Указ Президента Российской Федерации по ликвидации очередности детей в возрасте от 1,5 до 7 лет выполнен на 100%. 
[bookmark: _GoBack]Созданы 1176 мест в 3 негосударственных дошкольных образовательных организациях с различным размещением на территории города (11, 11б, 11а, 5, 6, 17 микрорайоны) на первых этажах жилых домов и в отдельно стоящих зданиях. Осуществляют деятельность 40 групп (695 человек) для детей в возрасте от полутора до трёх лет  в 24 муниципальных образовательных организациях.
В рамках муниципальной программы города Нефтеюганска «Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске» проводятся работы по строительству детских садов на 650 мест в 11 б и 16 микрорайонах.
В соответствии с Соглашениями о реализации региональных проектов на территории города Нефтеюганска определены показатели с распределением значений по годам реализации.
На 31.01.2024 года обеспечено исполнение показателя:
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