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Информация о работе за 3 квартал 2023 года
		
В отчётном периоде Счётная палата, руководствуясь БК РФ[footnoteRef:1], Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ[footnoteRef:2], Положением о Счётной палате[footnoteRef:3], осуществляла муниципальный финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  [1:  Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее – БК РФ)]  [2:  Федеральный закон Российской Федерации от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ)]  [3:  Положение о Счётной палате города Нефтеюганска, утверждённое решением Думы города Нефтеюганска от 27.09.2011 № 115-V (далее – Положение о Счётной палате)] 


1. Контрольная деятельность

В третьем квартале 2023 года проведено контрольное мероприятие «Проверка соблюдения порядка управления и распоряжения жилищным фондом, находящимся в муниципальной собственности и анализ доходов, поступающих в бюджет города в результате распоряжения указанным имуществом» на объектах: департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска (далее - ДЖКХ), департамент муниципального имущества администрации города Нефтеюганска (далее - ДМИ).
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Всего, согласно информации ДМИ, в муниципальной собственности 3544 жилых помещений, 785 из которых свободны по причине признания домов аварийными, подлежащими сносу и отселением физических лиц из указанных квартир.
2. За 2022 год доход бюджета от платы за наём жилых помещений жилищного фонда составил 6 413 970 рублей 25 копеек.
При проведении анализа документов, представленных ДЖКХ, ДМИ, открытым акционерным обществом «Расчётно-кассовый центр жилищно-коммунального хозяйства города Нефтеюганска» (далее – ОАО «РКЦ»), обществом с ограниченной ответственностью «Бухгалтерское расчётно-кассовое обслуживание» (далее – ООО «БРКО»), установлено, что осуществление  расчётов  и  взимание платы за наём подлежало по 2 759 (3544 – 785) жилым помещениям муниципального жилищного фонда, в том числе: 
[bookmark: _Hlk139094806]1) ОАО «РКЦ», ООО «БРКО» по 1 867 жилым помещениям, из них перечислена плата в бюджет города по 1 298 помещениям.
По состоянию на 31.12.2022 года задолженность платы за наём составила 5 833 640 рублей 41копейку;
2) ДЖКХ по 892 жилым помещениям, из них перечислена плата нанимателями в бюджет города только по 84 помещениям.
По результатам проведённого анализа дохода установлено, что в нарушение требований бухгалтерского учёта ДЖКХ не осуществлялось начисление платежей, соответственно не отражались в учёте суммы, подлежащие перечислению гражданами. 
В результате по выборочно проверенным 143 договорам найма жилого помещения в доход бюджета за 2022 год недополучено 1 093 892 рубля 24 копейки.
Таким образом, в бюджетной отчётности ДЖКХ отражались недостоверные данные, а именно отсутствовали показатели о плановой сумме доходов, подлежащей поступлению в бюджет, задолженности платы за наём жилых помещений, что привело к искажению бюджетной отчётности.
3. При анализе Перечня муниципального имущества города Нефтеюганска с указанием вида использования жилых помещений муниципального жилищного фонда (далее – Перечень) установлено:
- не совпадали адреса и площадь квартир, предусмотренные в Перечне, с адресами и площадью, на которую начислялась плата за наём;
- не обосновано начислялась плата за наём жилого помещения, числящегося в маневренном фонде;
- отсутствовало основание для начисления и поступления в доход бюджета платы за жилые помещения, не являющиеся объектами муниципальной собственности, а также числящиеся свободными.
Помимо прочего, в самом Перечне содержалась недостоверная информация о количестве жилых помещений, а также виде использования жилых помещений.
4. При расторжении договоров найма жилого помещения, приватизации, продажи жилищного фонда у нанимателей не запрашивались документы об отсутствии (наличии) задолженности по плате за наём жилого помещения, что оказывало неблагоприятное влияние на полноту поступления дохода в бюджет города.
По результатам контрольного мероприятия в адрес ДЖКХ направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
Так как, в ходе контрольного мероприятия установлено нарушение, за которое предусмотрена ответственность по статье 15.15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении должностного лица ДЖКХ составлен протокол, постановлением мирового судьи назначено наказание в виде административного штрафа. 
В отчётном периоде сотрудники Счётной палаты, приступили к контрольным мероприятиям на объектах:
- МБУ ЦФКиС «Жемчужина Югры» «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета города Нефтеюганска и передачи имущества при реорганизации (выборочно) по обращению гражданина в порядке Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
[bookmark: _GoBack]- МКУ «Управление капитального строительства» «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на проведение капитального ремонта здания. Предназначенного под спорткомплекс «Сибиряк»;
- МБУК «Городская библиотека» «Аудит в сфере закупок товаров (работ, услуг).

2. Экспертно-аналитическая деятельность
 
В третьем квартале Счётной палатой проведены:
- экспертизы проектов решений Думы города Нефтеюганска 
«О внесении изменений в решение Думы города Нефтеюганска от 21.12.2022
№ 265-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»;
- экспертизы проектов изменений в муниципальные программы города Нефтеюганска;
- экспертизы проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, либо приводящих к изменению доходов местного бюджета.
Кроме того, проведён оперативный анализ исполнения и контроль за организацией исполнения местного бюджета в текущем финансовом году 
(1 полугодие 2023 года).

Экспертизы проектов решений Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в решение Думы города Нефтеюганска от 21.12.2022 
№ 265-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»

В отчётном периоде подготовлено 3 заключения на проекты решений Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в решение Думы города Нефтеюганска от 21.12.2022 № 265-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». Сформулировано 9 замечаний, даны 9 рекомендаций. Финансовым органом, администрацией города, главными распорядителями бюджетных средств рекомендации учтены и приняты к сведению, в результате чего предотвращены незаконные расходы на сумму 7 350 486 рублей.

Проведение оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения местного бюджета в текущем финансовом году (1 полугодие 2023 года)

По результатам экспертно-аналитического мероприятия нарушений бюджетного законодательства не установлено. 


Экспертизы проектов изменений в муниципальные программы города Нефтеюганска
Проведено 27 экспертиз проектов изменений в муниципальные программы города Нефтеюганска, по результатам которых подготовлены соответствующие заключения. Сформулированы 22 замечания, подготовлены 21 рекомендация, которые приняты ответственными исполнителями муниципальных программ.  
При проведении экспертизы выявлены недостатки: 
- отдельные положения проектов не соответствовали Порядку принятия решения о разработке муниципальных программ[footnoteRef:4]; [4:  Порядок принятия решения о разработке муниципальных программ города Нефтеюганска, их формирования, утверждения и реализации, утверждённый постановлением администрации города Нефтеюганска от 18.04.2019 № 77-нп «О модельной муниципальной программе города Нефтеюганска, порядке принятия решения о разработке муниципальных программ города Нефтеюганска, их формирования, утверждения и реализации».] 

- отсутствовала согласованность информации в отдельных частях муниципальных программ;
- сметная документация составлялась с применением неверного индекса изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ, что могло привести к недостаточности средств, предусмотренных на реализацию мероприятия программы;  
- допускались арифметические ошибки.

Экспертизы проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, либо приводящих к изменению доходов местного бюджета

В третьем квартале 2023 года проведено 11 экспертиз проектов муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств муниципального образования, либо приводящих к изменению доходов местного бюджета.
Всего по результатам экспертиз проектов муниципальных правовых актов установлено 43 замечания, даны 27 рекомендаций, из которых приняты  и исполнены  разработчиками проектов 42 и 26 соответственно.  

3. Информационная деятельность

Информационная деятельность регламентирована статьёй 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Положением о Счётной палате. 
В отчётном периоде на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска размещено 65 материалов, 
в информационных системах размещён 21 материал.


Председатель                                                                                       С.А. Гичкина


