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Отчет о результатах деятельности департамента финансов 
администрации города Нефтеюганска по итогам 2023 года

Общая информация о Департаменте финансов
 Департамент финансов администрации города Нефтеюганска (далее – департамент) является структурным подразделением администрации города по решению вопросов местного значения в области бюджета и финансов.

В установленной сфере деятельности департамент осуществляет полномочия по следующим основным направлениям:

· нормативное правовое регулирование в пределах своей компетенции;

· составление проекта бюджета города;

· организация исполнения и исполнение бюджета города;

· обеспечение управления муниципальным долгом города;

· осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений.
Основная деятельность департамента, непосредственно, связана с составлением бюджета города, а также организацией его исполнения, в том числе формированием бюджетной отчетности. 

Обеспечение деятельности департамента финансов осуществлялось штатной численностью 35 единиц.
Основные результаты деятельности департамента финансов

по организации составления, исполнения бюджета, управлению муниципальным долгом

Департамент является ответственным исполнителем муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Нефтеюганска». Целью реализации муниципальной программы является повышение качества управления муниципальными финансами города Нефтеюганска. 
Достижение цели муниципальной программы в 2023 году осуществлялось путем решения следующих задач:

- обеспечение сбалансированности бюджета города Нефтеюганска;

- эффективное управление муниципальным долгом.

Реализация муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Нефтеюганска» в 2023 году
 По двум подпрограммам муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Нефтеюганска» предусмотрено                           2 целевых показателя, в том числе: 

1. По подпрограмме I «Организация бюджетного процесса в городе Нефтеюганске» целевой показатель:

- доля главных распорядителей бюджетных средств города, имеющих оценку качества финансового менеджмента более 85 баллов. Ожидаемый результат реализации целевого показателя – 74,5%. Фактически достигнутый результат исполнения показателя составил 100%. Показатель достигнут.

2. По подпрограмме II «Управление муниципальным долгом города Нефтеюганска» целевой показатель:

- отношение объема муниципального долга к общему объему доходов бюджета. Ожидаемый по окончании финансового года результат – не более 50%. Фактическое значение – 0%. Показатель достигнут.
Организация исполнения бюджета города Нефтеюганска в 2023 году

Организация исполнения бюджета в 2023 году осуществлялось в соответствии с решением Думы города от 21.12.2022 № 265-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – Решение о бюджете), постановлением администрации города Нефтеюганска от 01.02.2023 № 94-П «О мерах по реализации решения Думы города Нефтеюганска от 21.12.2022 № 265-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»», сводной бюджетной росписью и кассовым планом.
По утвержденному плану мероприятий по росту доходов, оптимизации доходов и сокращению муниципального долга эффект за 2023 год по росту доходов составил 42,4 млн. рублей, по оптимизации расходов 140,7 млн. рублей, муниципальный долг отсутствует. Основной эффект по доходам получен в результате следующих мероприятий: продажа земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов; заключение новых договоров по предоставлении земельных участков в аренду, в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности; проведение работы с налогоплательщиками и работодателями в рамках деятельности комиссии по мобилизации дополнительных доходов в бюджет города.

Сводная бюджетная роспись на 2023 год утверждена руководителем финансового органа 26.12.2022 года, в установленный срок до главных распорядителей средств бюджета доведены уведомления о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. 
В течение 2023 года в утвержденные параметры бюджета вносились изменения, обусловленные уточнением объема и состава источников финансирования дефицита бюджета, динамикой исполнения доходов, в том числе в связи с поступлением финансовой помощи из бюджета автономного округа, и необходимостью финансового обеспечения отдельных расходных обязательств. Подготовлено 8 проектов решений Думы города о внесении изменений в Решение о бюджете.

Кроме того, по основаниям, предусмотренным статьями 217 и 232 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также статьей 121 Решения о бюджете, утвержденный план уточнялся без внесения изменений в Решение о бюджете на основании обоснованных заявок главных распорядителей бюджетных средств.  

                                                                                                                                     руб.
	наименование
	2023 год

	
	Доходы
	Расходы
	Дефицит(-) Профицит (+)

	Первоначально утвержденный бюджет
	14 530 099 739,00
	14 887 731 806,00
	-357 632 067,00

	Уточненный бюджет решением Думы города 21.12.2022 № № 265-VII
	17 168 465 977,99
	17 878 099 355,34
	-709 633 377,35

	Уточненный бюджет на 01.01.2024 с учетом внесении изменений в сводную бюджетную роспись
	17 168 465 977,99
	17 774 513 955,34
	-606 047 977,35

	Общие изменения за год
	 2 638 366 238,99
	2 886 782 149,34
	248 415 910,35


На основании внесенных изменений в Решение о бюджете и внесенных изменений в сводную бюджетную роспись сформировано 12 уточненных сводных бюджетных росписей. В течение 2023 года было выписано 2236 справок на изменение сводной бюджетной росписи, 2233 справок об изменении лимитов бюджетных обязательств.
С целью управления средствами на едином счете бюджета города осуществлялось составление кассового плана на год с разбивкой по кварталам. Корректировка кассового плана производилась 12 раз, обработано 2 685 справок об изменении кассового плана по расходам.
С 2023 года департаментом финансов осуществлен перевод подсистем управления муниципальными финансами на ресурсы Государственной информационной системы «Региональный электронный бюджет Югры», Web-планирование и Web-исполнение, что позволило получить экономию при содержании технических ресурсов, проведению работы в направлении развития юридически значимого документооборота. Реализован процесс импорта из Региональной контрактной системы в систему «Web-исполнение» сведений о контрактах, что позволило сократить время постановки на учет бюджетных обязательств, а также реализовать принцип однократности ввода информации.

Пользователями информационных систем являются главные распорядители бюджетных средств, получатели бюджетных средств, а также муниципальные автономные и бюджетные учреждения города. На 01.01.2024 года система охватывает 64 муниципальных учреждений города.
В соответствии с порядком открытия и ведения лицевых счетов департаментом в 2023 году осуществлялось ведение 237 лицевых счетов, из них 42 для получателей бюджетных средств, 192 для учета средств муниципальных автономных и бюджетных учреждений, 2 лицевых счетов с неучастниками бюджетного процесса, 1 лицевой счет участнику казначейского сопровождения. 
Отделом исполнения бюджета осуществлялась проверка расчетных документов, представленных главными распорядителями бюджетных средств на предмет наличия достаточного остатка лимита бюджетных ассигнований, остатка по конкретному бюджетному обязательству, соблюдения установленных правил расчетов, правильности указанных в расчетных документах реквизитов.

Осуществлена регистрация 6 065 принятых бюджетных обязательств (договоров, муниципальных контрактов), согласовано 17 795 обязательств бюджетных и автономных учреждений, подготовлено и обработано 121 790 справок, заявок на оплату расходов.  
Для осуществления кассовых выплат по межбюджетным трансфертам специалистами департамента в течение года в системе исполнения бюджета формировались заявки на кассовый расход (платежное поручение) на перечисление межбюджетных трансфертов из бюджета автономного округа.
В целях выполнения контрольных функций, возложенных на финансовый орган частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013                   № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» было обеспечена проверка 1310 план-графиков закупок, проверено 1863 электронных документов «Информация о контракте» в единой информационной системе в сфере закупок.
Также в 2023 году осуществлялся в установленном порядке учёт, хранение и исполнение 157 судебных актов по обращению взысканий на средства бюджета города по денежным обязательствам муниципальных казенных учреждений, на средства муниципальных бюджетных и автономных учреждений, лицевые счета которым открыты в департаменте финансов.
Краткая характеристика
исполнения бюджета города Нефтеюганска за 2023 год
Исполнение бюджета города в 2023 году осуществлялось в соответствии с принятыми основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования город Нефтеюганск на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, которые ориентированы на сохранение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета города, повышение уровня собираемости налогов, сокращению недоимки, усилению налоговой дисциплины, осуществление взвешенной долговой политики.
По итогам года исполнение по доходам составило                                           17 115 737 170,78 рублей (99,7%), в том числе налоговые 4 909 305 834,26 рубля, неналоговые 1 006 760 221,40 рубль, безвозмездные поступления                11 199 671 115,12 рублей. Удельный вес в общей сумме поступивших доходов города безвозмездные поступления занимают 65,4%, налоговые доходы 28,7% и неналоговые доходы 5,9%. По поступлениям от налоговых платежей самым основным и значимым для бюджета города является налог на доходы физических лиц, составляющий 81,1% от общего объема налоговых платежей, составили 3 982 153 481,22 рубль. В сумму безвозмездных поступлений включены безвозмездные поступления из бюджета автономного округа и прочие безвозмездные поступления.  Из бюджета округа поступило 10 823 989 596,32 рублей, удельный вес в общей сумме, поступивших средств из бюджета автономного округа, занимают дотации 2,7%, субвенции 37,6%, субсидии 58,8% и иные межбюджетные трансферты 0,9%. Поступление по договору целевого пожертвования ООО «РН-Юганскнефтегаз» составило 403 500 000 рублей.
Исполнение бюджета по расходам составило 16 840 037 207,31 рублей или 94,7% к уточненному плану. Наибольшую долю расходов в функциональном разрезе, как в абсолютном, так и в относительном выражении занимают расходы на «Жилищно-коммунальное хозяйство». По итогам 2023 года они исполнены в сумме 6 739 950 441,58 рубль, что составляет 40% в общих расходах бюджета. Также преобладающими и вторыми по значимости в структуре расходов бюджета города являются расходы на «Образование», они занимают 33,2% от общего объема расходов бюджета и исполнены в сумме 5 598 421 068,45 рублей. Третью позицию занимают расходы на «Физическую культуру и спорт» 8,2%, по итогам года они исполнены в сумме 1 377 063 936,63 рублей. Исходя из утвержденной функциональной структуры бюджета, за последние три года, бюджет города традиционно сохранил свою социальную направленность. На образование, культуру, здравоохранение, социальную политику, физическую культуру и спорт в 2023 году направлено 7 678 019 867,12 рублей. В 2023 году муниципальное образование участвовало в реализации 5-ти национальных проектов, определенных Указом Президента Российской Федерации. В 5-х муниципальных программах осуществлялись расходы на реализацию мероприятий 8-и региональных проектов направленных на достижение результатов и целевых показателей федеральных (национальных) проектов. Исполнение по расходам на реализацию национальных проектов составило                  5 849 249 327,10 рублей, из них на национальный проект ''Жилье и городская среда'' направлено 5 652 562 847,20 рублей.
По итогам 2023 года бюджет города исполнен с дефицитом в сумме 275 699 963,47 рубля. В качестве источников финансирования дефицита бюджета были использованы остатки средств на счете.
Формирование отчётности  

об исполнении бюджета города Нефтеюганска
Месячная и ежеквартальная отчетность об исполнении бюджета города в 2023 году своевременно направлялась в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
В соответствии с бюджетным законодательством ежеквартально за отчетным кварталом, в Думу города и Счетную палату города своевременно предоставлялись, утвержденные администрацией города отчеты об исполнении бюджета города за первый квартал, первое полугодие, девять месяцев с приложением пояснительной записки и информации об использовании средств резервного фонда. 
В первом полугодии департаментом проведена работа по составлению годовой отчетности об исполнении бюджета за 2022 год. Проверена годовая бюджетная отчетность 10 главных распорядителей средств бюджета города, бухгалтерская отчетность муниципальных бюджетных и автономных учреждений, 12 главных администраторов доходов бюджета, являющихся федеральными и окружными органами исполнительной власти.
Годовая бюджетная отчетность была сформирована и направлена в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в установленные сроки и в полном объеме.
Проект решения Думы города «Об исполнении бюджета города за 2022 год» направлен в Счетную палату города для подготовки заключения и в Думу города для рассмотрения. Презентация «Бюджет для граждан» с основными параметрами исполнения бюджета города Нефтеюганска за 2022 год по проекту решения об исполнении бюджета размещена на официальном сайте администрации города. Публичные слушания по отчёту об исполнении бюджета города за 2022 год были проведены 18 апреля 2023 года. По результатам участниками публичных слушаний проект решения поддержан.  Решение Думы №348-VII "Об исполнении бюджета города Нефтеюганска за 2022 год" принято 31 мая 2023 года.  
Составление бюджета города Нефтеюганска
на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов
Одной из важных мер, гарантирующих стабильность и устойчивость бюджетной системы, является принятие решения о бюджете города на очередной финансовый год и плановый период, формирование которого обеспечивается департаментом в рамках установленных полномочий.
Составление бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов осуществлялось в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Думы города от 25 сентября 2013 года                № 633-V «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Нефтеюганске», определяющих общие требования к его структуре и содержанию, а так же в соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 27 мая 2016 года  № 89-нп «О Порядке составления проекта бюджета города Нефтеюганск на очередной финансовый год и плановый период».
В процессе работы по формированию бюджета разработаны основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования город Нефтеюганск на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденные постановлением администрации города от 18.10.2023          №1355-п. Ключевыми приоритетами бюджета на ближайшие три года определены: совершенствование управления дебиторской задолженностью по доходам, продолжение работы по вопросам повышения собираемости налоговых и неналоговых платежей, поступающих в местный бюджет, безусловное исполнение действующих расходных обязательств, недопущения принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками, участие в реализации региональных проектов, основанных на национальных и федеральных проектах, совершенствование подходов к формированию муниципальных программ.

Формирование доходов осуществлялось по видам доходов, подлежащим зачислению в бюджеты городских округов, в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Законом Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 10.11.2008 № 132-оз «О межбюджетных отношениях в Ханты - Мансийском автономном округе – Югре». Кроме того, учтены прогноз социально-экономического развития, предложения администраторов доходов бюджета, оценка поступлений доходов в бюджет в 2023 году, динамика поступлений сумм доходных источников за ряд предыдущих лет, объемы межбюджетных трансфертов, доведенных Департаментом финансов Ханты-Мансийского автономного округа-Югры на 2024-2026 годы. 

Структура доходов бюджета города Нефтеюганска на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов представлена налоговыми доходами, неналоговыми доходами и безвозмездными поступлениями:

	Вид доходов
	2024 год
	2025 год
	2026 год

	
	Сумма, 
в рублях
	Уд.вес, %
	Сумма, 
в рублях
	Уд.вес, %
	Сумма, 
в рублях
	Уд.вес, %

	Налоговые доходы
	4 592 372 100
	38,4
	4 640 643 200
	43,4
	4 788 158 800
	45,7

	Неналоговые доходы
	525 954 112
	4,4
	519 078 612
	4,9
	493 106 412
	4,7

	Безвозмездные поступления
	6 844 688 100
	57,2
	5 534 147 400
	51,7
	5 204 646 900
	49,6

	Всего доходов
	11 963 014 312
	100
	10 693 869 212
	100
	10 485 912 112
	100


В общем объеме доходов бюджета на 2024 год наибольший удельный вес приходится на безвозмездные поступления 57,2% общего объема доходов.

Общий объем расходов бюджета города определен исходя из расчетных планируемых доходов бюджета и поступлений из источников финансирования дефицита бюджета, характеризуется следующими показателями:

(рублей)

	Наименование показателя
	2024 год
	2025 год
	2026 год

	Расходы, всего
	12 864 534 007
	11 021 192 639
	10 870 796 203

	в том числе:
	
	
	

	Расходы за счет средств местного бюджета
	6 348 367 507
	5 487 045 239
	5 666 149 303

	Расходы за счёт субвенций
	4 408 968 000
	4 625 691 600
	4 626 059 800

	Расходы за счёт субсидий и иных межбюджетных трансфертов
	2 107 198 500
	908 455 800
	578 587 100


За базу формирования действующих расходных обязательств приняты первоначально утвержденные бюджетные ассигнования в соответствии с решением Думы города от 21.12.2022 года № 265-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». 

С 1 октября 2024 года учтена индексация на 4% фонда оплаты труда работников муниципальных учреждений, не подпадающих под действие указов Президента Российской Федерации от 2012 года. На 2025-2026 годы индексация учитывается на уровне 2024 года, с учетом их пересчета на полный год. 
В расчете фонда оплаты труда по категориям работников, поименованных указами Президента Российской Федерации учтено прогнозное значение показателя в сфере дополнительного образования на 2024 год 96 783 рубля, на 2025 и 2026 годы аналогично, в сфере культуры на 2024 год 92 335,4 рублей, на 2025 и 2026 годы аналогично. 

Учтено изменение минимального размера оплаты труда (МРОТ), устанавливаемого ежегодно с 35 732,4 до 42 332,4 рубля в соответствии с проектом Федерального закона о внесении изменений в федеральный закон от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда».

На заработную плату и начисления на выплаты по оплате труда в 2024 году направлено 53,9% из всего запланированных расходов или 6 931 686 552 рубля, в 2025 году 65,0% или 7 163 014 252 рубля, в 2026 году 65,9% или                7 163 773 466 рублей.

Размер расходов на оплату питания учащихся муниципальных общеобразовательных организаций, частных общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, расположенных на территории города Нефтеюганска с 01.01.2024 года рассчитан исходя из 73 рублей на одного учащегося в день.

Бюджет города традиционно сохраняет свою социальную направленность. Так, в 2024 году на социальные отрасли направлено 66,9% расходов, из них 47,0% занимает раздел «Образование». На национальную экономику, жилищно-коммунальное хозяйство, охрану окружающей среды планируется направить в 2024 году 23,0% от общих расходов бюджета.
В процессе формирования бюджета города на 2024-2026 годы проведена работа по совершенствованию подходов к формированию муниципальных программ (в том числе их формату и структуре). Расходы бюджета на муниципальные программы сформированы по типам их структурных элементов. В проектную часть вошли 3 типа проектов: направленные на достижение целей, показателей и решение задач национальных проектов, показателей федеральных проектов, не входящих в состав национальных проектов, целей социально-экономического развития автономного округа. В процессную часть включены направления деятельности органов администрации города (комплексы процессных мероприятий).

Общий объем расходов на реализацию 14 муниципальных программ составил на 2024 год 12 521 800 207 рублей, на 2025 год 10 704 927 339 рублей, на 2026 год 10 363 309 003 рубля. 

На реализацию 7 региональных проектов, на достижение целей, показателей и решение задач 6-и национальных проектов направлено в 2024 году 299 323 921 рубль, на 2025 год 112 341 053 рубля, на 2026 год                          109 477 566 рублей. 

Расходы бюджета на финансовое обеспечение региональных проектов, направленных на достижение показателей федеральных проектов, не входящих в состав национальных проектов на 2024 год составит 7 620 925 рублей, на 2025 год 10 520 000 рублей, на 2026 год 12 129 950 рублей.

Расходы на реализацию региональных проектов, направленных на достижение целей социально-экономического развития автономного округа составят на 2024 год 1 804 300 968 рублей на 2025 год 300 000 000 рублей.

Трехлетний бюджетный цикл спрогнозирован с дефицитом бюджета, источниками его покрытия будут остаток средств на счете бюджета, а также привлечение кредита.

Бюджет города утвержден решением Думы города 20 декабря 2023 года № 459-VII «О бюджете города Нефтеюганск на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов». 

Управление муниципальным долгом города Нефтеюганска
Долговая политика города в 2023 году, как и в предыдущие годы, была направлена на осуществление взвешенной долговой политики. Департаментом проводился постоянный мониторинг муниципального долга. По состоянию на 01.01.2024 года муниципальный долг отсутствует. Кредитные ресурсы не привлекались, муниципальные гарантии в течении отчетного периода не предоставлялись.
Проведение мониторинга и оценки качества
финансового менеджмента
В целях повышения эффективности расходов бюджета и качества управления средствами местного бюджета департамент финансов ежегодно проводит оценку качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств города Нефтеюганска на всех стадиях бюджетного процесса. 
Оценка качества финансового менеджмента, осуществляемого ГРБС, производилась по направлениям планирования и исполнения расходов бюджета, управления обязательствами в процессе исполнения бюджета, состояния учета и отчетности, а также организации контроля. В 2023 году по результатам мониторинга все главные распорядители бюджетных средств получили итоговую оценку качества финансового менеджмента – более 85 баллов.
Сводный рейтинг главных распорядителей бюджетных средств по качеству финансового менеджмента за 2022 год, результат анализа качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств за 2022 год размещен на официальном сайте администрации города. 

 Обеспечение открытости и доступности для граждан и организаций информации о бюджетном процессе
В части повышения уровня открытости бюджета в сфере управления муниципальными финансами города на официальном сайте администрации города Нефтеюганска в разделе «Бюджет и финансы» в доступной форме размещается «Бюджет для граждан», «Открытый бюджет», информация по местным налогам, о деятельности департамента финансов за отчетный период. Систематически обновляется информация о бюджете города и принятых документах по бюджетному процессу.
Ежегодно проводятся публичные слушания по проекту решения об исполнении бюджета и по проекту решения о бюджете города.
В течение года в постоянном режиме размещалась и предоставлялась информация о бюджетных данных и бюджетном процессе города на едином портале бюджетной системы Российской Федерации государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» в соответствии с порядком, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2016 года № 243н.
На официальной странице «В контакте» размещаются новости и информация в сфере бюджета, финансов и налогов.

Организационно-техническое обеспечение подготовки и проведения Общественного совета при департаменте
Приказом департамента финансов администрации города Нефтеюганска от 21.03.2016 №15 утверждено Положение об Общественном совете при департаменте финансов в целях обеспечения учёта общественного мнения, предложений и рекомендаций граждан, при принятии решений при реализации департаментом финансов администрации города Нефтеюганска полномочий в области бюджета и финансов, общественной оценки деятельности департамента. 
В 2023 году состоялось 4 заседания Общественного совета, рассматривались вопросы об исполнении бюджета города за 2022 год, отчет о результатах деятельности Департамента финансов за 2022 год, основные характеристики проекта бюджета города на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, а также основные направления налоговой, бюджетной и долговой политики города на 2024 и плановый период 2025 и 2026 годов. 

Нормативно-методическое

 обеспечение и организация бюджетного процесса
Разработка и утверждение необходимых правовых актов, в том числе нормативно-правовых для совершенствования бюджетного процесса города способствует качественной организации планирования и исполнения бюджета города.

Департаментом финансов подготовлены в 2023 году проекты 12 решений Думы города, 33 распоряжений администрации города, 17 постановлений администрации города. Издано 6 приказов департамента финансов, носящие нормативно-правовой характер.

В целях совершенствования бюджетного процесса и приведения в соответствие с законодательством департаментом финансов было разработано изменение в решение Думы города от 25.09.2013 № 633-V «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Нефтеюганске», принятое решением Думы города 15.02.2023 № 281-VII «О внесении изменений в Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Нефтеюганске».

В целях реализации задач, определенных налоговой политикой города разработаны и внесены на рассмотрение Думы города проекты решений, в результате которых были приняты следующие решения Думы города:

-от 28.06.2023 № 371-VII «О внесении изменений в решение Думы города Нефтеюганска «О земельном налоге»;

-от 28.06.2023 № 372-VII «О внесении изменений в решение Думы города Нефтеюганска «О налоге на имущество физических лиц».

В связи с изменениями бюджетного законодательства в части дорожных фондов, а также изменений Федеральных законов в части, касающейся весового и габаритного контроля транспортных средств, были разработаны и внесены на рассмотрение Думы города проекты решений, в результате которых были приняты следующие решения Думы города:

-от 31.05.2023 № 349-VII «О внесении изменения в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Нефтеюганска»;

-от 29.11.2023 № 441-VII «О внесении изменения в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Нефтеюганска»;

-от 20.12.2023 № 461-VII «О внесении изменения в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Нефтеюганска».

В связи с изменениями полномочий и распределения обязанностей заместителям главы города с целью внесения изменений в организации деятельности Департамента, а также с целью приведения в соответствие с действующим законодательством, были разработаны и внесены на рассмотрение Думы города проекты решений, в результате которых были приняты следующие решения Думы города:

-от 15.02.2023 № 282-VII «О внесении изменений в Положение о департаменте финансов администрации города Нефтеюганска»;

-от 29.11.2023 № 447-VII «О внесении изменений в Положение о департаменте финансов администрации города Нефтеюганска».

Результаты экспертных оценок, охватывающие основные направления деятельности департамента финансов в 2023 году

По результатам оценки долговой устойчивости муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2023 году муниципальное образование город Нефтеюганск отнесено к группе заёмщиков с высоким уровнем долговой устойчивости. 
В 2023 году по результатам мониторинга и оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса в городских округах и муниципальных районах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры муниципальное образование за 2022 год город Нефтеюганск занял 5 место, улучшив свои позиции по сравнению с 2021 годом (10 место) и получил грант из бюджета автономного округа в сумме 5,3 млн. рублей. 
Также в 2023 году муниципальное образование город Нефтеюганск отмечено финансовым поощрением в виде дотаций из бюджета округа за обеспечение роста налогового потенциала и качества планирования доходов бюджетов муниципальных образований в сумме 10,3 млн. рублей.
Директор департамента финансов

администрации города Нефтеюганска                                             З.Ш.Шагиева









PAGE  
12

