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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения думы города Нефтеюганска
«О внесении изменений в Порядок организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в городе Нефтеюганске»

[bookmark: _GoBack]Проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Порядок организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в городе Нефтеюганске» (далее - Проект) разработан в соответствии со статьёй 47 Федерального закона от 20.03.2025 № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», статьей 1 Федерального закона от 26.12.2024 № 486-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уставом города Нефтеюганска.
Целью разработки данного Проекта является:
Приведение Порядка организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в городе Нефтеюганске (далее- Порядок) в соответствие пункту 6 статьи 1 Федерального закона от 26.12.2024 № 486-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части изменения формулировки подпункта 2 пункта 12 Порядка, а именно: Проектом предлагается в указанном пункте слова «в связи с принятием решения о комплексном развитии территории» заменить словами «в целях комплексного развития территории».
Проект не содержит норм, способствующих проявлению коррупции.
	Проведение публичных слушаний, оценки регулирующего воздействия, заключение о соблюдении антимонопольного законодательства на Проект не требуется.
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