Конкурс на призы главы города в сфере образования
проведён в рамках муниципальной программы «Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске на 2014-2020 годы» в сентябре –октябре 2016 года
Вручены дипломы главы города победителям конкурса:
1.В номинации «Компетентностный педагог образовательной организации города Нефтеюганска»:
- Пинигиной Натальи Анатольевны, учителю русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1»
-Михель Веронике Амировне, учителю английского языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 «Многопрофильная»
-Шанторы Светлане Николаевне, педагогу дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества»
-Панфиловой Елене Ильиничне, учителю английского языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6»
-Востриковой Светлане Хуснуллаевне, педагогу дополнительного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад № 14 «Умка»
2.В номинации «Родитель-сподвижник (законный представитель) 
в организации воспитания учащихся (воспитанников) 
образовательной  организации города Нефтеюганска»:
-Зубика Василию Теодоровичу, члену управляющего совета муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная кадетская школа № 4».
 -Сапожниковой Ирине Викторовне, председателю управляющего совета муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13»
-Просоедовой Светлане Викторовне, председателю управляющего совета муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14»
-Парамоновой Анне Павловне, члену совета родителей муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Поиск»
-Белоконь Андрею Александровичу, члену управляющего совета муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 32 «Белоснежка».
3.В номинации  «Компетентностный учащийся образовательной организации города Нефтеюганска»:
-Савинову Сергею, учащемуся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1»
-Пилипцевой Анастасии, учащейся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1»
-Страшко Никите, учащегося 4 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 им.А.И.Исаевой»
-Трушкову Святославу, учащегося 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 им. А.И.Исаевой»
-Рязановой Александре, учащейся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 им .А.И.Исаевой».
-Лень Екатерине, учащейся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная кадетская школа № 4»
 -Баймурзаеву Марселю, учащемуся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 «Многопрофильная»
-Айкашеву Никите, учащийся 9 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6»
-Гасанову Айнуру, учащемуся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 8» 
-Живиловой Марие, учащейся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 8»
-Хрусловой Валерие, учащейся 6 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 9»
-Овчинниковой Анне, учащейся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов № 10»
-Гудковой Светлане, учащейся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов № 10».
-Добровольскому Сергею, учащегося 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов № 10».
-Рыбакову Виктору, учащегося 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13».
-Вахнюк Ольге, учащейся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13».
-Шишкиной Анастасие, учащейся 6класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13».
-Оношко Артёму, учащегося 9 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13»
 -Бурчевской Евгении, учащейся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 1»
-Фоминой Софье, учащейся 11 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 1» 
-Кардаш Александру, учащегося 9 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 1»
-Бухтиярову Константину, учащегося муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества».
Награждены Благодарственным письмом главы города Нефтеюганска за успешное участие в конкурсе на призы главы города в 2016 году 
педагоги и учащиеся:
-Ляш Татьяна Александровна, учитель иностранного языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Прогимназия «Сообщество»
- Боброва Елизавета, учащаяся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов № 10»
-Короткова Елизавета, учащаяся 10 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 5 «Многопрофильная»
-Козлов Никита, учащийся 9 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 8».
