Город-юбиляр чтит своих юбиляров

В преддверии памятной даты каждый строит новые планы на будущее, оглядываясь на итоги пройденного пути. Не будет исключением и юбиляр 2017 года – город Нефтеюганск, который 16.10.2017 года отметит свое первое 50-летие. Славен и богат город своими свершениями и достижениями, ведь за такой короткий исторический период, тайга отдала часть своей территории, часть своих недр людям, которые воздвигли на ней цветущий и развивающийся  город - город, рожденный нефтью. В юбилейный для города год, мы уверенно смотрим в будущее, фундамент для которого заложили наши юбиляры – городские учреждения и предприятия, основу которых составляет человек труда.
2 января исполнилось 35 лет (02.01.1982) автономному  учреждению профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Нефтеюганский политехнический колледж». На основании приказа Тюменского областного управления профессионально-технического образования от 02.01.1982. № 1-а «Об организации технического училища в г.Нефтеюганске» было организовано «Техническое училище № 37» на базе филиала Сургутского технического училища № 40. «Техническое училище № 37» действовало на производственной базе объединения «Юганскнефтегаз» Ордена Ленина Главного Тюменского производственного управления по нефтяной и газовой промышленности Министерства нефтяной промышленности.  В 1984 году «Техническое училище  № 37» реорганизовано в «Среднее профессионально-техническое   училище № 37». За 35 лет образовательной деятельности училище неоднократно переименовывалось и реорганизовывалось, но не прекращало деятельность по своему прямому назначению  - профессиональному образованию старшеклассников и их подготовке к трудовой деятельности. С 21.03.2014 года училище вновь реорганизовано в бюджетное  учреждение профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Нефтеюганский политехнический колледж», а с 07.08.2015 - автономное   учреждение профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Нефтеюганский политехнический колледж». Образовательное учреждение профессиональной подготовки осуществляет на базе основного общего образования подготовку специалистов квалифицированного труда по всем основным направлениям общественно-полезной деятельности, востребованной на территории Нефтеюганского региона и автономного округа Югры. В соответствии с лицензией учреждение  ведёт образовательную деятельность по следующим специальностям: продавец, контролёр-кассир, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования( по отраслям), сварщик (электросварочные и газосварочные работы), слесарь, автомеханик, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, повар, кондитер, мастер столярно-плотничных и паркетных работ, мастер общестроительных работ. Ежегодно в перечень профессий вносятся коррективы согласно изменениям на трудовом рынке. Обучение  учащихся проходит с использованием современной компьютерной техники, компьютерных программ и информационных технологий. Учебная практика проводится в учебных мастерских и лабораториях, расположенных в современном лабораторно-диспетчерском корпусе. Мастерские и лаборатории оборудованы современным технологическим оборудованием, наглядными пособиями. Учреждение располагает квалифицированными инженерно-педагогическими кадрами: 89% инженерно-педагогических работников имеют высшее образование; 8 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 17 – первую квалификационную категорию и 5– вторую квалификационную категорию. Преподаватели и мастера производственного обучения вносят большой личный вклад в практическую подготовку молодых квалифицированных рабочих, в организацию и совершенствование учебного и воспитательного процесса
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3 января исполнилось 25 лет  (03.01.1992) обществу с ограниченной ответственностью «ЮКОРТ».  В 1992 году в городе Нефтеюганске была создана Дирекция строящегося предприятия антикоррозионной защиты труб производственного объединения «Юганснефтегаз».  Сегодня – это общество с ограниченной ответственностью «ЮКОРТ».  Предприятие осуществляет антикоррозионную обработку труб и соединительных деталей трубопроводов, является одним из семи заводов подобного типа в России. Территориальное расположение завода находится на центральной железнодорожной магистрали ведущей в северные регионы Тюменской области и позволяет осуществлять антикоррозионную подготовку труб для нефтяных компаний, ведущих производственную деятельность в северных районах Тюменской области, с минимальными транспортными расходами. Руководит предприятием с 7 декабря 2001 года Геннадий Юрьевич Воронин. 
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80 лет назад  (22.01.1937) родился Колмыков Виталий Алексеевич, житель города Нефтеюганска коренной национальности манси. Больше 40 лет Виталий Алексеевич проработал в сфере здравоохранения. Начав свою трудовую деятельность после окончания медицинского училища в Мулымьяновском фельдшерско-акушерском пункте, с 1978 года он  продолжил трудиться  в Нефтеюганской городской больнице фельдшером скорой помощи. За многолетний и добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда». За большие общественные заслуги неоднократно награждался Почётными грамотами, благодарственными письмами. 
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80 лет назад (30.01.1937) родилась Ермакова Валентина Ивановна – отличник культуры СССР, ветеран детской музыкальной школы города Нефтеюганска. В.И.Ермакова  приехала в город Нефтеюганск в 1972 году, работала в городской детской музыкальной школе преподавателем по классу фортепиано и являлась руководителем детского  хора. Трудовой стаж Валентины Ивановны – 42 года и все это время она отдала детям и творчеству. Неоднократно награждалась почетными грамотами, благодарственными письмами,  награждена медалью «Ветеран труда», нагрудным знаком  Министерства  культуры СССР «За отличную работу»    
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Работники здравоохранения, культуры, преподаватели и строители, труженики всех сфер жизнедеятельности города Нефтеюганска! Сегодня город-юбиляр воздает Вам честь и хвалу, ведь славен и богат город  Вашими  свершениями и трудовыми подвигами. Поздравляем юбиляров -  фондообразователей городского архива и ждем новых архивосдатчиков, впишите свое имя в историю города Нефтеюганска.

 Информация подготовлена на основании архивных документов  

фонда № 117 «Автономное  учреждение профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нефтеюганский политехнический колледж», фонда № 100 «Общество с ограниченной ответственностью «ЮКОРТ», объединенных архивных фондов личного происхождения № 72 «Знатные труженики города коренной национальности», № 64 «Знатные труженики и почетные граждане города»,  фотофонда
