В рубрику  «Именами город славен, имена их город славит»
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Mamatb Yenosedeckas u3bupa-
TeNlbHa, OHa XPAaHUT CaMbie BaXHbIE
MrHOBEHMA

3amenant v Bbl, YTO IOAN B NO-
4TeHHOM BO3pacTe 0COBeHHO APKO
MOMHAT AETCTBO ¥ IOHOCTB?

Ef noc4acTAMBUNOCL POANTLCA B
YAVBMTENBHO KPACVBOM Kpalo. Moce-
NIeHue XaHTbl Bomxoo (8 To Bpems
bepe30Bckoro, a HulHe benospckoro
paiioHa TIoMeHCKoi 0bnactn) Haxo-
AVINOC B HECKOTBKMX KWTIOMETPaX OT
Benmkoir OBv. OHo pacnoniaranock Ha
3eneHoM nyry, 1 ero orvbana npoto-
ka OBu. «ocmoTpu, Kak bor nobut



 Архивисты  Нефтеюганска подготовили виртуальную выставку архивных документов личного происхождения Ольги Ефимовны Скакуновой – старожила города Нефтеюганска с 1962 года, жителя коренной национальности ханты, педагога с 37-летним стажем, 33 из которых Ольга Ефимовна отдала ученикам начальных классов нефтеюганской средней школы № 1 (ныне – МБОУ «СОШ № 1»). 
 Профессионал своего дела, мастер –рукодельница национальных традиционных промыслов, человек с огромным позитивным настоем к окружающему миру. Она и сегодня для всех является примером во многом – доброте, нравственности, доброжелательности и стойкости. Рассказать нефтеюганцам о таком хорошем человеке –  одно удовольствие для архивистов, хотя и так Ольгу Ефимовну в городе знают, любят и почитает не одно поколение горожан. Итак, знакомьтесь:

Ольга – светлая дочь стойкого народа
На родной земле
Имя Ольга на Руси с давних давен считается достаточно распространенным именем, имеющим несколько версий своего происхождения. Из переводов имя Ольга означает, в том числе святая, светлая, ясная. Ольга Ефимовна Скакунова (в девичестве - Гындышева) родилась 25 ноября 1935 года в деревне Войтехово Березовского района Тюменской области в семье обских ханты Ефима Ивановича и Евгении Петровны. По прошествии 80-ти лет эта земля так и осталась близкой и далекой для нефтеюганцев: для определения маршрута Войтехово-Нефтеюганск, современная компьютерная программа отвечает: для части маршрута информация о навигации недоступна, а деревня Войтехово прекратила свое существование лет 70 назад. А именно здесь, на северо-западе ныне Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в  ноябре сурового 35-го, в рубленном доме хантыйской семьи Гындышевых родилась девочка.  Назвали девочку  Ольга - ясная, как ранняя заря над таежным лесом, светлая, как капля росы на сосновой ветке, как первый выпавший снег. «Ей посчастливилось родиться в удивительно красивом северном краю. Поселение хант Вайтехово (Березовского района) Тюменской области находилось в нескольких километрах от великой Оби. «Посмотрите, как Бог любит нас, - говорили сельчане Оле, -  в летние дни яркая и сочная трава расстилается, словно мягкий, пушистый ковер».
1934 год ознаменован в истории России как рубеж между двумя темными полосами в жизни народа: с одной стороны массовый голод 1932-1933 годов и начало больших политических репрессий 1934-1938 годов с другой стороны.  В каждой семье ощущалась тяжесть времени. Так было и на землях Западной Сибири, в деревне Войтехово, которую населяли жители коренной национальности ханты, бескрайние таежные просторы Западной Сибири издавна населяли два родственных народа – ханты и манси.
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Из воспоминаний О.Е.Скакуновой: «Наша деревня Войтехово размещалась на протоке недалеко от Оби. Само название «Войтехово»  говорит о том, что селение на луговой стороне (войт пелак). Жили в этой прекрасной деревушке люди одного рода – Гындышевы. Других фамилий там не было. Все Гындышевы были люди особого рода -  рослые и  здоровые. В семьях было помногу детей, больше мужского пола. Невест сватали из других деревень, а своих девушек отдавали в другие деревни. Гындышевы - охотники, рыбаки, занимались и скотоводством. Летом деревня – сплошной ковер мягкой зеленой травы. Вокруг - заросли черемухи, смородины, рябины. Детство мое было счастливым, в дружной семье среди многочисленной родни». 

Ольга Ефимовна вспоминает: «Прекрасное время. Было много рыбы, дичи, которую умели добывать даже маленькие дети. Гындышевы жили в мире и согласии, оберегая и чтя природу, и она щедро платила им за это». 

Наступали тяжелые времена. 41-й выдался особенным годом не только для Оли, для её семьи, но и для всей страны. Весна 1941-го запомнилась Ольге Ефимовне сильными паводками. Деревню затопило и власти района стали переселять всех жителей на сэвур – песчаную гриву на Оби.  Шестилетняя Оля впервые увидела большие пароходы, курсирующие туда-обратно по огромной и могучей Оби. Детишкам в это время велено было строго-настрого прятаться в  ивняке и на пристани не показываться.  Стояло начало лета. 
Жизнь хантов тесно связана с природой, окружающей их. Среди леса и болот, при суровом климате они сохранили своеобразный уклад жизни. С давних времен их поселения располагались на очень удобных в промысловых отношениях местах. Поблизости тайга, угодья для охоты, рядом речка и озера для рыболовства, а промысел хантов известен: все, чем богата родная земля. Здесь родная и могучая Обь разделилась на два больших потока – это Большая и Малая Обь и множество притоков, каждая из которых богата рыбой. Здесь водится нельма, осетр, стерлядь, сиг и муксун, а еще – щука, карась, налим, а еще, еще…только 50 промысловых видов рыбы, а еще.. Ещё -  леса, богатые добычей для хантов-охотников: бурый медведь, волк, соболь, лисица, заяц, лось, глухарь, тетерев, рябчик и еще, еще…  Но богатый край не спешил расставаться со своими богатствами, охота и рыбалка – тяжелый промысел, требующий не дюжих сил и здоровья у добытчиков. Мужчины занимались охотой, рыбалкой, выпасом оленьих стад, заготовкой для них кормов на зиму, готовили охотничьи снаряжения, рыболовные снасти, ловушки, нарты, лыжи, обласа – лодки долбленки, изготовленные из целого ствола дерева, весла, ножи с ножнами, изготавливали деревянную посуду для дома. Женщина в хантыйском доме – хранительница очага. Все в доме держится на женщине. Ловкие руки хантыйской женщины знают секреты древнего ремесла. Обработка шкур, изготовление одежды и обуви требуют от женщины много сил, умения, мастерства и вкуса. Хантыйская женщина никогда не бывает без работы: заготовка продуктов впрок, сбор и переработка грибов, ягоды: клюква, брусника, морошка и множество других  природных десертов. Летом женщина заготавливает глину и дрова для печей на долгую морозную зиму, траву для стелек в обувь, зимой - обустраивает дом и быт, шьет и украшает одежду и обувь, долгими зимними вечерами поет песни у очага и рассказывает детям легенды и сказания о своем народе, о лесном духе, о божественных силах и значимости соблюдения священных традиций. Ведь именно они помогут выстоять, выжить семье, роду, их народу ханты.  Все это познавала Оля в свое короткое детство, училась женским национальным ремеслам, подпевала маме песни, бегала между кочками за ягодами и забавлялась, собирая шишки. Сколько раз омывала ее босые детские ноги холодная таёжная роса, сколько раз застывал ее взгляд на таинстве северного заката? Никто этого не считал…

Стоит на Оби деревня родная,

Надев ожерелье изумрудной тайги,

В зимних одеждах – словно седая,

В летнем наряде – красивей не найти.

(Г.Н.Дыбин- брат Ольги Ефимовны Скакуновой, художник, музыкант, поэт, резчик по дереву)

Начало лета – начало войны…
Начало лета 1941-го– начало Великой Отечественной войны… К берегу причалил катер, дети, как всегда, послушно наблюдали за посторонними людьми, находясь неподалёку в ивняке. Начало происходить что-то невероятное: женские возгласы, плач, мужчины-сельчане со скудными пожитками стали собираться у катера. Среди них были и братья Гындышевы, среди них был и отец Оли, Ефим Иванович Гындышев. Но сельский рыбак, Ефим Гындышев так и не попал на фронт: заболев, он скоропостижно умер. Не пережив потерю сына, вскоре умерла бабушка.  Но в семье появился новый мужчина – через 10 дне после смерти отца у Оли появился маленький братик и Оля всегда верила, что душа отца переселилась в маленького Романа
Только в конце лета вода спала, и жители смогли вернуться в свои дома. Но не было на зиму запасов еды для скота. Это значит, в очередной раз нелегкие времена сменились тяжелыми. На помощь пришли родственники, потом мама забрав детей, уехала в деревню Ванзевата. Это было спасение для молодой мамы и ее детей. 

Ханты умели выбирать место для своих поселений. Вот и Ванзеват стоял на высоком мысу в живописной местности. Из воспоминаний О.Е.Скакуновой: «Вокруг кедрач, под горой несет свои воды матушка Обь, с северной стороны – протока Ванзеватка спасает в тиши наши лодки, когда бушует сильный ветер».
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Трудовую деятельность Ольга начала раньше, чем учебу в школе.  Когда умер отец, семья осталась без кормильца, добытчика. А страна вела тяжелую освободительную войну от фашистских оккупантов и, кроме того, чтобы прокормить семью и детей, надо было сдавать государству продовольственный налог.  
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 Осенью 41-го из деревни забрали парней в возрасте 17-18 лет, на следующей барже увезли лошадей. В деревне остались женщины, старики и дети.    Весь труд лег на их хрупкие плечи.  Мама работала от зари до зари и, едва переступала порог, успевала погладить детей и засыпала прямо в одежде. В свои 25 лет она была похожа на старуху, грустная, уставшая, худая.

Взрослые с утра до ночи работали на колхозных работах. Ольга Ефимовна вспоминает: «В войну было очень тяжело. Тяжело было всем, и нам тоже. Работали от зари до зари. Спали по 5-6 часов. Какой там сон! У всех дома маленькие дети, оставляли их одних на целый день. Особенно было тяжело осенью и зимой. Вокруг снег и лед, обувь быстро намокала, - простывали. Как выжили – не знаю!  Спаслись, наверное, только благодаря нашей природе. Дети постарше силками ловили куропаток. Сестры, братья друг дружке помогали – вот и выжили. Рыба и рыбий жир спасали нас.  Сейчас говорят: фрукты надо северянам, витамины. А самый главный витамин  для хантов и манси – это рыба!» 
 В марте 1942 года в деревне случилась эпидемия. Такое бывало и раньше, особенно осенью и весной, когда было много воды, она была холодной, ледяной, самосшитая обувь быстро промокала, а специальной обуви от воды тогда не было. Но в этом году  болезнь скосила особенно много  людей. В селе сразу в одном из домов открыли лазарет. В него попала и заболевшая мама, а Оля с маленьким братом стояло часами у дома и выглядывали в окнах маму. Однажды она смогла убежать к детям, но потом ей пригрозили и до конца карантина о детях заботились родственники, пока мама окончательно не излечилась. Но бывало, что и с работы маму приносили на носилках. Она отлеживалась всего несколько дней и потом опять шла на работу.

Лето 1943 года. Ольге немногим больше 7 с половиною лет – время детских игр и забав, а для Ольги - это начало ее трудового стажа, она начала работать в деревне Самутнёл колхоза имени Ворошилова Полноватского сельского совета: летом на покосе, осенью на рыбалке, зимой – помощницей телятницы. 
Ольга Ефимовна вспоминает: «В 1943 году пришел бригадир и сказал: «Надо выходить на  колхозную работу. Будешь ездить на покос и грести сено в валы граблями». Все сверстники Ольги были определены, а они менялись  между собой и по очереди нянчили малышей. А потом снова на покос. Луговые травы пышны, шелковые. Чтобы было что зимой есть  скотине (а для ее семьи – это мясо и молоко), сено надо сушить правильно, вовремя проветривать, переворачивать, раскладывать, а потом собрать - для детских рук это тяжелый труд, а еще комары, жара, пыль…  А между сенокосами – ягоды, маленьких бусинок надо насобирать несколько лукошек, а за каждой надо наклониться – поклониться земле за ее дары. Осенью - рыбалка, её взяли на невод в состав бригады, где было двое взрослых и четверо детей. Нет, невод она не затягивала, она сама была с величиной большой рыбы, но рыбацкие снасти, чистка и переработка рыбы и заготовка ее на зиму, подсобные работы и все это в мокрой, пропахшей рыбой одежде выполнялось маленькой девочкой сверх ее детских сил.  Она могла сесть на колданку и уже хорошо умела управлять веслами. Ведь раньше, несколько лет назад она для забавы ходила уже с подружками на ночную рыбалку: рыбы было много, она садилась в колданку отплывала от берега всего на несколько метров, стучала веслами по борту и сонная  шурогайка сама спросонку залетала в лодку. Так они любили проводить теплые августовские ночи. А сейчас рыбалка была поставлена на промышленный уровень. Колхоз должен был выполнить нормосдачу, ведь все шло солдатам на фронт, а колхоз – это было несколько взрослых: женщины, инвалиды и старики и они - дети. Никакой механизации не было, все делали вручную. А сколько надо было сил, чтобы грести против течения на замет! Ведь в неводнике кроме Ольги была еще огромная тяжелая сеть.  И так надо было «путешествовать» несколько раз в день. Помнит Оля, как в ночную рыбалку дети, бывало, уснут у невода, тогда бригадир нет-нет, да и затянет весело: «Эх, яблочко,  да на тарелочке!..»  Песня звучно расстилалась над рекой! Тут сна, как и не бывало… А утром будет другая работа… 

Ольга Ефимовна вспоминает: «Одному Богу известно, как мы все выжили, не утонули, не сгорели в избе без взрослых». С наступлением заморозков Ольга перешла в «тепленькое местечко» на ферму к телятам. Заходя с мороза в коровник, в лицо каждый раз ударяло паром и запахом. Но к запаху быстро привыкалось, а пар от теплых животных только разрумянивал щеки – они ведь тоже были еще детьми, такими же озорными и игривыми, как она. Так прошла ее первая трудовая зима. Здесь она встретила свое 9-летие, здесь, среди колхозников и колхозных телят 9-летняя Ольга встретила День Победы. Наступила мирная жизнь, наступило начало ее новой, другой жизни…

Учеба в школе у Оли началась в 10 лет, когда детей из близлежащих стойбищ  в увезли на учебу в село Полноват Березовского района. Учителя сразу стали для прилежной ученицы идеалом: идеалом патриотизма, любви к Родине, самоотверженного труда.  К этому идеалу Ольга в последствии стремилась всю свою жизнь, таким идеалом для многих своих учеников и последователей стала она сама.
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7 лет учебы в школе пролетали друг за другом очень быстро, для увлеченной учебой Ольги времени всегда было мало, ведь столько приходилось для себя ежедневно открывать нового.  А каждое лето она проводила дома, на родных стойбищах, за привычными занятиями радом с семьей и мамой. 
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Учеба в школе продолжилась успешной учебой в Ханты-Мансийском педагогическом училище.
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Педагогическое училище Ольга Ефимовна окончила в 1958 году и начала свою педагогическую трудовую деятельность учителем начальных классов в родных березовских местах, в деревне Ванзеват.
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  Здесь Ольга Ефимовна вспоминала своих первых учителей.  Вот, что она рассказывает в своих воспоминаниях:
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Это  были русские, которые волей судеб оказались в суровой сибирской стороне, в короткое время выучили язык ханты и только после этого могли учить коренных жителей русскому языку и основам грамотности. Ей пришлось намного легче: она ступала ногами по родной земле, разговаривала на родном языке и в совершенстве владела русским языком, а каллиграфический почерк был для ее первых учеников настоящим волшебством. Она и сейчас помнит эти 16 восхищенных глаз из подготовительной группы. Для них она была недосягаемым идеалом, а она себя чувствовала одной из них, ведь все было так же, как с ней совсем недавно. Утром – уроки с детьми, вечером комсомольская агитационная работа. А через год она стала не просто учительницей, а заведующей Ванзеватской начальной школы. Ольге Ефимовне шел 25-й год. К педагогической работе добавилась административно-хозяйственная: надо сделать в школе ремонт, обеспечить на зиму дровами. Но трудности и в этот раз не испугали хрупкую девушку.

Ванзеват – Нефтеюганск: так близко, но так далеко

Осень 1962 года. Начинались разработки Усть-Балыкского месторождения. Ольгу Ефимовну Скакунову переводят по месту работы мужа, тракторист Николай Скакунов работал в Усть-Балыкской экспедиции, Осенним дождливым утром на катере семья Скакуновых доставлена   на причал. На высокий берег поселка они добирались, утопая по коленях в разжиженной грязи. В поселке несколько домов вдоль двух коротких улиц: Гагарина и Культурной и маленькое деревянной здание школы из четырех кабинетов: три – школьные классы, один – жилое помещение. Из поселка Песчаное, где был леспромхоз, на катерах привезли новенькие деревянные парты. Здесь и стала работать  Ольга Ефимовна учителем начальных классов. Утром она учила детей в начальной школе, а вечером продолжала работу, образовывая их родителей, вела занятия в вечерней школе по ликвидации безграмотности среди взрослых. Так уж получилось, что ее ученики иногда были старше своего учителя. Нет такой отрасли, где бы не трудились в последствии ученики Ольги Ефимовны. Рядовые труженики и дипломированные специалисты -  они учились читать и писать самые главные слова своей жизни у Ольги Ефимовны.
Усть-Балык переименован в Нефтеюганск, начальная школа среднюю школу № 1, поселок переименован в город – вся летопись Нефтеюганска писалась на ее глазах руками её учеников.
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 Весной 1963 года в поселок Нефтеюганск приехал Юрий Георгиевич Эрвье, начальник главного Тюменского производственного геологического управления, руководитель и организатор широкомасштабных геологоразведочных работ, приведших к открытию крупнейших нефтяных и газовых месторождений в Западной Сибири.  Была организована встреча  жителей поселка с выдающимся геологом, на которой он делился планами, расспрашивал рабочих о их жизни. И как было молодой учительнице приятно и памятно, когда почетный гость отметил ее сказав, как это замечательно, что в этом хантыйском краю учит детей молодая учительница ханты. 
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70-е годы, город стремительно растет и развивается. Первая школа еле вмещается в многоэтажное здание, классы состоят из 38-40 человек, учеба ведется в несколько смен. И опять работа занимала все ее время с утра и до позднего вечера. 
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На ее глазах ребятня превращалась не только в выпускников школы, но и в граждан своей страны, теперь она учила детей своих учеников, называя их в шутку внуками. Ведь каждый ее ученик был для нее родным, так учили ее в детстве – на стойбище живет родня, вокруг - родная земля, а значит, все на ней -   родные люди. За 37 лет педагогического стажа число родных людей увеличилось на  несколько сотен человек… Теперь Нефтеюганск – ее земля, все здесь ей родное, во всем есть ее вклад – вклад учителя, наставника.
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Не хлебом единым жив человек.
Хантыйская женщина никогда не бывает без работы, а Ольга Ефимовна – истинная дочь своего народа. Никогда не быть в стороне, всегда с активной гражданской позицией, всегда в гуще событий - так относится к жизни Ольга Ефимовна сейчас, так было и всегда.  Сейчас она на заслуженном отдыхе, но не отдыхает она от общественной городской жизни. Встречи, беседы, рассказы: она  рассказывает горожанам, молодежи, подрастающему поколению историю земли на которой они живут, сеет в их душах доброе, разумное и вечное так же,  как было с ней более 70-ти лет назад, так же, как делает она уже почти 60 лет. А главным учебником у нее –  вся ее жизнь.
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Ольга Ефимовна написала несколько заметок в   газету «Нефтеюганский рабочий» о национальных праздниках и традициях, о своих учениках и  коллегах, о родном и о родных. Из заметки О.Е.Скакуновой «Пыти» значит «здравствуй» (газета «Нефтеюганский рабочий» от 07.09.1990г.): «… наш язык многозначен «Еган», «Юган» и «Ехан» - эти слова означают речку, текущую в урманах, нетронутых лесных массивах».
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Из заметки О.Е.Скакуновой «Олынг верит» (газета «Нефтеюганский рабочий» № 100 от 25.05.1981г.): «Дорогие жители Нефтеюганска, депутаты, руководители города, предприятий, услышьте нас! Будьте милосердны к маленькому, с виду робкому, но стойкому народу. Надежда на выживание народа и его древней неповторимой культуры держится на вас!»

А вот заметка о самой Ольги Ефимовне: «В школе № 1 в 3 а классе идет урок чтения. Его ведет Ольга Ефимовна Скакунова. Ребята с интересом следят за ее рассказом, отвечают на вопросы, учатся правильной интонации. Когда-то и я сидела вот так же на уроках у Ольги Ефимовны. Как и сегодняшние третьеклассники, мы любили свою учительницу. Да и она нас тоже. У Ольги Ефимовны не было любимчиков, она бала внимательна и ласкова со всеми. Без преувеличения скажу, что она относилась к нам, как к своим детям. На перемене никто не торопился скорее уйти из класса, каждый стремился занять удобное место возле стола Ольги Ефимовны. Мы рассказывали ей, как занимались в кружке, почему поссорились с ребятами во дворе, спрашивали совета, если не получалось с уроками, или если не знали, как поступить правильно в том или ином случае. Ольга Ефимовна и радовалась, и грустила вместе с нами. Мы всегда были около нее, рядом с этой учительницей мы всегда чувствовали себя увереннее, лучше, добрее. Но не только в будние дни. Ольга Ефимовна была рядом с нами Она приглашала нас к себе в гости и по воскресеньям. Дома у нее мы пили чай, вели разговоры по душам, иногда делали уроки.  До сих пор мы приходим к  Ольге Ефимовне как к нашему взрослому другу (газета «Нефтеюганский рабочий» от 10.04.1982 г.) и под этими словами подпишется около полутора тысячи ее учеников. Из отзыва Бондарь Маргариты Ильиничны, директора Средней общеобразовательной школы № 1: «За долгие годы работы  у Ольги Ефимовны сложилась своя система работы:  научить всех и каждого, внимание – каждому ученику, развивать интерес к учебе, окружающей жизни и к людям, к природе, пропаганда национальной культуры. Много лет она сотрудничает с Домом детского творчества, участвует в подготовке и проведении  открытых занятий, семинаров, в днях культуры ХМАО и Нефтеюганска. Ольга Ефимовна помогала готовить национальный костюм на конкурс «Мисс Россия» от Нефтеюганска и его участница получила звание «Мисс национальный костюм». Ольга Ефимовна – истинный носитель культуры народа ханты – всегда приходит в национальной одежде, рассказывает детям о родном крае, о традициях, быте своего народа. Дети зовут ее: наша хантыйская бабушка».
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Участник семинара по бересте, организованный окружным этнографическим музеем-заповедником «Торум Маа», участник международного фестиваля ремесел финско-угорских народов «Югра-2000», участник фестиваля национальных культур «Югорские россыпи» 2006 год, член  движения коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, член общественной организации «Спасение Югры» -  награждена за свою трудовую и общественную деятельность многими наградами, грамотами и дипломами. 
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Благодарственные письма первых лиц округа и города, руководителей городских учреждений и организаций ей дороги и ценны, как и благодарности от учеников и родителей. На благодарностях Ольге  Ефимовне можно прочитать добрые слова от директора городской библиотеки «за преданность библиотеке»,  от директора социально-реабилитационного центра несовершеннолетних «Доверие» «за участие в реализации детско-юношеской краеведческой экспедиции «Я - патриот», от коллег -  классных руководителей и учителей «за помощь классу в организации мероприятия, посвященного фестивалю национальных культур» и «написание реферата «История застройки города Нефтеюганска», от главы города Нефтеюганска и  Губернатора автономного округа «за неоценимый труд во имя сегодня, во имя будущих поколений, во имя могущества и процветания Родины».
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С какой любовью она сегодня вспоминает своих учителей, хранит пожелтевшую заметку газеты о педагоге из Ханты-Мансийского педагогического училища, вспоминает своих первых нефтеюганских коллег: Галину Николаевну Коновалову и Лилию Федоровну Исаеву, бережно касается фотографий своих учеников, гордится их достижениями. Уже и городу Нефтеюганску 50 лет исполняется, уже первая школа давно проводила на пенсию своих первых выпускников, и светлая Ольга стала еще светлее, когда волосы ее стали похожи на сентябрьские туманы, а Ольге Ефимовне кажется, что все это было совсем недавно, что ее босоногое детство бродит таежными тропинками совсем недалеко. Ведь для увлеченного жизнью человека нет границ времени и расстояния. Со слов О.Е.Скакуновой: «Незабываемые мои дорогие ученики. Где бы вы не работали, кем бы вы ни были, в одном не сомневаюсь -  в вашей порядочности и духовной красоте».  
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Добрый, светлый человек,

согреет словом и делом,

укроет своей любовью. 
Воистину Ольга Ефимовна Скакунова – светлая дочь стойкого народа

А в свободное время, как в детстве, долгими зимними вечерами, Ольга Ефимовна  вяжет, шьет, плетет из бисера женские украшения: бусинка к бусинке – вот и узор, бусинка к бусинке – вот и орнамент. Он согреет, он убережет, он сделан ее добрыми руками под родные песни хантов, со светлыми помыслами светлого человека.


 И свое стихотворение «Женщины Севера» Герасим Николаевич Дыбин, брат Ольги Ефимовны, написал, как будто с нее:

У северной женщины - ханты,

Природа  Югры на груди 

Набрана бисером ярким,

Словно  осень югорской земли.

На синем расшитом халате, 
Белой  пеной обская волна. 
На платке голубом, как на небе, 
Вечерней зари облака. 
Кто на Севере может быть краше? 
В этой снежной безмолвной тиши, 
Чем нарядные женщины наши, 
Средь холодной, суровой зимы. 
Наша жизнь состоит из контрастов. 
Мы зимою жаждем тепла, 
И одна из женских пристрастий – 

Душу летом наполнить до дна. 
По архивным документам О.Е Скакуновой. 29.марта 2017года
Гындышева (Скакунова) Ольга Ефимовна – портрет на комсомольский билет, ноябрь 1951 года, д. Полноватово Березовского района Ханты-Мансийского национального округа





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, Фотофонд, опись № 1, ед.хр. № 3259





Гындышева (Скакунова) Ольга Ефимовна  (второй ряд первая справа) среди семиклассников – пионервожатых Полноватской школы-интернат,  1952 год, д. Полноватово Березовского района Ханты-Мансийского национального округа


Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, Фотофонд, опись № 1, ед.хр. № 3260





Гындышева (Скакунова) Ольга Ефимовна  (вторая слева)  на чемпионате педагогического училища по шахматам, 1954 год, г.Ханты-Мансийск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, Фотофонд, опись № 1, ед.хр. № 3261





Автобиография Скакуновой Ольги Ефимовны , 1999 год, 


г. Нефтеюганск


Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, ОАФ № 72, опись № 1, ед.хр. № 1





Вырезка из публикации о Скакуновой Ольги Ефимовны , 2002год, г.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, ОАФ № 72, опись № 1, ед.хр. № 8





Вырезка из публикации о Скакуновой Ольге Ефимовне , 2009 год, г. Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, ОАФ № 72, опись № 1, ед.хр. № 1





Вырезка из публикации о Скакуновой Ольге Ефимовне 2010 год, г.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, ОАФ № 72, опись № 1, ед.хр. № 8








Вырезка из публикации о Скакуновой Ольге Ефимовне


2004 год, г.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, ОАФ № 72, опись № 1, ед.хр. № 8








Гындышева (Скакунова) Ольга Ефимовна (слева) студентка 4 курска педагогического училища  с подругой-однокурсницей , 1957 год, г.Ханты-Мансийск


Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, Фотофонд, опись № 1, ед.хр. № 3262





Из личного дела Скакуновой Ольги


 Ефимовны


1962 год, 


п.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, ОАФ № 72, опись № 1, ед.хр. № 17








Скакунова Ольга


 Ефимовна – дочь народа ханты в родном лесу


1982 год, 


Г.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, ОАФ № 72, опись № 1, ед.хр. № 11








Скакунова Ольга Ефимовна  возле школьной доски вовремя урока по краеведению, 1977 год, 


г.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, фотофонд, опись № 1, ед.хр. № 3267








Скакунова Ольга Ефимовна  с учениками  средней школы № 4 на экскурсии в городском музее,  2005  год, г.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, фотофонд, опись № 1, ед.хр. № 3271








Скакунова Ольга Ефимовна (справа) разделывает мясо для национального блюда в праздник, посвященный  Международному дню  коренных народов


2011 год, г.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, фотофонд, опись № 1, 


ед.хр. № 3287








Скакунова Ольга Ефимовна (слева) среди членов общественной организации «Спасение Югры» во время фестиваля национальных культур


2010 год, г.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, фотофонд, опись № 1, 


ед.хр. № 3285








Скакунова Ольга Ефимовна (слева) во время окружного праздника «Ночь на Ивана Купала»


2009 год, г.Нефтеюганск


Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, фотофонд, опись № 1, 


ед.хр. № 3281








Скакунова Ольга Ефимовна (на празднике фино-угорской культуры, г.Нефтеюганск





Отдел по делам архивов департамента по делам администрации г. Нефтеюганска, ОАФ №72, опись № 1, 


ед.хр. № 14








Скакунова Ольга Ефимовна (второй ряд вторая справа) среди старейшин Нефтеюганского района в Международный день коренных народов на встрече с главой Нефтеюганского района Владимиром Николаевичем Семеновым (в центре)


г.Нефтеюганск


фотофонд, опись № 1, ед.хр. № 3284








