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администрация города нефтеюганска
ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ 
администрации города нефтеюганска

приказ
20.02.2017 








               № 9
г.Нефтеюганск
О применении вида расходов 634 «Иные субсидии некоммерческим организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений)», вида расходов 814 «Иные субсидии юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг»
В соответствии с приказом министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, в целях планирования и исполнения бюджета города приказываю:

1. Установить, что в целях отражения расходов бюджета города Нефтеюганск на предоставление субсидий:

некоммерческим организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) - применяется вид расходов 634 «Иные субсидии некоммерческим организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений)»;

юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг - применяется код вида расходов 814 «Иные субсидии юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг».

2. Настоящий приказ вступает в силу с момента его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2017 года. 

3.Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора департамента финансов З.Ш.Шагиеву. 

Директор


                                                                      Л.И.Щегульная
