Уведомление

о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта

Настоящим Департамент образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия и сборе предложений заинтересованных лиц проекта постановления администрации города Нефтеюганска «Об утверждении порядка предоставления субсидий на возмещение затрат частным организациям, осуществляющим образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, на создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми и содержание детей в частных организациях и частным общеобразовательным организациям, осуществляющим образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, расположенных на территории города Нефтеюганска» 

Регулирующий орган

Департамент образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска  
Период проведения публичных консультаций:

 «13». «03». «2017» – «27». «03». «2017»

                  (не менее 15 календарных дней)

Способ направления ответов: 
Направление ответов на предложенные к обсуждению вопросы, предложений (замечаний) относительно положений проекта муниципального нормативного правового акта осуществляется в форме электронного документа по электронной почте на адрес: natalya.dodon@mail.ru
(адрес электронной почты ответственного работника)

или в форме документа на бумажном носителе по адресу: 628309, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г.Нефтеюганск, 1 мкрн., здание № 30 (вторая часть)                                                                                                                                  .
                                                                         (почтовый адрес)

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций:

Главный специалист отдела дошкольного образования департамента образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска Додон Наталья Владимировна 8 (3463) 23 29 46                                                                                                    .
                       (фамилия, имя, отчество, должность ответственного лица, контактный телефон)
Проект постановления администрации города Нефтеюганска «Об утверждении порядка предоставления субсидий на возмещение затрат частным организациям, осуществляющим образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, на создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми и содержание детей в частных организациях и частным общеобразовательным организациям, осуществляющим образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, расположенных на территории города Нефтеюганска» 
Настоящий проект определяет механизм предоставления субсидии на возмещение затрат частным организациям, осуществляющим образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования и частным общеобразовательным организациям, осуществляющим образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, расположенных на территории города Нефтеюганска (далее - Субсидия), условия, цели и порядок ее предоставления, требование к отчетности и к осуществлению контроля за соблюдением условий предоставления Субсидий и ответственности за их нарушение.
Действие данного проекта  нормативно-правового акта распространяется на субъекты малого и среднего предпринимательства и организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего  предпринимательства.
Проведение публичных консультаций  необходимо  в целях выявления в прилагаемом проекте муниципальном нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, 
Департамент образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска
                           (наименование структурного подразделения администрации города, 

                           осуществляющего экспертизу муниципальных нормативных правовых актов)

в соответствии с пунктами 3.8, 4.2 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации города Нефтеюганска и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации города Нефтеюганска, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации города от 27.07.2016 № 151-нп, проводит публичные консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому муниципальному нормативному правовому акту. 
Приложение: Проект муниципального нормативного правового акта, пояснительная    
записка к проекту нормативного правового акта, опросный лист (факультативно).
