Пояснительная  записка  
к проекту постановления администрации города Нефтеюганска                             «Об утверждении Положения о порядке планирования и принятия решений об условиях приватизации имущества муниципального образования  город Нефтеюганск»

Согласно норм ст.10 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ                    «О приватизации государственного и муниципального имущества» порядок планирования приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального имущества определяется органами местного самоуправления самостоятельно.


Согласно норм ст.14 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ                    «О приватизации государственного и муниципального имущества» органы местного самоуправления самостоятельно определяют порядок принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества.


В соответствии с Уставом города Нефтеюганска, ст.5 Положения о порядке  управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального образования город Нефтеюганск,  утвержденного решением Думы города Нефтеюганска от 26.04.2017 № 146-VI, администрация города Нефтеюганска определяет  порядок планирования и принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества. 

Положение о порядке планирования и принятия решений об условиях приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск устанавливает содержание, порядок и сроки разработки прогнозного плана (программы) приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск (планирование приватизации) и порядок принятия решений об условиях приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск.

Директор








              А.В.Мага 
