Пояснительная  записка  
к проекту постановления администрации города Нефтеюганска                             
«Об утверждении Положения о порядке разработки и утверждения условий конкурса, порядке контроля за их исполнением и порядке подтверждения победителем конкурса исполнения условий конкурса по продаже имущества муниципального образования город Нефтеюганск»


Согласно норм ч.22 ст. 20 Федерального закона от 21.12.2001                        № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», п.5, 28 Положения о проведении конкурса по продаже государственного или муниципального имущества, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 12.08.2002 № 584, порядок разработки и утверждения условий конкурса при продаже муниципального имущества, порядок контроля за их исполнением и порядок подтверждения победителем конкурса исполнения таких условий устанавливаются органами местного самоуправления.


Положение о порядке разработки и утверждения условий конкурса, порядке контроля за их исполнением и порядке подтверждения победителем конкурса исполнения условий конкурса по продаже имущества муниципального образования город Нефтеюганск устанавливает порядок разработки и утверждения условий конкурса по продаже имущества муниципального образования город Нефтеюганск, в том числе акций (долей в уставном капитале) хозяйственных обществ, находящихся в собственности муниципального образования город Нефтеюганск, которые составляют более чем 50 процентов уставного капитала указанных хозяйственных обществ, порядок контроля за исполнением условий конкурса и порядок подтверждения победителем конкурса исполнения таких условий. 
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