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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

Информирует

Трудоустройство граждан 

освободившихся из мест лишения свободы и условно осужденных

Поиск работы – занятие не из легких. Даже высококвалифицированным специалистам иногда бывает сложно найти подходящее место. Но есть такая категория граждан, для которых проблема трудоустройства стоит особенно остро. Речь идет об осужденных. Люди, имевшие судимость или имеющие условную судимость, сталкиваются с предвзятым отношением, им гораздо труднее доказать свою профпригодность потенциальному работодателю. Кроме того, существует ряд установленных законом ограничений при выборе места работы. Нефтеюганский  центр занятости населения заинтересован в помощи всем трудоспособным категориям граждан, и имеющие судимость – не исключение.  По прибытии к месту жительства освобожденный, нуждающийся в трудоустройстве, может обратиться в Нефтеюганский  центр занятости населения.  Гражданам, освобожденным из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, гарантируются: защита от безработицы; бесплатное содействие в подборе подходящей работы и трудоустройстве при посредничестве органов службы занятости;  информирование о положении на рынке труда» (п. 1 ст. 12 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации»).
В 2016 году зафиксировано  19 обращений граждан, указанной категории. В текущем полугодии  обратилось за содействием в поиске работы 10 человек. Трудоустройство граждан осуществляется, как на постоянные, так и на временные рабочие места, в 2016 году было трудоустроено 5 человек, за первое полугодие 2017 года трудоустроены 3 человека. Помимо решения вопросов трудоустройства органы службы занятости оказывают комплекс государственных услуг в области содействия занятости населения, направленных на профессиональное самоопределение, оптимизацию и коррекцию эмоционального состояния, обучение технологии поиска работы: профессиональная ориентация граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования; психологическая поддержка граждан; социальная адаптация безработных граждан на рынке труда. В целях повышения конкурентоспособности граждан на рынке труда  Нефтеюганский центр занятости населения может предложить профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности. Так  в 2016 году 1 гражданин, указанной категории,  обучился по профессии «Машинист насосной станции по закачке рабочего агента в пласт», за первое полугодие 2017 года на обучение направлены 3 человека по следующим специальностям: «Парикмахер»; «Слесарь-ремонтник 3 разряда»; «Оператор котельной 3 разряда». Профессиональная подготовка, переподготовка или повышение квалификации организуется центром занятости по профессиям ( специальностям), востребованным на рынке труда автономного округа. Безработным гражданам гарантируются бесплатное медицинское освидетельствование при направлении органами службы занятости  для прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования. В период профессионального обучения слушателям назначается стипендия. В рамках оказания  государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан предусмотрено выделение субсидии на развитие предпринимательской деятельности и возмещение затрат безработному гражданину на ее регистрацию (оплата госпошлины, нотариальных действий, приобретение бланков и т.д.).
      Необходимо отметить, что в большинстве случаев данная категория граждан обращается в органы службы занятости единожды, и после их регистрации в центре занятости, выдачи направлений к работодателям для решения вопроса их трудоустройства, они повторно не являются. Низкий охват активными  формами занятости напрямую зависит от их пассивного поведения.  Очевидно, что оказание помощи лицам, отбывшим лишение свободы, в бытовом и трудовом устройстве имеет своей целью не только создание нормальных условий, но и предполагает обратную взаимосвязь - их активное включение в созидательную деятельность. Без взаимного стремления освобожденных граждан и государства к успешной адаптации первых в условиях жизни на свободе невозможно достижение этой цели. 
Специалисты отдела трудоустройства ответят на ваши вопросы по телефону: 8-3463-224707, 221560, 290986  в часы приема получателей государственных услуг: понедельник-пятница с 09.00-17.00 час.









