Пояснительная записка

к проекту постановления администрации города Нефтеюганска 
«Об утверждении порядка размещения нестационарных торговых объектов на территории города Нефтеюганска при проведении праздничных, общественно-политических, культурно-массовых, спортивно-массовых и иных мероприятий, имеющих краткосрочный характер»

Проект  постановления администрации города Нефтеюганска «Об утверждении порядка размещения нестационарных торговых объектов на территории города Нефтеюганска при проведении праздничных, общественно-политических, культурно-массовых, спортивно-массовых и иных мероприятий, имеющих краткосрочный характер» разработан в целях определения основных требований  к размещению нестационарных торговых объектов на территории города Нефтеюганска при проведении праздничных, общественно-политических, культурно-массовых, спортивно-массовых и иных мероприятий, имеющих краткосрочный характер.


Проект постановления затрагивает интересы юридических лиц независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих или намеревающихся осуществлять розничную торговлю в нестационарном торговом объекте на территории города Нефтеюганска при проведении праздничных, общественно-политических, культурно-массовых, спортивно-массовых и иных мероприятий, имеющих краткосрочный характер.

Проект постановления не содержит:


-положений, изменяющих предусмотренные действующим законодательством обязанности, запреты и ограничения субъектов  предпринимательской  и инвестиционной деятельности и не способствует их установлению;


-расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с необходимостью соблюдать обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них или изменяемые предлагаемым правовым регулированием;


-рисков невозможности достижения цели предложенным способом, рис­

ков непредвиденных негативных последствий.
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