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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

Ситуация на рынке труда Российской Федерации

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения в целом по Российской Федерации, составила на 1 октября 2017 года 731,9 тыс. человек, что на 5,3% меньше, чем на 1 сентября 2017 года (772,6 тыс. человек). 
            В сентябре 2017 года численность зарегистрированных безработных граждан снизилась в 80 субъектах Российской Федерации, увеличилась в 5 субъектах Российской Федерации в: Республике Северная Осетия-Алания, Ханты-Мансийском автономном округе, Чукотском автономном округе, Ямало-Ненецком автономном округе и Белгородской области. При этом наибольшее увеличение этого показателя наблюдается в Ямало-Ненецком автономном округе (на 5,1%) и Чукотском автономном округе (на 5,0%). 
            Уровень регистрируемой безработицы в целом по Российской Федерации на 1 октября 2017 года составил 1,0%, что соответствует аналогичному показателю на 1 сентября 2017 года. По состоянию на 1 октября 2017 года уровень регистрируемой безработицы по сравнению с данными на 1 сентября 2017 года снизился в 46 субъектах Российской Федерации, остался на прежнем уровне в 37 субъектах Российской Федерации, увеличился в 2 субъектах Российской Федерации: Ямало-Ненецком автономном округе и Чукотском автономном округе. 

Заявленная работодателями потребность в работниках на 1 октября 2017 года составила 1 648,1 тыс. единиц, что на 0,3% меньше аналогичного показателя на 1 сентября 2017 года (1 652,4 тыс. единиц). Заметное снижение заявленной работодателями потребности в работниках для замещения вакантных рабочих мест в сентябре 2017 года наблюдалось в г. Севастополе (на 18,4%), Новгородской области (на 11,7%), Хабаровском крае (на 10,4%) и Тамбовской области (на 10,3%).  

Коэффициент напряженности на рынке труда в Российской Федерации на 1 октября 2017 года составил 0,5, что на 0,1 меньше аналогичного показателя на 1 сентября 2017 года (0,6).  На 1 октября 2017 года по сравнению с данными на 1 сентября 2017 года коэффициент напряженности снизился в 25 субъектах Российской Федерации, остался на прежнем уровне в 50 субъектах Российской Федерации; увеличился в 10 субъектах Российской Федерации. 
          В сентябре 2017 года в государственные учреждения службы занятости населения за предоставлением государственных услуг обратилось 1 004 385 человек, что на 3,4% меньше, чем в августе 2017 года (1 039 984 человека). За оказанием содействия в поиске подходящей работы в сентябре 2017 года обратилось 280 821 человек, что на 7,1% меньше, чем в августе 2017 года (302 430 человек). Численность граждан, нашедших работу (доходное занятие) в сентябре 2017 года, составила 202 154 человека, что на 13,3% меньше, чем в августе 2017 года (233 105 человек).

                  В органы службы занятости населений обратились более 1 млн граждан

За 7 месяцев 2017 года количество заявлений граждан о предоставлении государственных услуг в сфере содействия занятости населения превысило 1 млн 102 тыс. человек. 
Почти половина из них (45,5%) обратились за услугой по информированию о положении на рынке труда. Более 348,2 тыс. гражданам требовалось содействие в поиске подходящей работе, еще 125,6 тыс. была нужна помощь в профессиональной ориентации. 
Наибольшее число обращений зафиксировано в Красноярском и Краснодарском краях (свыше 50 тыс. в каждом регионе), Свердловской области (47,2 тыс.), Алтайском крае (40,7 тыс.) и Ростовской области (39,8 тыс.).
                В России аккредитовались более 700 частных агентств занятости

В соответствии с Федеральным законом от 5 мая 2014 года №116 с 1 января 2016 года деятельность по предоставлению персонала вправе осуществлять только аккредитованные агентства занятости.  В связи с этим Роструд ведет работу по приему документов для аккредитации частных агентств занятости на право осуществления деятельности по предоставлению персонала. 
В ходе рассмотрения заявок Роструд осуществляет проверку, соответствия  требованиям, содержащимся в установленных Правительством РФ правилах аккредитации. В частности, размер уставного капитала агентства должен составлять не менее 1 млн. руб., у него должна отсутствовать задолженность по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей. Руководитель организации обязан иметь высшее образование и стаж работы в области трудоустройства не менее 2 лет за последние 3 года. Также обязательно отсутствие у руководителя судимости за совершение преступлений против личности и преступлений в сфере экономики. 
Реестр аккредитованных агентств публикуется на сайте Роструда.  В настоящее время приняты решения об аккредитации и внесены в реестр сведения о 765 частных агентствах занятости.

Уважаемые граждане и работодатели Нефтеюганского региона!

Труд - всем!

Портал Общероссийская база вакансий «Работа в России» является федеральной государственной информационной аналитической системой Федеральной службы по труду и занятости  - www.trudvsem.ru
Портал создан для того, чтобы помочь гражданам найти работу, а работодателям – работников. Информационная база  охватывает вакансии центров занятости всех регионов России по всем отраслям, специальностям и регионам. Если Вам - соискателю интересна работа в наиболее привлекательном для себя регионе, и Вы хотите знать условия проживания в других регионах, то Вы можете посмотреть на портале интерактивную карту привлекательности регионов и узнать о наиболее важных показателях уровня жизни в интересном Вам регионе: о состоянии экологии, среднем уровне доходов, доступности жилья.  На портале представлена подробная  актуальная информация о социальном и экономическом положениях субъектов Российской Федерации.

Каждый работодатель проходит строгую проверку, что позволяет полностью исключить случаи мошенничества и несоблюдения трудового законодательства.

Общероссийская база вакансий - это: удобный и простой поиск вакансий; полнота и достоверность данных о вакансиях в каждом регионе; поиск жилья рядом с местом работы; возможность быстро и легко разместить резюме; надежность работодателей.
Предлагаем Вам Полезные ссылки:
· Федеральная служба по труду и занятости: rostrud.ru 

· Министерство труда России: www.rosmintrud.ru 

· Инспекция по труду: онлайнинспекция.рф
· Федеральный портал управленческих кадров: gossluzhba.gov.ru
· Партнерский портал по поиску резюме и вакансий: www.trud.com
Есть вопросы, обращайтесь в Нефтеюганский центр занятости населения:  
- Соискатели: отдел трудоустройства по тел 8-3463-224707, 221560, 290389; 

- Работодатели: отдел трудовой миграции и взаимодействия с работодателями по тел. 8-3463-223888,  224740, 223899, 275872.

Часы приема получателей госуслуг: понедельник-пятница с 09.00 до 17.00., выходной-суббота, воскресенье. 
Ждем по адресу: г. Нефтеюганск, 2а мкр., здание 9/3, 1 этаж (бывшее здание «Светозар»).
