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Администрация города Нефтеюганска

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ  

приказ

	25.09.2017
	№
	71


О внесении изменений в приказ департамента финансов 
от 21.12.2015 №96 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города Нефтеюганска и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета города Нефтеюганска (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Нефтеюганска) и лимитов бюджетных обязательств города Нефтеюганска»

В целях приведения муниципального правового акта с Бюджетным кодексом Российской Федерации, приказываю: 

1.Внести в  подпункт 17.6 пункта 17 приложения к приказу департамента финансов администрации города Нефтеюганска от 21.12.2015 №96                         «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города Нефтеюганска и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета города Нефтеюганска (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Нефтеюганска) и лимитов бюджетных обязательств города Нефтеюганска»                (с изменениями на 20.02.2017 № 10) следующие изменения:

1.1.В абзаце 2 исключить повторяющееся слово «утвержденных».
1.2.Абзац 3 изложить в новой редакции:
«002 – изменения, вносимые в случае изменения функций и полномочий главных распорядителей, получателей бюджетных средств, а также в связи с передачей муниципального имущества, изменением подведомственности получателей бюджетных средств и при осуществлении органами местного самоуправления бюджетных полномочий, предусмотренных пунктом 5 статьи 154 Бюджетного кодекса Российской Федерации;».
1.3.Абзац 4 изложить в новой редакции:

«003 - изменения, вносимые в случае исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета города и (или) предусматривающих перечисление этих средств в счет оплаты судебных издержек, увеличения подлежащих уплате казенным учреждением сумм налогов, сборов, пеней, штрафов, а также социальных выплат (за исключением выплат, отнесенных к публичным нормативным обязательствам), установленных законодательством Российской Федерации;».
1.4.Абзац 8 изложить в новой редакции:

«007 – изменения, вносимые в случае получения уведомлений о предоставлении субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение,  в том числе поступающих в бюджет в порядке, установленном пунктом 5 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации, получения безвозмездных поступлений от физических и юридических лиц, фактически полученных при исполнении бюджета сверх объемов, утвержденных решением о бюджете, а также в случае сокращения (возврата при отсутствии потребности) межбюджетных трансфертов; изменения, вносимые в случае доведения уведомлений по расчетам между бюджетами, предусматривающих предоставление межбюджетных трансфертов бюджету города».
1.5.Абзац 9 изложить в новой редакции:

«008 - изменения, вносимые в случае изменения типа (подведомственности) муниципальных учреждений и организационно-правовой формы муниципальных унитарных предприятий».
2.Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя директора департамента финансов З.Ш.Шагиеву.

Директор                                                                                        Л.И.Щегульная
