
Уведомление
о проведении публичных консультаций по проекту
муниципального нормативного правового акта

Настоящим департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта: проекта решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск»


Регулирующий орган: департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска

Период проведения публичных консультаций: 
С 05.10.2017 по 19.10.2017.             
Способ направления ответов: 
Направление ответов на предложенные к обсуждению вопросы, предложений (замечаний) по проекту муниципального нормативного правового акта осуществляется в форме электронного документа по электронной почте на адрес: dzhkkh@mail.ru или в форме документа на бумажном носителе по адресу: 628309 г. Нефтеюганск,                                   ул.Строителей, зд.4/1.
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций:
Главный специалист отдела по содержанию земель общего пользования департамента муниципального имущества администрации города Нефтеюганска 
Байкова Татьяна Сергеевна  8 (3463) 23 21 87 

	[bookmark: _GoBack]Проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск» разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13.04.2017 № 711/пр,,  Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Гражданским кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Жилищным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Лесным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Федеральным законом от 30.03.1999  № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях»
В целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также местного бюджета, департамент муниципального имущества администрации города Нефтеюганска, в соответствии с пунктом 3.8 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации города от 27.07.2016 № 151-нп, проводит публичные консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому проекту муниципального нормативного правового акта.


	Приложение: Проект муниципального нормативного правового акта, пояснительная   записка к проекту нормативного правового акта, опросный лист (факультативно).




