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 № 126_
Директору Департамента 
по управлению государственным имуществом 

Ханты-Мансийского 
автономного округа – Югры 

 А.В. Уткину 

Уважаемый Анатолий Валерьевич!

Рассмотрев обращение Департамента по управлению государственным имуществом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16 февраля 2018 года исх. № 13-исх-1682, Государственно-правовое управление аппарата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры сообщает следующее.

В части разъяснения порядка применения положений сообщаем, что правовая позиция по вопросу наличия противоречий между отдельными положениями Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 
от 6 июля 2005 года № 57-оз "О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (далее – Закон 
№ 57-оз), изложенная в письмах Государственно-правового управления аппарата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27 апреля 2017 года № 0881 и от 10 ноября 2017 № 510/2464 года остается неизменной.

Положения подпункта 3 пункта 2 статьи 7.4 Закона № 57-оз, дублирующие положения пункта 3 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее также – ЖК РФ), устанавливают факт проживания гражданина в помещении, не отвечающем установленным для жилых помещений требованиям, в качестве одного из оснований признания такого гражданина нуждающимся в жилых помещениях, а статья 15 Закона № 57-оз устанавливает условия признания указанного гражданина нуждающимся в жилых помещениях и принятия его на соответствующий учет.
В дополнение считаем необходимым отметить, что понятия "помещение, не отвечающее требованиям, установленным для жилых помещений" и "помещение, признанное в установленном порядке непригодным для проживания" не являются тождественными. 
Помещением, не отвечающим требованиям, установленным для жилых помещений, может быть признано любое помещение, приспособленное для временного проживания граждан (балок, барак, надстройка гаража и другие помещения), которое не соответствует критериям, установленным разделом II "Требования, которым должно отвечать жилое помещение" Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции МДС 13-21.2007, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 года № 47 (далее – Положение). Граждане, проживающие в указанных помещениях, в случае принятия уполномоченными органами государственной власти или органами местного самоуправления решения о сносе таких помещений, не имеют права на предоставление им жилых помещений или денежной компенсации в соответствии с положениями статьей 32, 86 – 89 Жилищного кодекса Российской Федерации. Такие помещения не являются жилыми и, следовательно, не учитываются при определении уровня обеспеченности граждан и членов их семей жилыми помещениями в соответствии с требованиями части 2 статьи 51 ЖК РФ и пункта 1 статьи 15 Закона № 57-оз. 
Помещение, признанное в установленном порядке непригодным для проживания – это жилое помещение, изначально соответствующее требованиям, установленным разделом II Положения, которое в соответствии с требованиями раздела IV "Порядок признания помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции" Положения было признано непригодным для проживания.

При выселении граждан из таких жилых помещений, если они были предоставлены указанным лицам на условиях договора социального найма, последние имеют право по основаниям, установленным статьями 86 - 89 ЖК РФ, на получение другого благоустроенного жилое помещения по договору социального найма, равнозначного по общей площади ранее занимаемому.

В том случае, если такие жилые помещения принадлежат гражданам на праве собственности, последние имеют право на получение выкупной цены в соответствии с условиями статьи 32 ЖК РФ.

Такие помещения сохраняют статус жилых и учитываются при определении уровня обеспеченности граждан и членов их семей жилыми помещениями в соответствии с требованиями части 2 статьи 51 ЖК РФ и пункта 1 статьи 15 Закона № 57-оз. 

На основании изложенного сообщаем, что гражданин, проживающий 
в помещении, не отвечающем требованиям, установленным для жилых помещений, может быть признан нуждающимся в жилых помещениях на общих основаниях, установленных статьями  49 – 51 ЖК РФ, при этом площадь помещения, не отвечающего требованиям, установленным для жилых помещений, при расчете уровня обеспеченности такого гражданина и каждого члена его семьи жилыми помещениями не учитывается.
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