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Администрация города Нефтеюганска

комитет культуры И ТУРИЗМА

приказ 

	15.02.2018
	№
	34


г.Нефтеюганск
О внесении изменений в приказ комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска от 14.06.2017 № 79 «Об утверждении общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг муниципальными бюджетными и автономными учреждениями, находящимися в ведении Комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска, применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными и автономными учреждениями»

В целях приведения приказа комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска от 14.06.2017 № 79 «Об утверждении общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг муниципальными бюджетными и автономными учреждениями, находящимися в ведении Комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска, применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными и автономными учреждениями» в соответствие с Постановлением администрации города Нефтеюганска от 14.02.2018 №24-нп «О порядке формирования, финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Нефтеюганска и предоставления субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям города Нефтеюганска на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания», приказываю:
1.В преамбуле приказа комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска от 14.06.2017 № 79 «Об утверждении общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг муниципальными бюджетными и автономными учреждениями, находящимися в ведении Комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска, применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными и автономными учреждениями», а так же в п.1 раздела I Общее положения Общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, применяемых при расчете объема финансового обеспечения на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными учреждениями, находящимися в ведении комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска слова: «постановлением администрации города Нефтеюганска от 23.10.2015 года №138-нп «О порядке формирования, финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Нефтеюганска и предоставления субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям города Нефтеюганска на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания» заменить словами: «постановлением администрации города Нефтеюганска от 14.02.2018 года №24-нп «О порядке формирования, финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Нефтеюганска и предоставления субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям города Нефтеюганска на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания».

2.Настоящий приказ вступает в силу после подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2018.
3.Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Председатель комитета                                                                  Л.Ю. Ташкевич
Согласование

приказа комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска

«О внесении изменений в приказ комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска от 14.06.2017 № 79 «Об утверждении общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг муниципальными бюджетными и автономными учреждениями, находящимися в ведении Комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска, применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными и автономными учреждениями»»

1.Согласовано:
Заместитель председателя                                                              Н.Н.Поливенко
Начальник
отдела учета, отчетности и 

контроля - главный бухгалтер                                                      Н.И. Кочкина
Начальник отдела организационного
обеспечения                                                                                       Н.В.Кулешова
Главный специалист отдела
организационного обеспечения                                                    В.Н. Батурина
2.Приказ разработал:

Зам. начальника отдела учета, отчетности и контроля – зам. главного бухгалтера комитета культуры и туризма администрации города Нефтеюганска Носкова О.Н. тел.:27-63-31

3.Примечание (замечания):

4.Рассылка:
1.
МБУК «Центр национальных культур»
2.
МБУК «Городская библиотека»
3.
МБУК «Театр кукол «Волшебная флейта»
4.
МБУК « Культурно-досуговый комплекс»
5.
МБУ ДО «Детская школа искусств»
6.
МБУ ДО «Детская музыкальная школа им.В.В.Андреева»
7.
НГ МАУК «Историко-художественный музейный комплекс»
