                                                                  ОТЧЕТ О РАБОТЕ
          ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПО ВОПРОСАМ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО              
                             КОМПЛЕКСА    ПРИ ГЛАВЕ ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА
                                                           за 2018 год


      г.Нефтеюганск                                                                                               30 декабря 2018


       В 2018 году совет работал в не полном составе в связи с исключением членов совета и выбытием  по семейным обстоятельствам. С января по ноябрь 2018 года администрация не принимала должных мер по дополнительному  набору граждан для включения их в состав общественного совета. Заседания совета проводились в малом зале администрации города, в помещении ДЖКХ,  общественной приемной общественного совета. По вопросам организации работы  совет осуществлял тесное взаимодействие с Департаментом по делам администрации и Департаментом жилищно-коммунального хозяйства. В процессе осуществления общественного контроля за деятельностью муниципальных органов в сфере ЖКХ, совет сотрудничал с депутатской комиссией по городскому хозяйству. При рассмотрении обращений граждан, совет проводил проверки совместно с депутатами Думы ХМАО-Югры (Зеленский А.А., Винников И.А.)
       В работе совета принимало участие 6 человек.
       Было проведено 5 заседаний общественного совета: 18.01; 28.03; 13.09; 12.10; 28.11. (Вопросы: О ходе выполнения мероприятий по благоустройству, в т.ч. детских площадок, о качестве питьевой воды, о работе субъектов естественной монополии в городе, о выполнении программы по сносу балков,об организации освещения в городе мест общего пользования,о ходе выполнения программы «Комфортная городская среда» и др.).
        В режиме он-лайн, в группе «Общественный совет» проведено 5 заседаний ( обсуждение Постановления о предельных индексах…,по согласованию  этапов по переходу на закрытую систему (ООО «Невская энергетика»),о модельной программе ЖКХ  округа, по газификации города, обсуждение государственных программ в сфере ЖКХ, по твердым бытовым отходам ).
       В средствах массовой информации 3 статьи ( о работе совета, о правилах электроснабжения, ).       
        В соцсетях ВК представлено более 7 публикаций по вопросам изменения ЖК РФ, по  раздельному сбору коммунальных отходов, по тарифам ЖКК, по детским площадкам и т.п.
       Принято участие в заседаниях комиссий, рабочих групп, правительстве ХМАО-Югры  посредством ВКС – 18,  в т.ч. по тарифам, по прямым расчетам, по капитальному ремонту МКД, по переходу на закрытую систему водоснабжения, по подготовке объектов к зиме, «Час с министром», доступность жилья, налог на имущество, по обсуждению государственных программ, по исключению деревянного жилого фонда из программы капитального ремонта, отчет департаментов округа, по расселению граждан из балочного массива, по твердым бытовым отходам, по газу, стратегии развитии, модернизация ЖКХ, модельная программа ЖКХ округа  до 2030 и др.)
    Принято участие в работе комиссии по приемке МКД после капитального ремонта, в комиссии по приемке дорог_- 10.
       Проведено проверок- 4 ( по складированию снега на полигоне, по исполнению бюджета в ДЖКХ по благоустройству (дороги, территории, площадки, внутриквартальные), по детским площадкам, по свалке в Звездном.
       Направлено в прокуратуру 2 обращения. 
       Направлено обращений в адрес администрации и ДЖКХ  27, ответы есть не на все, в т.ч. с нарушением сроков ответа.
      Принято на прием граждан 38 чел., в т.ч. на совместный прием к Главе-5 чел.(Накарякова, Колесников, Грекалова, Куц, Жилкина).
      Поступило письменных обращений – 6.(Ораева,16а-66, 15-22, Колесников,12-7,10а).
      Отработано обращений граждан по телефону- 5 ( перенос калитки в ограждении 9 мкр. (ветеран),плохо убирают территория 1-3,8; 11-28; заливает подвалы от талых вод-2-10,8; некачественный ремонт МКД, детской площадки- 14-9, плохо убирают снег 16-23 (площадка и тротуары).
      Приняли участие в подведении итогов 2 конкурсов: «Лучший двор», «Лучшая УК» Вручены благодарственные письма от имени общественного совета трем УК.
     Приняли участие в Форуме «Гражданское согласие», площадка по ЖКХ, г.Нефтеюганск.
      Приняли участие в организации и проведении конкурса на благоустройство общественной территории.
     Приняли участие в заседаниях Думы, думских комиссиях-3.
    Участие в программе «Вечерний гость» - 2 .
    Форум «Сообщество» г.Ханты-Мансийск, площадка по вопросам развития ЖКК. «Дом и муниципалитет как территория общественной активности».
    Приняли участие в общественных слушаниях по бюджету, правилам благоустройства, дорогам, транспорту ( с замечаниями).
[bookmark: _GoBack]    Приняли участие в работе заседаний комиссий, совещаний в администрации города, ДЖКХ по вопросам в сфере ЖКХ,  в т.ч. с участием депутатов  -12 ( по мусоропроводам в МКД, по тарифам, по задолженности за КУ, по прямым расчетам, по детским площадкам, по закрытой системе в т.ч. с участием представителей ООО «Невская энергетика», по энергетике, по капитальному ремонту МКД, по включению  в перечень социальных объектов- объектов на деньги РН-ЮНГ, по ветхому жилью, по сносу балков и др.)
    Приняли участие в Форуме Югра-многонациональная, г.Ханты-Мансийск, проекты в сфере ЖКХ(волонтерство)
    Приняли участие в итоговом форуме в г.Москве, секция по развитию стратегии в сфере ЖКХ. Приняли участие в проведении урока знаний для пенсионеров города по вопросам ЖКХ.
    Приняли участие в семинаре по развитию культуры в ХМАО-Югры в городе Нефтеюганске при обсуждении вопросов, связанных с развитием инфраструктуры, в т.ч. коммунальной.
   Отчет совета (информация) на заседании Общественного Совета города Нефтеюганска по осуществлению общественного контроля за исполнением мероприятий по благоустройству детских и спортивных площадок.
   Направлено две инициативы в администрацию города Нефтеюганска – о проведении проверки МКД в   части  пожарной безопасности и освещения города. Оставлены без внимания.
   Дополнительный прием в состав совета проведен в ноябре 2018 года, постановления Главы о включении граждан в совет не принято.
   Анкетирование по проблемам освещения. Опрошено 56 человек. Более 70 % ответили «неудовлетворительно».(по данным в соц.сети и опрос граждан  на улице).
    Опрос  граждан об установлении пешеходного перехода возле остановки «Бабушка Оля» ( по обращению ветеранов) совместно с общественной организацией «Ветераны….», Центром социальной защиты. Результаты доведены до сведения Главы города.
    Приняли участие в субботнике по санитарной очистке города.
    Получено Благодарственное письмо от Некоммерческого партнерства «Национальный центр общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства «ЖКХ Контроль», г.Москва на имя председателя совета.
    Участие на личном приеме совместно с гражданами города у Депутата Государственной Думы  П.Завальным в городской библиотеке.
      Участие на встрече с Депутатом Государственной Думы П.Н.Завальным ( по вопросу газификации города).
      Организация личного приема граждан по вопросу сноса балков в 10А мкр.и  строительства жилья в 4 мкр города Нефтеюганска (долевое строительство), пересмотру «красных» линий с руководством отделения «Единой России» , заместителем председателя Думы ХМАО-Югры  Айпиным Е.Д., в здании городской библиотеки, в т.ч.  по письменному обращению совета в адрес зам.губернатора Югры Максимовой Г.В.




Председатель совета 
по вопросам жилищно-коммунального комплекса
при Главе города Нефтеюганска                                                          Н.Г. Проскурякова










