Уведомление

о проведении публичных консультаций проекта плана проведения оценки фактического воздействия действующих муниципальных нормативных правовых актов, на 2019 год
Настоящим Департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска уведомляет о проведении публичных консультаций проекта приказа департамента экономического развития администрации города «Об утверждении плана проведения оценки фактического воздействия действующих муниципальных нормативных правовых актов, на 2019 год»

Уполномоченный орган

Департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска
Период проведения публичных консультаций:

 «07». «12». «2018» – «11». «01». «2019»

                  (не менее 20 рабочих дней)

Способ направления ответов:

Направление к обсуждению вопросы, предложений (замечаний) относительно проекта приказа осуществляется в форме электронного документа по электронной почте на адрес: 237772@mail.ru. 
или в форме документа на бумажном носителе по адресу: 628309 г. Нефтеюганск, 2 мкр.,   23 дом, кабинет № 2

 (почтовый адрес)
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций:

Главный специалист отдела экономической политики, инвестиций, проектного управления и административной реформы департамента экономического развития администрации города Мартынюк Татьяна Александровна 8 (3463) 23 77 31
(фамилия, имя, отчество, должность ответственного лица, контактный телефон)


Данный проект приказа разработан в соответствии с постановлением администрации города от 27.07.2016 № 151-нп «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» (с изм. от 09.01.2018 № 3-нп).

Проект подготовлен в целях оценки фактического воздействия действующих муниципальных нормативных правовых актов, в отношении которых в 2017 году была проведена оценка регулирующего воздействия.

Проведение публичных консультаций необходимо для дополнения проекта приказа действующими муниципальными нормативными правовыми актами, которым необходимо в 2019 году провести оценку фактического воздействия.
Приложение: Проект приказа.
