Уважаемые жители избирательного округа № 14 муниципального образования город Нефтеюганск!
В соответствии с  регламентом Думы города Нефтеюганска  позвольте представить  вам отчет о проделанной работе депутата думы города Нефтеюганска 6 созыва Бугай Эльвиры Хакимьяновны  – за 2018 год.


В сентябре 2016 года я была избрана в депутаты Думы города Нефтеюганска по одномандатному избирательному округу № 14,  благодарю своих избирателей за оказанное мне доверие. 
Мой избирательный округ – один из самых проблемных районов, фактически окраина нашего города. Проблем много – это плохое освещение, отсутствие газификации, водопровода, несанкционированные свалки, нехватка детских спортивных площадок,  отсутствие асфальтированных дорог, многочисленные балочные массивы, аварийное жилье и многое другое. Я все это знаю и вижу, не раз выезжала на плановые осмотры территории моего округа и лично знакома с избирателями и их проблемами.  
В соответствии с Регламентом Думы города формами депутатской деятельности депутата Думы города являются: 
а)  работа с избирателями; 
б) обращение с депутатским запросом в органы местного самоуправления, предприятия, учреждения и организации, расположенные на территории города;
в)участие в заседаниях Думы города;
г) участие в работе комиссий и иных органов, образуемых Думой города;
д) участие в выполнении поручений Думы города и ее органов;
е) участие в депутатских слушаниях, организуемых Думой города.
Работа депутата в округе включает в себя встречи с избирателями, личный прием граждан, отчеты перед избирателями, что обеспечивает обратную связь с населением, сотрудничество с общественными организациями, учреждениями образования, и здравоохранения, социальными службами, участие и организация социально-значимых мероприятий.
Одним из важнейших направлений моей деятельности является непосредственная работа с гражданами. За отчетный период, в 2018 году, были состоялось более 30 встреч с избирателями, проводились личные приемы граждан, рассмотрены  письменные обращения граждан,  по которым проведена работа с органами исполнительной власти,  а также организациями и предприятиями города.  Спектр вопросов, с которыми обращаются избиратели, разнообразен. В мой адрес часто обращаются жители с вопросами  благоустройства 11а микрорайона, сноса балков, расселения аварийных домов, а также проблемами обслуживания таких домов управляющими компаниями.  Мной была проведена работа с администрацией города, также по данному вопросу я принимала участие в работе комиссии по городскому хозяйству, постоянно участвую в заседаниях Думы города, таким образом,  данные вопросы находятся  на моем личном контроле.  
Благодаря слаженной работе депутатского корпуса Департаментом жилищно-коммунального хозяйства сформирован реестр приспособленных для проживаний строений; проведены консультации и разъяснения гражданам, проживающих в приспособленных для проживания строениях, с указанием перечня предоставляемых документов. В 2018 году городу Нефтеюганску выделена рекордная сумма денежных средств на ликвидацию балочных массивов, выплаты субсидий жителям балков предусмотрены на 2019 год.
Вопрос расселения и сноса ветхих, аварийных, фенольных домов находится под моим постоянным контролем, осуществляемым в рамках депутатских полномочий.
Одним из актуальных вопросов  является благоустройство города.  Все вопросы, не решенные в текущем году, обозначенные гражданами в своих заявлениях, касающиеся благоустройства территории избирательного округа (освещение, асфальтирование), направляются мной в администрацию города для включения в План благоустройства города на следующий год. В зимний период поступают обращения об оказании помощи в очистке территории от снега,  данные вопросы решаются  положительно. По моей инициативе Департаментом жилищно-коммунального хозяйства в бюджет города на 2019 год заложены дополнительные денежные средства на обеспечение механизированной уборки снега в 11а микрорайоне. В Департамент градостроительства и  земельных отношений направлено предложение о проведении мероприятий по инвентаризации,  постановке на кадастровый учет и  принятии на баланс города существующих дорог и внутриквартальных проездов поселка Звездный и 11а микрорайона города Нефтеюганска, а также существующих инженерных сетей (тепло-, водо- и электроснабжения) с целью их дальнейшего обслуживания и ремонта.
Для более плодотворной работы со своими избирателями и оперативного решения насущных проблем граждан  работает общественная приемная,  с июля 2018 года она расположена по адресу 2 микрорайон, здание 32, где проводятся приемы по личным вопросам, принимаются устные и письменные обращения граждан.  Депутат и специалисты общественной приемной готовы всегда оказать помощь, проконсультировать по всем возникающим у вас вопросам, запись на прием  осуществляется   по телефонам 510-393, 8950 515 0393. 
Работа депутата продолжается в Думе города.  В рамках работы Думы я являюсь членом постоянной комиссии по бюджету и местным налогам. Данная комиссия рассматривает утверждение бюджета городского округа и отчета о его исполнении; установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, рассмотрены вопросы по включению приоритетных расходных обязательств в проект решения Думы о внесении изменений в бюджет города Нефтеюганска на 2019 год и плановый период 2020-2021 год. В течении года на заседаниях комиссии   рассматривали вопросы внесения изменений в бюджет города на текущий год,  исполнение бюджета, принятие бюджета на плановый период 2019-2020 г.г.,  вопросы установления местных налогов и многое другое.  В 2019 году на заседаниях данной комиссии планируется рассмотреть ряд других не менее важных вопросов. 
Присутствуя на заседаниях Думы города, я непосредственно принимаю участие в решении значимых для города проблем, в их  числе строительство  детских садов,  благоустройство города и другие насущные проблемы. Я готова помогать вам в любых начинаниях по улучшению нашей жизни, но это должны быть именно ваши начинания   и  ваше неравнодушие. 
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