Отчет о деятельности депутата Думы города шестого созыва 
по избирательному округу № 6  Никитина А.А. за 2018 год
Уважаемые избиратели!
Свою работу как депутата Думы  я разделил  бы на следующие направления:
1. Работа в Думе в  города. 
[bookmark: _GoBack]С сентября 2017 года я работаю в составе комиссии по городскому хозяйству,  где могу участвовать в решении задач, связанных с благоустройством как своего избирательного участка , так и города в целом. На заседаниях комиссии рассматривались вопросы благоустройства города, сноса аварийного жилья,     о ходе подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства города  к  работе в осенне-зимний период 2018-2019 годов, о расселении граждан, проживающих в аварийном жилье, о мероприятиях, проводимых администрацией города в целях развития жилищного строительства на территории города Нефтеюганска, о взаимодействии между управляющими компаниями и ресурсоснабжающими организациями, о тарифах на жилищно-коммунальные услуги в городе Нефтеюганске, о реализации долгосрочной целевой Программы города Нефтеюганска «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей города Нефтеюганска», и другие острые проблемы. 
2. Работа с избирателями.
Моими избирателями  являются жители 7 микрорайона, которые могут со своими проблемами обратиться напрямую ко мне, либо в общественную приемную, расположенную в по адресу 2 микрорайон, здание 32, где опытные специалисты всегда могут оказать консультацию, в том числе юридическую, записать на прием для личной встречи с депутатом.
Чрезвычайно важно для меня работа с  обращениями избирателей, которые я получаю как  в устной, так и в письменной форме. Вопросы связаны прежде всего с благоустройством микрорайона, снос аварийного и непригодного для проживания жилья, обеспечением  жильем, ремонтом внутриквартальных проездов и устройством освещения внутри микрорайона.  На основании обращений избирателей были  направлены запросы и предложения в соответствующие департаменты администрации города Нефтеюганска. За 2018 год удалось положительно решить большую часть вопросов,  ни одно обращение не оставлено без внимания. Как член постоянно действующей комиссии Думы города мной направлены предложения в Департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска о включении работ по благоустройству в расходную часть бюджета  на 2019 год.
Конечно, положительно решить все вопросы не удается,  в частности, по вопросам обеспечения жильем, за отчетный период по вопросам жилья было три обращения,  одно удалось решить.
Уважаемые избиратели, я приглашаю вас  проявить активность и  инициативу в решении насущных проблем, только наша с вами совместная  работа может привести  к положительным результатам. Приглашаю всех жителей избирательного округа обращаться в общественную приемную по адресу: 2 микрорайон, здание 32, помещение Общественной приемной, телефон 510-393, 89505150393, e-mail: priemnaya_deputat@mail.ru. Наши двери всегда открыты для вас!

С уважением, депутат Думы города шестого созыва 
по избирательному округу № 6 А.А.Никитин

