Уважаемые жители избирательного округа № 8 муниципального образования город Нефтеюганск!
В соответствии с  регламентом Думы города Нефтеюганска  статьи 58 главы 10 позвольте представить  вам отчет о проделанной работе депутата думы города Нефтеюганска 6 созыва Миннигулова Марата Мунировича  – за 2018 год.

В сентябре 2016 года я был избран в депутаты Думы города Нефтеюганска по одномандатному избирательному округу № 8, благодарю своих избирателей за оказанное мне доверие.
Работа депутата в округе включает в себя встречи с избирателями, личный прием граждан, отчеты перед избирателями, что обеспечивает обратную связь с населением, сотрудничество с общественными организациями, учреждениями образования, и здравоохранения, социальными службами, участие и организация социально-значимых мероприятий.
[bookmark: _GoBack]За отчетный период  в 2018 году мной было проведено около 20 встреч с избирателями, на личных приемах граждан  рассматривались письменные и устные обращения. В мой адрес поступает много вопросов,  связанных с благоустройством округа - уличное освещение,  строительство детских площадок,  организация парковочных мест. Проблемы, касающиеся ЖКХ  -  ремонт фасадов домов, некачественная работа управляющих компаний. Все эти проблемы значимы и внесены в план работы депутата. 
Также поступают обращения по вопросу оказания содействия и оказания помощи по вопросам приобретения гражданства. Гражданину оказано правовое консультирование, содействие в грамотном составлении юридически значимых документов. Разъяснено действующее законодательство.
Одним из актуальных вопросов  остается благоустройство города.  В течение 2018 года мною велась работа с администрацией города по данному вопросу.  Систематически вопрос благоустройства города выносился   на заседание Думы. Вопросы благоустройства города  регулярно рассматриваются на комиссии по городскому хозяйству Думы города, держатся на контроле.
  Работа депутата продолжается в Думе города.  В рамках работы Думы я являюсь членом постоянной комиссии по бюджету и местным налогам. Данная комиссия рассматривает утверждение бюджета городского округа и отчета о его исполнении; установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
Присутствуя на заседаниях Думы города, я непосредственно принимаю участие в решении значимых для города проблем, в том числе, строительства  детских садов, ремонта школ, благоустройства города и других насущных проблем. 
Статистика обращений жителей округа  говорит о том, что   больше всего их интересуют вопросы ремонта жилых помещений и благоустройства. Все эти вопросы решаемы только при совместной деятельности депутата и его избирателей. 
Для более плодотворной работы со своими избирателями начиная с 2011 года работает общественная приемная, где проводятся приемы по личным вопросам, принимаются устные и письменные обращения граждан. С июля 2018 года общественная приемная переехала по адресу: 2 микрорайон, здание 32. Мы готовы всегда оказать помощь, проконсультировать по интересующим вас вопросам, прием граждан по личным вопросам проводится в общественной приемной, запись на прием ведется  по телефону 510-393, 8 950 515 0393. 


С уважением к своим избирателям и жителям города, депутат по избирательному округу № 8   Миннигулов М.М.



