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Доклад 
службы муниципального контроля
администрации города Нефтеюганска
об осуществлении муниципального контроля за 2018 год

Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 02.07.2012 № 226-п «Об организации подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, сборе и предоставлении сведений об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», приказа Федеральной службы государственной статистики Министерства экономического развития Российской Федерации от 21.12.2011 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минэкономразвития России Федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

Муниципальный контроль на территории города Нефтеюганска осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года                  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральным законом от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ), Уставом города Нефтеюганска.
Анализ нормативных правовых актов и муниципальных правовых актов, 
устанавливающих обязательные к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей требования в части использования земельных участков, городских лесов, жилищного фонда и сохранности автомобильных дорог местного значения в границах  города Нефтеюганска, контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения города Нефтеюганска, контроль в области торговой деятельности показал возможность их исполнения. Нормативные правовые акты и  муниципальные правовые акты достаточны по содержанию, доступны для субъектов хозяйственной деятельности, прошли правовую экспертизу, по результатам которой коррупциогенных факторов не выявлено. Нормативные правовые акты и муниципальные правовые акты, регламентирующие муниципальный контроль на территории города Нефтеюганска, размещены на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет  
Служба осуществляет  7 видов муниципального контроля. 
Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

2.1.Сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля
Служба  является структурным подразделением администрации города Нефтеюганска. Согласно Положения о Службе, структуру службы составляет: сектор муниципального жилищного и дорожного контроля,  сектор исполнения административного законодательства, сектор  контроля в сфере недропользования, лесов и благоустройства города. Службу возглавляет начальник Службы. Деятельность Службы координируется главой города Нефтеюганска. 
В период до 31.12.2018 администрацией города Нефтеюганска  полномочиями по осуществлению соответствующих видов муниципального контроля, в соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 29.08.2018 № 136-нп «Об отверждении перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление» были наделены структурные подразделения: департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска, департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города.
Во исполнение плана мероприятий  плана мероприятий («дорожной карты») по созданию единого структурного подразделения администрации города Нефтеюганска, осуществляющего функции муниципального контроля, утвержденного распоряжением администрации города Нефтеюганска от 01.06.2018 № 159-р. решением Думы города Нефтеюганска от 26.09.2018                   № 439-VI «О внесении изменения в решение Думы города Нефтеюганска                  «О структуре администрации города Нефтеюганска» с 01.01.2019 в структуре администрации создается структурное подразделение – служба муниципального  контроля администрации города Нефтеюганска (далее-Служба), осуществляющим функции по реализации вопросов местного значения и выполнения полномочий администрации города в части организации и осуществления муниципального контроля в соответствии с федеральным законодательством, законодательством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципальными правовыми актами, Положением о Службе (распоряжение администрации города Нефтеюганска от 14.11.2018 № 337-р).   
Предельная штатная численность составляет: 7 человек. Количество штатных единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций  по контролю – 6 человек.

2.2.Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций

1.Муниципальный земельный контроль в границах муниципального образования город Нефтеюганск:
-контроль за соблюдением требований по использованию земель; 
-контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов; 
-контроль за использованием земельных участков по целевому назначению; 
-контроль за соблюдением порядка переуступки права пользования землей;
-контроль за предоставлением достоверных сведений о состоянии земель;
-контроль за своевременным выполнением обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, наличием и сохранностью межевых знаков границ земельных участков;
-контроль за выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель в форме проверок в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами муниципального образования города Нефтеюганск;
-выдача по установленной форме обязательных для исполнения предписаний об устранении выявленных нарушений;
-принятие мер по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению;
-проведение плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на предмет соблюдения ими норм требований  земельного законодательства Российской Федерации;
-осуществление взаимодействия с органами государственного земельного контроля и иными контрольно-надзорными органами.

2.Муниципальный контроль за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск:
-контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.

3.Муниципальный жилищный контроль на территории 
города Нефтеюганска:
-контроль за техническим состоянием  и  использованием муниципального жилищного фонда, своевременным выполнением работ по его содержанию и ремонту;
-контроль за соблюдением правил пользования муниципальными жилыми (нежилыми) помещениями нанимателями и членами их семей, пользователями нежилых помещений, за использованием жилых (нежилых) помещений по целевому назначению и своевременной подготовкой их к сезонной эксплуатации;
-контроль  за  предоставлением  коммунальных услуг в многоквартирных домах и жилых (нежилых) помещениях;
-составление по результатам проверок актов проверок;
-выдача по установленной форме обязательных для исполнения предписаний об устранении выявленных нарушений;
-принятие мер по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению;
-проведение плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на предмет соблюдения ими норм требований  жилищного законодательства Российской Федерации;
-осуществление взаимодействия с органами государственного жилищного контроля и иными контрольно-надзорными органами.

4.Муницпальный контроль за сохранностью  автомобильных дорог местного значения в границах городского округа город Нефтеюганск:
-контроль за соблюдением юридическими лицами законодательства Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, муниципальных правовых актов в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности;
-контроль за сохранностью дорог и дорожных сооружений, поддержание их состояния в соответствии с требованиями, допустимыми по условиям обеспечения непрерывного и безопасного движения в любое время года.

5.Муницпальный лесной контроль
-контроль за соблюдением  юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении городских лесов федеральными законами, законами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и муниципальными правовыми актами, а также организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований.

6.Муниципальный  контроль за соблюдением   Правил благоустройства территории муниципального образования   город Нефтеюганск
-контроль за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск является организация и проведение проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных Правилами благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск, утвержденными решением Думы города Нефтеюганска от 24.12.2013 № 727-V (далее - Правила благоустройства), а также организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований.

7. Муниципальный контроль  в области торговой деятельности на территории муниципального образования город Нефтеюганск
-контроль в части соблюдения схемы размещения нестационарных торговых объектов осуществляется в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности обязательных требований, установленных федеральным законодательством, законодательством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и нормативными правовыми актами администрации города Нефтеюганска, в части соблюдения схемы размещения нестационарных торговых объектов, утвержденной постановлением администрации города Нефтеюганска от  20.06.2012 № 1661 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Нефтеюганска» (с изменениями, внесенными, постановлениями  администрации города Нефтеюганска от 11.02.2014 № 134-п; от 02.09.2014 № 984-п; от 07.07.2015 № 608-п; от 26.12.2016 №1143-п; от 09.08.2017 № 495-п; от 20.12.2018 № 670-п).

 Проведение плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на предмет соблюдения требований земельного законодательства, лесного законодательства, в отношении муниципального жилищного фонда, обеспечения сохранности автомобильных дорог на территории города  Нефтеюганска, торговой деятельности в части размещения нестационарных торговых объектов в соответствии со схемой разрешения нестационарных объектов, Правил благоустройства  города использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск.   
Плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории города Нефтеюганска осуществляются в соответствии с требованиями Федеральный закон № 294-ФЗ, в соответствии с Земельным, Лесным и Жилищным кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 21.02.1992 года № 2395-1 «О недрах», Федеральным законом от 08.11.2007  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  Федеральным законом от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», Федеральным законом от 10.01.2002  № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федеральным законом  28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного  регулирования торговой деятельности в Российской Федерации». 

Выдача предписаний об устранении нарушений земельного законодательства, лесного законодательства, в отношении муниципального жилищного фонда, обеспечения сохранности автомобильных дорог на территории города  Нефтеюганска, торговой деятельности в части размещения нестационарных торговых объектов в соответствии со схемой разрешения нестационарных объектов, Правил благоустройства  города использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск
В случае выявления нарушений обязательных требований при осуществлении  муниципального земельного контроля, муниципального лесного контроля,  муниципального  жилищного контроля,   муниципального  контроля  в области торговой деятельности , муниципального  контроля за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования   город Нефтеюганск, муниципального контроля  за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск выдается предписание об устранении нарушений установленной формы. Предписание содержит требование об устранении выявленного нарушения в установленной срок. 
Контроль за устранением выявленных нарушений осуществляется путём проведения повторных проверок.

А также принимаются меры по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению, предотвращению возможного причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, обеспечению безопасности государства, предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.  




Осуществление взаимодействия с органами государственного               контроля и надзора и иными контрольно-надзорными органами
Акты проверок, содержащие нарушения обязательных требований действующего законодательства Российской Федерации, передаются для рассмотрения и принятия решения: в Межмуницпальный отдел по городу Нефтеюганск и городу Пыть-Ях Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии  по ХМАО-Югре; в Нефтеюганский  отдел инспектирования Службы жилищного и строительного надзора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры; Службу по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в отдел ГИБДД ОМВД России по г. Нефтеюганску, в мировой суд, а также в  другие органы, уполномоченные осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, для привлечения виновных лиц к административной ответственности. 

2.3.Наименование и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций
Основанием для осуществления муниципального земельного контроля является:
-Земельный кодекс Российской Федерации;
-Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
-постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2004                  № 1515 «Об утверждении правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный надзор»; 
-постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 14.08.2015 № 257-п «О прядке осуществления муниципального земельного контроля в Ханты-Мансийском автономном – округе – Югре»;
-постановление администрации  города Нефтеюганска от 11.10.2018                        № 152-нп «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля в границах муниципального образования город Нефтеюганск»;
-постановление администрации города Нефтеюганска от 12.09.2018 № 140-нп «О Порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля в границах муниципального образования город Нефтеюганск».

Основанием для осуществления муниципального жилищного 
контроля  является:
-Жилищный кодекс Российской Федерации;
-Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.09.2012               № 115-оз «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и порядке взаимодействия органов муниципального контроля с органами государственного жилищного надзора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
-постановление администрации города Нефтеюганска от 24.11.2017                    № 203-нп «Об утверждении административного регламента  «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории города Нефтеюганска»;  
-постановление администрации города Нефтеюганска от 20.06.2018   № 87-нп «О порядке организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Нефтеюганска».

Основанием для осуществления муниципального лесного 
контроля является:
-Лесной кодекс Российской Федерации;
-Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях; 
-Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
-Постановление Правительства Российской Федерации от 20.05.2017                       № 607 «О Правилах санитарной безопасности в лесах»;
11.Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 г. № 417 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах»;
-Приказ Рослесхоза от 10.06.2011 № 223 «Об утверждении Правил использования лесов для строительства, реконструкции, эксплуатации линейных объектов».
-Приказ Минприроды России от 22.11.2017 № 626 «Об утверждении Правил ухода за лесами»
-Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.12.2006        № 148-оз «О регулировании отдельных вопросов в области водных и лесных отношений на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
-постановление администрации города Нефтеюганска от 24.12.2018                     № 176-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории муниципального образования город Нефтеюганск;
-постановление администрации города Нефтеюганска от 12.09.2018                        № 141-нп «О порядке организации и осуществления муниципального лесного контроля на территории города Нефтеюганска»



Основанием для осуществления муниципального  контроля
  за сохранностью  автомобильных дорог местного значения в границах городского округа город Нефтеюганск  является:
-Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
-Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
-постановление администрации города Нефтеюганска от 27.11.2017                        № 205-нп «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального  контроля за соблюдением сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах города Нефтеюганска»  
-постановление администрации города Нефтеюганска от 04.07.2018                   № 102-нп  «О порядке организации и осуществления муниципального  контроля за сохранностью  автомобильных дорог местного значения в границах городского округа город Нефтеюганск».                   

Основанием для осуществления муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск  является:
-Федеральный закон от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»;
-Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югра от 17.05.2005                            № 82-оз «О пользовании недрами на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для целей геологического изучения, разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, не связанных с добычей полезных ископаемых»;
-постановление администрации города Нефтеюганска от 27.12.2018                    № 181-нп «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей  разведки и добыча общераспространенных полезных ископаемых,  а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск»;
-постановление администрации города Нефтеюганска от 13.12.2018                      № 172-нп  «О порядке организации и осуществления муниципального  контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск».

Основанием для осуществления муниципального контроля  в области торговой деятельности на территории муниципального образования город Нефтеюганск объектов является:
-Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
-Федеральный закон от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;
-постановление Правительства Российской Федерации от 29.10.2010 № 772 «Об утверждении правил включения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности, в схему размещения нестационарных торговых объектов»;
-Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.05.2010                  № 85-оз «О государственном регулировании торговой деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;
-постановление администрации города Нефтеюганска от  20.06.2012                   № 1661 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Нефтеюганска»;
-проекты постановлений администрации города Нефтеюганска «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования город Нефтеюганск», «О Порядке организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования город Нефтеюганск»  находятся  на правовой и антикоррупционной экспертизе в юридическо-правовом управлении администрации города Нефтеюганска.

Основанием для осуществления муниципального  контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории муниципального образования город Нефтеюганск является:

-Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
-Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
-Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.06.2010                  № 102-оз «Об административных правонарушениях»;  
-Устав города Нефтеюганска; 
-Правила благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск, утвержденные решением Думы города Нефтеюганска от 24.12.2013 № 727-V. 

2.4.Иформация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия
В 2018 году, при осуществлении муниципального контроля администрация города Нефтеюганска, в соответствии с требованиями Федерального закона Российской Федерации от 28.12.2008 № 294-ФЗ                        «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» осуществлял взаимодействие с:
Департаментом экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
 Департаментом по управлению государственным имуществом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
Нефтеюганским отделом инспектирования Службы жилищного и строительного надзора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
Межмуниципальным отделом по городу Нефтеюганск и городу Пыть-Ях Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре;
 Нефтеюганским отделом службы по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Нефтеюганской межрайонной прокуратурой;
Отделом Министерства внутренних дел России по городу Нефтеюганску.
Для осуществления контрольных мероприятий Службой  осуществляется взаимодействие, прежде всего с органами прокуратуры в части согласования плана проверок. 
При осуществлении муниципального земельного  контроля в границах муниципального образования город Нефтеюганск, осуществляется взаимодействие с Межмуниципальным отделом по городу Нефтеюганск и городу Пыть-Ях Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре, Нефтеюганской межрайонной прокуратурой, другими федеральными органами и региональными органами исполнительной власти,   Департаментом градостроительства и земельных отношений администрации города, Департаментом экономического развития администрации города, другими органами администрации города Нефтеюганска, а также муниципальными предприятиями и учреждениями в виде документационного обмена необходимой информацией (запросы, аналитические справки и т.д.) и    в форме совместных проверок соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований нормативно-правовых актов в сфере использования земли. 
В 2018 году, при осуществлении функций по муниципальному земельному контролю в границах муниципального образования город Нефтеюганск, совместных проверок соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований земельного законодательства  не утверждено. При выявлении признаков административных правонарушений, выдаются обязательные для  исполнения предписания, результаты проверок направляются в федеральный орган Росреестра для привлечения правонарушителей к административной ответственности и наложения штрафов. 
При осуществлении функций по муниципальному жилищному контролю на территории города Нефтеюганска, осуществляется взаимодействие с Нефтеюганским отделом инспектирования Службы жилищного и строительного надзора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 28.09.2012 № 115-оз «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». 
В 2018 году, совместных проверок соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований жилищного законодательства не утверждено. При выявлении органом муниципального  контроля признаков административных правонарушений в отношении муниципального жилищного фонда, протоколы об административных правонарушениях направляются для рассмотрения в Нефтеюганский отдел инспектирования Службы жилищного и строительного надзора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, для привлечения правонарушителей к административной ответственности и наложения штрафов. 
При осуществлении функций по муниципальному контролю  за соблюдением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах города Нефтеюганска, осуществляется взаимодействие с Отделом ГИБДД ОМВД России по г. Нефтеюганску, ОМВД России по г. Нефтеюганску, другими федеральными органами, подразделениями администрации города                           (в частности Департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города),   в виде информационного обмена (запросы, аналитические справки и т.д.)
В 2018 году, совместных проверок по соблюдению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства, регулирующего вопросы безопасности и сохранности  автомобильных   дорог местного значения в границах города Нефтеюганска не утверждено. При выявлении нарушений законодательства в области сохранности автомобильных дорог, выдаются обязательные для исполнения предписания, результаты проверок направляются в уполномоченный орган для принятия решения о привлечении к административной ответственности и взыскания причинённого ущерба. 
В отчетном периоде плановые проверки по муниципальному контролю за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для  целей  разведки и добыча общераспространенных полезных ископаемых,  а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск;   муниципального  контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории муниципального образования город Нефтеюганск; муниципального лесного контроля на территории муниципального образования город Нефтеюганск не проводились, в связи с осуществлением полномочий по вышеуказанным видам  муниципального  контроля с 01.09.2018.
 
2.5.Сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор)
Подведомственные органы на территории города Нефтеюганска, уполномоченные на осуществление  муниципального земельного контроля в границах муниципального образования город Нефтеюганск, за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для  целей  разведки и добыча общераспространенных полезных ископаемых,  а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования город Нефтеюганск, муниципального жилищного контроля на территории города Нефтеюганска,  муниципального контроля за соблюдением сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах города Нефтеюганска, муниципального лесного контроля на территории города Нефтеюганска, муниципального контроля в области торговой деятельности  на территории муниципального образования город Нефтеюганск, муниципального  контроля за соблюдением   Правил благоустройства территории муниципального образования   город Нефтеюганск отсутствуют.
2.6.Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок
В отчетном периоде работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по муниципальному контролю, не проводилась.



Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

3.1.Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных за отчётный период контрольных функций)
Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля на территории города Нефтеюганска    осуществляется за счет средств бюджета города. 
Объем финансовых средств, выделенных на выполнение функции по муниципальному контролю за 2018 года, составил 8 143 тыс. рублей (таблица 1)

Таблица 1
	№ п/п
	Наименование муниципального образования
	Объем финансовых средств, выделенных в 2018 году
на выполнение функций по муниципальному контролю 

	
	
	Всего
	1 полугодие
	2 полугодие

	1
	Нефтеюганск
	8143
	5 122
	3021




3.2.Данные о штатной численности работников органов муниципального контроля, выполняющих функции по контролю и об укомплектованности штатной численности
Штатная численность Службы на  31.12.2018  составляла 7 единиц: начальник Службы, муниципальный жилищный инспектор и 5 специалистов. 
По состоянию на 01.01.2019 штатная численность сектора контроля в сфере недропользования, лесов и благоустройства города Службы не укомплектована в полном объёме, по состоянию на 31.12.2018 - 1 вакантное место муниципального служащего. 

3.3.Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации
Все работники Службы имеют высшее профессиональное образование. 
В отчётном периоде, сотрудники органа муниципального контроля, проходили обучение по программе повышения квалификации:
 «Контроль (надзор)  в сфере ЖКХ. Проверки в сфере ЖКХ» (начальник Службы);
«Организация и проведение муниципального контроля в свете реформирования контрольно-надзорной деятельности» (специалист-эксперт сектора контроля в сфере недропользования, лесов и благоустройства города).
Проводятся самостоятельные мероприятия по повышению квалификации специалистов Отдела путем участия в совещаниях, видеоконференциях, самостоятельного изучения информации (судебной практики, изменений в законодательстве и т.д.), находящейся в открытом доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3.4.Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчётный период объёму функций по контролю
Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетном периоде объему функций по контролю составила: 
по муниципальному земельному контролю:
- по проведенным проверкам (плановым и внеплановым) – 3 проверки; 
- выявленным нарушениям – 1 проверка.
по муниципальному жилищному контролю: 
- по проведенным проверкам (плановым и внеплановым) – 56 проверок
- выявленным нарушениям – 24 проверки.
по муниципальному контролю за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для  целей  разведки и добыча общераспространенных полезных ископаемых,  а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования:
- по проведенным проверкам (плановым и внеплановым) – 0 проверок; 
- выявленным нарушениям – 0 проверок.
по муниципальному контролю в области торговой деятельности на территории муниципального образования:
- по проведенным проверкам (плановым и внеплановым) – 0 проверок; 
- выявленным нарушениям – 0 проверок.
по муниципальному лесному контролю:
- по проведенным проверкам (плановым и внеплановым) – 0 проверок; 
- выявленным нарушениям – 0 проверок.
по муниципальному контролю за соблюдением сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах города Нефтеюганска: 
- по проведенным проверкам (плановым и внеплановым) – 0 проверок; 
- выявленным нарушениям – 0 проверок.
по муниципальному контролю за соблюдением Правил благоустройства на территории муниципального образования:
- по проведенным проверкам (плановым и внеплановым) – 0 проверок; 
- выявленным нарушениям – 0 проверок.
Сотрудники Службы уполномоченные на осуществление контрольных функций, исполняют эти полномочия наряду с осуществлением иных должностных обязанностей.

3.5.Численность экспертов и представителей экспертных организаций,  привлекаемых к проведению мероприятий по контролю
В отчетном периоде, эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по контролю не привлекались.


Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

4.1. Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности
Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город Нефтеюганск, деятельность которых подлежит муниципальному контролю, составляет 521 единиц.
Ежегодным планом проведения проверок на 2018 год предусмотрено 3 проверки. За отчетный период, согласно ежегодному плану проверок проведено 3 плановых проверок,  нарушений обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации, требований, установленных муниципальными правовыми актами, не выявлено (таблица 2).
Таблица 2
	№ п/п
	Вид муниципального  контроля
	Количество проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей
в 2018 году

	
	
	плановые
	внеплановые
	всего

	1
	Муниципальный жилищный контроль
	1
	114
	115

	2
	Муниципальный контроль за соблюдением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах города Нефтеюганска
	0
	0
	0

	3
	Муниципальный  земельный контроль
	2
	2
	4

	4
	Муниципальный контроль в области торговой деятельности
	0
	0
	0

	5
	Муниципальный контроль за соблюдением Правил благоустройства на территории муниципального образования город Нефтеюганск
	0
	0
	0

	6
	Муниципальный лесной контроль
	0
	0
	0

	7
	Муниципальный контроль а рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для  целей  разведки и добыча общераспространенных полезных ископаемых,  а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, на территории муниципального образования
	0
	0
	0



В соответствии с  приказом Департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска от 30.10.2017 № 217/1 «Об   утверждении плана проведения проверок соблюдения жилищного законодательства на территории города Нефтеюганска   на 2018 год» за 2018 год была проведена 1 плановая проверка Товарищество собственников недвижимости «Семерочка», адрес фактического осуществления деятельности: г. Нефтеюганск, микрорайон 9, дом 7.
Цель проведения проверки: осуществление муниципального жилищного контроля на основании плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных  предпринимателей  на 2018 год, размещенного на интернет сайте прокуратуры ХМАО – Югры http://www.prokhmao.ru.  
В ходе проведения проверки установлено, что в 2016 Службой жилищного и строительного надзора ХМАО-Югры Нефтеюганский отдел инспектирования была проведена плановая выездная и документарная проверки в отношении ТСН «Семерочка», по итогам которой выдано 2 предписания для устранения выявленных нарушений в срок до 30.09.2016 и до 15.09.2017 (о чем свидетельствуют 2 акта Службы в представленных документах).
В соответствии с пунктом 2 части 8 статьи 9 Федерального закона                          «О защите прав юридических и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ основанием для включения плановой проверки в ежегодный план проведения плановых проверок является истечение трех лет со дня окончания проведения последней плановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя.
Вместе с тем пункт 5 статьи 3 Федерального закона «О защите прав юридических и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ основными принципами защиты прав юридических лиц являются недопустимость проведения несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами.  
Таким образом, отделом муниципального жилищного и дорожного контроля, по работе с обращениями граждан департамента жилищно-коммунального хозяйства проведение плановой документарной проверки было нецелесообразно.
В соответствии с  приказом Департамента градостроительства и  земельных отношений  администрации города Нефтеюганска от 30.10.2017                № 332 «Об утверждении плана проведения проверок соблюдения земельного законодательства на территории города Нефтеюганска на 2018 год» за 2018 год было проведено 2 плановые проверки, 2 внеплановых проверок.
Проверки по муниципальному контролю в области торговой деятельности  не проводились, так как данными полномочиями Служба наделена с 01.01.2019.
Проверки  по муниципальному контролю сохранности автомобильных дорог местного значения в границах городского округа  город Нефтеюганск, муниципальному лесному контролю, муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территории муниципального образования город Нефтеюганск, утвержденных решением Думы города Нефтеюганска от 24.12.2013 № 727-V, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями; муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения на территории  муниципального образования город Нефтеюганск согласно плану проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год не предусмотрены.
Согласно статье 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 г.                           № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», основаниями для проведения проверки, помимо прочего, могут служить результаты предварительной проверки поступивших в органы государственного контроля обращений и заявлений граждан, содержащие информацию о возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, о причинении вреда жизни, здоровью граждан, о нарушение прав потребителей. Кроме того, обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА).
В период с 01.09.2018 по 31.12.2018 в департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска, с 01.09.2019 по настоящее время в Службу  не поступали обращения граждан, юридических лиц, содержащих  требования о проведении проверок в отношении   «хозяйствующих субъектов», которые по их мнению нарушают обязательные требования, в связи с чем внеплановые проверки по вышеуказанным видам  муниципального контроля не проводились.

4.2.Сведения о результатах работы экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю
В 2018 году эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятию по контролю не привлекались.

4.3.Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
Случаи причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2018 году отсутствуют.

4.4.Сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований
В связи со статьей 8.2 Федерального закона № 294-ФЗ, в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями  обязательных требований, установленных муниципальными правовыми актами, устранения причин, факторов и условий,  способствующих таким нарушениям, приказами Департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска от 16.03.2018 № 58, № 59 утверждены  программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории города Нефтеюганска на 2018 год,  программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными  предпринимателями обязательных требований при осуществлении муниципального  контроля сохранности автомобильных дорог местного значения в границах городского округа город Нефтеюганск на 2018 год.
В целях информирования юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами, разработаны и размещены в сети «Интернет», Руководства по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. 
В отчетном периоде 2018 органом муниципального контроля направлялось 8 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.

4.5. Сведения о проведения мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями
В соответствии с требованиями  части 1 статьи 1 Федерального закона                 № 294-ФЗ уполномоченным должностными лицам, уполномоченными на осуществления муниципального земельного контроля, проведены плановые (рейдовые) осмотры 30 участков на землях населённых пунктах. Выявлено нарушений  18 нарушений.
Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

5.1.Сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям)
В 2018 году проведено 112 внеплановых проверок  по соблюдению требований жилищного законодательства, в ходе которых выявлены нарушения.
По итогам проведения внеплановой проверки по обращению граждан в отношении юридического лица (управляющей компании), вынесено 33 предписание об устранении выявленных нарушений. 
В Нефтеюганский отдел инспектирования Службы жилищного и строительного надзора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры были направлены 3 материала проверок (в отношении ОАО «ЖЭУ № 5», АО «Сфера Жилья»), содержащие признаки административного нарушения, предусмотренного частью 2 статьи 14.1.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение лицензионных требований) для составления протоколов об административном нарушении. Производства  были прекращены в связи истечением сроков давности  привлечения к административной ответственности (п. 6 ч. 1 ст. 24.5 КоАП). 
  В целях исполнения  выданных предписаний в отношении юридического лица проведены 114 внеплановых проверок. из них: 10 предписаний не исполнено.  Органом муниципального контроля, в отношении юридических лиц   составлены 4 административных протокола  и 1 административный протокол  на должностное лицо  по части 1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (невыполнение в установленный срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства). Материалы направлены в мировой суд назначено наказание в виде штрафов. Общая сумма штрафов 41 000 рублей.   
Результаты проверок размещены в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), Государственной информационной системе «Единый реестр проверок».
В рамках осуществления муниципального земельного контроля отсутствует возможность в полной мере применять меры административного воздействия к нарушителям земельного законодательства. Материалы, содержащие сведения о нарушении земельного законодательства, направляются в территориальный отдел Управления Росреестра по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре Управлением Росприроднадзора по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре Нефтеюганской межрайонной прокуратурой, Отделом Министерства внутренних дел России  г. Нефтеюганску.
1 материал проверки направлен в Нефтеюганскую межрайонную прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования в  отношении должностного лица по признакам состава преступления, подпадающего под  статью 160 Уголовного кодекса РФ. Указанный материал был перенаправлен  в Отдел МВД  России по г. Нефтеюганску.

5.2.Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны
- информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, организаций и населения города Нефтеюганска, о нормах и требованиях действующего законодательства Российской Федерации, осуществляется с помощью средств массовой информации, в индивидуальном порядке и через официальный  сайт  органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет.
- привлечение жителей города    к  участию в проверках, проводимых в рамках муниципального жилищного контроля.

5.3.Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля
За отчетный период,  результаты проведения в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей мероприятий по контролю оспаривались в Арбитражном Суде ХМАО-Югры (дело №№ А75-12042/2018,     А 75-14379/2018, А75-1956/2018, А75-16764/2018). Заявления о признании недействительными предписаний органов муниципального  контроля оставлены без удовлетворения.
При проведении проверок, уполномоченными должностными лицам органа муниципального контроля, соблюдаются требования Федерального закона № 294-ФЗ.

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Муниципальный контроль осуществлялся в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, согласованный органом Прокуратуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
План проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет.
Анализ и оценка эффективности осуществления муниципального контроля за отчетный период 2018 года:

	№ п/п

	
Наименование показателей
	
2018 год

	
	
	всего
	1 полугодие
	2 полугодие

	1.
	Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)
	3*100/3=100
	1*100/1=100
	2*100/2=100

	2.
	Доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	1*100/1=100
	1*100/1=100
	0

	3.
	Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок)
	0
	0
	0

	4.
	Доля проверок, проведенных органами муниципального контроля, с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0
	0
	0

	5.
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю)
	17*100/521=3,26
	10*100/521=1,92
	7*100/521=1,32

	6.
	Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя
	119/17=7,0
	39/10=3,9
	80/7=11,4

	7.
	Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)
	114*100/119=95,8
	38*100/119=31,9
	76*100/119=63,9

	8.
	Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)
	51*100/114=44,7
	25*100/114=21,9
	26*100/114=22,8

	9.
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0
	0
	0

	10.
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0
	0
	0

	11.
	Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок)
	51*100/114=44,7
	25*100/114=21,9
	26*100/114=22,8

	12.
	Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	6*100/119=5,0
	1*100/119=0,8
	5*100/119=4,2

	13.
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	6*100/119=5,0
	1*100/119=0,8
	5*100/119=4,2

	14.
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, % от общего числа проверенных лиц
	0
	0
	0

	15.
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	0
	0
	0

	16.
	Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)
	0
	0
	0

	17.
	Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений)


	31*100/119=26,05
	13*100/119=10,92
	18*100/119=15,13

	18.
	Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах)
	441000*100/441000=100
	400000*100/44000= 100
	41000*100/41000=  100

	19.
	Средний размер наложенного административного штрафа, в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей)
	441,0/6=73,5
	400,0/1=400,0
	41,0/5=8,2

	
	Средний размер наложенного административного штрафа на должностных лиц (в тыс. рублей)
	1,0
	0
	1,0

	
	Средний размер наложенного административного штрафа на юридических лиц (в тыс. рублей)
	440,0/6=73,3
	400,0/1=400
	40,0/5=8,0

	20.
	Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований)
	1*100/119=0,8
	0
	01*100/119=0,8



Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Муниципальный контроль администрацией города Нефтеюганска выполнен в полном объеме в соответствии с действующим законодательством, муниципальными правовыми актами администрации города Нефтеюганска и утвержденным планом на 2018 год. Предписания органов муниципального  контроля обжаловались в арбитражном суде ХМАО-Югре, однако заявления оставлены без удовлетворения. Результаты проверок  не признавались не действительными по решению суда и представлениям прокуратуры.
Продолжается совершенствование механизмов взаимодействия с органами прокуратуры, иными контрольно-надзорными органами с целью обеспечения эффективности муниципального контроля.
Соблюдены установленные сроки проведения плановых и внеплановых проверок в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ                  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Основные задачи на 2019 год:
выполнение в полном объеме плана проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;
отсутствие проверок, проведенных с нарушением требований законодательства о порядке их проведения; 
реализация программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на 2019 год;
принятие в полном объеме мер реагирования по выявленным в результате проверок правонарушениям.

Предложения:
1.Повышению эффективности и результативности осуществления муниципального контроля будет способствовать проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля, организуемых исполнительными органами государственной власти Ханты-Мансийского автономного округе – Югры.
2.В приложении 3 проекта  Федерального закона «О государственном контроле )надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» определены 11 видов муниципального  контроля. Считаем целесообразным,  муниципальному образованию самому определять виды муниципального  контроля,   который   будет   разрабатывать административные регламенты для проведения только необходимых в каждом конкретном муниципальном образовании видов муниципального контроля, тогда будут достигаться цели муниципального  контроля.
Виды  муниципального  контроля следует соотнести с видами муниципальных образований и с деятельностью органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, целесообразно предоставить органам местного самоуправления право изменять этот список по согласованию с органами государственной власти с учетом  территориальной  специфики  (например,  ввиду  отсутствия  лесных участков, особо охраняемых природных территорий). Муниципальный контроль при этом должен осуществляться  лишь  в  сферах,  имеющих  прямое  отношение  к  вопросам местного значения.  
На основании вышеизложенного, считаем целесообразным установить перечень видов муниципального контроля в зависимости от типа муниципальных образований.
3. В связи с внесением изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации отсутствуют полномочия по осуществлению лицензионного контроля в отношении организаций осуществляющих свою деятельность на основании лицензии, что повлияло на количество рассматриваемых обращений граждан в части нарушений жилищного законодательства. 
В соответствии с ч.1.1. ст. 20 Жилищного кодекса Российской Федерации органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе наделять законами субъектов Российской Федерации уполномоченные органы местного самоуправления отдельными полномочиями по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии».
Считаем целесообразным наделить органы местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры отдельными полномочиями по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии.

Приложения

Сводный отчет об осуществлении муниципального контроля на территории города Нефтеюганска по форме федерального статистического наблюдения № «1-контроль».


Глава города Нефтеюганска                                                                С.Ю. Дегтярев


Исполнитель:
начальник службы
муниципального контроля
администрации города Нефтеюганска
Якубова Элнара Джабаровна
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