Отчет о деятельности депутата Думы г.Нефтеюганска VIсозыва
Чайкина Сергея Викторовича
за 2018 год

Уважаемые избиратели! Предлагаю  вашему вниманию отчет о моей деятельности за  2018 год.   В соответствии п.6 ст.22  Устава  города Нефтеюганска формами депутатской деятельности депутата Думы города являются:
- участие в заседаниях Думы города;
- участие в работе постоянных комиссий, рабочих групп и иных органов, создаваемых Думой города;
- участие в выполнении поручений Думы города;
- обращение с депутатским запросом;
- обращение к должностным лицам органов местного самоуправления города Нефтеюганска;
- работа с избирателями.
Депутат Думы города отчитывается о своей деятельности перед избирателями своего избирательного округа не реже одного раза в год в соответствии п.1 ст.22.1 Устава  города Нефтеюганска.
Встречи с избирателями,личный приём граждан, решение поставленных избирателями проблем составляет работу депутата в округе.
Одной из важнейших проблем округа является проживание граждан в ветхом и аварийном жилых фондах. Так, в мае-июне в мой адрес обратились  жители домов №3, 13 поселка СУ-62 по вопросу расселения в связи аварийным состоянием домов. Данный вопрос был вынесен на рассмотрение заседания Думы города.Проблема расселения граждан, проживающих в ветхом и аварийном фонде, является сложной в связи с отсутствием в бюджете города необходимых денежных средств для реализации программы расселения и готового построенного жилого фонда, предназначенного для расселения нуждающихся. В целях решения поставленного вопроса мной были организованы рабочие встречи с заместителем главы города по строительству Метелевым А.А. с участием трех потенциальных застройщиков о выделении земель под малоэтажное строительство.
Вторым большим блоком в моей деятельности в 2018 являлось решение вопросов по благоустройству.
В связис обращением жителей поселка СУ-62 о ликвидации стихийной, несанкционированной свалки бытового мусора на территории, прилегающей к СК «Факел» мной были предприняты меры по сбору и вывозу бытовых отходов с указанной выше территории.
Также жители обращались по вопросу благоустройства придомовых территорий. По данному вопросу в сентябре была организована встреча с жителями поселка СУ-62, а также домов 14-19 в 1 микрорайоне. На встрече жители сообщили об отсутствии освещенияфутбольного и баскетбольного полей в поселке, детских площадок.На встрече жители были ознакомлены в проводимом администрацией города конкурсе проектов инициативного бюджетирования. В октябре проведено собрание жителей, с участием представителей управляющей компании ОАО «ЖЭУ-3», ДЖКХ. По итогам собрания было решено подготовить проект благоустройства территории, направить его для составления сметы в департамент жилищно-коммунального хозяйства, а также ознакомить неявившихся на собрание жителей о данной инициативе с целью определения возможного способа участия граждан в реализации проекта – денежное софинансирование или личный неоплачиваемый труд.На сегодняшний день проект благоустройства подготовлен, смета составлена. Однако дальнейшая реализация проекта приостановлена из-за низкой активности жильцов в части изъявления желания в софинансировния проекта денежными средствами или участия в нем личным трудом.
[bookmark: _GoBack]Моя депутатская была освещена в средствах массовой информации (местный телевизионный канал и печатное издание). В информационной системе «ИЗБИРАТЕЛЬ-ДЕПУТАТ» -  единой базе депутатов фракций Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» во всех регионах Российской Федерации был создан личный кабинет депутата.
Уважаемые избиратели! Только при наличии Вашей активной жизненной позиции и совместной работы насущные проблемы могут быть решены.





