Вопрос 1.Об участии некоммерческих организации, образованных по национально-культурному признаку в конкурсах социально значимых проектов на получение финансовой поддержки
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	Для успешной и более эффективной реализации своих программ и проектов некоммерческие организации активно участвуют в конкурсах на гранты. На сегодняшний день это главный в нашей стране источник финансирования для общественных активистов. При этом грантовая поддержка НКО осуществляется на федеральном, региональном и местном уровне.
	В муниципальном образовании оказание поддержки некоммерческим организациям осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», муниципальной программой «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в городе Нефтеюганске».
	В рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в городе Нефтеюганске» на 2019 год с целью оказания финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, в форме предоставления субсидий из бюджета города Нефтеюганска на реализацию социально значимых проектов было выделено 3 млн.рублей, из них  2 950 000 рублей на проведение конкурса социально значимых проектов в 2019 году и 50 тысяч рублей как переходящий неисполненный контракт за 2018 год по перечислению субсидии Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Инновационные образовательные технологии». 
[bookmark: _GoBack]В марте-апреле 2019 года был проведен конкурс социально значимых проектов на предоставление субсидий из бюджета города Нефтеюганска. Для участия в конкурсе социально значимых проектов в 2019 году поступило 24 проекта, сумма запрашиваемых денежных средств составила 9 369 500 рублей.
По итогам конкурса победителями было признано 19 НКО, выплачено 18 субсидий (на сумму 2 950 000 рублей) на основании заключенных соглашений. По направлению деятельности в области сохранения, развития языков и культур народов Российской Федерации, укрепления гражданского единства победителями стали: Нефтеюганское отделение общественной организации «Спасение Югры» с проектом «Фестиваль забытых ремесел «Возвращение к истокам» (выплачено 300 тысяч рублей), Региональная общественная организация Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Территория культуры и успеха» с проектом «Славянские праздники – возрождение рода» (выплачено 300 тысяч рублей).
Социально ориентированные некоммерческие организации, осуществляющие деятельность в городе Нефтеюганске, также принимают участие в конкурсах на получение финансовой поддержки из федерального и регионального бюджета. 
В 2019 году по направлению «Межнациональное и межконфессиональное согласие» на Грант Президента РФ направлена 1 заявка (Автономная некоммерческая организация «Институт археологии Севера»), на Грант Губернатора направлено 2 заявки (Автономная некоммерческая организация «Институт археологии Севера», Нефтеюганское отделение общественной организации «Спасение Югры»).
Совместно с Фондом «Центр гражданских и социальных инициатив Югры» в 2019 году было проведено 3 обучающих семинара по подготовке заявок на Грант Президента, Грант Губернатора, с участием 22 общественных организаций города.
С 10 июня 2019 года стартовал второй конкурс 2019 года на предоставление грантов Президента Российской Федерации. Приём заявок продлится в срок до 31.07.2019 года.
Подробная информация о конкурсе Президентских грантов размещена на официальном сайте: https//:президентскиегранты.рф. В адрес руководителей некоммерческих организаций направлены информационные письма о проведении второго конкурса на Грант Президента РФ, информация о конкурсе также размещена на официальном сайте администрации города. 
Старт второго конкурса 2019 года на грант Губернатора автономного округа запланирован на август 2019 года. 
Гранты и Субсидии – это очень значимый и востребованный инструмент для развития гражданского общества. Общественные организации города Нефтеюганска проявляют высокую активность, при этом пока недостаточно используют возможности участия в конкурсах на предоставление Президентских грантов, Грантов Губернатора автономного округа, а также на предоставлении субсидий из бюджета города Нефтеюганска на реализацию социально значимых проектов. Участие в конкурсе позволит не только получить поддержку, но и оценку Вашей текущей деятельности и дальнейших планов работы.



