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на проект постановления администрации города Нефтеюганска
 «О порядке предоставления субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), оказывающим услуги по организации питания в образовательных организациях, на финансовое обеспечение затрат, связанных с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции (COVID-19)» (далее по тексту – Порядок предоставления субсидии)

Счётная палата в соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» проводит финансово-экономическую экспертизу проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования.
В соответствии с пунктом 3 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные правовые акты, регулирующие предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, должны соответствовать общим требованиям, установленным Правительством Российской Федерации.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016   № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг» (далее по тексту – Общие требования) определены общие требования к муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг. 
Порядок предоставления субсидии соответствует Общим требованиям.
Обращаем внимание, что согласно нормам пункта 2.6. Порядка предоставления субсидии размер субсидии определяется расчётным способом исходя из фактически выплаченного объёма средств на отпускные выплаты работников, принятых на работу в рамках исполнения обязательств по заключенным муниципальным контрактам на оказание услуг по организации питания учащихся и воспитанников в образовательных организациях, включая работников административно-управленческого персонала.
Вместе с тем представленный расчёт субсидии произведён с учётом пунктов:
- 24. Коммерческая служба в общей сумме 649 640,00 рублей;
- 25. МОП в общей сумме 487 686,00 рублей;
- 26. Другие служащие в общей сумме 487 000,00 рублей. 
Таким образом предоставление субсидии на вышеуказанный персонал приведёт к нецелевому использованию субсидии.
Во избежание нецелевого использования субсидии рекомендуем исключить из расчётов пункты 24-26 или дополнить Порядок предоставления субсидии указанными категориями работников.
	На основании вышеизложенного, информацию о решении, принятом по результатам рассмотрения настоящего заключении, направить в адрес Счётной палаты до 30.04.2020 года.




Председатель			                                                           С.А. Гичкина
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