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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы города Нефтеюганска
«О внесении изменений в Порядок назначения и проведения собраний и конференций граждан в городе Нефтеюганске»

Настоящий проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Порядок назначения и проведения собраний и конференций граждан в городе Нефтеюганске» (далее – Проект) подготовлен в целях приведения нормативно-правового акта в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – ФЗ № 131). 
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 20.07.2020№ 236-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (т.н. Закон об инициативном  («народном») бюджетировании, далее по тексту – ФЗ № 236) были внесены изменения в главу 5 «Формы непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия населения в  осуществления местного самоуправления».
ФЗ № 131 дополнен новой статьей 26.1, регламентирующей инициативные проекты. В целях реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей муниципального образования или его части, в местную администрацию может быть внесен инициативный проект.
С инициативой о внесении инициативного проекта вправе выступить группа численностью не менее десяти граждан, достигших шестнадцатилетнего возраста и проживающих на территории соответствующего муниципального образования, органы территориального общественного самоуправления, староста сельского населенного пункта (инициаторы проекта). Минимальная численность инициативной группы может быть уменьшена нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования.
К инициативному проекту закон предъявляет ряд требований, в том числе он должен содержать описание проблемы, описание ожидаемого результата, предварительный расчет необходимых расходов на его реализацию, сроки реализации, а также сведения о планируемом (возможном) финансовом, имущественном и (или) трудовом участии заинтересованных лиц.
В случае, если в местную администрацию внесено несколько инициативных проектов, в том числе с описанием аналогичных по содержанию приоритетных проблем, местная администрация организует проведение конкурсного отбора.
Инициаторы проекта, другие граждане, проживающие на территории соответствующего муниципального образования, уполномоченные сходом, собранием или конференцией граждан, а также иные лица, определяемые законодательством, вправе осуществлять общественный контроль за реализацией инициативного проекта.
	В связи с введением института инициативного бюджетирования дополнения внесли также в статьи ФЗ № 131, регламентирующие собрания и опрос граждан, территориальное общественное самоуправление.
	На основании вышеизложенных изменений законодательства Проектом предусмотрено:
Внесение следующих изменений в Порядок назначения и проведения собраний и конференций граждан в городе Нефтеюганске, утвержденный решением Думы от 28.03.2007 № 174-IV:
уточняется формулировка пункта 1.1, устанавливающая, в том числе, право граждан на обсуждения вопросов внесения инициативных проектов и их рассмотрения;
в пункте 1.3 уточняется, что в собрании (конференции) граждан, в том числе по вопросам внесения инициативных проектов и их рассмотрения, вправе принимать участие жители соответствующей территории, достигшие шестнадцатилетнего возраста.
компетенция собраний (конференций) граждан дополняется вопросом о внесении инициативного проекта и его рассмотрения.

Учитывая, что изменения в ФЗ № 131, внесенные ФЗ № 236 вступают в силу с 01.01.2021 года, Проектом также предусматривается вступление изменений с 01.01.2021 и они не будут распространяться на правоотношения, возникшие до дня вступления решения в силу.

*Для приведения в соответствие с ФЗ-131 в редакции ФЗ-236 также подготовлен проект решения о внесении изменений в Устав города, который проходит предусмотренную законодательством процедуру обнародования и по истечении установленных Законом сроков будет вынесен на рассмотрение Думы.
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