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СЧЁТНАЯ ПАЛАТА

ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

16 микрорайон, 23 дом, помещение 97, г. Нефтеюганск, 
Ханты-Мансийский автономный округ - Югра (Тюменская область), 628310  

тел./факс (3463) 20-30-55, 20-30-63 E-mail: sp-ugansk@mail.ru www.admugansk.ru 

	Исх. СП-446-0 от 19.10.2020 
	Исполняющему обязанности главы города Нефтеюганска
А.В. Пастухову


Заключение на проект изменений в муниципальную программу 
города Нефтеюганска «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ 

в городе Нефтеюганске»

Счётная палата города Нефтеюганска на основании статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о Счётной палате города Нефтеюганска, утверждённого решением Думы города Нефтеюганска от 27.09.2011 № 115-V, рассмотрев проект изменений в муниципальную программу города Нефтеюганска «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ в городе Нефтеюганске» (далее по тексту – проект изменений), сообщает следующее:

1. При проведении экспертно-аналитического мероприятия учитывалось наличие экспертизы:

1.1. Департамента финансов администрации города Нефтеюганска на предмет соответствия проекта изменений бюджетному законодательству Российской Федерации и возможности финансового обеспечения его реализации из бюджета города Нефтеюганска.

1.2. Департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска на предмет соответствия:


- проекта изменений Порядку принятия решения о разработке муниципальных программ города Нефтеюганска, их формирования, утверждения и реализации, утверждённому постановлением администрации города Нефтеюганска от 18.04.2019 № 77-нп «О модельной муниципальной программе города Нефтеюганска, порядке принятия решения о разработке муниципальных программ города Нефтеюганска, их формирования, утверждения и реализации» (далее по тексту – Порядок от 18.04.2019 
№ 77-нп):


- программных мероприятий целям муниципальной программы;


- сроков реализации муниципальной программы задачам;


- целевых показателей, характеризующих результаты реализации муниципальной программы, показателям экономической, бюджетной и социальной эффективности;


- требованиям, установленным нормативными правовыми актами в сфере управления проектной деятельностью.

2. Представленный проект изменений соответствует Порядку от 18.04.2019 № 77-нп.

3. Проектом изменений планируется:

3.1. Финансовое обеспечение муниципальной программы:

3.1.1. В рамках подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений» по основным мероприятиям: 

* 1.1 «Создание условий для деятельности народных дружин» ответственному исполнителю администрации города Нефтеюганска: 

- 2021 год в размере 137,800 тыс. рублей, из них средства окружного бюджета в размере 96,400 тыс. рублей, средства местного бюджета в размере 41,400 тыс. рублей;

- 2022 год в размере 137,800 тыс. рублей из них средства окружного бюджета в размере 96,400 тыс. рублей, средства местного бюджета в размере 41,400 тыс. рублей; 

- 2023 год в размере 137,800 тыс. рублей из них средства окружного бюджета в размере 96,400 тыс. рублей, средства местного бюджета в размере 41,400 тыс. рублей. 
В обоснование планируемых расходов предоставлен, в том числе список членов народной дружины в количестве 81 человека. При этом коммерческие предложения по расчёту стоимости страховых услуг по страхованию произведены из расчёта 50 человек. Кроме того, согласно коммерческим предложениям страховая сумма на 1 застрахованное лицо колеблется от 35 000,00 рублей до 400 000,00 рублей, что соответственно влияет на размер страховой премии. Так у АО «Согаз» страховая премия на 1 человека составляет 140,00 рублей (страховая сумма – 35 000,00 рублей), а у ПАО «Ресо-Гарантия» -700,00 рублей (страховая сумма – 400 000,00 рублей).
На основании вышеизложенного невозможно сделать вывод о количестве лиц, подлежащих страхованию, и размере страховой премии.

Рекомендуем пересмотреть расчёты.
* 1.2 «Обеспечение функционирования и развития систем видеонаблюдения в сфере общественного порядка, приобретение, размещение систем контроля управления доступом, противотаранных устройств, шлагбаумов, информационных стендов в местах массового пребывания граждан, в наиболее криминогенных общественных местах и на улицах города» соисполнителю департаменту жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска запланировано финансовое обеспечение за счёт средств местного бюджета: 

- 2021 год в размере 3 051,000 тыс. рублей;

- 2022 год в размере 3 051,000 тыс. рублей;

- 2023 год в размере 3 051,000 тыс. рублей.

3.1.2. В рамках подпрограммы 2 «Профилактика незаконного оборота потребления наркотических средств и психотропных веществ» по основным мероприятиям:
* 2.1 «Создание условий для деятельности субъектов профилактики                            наркомании», 2.2 «Проведение информационной антинаркотической политики, просветительских мероприятий», 2.3 «Участие в профилактических мероприятиях, акциях, проводимых субъектами профилактики» финансирование мероприятий соисполнителю департаменту образования не предусмотрено. Рекомендуем оценить реалистичность выполнения мероприятий, не обеспеченных финансированием. 

* 2.3 «Участие в профилактических мероприятиях, акциях, проводимых субъектами профилактики» соисполнителю комитету культуры запланировано финансовое обеспечение за счёт средств местного бюджета в общем объёме 92,526 тыс. рублей, в том числе:

- в 2021 году в сумме 46,263 тыс. рублей;

- в 2022 году в сумме 46,263 тыс. рублей. 

В 2023 году финансирование мероприятия не предусмотрено. Рекомендуем оценить реалистичность выполнения мероприятия, не обеспеченного финансированием. 

4. Финансовые показатели, содержащиеся в проекте изменений, соответствуют расчётам, предоставленным на экспертизу.

По итогам проведения экспертизы, предлагаем направить проект изменений на утверждение с учётом рекомендаций, отражённых в настоящем заключении. 

Информацию о решениях, принятых по результатам рассмотрения настоящего заключения, направить в адрес Счётной палаты до 26.10.2020 года.
Председатель 




                                       С.А. Гичкина 

Исполнитель:

инспектор инспекторского отдела № 1

Счётной палаты города Нефтеюганска

Батаева Лариса Николаевна
тел. 8 (3463) 20-30-63
