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Пояснительная записка
к проекту решения Думы города 

 «О внесении изменений в Порядок представления гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Думе города Нефтеюганска и Счетной палате города Нефтеюганска, и муниципальными служащими Думы города Нефтеюганска и Счетной палаты города Нефтеюганска сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (далее – Проект решения)
	
Частью 1 статьи 15 Федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» предусмотрено, что граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, муниципальные служащие, замещающие указанные должности, обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Указанные сведения представляются в порядке, сроки и по форме, которые установлены для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими субъектов Российской Федерации. 
Федеральным законом от 31 июля 2020 года №259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вводятся понятия цифровых финансовых активов и цифровой валюты. Так цифровыми финансовыми активами признаются цифровые права, включающие денежные требования, возможность осуществления прав по эмиссионным ценным бумагам, права участия в капитале непубличного акционерного общества, право требовать передачи эмиссионных ценных бумаг, которые предусмотрены решением о выпуске цифровых финансовых активов в порядке, установленном вышеназванным Федеральным законом, выпуск, учет и обращение которых возможны только путем внесения (изменения) записей в информационную систему на основе распределенного реестра, а также в иные информационные системы. Цифровой валютой признается совокупность электронных данных (цифрового кода или обозначения), содержащихся в информационной системе, которые предлагаются и (или) могут быть приняты в качестве средства платежа, не являющегося денежной единицей Российской Федерации, денежной единицей иностранного государства и (или) международной денежной или расчетной единицей, и (или) в качестве инвестиций и в отношении которых отсутствует лицо, обязанное перед каждым обладателем таких электронных данных, за исключением оператора и (или) узлов информационной системы, обязанных только обеспечивать соответствие порядка выпуска этих электронных данных и осуществления в их отношении действий по внесению (изменению) записей в такую информационную систему ее правилам.
Введение данных понятий отражено в Проекте решения в части включения в сведения, предоставляемые в соответствии с Порядком представления гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Думе города Нефтеюганска и Счетной палате города Нефтеюганска, и муниципальными служащими Думы города Нефтеюганска и Счетной палаты города Нефтеюганска сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденным решением Думы города от 25.06.2020 № 793-VI, сведений о цифровых финансовых активах и цифровой валюте.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 10 декабря 2020 года № 778 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»» Проектом решения предлагается установить обязанность с 1 января 2021 года по 30 июня 2021 года включительно гражданам, претендующим на замещение должностей муниципальной службы, предусмотренных Перечнем должностей, а также муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы, не включенные в Перечень должностей, и претендующим на замещение должностей, предусмотренных Перечнем должностей, вместе со сведениями о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представлять уведомление о принадлежащих им, их супругам и несовершеннолетним детям цифровых финансовых активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых правах и цифровой валюте (при их наличии) по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 10.12.2020 № 778 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»», по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для замещения соответствующей должности.
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