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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города Нефтеюганска 

«О внесении изменений в Порядок организации и проведения 

публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Нефтеюганске»
Проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Порядок организации и проведения  публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Нефтеюганске» разработан в целях приведения муниципального нормативного правового акта в соответствие с Градостроительным кодексом Российской Федерации, а также в целях устранениях технических ошибок в тексте.


Статьёй 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации установлено, что в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства (далее - проекты) в соответствии с уставом муниципального образования и (или) нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования и с учетом положений Градостроительного кодекса Российской Федерации проводятся общественные обсуждения или публичные слушания, за исключением случаев, предусмотренных  Градостроительным кодексом Российской Федерации и другими федеральными законами.

Участниками общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, являются граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлены данные проекты, правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства. 

Одной из особенностей проведения процедуры публичных слушаний (общественных обсуждений) по вопросам градостроительной деятельности является проведение экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях (общественных обсуждениях). После размещения проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях (общественных обсуждениях),  на официальном сайте уполномоченного органа местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" необходимо открытие экспозиции или экспозиций такого проекта.

Частью 9 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что  течение всего периода размещения проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях, и информационных материалов к нему проводятся экспозиция или экспозиции такого проекта. В ходе работы экспозиции должны быть организованы консультирование посетителей экспозиции, распространение информационных материалов о проекте, подлежащем рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях. Консультирование посетителей экспозиции осуществляется представителями уполномоченного на проведение общественных обсуждений или публичных слушаний органа местного самоуправления или созданного им коллегиального совещательного органа (далее - организатор общественных обсуждений или публичных слушаний) и (или) разработчика проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях.

Проект решения дополняет Порядок организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Нефтеюганске, утвержденный решением Думы 29.03.2017 № 104-IV (в редакции от 11.04.2018 № 368-VI,  с изменениями на 25.11.2019 № 667- VI) нормой, предусматривающей, что  оповещение о начале общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности должно содержать информацию о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях, о сроках проведения экспозиции или экспозиций такого проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанных экспозиции или экспозиций, а также порядок консультирования посетителей экспозиции, распространения информационных материалов о проекте, подлежащем рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях (пункт 3 части 1 Проекта).
Проект также содержит технические правки в части исключения задвоения нумерации отдельных пунктов Порядка (пункты 1 и 2 части 1 Проекта).

По результатам первичной антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции.
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