Пояснительная записка

к проекту решения Думы города «О внесении изменений в Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального образования город Нефтеюганск» 

В связи с изменением законодательства Российской Федерации, в целях приведения муниципальных нормативных правового актов в соответствие с  законодательством Российской Федерации необходимо внести изменения в Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального образования город Нефтеюганск, утверждённое решением Думы города от 26.04.2017  № 146-VI (с изменениями на 28.10.2020 № 837-VI) (далее – Положение).

В соответствии со ст.14.1 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями и применяющие специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" (далее - физические лица, применяющие специальный налоговый режим), вправе обратиться в порядке и на условиях, которые установлены частями 2 - 6 статьи 14 настоящего Федерального закона, за оказанием поддержки, предусмотренной статьями 17 - 21, 23, 25 настоящего Федерального закона, и поддержки, предоставляемой корпорацией развития малого и среднего предпринимательства, ее дочерними обществами, в федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, оказывающие поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, а также в организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, корпорацию развития малого и среднего предпринимательства, ее дочерние общества.
             Условия и порядок оказания поддержки физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим, устанавливаются нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, принимаемыми в целях реализации государственных программ (подпрограмм) Российской Федерации, государственных программ (подпрограмм) субъектов Российской Федерации, муниципальных программ (подпрограмм).

           Нормы ст.18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» предусматривают имущественную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в виде передачи во владение и (или) в пользование государственного или муниципального имущества, в том числе земельных участков (за исключением земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства), зданий, строений, сооружений, нежилых помещений, оборудования, машин, механизмов, установок, транспортных средств, инвентаря, инструментов, на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях в соответствии муниципальными программами (подпрограммами), а также отчуждения включенного в соответствующий перечень недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности на возмездной основе в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации". 

На основании вышеизложенного, статью 15 Положения необходимо дополнить пунктом 20 следующего содержания: 

     «20.Оказание имущественной поддержки физическим лицам,                           не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», осуществляется на условиях и в порядке оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, установленных Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Федеральным законом от 22.06.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», пунктами 14-16, 18-19 настоящей статьи.». 


В соответствии со ст.10  Федерального закона от 21.12.2001                        № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» порядок планирования приватизации муниципального имущества определяется органами местного самоуправления самостоятельно в соответствии с порядком разработки прогнозных планов (программ) приватизации государственного и муниципального имущества, установленным Правительством Российской Федерации.

           Постановлением Правительства РФ от 29.12.2020 № 2352 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2005. № 806, а именно: утверждены  Правила разработки прогнозных планов (программ) приватизации государственного и муниципального имущества (далее -Правила).

          Согласно п.7 Правил Планы (программы) приватизации утверждаются не позднее 10 рабочих дней до начала планового периода.
  Согласно п.8 Правил Планы (программы) приватизации размещаются в течение 15 дней со дня утверждения Правительством Российской Федерации либо органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом "О приватизации государственного и муниципального имущества".

          Требования к содержанию Плана (программы) приватизации установлены п.5 Правил.
          На основании вышеизложенного в ст.22 необходимо внести следующие изменения: 

           1)Пункт 2 изложить в следующей редакции: 

           «2.Дума города Нефтеюганска ежегодно не  позднее 10 рабочих дней до начала планового периода утверждает прогнозный план (программу) приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск на плановый период сроком 1 год.».

          2)Пункт 3 изложить в следующей редакции:

          «3.План (программа) приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск должен содержать:
          перечни сгруппированного по видам экономической деятельности муниципального имущества, приватизация которого планируется в плановом периоде (унитарных предприятий, акций акционерных обществ и долей в уставных капиталах обществ с ограниченной ответственностью, находящихся в муниципальной собственности, иного имущества, составляющего казну муниципального образования), с указанием характеристики соответствующего имущества;
          сведения об акционерных обществах и обществах с ограниченной ответственностью, акции, доли в уставных капиталах которых в соответствии с решениями органов местного самоуправления подлежат внесению в уставный капитал иных акционерных обществ;
          сведения об ином имуществе, составляющем казну муниципального образования, которое подлежит внесению в уставный капитал акционерных обществ;

прогноз объемов поступлений в муниципального образования город Нефтеюганск в результате исполнения плана (программы) приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск, рассчитанный в соответствии с общими требованиями к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и общими требованиями к методике прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета, установленными Правительством Российской Федерации.».
          3)Пункт 4 изложить в следующей редакции: 

          «4.Положение о порядке планирования и принятия решений об условиях приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск утверждается постановлением администрации города Нефтеюганска, в соответствии с порядком разработки прогнозных планов (программ) приватизации государственного и муниципального имущества, установленным Правительством Российской Федерации.


Разработка прогнозного плана (программы) приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск осуществляется департаментом муниципального имущества в соответствии с Положением о порядке планирования и принятия решений об условиях приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск.».
          4)Дополнить пунктом 51   следующего содержания:    

  «51.План (программа) приватизации имущества муниципального образования город Нефтеюганск размещается в течение 15 дней со дня утверждения Думой города Нефтеюганска на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».».
            В целях единообразия использования терминов в нормативных правовых актах, с учетом терминов, используемых в Федеральном законе от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  в абзаце 2 пункта 6.9, абзацах 2 и 3 пункта 8, абзаце 2 пункта 10, абзаце 1 пункта 13 статьи 25: слова «по обеспечению выполнения муниципального заказа» заменить словами «по закупке товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд». 
Директор  департамента 

муниципального имущества 

администрации города Нефтеюганска                                                 А.В.Мага  
