МИГРАНТЫ МИГРАНТАМ СОВЕТУЮТ
ПОДГОТОВКА К ПОЕЗДКЕ В РОССИЮ
Подготовка к поездке - нужно самим контактировать с приглашающей стороной, а не через друзей.
Эфраим

Первым делом мигранты должны собрать и прочитать правила и законы и соблюдать их.
Дильноза

Подготовка к поездке - это вообще один из самых важных пунктов. По-возможности, нужно максимально подробно изучить все документы, правила въезда и выезда в страну, срок пребывания. В этом может помочь портал Госуслуг, миграционное право РФ, различные группы в соц.сетях, посвященные этой теме, также рекомендую ознакомиться с государственными программами, например Государственной программой по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников. Возможно, вы попадете под ее действие, и тогда с оформлением документов будет гораздо проще. Самое страшное, конечно, то, что все это не гарантирует 100% информированности, поскольку в законах очень много тонкостей, да и в каждом субъекте РФ устанавливаются свои правила, поэтому лучше всего найти людей, которые через это прошли и смогут подсказать, как правильно поступить.
Марина

Во-первых, перед тем, как ехать куда-нибудь для заработка или для того, чтобы просто отдохнуть, нужно хотя бы прочитать про эту страну. Узнать, какая культура, традиции и т.п. И главное, нужно пойти на курсы русского языка, если берём в пример Россию. Если человек приезжает зарабатывать, то он это уже должен уметь делать, а не здесь учиться делать что-то. Особенно молодое поколение.
Перед тем, как выезжать из страны, человек должен знать законы той страны, в которую он собирается ехать. Чтобы приехав, он не терялся, а напрямую ехал в миграционную службу, чтобы подготовить свои документы.
Нуриддин

Надо узнать по документам, где надо жить, как снимать квартиру, как найти нор¬мальную работу. В первую очередь, жильё, документы и работу. Я всем говорю, чтобы советовались с общественными организациями, такими как «ПСП-фонд», с консульством.
Севара

Многие пробуют найти работу хорошую здесь, берут в долг тут. Так не надо делать, надо сначала найти работу, а потом приезжать. Если здесь никого нет, лучше с деньгами сюда приезжать. Минимум 40 тысяч рублей нужно на первое время. И русский язык надо изучать, так как сейчас экзамен надо сдавать. Работу, например, помогают искать друзья, которые уже в России.
Шукурджон

Уже 25 лет Таджикистан находится в состоянии независимости, и мигранты приезжают, уезжают очень давно. Выросло целое поколение. Люди, которые сюда приезжают, должны знать и думать, куда и зачем мы едем. Это должны понимать, наверное, и родители, которые там готовят, а кто-то сам приезжает - он должен четко понимать, на что и как он будет зарабатывать. Как зарабатывать - на стройке или еще как-то? Он должен понимать. Он должен позвонить знакомым, близким, заранее договориться, чтобы у него было жилье, первоначальный капитал, он должен знать, какие у него будут затраты - он это должен рассчитать. Человек приехал - на оформление патента 25-27 тысяч рублей, ну берем 30 тысяч, жилье, чтобы он не был обузой, хотя бы на месяц тысяч 5, надо где-то кушать - ну с ним поделятся, но он к этому должен быть готов. Или он заранее договаривается с тем, кто его встречает. Когда едут сюда - родители должны донести своим детям, что они едут в Россию. Это страна, которая дает нам возможности зарабатывать, кормит нас, но Россия - это народ, где своя культура, свои обычаи и традиции. Здесь так же, как и у нас, приходя в чужой дом, ты должен выполнять определенные правила, адаты. Он в гостях находится. Чем он больше воспитан, показывает культуру - тем больше к нему уважение, кем бы он ни работал. Отправляя ребенка, всегда было принято, чтобы он получал напутствие от родителей, что это не вседозволенность, что здесь свои законы, общечеловеческие. Тогда ему будет легче все.
Бахтибек Бердов

Пока что первое, что приходит на ум, это миграционная карта. Нужно знать, что и где заполнять, особенно пункт «цель приезда». Может, для трудовых мигрантов это не вызывает вопросов. Но я столкнулась с такой проблемой. Обычно цель приезда не имела значения для принятия на работу. Когда я летела и заполняла миграционную карту, отметила в цели приезда «учебу», так как кроме работы я собиралась поступить в аспирантуру. Оказалось, что за три недели до моего приезда поменялось правило: теперь, чтобы устроиться на работу, нужно обязательно отметить именно пункт «цель приезда - работа». Из-за этой ошибки и незнания законодательства мне пришлось опять выехать за границы РФ и поменять миграционную карту.
Марина Г.
КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
Подготовка к поездке в Россию - очень важный этап миграции. К сожалению, многие мигранты им пренебрегают, надеясь только на помощь друзей, знакомых и родственников. Однако среди Ваших знакомых, к сожалению, могут оказаться недобросовестные посредники, поэтому, чтобы не попасть в долговую зависимость и не стать жертвами торговли людьми, мы не рекомендуем Вам целиком полагаться на помощь земляков.
При подготовке к поездке мы советуем Вам заранее решить, в какой регион России Вам хотелось бы поехать: каждый регион России уникален и имеет свои культурные особенности. Уровень жизни и возможности заработка в разных регионах РФ также значительно различаются. Есть много возможностей перед поездкой ознакомиться с вакансиями и найти подходящую работу: полагаться на удачу или помощь посредников рискованно. Официальные предложения от работодателей во всех регионах России можно найти на сайте http://trudvsem.ru/ - это общероссийская база вакансий Министерства труда и занятости Российской Федерации. Очень важно изучить российское законодательство: так, граждане стран СНГ могут находиться в РФ без оформления патента на работу не больше 90 дней за 6 месяцев. За 6 месяцев вы можете несколько раз приехать в Россию, но общее время Вашего нахождения в России должно быть не больше 90 дней. Иностранный гражданин, приезжающий в РФ работать, обязательно должен указывать в миграционной карте цель визита - «работа». Без указания такой цели визита нельзя будет трудоустроиться в России официально.
Не лишним будет проверить, не запрещен ли Вам въезд в Россию: если Вы ранее пользовались услугами посредников в процессе оформления на работу, вполне возможно, что Вам сделали фальшивые документы, и Вы можете попасть под действие запрета. Узнать, вынесен Вам запрет на въезд или нет, можно в представительствах российских авиакомпаний, либо воспользовавшись специальной формой на сайте ГУВМ МВД:	http://services. fms. gov. ru/info-service.htm?sid=3000.
Очень важно заранее узнать контакты организаций, которые могут помочь: это могут быть государственные органы РФ, представители властей вашей страны (например, консульские учреждения или представительства миграционной службы), негосударственные организации.


ПОИСК ЖИЛЬЯ И РЕГИСТРАЦИЯ
Жилье можно найти через паблики в социальной сети «Вконтакте». Например, самые популярные паблики с кучей предложений аренды жилья https://www.domofond.ru, https://arenda.mirkvartir.ru.
Айым

Сын нашёл квартиру через интернет, пришёл к ним в офис. С него просили 8000 рублей вперёд и только после этого обещали дать точный адрес квартиры. Он позвонил мне посоветоваться, я сказала: отказывайся. Он отказался, сказал им, что прежде нужно посмотреть комнату и понять, собственник ли сдаёт квартиру.
Так что мой совет: пока не подписали договор и всё не посмотрели, не давать деньги наперёд!
Регистрацию надо как можно раньше делать!
Фатима

Миграционный учет, не ждите, что ваши знакомые, которые вам помогают, все сделают. Раз приехали в Россию, без промедления идите к приглашающей стороне, и они все сделают для вас так, как надо.
Эфраим

С устройством на работу и арендой жилья нужно быть очень осторожными к сожалению, несколько раз попадались на удочку мошенников, их развелось просто масса, ни в коем случае не отдавать деньги в офисе, не посмотрев квартиры/комнаты, внимательно читать все договоры, не отдавать деньги за какие-то нереальные мед. книжки и т.д. После этих неудачных попыток найти все самостоятельно лично мы искали и нашли через знакомых.
Марина

Если будем говорить о регистрации и миграционном учёте, то не стоит обращаться к нелегальным компаниям, чтобы в дальнейшем не было проблемы с правоохранительными органами.
Насчёт жилья можно обратиться в разные агентства недвижимости. Как я понимаю, многие приезжают к своим родственникам, друзьям и у них проблем с жильём нет.
Нуриддин

Можно найти через знакомых, так самый лучший вариант, можно через интернет. Регистрацию предлагаю не делать через посредников, надо идти в Отдел по вопросам миграции ОМВД России по городу Нефтеюганску или в многофункциональный центр, делать там. Посредники иногда обманывают людей.
Севара

Нужно чтобы находили места, где и жить будут, и регистрироваться, это будет хорошо. Многие так не делают, и может их проверка поймать.
Аренда жилья - лучше интересоваться у тех, кто уже проживает или работает, что дешевле - в общежитии проживать или квартиру снимать на несколько человек, объединившись.
Ядгарбек Мухтаров

Когда снимаешь жилье — лучше попросить тебе помочь кого-то, кто говорит без акцента. Так более вероятно, что тебя не обманут и не потребуют больше денег. То же самое с оформлением документов - если не владеете языком на хорошем уровне, тогда попросите русского знакомого вам помочь.
Ангелина Сауле

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
При аренде жилья следует всегда оформлять договор аренды. Проживание без договора опасно еще и тем, что при проверке Вас могут оштрафовать за нарушение правил пребывания в РФ. Очень важно, чтобы Ваша принимающая сторона была готова зарегистрировать Вас по адресу фактического проживания или работы - в таком случае Вы обезопасите себя от нарушения миграционных правил.
Опасайтесь снимать жилье по устному соглашению у своих земляков — требуйте у них договор аренды: вполне возможно, что они сами арендуют квартиру и не имеют права ее сдавать, так как не являются хозяевами. Не отдавайте хозяевам в залог или на хранение свои личные документы, никто кроме Вас не имеет права хранить Ваш паспорт.
Приехав в Россию, каждый иностранный гражданин обязан встать на миграционный учет (зарегистрироваться) по месту пребывания в течение 7 рабочих дней. Порядок и сроки постановки на миграционный учет могут быть изменены с учетом особых обстоятельств: так, в целях обеспечения порядка при проведении массовых спортивных мероприятий иностранным гражданам предписывается вставать на миграционный учет в течение 24 часов со дня прибытия в место пребывания. 
Зарегистрироваться (встать на миграционный учет) можно либо в том жилом помещении, где Вы будете жить, либо по адресу Вашего работодателя - по месту Вашей работы. Рекомендуем Вам регистрироваться исключительно по месту Вашего фактического проживания!
Регистрация оформляется на срок не более 90 дней с момента пересечения границы и не дает права на работу в РФ.
Основные варианты аренды жилья в России: самостоятельная аренда жилья через агентства недвижимости; аренда жилья напрямую у собственников; поселение в общежитиях или доходных домах, в том числе с помощью работодателя.
Если Вам предлагают снять жилье без договора аренды - Вы очень рискуете: хозяин жилья или посредник в любой момент может Вас выгнать до истечения срока аренды, не возвратив залога! Хозяин квартиры должен обязательно Вас зарегистрировать. За проживание без регистрации Вас могут оштрафовать.
Существует множество компаний, предлагающих поселение в рабочих общежитиях и хостелах города. Такие компании легко можно найти в интернете. Обязательно ознакомьтесь с условиями проживания в конкретном общежитии или хостеле перед тем, как заключить договор аренды.

[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]ПОЛУЧЕНИЕ И ОПЛАТА ПАТЕНТА
Полученный патент на работу надо оплачивать, несмотря на то, работаете вы или нет.
Эфраим 

Срок получения патента всего 30 дней со дня пересечения границы. Документы можно подготовить самостоятельно и потом подать бесплатно, но надо быть готовым к очень большим очередям.
Марина

Человек, когда приедет в Россию, он должен сам идти в миграционную службу, а так посредники обманывают людей. Патент нужно оплачивать ежемесячно. Лучше на три месяца сразу оплатить, ну либо по месяцу. Если официально работает человек, то фирма сама может сделать регистрацию.
Севара

Попробовать самому сделать в Отдел по вопросам миграции ОМВД России по городу Нефтеюганску, не через фирмы. Мой брат так сделал сам, и без посредников на 3 тысячи дешевле.
Шукурджон

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
Патент на работу необходимо оформлять самостоятельно и в срок, не полагаться на посредников, а обращаться напрямую в уполномоченную организацию. 
В каждом регионе РФ действует только одна уполномоченная организация, принимающая документы для оформления патентов на работу - обязательно узнайте ее контакты и обращайтесь только в нее. В РФ действует множество посредников (организаций или отдельных граждан), предлагающих платную помощь при оформлении патента. Будьте осторожны, не дайте себя обмануть:
►	не прибегайте к помощи «частных лиц» - земляков, бригадиров, посредников, пусть даже знакомых Вам лично: именно они чаще всего оформляют поддельные документы;
►	обязательно заключайте договоры на оказание услуг, если Вы обратились за помощью в оформлении документов в посредническую организацию;
►	даже при обращении к посредникам, Вы обязаны лично пройти медицинское освидетельствование, тестирование на знание русского языка, истории и законодательства. При подаче документов Вы должны будете пройти там процедуру дактилоскопической регистрации (снятие отпечатков пальцев) и фотографирования.
► ни одна организация или частное лицо не имеет права получать за Вас документы. Получить свои документы в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по городу Нефтеюганску Вы обязаны лично.
Патент действует только в том регионе России, в котором он получен. Патент дает право находиться на территории указанного в нем региона РФ в течение срока его действия и работать по специальности, указанной в патенте, у любого работодателя - как физического лица, так и организации - в любой точке этого региона. Патент оформляется в течение 10 рабочих дней с момента подачи заявления и необходимых документов.
За работу по патенту Вы должны вносить фиксированный авансовый налоговый платеж (НДФЛ) за каждый следующий месяц работы. Обязательно узнайте сумму этого платежа.
На основании полученного и оплаченного патента на работу необходимо продлить миграционный учет - срок действия регистрации.

[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]ПОИСК РАБОТЫ, ТРУДОУСТРОЙСТВО,
ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА
Один раз я нашла объявление в газете, устроилась в магазин работать, меня гоняли там по нескольким точкам, невозможно было работать, и я решила уволиться. А зарплату мне не выплатили. Но у меня не было ни договора, ничего. Так как не было трудового договора, трудовая инспекция ответила, что только через суд можно попробовать. В суд я не пошла. Нужно всегда иметь договор на руках, и никогда не отдавать паспорт работодателю!
Трудовой договор должен быть с номером!
Поехала в офис устраиваться на работу, там такая охрана, что не попасть туда даже. Просили по 3500 рублей с человека наперёд, чтобы сделать какие-то пропуска, так как работа в санаторной зоне какой-то за городом. Говорят, заплатите деньги, а мы вам позвоним потом. Я отказалась. Потом слышала, что одна пара из Молдовы поняла, что их обманули, они попытались деньги вернуть, пошли туда, но им сказали, что фирма уже съехала оттуда. Пропуск в нормальной фирме сделают бесплатно, не платите, это мошенники!
На склад нужны были люди, наши мальчики попались так. Им сказали, что нужно 3000 рублей, чтобы сделать медицинскую книжку, сказали, что сами сделают, без них. В итоге мошенники выключили телефон и больше им не звонили. Пройти осмотр врачей для медицинской книжки без вашего присутствия никто не может!
Фатима
Сразу подходящую работу сложно найти, поэтому, что бы ни случилось, надо сохранять спокойствие, быть терпеливым.
Дильноза

Получив свой патент на работу, иностранный гражданин должен устроиться на официальную работу. Чтобы была белая зарплата, отпуск, защита трудовых прав. Да и сам человек должен интересоваться своими правами. Если у него возникает проблемы с защитой трудовых прав, то он должен обратиться в правоохранительные органы.
Нуриддин

Чтобы не попасть к мошенникам, надо смотреть надёжные сайты в интернете, через знакомых. Но надо официально оформляться, иначе обманывают. Если привозят сюда 50 человек, то это уже ненормально, скорее всего, это мошенники. Нельзя, чтобы отбирали паспорта. Если работодатель не оформляет документы, то не надо работать там, они обманут. Могу месяц или два нормально платить, а потом начинают обманывать.
Севара
Сотрудники полиции на улице спрашивают трудовой договор. Если нет договора, то и не говорите, что работаете, говорите, что сейчас не работаете. Но лучше носить с собой трудовой договор.
Шукурджон
Главное, чтобы была своя профессия. Если у тебя нет профессии, если работаешь разнорабочим - есть масса возможностей получить профессию. Получая профессию, ты понимаешь, что ты уже будешь высококвалифицированный специалист, у тебя будет другая зарплата, у тебя жизненные условия будут другие, ты их уже сам себе можешь создать. Это уже зависит от человека - если ты хочешь и желаешь, то можно и карьерный рост, почему бы и нет. У меня есть ребята, которые приехали, работают простыми рабочими, и учатся - и все, и вот он так вырос
Бахтибек Бердов


Обязательно мигрантам надо заранее договориться с работодателем, определиться, кто поможет или возьмет ответственность по оформлению документов, устройству на работу и так далее.
Ядгарбек Мухтаров

Если у тебя рабочая виза - ты привязан к своей компании. Они делают за тебя регистрацию, и могут тебе аннулировать документы. Работодатель может этим пользоваться и постоянно менять условия работы, например, заставлять работать больше часов, задерживать выплату зарплаты. Очень часто работодатели платят не на карту, а наличными, и делают разные штрафы.
На случай задержки зарплаты - не тратьте все деньги до зарплаты, нужен какой-то запас. Часто получение денег зависит от своей храбрости: мне не платили зарплату, но я посоветовалась с юристом и пригрозила директору налоговой инспекцией. И я свои деньги получила, а другие - не получили. Если руководство так делает - нужно быть готовым решительно поступать. И не думайте, что если работаете у соотечественников, они будут лучше поступать: часто те, кто уже многого в России достиг и имеет свой бизнес, с мигрантами поступают еще хуже.
Ангелина Сауле

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
Знайте свои трудовые права и будьте готовы их защищать, занимайтесь собственным развитием и профессиональным образованием, имейте всегда запас денежных средств и устраивайтесь на работу официально - все это очень полезные советы. Обратите внимание на рекомендации ниже - они помогут Вам в проблемных ситуациях.
Ваши трудовые отношения с работодателем должны быть обязательно подтверждены трудовым договором, копию которого работодатель должен в течение 3 дней с момента Вашего трудоустройства выслать в Отдел по вопросам миграции ОМВД России по городу Нефтеюганску. У Вас тоже должен быть экземпляр договора с подписью и печатью работодателя. Вы должны знать название и адрес той организации, в которой работаете, контакты (должность, фамилия, имя, телефон) Вашего непосредственного руководителя: будьте осторожны - посредники могут использовать Вас в качестве бесплатной рабочей силы. Размер заработной платы должен быть указан в трудовом договоре. Получать деньги Вы должны либо на специальную банковскую карту, заведенную на Ваше имя, либо лично в бухгалтерии под подпись. В бухгалтерии Вам обязаны выдавать расчетный листок. Любые денежные отношения должны быть задокументированы. Если Вам должны деньги - требуйте у работодателя расписку, которую храните у себя. Внимательно читайте все, что подписываете: если Вам предлагают что- то подписать — договор, табель, расписку и т.д. - Вы должны быть согласны с тем, что подписываете. Если бумага касается Вас лично - требуйте выдать Вам копию.
Обращайтесь за помощью: за защитой своих прав Вы можете обратиться в полицию, Прокуратуру, Государственную инспекцию труда, Отдел по вопросам миграции ОМВД России по городу Нефтеюганску, суд, к Уполномоченному по правам человека, в общественные организации. Обязательно узнайте и сохраните контакты всех этих организаций в Вашем регионе.


[bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11]ОБЩЕНИЕ С ПОЛИЦИЕЙ
У мужа работали знакомые поварами, а патент был не на поваров оформлен. Пришла проверка и забрали всю команду. Каждый заплатил по 5000 рублей, но им не дали протокол на руки, сказали, что уже прошёл суд (без них якобы), постановление суда не дали. Обязательно просите копию протокола у полиции, спрашивайте удостоверения! Надо записывать номер жетона обязательно, многие это не знают.
Если вы держитесь неуверенно, плохо говорите по-русски, вам будет сложнее общаться с полицией.
Вы должны знать, что у вас есть право на звонок при задержании. Но по человеку видно, если плохо говорит по-русски и боится, хотя вы имеете право позвонить.
Фатима

Недавно увидела такой случай на улице: у женщины требовали деньги, хотя все документы были в порядке. Вмешалась. Сказала им, что позвоню 02, скажу их номер жетона. Они отпустили в итоге эту женщину. У неё всё было на руках, и патент, и полис, и миграционка, и регистрация, и полис.
Севара
 Когда останавливает полиция и забирает куда-то, надо позвонить кому-то их знакомых, сказать, кто и куда забирает, номер машины, номер жетона. Если с документами всё в порядке, нужно об этом спокойно говорить. Полицейским не нравится, когда с ними начинают громко спорить. За защитой надо обращаться в общественные организации, надо им верить. Многие не верят просто.
Шукурджон

Я паспорт храню дома, а с собой ношу нотариально заверенную копию и еще перевод паспорта на русский язык. Это официальный документ, но нужно быть готовым убеждать в этом людей - например, охранников, или полицейских.
Ангелина Сауле

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
Задача полиции - соблюдать закон, уважительно относиться к гражданам, в том числе и иностранным, пресекать преступления и правонарушения. Не нужно бояться сотрудников полиции, но знать свои права в общении с ними — необходимо. Документы имеют право проверять только сотрудники полиции, находящиеся при исполнении служебных обязанностей. Такие сотрудники имеют специальный нагрудный знак (жетон) - обратите внимание на его номер, запомните или запишите его.
Помните - дача взятки является уголовным преступлением! Не давайте денег полицейскому! О вымогательстве денег нужно немедленно сообщать по телефону 112
Сотрудники полиции не имеют права забирать Ваши документы в залог оплаты штрафа или иного платежа - это незаконно.
В случае нарушения Ваших прав при задержании Вы можете обратиться в Общественную наблюдательную комиссию (ОНК). Члены ОНК имеют право проверять условия содержания иностранных граждан, а также могут оказать Вам бесплатную юридическую помощь.
Если Вы столкнулись с превышением сотрудниками полиции служебных полномочий, отказом в принятии заявления, бездействием сотрудников полиции, вымогательством взятки и иными коррупционными действиями, Вы имеете право обжаловать незаконные действия полицейских.

ПОЛУЧЕНИЕ
МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ
У моего одноклассника воспалился аппендицит, врач сказал, что нужно 20 000 рублей на операцию и палату, но он попросил позвонить в страховую компанию по полису. В итоге операцию сделали бесплатно. А многие ведь и не знают, что надо звонить в страховую.
Один коллега получил травму руки, обратился через несколько дней только, ему отказали в помощи по страховке, так как ему сказали, что это было не экстренно, раз он обратился не сразу. Поэтому совет: обращайтесь к врачу сразу же!
Фатима

Получив страховку, гражданин имеет право на медпомощь. Если есть деньги, то везде можно обследоваться платно.
Нуриддин

Л Полис, который есть у нас на руках, никак не поможет нам. Его в аэропорту заставляют покупать сразу на 3 месяца, но он потом не помогает. Пусть будет дороже, но будет помогать.
Моей соседке 3 раза вызывали скорую, не приехали, сын позвонил им, сказал, что телевидение позовёт, они сразу приехали. Если человек не знает, как надо обращаться, куда, не знает законы, то столкнётся с проблемами.
У меня был аппендицит, в больнице хотели, чтобы я платила 20 тысяч за операцию, но я сказала, звоните в страховую. Они отказывались, но когда услышали, что сын хотел телевидение позвать, и узнали, что я была в профсоюзе, они в тот же день согласились делать операцию по полису.
Севара

Должен быть с собой оригинал полиса медицинского. Недавно я попал в больницу, скорая забирала. Хорошо, что у меня был полис, всю помощь оказали бесплатно. Вместе с патентом оформили мне полис.
Шукурджон
Очень большая проблема, когда умирает человек и надо тело отправлять домой - это стоит от 50 тысяч, очень накладно соотечественникам, землякам, родственникам. Лучше застраховаться в страховых компаниях. 100 рублей стоит до 50 тысяч, и 200 рублей до 100 тысяч.
Ядгарбек Мухтаров


КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
Обязательно обращайтесь за медицинской помощью в случае необходимости. При несчастных случаях, травмах, отравлениях или острых заболеваниях срочная медицинская помощь оказывается БЕС¬ПЛАТНО вне зависимости от наличия или отсутствия полиса.
Запомните номер телефона и название страховой организации, выдавшей Вам полис ДМС или ОМС - если Вы потеряете свой полис, Вы сможете его восстановить, обратившись в страховую компанию, или подтвердить его оформление в случае, если необходима срочная медицинская помощь.
Полезно сделать копию страхового полиса на случай его утраты.


УСТРОЙСТВО ДЕТЕЙ В ШКОЛУ, ДЕТСКИЙ САД,
ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ
Я пошла в школу устраивать ребёнка, но нас не приняли. В другой тоже не приняли. Мы пошли в департамент образования города Нефтеюганска, и нас приняли в школу. Так что идите в департамент сразу! Ещё форма 026 обязательно должна быть у ребёнка. И медицинскую карту нужно сделать. Это дорого, так как только платно в клинике делают, но без этого в школу не принимают.
Жасгул

Если человек не знает вообще, куда идти, можно идти в Отдел по вопросам миграции ОМВД России по городу Нефтеюганску, уточнить у них, что надо делать, какие у нас права, какие документы нужно.
Можно на детской площадке тоже пообщаться с мамами, они расскажут, что делать.
Можно просто подойти к детскому садику, там есть телефоны заведующей, можно позвонить им и узнать, какие документы нужны и куда обращаться. Или можно пойти в департамент образования города Нефтеюганска.
Везде и всегда нужно просто спрашивать. Если первый человек не ответил, обратитесь к третьему. Люди разные, не надо обижаться, надо просто спрашивать и разговаривать.
В детский сад или школу имеет право только папа и мама записать ребёнка, другие родственники не могут!
Шируя

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
Дети иностранных граждан, как и дети граждан РФ, имеют право бесплатно посещать детские сады и обучаться в школе. Дети должны находиться в РФ на законных основаниях, т.е. иметь миграционную карту и регистрацию.
Дети школьного возраста, находящиеся в России, обязаны учиться в школе: если Вы не отдаете ребенка в школу, привлекаете его к трудовой деятельности и содержите его в плохих условиях - служба опеки и полиция могут привлечь Вас к ответственности и передать детей в страну происхождения.

ПОЛУЧЕНИЕ ПОМОЩИ ОТ ГОСУДАРСТВЕННЫХ
И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
Можно обратиться в администрацию города и получить информацию об общественных организациях, потом обратиться в их адрес иногда в некоторые соборы может быть полезно, они помогают, плохого действия от них не будет.
Используйте помощь и бесплатную консультацию многофункционального центра, они дадут вам верный ответ.
Эфраим

Я бы не советовал обращаться в диаспоры, например. Они могут деньги взять, а вопросы не решить. Общественным организациям надо верить, они помогают. Я одним узбекам дал номер ОНК (общественной наблюдательной комиссии), юристы приехали оттуда и помогли им.
Шукурджон

Где могут помочь - в мечетях чаще всего объявляют, где есть бесплатная помощь, в газетах бывает это, но лучше у земляков узнать, где лучше консультироваться.
Ядгарбек Мухтаров
КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
В России много общественных организаций, которые могут оказать профессиональную помощь в сложных вопросах совершенно бесплатно. В некоторых регионах России мигрантам помогают и государственные организации. Советуйтесь с профессионалами, не полагайтесь исключительно на земляков и знакомых.
Ниже - список полезных ресурсов и общественных организаций, где иностранные граждане могут получить дополнительную информацию либо бесплатную юридическую поддержку и социальную помощь.
www.migrussia.ru - Миграция и мигранты: информационный портал (советы по адаптации и правовой поддержке в Санкт-Петербурге и других регионах России)

«МигрАзия» - мобильное приложение для трудящихся-мигрантов и членов их семей - граждан ЕАЭС и СНГ (для Android)

гувм.мвд.рф - официальный сайт Главного управления по вопросам миграции МВД РФ

trudvsem.ru - Работа в России: общероссийская база вакансий Федеральной службы по труду и занятости

онлайнинспекция.рф - Портал Феде¬ральной службы по труду и занятости для приема электронных обращений по вопросам защиты трудовых прав

www.aiss.gov.ru - Портал «Соотечественники»: сайт государственной программы переселения соотечественников в РФ

БФ «ПСП-фонд (бесплатная правовая и социальная поддержка трудовых мигрантов и членов их семей, защита трудовых прав)
Телефон для обращений:
8 (812) 337-57-85
Сайт: www.psp-f.org,www.migrussia.ru. В социальных сетях: https://vk.com/pspfond


ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С МЕСТНЫМ НАСЕЛЕНИЕМ,
МЕСТНЫЕ ТРАДИЦИИ И ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ
Ты всегда уступаешь место бабушкам, дедушкам, старшим, беременным, девчонкам - и люди благодарны, вот молодцы, у вас это все сохранилось. И не надо стесняться этого, это наше. Живя в квартире, ты должен понимать, что у тебя соседи, у них своя жизнь, они приходят уставшие, и есть правила приличия - нельзя собираться толпой после 10 часов вечера, вести шумные беседы на ночь. Мы должны понимать, что большой город - это своя культура, что люди возвращаются домой отдыхать, что у нас не такие толстые стенки, чтобы не слышать соседей, поэтому должны соблюдать эти вещи. Ты живешь с соседями - ты должен здороваться, проходя мимо, улыбаться, встречаясь. Это расслабляет людей, они уважают тебя за это. В присутствии соседей или других людей не надо разговаривать на своем языке, даже потому что это напрягает рядом стоящего человека. Если что-то говоришь - ты обратись сначала к нему, извинись и скажи - вот я сейчас на своем поговорю с человеком, ему надо объяснять. И соседу объясни то, что ты ему говорил. Это несложно, но это все выдает человека, от этого ему становится легче и лучше, и окружающим. Очень важно, чтобы наше присутствие не напрягало никого вокруг нас. В метро зашел и спокойно стой, не надо лишних движений, громко говорить и шуметь - это наводит на определенные мысли людей, потому что время не очень спокойное. Мы должны делать все, чтобы наше присутствие не напрягало вокруг людей, и это будет и нам хорошо, и людям вокруг нас. А те обычаи, которые у нас есть - это и в России всегда так было принято, что она состоит из многих народов, и в том числе у русских так принято, живя загородом, в деревнях, так принято, что проходишь мимо - здороваешься, не нужно ходить по деревне с голым торсом, это не принято. Вот это все общечеловеческое.
Надо иметь терпение, надо начинать с малого, но постоянно думать, как тебе расти. В Нефтеюганске возможности очень большие, и сегодня ты пришел, работаешь, тебе платят мало денег, у тебя такая тяжелая работа — но тебе надо развиваться, ты должен на своем месте делать что-то, чтобы постоянно развиваться. Не надо прийти и замкнуться в свою группу, вести стайную жизнь, жаловаться, что все плохо, дома все виноваты, здесь все виноваты... Здесь возможности большие и надо постоянно расти.
Если привезли своих детей - надо чтобы они учились и развивались, потому что от того, как будут твои дети расти, зависит твоя старость. Если ты сегодня ничего для них не сделаешь, то завтра не жди от них, а с годами твоя сила становиться меньше. Поэтому такие вещи человек должен изначально думать, и я думаю, что никому сразу хорошо не бывает. Есть уже много примеров, когда ребята многого достигли, и сегодня уже имеют и гражданство, и свое жилье, и, слава Богу, дети их учатся в высших учебных заведениях - то есть вот это надо видеть и туда стремиться. И конечно не забывать свое, знать свои обычаи и культуру. Зная свое, ты тогда будешь уважать и другое.
Бахтибек Бердов

Я бы посоветовала не жить только в своей диаспоре, так будет тяжелее адаптироваться. Я знаю много случаев, когда люди живут как будто в своем шарике, общаются только со своими и на своем языке, плохо говорят по-русски - есть те, кто так здесь уже 20 лет живет. И не всегда стоит доверять национальным диаспорам.
Есть общественные объединения, они проводят много культурных мероприятий.
Я не очень советую разговаривать на родном языке в публичных местах.
Ангелина Сауле
Я бы посоветовала обратиться в Центр национальных культур, в этом центре работают по многим направлениям в разных языковых и национальных направлениях.
Фатима

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
В России существуют нормы поведения в общественных местах и общения с окружающими людьми: например, считается неприличным громко говорить или есть в транспорте, пить пиво на улице, мусорить. В транспорте и в общественных местах принято уступать место пожилым людям. Попытки навязать разговор, подойти слишком близко, зайти в дом без приглашения вызывают недовольство окружающих. Нормой является вежливое и ненавязчивое поведение.
Россия - светская страна: демонстрация религиозного поведения или религиозных представлений о морали, одежде, правильном поведении вне храмов, мечетей и религиозных общин и не в дни религиозных праздников выглядит странно и многими не одобряется.
Россия - страна, в которой признано равноправие женщин и мужчин. Оно охраняется законом. Отношения в семье, как правило, равноправные. Российские женщины успевают вести семейную жизнь и работать. Женщины любят красиво одеваться. Подчеркивание своей красоты - это демонстрация независимости и самостоятельности, а не готовности к знакомствам. Знакомиться на улице не принято.
Дети в России, как мальчики, так и девочки, обязательно должны получать образование в школе, а затем, при желании, в колледже или университете. Не принято использовать труд детей, нагружать их тяжёлой работой по дому и помощью родителям на работе.
Большинство россиян отличаются дружелюбием, готовностью помочь в трудной ситуации, ответить на вопросы. Жителей стран бывшего СССР очень многое объединяет. Прежде всего, у нас общая история: россияне с большим уважением относятся к памяти о подвиге народов 
СССР в Великой Отечественной войне. Россияне, как правило, охотно рассказывают о жизни и подвигах своих предков — внимательное отношение к семейной исторической памяти, во многом общей у наших стран, может стать прочным основанием для приятельских и дружеских отношений.
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СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ
В июне 1961 года на берегу Юганской Оби в 2-х километрах от деревни Усть-Балык высадился отряд геологоразведчиков с бригадой плотников. Они заложили первую улицу нового рабочего поселка. Одна за другой в течение всего лета к берегу подходили баржи с новопоселенцами. В быстром темпе выстраивались дома будущих новоселов, которые сами производили внутреннюю отделку. Надо было успеть за короткое северное лето подготовить базу для экспедиции.
Геологоразведочные работы велись на Усть-Балыкской площади, которую затем переименовали в Партсъездовскую - в честь ХХII съезда КПСС, но это название не закрепилось. Уже через полтора года в документах вновь звучит Усть-Балыкская площадь – будущее нефтяное месторождение, давшее жизнь нашему городу. Самому рабочему поселку в 1962 году было дано название Нефтеюганск. В нем объединили два понятия – нефть и река Юганская Обь, на берегу которой быстро рос новый населенный пункт.
15 октября 1961 года ударил первый нефтяной фонтан из скважины Р-62, а 18 декабря 1962 - скважина Р-63 фонтанировала суточным дебитом нефти 800 тонн. Таких крупных фонтанов в Тюменской области ещё не было. 
26 мая 1964 года первая промышленная нефть Усть-Балыкского месторождения была отправлена на нефтеперерабатывающий завод в резервуарах нефтеналивной баржи. Промышленность Сибири стала работать на собственном сырье и с этого момента начинает отсчет нефтедобывающая отрасль Нефтеюганского региона.
16 октября 1967 года Президиум Верховного Совета РСФСР издал Указ «О преобразовании рабочего посёлка Нефтеюганск Сургутского района Ханты-Мансийского национального округа, Тюменской области в город окружного подчинения».
В январе 1968 года город Нефтеюганск встречал особого гостя — члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина.
В конце 1960-х были построены первые каменные дома, началось строительство ДК «Юность», кинотеатра «Юган». Было начато строительство гигантского нефтепровода: Самотлор — Усть-Балык — Тюмень — Уфа — Альметьевск. В 1980 году был образован Нефтеюганский район с центром в городе Нефтеюганске.
Город Нефтеюганск находится на острове между двух рек. 3 ноября 1984 года через протоку Юганская Обь был открыт мост, протяженностью 870 метров. В 2007 году был сдан в эксплуатацию новый мост, его длина – 874 метра. Эти инженерные сооружения решили транспортную проблему связи с «Большой землей». 
15 сентября 1977 года издан Приказ о создании Производственного Объединения «Юганскнефтегаз», которое позже стало принадлежать НК «ЮКОС», а после аукциона 19 декабря 2004 года предприятие перешло в собственность нефтяной компании «Роснефть». Сегодня ООО «РН-Юганскнефтегаз», главное добывающее подразделение компании ОАО НК «Роснефть», на долю которого приходится 57% добычи.
В 1982 году был создан общественный музей, который, пройдя большой путь развития, сегодня приобрел статус Нефтеюганского городского муниципального автономного учреждения культуры «Историко-художественный музейный комплекс».С 1989 года ведет передачи студия местного телевидения «Интелком», городская муниципальная телерадиокомпания. Сегодня городские теленовости передает телерадиокампания «Юганск».
19 октября 1997 года первых прихожан принял Свято-Духовский храм. В 2001 году на территории храма возведена стела атаману Сибирского казачьего войска Ермаку. В это же время ведется строительство мусульманской мечети. 
26 июня 1998 года был убит глава города Владимир Аркадьевич Петухов (см. Дело ЮКОСа). На доме №17 в 13 микрорайоне установлена мемориальная плита, посвященная В.А.Петухову. В 2013 году имя Владимира Аркадьевича увековечено в названии улицы, а в 2014 - в центре города установлен памятник В.А. Петухову.
В 2000 году число жителей города перешло 100-тысячный рубеж, что сделало его крупнейшим городом округа (наряду с Сургутом и Нижневартовском). 
14 октября 2005 года на офисном здании ООО «Юганскнефтегаз» установлена мемориальная доска, посвященная первому генеральному директору – Роману Ивановичу Кузоваткину.
10 февраля 2010 года открыт Культурно-выставочный центр «Усть-Балык», посвященный истории нефтегазового освоения и образования города Нефтеюганска.
14 октября 2011 года, по инициативе общественной организации «Общество старожилов города Нефтеюганска» и при содействии ООО «РН-Юганскнефтегаз» на историческом месте открыт еще один памятник промышленного освоения «Скважина Р-62 – первооткрывательница Усть-Балыкского месторождения».
20 июня 2013 года Всероссийском совете местного самоуправления учредили медаль «За верность долгу и России» для мэров и глав муниципальных образований имени В.А.Петухова. Эта ежегодная награда, вручается руководителям муниципальных образований, которые честно и самоотверженно защищают общественные и государственные интересы, развивают свои города и поселения. Первой медали посмертно удостоен сам Владимир Аркадьевич, ее передали вдове Петухова – Фариде Исламовой.
В 2013 году в городской библиотеке состоялась презентация сборника стихов заслуженного деятеля культуры ХМАО – Югры, Почетного гражданина города Евгения Петропавловского «Давай с тобой поговорим, мой город…». В сборник вошли уже известные и любимые всеми произведения, а также ранее неопубликованные материалы.
26 июня 2014 года в центре Нефтеюганска состоялось открытие бюста Владимиру Аркадьевичу Петухову, первому всенародно избранному мэру города. Автор мемориала – скульптор Володя Саргсян.
В ноябре 2014 года на заседании Думы главой города был избран Николай Ефимович Цыбулько.
Ежегодно в Нефтеюганске проходит «Лыжня России». На лыжи встают 650 горожане от 6 до 60 лет. Традиционно на старт выходят любители этого вида спорта, профессиональные спортсмены и новички. По итогам соревнований самых быстрых награждают медалями, кубками и грамотами.
Независимо от национальной принадлежности в июне нефтеюганцы участвуют в массовом празднике – Сабантуй. Культурная программа праздника всегда представлена выступлениями творческих коллективов, конкурсами художественной самодеятельности, спортивными состязаниями, в числе которых поднятие гири, армреслинг, битва на мешках, и, конечно, национальная борьбу «Курэш», собирающая самое большое количество участников и зрителей.
Еще одной замечательной традицией Нефтеюганска стали ежегодные соревнования по рукопашному бою, посвященные памяти Олега Геринга -майора милиции погибшего в 2006 году, при исполнении служебного долга в Северо-Кавказском регионе.
Военно-поисковый клуб «Долг» известен далеко за пределами Нефтеюганска. Члены клуба ежегодно вносятвесомый вклад в увековечивание имен погибших героев Великой Отечественной войны. Они не только находят и участвуют в захоронении останков солдат на местах боев, но и отыскивают родственников этих героев. Благодаря работе клуба «Долг» в Нефтеюганске появился еще один памятник воинской славы - боевая противотанковая 45-миллиметровая пушка. «Сорокапятка», именно так бойцы называли это небольшое орудие. В честь 70-летия Победы пушка была установлена на постаменте в сквере Победы.
В июне 2016 года Нефтеюганск стал базой для проведения молодежного форума Уральского 
Айым

Отдыхать, как по мне, нужно культурно. А где отдыхать, это уже человек сам выбирает. Могу посоветовать где я отдыхаю: театры, разные развлекательные игры и т.д.
Нуриддин

Я в свободное время даю консультации бесплатные всем. Читаю книжки с полезными советами, изучаю, предлагают всем тоже изучать.
Севара

[bookmark: _GoBack]B городе очень много разных мероприятий проходит и даже есть бесплатные, очень красивые городские праздники проводят. Мы ходили на празднование Дня Победы, много впечатлений осталось. Я это не знала, оказывается, в бюджетных учреждениях города раз в месяц бесплатный вход. Эту информацию можно на сайтах учреждений узнать. Надо обязательно найти время и побывать в Усть-балыкском музее под открытым небом, на аллее Комсомольской славы, набережную посмотреть.
Шахноза

B Городской библиотеке бывают бесплатные языковые клубы и кинопоказы разные и фестивали. Я случайно увидела объявление, приходила просто из любопытства, я в школе была очень активная и любознательная и в олимпиадах даже участвовала, а потом все интересы свои забросила. Там общение интересное с разными людьми, мне понравилось. Я стала английский язык учить, который со школы подзабыла.
Ирина

B Нефтеюганске есть очень много мест, куда можно пойти для культурного досуга и можно у местных людей спросить и в интернете поискать. Есть музеи, театры, кинотеатр «Юган», разные кружки и секции, всевозможные мероприятия, экскурсии. Если вы даже сами не ходите, то старайтесь к этому детей приобщать, чтобы они занимались чем-то. Плохо, когда все мысли крутятся только вокруг работы, вокруг выживания и как заработать денег, получается, как белка в колесе. Сама так себя ловлю на мысли, что это неправильно.
Мне моя юганская подруга рассказывала, что даже в 70-е годы люди ходили на концерты и детей водили в дома культуры, как бы ни было плохо и тяжело.
Айгуль

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
Чтобы быстрее освоиться в Нефтеюганске, рекомендуем Вам больше общаться с местным населением, заводить друзей, участвовать в праздниках, посещать кино, музеи, театры, библиотеки, изучать русский язык. Нефтеюганск многонациональный город - используйте имеющиеся возможности для культурного досуга во время своего пребывания в нашем городе!
В Нефтеюганске ведется работа по содействию адаптации, интеграции и информированию иностранных граждан:

► действует официальный Интернет-ресурс для мигрантов, содержащий информацию о Нефтеюганске, миграционном и трудовом законодательстве РФ, советы мигрантам, полезные контакты migrantinfo.spb.rw,

►	На официальном сайте МБУК «Городская библиотека» http://yuganlib.ru/ в разделе «Центр общественного доступа» (далее – ЦОД) в открытом формате представлена информация об услугах, ресурсах, предоставляемых ЦОДом, а также полезные ссылки для населения. Отдельной рубрикой выделена информация для мигрантов http://yuganlib.ru/tsod/informatsiya-dlya-migrantov. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, библиотеки города Нефтеюганска с 30 марта 2020 года начали работать в удаленном или онлайн режиме..

►	В соответствии с приказом Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 19.02.2016 № 230 «Об организации деятельности муниципальных центров культурно-языковой адаптации детей – мигрантов», приказом департамента образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска от 03.03.2016 № 85-п в МБОУ «СОШ № 7» города Нефтеюганска с целью достижения максимальной адаптации в новой языковой и культурной среде детей, прибывших из стран ближнего и дальнего зарубежья, в том числе не владеющих или плохо владеющих русским языком функционирует центр культурно-языковой адаптации детей-мигрантов (далее – Центр).
Предоставление государственной услуги в Центре оказывается на безвозмездной основе.
Зачисление детей-мигрантов в Центр происходит на основании личного заявления родителей (законных представителей) и заключения двухстороннего договора на оказание образовательных услуг и психологической помощи.
Ежегодно проводится организационная, диагностическая работа с родителями, с детьми-мигрантами, разработаны и утверждены дополнительные образовательные программы, открыты группы по работе с детьми из семей мигрантов.
Ключевыми направлениями адаптации детей-мигрантов в Центре являются:
1.Языковая адаптация, которая предполагает, с одной стороны, изучение русского языка (языка принимающей страны), с другой стороны, сохранение родного языка и культуры. Реализуется дополнительная образовательная программа «Русский язык как неродной». Программа предназначена для учащихся 2-7 классов общеобразовательных школ, не владеющих русским языком на достаточном уровне, для изучения школьных предметов на русском языке. Занятия проводятся групповые (6 - 10 человек) и индивидуальные.
2.Учебная адаптация (усвоение норм школьной образовательной системы, включение детей мигрантов в учебную и воспитательную деятельность класса и школы).
3.Психолого - педагогическая адаптация осуществляется через реализацию комплекса занятий по межличностному общению по направлениям: сплоченность, адаптация, оказание психологической помощи.
4.Культурная адаптация (изучение истории, культуры, ценностей принимающего общества посредством включения в социокультурную деятельность). 
Проводимые мероприятия имеют разнообразный характер: патриотические, событийные, тематические, художественно – культурные, трудовые.


РВП, ГРАЖДАНСТВО
При подаче заявления на РВП необходима справка о доходах (с работы или выписка из банка). В списке необходимых документов этого нет, но при подаче у вас её всё равно попросят, поэтому подготовьте сразу справку с работы или выписку со счёта в соответствии с прожиточным минимумом.
При подаче документов на РВП или ВНЖ лучше и проще сделать просто справку о доходах с выпиской из банка.
Наталья

Если вы хотите получить РВП, обратитесь в Отдел по вопросам миграции ОМВД России по городу Нефтеюганску в самый первый рабочий день года. Если у вас есть какое-то образование, ваши шансы будут выше
Эфраим

Квоту очень тяжело на гражданство получить, но все равно некоторые получают. Или носителем русского языка можно стать. Ну и третий способ - это жениться. Но ни в коем случае не нужно доверять посредникам, им такие деньги отдают, а могут ведь просто прийти нормально в государственное учреждение, и все сделают. Вот был пример, что аннулировали 30 паспортов, 10 лет назад оформленных, потому что фальшивые - это ведь рано или поздно выявиться: ты загранпаспорт себе делаешь, ты потом детям приходишь паспорта оформлять, сам приходишь паспорт менять - и оно все вылезет, потому что должно быть основание на получение гражданства, тот самый указ Президента о предоставлении гражданства.
Бахтибек Бердов

За гражданством лучше обращаться в юридические фирмы, где помогут, но официально, а не к посредникам, которые говорят: «Давай деньги мы все сделаем», а потом исчезают.
Ядгарбек Мухтаров

В первую очередь нужно быть готовым к очередям, очереди везде и рассчитывать, что где-то будет быстрый процесс абсолютно наивно. Нужно знакомиться с людьми, нужно приезжать со знакомыми, контактами и т.д. Надо быть цепким, пробивным, закрывают дверь - все равно идти. На носителя русского языка нужно принести документ, о том, что родственники по прямой линии проживали в России - именно не родились, а проживали. Если это было в царской России - нужно архивную справку, что-такой-то Иванов жил в деревне в это время, а если это было в РСФСР - нужно справку из ЖЭКа, что такой-то там находился какое- то время и этого будет достаточно. Любое время проживал - даже полгода нахождения в России достаточно, чтобы быть признанным носителем русского языка. Такое интересное правило.
Заранее нужно отказываться от гражданства, знать, что этот процесс долгий и займет минимум полгода, если не год. До приезда в Россию нужно собрать все справки и выезжать, чтобы процесс пошел, пока он будет оформлять носителя русского языка - как раз будет готова эта бумажка. Но этого мало. Здесь через консульство это слишком дорого и слишком долго.
Не бойтесь писать жалобы, если столкнулись с нарушением закона.
На собеседовании - пишите подробно все, на что вы существовали. Каждый раз нужно проверять все и все время спрашивать у нескольких инспекторов, даже если один что-то сказал - это не обязательно правда. Тут нужно проверять все и со всеми советоваться, особенно у тех людей, которые сидят в приемной и через что-то уже прошли, они больше посоветуют, чем все остальные.
Потом еще была проблема, когда я не встала на миграционный учет: я получала вид на жительство лица без гражданства, мне сказали, что можете тут встать на учет, а можете на почте. Оказалось, нужно было регистрироваться именно в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по городу Нефтеюганску, именно у них за столом. Пришлось бежать в главное здание, меня оштрафовали и только после этого выдали документ. Надо все проверять, абсолютно все, и спрашивать у всех инспекторов, так это или не так.
Марина Бусыгина

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА
Не пользуйтесь услугами посредников при оформлении разрешения на временное проживание и гражданства в России - Вы всегда можете обратиться напрямую в Отдел по вопросам миграции ОМВД России по городу Нефтеюганску. Не заключайте фиктивные браки и не давайте взятки - эти факты могут стать известными при переоформлении документов и Ваше гражданство будет аннулировано. 
РВП дает иностранному гражданину право постоянно и безвыездно находиться в РФ в течение срока его действия, официально работать без оформления патента, свободно перемещаться по РФ, а также подавать заявление на вид на жительство в РФ и, впоследствии, получить гражданство РФ.
Подробную информацию о порядке подачи заявлений на выдачу РВП и необходимых для этого документах, включая образцы заявлений и уведомлений, можно узнать и скачать по адресу https://ayeM. мед.рф/gosuslugi/item/l 2896/
Если Вы хотите переселиться в Российскую Федерацию и получить гражданство Российской Федерации, имеете российское происхождение, Вы и члены Вашей семьи можете воспользоваться государственной программой по переселению соотечественников. Участие в государственной программе подразумевает оформление российского гражданства в течение 6 месяцев. Подробнее о государственной программе, регионах РФ, условиях переселения и получения государственной поддержки Вы можете узнать на сайте: www.aiss.gov.ru - Портал «Соотечественники»: сайт государственной программы переселения соотечественников в РФ.
[bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark21]УЧЁБА ПОСЛЕ ШКОЛЫ
Чтобы поступить на бесплатное обучение в российский вуз через государственную квоту (госстипендию), нужно обратиться в представительство Россотрудничества либо в посольство РФ и уточнить там информацию о наличии бюджетных мест и о доступных направлениях обучения.
Затем нужно зарегистрироваться на сайте http://russia.study/registration, заполнить электронную анкету и подать заявку. Затем ожидайте приглашения для участия в отборочных испытаниях.
Госстипендия гарантирует бесплатное обучение, ежемесячную стипендию и пре-доставление общежития (при наличии у вуза такой возможности).
Контакты: tjk.rs.gov.ru/ru - в Душанбе, uzb.rs.gov.ru/ru - в Ташкенте, kgz.rs.gov.ru/ ги - в Бишкеке.
где не упоминается. Чтоб потом по городу не бегать, и в Питере это очень дорого делать. У меня хоть и школа была русская, а штамп на таджикском, и я этого не заметила.
И еще вот, например: ты год учишься и на лето решила поехать в свой город на каникулы. Нужно брать с собой уже старую, получается, медицинскую страховку и студенческий билет, так как при въезде обратно в Петербург обязательно спросят про страховку. И тогда нужно будет показать старую страховку и сказать, что университет сделает ёще одну уже на новый учебный год.
Занбур

[bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23]ОБЩЕЕ
Нужно копии всех документов обязательно оставлять в квартире. На случай, если вы их потеряете, или у вас их украдут. Не нужно ходить с большим количеством
Фатима

И ещё нужно быть терпеливым, т.к. не факт, что как только вы приедете, у вас все сразу получится. Нужно стараться, двигаться в правильном направлении.
Моё мнение, нужно зарабатывать честно, правильно, а отдыхать культурно. Потому что, приехав сюда, мы представляем свою Родину, смотря на нас, люди думают о нашей стране, воспитании.
Для начинающих изучение русского языка: друзья мои, читайте книги, любые.
Нуриддин

Желательно все документы иметь переведенными на территории РФ. Зачастую, это принципиально. Все переводы должны быть заново сделаны, как только в паспорте появляются новые отметки или штампы.
Марина Г.

Мигранту нужно самому понимать, что раз он приехал сюда, и хочет найти того, с кем общаться - ему нужно самому проявлять инициативу. По их открытости и вовлеченности в мероприятия их и встречают, и принимают.
Марина Бусыгина
