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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города Нефтеюганска

«О внесении изменений в Положение о порядке и условиях предоставления гарантий при осуществлении полномочий депутата и выборного должностного лица местного самоуправления в городе Нефтеюганске»

Проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Положение о порядке и условиях предоставления гарантий при осуществлении полномочий депутата и выборного должностного лица местного самоуправления в городе Нефтеюганске (далее – Положение)» подготовлен в соответствии с частью 5.1 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 27.12.2007 № 201-оз «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Ханты - Мансийском автономном округе - Югре».

В соответствии с частью 3 статьи 26.1 Устава города Нефтеюганска (редакция от 8 сентября 2021 года № 1011-VI) депутату, замещающему муниципальную должность на постоянной основе, главе города гарантируются возмещение расходов по найму, аренде жилого помещения на территории города в порядке и на условиях, установленных решением Думы города.
Проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Положение о порядке и условиях предоставления гарантий при осуществлении полномочий депутата и выборного должностного лица местного самоуправления в городе Нефтеюганске» предусматривает включение в Положение статьи 11 «Возмещение расходов по найму, аренде жилого помещения». Данная статья устанавливает порядок возмещения расходов по найму, аренде жилого помещения на территории города Нефтеюганска лицу, замещающему муниципальную должность, в случае отсутствия возможности предоставления ему служебного жилого помещения; размер и сроки возмещения расходов, перечень необходимых документов, условия заключения и прекращения договора найма, аренды жилого помещения, а также порядок возврата излишне выплаченных сумм на возмещение расходов.
По результатам первичной антикоррупционной экспертизы факторы, способствующие проявлению коррупции, в данном проекте отсутствуют. 
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