Пояснительная записка

к проекту решения Думы города 
«О внесении изменения в Положение о Департаменте образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска» 
 В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ            «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Нефтеюганска, во исполнение распоряжения администрации города Нефтеюганска от 28.11.2021 № 360-р  «Об организации реализации механизмов инициативного бюджетирования и соблюдения требований антимонопольного комплаенса в органах и структурных подразделениях администрации города Нефтеюганска» вносятся изменения в Положение о Департаменте образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска (утвержденное  решением Думы города Нефтеюганска  от 29.04.2014 № 801-V),  а  именно: 

1.1.Пункт 2.1 дополнить подпунктами 2.1.23 - 2.1.24 следующего содержания:

«2.1.23.Реализует инициативные проекты в области инициативного  бюджетирования по вопросам, относящимся к установленной сфере  деятельности.     

2.1.24.Обеспечивает соответствие требованиям антимонопольного законодательства осуществляемой деятельности.».  

 Предусмотренные изменения подлежат применению после подписания Решения. 

Данные изменения не потребуют привлечения дополнительных бюджетных ассигнований.

Проведена первичная антикоррупционная экспертиза данного проекта. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Указанный проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска 12.01.2022. Срок для приема заключений установлен до 19.01.2022.
Директор департамента                                                                             Т.В.Лямова  
