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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы города Нефтеюганска
«О внесении изменения в Порядок назначения, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и (или) должности муниципальной службы в органах местного самоуправления
 города Нефтеюганска»

Проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменения в Порядок назначения, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и (или) должности муниципальной службы в органах местного самоуправления  города Нефтеюганска» подготовлен в целях приведения муниципального нормативного правового акта в соответствие с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее по тексту – Закон № 6-ФЗ),  Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 10.04.2012 № 38-оз «О регулировании отдельных вопросов организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», статьей 29 Устава города Нефтеюганска.
В соответствии со статьей 20.1 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» должностным лицам контрольно-счетных органов гарантируются денежное содержание (вознаграждение), ежегодные оплачиваемые отпуска (основной и дополнительные), профессиональное развитие, в том числе получение дополнительного профессионального образования, а также другие меры материального и социального обеспечения, установленные для лиц, замещающих государственные должности и должности государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации, муниципальные должности и должности муниципальной службы муниципального образования (в том числе по медицинскому и санаторно-курортному обеспечению, бытовому, транспортному и иным видам обслуживания). Меры по материальному и социальному обеспечению председателя, заместителя председателя, аудиторов, инспекторов и иных работников аппарата контрольно-счетного органа муниципального образования устанавливаются муниципальными правовыми актами в соответствии с настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации.
В соответствии с пунктом 10  части 1 статьи 4.1 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 10.04.2012 № 38-оз «О регулировании отдельных вопросов организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» одной из мер по материальному и социальному обеспечению лиц, замещающих муниципальные должности в контрольно-счетных органах муниципальных образований, является дополнительное пенсионное обеспечение. В соответствии со статьей 4.5 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 10.04.2012 № 38-оз «О регулировании отдельных вопросов организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» порядок назначения, прекращения, перерасчета и выплаты пенсии за выслугу лет лицу, замещавшему муниципальную должность, устанавливается муниципальным правовым актом.
В связи с принятием Федерального закона от 01.07.2021 № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» должности председателя и заместителя председателя Счетной палаты с 30.09.2021 года отнесены к категории муниципальных должностей (ранее – должности муниципальной службы). 
Порядок назначения, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и (или) должности муниципальной службы в органах местного самоуправления  города Нефтеюганска, утвержденный решением Думы города Нефтеюганска от 28.06.2017 № 193-VI, является муниципальным нормативным правовым актом, регулирующим вопросы назначения, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и (или) должности муниципальной службы в органах местного самоуправления  города Нефтеюганска (далее – Порядок).
Проектом предлагается внести в Порядок изменение и установить, что в стаж для назначения пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности, включается также стаж замещения ими должностей муниципальной (государственной) службы. Данная норма позволит лицам, заработавшим большой стаж муниципальной (государственной) службы сохранить право на назначение дополнительной пенсии с учетом суммарной продолжительности замещения ими муниципальных должностей и должностей муниципальной (государственной) службы. 
Проект не содержит коррупциогенных факторов, для его принятия не требуется дополнительных финансовых средств местного бюджета, проведения публичных слушаний или общественных обсуждений.
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