 Отчёт
о деятельности департамента экономического развития 
администрации города Нефтеюганска 
за 2020 год

Департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска является структурным подразделением администрации города Нефтеюганска, осуществляющим анализ текущей ситуации в экономике и социальной сфере и определение перспективных направлений социально-экономического развития города Нефтеюганска.
В установленной сфере деятельности Департамент осуществляет полномочия по следующим основным направлениям:

- обеспечение деятельности администрации города в сфере стратегического планирования города Нефтеюганска;

- осуществление деятельности по созданию благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности;

- реализация единой государственной политики в сфере управления проектной деятельностью;

- организация предоставления муниципальных услуг органами и структурными подразделениями администрации города Нефтеюганска;

- разработка и реализации мероприятий, направленных на развитие института оценки регулирующего воздействия;

- содействие развитию предпринимательства;
- создание условий для обеспечения населения города Нефтеюганска услугами потребительского рынка;

- создание условий для развития субъектов сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

- защита прав и интересов потребителей, восстановление их нарушенных прав при оказании услуг;
- реализация единой государственной политики в области труда и охраны труда;

- осуществление закупок для обеспечения муниципальных нужд города Нефтеюганска;
- координация деятельности органов администрации города Нефтеюганска по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов местного самоуправления (антимонопольный комплаенс).
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СФЕРЕ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ

Решением Думы города Нефтеюганска от 31.10.2018 № 483-VI утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на период до 2030 года.

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов одобрен постановлением администрации города Нефтеюганска 
от 13.11.2020 № 1975-п «Об одобрении прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
На территории города Нефтеюганска реализуется 16 муниципальных программ с объемом финансирования на 2020 год в сумме 11 120,0 млн. рублей. Исполнение расходных обязательств составило 9 481,9 млн. рублей, или 85,3 % к плану. Выполнение программных мероприятий в основном осуществлялось в соответствии с сетевым план-графиком реализации муниципальных и государственных программ на 2020 год.

Департамент экономического развития является ответственным исполнителем муниципальной программы «Социально-экономическое развитие города Нефтеюганска». На 2020 год предусмотрено финансирование в сумме 476,4 млн. рублей, фактически исполнено 466,3 млн. рублей, что составляет 97,9 % от плана. Все запланированные мероприятия выполнены в полном объеме.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО СОЗДАНИЮ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Социально-экономическое развитие города напрямую зависит от инвестиционной привлекательности территории. Повышение инвестиционной привлекательности территории является одним из важнейших стратегических приоритетов экономического развития города Нефтеюганска. Главной задачей инвестиционной политики является формирование благоприятной среды, способствующей привлечению инвестиционных ресурсов и повышению эффективности их использования в социально - экономическом развитии образования.

Рост инвестиций напрямую влияет на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих, а также на качество жизни жителей города Нефтеюганска.

С целью привлечения инвесторов и повышению инвестиционной привлекательности на территории МО г.Нефтеюганск сформированы   инвестиционные площадки для развития бизнеса.

На территории города Нефтеюганска за счет внебюджетных источников финансирования реализуются 4 инвестиционных проекта. В результате их реализации планируется создание 1 094 рабочих мест, объем инвестиций составит 5 440,0 млн. рублей. 

В рамках заключенных ранее соглашений об инвестиционном сотрудничестве, в 2020 году введены в действие следующие объекты: 

1. «Строительство ТРЦ с супермаркетами и кинотеатром общей площадью 23000 м2, торговой площадью 15000 м2 с расположением по адресу: г.Нефтеюганск, ул.Усть-Балыкская». В результате город получил 530 новых рабочих мест, объем инвестиций составил 2,0 млрд. рублей.

2. «Цех по сборке металлоконструкций со встроенными административными помещениями». В результате чего были созданы 250 рабочих мест, объем инвестиций вложенный в данный проект составил 316,0 млн. рублей.
3. 
«Корпус Детского сада 7 гномов в 6 мкр. г.Нефтеюганска». Созданы 37 новых рабочих места, объем инвестиций на реализацию проекта составил 62,0 млн. рублей.

В 2020 году подписано соглашение о взаимодействии между Администрацией города Нефтеюганска и Акционерным обществом «Управляющая компания «Промышленные парки Югры», целью которого является обеспечение информационно-аналитической, информационно-просветительской и организационно-правовой поддержки в отношении Индустриального парка «Нефтеюганский» в вопросах развития и реализации мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства,  созданию новых сфер и направлений деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, создание условий для увеличения доли занятых в малом и среднем предпринимательстве в городе Нефтеюганске, развития конкуренции на товарных рынках. 

Под производственную площадку Индустриального парка «Нефтеюганский» выделены земельные участки (ЗУ 86:20:0000070:95, 
ЗУ 86:20:0000070:11, ЗУ 86:20:0000070:97) общей площадью 8,1 Га.  Площадь производственных помещений, со встроенными АБК составила 14 635 м2.

Резидентами Индустриального парка «Нефтеюганский» являются ООО «Ойлпамп сервис», ООО «ППУ», ООО «ТехноСервис», ООО «ПромСервис». 

Созданный парк получил специализацию – нефтесервис, объекты комплекса в объеме ≈ 7 000 м2 (55%) переданы в аренду предприятиям, предоставляющим услуги нефтедобывающим компаниям таким как АО «Новомет-Пермь» и ООО «Уралмегатраст».
РЕАЛИЗАЦИЯ ЕДИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ УПРАВЛЕНИЯ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

Департамент экономического развития наделен полномочиями проектного офиса администрации города Нефтеюганска.

В 2020 году состоялось 5 заседаний Проектного комитета администрации города Нефтеюганска. На постоянном контроле Проектного комитета находятся вопросы реализации 7 проектов, основанных на целевых моделях по приоритетным направлениям, реализации портфеля проектов основных направлений стратегического развития Российской Федерации.

Перечень региональных портфелей проектов, реализуемых в администрации города Нефтеюганска:

1. Получение разрешения на строительство и территориальное планирование.
2. Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества.
3. Регистрация права собственности на земельные участки и объекты недвижимого имущества.
4. Жилье и городская среда. 

5. Подключение (технологическое присоединение) к системам теплоснабжения. Подключение (технологическое присоединение) к централизованным системам водоснабжения и водоотведения».

6. Подключение (технологическое присоединение) к системам теплоснабжения, подключение (технологическое присоединение) к централизованным системам водоснабжения и водоотведения (2019-2021).
7. Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы.

В портфелях проектов, основанных на федеральных приоритетных проектах по 12 основным направлениям стратегического развития Российской Федерации муниципальное образование город Нефтеюганск, участвует в реализации следующих проектов:

- «Современная школа»

- «Успех каждого ребёнка»

- «Поддержка семей, имеющих детей»

- «Цифровая образовательная среда»

- «Учитель будущего»

- «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет»

- «Спорт – норма жизни»

- «Формирование комфортной городской среды»

- «Снижение негативного воздействия на окружающую среду путем ликвидации наиболее опасных объектов накопленного вреда окружающей среде и несанкционированных свалок в границах городов»

- «Сохранение уникальных водных объектов»

- «Чистая вода»

- «Популяризация предпринимательства»

- «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию»
- «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»

- «Культурная среда»

- «Творческие люди»

- «Цифровая культура»

В отчетном году реализован муниципальный проект «Модернизация системы электронного документооборота и делопроизводства функционирующей в муниципальном образовании город Нефтеюганск».

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ ОРГАНАМИ И СТРУКТУРНЫМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

В отчетном году принято постановление администрации города Нефтеюганска от 01.12.2020 № 171-нп «О внесении изменения в постановление администрации города Нефтеюганска от 08.05.2019 № 86-нп «Об утверждении реестра муниципальных услуг муниципального образования город Нефтеюганск»».

В реестр муниципальных услуг муниципального образования город Нефтеюганск включены 55 муниципальных услуг, предоставляемых администрацией города Нефтеюганска и 14 услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями и другими организациями, в которых размещается муниципальное задание (заказ), выполняемое (выполняемый) за счёт средств местного бюджета и предоставляемое в электронной форме. 

РАЗРАБОТКА И РЕАЛИЗАЦИЯ МЕРОПРИЯТИЙ, НАПРАВЛЕННЫХ НА РАЗВИТИЕ ИНСТИТУТА ОЦЕНКИ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ
План мероприятий по развитию института оценки регулирующего воздействия в муниципальном образовании город Нефтеюганск на 2020 год, утвержден распоряжением администрации города Нефтеюганска от 30.01.2020 № 21-р, исполнен в полном объеме.

Процедура оценки регулирующего воздействия, оценки фактического воздействия и экспертизы осуществляется на Интернет-портале для общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru). За год подготовлены 20 заключений об оценке регулирующего воздействия, 15 из них положительные и 5 отрицательные. Замечания, на основании которых подготовлены отрицательные заключения оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта устранены. 

За год подготовлено 9 заключений об оценке фактического воздействия, которые были подготовлены согласно распоряжению администрации города Нефтеюганска от 30.01.2020 № 21-р «Об утверждении планов проведения оценки фактического воздействия действующих муниципальных нормативных правовых актов на 2020 год и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов на 2020 год».

На портале проектов размещены все заключения об оценке регулирующего воздействия, оценке фактического воздействия и экспертизы, подготовленные департаментом экономического развития с 2016 года. Отзывы на проекты муниципальных нормативных правовых актов, организации, участвующие в обсуждении проектов муниципальных нормативных правовых актов размещают в электронном виде на Портале проектов мнпа и также на бумажном носителе направляют в адрес разработчика.
 На постоянной основе в обсуждении проектов муниципальных нормативных правовых актов, проходящих процедуру оценки регулирующего воздействия, оценки фактического воздействия и экспертизы участвуют представители малого и среднего предпринимательства, члены Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Нефтеюганска, а также представители бизнес-сообществ, с которыми были заключены соглашения о взаимодействии.
В 2020 году было заключено 2 соглашения о взаимодействии ООО «Вэлл-Сервис» и ООО ПКФ «Энергосфера». 
За 2020 год в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!» были напечатаны публикации на тему оценки регулирующего воздействия (№ 26 от 03.07.2020, № 39 от 02.10.2020, № 45 от 13.11.2020, № 49 от 11.12.2020), а также на постоянной основе размещается информация в социальных сетях Facebook, ВКонтакте и Instagram. 
В целях повышения результативности проведения ОРВ в городе Нефтеюганске субъектам малого и среднего предпринимательства предлагается активно участвовать в обсуждении проектов муниципальных нормативных правовых актов на портале проектов http://regulation.admhmao.ru с размещением отзывов в электронном виде.

СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Деятельность департамента экономического развития по содействию развития предпринимательства осуществляется в соответствии   Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Законом ХМАО - Югры от 29.12.2007 N 213-оз «О развитии малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», а также Постановлением Правительства ХМАО - Югры от 05.10.2018 N 336-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие экономического потенциала». Программно-целевой метод реализации полномочий органов местного самоуправления устанавливает обязательное разработку и утверждение муниципальных программ. В целях осуществления поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Нефтеюганске действует муниципальная программа «Социально-экономическое развитие города Нефтеюганска» (подпрограмма IV «Развитие малого и среднего предпринимательства»). Подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства» (далее – Подпрограмма) имеет своей целью исполнение национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (далее – национальный проект).

Подпрограмма включает портфель проектов «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», включающий региональный проект «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию» и региональный проект «Популяризация предпринимательства» (далее – портфель проектов).

В 2020 году на реализацию Подпрограммы выделено 12 280,900 тыс. рублей (4 330,300 тыс. рублей – средства бюджета города Нефтеюганска; 
7 950,600 тыс. рублей – средства бюджета ХМАО – Югры). В том числе на реализацию портфеля проектов в рамках национального проекта выделено
 7 923,457 тыс. рублей (3 720,257 тыс. рублей – средства бюджета города Нефтеюганска; 4 203,200 тыс. рублей – средства бюджета ХМАО-Югры).

Реализация Подпрограммы осуществлена в следующем порядке:

В 2020 году в рамках реализации проекта «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию» предоставлено субсидий на сумму 7 574,392 тыс. рублей. Получателями субсидии стали 48 субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность в городе Нефтеюганске, из них:

-34 субъекта, осуществляющие социально-значимые виды деятельности, в виде возмещения части затрат на аренду нежилых помещений на сумму 5 126 404 рубля;

-2 субъекта, осуществляющие социально-значимые виды деятельности, в виде возмещения части затрат по предоставленным консалтинговым услугам на сумму 75 476 рублей;

-10 субъектов, осуществляющие социально-значимые виды деятельности, в виде возмещения части затрат по приобретению оборудования (основных средств) и лицензионных программных продуктов, на сумму 2 352 512 рублей;

2 субъекта в виде возмещения части затрат, связанных с прохождением курсов повышения квалификации на сумму 20 000 рублей.

К социально-значимым вилам деятельности относятся производство пищевых продуктов, производство текстильных изделий, обработка древесины, производство готовых металлических изделий, производство мебели, строительство, деятельность ресторанов и кафе здорового питания, детских кафе, молодежных кафе, не реализующих алкогольную продукцию, пиво и табачные изделия, консультирование по вопросам коммерческой деятельности и управления, деятельность туристических агентств (в части организации внутреннего и въездного туризма), образование, деятельность в области здравоохранения,  предоставление социальных услуг без обеспечения проживания, деятельность творческая, деятельность в области искусства и организации развлечений, деятельность в области спорта, отдыха и развлечений , ремонт компьютеров, предметов личного потребления и хозяйственно-бытового назначения.

В 2020 году на реализацию регионального проекта «Популяризация предпринимательства» выделено 349,065 тыс. рублей (бюджет города), которые направлены на проведение образовательных мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность. Дополнительно при организации непосредственно сотрудников департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска проведено 81 мероприятие, направленное на вовлечение в предпринимательскую деятельность, пропаганду и популяризацию предпринимательства, в том числе образовательные семинары и вебинары, выставка товаров и услуг предпринимателей города Нефтеюганска и прочее. Общее количество участников мероприятий составило 1 232 человека.

Освоение денежных средств, предусмотренных на реализацию национального проекта, составило 100%. Запланированные мероприятия национального проекта выполнены в полном объёме.

Субъекты МСП, получившие финансовую поддержку предоставил обязательство об осуществлении деятельности не менее 2-х лет с момента получения субсидии и сохранении численности рабочих мест.  Сотрудниками департамента экономического развития осуществляется мониторинг деятельности и проверка предоставленных отчетов в период действия обязательств.

Вместе с тем, по данным из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на 10.01.2021 на территории муниципального образования город Нефтеюганск действует 4 221 субъект малого и среднего предпринимательства, в том числе: 1 266 микропредприятий, 140 малых, 15 средних предприятий, и 2 800 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица (на 10.01.2020 - 4 384). Количество субъектов уменьшилось на 163 единицы ( -3,86%). Основными причинами является исключение из реестра в связи с прекращением деятельности, приостановление деятельности в связи с ограничительными мерами, принятыми в период распространения коронавируса (COVID-19), в связи с непредставлением своевременно отчетных документов, а также в связи с переходом в разряд «самозанятых» (применением налога на профессиональных доход).  По состоянию на 01.01.2021 на территории города Нефтеюганска встали на учет 
1 079 плательщиков налога на профессиональный доход, что составляет 80% от планового показателя.

Иными направлениями Подпрограммы, наряду с изложенными выше  является установка надёжного и конструктивного диалога между органами власти и бизнес-структурами, общая цель которых – осуществление дальнейших экономических преобразований и создание благоприятного режима для деятельности предприятий всех форм собственности. Департаментом экономического развития администрации города ведётся постоянное взаимодействие с такими организациями как Торгово-промышленная палата ХМАО - Югры, Фонд поддержки предпринимательства Югры, Фонд «Югорская региональная микрокредитная компания», общественными представителями Уполномоченного по правам предпринимателей в ХМАО-Югре, представителями «Деловой России» и многими другими. Взаимодействие реализуется путем проведения  совместных совещаний, рабочих встреч, круглых столов, семинаров, информирования  субъектов предпринимательства в средствах массовой информации, оказания содействия размещения информации в средствах массовой информации, участия в общественных мероприятиях , организуемых администрацией города, разработки предложений по изменению программ и порядков оказания поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, подготовка совместных обращений  и оказание консультативной помощи. В целях информационно-консультационной поддержки специалистами отдела развития предпринимательства и потребительского рынка департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска предоставлено 2 869 консультаций по общим вопросам предпринимательской деятельности и вопросам оказания поддержки.

На территории города осуществляет деятельность Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Нефтеюганска, в состав которого вошли представители, как органов местного самоуправления, так и непосредственно производственные структуры малого бизнеса, общественные организации. Главная его цель – координация интересов органов власти и предпринимательства. В отчётном периоде проведено 4 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города. 

В 2020 году в Российской Федерации введены неотложные меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции (далее – неотложные меры).На реализацию неотложных мер выделено 4 357,443 тыс. рублей, в том числе: -610,043 тыс. рублей – средства бюджета города Нефтеюганска; -3 747,400 тыс. рублей – средства бюджета ХМАО - Югры.

В рамках реализации неотложных мер предоставлено субсидий на сумму 4 356,512 тыс. рублей. (610,043 тыс. рублей – средства городского бюджета; 3 746,599 тыс. рублей – средства окружного бюджета). Получателями субсидии  стали 38 субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Возмещена часть затрат субъектов малого и среднего  предпринимательства на аренду (субаренду) нежилых помещений, находящихся в коммерческой собственности, части затрат на коммунальные услуги. Освоение денежных средств, предусмотренных на реализацию неотложных мер, составило 99,98 %.

В целях поддержания тенденции развития малого бизнеса в городе Нефтеюганске департамент экономического развития на постоянной основе ведет несколько блоков в сети Интернет. Так, за 2020 год в сообществах «Предприниматели Нефтеюганска» в социальных сетях Facebook,  ВКонтакте и Instagram, направленных на информирование субъектов предпринимательства города Нефтеюганска (новости, важная информация, фото, видео, полезные ссылки, документы), размещено около 700 информационных постов.

В постоянном взаимодействии осуществляется работа с отделами департамента экономического развития, осуществляющими закупочную деятельность. В целях информирования предпринимателях о проводимых закупках создана и функционирует Витрина муниципальных закупок. Осуществление закупок товаров, работ, услуг среди субъектов малого и среднего предпринимательства осуществлялось в рамках требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Субъекты малого и среднего предпринимательства города Нефтеюганска имели равные возможности для участия в конкурентных процедурах закупок. Для предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в городе Нефтеюганске проводятся вебинары на тему доступности участия в закупках, правила участия в торгах, порядок и условия обжалования действий заказчиков. 

В целом реализация национального проекта дает положительные результаты. В предпринимательскую деятельность активно вовлекается незанятое население и молодёжь. Государственная поддержка, реализуемая департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска в виде предоставления субсидий, является актуальной мерой поддержки и дает возможность предпринимателям не только сохранить свой бизнес, но и развивать его. Департамент экономического развития продолжает активно информировать предпринимателей через социальные сети по вопросам осуществления предпринимательской деятельности.
СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ УСЛУГАМИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА

Создание условий для обеспечения жителей услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания

Потребительский рынок Нефтеюганска – одна из наиболее динамично развивающихся отраслей городского хозяйства, для которого характерны положительные тенденции развития: увеличение доли предприятий современных форматов, расширение ассортимента предлагаемых товаров и услуг, повышение культуры и качества обслуживания населения, внедрение новых методов и форм обслуживания.

Одной из важнейших задач органов власти на местах является создание комфортных условий для проживания жителей путём развития всей городской инфраструктуры, в том числе инфраструктуры потребительского рынка, отделений почтовой связи. В городе активно развивается мультисервисная сеть связи. Деловому сектору и жителям города предлагаются новые виды и услуги связи. Предприятиями, обеспечивающими телефонную связь города, являются Нефтеюганский цех электросвязи ОАО «Ростелеком» и ЗАО «Комстар-Регионы», филиал ООО «РОЙЛКОМ». Операторы сотовой связи представлены такими компаниями, как «Теле 2», «Мегафон», «МТС», «Билайн», «Мотив».

В настоящее время активно проводится замена доступа в сеть Интернет по технологии ADSL на оптоволоконные линии связи, что позволит потребителям получать услуги более высокого качества с возможностью получения по единой линии связи телефонии, интернета и телевидения.

У каждого жителя города есть возможность подключения к кабельному телевидению, пакет программ которого насчитывает более 160 каналов. Свои услуги предлагают компании «Метросеть», «Ростелеком», «Завод РТА», «МТС».

На территории города эксплуатируется сеть 4G, в результате чего значительно расширился спектр предоставляемых услуг, в том числе, повысилась скорость передачи данных в сети Интернет. 

Услуги почтовой связи на территории города Нефтеюганска оказывают 9 предприятий.

В городе Нефтеюганске сформирована розничная инфраструктура потребительского рынка, что позволило обеспечить насыщение рынка продовольственными и промышленными товарами. Бесперебойно в продаже основные продукты питания, товары первой необходимости.

По состоянию на 1 января 2021 года по оценке на территории муниципального образования город Нефтеюганск обеспечивают население города товарами и услугами: 19 торговых центров (торговая площадь 49823,20 кв.м.), 429 магазинов (торговая площадь 44916,23,43 кв. м.), 15 оптовых предприятий, 1 городской рынок на 460 рабочих мест; 140 предприятий общественного питания на 7972 посадочных мест; 343 объекта по оказанию различных видов услуг.

Важным показателем развития торговой отрасли является обеспеченность населения площадью торговых объектов на 1000 (тысячу) жителей.

По состоянию на 01.01.2021 по оценке обеспеченность торговыми площадями составила 742 кв. метров на 1000 жителей (при нормативе 578 кв. метров на 1000 жителей), или 128% от установленного норматива обеспеченности населения площадью торговых объектов (норматив утверждён постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 05.08.2016 № 291-п «О нормативах минимальной обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов и торговых объектов местного значения в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре»).

В городе увеличивается сетевая торговля, растет количество магазинов, развиваются современные форматы розничной торговли. В течение последних лет в городе развиваются объекты сетевых ритейлеров, таких, как «Пятерочка», «Магнит», «Монетка», «М-видео», «ДНС», «Детский мир», «Спортмастер», «Санлайт», «Много мебели», «Kari», «Галамарт», «RBT.ru», «Ostin», «Sela», «Zolla», «Светофор», «Fix Price».

За последнее время в городе открылись предприятия торговли, отвечающие современным требованиям архитектурных, дизайнерских решений, с применением высокотехнологичного оборудования, с широким выбором товаров и максимальными удобствами для покупателей.

Вновь открывающиеся магазины работают по методу самообслуживания, для комфорта покупателей внедряются самые новые технологии обслуживания - экспресс-кассами самообслуживания, которые позволяют приобрести товар самостоятельно, оплатив покупки, как наличными деньгами, так и банковскими картами.

Очень популярным стало у жителей города приобретение товаров в интернет-магазинах. В городе работает 6 пунктов выдачи товара магазина Wildberries, 9 – Ozon, 1 – Emex, 1 – Exsist, а также пункты выдачи служб доставки для интернет-магазинов и других компаний дистанционной торговли Pick Point и Boxberry.

Несмотря на открытие новых торговых объектов, часть объектов по различным причинам закрывается. Закрытие обусловлено увеличением числа новых современных сетевых предприятий торговли, привлекательных высоким уровнем сервиса, доступными ценами и разнообразными торговыми и развлекательными услугами.

В городе открыты 44 уличные автоматы по очистке и продаже воды. Уличные автоматы для воды дают возможность недорого, в круглосуточном режиме и без приобретения специализированного оборудования иметь дома и в офисе качественно очищенную воду, что очень востребовано жителями города.

Особое внимание администрация города Нефтеюганска уделяет упорядочению размещения объектов мелкорозничной торговли. 

В порядке реализации требований Федерального закона от 28.12.2009      № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», разработана схема размещения нестационарных объектов на территории города Нефтеюганска, которая утверждена постановлением администрации города от 20.06.2012 № 1661.

Всего на территории города размещено на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, 73 объекта, в том числе:

-23 объекта передвижной торговли, которая осуществляется с помощью специально оборудованных трейлеров по типу «Купава», с их помощью реализуется продукция, производимая местными предприятиями пищевой промышленности;

-46 торговых павильонов (цветы, продукты, непродовольственные товары);

-4 торговых киоска (периодическая печать, непродовольственные товары).

С учетом распоряжения Правительства Российской Федерации от 30.01.2021 № 208-р «О рекомендациях органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления по вопросу о новых возможностях для розничного сбыта товаров» по-прежнему приоритетными остаются задачи обеспечения горожан качественной и недорогой продукцией местных товаропроизводителей, создания на территории города условий для сельскохозяйственных товаропроизводителей и представителей социально-незащищенных слоев населения для реализации сельскохозяйственной продукции, а также ярмарочной деятельности.

Гражданам – главам крестьянских (фермерских) хозяйств, членам таких хозяйств, гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством, на территории городского универсального рынка предоставляется 5 % от общего количества торговых мест (23 торговых места) для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции.

В 2020 году в Нефтеюганске проведена ставшая традиционной  Неделя качества, в рамках которой были организованы мероприятия, направленные на повышение качества продукции, услуг и безопасности товаров.

В ней приняли участие 30 предприятий. Это магазины по реализации продовольственных товаров, предприятия общественного питания, спортивные клубы, развлекательные центры для детей.

Для совершенствования инфраструктуры потребительского рынка, повышения доступности и качества услуг, торговля в городе развивается по следующим направлениям:

-открытие новых объектов торговли различных форматов, в том числе торговых предприятий типа торгово-развлекательных комплексов и торговых центров, магазинов шаговой доступности, супермаркетов, объединение предпринимателей в торговые сети;

-создание условий для обеспечения жителей города качественными услугами торговли;

-повышение уровня сервиса и качества обслуживания потребителей путём внедрения современных форм обслуживания и обучения персонала;

-содействие продвижению на потребительский рынок товаров местных производителей;

-упорядочение и качественное улучшение объектов мелкорозничной торговой сети, ликвидация торговли в неустановленных местах;

-организация ярмарочной деятельности как одной из форм обеспечения жителей города недорогими качественными товарами;

-взаимодействие администрации города, предприятий потребительского рынка и профессиональных учебных учреждений по вопросам трудоустройства, переподготовки и повышения квалификации кадров с целью снижения снятия напряженности на рынке труда и повышения уровня обслуживания.

Сфера услуг общественного питания не стоит на месте и под влиянием общей экономической ситуации на потребительском рынке, а также в условиях пандемии продолжает развиваться с учётом потребностей жителей и гостей города. Растет уровень сервиса, расширяются предлагаемые возможности, внедряются перспективные формы и методы обслуживания. Новые предприятия общественного питания отличаются наиболее расширенным ассортиментом предоставляемых услуг, новым современным оборудованием. Руководители предприятий и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги в сфере общественного питания принимают меры по сохранению, увеличению объемов и качеству предоставляемых услуг. 

В сфере общественного питания открываются специализированные предприятия питания, объекты с национальной кухней, кофейни и пиццерии. 

По состоянию на 01.01.2021 в городе функционирует 140 предприятий общественного питания на 7972 посадочных мест.

Показателем обеспеченности населения услугами общественного питания является показатель количества посадочных мест на 1000 жителей. Обеспеченность общедоступной сетью жителей города на 01.01.2021 составляет 37 мест на 1000 жителей (норматив на 1000 жителей 40 мест) или 92,5 % от норматива.

Несмотря на динамичное развитие общедоступной сети предприятий общественного питания, за истекший период наблюдается значительное закрытие общедоступной сети предприятий общественного питания. Причинами закрытия являются: возросшая арендная плата, запрет на курение в местах общественного питания, увеличение стоимости продуктов, падение покупательской способности, открытие крупных торговых центров с фаст-фудами, переоборудование помещений под другие цели и др. 

В 2020 году к основным задачам развития сферы услуг общественного питания в городе Нефтеюганске относятся: 

-формирование достаточной конкурентной среды на рынке услуг общественного питания за счет развития инфраструктуры общественного питания; 

-упорядочение размещения летних кафе на территории города; 

-в общедоступной сети – развитие сетевых форм организации предприятий общественного питания, включая специализированные, открытие предприятий общественного питания с национальными кухнями; 

-развитие общедоступной сети в новых микрорайонах города, включая сеть быстрого питания, общедоступных столовых, предоставляющих питание по более низким ценам, магазинов кулинарии; 

-повышение квалификации кадров общественного питания путем проведения конкурсов профессионального мастерства, семинаров, мастер-классов для массовых профессий работников общественного питания; 

-системная работа по подготовке и переподготовке специалистов общественного питания. Сотрудничество с учебными заведениями по подготовке специалистов для данной отрасли.

Бытовое обслуживание населения занимает особое место в структуре социально-экономического развития города и несёт на себе большую социальную нагрузку, направленную на удовлетворение потребности населения широким спектром сервисных услуг, доступности их для потребителя, играет значительную роль в создании комфортных условий для жизни, работы и отдыха жителей города.

В городе бытовые услуги населению предоставляются в 343 объектах.

Основную часть объема бытовых услуг традиционно составляют организации, оказывающие косметические и парикмахерские услуги, ателье, мастерские по пошиву и ремонту одежды, меховых и кожаных изделий, пошиву штор, а также предприятия, специализирующиеся на ремонте и обслуживании автомобилей.

Наблюдается и тенденция устойчивого роста объема бытовых услуг, получаемых населением в этих сферах. Спрос населения на такой вид бытовых услуг, как ремонт и техническое обслуживание автотранспортных средств, сохраняется в связи с ежегодным увеличением количества автомобилей в собственности граждан, что является стимулом для открытия новых предприятий, реконструкции ранее действующих и, как следствие, увеличения конкуренции на рынке предприятий автосервиса.

Расширяют свою нишу на потребительском рынке парикмахерские, салоны красоты – это одна из самых рентабельных услуг в сфере бизнеса бытового обслуживания. Услуги, предлагаемые современными фотолабораториями с оборудованием по цифровой обработке и печати фотографий, профессиональные фотосессии также пользуются у населения повышенным спросом.

Основными задачами в развитии бытового обслуживания населения и улучшении качества оказываемых услуг населению в текущем году остаются: повышение качества оказываемых услуг и культуры обслуживания, обеспечение ценовой и территориальной доступности услуг, развитие сети предприятий комплексного бытового обслуживания в городе, особенно в его новых районах.

Степень удовлетворения потребностей населения в услугах является одним из индикаторов уровня жизни. Бытовые услуги, как часть показателя уровня жизни населения, можно отнести к основным видам потребления. Таким образом, социально значимые бытовые услуги, предоставляемые населению в условиях функционирования потребительского рынка города - это, прежде всего, услуги первой необходимости, наиболее полно и постоянно востребованные населением, предназначенные для удовлетворения основных физиологических и социально-культурных потребностей человека и доступные всем слоям населения. Каждая социально значимая услуга имеет свое индивидуальное значение, поскольку не все услуги можно воспроизвести при самообслуживании.

Отделом развития предпринимательства и потребительского рынка департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска принимаются меры, призванные обеспечить контроль за розничной продажей алкогольной продукции на территории города Нефтеюганска:

-информация, памятки, объявления для лицензиатов размещаются и актуализируются на официальном сайте администрации города в сети Интернет (Раздел «Потребительский рынок» - «Розничная продажа алкогольной продукции»);

-для повышения ответственности руководителей и персонала торговых точек, в целях недопущения продажи алкогольной продукции и табачных изделий несовершеннолетним, с руководителями организаций, имеющими лицензии на розничную продажу алкогольной продукции и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную продажу пива и напитков, изготавливаемых на его основе проводятся устные профилактические беседы о необходимости соблюдения требований Федеральных законов от 22.11.1995   № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

В администрации города Нефтеюганска продолжает работать «горячая линия» по вопросам соблюдения Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части, касающейся требований к розничной продаже алкогольной продукции.

В случаях обнаружения продажи алкогольной продукции без лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, продажи алкогольной продукции несовершеннолетним лицам, продажи алкогольной продукции в нестационарных торговых объектах, нарушений по ограничению времени продажи алкогольной продукции и других нарушений в сфере розничной продажи алкогольной продукции потребители могут обратиться в департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска. 

Осуществляется взаимодействие в виде информационного обмена с Нефтеюганской межрайонной прокуратурой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, отделом Министерства внутренних дел России по городу Нефтеюганску.

СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ СУБЪЕКТОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Администрация города Нефтеюганска осуществляет планомерную и системную работу, направленную на развитие агропромышленного сектора экономики в городе Нефтеюганске, и активно участвует в реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие агропромышленного комплекса» (далее – Программа).

Объём финансирования мероприятий Программы в 2020 году составил 36 625 200 рублей:

-животноводство –36 564 800,0 рублей;

-растениеводство –60 400,0 рублей.

В течение 2020 года с целью получения поддержки в виде субсидий в рамках Программы в администрацию города Нефтеюганска обратились 6субъектов агропромышленного комплекса,  имеющие статус индивидуальных предпринимателей - глав крестьянских (фермерских) хозяйств, основными видами деятельности которых являются животноводство (разведение крупного рогатого скота, лошадей, свиней, сельскохозяйственной птицы) и растениеводство.

В рамках Программы в 2020 году предоставлена поддержка на сумму 34 745 314,99 рублей, в т.ч. по мероприятиям:

-поддержка животноводства – шести субъектам в сумме 34 715 314,99 рублей;

-поддержка растениеводства – одному субъекту в сумме 30 000 рублей.

Средства, выделенные из окружного бюджета на 2020 год, освоены в объёме 94,9%. 

 Факторами, повлекшими не полное освоение средств явились:

1.Непредоставление субсидии за произведенную и реализованную в ноябре 2020 года продукцию животноводства и растениеводства (картофель) индивидуальному предпринимателю - главе крестьянского (фермерского) хозяйства Пушкареву А.Н. в связи с наличием по состоянию на 15.11.2020 задолженности по налогам, что является основанием для отказа в предоставлении субсидии.

2.Уменьшение объемов реализации молока у индивидуального предпринимателя - главы крестьянского (фермерского) хозяйства   Уточкиной Р.С. в связи с закрытым доступом к сельхозживотным, в том числе к дойным коровам, находящимся на территории фермы Казанцевой Е.В. (договор аренды) в связи с чем дойка и реализация молока с октября 2020 года не предоставлялись возможными (письмо Уточкиной Р.С. от 18.11.2020 № 0/14).

В рамках Программы между администрацией города Нефтеюганска и индивидуальными предпринимателями – главами крестьянских (фермерских) хозяйств, гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства, заключены         6 соглашений и 52 дополнительных соглашения о предоставлении субсидии в целях финансового возмещения части затрат (далее - Соглашения).

В соответствии с Программой субсидии  при осуществлении таких видов деятельности как  производство и реализация молока и молокопродуктов; производство и реализация мяса крупного и мелкого рогатого скота, лошадей; производство и реализация мяса тяжеловесного (не менее 450 кг) молодняка (в возрасте не старше 18 месяцев) крупного рогатого скота; производство и реализация мяса тяжеловесного (не менее 450 кг) молодняка (в возрасте не старше 18 месяцев) крупного рогатого скота специализированных мясных пород; развитие прочих отраслей животноводства: свиноводства, кролиководства (за исключением личных подсобных хозяйств), предоставляются при наличии маточного поголовья сельскохозяйственных животных всех видов, за исключением птицы и пушных зверей, в количестве 100 и более условных голов.
Субсидии на содержание маточного поголовья сельхозживотных предоставляются при наличии маточного поголовья сельскохозяйственных животных всех видов, за исключением птицы, в количестве менее 100 условных голов. 

Поголовье сельскохозяйственных животных составило:

	
Вид сельхозживотных
	2019
	2020
	голов
	%

	КРС
	608
	646
	38
	106,2

	в т.ч. коровы
	365
	370
	5
	101,4

	Свиньи
	1216
	1055
	-161
	86,8

	Птица
	1280
	1850
	570
	144,5

	Овцы, козы
	210
	230
	20
	109,5

	Лошади
	21
	17
	-4
	81

	Итого:
	3335
	3798
	463
	113,8


В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в целом произошло увеличение поголовья сельскохозяйственных животных на 13,8% (463 головы). 

В связи с планируемым переходом на содержание альтернативных видов сельхозживотных в КФХ «Пушкарев А.Н.» сократилось поголовье свиней на 13,2% (161 голова).

Снизилось поголовье лошадей на 19% (4 гол.) (КФХ «Уточкина Р.С.»).

Производство крестьянскими (фермерскими) хозяйствами продукции животноводства и птицеводства:

	Вид

продукции
	Единица

измерения
	2019
	2020
	Отклонение

	
	
	
	
	тонн
	%

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Молоко
	тонн
	2381,6
	2360,0
	-21,6
	99,1

	Мясо, всего
	тонн, 

живой вес
	281,9
	234,8
	-47,1
	83,3

	в т.ч. КРС
	тонн, 

живой вес
	81,35
	89,97
	8,62
	110,6

	мясо свиней
	тонн, 

живой вес
	186,7
	134,6
	-52,1
	72,1

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	мясо птицы
	тонн, 

живой вес
	5,7
	5,0
	-0,7
	87,7

	мясо лошадей
	тонн, 

живой вес
	0,5
	1,4
	0,9
	в 2,8 раза

	мясо других видов с/х животных
	тонн, 

живой вес
	7,6
	3,8
	-3,8
	50

	Яйцо
	тыс. штук
	299,37
	391,12
	91,75
	130,6


Согласно отчётным данным за 2020 год производственные показатели, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, снизились: по молоку - на 0,9% (21,6 т), мяса - на 16,7% (47,1 т). Производство яиц увеличилось            на 30,6 % (91,75 тыс. шт.).

Выручка за реализованную сельскохозяйственную продукцию за 2020 год в действующих ценах составила 73,5 млн. рублей (за 2019 год – 80,2 млн. руб.). 

Ежемесячно отделом развития предпринимательства и потребительского рынка департамента экономического развития администрации города проводится проверка представленных сельхозпроизводителями документов на предоставление субсидий, производится расчёт размера субсидий за произведённую и реализованную сельхозпродукцию, другие виды поддержки в рамках Программы. 

В целях планирования годовых объёмов субсидий на текущий год осуществляется сбор и анализ показателей. На основании плановых показателей производства и реализации сельхозпродукции осуществляется расчет   объема   субсидий   на   текущий финансовый год в разрезе получателей поддержки и направлений.

Подготовлено и согласовано 67 проектов муниципальных правовых актов по вопросам выплаты субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям и определения списка получателей субсидий. 

Ежемесячно по каждому товаропроизводителю, вносятся данные о предоставленной поддержке в «Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки». Сведения, включенные в реестр, являются открытыми и общедоступными, размещены на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет (Раздел - «Деятельность», подраздел «Поддержка предпринимательства – Реестр субъектов малого и среднего бизнеса – получателей поддержки»).

В целях эффективной работы субъектов агропромышленного комплекса города Нефтеюганска  отделом развития предпринимательства и потребительского рынка департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска предоставляются консультации по вопросам разъяснения действующих нормативных правовых актов в сфере сельскохозяйственной деятельности, внесенных в них изменениях, об изменениях в Программу, о видах и формах государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей, об изменениях в налоговом законодательстве. 

Специалисты администрации города Нефтеюганска совместно с главами крестьянских (фермерских) хозяйств приняли участие:

-в совещании по обсуждению вопросов реализации Программы;

-в Панельной дискуссии по обсуждению реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.03.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период                    до 2024 года».

Сельскохозяйственные товаропроизводители проинформированы:

-об основных требованиях, предъявляемых к производителям продукции и поставщикам при работе с торговой сетью ООО «Лента»;

-по организации работы предприятий агропромышленного комплекса при сохранении рисков распространения COVID-2019;

 -об обязательной маркировке с 2021 года молока и молочной продукции. 

Постоянно предоставлялась методическая, консультативная помощь главам крестьянских (фермерских) хозяйств по вопросам сельскохозяйственной деятельности, в подготовке документов на получение субсидий, оказывалось содействие по созданию снабженческо-сбытовых структур.


В целях информирования населения о развитии агропромышленного комплекса на территории города Нефтеюганска в 2020 году в средствах массовой информации размещено 4 информационных материала о деятельности администрации города в сфере выполнения отдельного государственного полномочия по поддержке субъектов агропромышленного комплекса.

На официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска создан специализированный подраздел «Агропромышленный комплекс» в разделе «Деятельность» - «Поддержка предпринимательства», в котором размещены нормативные правовые акты, памятки по профилактике и ликвидации заболеваний сельхозживотных и другая актуальная полезная информация для субъектов агропромышленного комплекса.

По инициативе администрации города для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции крестьянским (фермерским) хозяйствам, гражданам, ведущим, личные подсобные хозяйства или занимающиеся садоводством, огородничеством, животноводством предоставлено 23 торговых места на универсальном рынке (5% от общего количества торговых мест).


В третьем квартале 2020 года крестьянские (фермерские) хозяйства Пушкарев А.Н., Мякишев В.А. приняли участие в «Югорской фермерской ярмарке выходного дня» в г.Сургуте.

Администрация города, предприниматели и глава крестьянского (фермерского) хозяйства Мякишев В.А. приняли участие в выставке-форуме товаропроизводителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, приуроченной к 90-летию Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

ЗАЩИТА ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
Важнейшим направлением деятельности органов местного самоуправления в сфере защиты прав потребителей является работа                    с обращениями граждан, оказание содействия жителям города в реализации     их прав, предусмотренных законодательством о защите прав потребителей.

За 2020 год поступило и рассмотрено 882 обращения (за 2019 год - 944).

В основном обращения граждан в сфере торговли связаны с продажей товаров ненадлежащего качества. Значительная часть обращений граждан – 38,8% (49,8% - 2019 год) связана с нарушениями потребительского законодательства в сфере торговли непродовольственными товарами. Чаще всего жалобы поступают на ненадлежащее качество технически сложных товаров бытового назначения – сотовых телефонов, компьютерной техники,  электробытовых машин, приборов, автомобилей и запасных частей к ним,         а также много нареканий на качество иных непродовольственных товаров, мебели, строительных и отделочных материалов, одежды, головных уборов        и обуви. 

Среди обращений на качество бытовых и технически сложных товаров преобладают претензии на низкое качество сотовых телефонов с сенсорным дисплеем,  электробытовых машин, приборов, инструментов, автомобилей и запасных частей к ним, компьютерной техники  и радиоэлектронной аппаратуры. 

По товарам, не относящимся к группе технически сложных, поступили претензии на качество мебели, мебельных гарнитуров, одежды, головных уборов, строительных и отделочных материалов, обуви, парфюмерно-косметических товаров, сантехнического оборудования и детских игрушек.

Наибольшее число обращений граждан с жалобами на качество оказываемых услуг поступило на услуги по изготовлению и ремонту мебели, ремонту и техническому обслуживанию автотранспорта, ремонту и пошиву швейных изделий, ремонту бытовой и радиоэлектронной аппаратуры, услуг химчистки, ремонту помещений, домов, иных сооружений, ремонту обуви, а также услуг парикмахерских. 

В сфере жилищно-коммунального хозяйства жалобы граждан              поступали на такие услуги как, водоотведение, обращение с твёрдыми коммунальными отходами, водоснабжение, ремонт и содержание общего имущества МКД, электроснабжение, газоснабжение, теплоснабжение. 

В сфере связи нарекания на качество следующих услуг: почтово-телеграфной, интернета, телефонной связи, телевидения.

Все обращения граждан рассмотрены, оказана помощь в составлении 675 претензий. В отчётном периоде продавцами (исполнителями услуг) за некачественный товар (услугу) в добровольном порядке возмещено и возвращено потребителям 6599,3 тыс. рублей.

Анализ поступивших обращений показывает, что мотивом обращений является:

-ненадлежащее исполнение услуги (работы);

-приобретение товаров ненадлежащего качества;

-отсутствие знаний по условиям возврата товара ненадлежащего (надлежащего) качества, приобретённого дистанционным способом продажи;

-нарушение сроков поставки предварительно оплаченного товара, исполнения услуги (работы), устранения недостатков;

-отсутствие полной информации о гарантийных сроках на сезонный товар;

-отсутствие информации о сроке окончания ремонта товара ненадлежащего качества, о дате устранения недостатков товара                           с их описанием, информации об использованных при ремонте частях (деталях, материалах);

 -невыполнение требования потребителя о возврате ранее уплаченной суммы денег при расторжении договора купли-продажи, двукратной стоимости поврежденного (утраченного) товара при выполнении некачественной работы;

-подписание договоров на оказание платных услуг без предварительного изучения условий договоров;

-отказ продавца, исполнителя удовлетворить требование потребителя      об уплате неустойки в добровольном порядке;

-отсутствие знаний по составлению письменных претензий, исковых заявлений;

-некорректное отношение продавцов к потребителям.
Руководителям хозяйствующих субъектов и индивидуальным предпринимателям оказано 64 консультации по практике применения Закона РФ «О защите прав потребителей».

В 2020 году специалистами отдела проведены встречи с населением             и представителями хозяйствующих субъектов, на которых в рамках действующего законодательства осуществлялось консультирование                  по наиболее актуальным вопросам в сфере защиты прав потребителей:


-совещание с руководителями туристических агентств города Нефтеюганска, по вопросам решения проблем, возникших на рынке туристических услуг.
В рамках ежегодного празднования Всемирного дня прав потребителей    (15 марта), который в этом году проходил под девизом «Рациональный потребитель», проведены встречи с учащимися средних общеобразовательных школ города Нефтеюганска.


Участие в совещаниях, организатором которых выступает региональная общественная организация «Защита прав потребителей Югры», в рамках проекта: «Инспекция народного контроля», для проведения общественного контроля на потребительском рынке города Нефтеюганска. 


С целью информирования и консультирования населения                              о их потребительских правах специалист по защите прав потребителей активно сотрудничают с пресс-службой администрации города, предоставляя необходимую информацию, для дальнейшего опубликования в средствах массовой информации.



Подготовка и размещение информационных материалов в сети Интернет (в том числе электронные СМИ, официальный сайт органа местного самоуправления, социальные сети):


-Рекомендации Роспотребнадзора «по профилактике новой коронавирусной инфекции».




В целях обеспечения широкомасштабной пропаганды потребительского законодательства специалисты отдела активно проводят работу                          по просвещению населения города в области защиты прав потребителей.


По любым вопросам, возникающим у потребителей в сфере защиты          их прав, можно получить информацию в сети интернет на официальном сайте официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска, что помогает жителям нашего города ориентироваться на потребительском рынке товаров и услуг, способствует повышению правовой грамотности и наибольшей защищенности.
ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ

Во исполнение писем Управления Федеральной антимонопольной службы по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от 01.10.2008                   № 02/КВ-2419 (ежемесячно), 31.08.2010 № 03/НС-5013 осуществлялся сбор информации и проводились мониторинги закупочных и розничных цен: еженедельно - на 25 наименований продовольственных, на 52 наименования продовольственных и непродовольственных товаров в 4 предприятиях розничной торговли; ежемесячно - на 33 наименования продуктов первой необходимости в 4 предприятиях торговли. По результатам мониторинга цен на основные социально значимые продукты предоставлялась информация в БУ «Региональный аналитический центр» Ханты-Мансийского автономного округа - Югры о закупочных и розничных ценах, причинах изменения цен.

Во исполнение постановления Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югре от 09.04.2020 № 29 «О мерах по предотвращению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной, COVID – 19 в Ханты-Мансийского автономном округе – Югре» осуществлялся ежедневный и еженедельный мониторинг средних розничных цен                                          по 52 наименованиям товаров продовольственной и непродовольственной группы. Данные мониторинга еженедельно размещаются в государственной информационной Единой системе мониторинга цен и остатков и на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет.

Во исполнение протокола заседания Регионального оперативного штаба Югры по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID – 19, в Ханты-Мансийского автономном округе – Югре от 31.10.2020 осуществлялся ежедневный мониторинг наличия и стоимости масок и перчаток, наличия и стоимости в аптечных организациях города 152 наименований препаратов для профилактики и лечения острых респираторных вирусных инфекций, в том числе коронавирусной инфекции.

Данные мониторинга еженедельно размещаются в государственной информационной системе самоконтроля передвижения граждан «Цифровое уведомление» и на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет.

Информация об аптечных организациях, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город Нефтеюганск, направлена в Службу по контролю и надзору в сфере здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Во исполнение письма первого заместителя Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.08.2014 № АК-15430 ежеквартально направлялась в Департамент экономического развития информация о минимальных и максимальных розничных ценах                                  на 25 наименований продуктов первой необходимости в 4 предприятиях торговли, по 40 наименованиям продуктов питания на рынках, ярмарках, аналитические справки изменения цен.
По результатам мониторинга розничных цен направлялась информация о розничных ценах на товары первой необходимости, нефтепродукты, причинах изменения цен в Департамент экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

В декабре 2020 года специалисты отдела приняли участие в заседании комиссии по сбалансированности товарных рынков и мониторингу ценовой ситуации на потребительском рынке Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

В 2020 году ежеквартально проводился мониторинг состояния отраслей пищевой и перерабатывающей промышленности, объёмах производства, итоги мониторинга направлялись в Департамент промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

В 2020 году были подготовлены и направлены в Департамент экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры перечни предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

С руководителями предприятий по производству воды проведена работа по маркировке средствами идентификации упакованной воды.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЕДИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ ТРУДА И ОХРАНЫ ТРУДА

Основные направления государственной политики в области охраны труда на территории города Нефтеюганска осуществляется                                             в соответствии с законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.05.2011 № 57-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными полномочиями в сфере трудовых отношений и государственного управления охраной труда», приказом Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16.02.2012 № 1-нп «Об утверждении форм и сроков представления отчетов органами местного самоуправления об осуществлении переданных им отдельных полномочий по государственному управлению охраной труда и использованию предоставленных субвенций».

 Департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска реализует:

- единую государственную политику в области труда и охраны труда в муниципальном образовании город Нефтеюганск;

- функции в сфере социально-трудовых отношений, охраны труда, ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативно правовых актов, содержащих нормы трудового права;

-осуществление переданных отдельных государственных полномочий в сфере трудовых отношений и государственного управления охраной труда.

В рамках переданных полномочий, в соответствии с Административным регламентом предоставления государственной услуги по проведению уведомительной регистрации за 2020 год в департамент экономического развития поступило 100 запросов  от заявителей о предоставлении государственной услуги, специалистами департамента были рассмотрены и проведена экспертиза представленных документов на предмет выявления условий, ухудшающих положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права  и оказана государственная услуга в соответствие с требованиям Административного регламента с соблюдением  сроков предоставления государственной услуги. 

В соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 25.10.2013 № 1202-п утверждена муниципальная программа города Нефтеюганска «Социально-экономическое развитие города Нефтеюганска на 2014-2020 годы». В данную программу включены целевые показатели основных мероприятий по совершенствованию социально-трудовых отношений и охраны труда в городе Нефтеюганске.

Расходы на мероприятия по охране труда из бюджета муниципального образования в 2020 году составили 415,0 тыс. рублей.


Одним из приоритетных направлений деятельности является развитие социального партнерства в муниципальном образовании город Нефтеюганск.

В городе Нефтеюганске осуществляет свою деятельность, постоянно действующая муниципальная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений в городе Нефтеюганске (далее – Трехсторонняя комиссия).


Основной целью деятельности Трехсторонней комиссии является регулирование социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений, согласование интересов работников и работодателей в целях обеспечения устойчивого развития экономики, стабильного повышения уровня жизни населения.

Основной деятельностью работы Трехсторонней комиссии является сопровождение и выполнение Трёхстороннего соглашения между органами местного самоуправления муниципального образования город Нефтеюганск, Нефтеюганским территориаль​ным объединением работодателей, Нефтеюганским территориальным объединением организаций профсоюзов (далее – Трехстороннее соглашение).

27.03.2019 заключено Трёхстороннее соглашение на 2019-2021 годы.  
Целью Трехстороннего соглашения является проведение социально-экономической политики, направленной на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека, повышение качества жизни работников и их семей, обеспечение всеобщей доступности и качества базовых социальных услуг.

В соответствии с заключенным Трехсторонним соглашением сторонами Трехсторонней комиссии определены приоритетные направления взаимодействия и взаимные обязательства:

- в области экономической политики;

- в области занятости населения и развития рынка труда;

- в области оплаты труда;

- в области социальной обеспеченности населения;

- в области охраны труда и экологической безопасности;

- в области развития социального партнёрства и взаимодействия участников Трехстороннее соглашения.

На заседаниях Трехсторонней комиссии подводятся итоги выполнения Трехстороннего соглашения, рассматриваются вопросы занятости населения, вопросы охраны труда, организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодёжи города, и ряд других вопросов социального направления.

В 2020 году в соответствии с планом работы состоялось 2 заседания (16.03.2020, 14.12.2020) Трехсторонней комиссии.
В целях обеспечения межведомственного взаимодействия и решения вопросов по легализации трудовых отношений в муниципальном образовании город Нефтеюганск постановлением администрации города от 03.10.2018 № 488-п «О рабочей группе по легализации трудовых отношений в муниципальном образовании город Нефтеюганск» (далее - рабочая группа) утвержден План мероприятий по снижению неформальной занятости и легализации заработной платы.

Основными задачами рабочей группы являются:

-организация эффективного взаимодействия органов местного самоуправления муниципального образования, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, внебюджетных фондов, профсоюзов, общественных организаций по вопросам соблюдения запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста, предусмотренного трудовым законодательством, легализации трудовых отношений и повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды и уплаты налоговых платежей на территории муниципального образования город Нефтеюганск;

-информирование работников о способах и порядке защиты прав на своевременную и в полном объеме оплату труда;

-выработка предложений по повышению заинтересованности работодателей к оформлению трудовых отношений в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

По итогам заседания руководителям организаций даны рекомендации оформлять с работниками трудовые договоры в порядке, установленном Трудовым законодательством Российской Федерации. Разъяснены положения «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушений» в части уклонения от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, -
влекущие наложение административного штрафа на должностных лиц. 
Проведен мониторинг заключенных договоров (муниципальных контрактов) с частными охранными предприятиями подведомственными учреждениями администрации города. В адрес руководителей направлены информационные письма о необходимости соблюдения трудового законодательства при заключении трудовых договоров с работниками.

Ежемесячно осуществляется сбор информации с частных охранных предприятий о количестве заключенных договоров ГПХ. При выявлении договоров ГПХ проводится адресная работа с работодателем.

В 2020 году заключено 807 трудовых договоров с работниками, что составляет 91% от контрольного показателя, определенного Соглашением между Федеральной службой по труду и занятости и Правительства ХМАО–Югры о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в Ханты-Мансийского автономного округа – Югре. 

 Одним из приоритетных направлений в данной работе, безусловно, является положительный опыт информирования населения и работодателей города через средства массовой информации.

С целью более широкого охвата всех слоев населения информационное сопровождение мероприятий по легализации налажено через различные каналы, в т.ч. средства массовой коммуникации, листовки на стендах и в местах массового пребывания граждан, непосредственно в ходе заседаний комиссий, круглых столов, семинаров, встреч с работодателями, телефонных переговоров.

В рамках межведомственного взаимодействия осуществляет деятельность Межведомственная комиссия по проблемам оплаты в городе Нефтеюганске. В соответствии с планом в 2020 году проведено 2 заседания (20.02.2020, 25.11.2020).
Межведомственная комиссия по проблемам оплаты труда в городе Нефтеюганске является постоянно действующим коллегиальным органом по ликвидации задолженности в части выплаты заработной платы, повышения уровня реальной заработной платы, установления справедливой оплаты труда, легализации системы отношений, связанных с установлением и осуществлением работодателем выплат работникам за их труд.


Основные задачи комиссии:

-анализ уровня реальных доходов населения города Нефтеюганска, причин возникновения задолженности по выплате заработной платы, системы отношений, связанных с установлением и осуществлением работодателем выплат работникам за их труд;

-выработка и реализация мер, направленных на стабилизацию и повышение реальных доходов населения города Нефтеюганска, установление справедливой оплаты труда, ликвидацию задолженности по выплате заработной платы, нелегальных выплат работникам в организациях всех форм собственности;

-взаимодействие с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти, общественными и иными организациями в сфере оплаты труда, ее легализации, обеспечения своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы и принятие мер к организациям – должникам;

-рассмотрение и разработка предложений для подготовки проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации города Нефтеюганска, устанавливающих размер минимальной заработной платы, системы оплаты труда в бюджетных организациях, иных выплат установленных Правительством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и нормативно-правовыми актами администрации города Нефтеюганска;

-рассмотрение причин возникновения задолженности по заработной плате на заседании комиссии совместно с руководителями организаций имеющих большой объём и длительные сроки задолженности; 

-оказание организациям - должникам содействия в разработке плана мероприятий по погашению задолженности, проведение разъяснительной работы в трудовых коллективах организаций о возможности взыскания задолженности по заработной плате, повышение её уровня и легализации.

В рамках взаимодействия администрации города Нефтеюганска, Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и руководства предприятия задолженность по заработной плате работникам в ООО «ИССК» 01.06.2020 погашена в полном объеме (744 тыс. 799 руб. (51 работник).
На уровне муниципального образования создана и работает межведомственная комиссия по охране труда при администрации, которая осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением, утверждённым постановлением администрации города Нефтеюганска от 27.03.2018 № 149-п. Заседания комиссии проводятся в соответствии с утвержденным планом работы. В 2020 году проведено 1 заседание (28.12.2020), на котором рассмотрено 9 вопросов.

В работе комиссии приняли участие 14 предприятий города.

Основными задачами Комиссии являются:

-разработка предложений по реализации государственной политики в области охраны труда на территории муниципального образования, обеспечение взаимодействия территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти по надзору и контролю, объединений профсоюзов и других общественных объединений, работодателей по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, направлений работы по улучшению условий и охраны труда;


-принятие на основе анализа и прогнозирования состояния условий 
и охраны труда решений, предложений по предупреждению   производственного травматизма;


-рассмотрение методических и организационных вопросов, предложений органов исполнительной власти Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, органов местного самоуправления, профсоюзов и других общественных объединений, работодателей, органов надзора и контроля в области охраны труда;

-обобщение и распространение передового опыта.

Постановлением администрации города Нефтеюганска от 07.12.2020                  № 2132-п «Об утверждении плана мероприятий по снижению производственного травматизма в результате несчастных случаев на производстве на территории муниципального образования город Нефтеюганск» в целях профилактической работы по снижению производственного травматизма разработан План мероприятий.

В целях профилактической работы проведены 26 городских семинара по труду и охране труда для руководителей, специалистов.

Общее количество участников семинаров составило более 650 человек.
Для обеспечения широкого доступа работников и работодателей к информационным ресурсам, на официальном сайте администрации города создан раздел «Социально-трудовые отношения». В средствах массовой информации размещено 167 материалов по вопросам охраны труда.

 В рамках методического руководства работой служб охраны труда разработаны методические пособия, материалы справочно-информационного характера по вопросам труда, охраны труда - 25.


В муниципальном образовании город Нефтеюганск подготовлены и приняты 27 муниципальных правовых актов по вопросам охраны труда.


В соответствии с Постановлением администрации города Нефтеюганска от 27.12.2019 № 1502-п «О проведении смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений в городе Нефтеюганске» проводился с 20.01.2020 по 01.05.2020 городской смотр-конкурс на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений среди предприятий, организаций  зарегистрированных и осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город Нефтеюганск.


Конкурс проводится по следующим номинациям:

-номинация № 1 «Без травм и аварий» - участвуют организации, которые работают без производственного травматизма со смертельным исходом и аварий; 

-номинация № 2 «Коллективный договор - основа трудовых                   отношений» - участвуют организации города, представившие корпоративные коллективные договоры и информацию о выполнении предусмотренных договором обязательств.

В соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска     от 21.02.2018 № 69-п «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве» среди работников организаций города Нефтеюганска» (с изменениями от 14.05.2018 № 198-п, от 27.01.2020 № 70-п, от 25.05.2020 № 829-п) состоялся конкурс оказание первой помощи пострадавшим на производстве» среди работников организаций города Нефтеюганска.


Конкурс проводился в 2 этапа.

1 этап - решение тестовых заданий; 

2 этап - решение ситуационной задачи. 

В Конкурсе приняли участие работники из 6 организаций города. 

Победитель направлен для участия в региональном этапе окружного конкурса работников организаций (учреждений, предприятий) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве».
В соответствии с постановлением администрации города от 01.10.2019 №1040-п «О проведении конкурса детского рисунка «Безопасный труд глазами детей» в муниципальном образовании город Нефтеюганск» проведен конкурс. Конкурс проводился в III этапа:

I этап – отборочный, проводился департаментом образования и молодежной политики администрации города Нефтеюганска. 

II этап – муниципальный, проводился среди конкурсных работ – победителей I этапа Конкурса.

 Работы победителей, занявшие первые места в каждой возрастной категории, направлены департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска на III этап окружного конкурса детских рисунков «Безопасный труд глазами детей» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. На конкурс представлены 23 работы по трем возрастным категориям.

В окружном конкурсе детских рисунков «Безопасный труд глазами детей» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре участникам муниципального образования город Нефтеюганск присуждены призовые места: I место – 1 работа, II место – 4 работы.

В 2020 году муниципальное образование город Нефтеюганск приняло участие во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность-2019» по итогам которого присвоено 28 место среди муниципальных образований Российской Федерации, 4 место среди муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
В соответствии с планом проверок утверждённым постановлением администрации города Нефтеюганска от 13.09.2019 № 943-п «Об утверждении Плана проведения плановых проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, на 2020 год» департаментом экономического развития администрации города проведено 12 плановых проверок.
Ведомственный контроль осуществлялся по направлению:         

-соблюдение учреждением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в части социального партнерства и охраны труда.
По результатам проверки оформлены акты и выданы предписания об устранении выявленных нарушений.

В 2020 году специалисты отдела труда приняли участие в расследовании несчастных случаев, связанных с производством - 12, из них: тяжелых несчастных случаев - 11, со смертельным исходом - 1. Не связанных с производством - 8.

Количество рассмотренных устных обращений, в т. ч. по телефону по вопросам охраны труда - 478.                                                                                   

Проводились консультации по следующим вопросам:

-об осуществлении деятельности на период действия режима повышенной готовности в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре;

-о проведении обязательных медицинских осмотров работников в период действия ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции»;
-о предоставлении информации о состоянии условий и охраны труда работодателями, осуществляющими деятельность на территории муниципального образования город Нефтеюганск за 2020 год;
-о разработке и проведении уведомительной регистрации коллективного договора, дополнительного соглашения к коллективному договору;

-о предоставлении информации о передовом опыте за IV квартал 2020 года;
   -о плане мероприятий по улучшению условий и охраны труда;

-об обеспечении средствами индивидуальной защиты и др.

Департамент экономического развития реализует государственную политику в области охраны труда, которая направлена на повышение ответственности работодателей за жизнь и здоровье работников, а также соблюдение работодателями всех требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих государственные нормативные требования охраны труда, являются одними из важнейших условий в системе охраны труда для сохранения жизни и здоровья работников.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАКУПОК ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

Департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска осуществляет функции уполномоченного органа на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков города Нефтеюганска в соответствии с постановлением администрации города от 10.12.2015 № 167-нп «Об утверждении Положения о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд города Нефтеюганска». 

Закупка товаров, работ, услуг осуществляется путем централизованных закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе).
За отчетный период в сфере закупок размещена информация о торгах в количестве 3 395 шт., в том числе:
	№ 

п/п
	Наименование показателей
	Кол-во (шт.)


	1
	На официальном сайте Единой информационной системы
	1 829

	1.1
	извещений и документаций в электронной форме (открытый аукцион)


	1129

	1.2
	извещений и конкурсной документации в электронной форме (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием) 
	38

	1.3
	извещений о продлении срока подачи заявок на участие в открытых конкурсах 


	 2

	1.4
	извещений о внесении изменений в документацию о закупках в электронной форме (открытый аукцион, открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием) 
	497

	1.5
	извещений об отмене закупок в электронной форме (открытый аукцион, открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием) 


	 13

	1.6
	ответы на запросы участников закупок о разъяснении закупочной документации
	150

	2.
	На торговой площадке «Сбербанк-АСТ» размещены протоколы 
	700

	2.1
	по рассмотрению 1 частей заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме 


	318

	2.2
	по рассмотрению единственной заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме
	367

	2.3
	по подведению итогов заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме 
	15

	3.
	На торговой площадке «РТС-Тендер» размещены протоколы 


	866

	3.1
	по рассмотрению 1 частей заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме 
	340

	3.2
	по рассмотрению единственной заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме 
	99

	3.3
	по подведению итогов открытом аукционе в электронной форме 


	317

	3.4
	по рассмотрению 1 частей заявок на участие в открытом конкурсе в электронной форме 
	22

	3.5
	по рассмотрению 1 частей заявок на участие в конкурсе с ограниченным участием в электронной форме 
	2

	3.6
	по рассмотрению 2 частей заявок на участие в открытом конкурсе в электронной форме 
	21

	3.7
	по рассмотрению 2 частей заявок на участие в конкурсе с ограниченным участием в электронной форме 
	3

	3.8
	по рассмотрению единственной заявки на участие в открытом конкурсе в электронной форме 


	6

	3.9
	по рассмотрению единственной заявки на участие в конкурсе с ограниченным участием в электронной форме 
	14

	3.10
	подведение итогов открытого конкурса в электронной форме 


	30

	3.11
	подведение итогов конкурса с ограниченным участием в электронной форме 


	12


В рамках реализации полномочий по организации работы единой комиссии администрации города по осуществлению закупок для муниципальных нужд проведено 129 заседаний конкурсной (аукционной) комиссии, на которых членами комиссии рассмотрено 1566 заявок, поступивших от участников закупок. По итогам заседаний комиссии, в соответствии с требованиями Закона о контрактной системе, протоколы заседаний комиссии сформированы, опубликованы и направлены соответствующим заказчикам. Нарушения в части несоблюдения требований к содержанию протоколов заседаний комиссии, предусмотренных Законом о контрактной системе, сроку их размещения в отчетном периоде не выявлены. 
Общий объем экономии бюджетных средств по результатам завершенных закупок в отчетном периоде составил 179 717,6 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем экономии увеличился на 42 492,3 тыс. рублей, что составляет 31,0 %.
Количество участников конкурентных процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с Законом о контрактной системе составило 3 194 единицы, среднее число участников конкурентных процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) составило 3,69 единицы, что превышает целевой показатель, на достижение которых направлены системные мероприятия «Дорожной карты», утвержденной распоряжением Правительства ХМАО-Югры от 26.07.2019 №405-рп «Об одобрении перечня товарных рынков и плана мероприятий («Дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в ХМАО-Югре» на 23 %. 
Объем закупок, который заказчик осуществил у СМП и СОНКО, составляет 1 266 357,6 тыс. рублей. Доля закупок, которые заказчик осуществил у СМП и СОНКО, в совокупном годовом объеме закупок, рассчитанном за вычетом закупок, предусмотренных частью 1.1 статьи 30 Закона № 44-ФЗ, % составила 46,17 % (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросла на 7,17 %).

В целях увеличения доли муниципальных закупок у СМП и СОНКО устанавливаются:

- ограничения в отношении участников закупок, которыми могут быть только СМП и СОНКО;

- требования к поставщику (подрядчику, исполнителю), не являющемуся СМП, СОНКО, о привлечении к исполнению контракта субподрядчиков, соисполнителей из числа СМП, СОНКО.

За отчетный период в Ханты-Мансийское управление Федеральной антимонопольной службы России поступило 48 жалоб на действия (бездействия) заказчика, на действия конкурсной комиссии уполномоченного органа администрации города Нефтеюганска. 

По итогам рассмотрения жалоб:

-признано необоснованными - 48 жалоб.

В целях совершенствования методологии определения начальной (максимальной) цены контракта и цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, а также расширения возможности участия в закупках товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, повышения эффективности осуществления закупок, рационального расходования бюджетных средств и иных источников финансирования, предотвращения злоупотреблений в сфере закупок товаров, работ, услуг, в соответствии с Законом о контрактной системе, утвержден распоряжением администрации города Нефтеюганска от 19.02.2019 №50-р регламент осуществления закупок малого объема с использованием электронного ресурса «Электронный магазин закупок малого объема города Нефтеюганска в администрации города Нефтеюганска, органах администрации города Нефтеюганска».

По состоянию на 1 января 2021 года общий годовой объем малых закупок, проведенных в электронном магазине закупок малого объема, составил 413 032,9 тыс. рублей (2019 г. – 318 088,9 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем увеличился на 94 944,0 тыс. рублей, рост составил 29,8 %.   Размер экономии от закупок, проводимых в электронном магазине закупок малого объема составил 29 066,8 тыс. рублей (2019 г. – 20 019,0 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост составил 45,2 % 

Департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска разработано 11 муниципальных правовых актов (постановлений, распоряжений) в сфере закупок. На постоянной основе осуществляется мониторинг изменения законодательства в сфере закупок для своевременного внесения изменения в муниципальные правовые акты. 
В течение отчетного периода, в целях повышения уровня квалификации специалисты в сфере закупок, представители заказчиков города, осуществляющие закупки, принимали участие в онлайн-семинарах, консультациях, организованных департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска, в том числе по вопросам реализации требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». Всего проведено 6 онлайн-семинаров, консультаций.
КООРДИНАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА ПО ОРГАНИЗАЦИИ СИСТЕМЫ ВНУТРЕННЕГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СООТВЕТСТВИЯ ТРЕБОВАНИЯМ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

(АНТИМОНОПОЛЬНЫЙ КОМПЛАЕНС)

В целях исполнения национального плана развития конкуренции в РФ на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», с учетом методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства РФ от 18.10.2018 № 2258-р, а также организации функционирования антимонопольного комплаенса в администрации города Нефтеюганска осуществлены следующие мероприятия:

Разработаны и утверждены 8 муниципальных правовых актов в сфере антимонопольного комплаенса.
Разработан и исполнен План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2020 год.

В структурных подразделениях и органах администрации города Нефтеюганска назначены лица, ответственные за реализацию внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. 

На постоянной основе в 2020 году департамент экономического развития администрации города осуществлял:

-экспертизу проектов нормативных правовых актов на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства;

-мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства;

-консультирование муниципальных служащих по вопросам функционирования антимонопольного комплаенса.

Автоматизирован процесс экспертизы проектов нормативных правовых актов на предмет выявления возможных рисков нарушения антимонопольного законодательства с помощью специализированного программного обеспечения «Кодекс».

Результаты проведенной оценки рисков нарушения в муниципальном образовании город Нефтеюганск антимонопольного законодательства

Департаментом экономического развития администрации города подведены итоги исполнения пунктов 4-7 Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в автономном округе на 2020 год (утвержден постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 15.11.2019 №424-п) по городу Нефтеюганску за 2020 год.

За отчетный период нарушений антимонопольного законодательства в проектах муниципальных НПА, разработанных структурными подразделениями администрации города, не выявлено. 

Осуществлена проверка 56 (пятидесяти шести) проектов нормативных правовых актов ОМСУ на соответствие требованиям антимонопольного законодательства (при их разработке), наличие/отсутствие риска возможного нарушения антимонопольного законодательства.

Риски нарушения антимонопольного законодательства или положения, способствующие созданию условий для проведения таких рисков, при осуществлении проверки проектов нормативных правовых актов, разработанных ОМСУ, на соответствие требованиям антимонопольного законодательства, не выявлены.

Проведена общественная экспертиза 56 (пятидесяти шести) проектов нормативных правовых актов ОМСУ на предмет возможного нарушения антимонопольного законодательства на интернет-портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных правовых актов органов власти автономного округа, размещенном по адресу: http://regulation.admhmao.ru.
По итогам общественного обсуждения нормативно-правовых актов ОМСУ рисков нарушения антимонопольного законодательства не выявлено. 

Осуществлена подготовка и внесение изменений в 2 (два) нормативно- правовых акта, разработанных ОМСУ, при получении заключения о результатах экспертизы (анализа) нормативного правового акта на предмет наличия положений, содержащих риск нарушения антимонопольного законодательства от Департамента экономического развития ХМАО-Югры.

Исполнение мероприятий по снижению рисков нарушения в муниципальном образовании город Нефтеюганск антимонопольного законодательства

Департаментом экономического развития администрации города подведены итоги реализации мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации города за 2020 год.

План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации города Нефтеюганска на 2020 год утвержден распоряжением администрации города Нефтеюганска от 29.05.2020 №137-р.

Департаментом экономического развития администрации города в декабре 2020 года проведено обучение работников администрации города по вопросам антимонопольного комплаенса в очно-дистанционном формате.

На постоянной основе осуществляется консультирование сотрудников администрации по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства.

Работники структурных подразделений администрации города ознакомлены с Положением о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации города (антимонопольном комплаенсе) и обеспечивают его соблюдение.

В должностные инструкции работников структурных подразделений администрации города, деятельность которых связана с рисками нарушения антимонопольного законодательства, в частности с взаимодействием с хозяйствующими субъектами, организацией закупок, разработкой проектов муниципальных нормативных правовых актов, принятие которых может повлечь возможность нарушения антимонопольного законодательства, включено положение о необходимости соблюдения муниципального правового акта об организации функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации города (антимонопольного комплаенса).

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска осуществляются следующие мероприятия: анализ нарушений антимонопольного законодательства, в том числе анализ правовых позиций ФАС России и судебной практики, анализ действующих нормативных правовых актов, анализ и проведение предварительной экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе принятие которых осуществляется во исполнение переданных муниципальному образованию отдельных государственных полномочий автономного округа, мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства.
В целях обеспечения информационно-аналитической, информационно-просветительской и организационно-правовой поддержки по вопросам профилактики и предупреждения совершения нарушений налогового и антимонопольного законодательства, проведения экспертизы и анализа муниципальных нормативных правовых актов (и их проектов), затрагивающих вопросы налогообложения на предмет соответствия антимонопольному законодательству между администрацией города Нефтеюганска и Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре заключено соглашение  о взаимодействии (Соглашение №12-1/30-17583 от 23.11.2020).

Анализ эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса в муниципальном образовании город Нефтеюганск в 2020 году позволяет сделать следующие выводы: 

поручение Президента Российской Федерации о принятии мер, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации исполнено; 

принятый комплекс мер, направленных на функционирование антимонопольного комплаенса, является достаточным и эффективным. 

