[bookmark: _GoBack]Доклад 
главы муниципального образования город Нефтеюганск за 2021 год
«Об антимонопольном комплаенсе» 

Общие положения

В целях исполнения национального плана развития конкуренции в РФ, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», с учетом методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства РФ от 18.10.2018 № 2258-р, а также организации функционирования антимонопольного комплаенса в администрации города Нефтеюганска осуществлены следующие мероприятия:
1.Приняты муниципальные правовые акты:
 - Распоряжение администрации города Нефтеюганска от 11.04.2019 №97-р «Об определении уполномоченного органа, ответственного за реализацию соглашения о взаимодействии в системе антимонопольного комплаенса в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;
 - Распоряжение администрации города Нефтеюганска от 16.07.2019 №199-р «Об определении должностного лица, уполномоченного на взаимодействие с Департаментом экономического развития округа при организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства»;
  - Постановление администрации города Нефтеюганска от 16.04.2020 №594-п «Об утверждении Положения об организации функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации города Нефтеюганска и органов администрации города Нефтеюганска (антимонопольного комплаенса)»; 
 - Распоряжение администрации города Нефтеюганска от 23.04.2020 №99-р «Об утверждении перечня должностных лиц, ответственных за внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства администрации города Нефтеюганска, органов администрации города Нефтеюганска (антимонопольного комплаенса)»;
- Распоряжение администрации города Нефтеюганска от 25.02.2021 №41-р «Об утверждении карты комплаенс-рисков в муниципальном образовании город Нефтеюганск на 2021 год»;
- Распоряжение администрации города Нефтеюганска от 16.03.2021 №56-р «Об утверждении Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в муниципальном образовании город Нефтеюганск на 2021 год»;
- Постановление администрации города Нефтеюганска от 20.04.2020 №604-п «Об определении категорий (групп) муниципальных нормативных правовых актов (и их проектов), подлежащих экспертизе на предмет соответствия антимонопольному законодательству в муниципальном образовании город Нефтеюганск»;
  - Постановление администрации города Нефтеюганска от 31.08.2020 № 127-нп «Об утверждении Порядка осуществления экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации города Нефтеюганска и органов администрации города Нефтеюганска на предмет выявления положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства деятельности администрации города Нефтеюганска и органов администрации города Нефтеюганска».
2.Разработан и исполнен План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2021 год.
3.В структурных подразделениях и органах администрации города Нефтеюганска назначены лица, ответственные за реализацию внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. 
4.На постоянной основе в 2021 году департамент экономического развития администрации города осуществлял:
-экспертизу проектов нормативных правовых актов на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства;
-мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства;
-консультирование муниципальных служащих по вопросам функционирования антимонопольного комплаенса.
5.Автоматизирован процесс экспертизы проектов нормативных правовых актов на предмет выявления возможных рисков нарушения антимонопольного законодательства с помощью специализированного программного обеспечения "Кодекс".

Информация о результатах проведенной оценки рисков нарушения в муниципальном образовании город Нефтеюганск антимонопольного законодательства

Департаментом экономического развития администрации города подведены итоги исполнения Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в автономном округе на 2021 год (утвержден постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 25.12.2020 №605-п) по городу Нефтеюганску. 
За отчетный период нарушений антимонопольного законодательства в проектах муниципальных НПА, разработанных структурными подразделениями администрации города, не выявлено. 
Осуществлена проверка 48 (сорок восемь) проектов нормативных правовых актов ОМСУ на соответствие требованиям антимонопольного законодательства (при их разработке), наличие/отсутствие риска возможного нарушения антимонопольного законодательства.
Риски нарушения антимонопольного законодательства или положения, способствующие созданию условий для проведения таких рисков, при осуществлении проверки проектов нормативных правовых актов, разработанных ОМСУ, на соответствие требованиям антимонопольного законодательства, не выявлены.
Проведена общественная экспертиза 48 (сорока восьми) проектов нормативных правовых актов ОМСУ на предмет возможного нарушения антимонопольного законодательства на интернет-портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных правовых актов органов власти автономного округа, размещенном по адресу: http://regulation.admhmao.ru
По итогам общественного обсуждения нормативно-правовых актов ОМСУ рисков нарушения антимонопольного законодательства не выявлено. 
Предложения и замечания при обсуждении проектов не поступали.

Информация об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения в муниципальном образовании город Нефтеюганск антимонопольного законодательства

Департаментом экономического развития администрации города подведены итоги реализации мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации города за 2021 год.
План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации города Нефтеюганска на 2021 год утвержден распоряжением администрации города Нефтеюганска от 16.03.2021 №56-р.
На постоянной основе осуществляется консультирование сотрудников администрации по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства.
Работники структурных подразделений администрации города ознакомлены с Положением о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации города (антимонопольном комплаенсе) и обеспечивают его соблюдение.
В должностные инструкции работников структурных подразделений администрации города, деятельность которых связана с рисками нарушения антимонопольного законодательства, в частности с взаимодействием с хозяйствующими субъектами, организацией закупок, разработкой проектов муниципальных нормативных правовых актов, принятие которых может повлечь возможность нарушения антимонопольного законодательства, включено положение о необходимости соблюдения муниципального правового акта об организации функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации города (антимонопольного комплаенса).
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска осуществляются следующие мероприятия: анализ нарушений антимонопольного законодательства, в том числе анализ правовых позиций ФАС России и судебной практики, анализ действующих нормативных правовых актов, анализ и проведение предварительной экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе принятие которых осуществляется во исполнение переданных муниципальному образованию отдельных государственных полномочий автономного округа, мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства.
В целях обеспечения информационно-аналитической, информационно-просветительской и организационно-правовой поддержки по вопросам профилактики и предупреждения совершения нарушений налогового и антимонопольного законодательства, проведения экспертизы и анализа муниципальных нормативных правовых актов (и их проектов), затрагивающих вопросы налогообложения на предмет соответствия антимонопольному законодательству между администрацией города Нефтеюганска и Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре заключено соглашение  о взаимодействии (Соглашение №12-1/30-17583 от 23.11.2020).
Анализ эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса в муниципальном образовании город Нефтеюганск в 2021 году позволяет сделать следующие выводы: 
поручение Президента Российской Федерации о принятии мер, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации исполнено; 
принятый комплекс мер, направленных на функционирование антимонопольного комплаенса, является достаточным и эффективным. 
В соответствии с приказом Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 25.08.2021 №190 «О проведении ежегодного конкурса «Лучшие проекты (практики) по функционированию системы антимонопольного комплаенса» в период с 1 сентября 2021 года по 30 ноября 2021 года проведен ежегодный конкурс «Лучшие проекты (практики) по функционированию системы антимонопольного комплаенса» (далее – Конкурс).
Согласно Протоколу заочного заседания конкурсной комиссии Конкурса от 29 ноября 2021 года по итогам ранжирования полученной суммы баллов (от наибольшей к наименьшей сумме баллов), победителем Конкурса признан муниципальный служащий муниципального образования город Нефтеюганск (администрации города Нефтеюганска), представивший проект (практику) «Чек-лист экспертизы проектов муниципальных нормативно-правовых актов».


