Отчет о реализации муниципальной программы города Нефтеюганска «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ в городе Нефтеюганске», достижение целевых показателей и освоение финансирования за 2021 год.
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	На реализацию муниципальной программы в 2021 году предусмотрено финансирование, в  размере 3 млн. 488 тыс. 667 рублей, из них: 3 млн. 214 тыс. 767  рублей – бюджет города; 273 тыс. 900 рублей - бюджет автономного округа (софинансирование). 
По итогам 2021 года освоено 3 млн. 487 тыс. 879 рублей из них: 3 млн. 214 тыс. 399 рублей - бюджет города; 273 тыс. 480 рублей - бюджет автономного округа. Итого освоение по муниципальной программе 99,9 %.
Основными задачами муниципальной программы «Профилактика правонарушений в сфере общественного  порядка, профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ  в городе Нефтеюганске», утвержденной постановлением администрации г.Нефтеюганска от 15.11.2018 года № 596-п (с  последними изменениями  от  18.02.2022 № 233-п) являются: 
1.Создание и совершенствование условий для обеспечения общественного порядка, в том числе с участием граждан.
2.Создание условий для деятельности субъектов профилактики наркомании. Реализация профилактического комплекса мер в антинаркотической деятельности.
Для решения задачи № 1, для укрепления правопорядка и общественной безопасности на территории города Нефтеюганска в рамках Подпрограммы 1 муниципальной программы «Профилактика правонарушений» реализуются мероприятия:
-пункт 1.1 - «Создание условий для деятельности народных дружин», на реализацию которого предусмотрено финансирование - 391 тыс. 404 рублей. Из них: бюджет города - 117 тыс. 504 рублей, бюджет автономного округа - 273 тыс. 900 рублей. Освоено за 2021 год - 390 тыс. 715 рублей, из них: 117 тыс. 234 рубля бюджет города; 273 тыс. 480 рублей бюджет автономного округа.
Данное мероприятие реализуется по двум направлениям:
1.Материальное стимулирование граждан, принимавших участие в охране общественного порядка, пресечении преступлений и правонарушений. В соответствии с порядком, материальное стимулирование членам Народной Дружины осуществляется в июне и декабре каждого года. Запланировано в 2021 году на данное мероприятие 381 тыс. 704 рублей (из них: бюджет города - 114 тыс. 604 рубля; бюджет автономного округа - 267 тыс. 100 рублей); Освоено за 2021 год –  381 тыс. 584 рублей (из них: бюджет города - 114 тыс. 495 рублей; бюджет автономного округа - 267 тыс. 089 рублей). 
2.Личное страхование народных дружинников. На данное мероприятие запланировано 9 тыс. 700 рублей (бюджет города - 2 тыс. 900 рублей; бюджет автономного округа - 6 тыс. 800 рублей). Освоено за 2021 год - 9 тыс. 131 рубль, из них (бюджет города - 2 тыс. 739 рублей; бюджет автономного округа - 6 тыс. 391 рублей). 
-пункт 1.2 - «Обеспечение функционирования и развития систем видеонаблюдения в сфере общественного порядка в местах массового пребывания граждан, в наиболее криминогенных общественных местах и на улицах города».  Объем финансирования на данное мероприятие составил 3 млн. 031 тыс. 003 рублей (бюджет города). Главным распорядителем бюджетных средств является департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города в лице МКУ «ЕДДС» - 3 млн. 031 тыс. 003 рубля. По итогам 2021 года освоено 3 млн. 031 тыс. 003 рубля: 
Финансирование по данному мероприятию  направлено:
- на содержание и обслуживание городской системы видеонаблюдения;
- предоставление радиочастот (услуги связи);
- приобретение оборудования (модернизация устаревшего). 
 На содержание и обслуживание городской системы видеонаблюдения на 2021 год было запланировано 2 млн. 931 тыс. 003 рублей. По итогам проведения торгов на техническое обслуживание городской системы видеонаблюдения заключен муниципальный контракт на общую сумму 2 млн. 596 тыс. 225 рублей. Экономия после торгов составила 334 тыс. 775 рублей. За счет экономии от аукциона по техническому обслуживанию системы видеонаблюдения, в целях развития городской системы видеонаблюдения, приобретено коммутационное оборудование с монтажом.
Также предусмотрено 100 тыс. 000 рублей на услуги связи (заключен договор на предоставление радиочастот на общую сумму 99 тыс. 999 рублей).
	-пункт 1.3 «Информирование граждан о безопасности личного имущества (изготовление и тиражирование печатной продукции: памяток, буклетов, плакатов, листовок, баннеров)». На данное мероприятие запланировано 19 тыс. 997 рублей. По данному мероприятию изготовлен баннер «Осторожно, мошенники!», на сумму 8 тыс. 200 рублей. Также тиражирование информационных материалов по профилактике мошенничества (памятки, буклеты и т.д). Освоено за 2021 год -19 тыс. 898 рублей. 
Состояние криминальной ситуации по итогам 12 месяцев 2020 года характеризуется сохраняющейся динамикой увеличения общего числа зарегистрированных преступлений на 6,8% (с 1301 до 1390). Динамика роста регистрируемых преступлений обуславливается стремительным ростом регистрации краж с банковских счетов граждан (+28,4%; со 109 до 140).
Для решения задачи № 2, по созданию условий для деятельности субъектов профилактики наркомании. Реализация профилактического комплекса мер в антинаркотической деятельности реализуется в рамках подпрограммы 2 «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ».
Администрация города Нефтеюганска по средствам субъектов профилактики (департамент образования и молодёжной политики администрации города, комитет культуры администрации города, комитет физической культуры и спорта администрации города) организовывает и проводит мероприятия с жителями города, направленные на профилактику употребления наркотических средств и психотропных веществ. Вовлечены в профилактические мероприятия города подростки и молодежь в возрасте от 11 до 30 лет.
В целях реализации пункта 2.3 муниципальной программы «Участие в профилактических мероприятиях, акциях, проводимых субъектами профилактики» комитету культуры и туризма администрации города предусмотрены финансовые средства (Исполнитель - муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр национальных культур») в объеме 46 263,00 рублей. 
По итогам проведения МБУК «Центр национальных культур» закупки малого объема сложилась экономия в размере 6 633,00 руб. В рамках программного мероприятия «Участие в профилактических мероприятиях, акциях, проводимых субъектами профилактики» сумма в размере 6 633,00 руб. перераспределена МБУК «Городская библиотека» на проведение тематического мероприятия с изготовлением печатной продукции (памяток). По пункту 2.3 муниципальной программы «Участие в профилактических мероприятиях, акциях, проводимых субъектами профилактики» учреждениями культуры в 2021 году проведены следующие мероприятия:
	- МБУК «Культурно-досуговый комплекс» реализован творческий онлайн проект «Юность выбирает творчество», целью которого является популяризация здорового образа жизни, приобщение подростков и молодежи к здоровому образу жизни через творчество. 
- «Юность выбирает творчество» – с таким названием на виртуальной площадке МБУК «Культурно-досуговый комплекс» представлен онлайн проект участников творческих коллективов учреждения. Участники проекта своим примером показали, как правильно организованный досуг подростков и молодёжи, полная вовлеченность в творчество, здоровый образ жизни приносит позитивный результат. Объединил участников проекта фотоколлаж с тематическим лозунгом: «Я выбираю творчество – Мы выбираем ЗОЖ!». В проекте приняло участие 70 человек (подростки и молодежь). 
Трансляция проекта осуществлялась на официальном сайте МБУК «Культурно-досуговый комплекс» и на официальной странице учреждения в социальной сети «ВКонтакте»: количество просмотров – 614.
-С 12 по 24 июня 2021 года состоялось общегородское мероприятие «Антинаркотический десант», организованное МБУК «Центр национальных культур». Цель: формирование у подростков и молодёжи негативного отношения к употреблению наркотических и психотропных веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции через воспитание мотивации здорового образа жизни на территории муниципального образования город Нефтеюганск.
Конкурс «Живи активно. Живи позитивно» проходил в 2-х возрастных категориях: 14-18 лет и 19-30 лет. В конкурсной программе в 4 номинациях (вокальное искусство, хореографическое искусство, театральное искусство, современное декоративно-прикладное искусство) приняли участие 37 конкурсантов. Все творческие номера и конкурсные работы были яркими и пропагандировали здоровые жизненные ценности. Итоги конкурса подведены 12.06.2021. На конкурсе присутствовало 50 зрителей.
23-24 июня 2021 года прошла городская конкурс-выставка на лучшую антинаркотическую листовку «Я за жизнь» среди учебных, культурно-досуговых учреждений города, молодёжных общественных организаций. Выставка-конкурс также проходила в 2-х возрастных категориях: 14-18 лет и 19-30 лет. 22 конкурсанта представили на конкурс-выставку свои жизнеутверждающие, полные оптимизма работы. Выставочную экспозицию, подготовленную из конкурсных работ, посмотрело 50 зрителей. 
В ходе общегородского мероприятия среди участников и зрителей распространены буклеты «Антинаркотический десант», направленные на популяризацию здорового образа жизни, профилактику наркомании. Всего в общегородском мероприятии «Антинаркотический десант» приняли участие 174 человека. 
Информация о мероприятии размещена на официальном сайте учреждения и в социальной сети «ВКонтакте». Сюжет о мероприятии показан ТРК «Юганск» 25.06.2021, статья «Наркотикам – нет!» опубликована в городской еженедельной газете «Здравствуйте, нефтеюганцы» от 02.07.2021 № 25 (1549). МБУК «ЦНК» освоено 39 630,00 руб.  
МБУК «Городская библиотека» организовала социальную акцию «Стоп ВИЧ/СПИД». В рамках акции на платформе ZOOM прошло заседание правового клуба на тему наркозависимости, распространения ВИЧ-инфекции и СПИДа «Оставайся на линии жизни». Цель мероприятия - сформировать у подростков и молодежи негативное отношение к употреблению наркотических и психотропных веществ, посредством устойчивых психологических установок на здоровье сберегающую ориентацию. Специалист Центра общественного здоровья и медицинской профилактики по гигиеническому воспитанию г.Нефтеюганска озвучила реальную эпидемиологическую ситуацию по распространению ВИЧ-инфекции в ХМАО-Югре. Участники встречи посмотрели фильм о путях передачи ВИЧ-инфекции, мерах защиты от заражения, важности раннего выявления вируса иммунодефицита человека и раннего начала лечения, а также о недопустимости стигматизации и дискриминации лиц с ВИЧ-инфекцией. В этот же день на площади Юбилейной состоялась акция по распространению буклетов «Стоп ВИЧ/СПИД», направленных на привлечение внимания к проблемам наркозависимости, повышения темпов роста и распространения заболеваний ВИЧ и СПИДа. Волонтерами распространены 48 буклетов среди жителей города Нефтеюганска.
Электронный буклет размещен на официальном сайте учреждения и в официальной группе «ВКонтакте» (количество просмотров 138), направлен по электронной почте в адрес Индустриального института ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет», АУ «Нефтеюганский политехнический колледж», МБУК «Центр национальных культур» для применения в качестве раздаточного материала при проведении тематических мероприятий. 
Всего в социальной акции приняло участие 210 человек, из них 50 человек в возрасте от 14 до 30 лет. МБУК «Городская библиотека» денежные средства в размере 6 633,00 руб. освоены в полном объеме.   
Реализация мероприятий муниципальной программы направлены на достижение следующих целевых показателей: 
-Уровень преступности (число зарегистрированных преступлений на 100 тыс. человек населения), план - 1029 ед., факт - 1390 ед.;
-Доля административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, выявленных с участием народных дружинников (глава 20 КоАП РФ), в общем количестве таких правонарушений, план - 6%, факт - 0,4%;
-Общая распространённость наркомании на 100 тыс.человек, план - 82,0%, факт - 64,7%;
-Доля молодежи (в возрасте от 14 до 30 лет), вовлеченной в реализацию проектов по профилактике наркомании, в общей численности молодежи, план- 27,0%, факт - 55,7%;
-Доля преступлений, совершенных несовершеннолетними в общем количестве зарегистрированных преступлений, план - 1,3%, факт - 0,9%.

