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Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к проекту постановления председателя Думы города 
«О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Думе города и муниципальными служащими Думы города сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»

Частью 1 статьи 15 Федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» предусмотрено, что граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, муниципальные служащие, замещающие указанные должности, обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Указанные сведения представляются в порядке, сроки и по форме, которые установлены для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими субъектов Российской Федерации. 
Сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) также граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы, включенных в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации (пункт 1.2 и 4 части 1 статьи 8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» - далее по тексту ФЗ № 273).
Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.06.2007 № 113-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» установлено, что Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующие перечни, муниципальными служащими, замещающими указанные должности, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей утверждается муниципальным нормативным правовым актом (часть 2 статьи 13.2).
В соответствии со статьей 31 Устава города Нефтеюганска в систему муниципальных правовых актов города Нефтеюганска входят:
1) настоящий устав, правовые акты, принятые на местном референдуме;
2) решения Думы города;
3) постановления и распоряжения главы города, администрации города, приказы и распоряжения органов администрации города, постановления и распоряжения председателя Думы города, приказы Счетной палаты и распоряжения председателя Счетной палаты города.
Таким образом, представитель нанимателя (работодатель) гражданам, претендующим на замещение должностей муниципальной службы в Думе города Нефтеюганска, и муниципальным служащим Думы города Нефтеюганска, порядок предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера утверждает постановлением председателя Думы города (нормативно-правовой акт).
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