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Пояснительная записка
к проекту постановления председателя Думы города 
«О порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) муниципальными служащими Думы города Нефтеюганска о намерении выполнять иную оплачиваемую работу» 
(далее – Проект)

[bookmark: _GoBack]Проект постановления председателя Думы города разработан в соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее - ФЗ №25), Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 23.05.2011 № 79 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и урегулированию конфликта интересов», Уставом города Нефтеюганска. 
В соответствии с частью 2 статьи 11 ФЗ №25 муниципальный служащий, за исключением муниципального служащего, замещающего должность главы местной администрации по контракту, вправе с предварительным письменным уведомлением представителя нанимателя (работодателя) выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов и если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.
Разработанный Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) муниципальными служащими Думы города Нефтеюганска о намерении выполнять иную оплачиваемую работу разработан с целью предотвращения возникновения конфликта интересов на муниципальной службе в Думе города и устанавливает процедуру уведомления муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в Думе города (далее - муниципальные служащие), представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, а также форму, содержание и порядок регистрации таких уведомлений.
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