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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города Нефтеюганска 

«О внесении изменений в Порядок организации и проведения 

публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Нефтеюганске»

Проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Порядок организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Нефтеюганске» (далее – Проект) разработан на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 03.02.2022 № 101 «Об утверждении Правил использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в целях организации и проведения публичных слушаний» (далее – Единый портал). 

Единый портал может быть использован в целях размещения материалов и информации, указанных в абзаце первом части 4 статьи 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон), для заблаговременного оповещения жителей муниципального образования о времени и месте проведения публичных слушаний, обеспечения возможности представления жителями муниципального образования своих замечаний и предложений по вынесенному на обсуждение проекту муниципального правового акта, а также для участия жителей муниципального образования в публичных слушаниях в соответствии с частью 4 статьи 28 Федерального закона и для опубликования (обнародования) результатов публичных слушаний, включая мотивированное обоснование принятых решений.

Муниципальное образование, уставом и (или) нормативным правовым актом представительного органа устанавливает возможность использования единого портала в целях, указанных в пункте 4 статьи 28 Федерального закона, обеспечивает использование единого портала в соответствии с вышеназванными Правилами, а также методическими рекомендациями, организационными и технологическими регламентами, установленными Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации (оператор единого портала). 

Порядок организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Нефтеюганске, утвержден решением Думы города от 29.03.2017 №104-VI. Проектом предложено дополнить данный Порядок возможностью использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», а также в случае проведения публичных слушаний с использованием Единого порта предусмотреть закрепление уполномоченного сотрудника органа местного самоуправления, который размещает на Едином портале материалы и информацию, с использованием личного кабинета органа местного самоуправления в соответствующем разделе платформы обратной связи единого портала.
По результатам антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции. Принятие Проекта не потребует дополнительных бюджетных расходов.
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