МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОД НЕФТЕЮГАНСК
ПРЕЗИДИУМ
         ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

                                                      Протокол

16.06.2022 г.                                                                                                № 4     
Председатель:
Муравский Александр Степанович - председатель Нефтеюганского городского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана, заместитель председателя Совета.
Секретарь:
Проскурякова Наталья Геннадьевна - представитель Местной общественной организации по содействию занятости населения социально-досуговой деятельностью «Женский клуб», секретарь Совета.

Присутствовали члены  Президиума Совета :
Баев Алан Тимофеевич - председатель Нефтеюганской городской организации  «Федерация футбола и мини-футбола.
Гайданов Дмитрий Петрович - председатель комитета территориального общественного самоуправления 8-ого микрорайона города Нефтеюганска.
Федотова Мария Александровна - активный гражданин города Нефтеюганска.
Щегалькин Андрей Анатольевич - представитель  комитета территориального общественного самоуправления 2-ого микрорайона города Нефтеюганска.

Отсутствовали члены Президиума Совета:
Густомясов Сергей Александрович - представитель местной общественной организации пограничников «Пограничное братство» города Нефтеюганска (отпуск).
Давлетов Рузиль Фагимович - представитель Межрегиональной общественной организации «Работающая молодежь Сибири» (отпуск). 
Ремезова Валентина Владимировна – активный гражданин (отпуск).

Приглашенные: 

Пастухов Андрей Викторович, заместитель Главы города Нефтеюганска. 
Белякова Светлана Викторовна, исполняющая обязанности директора департамента по  делам администрации города Нефтеюганска.
Мазник Юлия Владимировна, начальник отдела организационной работы департамента по делам администрации города Нефтеюганска.

Повестка дня:
      1.  О результатах рейтинга муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по итогам реализации механизмов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и социального предпринимательства, обеспечения доступа негосударственных (немуниципальных) организаций к предоставлению услуг (работ) в социальной сфере и внедрения конкурентных способов оказания муниципальных услуг (работ) в социальной сфере в 2021 году.   
    Докладчик: Мазник Ю.В., начальник отдела организационной работы  департамента по делам администрации города Нефтеюганска.      
Решили:
     1.Информацию принять к сведению.
     2.Рекомендовать Главе города Нефтеюганска (Бугай Э.Х.) рассмотреть возможность увеличения субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, в том числе на возмещение части затрат по оплате коммунальных услуг в нежилых помещениях, зданиях, сооружениях.
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Заместитель председателя  Президиума                           Муравский А.С.
Секретарь Президиума                                                        Проскурякова Н.Г.
