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Пояснительная записка
к проекту решения Думы города 
 «О внесении изменений в Положение об организации доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления города Нефтеюганска» (далее – Проект решения)
	
Подписан и опубликован Федеральный закон от 14.07.2022 № 270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и статью 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» (далее - ФЗ №270), устанавливающий обязанности для государственных органов, органов местного самоуправления и подведомственных им организаций создавать и использовать официальные страницы в социальных сетях для размещения актуальной информации о своей деятельности. ФЗ №270 вступит в силу с 1 декабря 2022 года.
Закон разработан для повышения открытости функционирования госорганов и организаций и обеспечения возможности получения гражданами в понятной и доступной форме полной и достоверной информации о деятельности этих органов и организаций.
Обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления города Нефтеюганска (далее - органы местного самоуправления), организаций, подведомственных органам местного самоуправления осуществляется в соответствии с Положением об организации доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления города Нефтеюганска, утвержденным решением Думы города Нефтеюганска от 28.10.2020 № 829-VI.
В Проекте решения сформулировано понятие «официальная страница», скорректирован термин «официальный сайт». Изменены по сравнению с предыдущей редакцией (Федеральный закон от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (далее – ФЗ №8) положения, касающиеся создания официальных сайтов и официальных страниц и состава размещаемой на них информации о деятельности органов местного самоуправления и подведомственных им организаций.
Установлено, что официальные сайты и официальные страницы взаимодействуют с единым порталом госуслуг (ЕПГУ) в порядке и в соответствии с требованиями, которые утверждаются Правительством РФ.
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 30.04.2021 № 117-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» также внесены изменения в ФЗ №8, в части корректировки наименования «образовательных учреждений» на «образовательные организации», Проектом решения данные изменения также предусмотрены.

Проект разработан в рамках полномочий Думы города Нефтеюганска, соответствует федеральному законодательству. По результатам антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции. Принятие Проекта не потребует дополнительных бюджетных расходов.


Начальник организационно-правового отдела
аппарата Думы города                                                                           А.И.Хазипова









































Исп.: Хазипова А.И.
Тел.:22-12-52
