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Пояснительная записка
к проекту решения Думы города 
 «О признании утратившими силу отдельных решений 
Думы города Нефтеюганска» (далее – Проект решения)
	
В целях актуализации нормативно-правовых актов Думы города Нефтеюганска разработан проект решения о признании утратившим силу решения Думы города Нефтеюганска от 31.10.2001 года №79 «Об утверждении «Порядка принятия решения о признании безнадежной ко взысканию и списания недоимки и задолженности по пеням и налоговым санкциям, по которым решение налогового органа было вынесено до 1 января 1999 года, по местным налогам и сборам» (далее – Решение Думы). 
В 2001 году Решение Думы было принято в соответствии со статьей 59 Налогового кодекса Российской федерации (далее - НК РФ), которая на дату принятия Решения Думы предоставляла право органам местного самоуправления устанавливать порядок признания недоимки и пеней, числящихся за отдельными налогоплательщиками, плательщиками сборов и налоговыми агентами, взыскание которых оказалось невозможным в силу причин экономического, социального или юридического характера, безнадежными и подлежащими списанию.
Однако федеральное законодательство в указанной сфере правового регулирования претерпело существенные изменения, так, согласно пункту 3 статьи 59 НК РФ нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований могут быть установлены дополнительные основания признания безнадежными к взысканию недоимки по местным налогам, задолженности по пеням и штрафам по этим налогам. Решением Думы города Нефтеюганска от 02.07.2012 № 317 – V «Об установлении дополнительного основания признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам» данная норма установлена. 
[bookmark: _GoBack]Решение Думы об утверждении «Порядка принятия решения о признании безнадежной ко взысканию и списания недоимки и задолженности по пеням и налоговым санкциям, по которым решение налогового органа было вынесено до 1 января 1999 года, по местным налогам и сборам» подлежит признанию утратившим силу, так как, в части принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет подлежит применению статья 47.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно пункту 3 которой решение о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет принимается администратором доходов бюджета на основании документов, подтверждающих обстоятельства, предусмотренные пунктами 1 и 2 названной статьи Бюджетного кодекса Российской Федерации.
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