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Пояснительная записка
к проекту постановления председателя Думы города 
«О признании утратившим силу муниципального правового акта» 
(далее – Проект постановления)

Проект постановления разработан в целях актуализации муниципальных правовых актов, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных».
Перечень мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных федеральным законом «О персональных данных» и принятыми, в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 21.03.2012 № 211, утверждаются актом руководителя государственного или муниципального органа. 
Правовой акт руководителя муниципального органа должен регулировать отношения, связанные с обработкой персональных данных, осуществляемой учредением с использованием средств автоматизации, в том числе в информационно-телекоммуникационных сетях, или без использования таких средств, если обработка персональных данных без использования таких средств соответствует характеру действий (операций), совершаемых с персональными данными с использованием средств автоматизации, то есть позволяет осуществлять в соответствии с заданным алгоритмом поиск персональных данных, зафиксированных на материальном носителе и содержащихся в картотеках или иных систематизированных собраниях персональных данных, и (или) доступ к таким персональным данным.
Ранее регулирование вышеперечисленных отношений осуществлялось на основании постановления главы города Нефтеюганска от 25.09.2013 № 66-П «Об утверждении нормативных правовых актов, направленных на реализацию Постановления Правительства Российской Федерации от 21.03.2012 № 211 «Об утверждении перечня мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами», и распространялось на организацию работы по обработке персональных данных в Думе города и Счётной палате города Нефтеюганска. С 01.01.2022 года произошло изменение юридического статуса Счетной палаты города Нефтеюганска, учреждение получило статус юридического лица, что повлекло необходимость утверждения новых правовый актов руководителями соответствующих учреждений и признания утратившим силу ранее действующего правового акта.  
[bookmark: _GoBack]27 декабря 2022 года принято распоряжение председателя Думы города Нефтеюганска №52-од «Об организации работ по защите информации» (далее РП от 22.12.2022 №52-од), данное распоряжение разработано во исполнение требований Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», Постановления Правительства Российской Федерации от 21.03.2012 № 211 «Об утверждении перечня мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами» (далее – Перечень мер, направленных на защиту персональных данных), Постановления Правительства Российской Федерации от 01.11.2012 № 1119 «Об утверждении требований к защите персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных».
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