Уважаемые жители одномандатного избирательного округа № 11 
в соответствии с Регламентом Думы города Нефтеюганска 
информирую вас о проделанной работе 
депутата Думы города Нефтеюганска седьмого созыва 
Петюкиной Натальи Ярославовны

В соответствии с Регламентом Думы города основными формами депутатской деятельности являются: 
- работа с избирателями; 
- обращение с депутатским запросом в органы местного самоуправления, предприятия, учреждения и организации, расположенные на территории города;
- участие в заседаниях Думы города и комиссий. 

В 2022 году я регулярно была на связи с избирателями: работала с письменными заявлениями и устными обращениями. Для решения вопросов мной проводилась работа с органами исполнительной власти, с управляющими компаниями города Нефтеюганска, с другими учреждениями. Постоянная обратная связь с населением также поддерживается мной в социальных сетях и в группе 10-го микрорайона. Номер моего телефона доступен для избирателей. 
Большое количество вопросов жителей так или иначе связано с благоустройством города Нефтеюганска – это детские площадки и ледовые городки, очистка территории от снега и уборка земель общего пользования. Каждое обращение находится на моем личном контроле. 

Одним из главных наказов мне на 2022 год от избирателей была установка ледового городка в 10 микрорайоне. Пришлось приложить немало сил, но цель достигнута – около молодежного центра «Юность» установлена ёлка и построены горки. 

Для более плодотворной работы с вопросами избирателей и оперативного решения насущных проблем граждан я регулярно бываю в 10 микрорайоне, чтобы лично держать на контроле процесс решения проблем.
В преддверии Новогодних праздников я снова приняла участие в поздравлении детей из семей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации, многодетных семей и семей мобилизованных с наступающим Новым годом. 
В моём аккаунте Вконтакте я регулярно информирую избирателей о важных изменениях в законодательстве и о главных новостях города и региона.

В Думе я являюсь председателем постоянной комиссии по бюджету и местным налогам. Данная комиссия рассматривает утверждение бюджета города и отчета о его исполнении; установление, изменение и отмену местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Присутствуя на заседаниях Думы города, я непосредственно принимаю участие в решении значимых для города проблем. 

Всего в 2022 году мной принято участие:
- в заседаниях комиссии по бюджету и местным налогам (председатель) – 9;
- в заседаниях комиссии по городскому хозяйству – 8;
- в заседаниях комиссии по экономическому развитию – 1;
- в заседаниях комиссии по социальным вопросам – 1;
- в заседаниях рабочей группы по землям общего пользования – 1;
- в заседаниях Думы города – 8. 

Также мной принято участие в городских мероприятиях:
- 7 апреля – юбилей центра дополнительного образования детей «Поиск»;
- 25 мая – высадка деревьев на аллее в рамках акции «Сад памяти»;
- 24 мая – мероприятие «Предприниматель года» (итоги, награждение);
- 26 июня – возложение цветов у памятника В.А.Петухову;
- август – сентябрь – участие в акции «Собери ребенка в школу»;
- 5 августа – поздравление с юбилеем старожила города; 
- 8 августа – «Партийный десант» в 10 и 17 микрорайонах;
- 18 августа – собрание по строительству питомника для бездомных животных;
- 30 августа – приемка детских площадок во 2-а и 10 микрорайонах в рамках реализации программы «Городская среда»;
- 2 сентября – встреча с Губернатором ХМАО-Югры Н.В.Комаровой;
- 2 октября – встреча с Губернатором ХМАО-Югры Н.В.Комаровой;
- 6 октября – 35-летие СОШ №14;
- октябрь – участие в акции «Мы вместе» по поддержку мобилизованных;
- декабрь – поздравление детей из неблагополучных, многодетных семей и семей мобилизованных с Новым годом. 

Также я являюсь куратором нескольких проектов, включенных в Карту развития Югры. Это детская площадка в 10 микрорайоне, культурно-досуговый комплекс и фильтровальная станция. 
Из реализованных проектов хочется отметить «Культурно-досуговый комплекс», который после капитального ремонта и реконструкции активно действует. В нем размещены танцевальные классы, кабинеты для вокальных коллективов, амфитеатр, студия звукозаписи и костюмерные. Залы для постоянных репетиций предоставлены 7 городским коллективам.
В рамках проекта «Благоустройство в 10-м микрорайоне» появилась большая прогулочная зона, две детских площадки: для малышей до 5 лет и для детей постарше. Смонтирована спортивная площадка, созданы разноуровневые дорожки для катания на роликах и самокатах. Размещены места отдыха для взрослого населения.
Ежемесячно в Думе города Нефтеюганска на заседаниях фракции рассматривается вопрос «О реализации проекта «Карта развития Югры» в городе Нефтеюганске. 

В 2023 году мы планируем внедрить в работу такую форму как «Депутатский контроль» - лично выезжать место с целью получения достоверной информации и максимально быстрого решения проблем.


С уважением, депутат Думы города Нефтеюганска седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 11 Петюкина Наталья Ярославовна.
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