Пояснительная записка
к проекту решения Думы города Нефтеюганска «О денежном содержании лица, замещающего муниципальную должность и лица, замещающего должность муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска»

По заключению Счетной палаты города Нефтеюганска на проект решения Думы города «О денежном содержании лица, замещающего муниципальную должность и лица, замещающего должность муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска» вносятся следующие изменения:
1.Пункт 3 Проекта решения исключается с приведением последующей нумерации в соответствие.
2.Раздел 1 Приложения 1 дополняется пунктом 1.5 следующего содержания:
«1.5.В целях обеспечения повышения уровня реального денежного содержания в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги осуществляется его индексация путем увеличения размера ежемесячного денежного вознаграждения лиц, замещающих муниципальные должности.
Индексация денежного содержания лица, замещающего муниципальную должность, осуществляется путем внесения изменений в настоящее Положение. Размер индексации определяется с учетом прогнозного уровня инфляции (потребительских цен) и возможностей бюджета города Нефтеюганска в соответствующий период.».
3.Раздел 3 Приложения 1 излагается в следующей редакции:
«3.Размеры денежного вознаграждения и поощрения лиц, замещающих муниципальные должности».
4.Пункт 1.5 Приложения 2 излагается в следующей редакции:
«1.5.В целях обеспечения повышения уровня реального денежного содержания муниципальных служащих в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги осуществляется его индексация путем увеличения размеров должностных окладов муниципальных служащих.
Индексация денежного содержания муниципальных служащих осуществляется путем внесения изменений в приложения 1-4 к настоящему Положению. Размер индексации определяется с учетом прогнозного уровня инфляции (потребительских цен) и возможностей бюджета города Нефтеюганска в соответствующий период.».
Данные изменения потребуют привлечения дополнительных бюджетных ассигнований.
Проведена первичная антикоррупционная экспертиза данного проекта. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Уточненный проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска 31.01.2023. Срок для приема заключений установлен до 07.02.2023.
 
[bookmark: _GoBack]
Заместитель главы города -
директор департамента финансов                                                        Н.С.Халезова
