



Пояснительная записка 
к проекту решения Думы города Нефтеюганска
 «О дополнительной мере социальной поддержки 
за счет средств бюджета города Нефтеюганска»


В соответствии с Федеральными конституционными законами от 04.10.2022 № 7-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Запорожской области                                 и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Запорожской области», от 04.10.2022 № 8-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Херсонской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Херсонской области», от 04.10.2022 № 6-ФКЗ «О принятии                                   в Российскую Федерацию Луганской Народной Республики и образовании                         в составе Российской Федерации нового субъекта - Луганской Народной Республики», от 04.10. 2022 № 5-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Донецкой Народной Республики», положениями Семейного кодекса Российской Федерации, частью 5 статьи 20 Федерального закона                           от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также Постановлением Правительства Ханты-Мансийского АО - Югры от 18 октября 2022 г. № 539-п                 «О предоставлении в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре денежных выплат, компенсаций гражданам Российской Федерации, принимающим участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской, Херсонской областей, гражданам Российской Федерации, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, и членам их семей», подпунктом 3 пункта 1.1 статьи 19 Устава города Нефтеюганска предлагается установить дополнительную меру социальной поддержки в следующей редакции:
«1. Установить за счёт средств бюджета города Нефтеюганска дополнительную меру социальной поддержки в виде единовременной выплаты               в размере 250 000 (двести пятьдесят тысяч) рублей одному из членов семьи (супруге (супругу), детям, родителям), проживающему в городе Нефтеюганске, военнослужащих Вооруженных сил Российской Федерации, граждан, являющихся военнослужащими и сотрудниками федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудниками органов внутренних дел Российской Федерации, граждан, изъявивших добровольное желание принять участие в специальной военной операции, граждан военных объединений и организаций, принимающих участие и задействованных                         в проведении специальной военной операции, граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы Российской Федерации, принимавших участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской                              и Запорожской областей Российской Федерации и Украины, в случае гибели (смерти) указанных граждан в ходе ее проведения.
[bookmark: _GoBack]2. Администрации города Нефтеюганска привести в соответствие Порядок предоставления дополнительной меры социальной поддержки, предусмотренной частью 1 предлагаемого проекта решения Думы города, и обеспечить её финансирование в пределах бюджетных ассигнований, утверждённых в бюджете города Нефтеюганска.».
Данные изменения потребуют привлечения дополнительных бюджетных ассигнований.
Проведена первичная антикоррупционная экспертиза данного проекта. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не установлено.

Начальник юридическо-правового  
управления администрации 
города Нефтеюганска                                                                              И.Н.Иванчикова


 
