Пояснительная записка
к проекту решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Правила исчисления денежного содержания лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска»

В связи с Положением о денежном содержании лица, замещающего муниципальную должность и лица, замещающего должность муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска, утвержденным решением Думы города Нефтеюганска от 15.02.2023 № 280-VII, вносятся изменения в Правила исчисления денежного содержания лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска, утвержденные решением Думы города Нефтеюганска от 26.12.2018 № 516-VI, в части состава денежного содержания лица, замещающего муниципальную должность и лица, замещающего должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска.
Данные изменения не потребуют привлечения дополнительных бюджетных ассигнований.
[bookmark: _GoBack]Проведена первичная антикоррупционная экспертиза данного проекта. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Проект не относится к категории (группе) муниципальных нормативных правовых актов (и их проектов), подлежащих экспертизе на предмет соответствия антимонопольному законодательству в муниципальном образовании город Нефтеюганск.
Необходимость проведения оценки регулирующего воздействия проекта отсутствует.
Указанный проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска 21.02.2023. Срок для приема заключений установлен до 01.03.2023.
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