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Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме
документов, необходимых для предоставления государственной
услуги

Основания для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, законодательством Российской Федерации, законодательством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры не установлены.

Исчерпывающий перечень оснований для приостановления
и (или) отказа в предоставлении государственной услуги

Основания для приостановления предоставления государственной услуги законодательством Российской Федерации, законодательством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры не предусмотрены.
[bookmark: Par154]Основаниями для отказа от предоставления государственной услуги являются:
непредставление документов, необходимых для предоставления государственной услуги в соответствии с пунктом 21  Административного регламента;
несоответствие коллективного договора, территориального соглашения (внесения изменений в коллективный договор, территориальное соглашение) требованиям, установленным абзацем третьим пункта 21  Административного регламента;
внесение изменений в недействующий коллективный договор, территориальное соглашение.
Не допускается отказ в предоставлении государственной услуги в случае, если запрос и документы, утвержденные пунктом 21  Административного регламента, поданы в соответствии с информацией о порядке предоставления государственной услуги, опубликованной на ЕПГУ, официальных сайтах Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа -  Югры и органов местного самоуправления, портале МФЦ в сети «Интернет».

