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[bookmark: _GoBack]Итоги работы Межведомственной комиссии города Нефтеюганска по противодействию экстремистской деятельности за 2022 год[footnoteRef:1]. [1:  далее - Комиссия] 

Комиссия организует свою работу во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, учреждениями, предприятиями, организациями, независимо от ведомственной принадлежности и организационно-правовых форм, общественными объединениями, и религиозными организациями, осуществляющими деятельность на территории города Нефтеюганска.
Деятельность Комиссии направлена на улучшение взаимодействия субъектов противодействия экстремистской деятельности, повышение эффективности системы профилактических мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности.
Состав и регламент Комиссии утверждены постановлением администрации города[footnoteRef:2], в соответствии с которым все заседания проведены правомочно, при участии не менее половины членов от её численного состава. [2:  постановление администрации города Нефтеюганска от 16.12.2020 № 2207-п «О межведомственной комиссии города Нефтеюганска по противодействию экстремистской деятельности» ] 

План работы Комиссии сформирован с учётом предложений, поступивших от членов Комиссии и основных направлений Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации. 
Таким образом в 2022 году Комиссией рассмотрено 15 вопросов в области:
- правоохранительной деятельности,
- национальной, миграционной и информационной политики, а также в области образования, культуры и молодежной политики.
Всего за отчетный период проведено 4 заседания (3 заседания под председательством главы города Нефтеюганска, 1 заседание под председательством исполняющего обязанности главы города), по итогам которых выработано более 20 решений. 18 поручений и рекомендации со сроком исполнения в 2022 году реализованы ответственными исполнителями в полном объеме и в установленные протокольными поручениями сроки. По двум поручениям срок исполнения май и ноябрь 2023 года.
Среди основных функций Комиссии, реализованных по итогам 2022 года, необходимо отметить: 
-проведение информационных кампаний, направленных на разъяснение сущности экстремизма и его общественной опасности, а также на формирование у граждан неприятия идеологии экстремизма, в ходе которых совещено свыше 230 мероприятий, 
-организация мониторинга средств массовой информации и информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет», направленного на профилактику и пресечение распространения экстремистских материалов и экстремистской идеологии, в рамках которого в ходе ежедневного мониторинга системы АИС ПОИСК за 2022 год проверено свыше 500 подозрительных контентов, предположительно содержащих признаки разжигания межнациональной розни и пропаганды экстремизма.
Дополнительно, в ходе мониторинга сети Интернет был выявлен 121 материал, внесенный в список экстремистских. Информация по всем фактам направлена в ОМВД России по городу Нефтеюганску и в Нефтеюганскую Межрайпрокуратуру для принятия мер в соответствии с установленной компетенцией. 
-организация исполнения решений Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по противодействию экстремистской деятельности. За истекший период 2022 года членами межведомственной Комиссии своевременно и в полном объеме реализованы 9 поручений Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по противодействию экстремистской деятельности и 4 поручения, предусмотренные протоколами постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре.
-разработка и реализация муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактика экстремизма в городе Нефтеюганске», результаты которой подробно будут рассмотрены во 2 вопросе повестки заседания Комиссии.  









