Добрый день уважаемое жюри, учителя и учащиеся.
Слайд 1. Я, ученица 8а класса МБОУ «СОШ№1», города Нефтеюганска Горных Ева представляю творческий проект «Разработка макета по благоустройству набережной города Нефтеюганска». 
Слайд 2. Любая благоустроенная территория городского ландшафта оказывает влияние на здоровье и настроение человека, способствует комфортному досугу и отдыху жителей города. 
Слайд 3. В Нефтеюганске успешно реализуются мероприятия по благоустройству в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». 
Слайд 4. Центральная часть нашего города ориентирована на набережную, что для обских городов большая редкость.
Слайд 5.  Благоустроенная территория в пределах второго микрорайона - место публичного пребывания людей у воды. 
Слайд 6. Макет которой был представлен нашей семьей в 2018 году на Всероссийском конкурсе молодых семей в городе Ярославле и был удостоен Гран-При. 
[bookmark: _Hlk114310676]Слайд 7. Нефтеюганск динамично развивается, появляются новые микрорайоны. Проблема благоустройства всей набережной становится актуальной и востребованной для горожан, т.к. возвращение в городской контекст неблагоустроенного общественного пространства на набережной позволяет повысить качество и комфорт городской среды. 
Слайд 8. Данные опроса показывают, что 78% жителей города нравится современная благоустроенная территория набережной. По мнению горожан, привлекательными элементами являются памятники и скульптуры, прогулочные зоны и зоны отдыха, а 54% хотели бы восстановить функцию причала и совершать на катере прогулки по реке, как в былые времена.  83% респондентов считают инициативу благоустройства набережной напротив 16 микрорайона положительной. Были внесены предложения по благоустройству – это и наличие клумб, и мест отдыха и досуга, фонтана и пирса, на котором можно было бы любоваться водной гладью Юганской Оби.
[bookmark: _Hlk114311292]Слайд 9. Цель проекта: создание ландшафтно-архитектурного макета, направленного на формирование нового облика набережной города Нефтеюганска в 16 микрорайоне. 
Задачи:
· провести социологический опрос 
· изучить виды ландшафтного дизайна и типы планировки набережных;
· составить историко-культурный, типологический и ситуационный анализ набережной города Нефтеюганска; 
· разработать и изготовить макет ландшафтного дизайна набережной.
Слайд 10. В ходе выполнения работы использовались следующие методы: 
1. Теоретический. 2.Практический 
Слайд 11. В поисках необходимой информации встретилась со специалистами Департамента градостроительства 
Слайд 12. и Историко-художественного музейного комплекса.
Слайд 13. В результате работы над проектом я узнала, что набережная – это сооружение, окаймляющее береговую линию моря, реки. Она служит для придания берегу правильной формы, укрепления его, предохранения от размыва, для удобного прохода и проезда вдоль берега и для причала судов. 
Слайд14. Существует пять типов набережных: 1) Городские набережные.2) Набережные городских парков.3) Набережные лесопарков.4) Набережные в промышленной зоне.      5) Пляжи.
Слайд 15. В ландшафтном дизайне богатый инструментарий для творчества. Это то, что дает природа, создал человек и показывает фантазия художника. Вот неполный список этих элементов: а) деревья и цветы; б) дорожки и аллеи; в) беседки и прочие малые архитектурные формы; г) скульптуры; д) водоемы и фонтаны; ж) камни.
      Слайд 16.  Набережная Нефтеюганска расположена вдоль протоки «Юганская Обь» между улицами Ленина и Владимира Петухова. 
Слайд 17. Благоустроенная часть между улицей Ленина и Александра Филимонова. Примерная длина набережной - 1130 метров. 
Слайд 18. Наш город молодой. 16 октября ему исполнилось 55 лет. На берег Юганской Оби в 1961 году высадился первый десант геологов и строителей. 
Слайд 19. Именно на набережной начал зарождаться город, а причал тогда был главным местом, связывающий нефтеюганцев с внешним миром. 
Слайд 20. Современная благоустроенная двухуровневая набережная в пределах 2 микрорайона продолжает притягивать жителей города в любое время года. 
Слайд 21. Для разработки макета неблагоустроенного участка набережной в 16 микрорайоне исходя из выявленных проблем учитывались следующие критерии: 1) Связь с окружающей застройкой города и благоустроенным участком набережной. 2) Свободный безопасный выход для пешеходов и велосипедистов через автомобильную дорогу. 3) Низкий уровень комфорта набережной. 4) Отсутствие малых архитектурных форм; мест кратковременного отдыха. 5) Отсутствие укрепленных берегов реки. 6) Уровень паводка реки.
 Слайд 22. На 1 этапе в практической части проекта я разработала схему генерального плана набережной и рассчитала размеры основания макета. 
Слайд 23. На 2 этапе с папой собрали деревянный каркас.
3 этап - самый творческий. Наметили пешеходные дорожки, места отдыха и газоны. Изготовили малые архитектурные формы: беседку, лодку, качели и фонтан.
 Слайд 24. На последнем этапе работы установили столбы и провели освещение. 
 Результаты работы над проектом: 
Слайд 25. 1) Проведен историко-культурный, типологический и ситуационный анализ набережной города Нефтеюганска. 
2) Составлена схема генерального плана.
3) Изготовлен макет по благоустройству набережной в 16 микрорайоне.
[bookmark: _GoBack]4) Направлено обращение и уже получен ответ на участие в конкурсе инициатив по благоустройству города Нефтеюганска на официальном сайте органов местного самоуправления в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». 
Слайд 26. Перспективы работы.
1.Представить презентацию проекта для участия в конкурсе инициатив по благоустройству города Нефтеюганска.
2.Использовать приобретенные навыки проектирования в дальнейшей учебной и профессиональной деятельности.
3.Принять участие в конкурсах проектов 
Слайд 27. Вывод: Реализация проекта предполагает формирование общественного пространства набережной как прогулочной зоны и места организации досуга и отдыха. Таким образом благоустроенная набережная в 16 микрорайоне может стать еще одним центром притяжения горожан.  
Слайд 28. Спасибо за внимание!
