МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОД НЕФТЕЮГАНСК
                                                 ПРЕЗИДИУМ
         ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

                                                      Протокол
13.03.2023 г.                                                                                               № 3    
Председатель: 
Муравский Александр Степанович - председатель Нефтеюганского городского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана, председатель Общественного совета города Нефтеюганска.
Секретарь:
Федотова Мария Александровна - активный гражданин города Нефтеюганска, временно исполняющий обязанности секретаря Общественного совета города Нефтеюганска.

Присутствовали:
[bookmark: _GoBack]Густомясов Сергей Александрович - представитель Местной общественной организации пограничников «Пограничное братство» города Нефтеюганска.

Гайданов Дмитрий Петрович - председатель Комитета территориального общественного самоуправления 8-ого микрорайона города Нефтеюганска.

Ремезова Валентина Владимировна -  активный гражданин города  Нефтеюганска.

 Родионова Анастасия Александровна - президент Региональной спортивной общественной организации Ханты-Мансийского автономного округа Югры «Федерация хоккея». 

Чумаченко Юрий Васильевич - представитель Местной общественной организации «Общество гаражных кооперативов города Нефтеюганска».

Щегалькин Андрей Анатольевич - представитель  Комитета территориального общественного самоуправления 2-ого микрорайона города Нефтеюганска.

Отсутствовали:
Проскурякова Наталья Геннадьевна - представитель Местной общественной организации по содействию занятости населения социально-досуговой деятельностью «Женский клуб». 


Приглашенные: 
Журавлев Владислав Юрьевич, директор департамента по делам администрации города Нефтеюганска.        
Филинова Наталья Владимировна, начальник управления отдела                        общественных связей, коммуникаций и молодёжной политике по делам администрации города Нефтеюганска. 
Сахаров Алексей Николаевич, исполняющий обязанности директора департамента жилищно-коммунального хозяйства  города Нефтеюганска.
Суботин Юрий Николаевич, заместитель директора департамента градостроительства и земельных отношений администрации города Нефтеюганска.
Мазник Юлия Владимировна, начальник отдела организационной работы  департамента по  делам администрации города Нефтеюганска.
Бетев Денис Владимирович, заместитель директора по эксплуатации, технический директор АО «ЮТЭК-Региональные Сети».

Повестка дня:

1. Утверждение повестки дня очередного заседания Общественного совета города Нефтеюганска.
Слушали: Муравского А.С., Журавлева В.Ю., Филинову Н.В..  
Решили:
Утвердить повестку дня заседания Общественного совета города Нефтеюганска.
- О проекте постановления администрации города Нефтеюганска                               «О мероприятиях,  направленных на повышения уровня противопожарной защиты города Нефтеюганска, предотвращения гибели и травмирования людей на пожарах, а так же обеспечения свободного проезда и установки пожарной и специальной техники на площадках в случае возникновения пожаров и чрезвычайных ситуаций на территории города Нефтеюганска».
- О внесении изменений в Положение об Общественном совете города Нефтеюганска, утвержденного постановлением Главы города Нефтеюганска № 9 от 15.02.2022г.. 
- О системе Персонифицированного финансирования дополнительного образования (ПФДО)  в городе Нефтеюганске. 
- О ходе выполнения Муниципальной программы «Развитие жилищной сферы в городе Нефтеюганске» в части исполнения Подпрограммы II «Переселение граждан из непригодного для проживания жилищного фонда» в 2022 году и о плановых мероприятиях в 2023 году. 
- О результатах исполнения представлений Нефтеюганского межрайонного прокурора в адрес администрации города Нефтеюганска и должностных лиц, об устранении нарушений, допущенных при принятии нормативных/ненормативных актов, в том числе на действия должностных лиц органов местного самоуправления и вступивших в законную силу судебных актов Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа Югра и судов общей юрисдикции в 2022 году. 
- О заявлении Межрегиональной общественной организации «Работающая молодёжь Сибири».
- О  реализации Всероссийского конкурса Международной премии «Мы Вместе».

Заседание Общественного совета города Нефтеюганска провести 04.04.2023г., начало в 17.00..

Голосовали: за  «8», против  «0», воздержались  «0»

2.  О инвестиционной программе АО «ЮТЭК-Региональные Сети» на 2023-2027 годы. (Письмо Исх. - 947 - 3 от 02.03.2023г.).
Слушали:  Бетева Дениса Владимировича, заместителя директора по эксплуатации, технического директора АО «ЮТЭК-Региональные Сети».

Решили: 
2.1 Информацию принять к сведению.

Голосовали: за «8», против   «0», воздержались  «0»



 Председатель  Президиума  Совета                               А.С. Муравский
 
Исполняющий обязанности
секретаря Президиума  Совета                                        М.А. Федотова
