МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОД НЕФТЕЮГАНСК
ПРЕЗИДИУМ
         ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА


24 января 2023 года                                                                                                   № 1
                                                                                                                       
Председатель: Муравский Александр Степанович  - председатель Нефтеюганского городского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана, председатель Общественного совета города Нефтеюганска.
[bookmark: _GoBack] Секретарь: Проскурякова Наталья Геннадьевна - представитель Местной общественной организации по содействию занятости населения социально-досуговой деятельностью «Женский клуб», секретарь Общественного совета города Нефтеюганска.
Члены  Президиума:
Густомясов Сергей Александрович - представитель Местной общественной организации пограничников «Пограничное братство» города Нефтеюганска.
Гайданов Дмитрий Петрович - председатель Комитета территориального общественного самоуправления 8-ого микрорайона города Нефтеюганска .
Родионова Анастасия Александровна -  президент Региональной спортивной общественной организации Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Федерация хоккея».
Ремезова Валентина Владимировна - активный гражданин города Нефтеюганска.
Федотова Мария Александровна - активный житель города Нефтеюганска.
Щегалькин Андрей Анатольевич - представитель Комитета территориального общественного самоуправления 2-ого микрорайона города Нефтеюганска.
Чумаченко Юрий Васильевич - представитель Местной общественной организации «Общество гаражных кооперативов города Нефтеюганска».
Приглашенные: Мельников Дмитрий Владимирович -  директор Департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска.
ПОВЕСТКА ДНЯ
1.«Об утверждении плана мероприятий (дорожной карты) по проведению дополнительных мероприятий по гидропневматической промывке магистральных, внутриквартальных и внутридомовых сетей холодного водоснабжения после завершения строительно-монтажных работ по объему «Фильтровальная станция производительностью 20 000 м3 в сутки». 
(Письмо Департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска № 01-15-297-3 от 20.01.2023 года.)
Докладчик:  Мельников Д.В., директор Департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска.

Решили:  Информацию принять к сведению.
Голосовали: «за»- 9, «против»-0, «воздержались»-0.
2.«Об утверждении плана мероприятий (дорожной карты) администрации города Нефтеюганска по обеспечению жителей микрорайона 11А магистральными сетями водоснабжения и устройством твердых покрытий существующих внутриквартальных покрытий». 
(Письмо  Департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска № 01-15-341-3-3 от 24.01.2023 года.) 
Докладчик:  Мельников Д.В., директор Департамента жилищно- коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска.

Решили:  Информацию принять к сведению.
Голосовали: «за»- 9, «против»-0, «воздержались»-0.

Председатель Президиума Совета                                         Муравский А.С.
Секретарь   Президиума Совета                                              Проскурякова Н.Г.


