МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОД НЕФТЕЮГАНСК
ПРЕЗИДИУМ
         ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА
                                                      Протокол
31.01.2023 г.                                                                                               №2   

Председатель: 
Муравский Александр Степанович - председатель Нефтеюганского городского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана, председатель Общественного совета города Нефтеюганска.

Секретарь:
[bookmark: _GoBack]Федотова Мария Александровна - активный гражданин города Нефтеюганска, временно исполняющий обязанности секретаря Общественного совета города Нефтеюганска.

Члены  Президиума:
Густомясов Сергей Александрович - представитель Местной общественной организации пограничников «Пограничное братство» города Нефтеюганска.
Гайданов Дмитрий Петрович - председатель Комитета территориального общественного самоуправления 8-ого микрорайона города Нефтеюганска .
Родионова Анастасия Александровна -  президент Региональной спортивной общественной организации Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Федерация хоккея».
Ремезова Валентина Владимировна - активный гражданин города Нефтеюганска.
Щегалькин Андрей Анатольевич - представитель Комитета территориального общественного самоуправления 2-ого микрорайона города Нефтеюганска.
Чумаченко Юрий Васильевич - представитель Местной общественной организации «Общество гаражных кооперативов города Нефтеюганска».



Отсутствовали:
Проскурякова Наталья Геннадьевна - представитель Местной общественной организации по содействию занятости населения социально-досуговой деятельностью «Женский клуб».
                                                          ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Об утверждении кандидатур  из состава Общественного совета города Нефтеюганска для  участия в работе   Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации города Нефтеюганска, органов администрации города Нефтеюганска и урегулированию конфликта интересов.    
(Письмо департамента по делам администрации города Нефтеюганска                     № ИСХ. ДДА-02-01-14-260-3 от 25.01.2023 года.)
Докладчик:  Муравский А.С. - председатель Общественного совета города Нефтеюганска.
Решили:  
Утвердить для участия в работе    Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации города Нефтеюганска, органов администрации города Нефтеюганска и урегулированию конфликта интересов, кандидатуры:
  Густомясова Сергея Александровича - представителя Местной общественной организации пограничников «Пограничное браство» города Нефтеюганска.
 Чумаченко Юрия Васильевича - представителя Местной общественной организации «Общество гаражных кооперативов города Нефтеюганска».
Голосовали: «за»- 8, «против»-0, «воздержались»-0.

Председатель Президиума Совета                                       А.С. Муравский
Временно исполняющий обязанности 
секретаря Президиума Совета                                          М.А. Федотова
