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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города Нефтеюганска 

«О внесении изменений в Положение о порядке и условиях предоставления гарантий при осуществлении полномочий лица, замещающего муниципальную должность органа местного самоуправления города Нефтеюганска»
Проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Положение о порядке и условиях предоставления гарантий при осуществлении полномочий лица, замещающего муниципальную должность органа местного самоуправления города Нефтеюганска» (далее - Проект) разработан в целях приведения нормативно правового акта в соответствие с действующим законодательством.

Решением Думы города Нефтеюганска от 25.04.2008 №404-IV утверждено Положение о порядке и условиях предоставления гарантий при осуществлении полномочий лица, замещающего муниципальную должность органа местного самоуправления города Нефтеюганска (далее по тексту – Положение о гарантиях). Статья 9 Положения о гарантиях регламентирует порядок возмещения расходов, связанных со служебными командировками лица, замещающего муниципальную должность. В частности, часть 6 статьи 9 устанавливает, что фактический срок пребывания лица, замещающего муниципальную должность, в командировке, определяется по проездным документам, представляемым по возвращении из командировки.

В случае отсутствия проездных документов фактический срок пребывания в командировке лицо, замещающее муниципальную должность, подтверждает документами по найму жилого помещения в месте командирования. При проживании в гостинице указанный срок пребывания подтверждается квитанцией (талоном) либо иным документом, подтверждающим заключение договора на оказание гостиничных услуг по месту командирования, содержащим сведения, предусмотренные Правилами предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации, утверждаемыми постановлением Правительства Российской Федерации.

Проект внесения изменений в вышеназванный нормативно-правовой акт разработан в связи с вступлением в силу Постановления Правительства РФ от 01.03.2023 № 329 «О внесении изменения в пункт 7 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки», согласно которому квитанция (талон) либо иной документ, подтверждающий заключение договора на оказание гостиничных услуг по месту командирования, содержащий сведения, предусмотренные Правилами предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации заменены на договор, кассовый чек или документ, оформленный на бланке строгой отчетности, подтверждающий предоставление гостиничных услуг по месту командирования и содержащий сведения, предусмотренные Правилами предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации.
Проект разработан в рамках полномочий Думы города Нефтеюганска.
По результатам антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции.
Принятие Проекта не потребует дополнительных бюджетных расходов.
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