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Пояснительная записка
к проекту постановления председателя Думы города 
«О внесении изменений в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и лиц, замещающих должности муниципальной службы в Думе города Нефтеюганска, а также членов их семей на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»

Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и лиц, замещающих должности муниципальной службы в Думе города Нефтеюганска, а также членов их семей на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, утвержден постановлением председателя Думы города от 27.01.2022 №4-П.
Проект о внесении изменений в указанный нормативно-правовой акт разработан с целью приведения его в соответствие с федеральным законодательством.
Федеральным законом от 06.02.2023 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - ФЗ №131) и Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – ФЗ №273).
Так часть 7.4 статьи 40 ФЗ №131, которая устанавливала необходимость размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные лицами, замещающими муниципальные должности, в порядке, определяемом муниципальными правовыми актами, утратила силу.
Часть 4.2 статьи 12.1 ФЗ №273 изложена в редакции, согласно которой обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования, обязанности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера размещается на официальных сайтах органов местного самоуправления (при условии отсутствия в такой информации персональных данных, позволяющих идентифицировать соответствующее лицо, и данных, позволяющих индивидуализировать имущество, принадлежащее соответствующему лицу) в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]17 марта 2023 года вступили в силу изменения, внесенные Законом ХМАО - Югры от 13.03.2023 № 12-оз «О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», согласно которым Закон ХМАО - Югры от 25.09.2008 № 86-оз «О мерах по противодействию коррупции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» дополнен пунктом 2.1.3, устанавливающим, что  обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования автономного округа, обязанности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, размещается на официальных сайтах соответствующих органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа (при условии отсутствия в такой информации персональных данных, позволяющих идентифицировать соответствующее лицо, и данных, позволяющих индивидуализировать имущество, принадлежащее соответствующему лицу) по форме, установленной Губернатором автономного округа, не позднее четырнадцати рабочих дней со дня истечения срока, установленного для представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Таким образом, нормы о порядке, сроках и форме размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, а также членов их семей на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, подлежит исключению из нормативно правового акта председателя Думы города Нефтеюганска.
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