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Пояснительная записка 

к проекту решения Думы города 
«О внесении изменений в документ территориального планирования «Генеральный план города Нефтеюганска»»
Проект внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план города Нефтеюганска» (далее- Проект) выполнен на основании постановления администрации города Нефтеюганска от 04.05.2023 № 550-п «О подготовке проекта внесения изменений в документ территориального планирования «Генеральный план города Нефтеюганска» с учетом решения Градостроительной комиссии администрации города Нефтеюганска от 27.04.2023 № 10.

Проект выполнен в целях в целях формирования благоприятной среды жизнедеятельности и повышения уровня жизни населения в расчётной перспективе, создания условий для устойчивого развития территории муниципального образования город Нефтеюганск путем увеличения границ функциональной зоны многоэтажной жилой застройки для жилищного строительства соответственно и во исполнение Плана мероприятий («дорожной карты») администрации города Нефтеюганска по формированию компенсационных земельных участков на территории города Нефтеюганска (распоряжение администрации города Нефтеюганска от 30.03.2023 № 108-р).

Таким образом, после увеличения границ функциональной зоны многоэтажной жилой застройки появится возможность формирования земельных участков для осуществления дальнейшего предоставления их застройщику в целях компенсации прав участников долевого строительства по объектам: многоквартирный жилой дом в микрорайоне 11А, многоквартирный жилой дом в микрорайоне 3 города Нефтеюганска.
Фрагмент карты функциональных зон, утв. решением Думы города

от 24.12.2019 № 701-VI
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             Фрагмент карты функциональных зон,

согласно проекту внесения изменений в

Генеральный план города Нефтеюганска
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Временно исполняющий обязанности
директора департамента градостроительства

и земельных отношений                                                                         Е.В.Васильев

Жданова Ольга Александровна

Начальник отдела территориального
планирования 
тел.: 8 (3463) 24-65-69 

