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на проект постановления администрации горда Нефтеюганска
 от 10.10.2018 № 151-нп «Об утверждении положения о размерах и условиях оплаты труда работников муниципального казённого учреждения 
«Управление по обеспечению деятельности 
органов местного самоуправления города Нефтеюганска»

Счётная палата в соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов» проводит экспертизу проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, экспертизу проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов местного бюджета, а также муниципальных программ (проектов муниципальных программ).
В целях проведения экспертизы представлен проект на проект постановления администрации горда Нефтеюганска от 10.10.2018 № 151-нп «Об утверждении положения о размерах и условиях оплаты труда работников муниципального казённого учреждения «Управление по обеспечению деятельности органов местного самоуправления города Нефтеюганска» (далее – Проект).
Проект приводится в соответствие с решением Думы города Нефтеюганска от 29 марта 2023 № 308-VII «О внесении изменений в Положение о гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых из бюджета муниципального образования город Нефтеюганск».
По результатам экспертизы замечания к Проекту отсутствуют.


Председатель                                                                                     С.А Гичкина
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