МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОД НЕФТЕЮГАНСК
ПРЕЗИДИУМ
         ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

                                                      Протокол

25.05.2023 г.                                                                                               № 5     
Председатель собрания членов Президиума общественного совета города Нефтеюганска:
Щегалькин Андрей Анатольевич - представитель  комитета территориального общественного самоуправления 2-ого микрорайона города Нефтеюганска (избран на собрании членов Президиума общественного совета города Нефтеюганска большинством голосов)

Секретарь:
Проскурякова Наталья Геннадьевна - представитель Местной общественной организации по содействию занятости населения социально-досуговой деятельностью «Женский клуб», секретарь Совета.

Присутствовали члены  Президиума Совета:
Гайданов Дмитрий Петрович - председатель комитета территориального общественного самоуправления 8-ого микрорайона города Нефтеюганска.
Федотова Мария Александровна - активный гражданин города Нефтеюганска.
Щегалькин Андрей Анатольевич - представитель  комитета территориального общественного самоуправления 2-ого микрорайона города Нефтеюганска.
Густомясов Сергей Александрович - представитель местной общественной организации пограничников «Пограничное братство» города Нефтеюганска.
Чумаченко Юрий Васильевич  - представитель Местной общественной организации «Общество гаражных кооперативов города Нефтеюганска».
Проскурякова Наталья Геннадьевна - представитель Местной общественной организации по содействию занятости населения социально-досуговой деятельностью «Женский клуб», секретарь Совета

Отсутствовали члены Президиума Совета:
Муравский Александр Степанович, временно исполняющий обязанности председателя Общественного совета города Нефтеюганска,  председатель Нефтеюганского городского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана (болезнь).
Ремезова Валентина Владимировна – активный гражданин.
Родионова Анастасия Александровна -  президент Региональной спортивной общественной организации Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Федерация хоккея».
Старкова Светлана  Николаевна, член Общественной палаты Югры,   педагога-организатора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ  №8».
Повестка дня:
1. Об исполнении обязанностей председателя Общественного совета города
Нефтеюганска на период временного отсутствия председателя Общественного совета города Нефтеюганска

Докладчик: Проскурякова Н.Г., секретарь Совета.

Слушали: Проскурякову Н.Г., Гайданова Д.П., Федотову М.А. , Густомясова С.А. 
РЕШИЛИ: На период временного отсутствия по болезни председателя Общественного совета города Нефтеюганска Муравского Александра Степановича назначить исполняющим обязанности председателя Общественного совета города Нефтеюганска члена Президиума Общественного совета города Нефтеюганска Щегалькина Андрея
Анатольевича.

Голосовали: «за»-6, «против»-0, «воздержались»-0.

Председатель собрания членов Президиума
общественного совета города Нефтеюганска                   Щегалькин А.А.

Секретарь Президиума                                                        Проскурякова Н.Г.

