Отчет о деятельности депутата Думы города 7 созыва 
по избирательному округу № 2  Насоновского Константина Борисовича 
 за 2022 год
Уважаемые избиратели!
В сентябре 2021 года я был избран депутатом Думы города Нефтеюганска 7 созыва от избирательного округа № 2.   
Одним из основных направлений деятельности депутата является работа в составе постоянно действующих комиссий Думы и заседаниях Думы. Я вхожу в состав комиссии по экономическому развитию и вопросам местного самоуправления, на заседаниях которой подводятся итоги социально-экономического развития нашего города, рассматриваются вопросы, касающиеся муниципальной собственности, приватизации, финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений города, инвестиционной деятельности, утверждаются порядок организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний в городе и особенностях их проведения. За прошедший год я принимал участие как в заседаниях комиссии, заседаниях Думы, так и на собраниях фракции ВПП «Единая Россия» в Думе города. 
Важным аспектом деятельности депутата для меня является работа с обращениями избирателей. Так, в декабре 2022 года ко мне обратилась бабушка с просьбой о помощи в транспортировке в больницу г. Ханты-Мансийска, сама она в силу возраста и заболевания не могла самостоятельно добраться до медицинского учреждения. Мною был организован транспорт для перевозки бабушки в больницу. На поступившие же письменные заявления в соответствии с Федеральным законом №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» были направлены письменные ответы в установленные законом сроки. При проведении личного приема обратившиеся граждане получили устные консультации в рамках поставленных вопросов.    
Помимо участия в заседаниях, работы с обращениями граждан, я так же принимал участие в различных городских мероприятиях, в апреле встретился со старожилами города, в августе совместно с депутатами Думы принимал участие в благотворительной акции «Собери ребёнка в школу» по сбору канцелярских принадлежностей, рюкзаков для детей, которые были направлены в пункт сбора для детей Донецкой и Луганской Народных Республик, освобождённых территорий. В октябре принимал участие в акции «Мы вместе», по оказанию помощи семьям мобилизованных. В декабре в качестве члена жюри принял участие в конкурсе на Гранд Губернатора ХМАО-Югры, оказал материальную помощь в приобретении подарков на Новый год для детей из семей мобилизованных, а также для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
С уважением, депутат Думы города седьмого созыва 
по избирательному округу № 2  Константин Насоновский.  
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