Уважаемые родители!
С 1 сентября 2023 года в системе персонифицированного финансирования дополнительного образования детей произойдут изменения. Связаны они в том числе с распространением норм закона о социальном заказе (Федеральный закон от 13.07.2020 года №189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» - далее ФЗ-189) на сферу дополнительного образования.
Что изменится для детей (их родителей, законных представителей)?
Социальный сертификат предоставляется ребенку в момент выбора им программы из сертифицированного реестра, его баланс будет выражен не в денежном эквиваленте (как ранее у сертификата ПФДО), а в часах недельной нагрузки по программам дополнительного образования. 
В Положении о персонифицированном дополнительном образовании в городе Нефтеюганске, утверждённом постановлением администрации города Нефтеюганска от 25.07.2023 года № 91-нп, определён максимум недельной нагрузки для ребенка по дополнительным общеразвивающим программам, которая покрывается средствами бюджета (номинал). 
Приказом департамента образования администрации города Нефтеюганска от 25.07.2023 № 537-п «Об утверждении Порядка определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в социальной сфере по реализации дополнительных общеразвивающих программ для детей, в отношении которых осуществляется отбор исполнителей услуг» (далее – Положение) закреплён базовый норматив затрат на оказание услуги по выбранной программе любой из шести направленностей дополнительного образования.

Перевод часов в денежный эквивалент будет осуществляться автоматически (на портале АИС ПДО) на этапе подачи заявки на обучение в соответствии с установленными муниципалитетом нормативными затратами.
На каждую образовательную программу, оплачиваемую средствами сертификата, ребёнку будет дополнительно формироваться социальный сертификат (электронная запись, содержащая преимущественно информацию об образовательной программе и договоре с организацией, осуществляющей образовательную деятельность). Его формирование будет происходить в автоматическом режиме и не потребует дополнительных действий со стороны родителей (законных представителей), кроме очередной отметки о согласии с его формированием в заявлении на обучение.
Доплата со стороны родителей (законных представителей) при выборе образовательных программ, оплачиваемых средствами сертификата, будет формироваться:
· в случае выбора образовательной программы, недельная нагрузка по которой превышает баланс сертификата, – в объёме разницы нагрузки;
· в случае выбора образовательной программы, стоимость одного часа которой превышает установленные муниципалитетом нормативные затраты, – в объёме разницы между стоимостью и нормативными затратами.
Выбор образовательных программ из реестра значимых (бесплатных для ребенка, т.е. не оплачиваемых средствами сертификата), будет предусматривать возможность использования дополнительных часов (сверх номинала), установленных п.4.9 Положения.
Выбор предпрофессиональных программ или дополнительных образовательных программ спортивной подготовки из-за их специфики не будет ограничиваться каким-либо максимумом недельной нагрузки в часах.
Запись на дополнительные общеразвивающие программы начнётся 01.09.2023 года.
Ознакомиться с нормативными актами, регламентирующими работу системы  персонифицированного дополнительного образования в городе Нефтеюганске с 01.09.2023 года, можно на официальном сайте администрации города Нефтеюганска в разделе «Дополнительное образование» по ссылке http://www.admugansk.ru/category/2052. 
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