О реализации национального проекта «Демография» на 01.08.2023

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года  № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года» и в соответствии с Национальными проектами «Образование» и «Демография» Департаментом образования и молодёжной политики администрации города Нефтеюганска (далее - Департамент) организована деятельность по реализации региональной составляющей 6 федеральных проектов (далее - Проекты):
-«Современная школа»;
-«Успех каждого ребёнка»;
-«Поддержка семей, имеющих детей»;
-«Цифровая образовательная среда»; 
-«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»;
-«Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет».

Национальный проект «Демография»
Региональный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет»
Программу дошкольного образования реализуют 25 образовательных организаций с охватом 7 183 детей. В систему дошкольного образования успешно интегрированы 3 частных детских сада (ООО «Семь гномов», ООО «Детский сад 7 гномов», ООО «Центр развития семьи»), которые посещают 1007 детей в возрасте от года до восьми лет (2022 г. – 966 детей), из них в возрасте до трёх лет – 400 детей. 
Указ Президента Российской Федерации по ликвидации очередности детей в возрасте от 1,5 до 7 лет выполнен на 100%. 
Созданы 965 мест для детей до 3-х лет в 3 негосударственных дошкольных образовательных организациях с различным размещением на территории города (11, 11б, 11а, 5, 6, 17 микрорайоны) на первых этажах жилых домов и в отдельно стоящих зданиях. Осуществляют деятельность 38 групп (837 человек) для детей в возрасте от полутора до трёх лет  в 18 муниципальных образовательных организациях.
В рамках муниципальной программы города Нефтеюганска «Развитие образования и молодёжной политики в городе Нефтеюганске» проводятся работы по строительству детских садов на 650 мест в 11 б и 16 микрорайонах (до 2024 года), завершено строительство  детского сада на 120 мест в 17 микрорайоне. В настоящее время осуществляется деятельность по лицензированию образовательной организации. 





