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Информация по результатам публичных слушаний
по проекту решения Думы города Нефтеюганска «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2036 года
с целевыми ориентирами до 2050 года»
от 27 ноября 2023 года


      
         
                   город Нефтеюганск
Организатор: организационный комитет по проведению публичных слушаний, образованный постановлением главы города Нефтеюганска от 07.11.2023 № 132 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Нефтеюганска «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года».

Оповещение о начале проведения публичных слушаний опубликовано в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!» от 10 ноября 2023 года № 44.
Предложения к проекту обсуждаемого документа от граждан принимались включительно до 20 ноября 2023 года. Предложений и замечаний к указанному проекту от граждан не поступило.

Публичные слушания по проекту решения Думы города Нефтеюганска «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года» состоялись 27 ноября 2023 года в 18.00 часов по местному времени в большом зале администрации города Нефтеюганска, расположенном по адресу: г.Нефтеюганск, 2 микрорайон, дом 25. 

В публичных слушаниях приняло участие 68 человек, из них 2 человека покинули зал до проведения голосования.
Председательствующий на публичных слушаниях: Н.С.Халезова, заместитель главы города Нефтеюганска, председатель оргкомитета по организации и проведению публичных слушаний.
Докладчик: И.В.Астраханцева, исполнительный директор общества с ограниченной ответственностью экспертная организация «Развитие и осторожность».

Эксперт: Н.Г.Проскурякова, председатель Общественного совета по вопросам жилищно-коммунального комплекса при главе Нефтеюганска, секретарь Общественного совета Нефтеюганска,  член Общественного совета по образованию и молодежной политике, общественный помощник Уполномоченного по правам человека и общественный представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Югре, член координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Нефтеюганска, член координационного совета по вопросам развития инвестиционной деятельности в городе Нефтеюганске.

Секретарь оргкомитета: Л.З. Буркова, начальник отдела экономической политики и административной реформы департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска.
И.В.Астраханцева представила основные параметры Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года.

Н.Г.Проскурякова представила свое экспертное мнение, рекомендовала участникам публичных слушаний поддержать Стратегию социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года
В ходе публичных обсуждений от граждан поступили вопросы, отраженные в заключении о результатах публичных слушаний.
Замечаний и предложений по существу вопроса публичных слушаний не поступило.

Решили: Одобрить проект решения Думы города Нефтеюганска «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года» и рекомендовать Думе города Нефтеюганска утвердить Стратегию социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года.  
Голосовали: «За» 66 человек - единогласно.

