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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города Нефтеюганска

«Об утверждении Положения о порядке представления структуры администрации города Нефтеюганска главой города Нефтеюганска и ее утверждения Думой города Нефтеюганска»

Проект решения Думы города Нефтеюганска «Об утверждении Положения о порядке представления структуры администрации города Нефтеюганска главой города Нефтеюганска и ее утверждения Думой города Нефтеюганска» (далее – Проект) устанавливает нормативно-правовое регулирование представления главой города Нефтеюганска в Думу города Нефтеюганска структуры администрации города Нефтеюганска и ее утверждение Думой города. До настоящего времени нормативно-правовое регулирование данного вопроса не осуществлялось.

Частью 8 статьи 37 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – ФЗ № 131) установлено, что структура местной администрации утверждается представительным органом муниципального образования по представлению главы местной администрации. В структуру местной администрации могут входить отраслевые (функциональные) и территориальные органы местной администрации. Частью 4 статьи 27 Устава города Нефтеюганска установлено полномочие Думы города Нефтеюганска по утверждению структуры администрации города по представлению главы города Нефтеюганска.

Проектом предлагается определить порядок, условия, сроки представления структуры администрации города и ее утверждения Думой города, а также требования, предъявляемые к её содержанию.
В целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия с органами администрации, а также открытости в формировании структуры администрации предлагается утверждать структуру, в том числе, в виде линейно-функциональной структуры (как утверждается структура Думы города Нефтеюганска).
Положением предусмотрено, что в части, не урегулированной настоящим Положением, применяются нормы Регламента Думы города, Положения о порядке внесения проектов муниципальных правовых актов в Думу города Нефтеюганска. 

По результатам первичной антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции. 
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