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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения думы города Нефтеюганска
«Об утверждении Порядка организации и проведения
публичных слушаний в городе Нефтеюганске»

Проект решения Думы города Нефтеюганска «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний в городе Нефтеюганске» разработан в соответствии со статьей 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Нефтеюганска, и определяет порядок организации и проведения публичных слушаний в городе Нефтеюганске.
	Статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – ФЗ № 131) установлено, что для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей муниципального образования представительным органом муниципального образования, главой муниципального образования могут проводиться публичные слушания.
На публичные слушания должны выноситься проект устава муниципального образования, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, проект местного бюджета и отчет о его исполнении, проект стратегии социально-экономического развития муниципального образования, вопросы о преобразовании муниципального образования, за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 ФЗ № 131 для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан.
Порядок организации и проведения публичных слушаний определяется уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования и должен предусматривать заблаговременное оповещение жителей муниципального образования о времени и месте проведения публичных слушаний, заблаговременное ознакомление с проектом муниципального правового акта, в том числе посредством его размещения на официальном сайте органа местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или в случае, если орган местного самоуправления не имеет возможности размещать информацию о своей деятельности в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на официальном сайте субъекта Российской Федерации или муниципального образования с учетом положений Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», возможность представления жителями муниципального образования своих замечаний и предложений по вынесенному на обсуждение проекту муниципального правового акта, в том числе посредством официального сайта, другие меры, обеспечивающие участие в публичных слушаниях жителей муниципального образования, опубликование (обнародование) результатов публичных слушаний, включая мотивированное обоснование принятых решений, в том числе посредством их размещения на официальном сайте.
Частью 5 статьи 12 Устава города Нефтеюганска определены полномочия Думы города Нефтеюганска по установлению порядка организации и проведения публичных слушаний с учетом положений Устава города Нефтеюганска. 
	Проведение публичных слушаний в городе Нефтеюганске регулируется решением Думы города Нефтеюганска от 29.03.2017 № 104-IV «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Нефтеюганске» (далее по тексту – Порядок), в который неоднократно были внесены изменения. 
	Учитывая, что проведение публичных слушаний, как одна из форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия населения в осуществлении местного самоуправления, реализуется с 1 января 2006 года, предлагается утвердить Порядок организации и проведения публичных слушаний, в котором учтён многолетний опыт организации и проведения публичных слушаний.
	Проект не содержит норм, способствующих проявлению коррупции.
	Проведение публичных слушаний, оценки регулирующего воздействия, заключение о соблюдении антимонопольного законодательства на Проект не требуется.
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