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Пояснительная записка

к проекту решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе 
в городе Нефтеюганске»

Настоящий проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Нефтеюганске» разработан в целях актуализации нормативно-правовых актов Думы города Нефтеюганска, повышения эффективности в организации взаимодействия между участниками бюджетного процесса, основанном на соблюдении всеми участниками бюджетного процесса бюджетного законодательства.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 2 части 1 статьи 19 Устава города Нефтеюганска предлагается внести следующие изменения в Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Нефтеюганске, утвержденное решением Думы города Нефтеюганска от 25.09.2013 № 633-V (с изменениями на 26.04.2023 № 331-VII, далее по тексту – Положение)):
1)
уточнить формулировку пункта 1 статьи 3, пункта 2 части 1 статьи 4 Положения в части полномочий Думы города по принятию, а главы города по подписанию решений Думы города о внесении изменений в бюджет города;


2) в части 1 статьи 11 Положения предлагается изменить срок внесения проекта бюджета на следующий финансовый год и плановый период с 15 ноября на 1 ноября;

3) статью 12 Положения, регулирующую вопрос внесения изменений в бюджет города, предлагается изложить в новой редакции. Уточняется процедура рассмотрения внесённого проекта решения о внесении изменений в решение о бюджете города Думой города, срок его рассмотрения Думой, устанавливается право депутатов в ходе рассмотрения Проекта решения на Комиссии заслушивать должностных лиц администрации города, главных администраторов доходов бюджета города, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города, главных распорядителей средств бюджета города. Предлагается установить, что в случае обоснованного отклонения, Комиссия рекомендует главе города произвести соответствующие корректировки. В этом случае уточнённый Проект решения направляется главой города в Думу города не позднее двух дней до заседания.


Проектом устанавливается, что с учётом предварительного рассмотрения Проекта решения Комиссией, Дума города принимает решение:

1)
внести изменения в решение о бюджете города;

2)
отклонить проект решения о внесении изменений в бюджет города.
Проект разработан в рамках полномочий Думы города Нефтеюганска.
 По результатам антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции. Принятие Проекта не потребует дополнительных бюджетных расходов.
Руководитель аппарата Думы
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