Пояснительная записка
к проекту постановления председателя Думы города 
«Об утверждении Порядка аккредитации журналистов 
в Думе города Нефтеюганске»

Аккредитация журналистов средств массовой информации (далее - СМИ) при Думе города Нефтеюганска (далее-Дума) осуществляется на основании Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации».
Аккредитация журналистов (далее – аккредитация) проводится Думой города в целях широкого, оперативного и свободного распространения объективной информации о деятельности Думы, открытости и гласности её работы, а также организации работы аккредитованных журналистов в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.
Проектом Порядка аккредитации журналистов при Думе города Нефтеюганска предлагается установить порядок аккредитации, определить основные направления работы с аккредитованными журналистами, определить порядок прекращения, лишения и/или отказа в аккредитации, проект также содержит описание аккредитационной карты.
Проект решения Думы города Нефтеюганска «Об утверждении Порядка аккредитации журналистов в Думе города Нефтеюганске» положений, противоречащих нормам законодательства Российской Федерации, а также положений, которые могут вызывать коррупциогенные действия и решения субъектами применения не содержит.
Проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска. Дата приема заключений по результатам независимой экспертизы с 19.12.2023 по 26.12.2023 года. 
Принятие Проекта не потребует дополнительных бюджетных расходов.
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