Уважаемые жители избирательного округа № 2 
предоставляю вам отчет о деятельности депутата Думы города 7 созыва 
 Насоновского Константина Борисовича за 2023 год.

Одним из основных направлений деятельности депутата является работа в составе постоянно действующих комиссий Думы и заседаниях Думы. Я вхожу в состав комиссии по экономическому развитию и вопросам местного самоуправления, на заседаниях которой подводятся итоги социально-экономического развития нашего города, рассматриваются вопросы, касающиеся муниципальной собственности, приватизации, финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений города, инвестиционной деятельности, утверждаются порядок организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний в городе и особенностях их проведения. За прошедший год я принимал участие как в заседаниях комиссии, заседаниях Думы, так и на собраниях фракции ВПП «Единая Россия» в Думе города. 
Совместно с коллегами, регулярно обсуждаем строительство объектов «Карты развития Югры», депутаты Думы являются кураторами городских проектов.
Важным аспектом деятельности депутата для меня является работа с обращениями избирателей. Так, в апреле 2023 года ко мне обратилась жительница города, инвалид I группы, с просьбой оказать содействие в отсыпке территории в 1 микрорайоне, между жилым домом №29 и МБОУ СОШ № 1, после порыва системы водоснабжения в 2021 году. В результате проведения ремонтных работ инженерных сетей, образовалась яма, что затрудняло выезд автомобиля из гаража заявительницы. В адрес директора департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города по устному обращению жительницы был сделан письменный запрос, с просьбой привести в надлежащее состояние вышеуказанную территорию. В октябре в мой адрес письменно поступило обращение с жалобой на нахождение на территории города истощенных, травмированных лошадей. В адрес главы города Нефтеюганска был сделан письменный запрос. На основании предоставленного ответа от администрации города Нефтеюганска заявительнице был дан подробный ответ.  
[bookmark: _GoBack]Помимо участия в заседаниях и работы с обращениями граждан, я также принимал участие в различных городских мероприятиях: в мае совместно с депутатами Думы, принял участие в поздравлении юбиляров в городском обществе старожилов; в августе поздравил с днем рождения почетного жителя города Нефтеюганска – Рымаренко Валентина Анатольевича;  принял участие в сельскохозяйственной ярмарке-выставке «Вкусная поляна» на площади «Юбилейная»; в октябре присутствовал на рабочей встрече с Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Натальей Владимировной Комаровой; в ноябре участвовал в 39 конференции Местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»; принял участие в викторине «30 лет Конституции Российской Федерации – проверь себя!»; в декабре лично присутствовал на открытии новой «Фильтровальной станции».
Также в течение 2023 года, совместно с депутатами, активно принимал участие в благотворительных акциях:
-Ежегодная акция «Собери ребенка в школу»;
-Всероссийская акция «Ёлка желаний», приобретение и отправка новогоднего подарка ребенку из Макеевки (ДНР);
 -Приобретение подарков на Новый год для детей из семей погибших военнослужащих в зоне СВО. 
Регулярно с коллегами, по просьбе бойцов из зоны СВО, собираем и отправляем посылки в зону СВО с медикаментами, тактическими аптечками, теплыми носками, средствами личной гигиены и продуктами.

С уважением, 
депутат Думы города Нефтеюганска 7 созыва 
по избирательному округу № 2
  Константин Насоновский  

