Отчет о деятельности депутата Думы г.Нефтеюганска VII созыва
Ошева Петра Александровича

Уважаемые жители избирательного округа №19. 
В соответствии с Регламентом Думы города Нефтеюганска формами депутатской деятельности депутата Думы города являются:
а) участие в заседаниях Думы города;
б) участие в работе комиссий и иных органов, образуемых Думой города;
в) участие в выполнении поручений Думы города и ее органов;
г) обращение с депутатским запросом;
д) работа с избирателями;
е) участие в депутатских слушаниях, организуемых Думой города;
ж) обращение в органы местного самоуправления, предприятия, учреждения и организации, расположенные на территории города.

Присутствуя на заседаниях комиссий по бюджету и местным налогам, заседаниях Думы города, я непосредственно принимаю участие в решении значимых для города вопросов.
За круглым столом с коллегами в течение года обсуждали ход работ по объектам «Карты развития Югры», нацеленным на социально-экономическое развитие для всех категорий населения, включая маломобильных граждан.
Для приведения территорий детских площадок в порядок, а так же осуществление ремонта и замены испорченных конструкций вместе с депутатами совершили рейд по микрорайонам города совместно со специалистами «Службы единого заказчика». 
Совместно с коллегой Алексеем Родионовым предали в Союз Морских Пехотинцев города Нефтеюганска бензовоз УАЗ для подготовки и отправки нефтеюганским военнослужащим в зону СВО для выполнения боевых задач.
Также в течение 2023 года, совместно с депутатами, активно принимал участие в благотворительных акциях:
-Ежегодная акция «Собери ребенка в школу»;
[bookmark: _GoBack]-Всероссийская акция «Ёлка желаний», приобретение и отправка новогодних подарков детям из Макеевки (ДНР);
 -Приобретение подарков на Новый год для детей из семей погибших военнослужащих в зоне СВО. 
Регулярно с коллегами, по просьбе бойцов из зоны СВО, собираем и отправляем посылки в зону СВО с медикаментами, тактическими аптечками, теплыми вещами, средствами личной гигиены и продуктами.

Помимо личных встреч с жителями, активно ведётся страничка о работе депутата в социальной сети VK . Любой гражданин может ознакомиться с новостями и текущей депутатской деятельностью, а так же направить свои обращения и пожелания.

С уважением, депутат Думы города Нефтеюганска 7 созыва по избирательному округу № 19,
 Ошев Петр Александрович.

