Объявление о проведении отбора для заключения соглашения на предоставление субсидии из бюджета города Нефтеюганска на возмещение недополученных доходов юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в связи с предоставлением населению бытовых услуг (баня) на территории города Нефтеюганска по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек» (далее-объявление).

Департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганск объявляет о проведении отбора для заключения соглашения на получение субсидии из бюджета города Нефтеюганска на возмещение недополученных доходов в связи с предоставлением населению бытовых услуг (баня) на территории города Нефтеюганска по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек (далее – Соглашение).
Порядок предоставления субсидии утвержден постановлением администрации города Нефтеюганск от 14.05.2018 № 65-нп «Об утверждении порядка предоставления субсидии из бюджета города Нефтеюганска на возмещение недополученных доходов юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в связи с предоставлением населению бытовых услуг (баня) на территории города Нефтеюганска по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек» (с изменениями, внесенными постановлениями администрации города Нефтеюганска от 08.02.2019 № 29-нп, от 27.04.2020 № 64-нп, от 15.04.2021 № 45-нп, от 10.09.2021 № 144-нп,                                         от 02.03.2022 № 22-нп, от 12.08.2022 № 105-нп, от 15.03.2023 № 26-нп,                                         от 12.03.2024 № 20-нп) (далее - постановление администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями).
Постановление администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018                                   № 65-нп (с изменениями) размещено на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска, в разделе «Документы», подразделе «Постановления» http://www.admugansk.ru/category/39.
Право на получение субсидии имеют юридические лица (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физические лица, осуществляющие на территории города Нефтеюганска деятельность по оказанию населению бытовых услуг (баня) (далее - участники отбора, получатели субсидии).
1.Прием заявок на участие в отборе для заключения Соглашения будет осуществляется с 26.03.2024 года, окончание приема заявок — 28.03.2024 года.
Заявка на участие в отборе (далее-заявка) должна быть получена департаментом жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганск (далее – департамент ЖКХ) не позднее установленного срока. 
Заявки, поступившие после установленного срока, окончания их приема, не допускаются к участию в отборе.
Заявка и документы доставляется участником отбора самостоятельно либо с использованием услуг почтовой связи. При использовании услуг почтовой связи датой и временем получения заявки на участие в отборе являются дата и время доставки (вручения) почтового отправления по указанному в настоящем объявлении адресу.
Заявка и прилагаемые к ней документы на бумажном носителе должны быть заверены, скреплены оттиском печати (при наличии).
В случае отсутствия заявок или в случае принятия решения                                    об отклонении поступивших заявок в соответствии с пунктом 8 объявления признается несостоявшимся, о чем комиссии по проведению отбора (далее - Комиссия) составляет протокол.
Срок рассмотрения заявок на участие в отборе для заключения Соглашения, не должен превышать 10 рабочих дней со дня, следующего за днем окончания их приема.
2.Прием заявок и документов для участия в отборе осуществляется департаментом ЖКХ по адресу: 628309, Российская Федерация Ханты-Мансийский автономный округ –Югра, г. Нефтеюганск, ул. Строителей, строение 4/1, кабинет 306 (приемная):
-понедельник – четверг: с 9:00 до 16:30, обед с 12:30 до 14:00;
-пятница не приемный день;
-суббота-воскресенье: выходной.
Контактный адрес электронной почты: DJKH@admugansk.ru
Для получения разъяснений положений объявления о проведении отбора обращаться в часы приема по следующим контактным телефонам:
8 (3463) 23-77-59, 23-77-49.
3.Субсидия из бюджета города Нефтеюганска предоставляется на возмещение недополученных доходов юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в связи с предоставлением населению бытовых услуг (баня) на территории города Нефтеюганска по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, по следующим категориям граждан:
-пенсионеры;
-почётные граждане города Нефтеюганска;
-инвалиды I и II групп;
-дети в возрасте до 7 лет, дети из многодетных семей в возрасте до 18 лет;
-многодетные родители.
Субсидия предоставляется в целях реализации муниципальной программы города Нефтеюганска «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в городе Нефтеюганске», утвержденной постановлением администрации города Нефтеюганска от 15.11.2018 № 605-п «Об утверждении муниципальной программы города Нефтеюганска «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в городе Нефтеюганске».
Результатом предоставления субсидии является достижение значения целевого показателя «Процент обеспечения помывок льготных категорий граждан (не менее 100 %) от всех обратившихся за мерами социальной поддержки в виде льготного пользования услугами городской бани» таблицы 1.1 «Дополнительные целевые показатели муниципальной программы», утвержденной постановлением администрации города Нефтеюганска от 15.11.2018 № 605-п «Об утверждении муниципальной программы города Нефтеюганска «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в городе Нефтеюганске.
4.Сведения о проведении отбора размещаются на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска http://www.admugansk.ru в разделе в разделе «Городское хозяйство», подразделе «Конкурсы».
5.Категории и критерии отбора получателей субсидии, имеющих право на получение субсидии:
-право на получение субсидии имеют юридические лица (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физические лица, осуществляющие на территории города Нефтеюганска деятельность по оказанию населению бытовых услуг (баня).
Критерии отбора получателей субсидии, имеющих право на получении субсидии:
-соответствие с санитарными правилами устройства, оборудования и содержания бань, а также другими нормативно-правовыми актами в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в сфере оказания бытовых услуг населению.
Участники отбора должны соответствовать следующим требованиям на первое число месяца, в котором планируется проведение отбора:
-участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утвержденый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
[bookmark: _GoBack]-участник отбора не должен получать средства из бюджета города Нефтеюганска, из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с муниципальными правовыми актами на цели, указанные в пункте 3 объявления;
-участник отбора не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
-участник отбора не должен находиться в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
-участник отбора не должен являться иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием».
6.Для участия в отборе участник отбора представляет в департамент ЖКХ следующие документы: 
-заявку на участие в отборе для заключения Соглашения по форме, согласно приложению 1 к постановлению администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями);
-согласие участника отбора на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваем участником отбора заявке, иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором, а также согласие на обработку персональных данных (для физического лица), по форме согласно приложению 3 к постановлению администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями);
-декларацию о соответствии участника отбора требованиям, установленным пунктом 5 объявления по форме согласно приложению 2 к постановлению администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями);
-заявку на предоставление субсидии на возмещение недополученных доходов, в связи с предоставлением населению бытовых услуг (баня) на территории города Нефтеюганска по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, по форме согласно приложению 11 к постановлению администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями);
-реестр фискальных документов, предоставленный оператором фискальных данных;
-реестр посещения бани детьми в возрасте до 7 лет по форме согласно приложению 4 к постановлению администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями);
-реестр посещения бани детьми из многодетных семей в возрасте до 18 лет, по форме согласно приложению 5 к постановлению администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями);
-реестр посещения бани пенсионерами, инвалидами I и II групп, зарегистрированными и проживающими в городе Нефтеюганске, почётными гражданами города Нефтеюганска, по форме согласно приложениям 6, 7, 8 к постановлению администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями);
-реестр посещения бани многодетных родителями, зарегистрированными и проживающими в городе Нефтеюганске, по форме согласно приложению 9 к постановлению администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями).
7.Отбор для заключения Соглашения осуществляет департамент ЖКХ с учетом рекомендаций Комиссии, положение и состав которой департамент ЖКХ утверждает приказом.
Комиссия анализирует заявки и прилагаемые к ней документы на предмет соответствия участников отбора и документов требованиям, установленными пунктами 5, 6 объявления.
При рассмотрении заявки на предоставление субсидии департамент ЖКХ получает в отношении участника отбора:
-сведения из Единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) с использованием электронной информационной базы ФНС России;
-сведения, подтверждающие отсутствие выплат средств бюджета муниципального образования на основании иных нормативных правовых актов или муниципальных правовых актов на цели на цели, указанные в пункте 3 объявления (в департаменте финансов администрации города Нефтеюганска).
По результатам рассмотрения заявок и прилагаемых к ним документов, с учетом очередности поступления заявок на участие в отборе, Комиссия принимает решение о соответствии (несоответствии) организаций юридических лиц (индивидуальных предпринимателей, физических лиц) и документов требованиям пунктов 5, 6 объявления, о чем составляет протокол.
Протокол подписывают председатель, секретарь и члены Комиссии в день рассмотрения всех зарегистрированных заявок.
Протокол Комиссии департамент ЖКХ размещает на официальном сайте администрации города Нефтеюганске http://www.admugansk.ru в разделе «Городское хозяйство», подразделе «Конкурсы» в течение 14 календарных дней после его подписания.
Участник отбора, соответствующий категориям, критериям и требованиям, установленным пунктом 5 объявления, представивший документы в департамент ЖКХ согласно перечню и требованиям, установленным пунктом 6 объявления, является прошедшим отбор.
8.Участник отбора может представить для участия в отборе не более                            1 заявки.
Участник отбора по письменному заявлению вправе отозвать свою заявку. Письменное заявление об отзыве заявки предоставляется в департамент ЖКХ. В заявлении об отзыве участник отбора указывает причину отзыва заявки. Основанием для отзыва заявки может быть отказ участника отбора от участия в отборе или необходимость внесения изменений в заявку не позднее срока окончания подачи заявок.
Со дня регистрации заявления об отзыве заявки, заявка признается отозванной участником отбора и снимается с рассмотрения.
Со дня регистрации заявления о внесении изменений в заявку, заявка с приложенными документами признается измененной участником отбора. При этом регистрация заявления о внесении изменений в заявку не влияет на очередность рассмотрения ранее поданной участником отбора заявки.
Департамент ЖКХ в течение 5 рабочих дней со дня регистрации заявления об отзыве заявки направляет участнику отбора письмом информацию о снятии с рассмотрения заявки в связи с отзывом и о возврате поданной заявки с приложенными документами.
Письмо Департамент ЖКХ и заявка с приложенными документами возвращаются участнику отбора путем личного вручения участнику отбора (уполномоченному лицу) или почтовым отправлением с уведомлением о вручении по адресу, указанному в заявлении (заявке).
В случае возврата заявки участнику отбора для внесения в нее изменений и дополнений срок приема заявок на участие в отборе не продлевается.
9.После подписания протокола Комиссией с учетом рекомендаций, содержащихся в нем, департамент ЖКХ в течение 10 рабочих дней:
-в случае соответствия участника отбора и представленных им документов требованиям постановления администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями) принимает решение о заключении Соглашения на предоставление субсидии и направляет участнику отбора (далее – получатель субсидии) сопроводительным письмом извещение о принятом решении с приложением проекта Соглашения.
-в случае несоответствия участника отбора и (или) представленных им документов требованиям постановления администрации города Нефтеюганска от 14.05.2018 № 65-нп (с изменениями) принимает решение об отклонении заявки и отказе в заключении Соглашения на предоставление субсидии, о чем направляет участнику отбора извещение.
Основаниями для отклонения заявки на стадии его рассмотрения являются:
-несоответствие участника отбора категориям, критериям и требованиям, установленным пунктом 5 объявления;
-несоответствие представленной участником отбора заявки и документов требованиям, установленным в пункте 6 объявления или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов;
-недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе о месте нахождения и адресе юридического лица;
-подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для его подачи.
10.Получатель субсидии в течение 3 рабочих дней со дня получения извещения о принятом решении с проектом Соглашения подписывает проект Соглашения и направляет сопроводительным письмом в департамент ЖКХ.
11.В случае невозврата Соглашения в течении 3 рабочих дней со дня получения проекта Соглашения победитель отбора считается уклонившимся от заключения Соглашения.
12.Департамент ЖКХ не позднее 14 календарного дня, следующего за днем определения победителя отбора и принятия решений, указанных в пункте 9, размещает на официальном сайте администрации города Нефтеюганска http://www.admugansk.ru в разделе «Городское хозяйство», подразделе «Конкурсы» информацию о результатах рассмотрения заявок.
