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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы города 
[bookmark: _GoBack]«О внесении изменений в Положение о порядке осуществления контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления города Нефтеюганска полномочий по решению вопросов местного значения»

	Проект решения Думы города «О внесении изменений в отдельные решения Думы города Нефтеюганска» (далее - Проект решения) разработан в целях приведения Положения о порядке осуществления контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления города Нефтеюганска полномочий по решению вопросов местного значения (далее по тексту – Положение по контролю), в соответствие с правовыми актами Думы города, в том числе устанавливающими сроки проведения заседаний Думы города и планом работы Думы города Нефтеюганска на очередной год.
	Проектом решения предлагается пункт 2.6 Положения по контролю Проектом решения приводится в соответствие с наименованием нормативно правового акта - Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Нефтеюганске.
Проектом решения также предлагается в пункте 3.12 Положения по контролю установить срок предоставления в Думу города отчёта о ходе исполнения муниципальных программ - в соответствии с планом работы Думы города Нефтеюганска на очередной год. В настоящее время установлен срок - ежеквартально не позднее 20 числа месяца следующего за отчётным периода, что в соответствии с регулярностью рассмотрения данного отчета на заседаниях Думы города не является необходимостью. Также Проектом решения предложено изменить срок направления в администрацию города письма о предоставлении материалов для рассмотрения Думой - не позднее трех рабочих дней после издания распоряжения председателя Думы города Нефтеюганска о созыве очередного заседания Думы.  
В соответствии с должностными обязанностями сотрудников Думы города Нефтеюганска Проектом решения предложена новая редакция пункта 8.3 Положения по контролю, а именно предлагается установить, что работники аппарата, в том числе помощники председателя Думы города, ответственные за контроль осуществляют обобщение, анализ и учет протокольных поручений, депутатских запросов, обращений депутатов, ежемесячно готовят информацию о ходе выполнения контрольных мероприятий и предоставляют председателю Думы города Нефтеюганска.
Принятие данного Проекта решения входит в компетенцию Думы города Нефтеюганска, соответствует законодательству Российской Федерации.
По результатам первичной антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции. Принятие Проекта не потребует дополнительных бюджетных расходов.


Начальник организационно-правового 
отдела аппарата Думы					                           А.И.Хазипова
