Биография Гумерова Ильшата Гыйффатовича.
Родился 27.05.1983 года в с.Урняк, Чекмагушевского района, Республики Башкортостан, Россия. 

В 2002 году закончил Башкирский строительный колледж, присвоена квалификация техник по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

С 2003 по 2005 годы проходил службу в вооруженных силах Российской Федерации в танковом батальоне.

В 2009 году закончил Тюменский государственный архитектурно-строительный университет, присуждена квалификация «инженер» по специальности «промышленное и гражданское строительство».

В 2002 году начал трудовую деятельность в ОАО «Нефтеюганск Сервис».

С 2010 года и по настоящее время работаю генеральным директором ООО УК «ЮганскСевер» и ООО УК «ЭТАЛОН», общий трудовой стаж составляет 21 год.

В 2016 году был избран депутатом Думы города Нефтеюганска VI созыва, в 2021 году избран депутатом Думы города Нефтеюганска VII созыва по избирательному округу №22.
Являюсь заместителем председателя постоянной комиссии по городскому хозяйству при Думе города. Являюсь сторонником ВПП «Единая Россия».
В рамках депутатской деятельности по своему избирательному округу решаю существенные проблемы в сфере ЖКХ в части благоустройства территорий:
· В 2021 году добился включения четырех придомовых территорий в федеральную программу «Формирование комфортной городской среды», был заключен муниципальный контракт на комплексное благоустройство территорий в рамках реализации проекта "Формирование комфортной городской среды" (благоустройство дворовых территорий города Нефтеюганска, 15 микрорайона на общую сумму более 12 миллионов.
· В 2021 году добился выделения средств 1,2 миллиона на строительство пандуса для обеспечения доступной среды маломобильных граждан в районе многоквартирного дома №2 в 17 мкр. г. Нефтеюганска.
· В 2022 году инициировал вопрос благоустройства придомовых территорий и  добился выделения средств и заключения муниципального контракта на обустройство детской игровой площадки и экопарковки на территории города Нефтеюганска по адресу: 15 микрорайон, в районе многоквартирных домов №№ 15, 16 на общую сумму 6,5 миллионов. 
· В 2023 году инициировал вопрос озеленения микрорайона и добился выделения средств и посадки кустов акаций вдоль ул. Нефтяников в районе 15 микрорайона в общей сложности 163 шт.
· В 2023 году инициировал 2 инициативных проекта «Территория здоровья» и «Экокультура» с бюджетом свыше 2,5 млн. Проекты прошли конкурсный отбор, реализация летом 2024 года.
· Ежегодно участвую в акциях «Елка желаний» и оказываю помощь семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.
· Ежегодно поздравляю и оказываю помощь ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. 
· С коллегами из городской Думы участвую в оказании помощи семьям мобилизованных, отправке гуманитарной помощи военнослужащим.  
· Являюсь куратором трех объектов, включенных в народную программу ВПП «Единая Россия» Карта развития Югры.

Все свои знания и опыт отдаю любимому делу, стремлюсь к повышению энергоэффективности многоквартирных домов: реализовал несколько проектов по строительству индивидуальных тепловых пунктов в г. Нефтеюганске, за что был удостоен:
· Дипломом Правительства ХМАО-Югры, Депжкх и энергетики Югры - II место в номинации «Эффективная управляющая компания (ТСЖ) в области энергосбережения» в четвертом всероссийском конкурсе проектов в области энергосбережения и повышения энергоэффективности ENES-2017; 
· Дипломом Министерства энергетики Российской Федерации при поддержке Правительства Москвы – II место в номинации «Эффективная управляющая компания (ТСЖ) в области энергосбережения» в четвертом всероссийском конкурсе проектов в области энергосбережения и повышения энергоэффективности ENES.
· Дипломом Правительства ХМАО-Югры, Депжкх и энергетики Югры - I место в номинации «Эффективная управляющая компания (ТСЖ) в области энергосбережения»;
· Дипломом Правительства ХМАО-Югры, Депжкх и энергетики Югры - I место в номинации «Эффективная модель привлечения внебюджетных средств в ЖКХ»;
· Дипломом Правительства ХМАО-Югры, Депжкх и энергетики Югры - I место в номинации «Энергоэффективный капитальный ремонт в многоквартирном жилом доме»


Награды:
· В 2011году победитель конкурса «Предприниматель года-2011» номинации «Молодой предприниматель»;
·  В 2012 году победитель конкурса «Предприниматель года-2012» в номинации «Предприниматель года в сфере ЖКХ»;
· В 2013 году победитель конкурса «Предприниматель года-2013» в номинации «Предприниматель года в сфере ЖКХ»;
· В 2013 году получил Благодарственное письмо за участие в организации и проведении общегородского субботника, проведенного в рамках Года охраны окружающей среды в Российской Федерации и XI Международной экологической акции «Спасти и сохранить»;
· В 2014 году получил Благодарственное письмо за участие в организации и проведении общегородского субботника, проведенного в рамках Года охраны окружающей среды в Российской Федерации и XII Международной экологической акции «Спасти и сохранить»;
· В 2014 году победитель конкурса «Предприниматель года-2014» в номинации «Предприниматель года в сфере ЖКХ»;
· В 2015 году победитель конкурса на звание «Лучшая управляющая компания или «Лучшее ТСЖ» города Нефтеюганска за 2015 год»;
· В 2016 году победитель конкурса «Предприниматель года» в номинации «Предприниматель года в сфере ЖКХ»;
· В 2017 году победитель конкурса «Предприниматель года» в номинации «Предприниматель года в сфере ЖКХ»;
· В 2018 году победитель конкурса «Предприниматель года» в номинации «Предприниматель года в сфере ЖКХ»;
· В 2018 году награжден дипломом II степени конкурса на звание «Лучшая управляющая компания или «Лучшее ТСЖ» города Нефтеюганска в 2018 году»;
· В 2018 году получил Благодарственное письмо главы города Нефтеюганска за проявленную высокую гражданскую активность, оказание содействие и поддержку в организации и проведении выборов Президента РФ 18 марта 2018г.;
· В 2018 году получил Благодарственное письмо от Общественного Совета по ЖКК при главе города Нефтеюганска.
· В 2019 году получил Благодарственное письмо от БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганский комплексный центр социального обслуживания населения» за оказанную спонсорскую помощь в новогодней, благотворительной акции «Дари добро детям» для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
· В 2020 году получил диплом победителя в XVI ежегодном региональном конкурсе «Золотая опора»;
· В 2021 году получил Благодарственное письмо от Общественного Совета по ЖКК при главе города Нефтеюганска.
· В 2021году награжден дипломом главы города Нефтеюганска за победу в муниципальном этапе проекта «Золотые имена многонациональной Югры»;
· В 2021 году стал дипломантом Регионального отделения ООО «Ассамблея народов России» за многолетнюю плодотворную трудовую деятельность, направленную на развитие и процветание ХМАО-Югры;
· В 2022 году награжден Почетной грамотой Призера рейтинга управляющих организаций города Нефтеюганска по итогам работы за второе полугодие 2022 г. за II место, профессиональный подход и высокое качество предоставляемых услуг населению в сфере ЖКХ;
· В 2022 году получил Благодарственное письмо от БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганский комплексный центр социального обслуживания населения» за оказание содействия в проведении благотворительной акции «На пороге Новый год»;
· В 2022 году награжден дипломом Призера рейтинга управляющих организаций города Нефтеюганска по итогам работы за 9 месяцев 2022 г. за II место профессиональный подход и высокое качество предоставляемых услуг населению в сфере ЖКХ;
· В 2022 году награжден Почетной грамотой Призера рейтинга управляющих организаций города Нефтеюганска по итогам работы за второе полугодие 2022 г. за III место, профессиональный подход и высокое качество предоставляемых услуг населению в сфере ЖКХ;
· В 2022 году получил Благодарственное письмо Думы города Нефтеюганска за активное участие в мероприятиях муниципального уровня, а также в благотворительных мероприятиях в рамках обращений граждан, организации помощи в мероприятиях в поддержку специальной военной операции на территории города и округа.   

Награжден наградами, почетными званиями автономного округа и муниципального образования автономного округа:
· Благодарственное письмо главы города Нефтеюганска, 2016 г.
· Почетная грамота главы города Нефтеюганска, 2018 г.
· Почетная грамота Думы города Нефтеюганска, 2019г.
· Почетная грамота Думы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, 2021г.
· Благодарственное письмо Думы города Нефтеюганска, 2022г.
· Присвоено почетное звание «Заслуженный работник ЖКХ ХМАО-Югры», 2024г.
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