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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города 
«О внесении изменений в Устав города Нефтеюганска»
Проект разработан в рамках полномочий Думы города Нефтеюганска в соответствии со статьей 19 Устава города Нефтеюганска, согласно которой в исключительной компетенции Думы города находится принятие Устава города Нефтеюганска (далее по тексту - Устав) и внесение в него изменений и дополнений, с целью приведения Устава в соответствие с федеральным законодательством Российской Федерации.

В Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее по тексту ФЗ №131) внесены изменения Федеральным законом от 15.05.2024 № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».  Данные изменения дополняют случаи досрочного прекращения полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, приобретение им статуса иностранного агента. Аналогичная норма дополняется в основания для удаления главы муниципального образования в отставку. Данные изменения отражены в пунктах 2 и 3 части 1 Проекта решения.

Также в ФЗ №131 Федеральным законом от 25.12.2023 № 673-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об экологической экспертизе», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу пункта 4 части 4 статьи 2 Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» с 1 сентября 2024 года вопросы местного значения муниципального, городского округа в области организации мероприятий по охране окружающей среды в границах муниципального, городского округа дополняются полномочиями по организации и проведению в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории соответствующего муниципального, городского округа. Аналогичные изменениям в ФЗ № 131 предусмотрены в пункте 1 части 1 Проекта решения.

По результатам первичной антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции.
В соответствии с частью 3 статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» публичные слушания на проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в  устав не проводятся в случае, когда изменения вносятся в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.

В соответствии с частью 1 статьи 49 Устава города Нефтеюганска данный проект подлежит опубликованию в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!» не позднее, чем за 30 дней до дня рассмотрения Думой города Нефтеюганска, а также размещению на официальном сайте органов местного самоуправления в сети Интернет. По истечении 30 календарных дней со дня его опубликования данный проект будет вынесен на рассмотрение Думы города Нефтеюганска.
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