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Пояснительная записка
 к проекту решения Думы города «О внесении изменений в Положение о порядке, размерах и условиях предоставления дополнительных гарантий 
муниципальным служащим города Нефтеюганска»

(далее – Проект решения)
	
Федеральным законом от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.07.2007 №113-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре» установлено, что Законами субъекта Российской Федерации и уставом муниципального образования муниципальным служащим могут быть предоставлены дополнительные гарантии.
  В муниципальном образовании города Нефтеюганск дополнительные гарантии муниципальным служащим установлены статьей 46.4 Устава города Нефтеюганска.
Пунктом 3 статьи 46.4 Устава города Нефтеюганска предусмотрено, что порядок, размер и условия предоставление дополнительных гарантий муниципальным служащим устанавливается муниципальным правовым актом.
В связи с изменениями, внесенными в статью 46.4 Устава города Нефтеюганска разработан проект решения, а также уточнены пункты в части предоставления документов.
Проектом предложено:
[bookmark: _GoBack]«1. Внести в Положение о порядке, размерах и условиях предоставления дополнительных гарантий муниципальным служащим города Нефтеюганска, утвержденное решением Думы города Нефтеюганска от 28.03.2013 № 530-V                  (в редакции на 17.02.2021 № 900-VI) следующие изменения:
 1) пункт 2.3 исключить.
 2) в пункте 3 слова «, 2.3» исключить.
 3) пункт 4.2 изложить в следующей редакции:
 «4.2. Выплата единовременного поощрения производится на основании правового акта представителя нанимателя (работодателя) не позднее одного календарного месяца со дня достижения муниципальным служащим возраста, указанного в подпункте 2.1 пункта 2 настоящего Положения на основании служебной записки руководителя структурного подразделения органа местного самоуправления, органа администрации города.».
  4) подпункт а) пункта 6.2 изложить в следующей редакции:
«а) заявления о выплате частичной компенсации стоимости оздоровительной или санаторно-курортной путёвки на имя представителя нанимателя (работодателя) согласованное с главным бухгалтером органа местного самоуправления города, органа администрации города;».
        2. Опубликовать решение в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет
        3. Решение вступает в силу после его официального опубликования.».
По результатам антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции. Принятие Проекта не потребует дополнительных бюджетных расходов.
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