БИОГРАФИЯ Казакова Алексея Алексеевича
			
Родился 26.02.1954 года в городе Челябинск. 
Образование: Челябинский филиал Омского института физкультуры.
Должность, место работы: директор муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа по единоборствам».
	Общий стаж работы: 48 лет 3 месяца, 
на территории города Нефтеюганска 46 лет 5 месяцев.
В Думе города Нефтеюганска являюсь депутатом по одномандатному избирательному округу № 8.
Член партии «Единая Россия». 

Сведения о наградах: 
Звание «Заслуженный тренер России», 1997; 
Знак Российской Федерации «Отличник физической культуры и спорта», 1999; Почетный знак Российской Федерации «За заслуги в развитии физической культуры и спорта», 2001; 
Почетное звание «Заслуженный деятель физической культуры и спорта Ханты- Мансийского автономного округа», 1998; 
знак «За заслуги перед городом Нефтеюганск», 2009; 
Почётный гражданин города Нефтеюганска, 2017; 
Благодарственное письмо председателя Думы города Нефтеюганска, 2019; 
Почетная грамота главы города Нефтеюганска, 2020; 
Почётная грамота Ассоциации «Совета муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», 2021; 
Благодарственное письмо Главы города Нефтеюганска, 2024; 
Почетная грамота председателя Думы города Нефтеюганска, 2024.




Свою педагогическую деятельность в городе Нефтеюганске А.А.Казаков начал в 1981 году. Работал в КСЦ «Обь» (ныне д/с «Сибиряк») тренером-преподавателем дзюдо, воспитал не один десяток  кандидатов в Мастера Спорта и Мастеров Спорта – братьев Юферевых Ивана и Александра, Селезнева Игоря, Вахотину Оксану, Ларионова Алексея, Алешкова Николая, Плявских Антона, Жолобова Кирилла, Лузик Данила, Шевченко Александру, Насибуллину Светлану, Салимгараеву Анастасию, Насруллаеву Эльвиру, Балабанову Александру и многих др., его воспитанник  Потапов Валерий Мастер Спорта Международного Класса – серебряный призер Командного чемпионата Европы (Словакия, 1995г.) и Всемирной Универсиады (Япония, 1996г.), Довгань Дмитрий Мастер Спорта Международного Класса - серебряный призер международного турнира (Болгария, 2015г.). В 2007г. учащиеся школы под руководством А.А. Казакова Лапшина Пелагея стала бронзовым призером Первенства России (г.Звенигород), Чеботарь Артем занял 3 место на Всероссийской Спартакиаде учащихся (г.Пенза) - это дало право ребятам войти в юношеский состав сборной команды России.
За большие заслуги в развитии дзюдо в автономном округе в 1997г. Казакову А.А. было присвоено звание «Заслуженный тренер России», в 1998г. - звание «Заслуженный деятель физической культуры ХМАО», в 2000г. – звание «Отличник физической культуры и спорта», в 2009 году награжден нагрудным знаком «За заслуги перед городом Нефтеюганском». А.А. Казаков является директором МБУ ДО «Спортивная школа по единоборствам» с 1999 года (со дня образования).
Алексей Алексеевич обладает организаторскими способностями, имеет аналитический склад ума, уверенность в себе, твердый характер. Он, как правило, находится в курсе основных событий, имеет силу убеждения и умения подчинять себе, пользуется непререкаемым авторитетом среди коллег и учащихся. Ключевым фактором успеха Казакова А.А. являются его педагогические способности и мастерство. Проводимые им соревнования и учебно-тренировочные занятия носят развивающий характер и имеют высокий организационный и методический уровень, достигают познавательной цели, побуждают занимающихся к удовлетворению двигательных потребностей, развивают самостоятельность.  
	Бывшие «подопечные» А.А. Казакова трудятся педагогами, врачами, инженерами, руководящими работниками, а есть и те, кто также избрал трудную работу по воспитанию юных спортсменов - это Юферев А.А., Селезнев И.С., Потапов В.Н., Плявских А.Н., Ходакова Е.В., Князькина М.М. и Насибуллина С.В.
За время своего существования школа, благодаря деятельности Заслуженного тренера России, Отличника физической культуры и спорта Казакова А.А., добилась немалых успехов: наши дзюдоисты неоднократно становились победителями и призерами открытых городских, областных и окружных, Всероссийских и Международных соревнований различного ранга. Нефтеюганских дзюдоистов знают далеко за пределами нашего города, сотни девчонок и мальчишек привлечены к занятиям спортом и здоровому образу жизни.
[bookmark: _GoBack]А.А. Казаков активно участвует в общественной жизни города, является депутатом Думы города Нефтеюганска пятого и шестого созыва, и членом постоянной комиссии по экономическому развитию. 
