Биография Кирюхиной Татьяны Михайловны
Родилась 29.11.1967, в Талды-Курганской области, город Уштобе. 
Образование высшее, инженер-технолог (Томский политехнический институт им. С.М. Кирова), экономист - менеджер социально-культурной сферы (Челябинская государственная академия культуры и искусств), 2019 повышение квалификации в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по дополнительной профессиональной программе «Управление в сфере культуры» (2019 г.).

Место работы: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр национальных культур», директор, общий стаж - 34 года.

В Думе города Нефтеюганска являюсь депутатом по избирательному округу 21, заместителем председателя комиссии по социальным вопросам. Член партии «Единая Россия»

Регулярно принимаю участие в сборе гуманитарной помощи для участников СВО, поддержке семей участников СВО, адресной помощи малоимущим семьям.

Награды:
Почетная грамота Департамента по социальным вопросам и развитию г.Нефтеюганск (2006), 
Благодарственное письмо главы города Нефтеюганска (2012), 
Благодарственное письмо главы администрации г.Нефтеюганска (2012), 
Почетная грамота главы города Нефтеюганска (2014), 
Благодарственное письмо администрации города Нефтеюганска (2014), 
Благодарственное письмо главы г. Нефтеюганска (2018), 
Благодарность директора Департамента культуры ХМАО-Югры (2019), 
Благодарственное письмо Департамента гражданской защиты населения ХМАО-Югры (2020). 
Личные качества: требовательность к себе, целеустремленность, внутренняя культура, широта и глубина знаний, исключительная добросовестность, влюбленность в свою профессию, творчески мыслящий руководитель, органическое сочетание деловой принципиальности и конструктивное умение делиться своим опытом с коллегами, уважительный и корректный стиль общения. Работоспособность, опыт, высокое чувство ответственности, готовность принимать решения, личная активная позиция позволили решать самые важные вопросы  в различных сферах деятельности.
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