Биография
Фамилия Имя Отчество: Мурзин Иван Сергеевич
Пол: Мужской
Семейное положение: Женат с 2009 года, есть дочь 13 лет
Дата рождения и место рождения: 01.05.1986, Челябинская область, Еманжелинский район, пгт. Красногорский
Гражданство: Россия
Образование высшее: Южно-Уральский Государственный Университет (ЮУрГУ, 2008 год), Факультет Право и Финансы, Специальность: экономика и управление на предприятии.
Дополнительное образование: Курсы «Оператор-пользователь ПВМ», окончил с отличием, Курсы «Тренер-консультант по продажам», получен диплом, 2005 г. – Участие в научно-практической конференции «Студент и научно-технический прогресс», секция «Проблемы развития российской экономики в XXI веке», Грамота, 2007 г. – Участие в научно-практической конференции «Студент и научно-технический прогресс», Диплом III-ей степени, С 2012 г. по 2017 г. Член молодежного парламента при Думе города Нефтеюганска V созыва, избран председателем комиссии по экономическому развитию города Нефтеюганска.
Опыт работы: 
Февраль 2022 – по настоящее время Генеральный директор АО «Югансктранстеплосервис»
Апрель 2020 – Февраль 2021 Директор департамента жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Нефтеюганска
Ноябрь 2018 – Октябрь 2019 Первый заместитель генерального директора АО «Нефтеюганск-Сервис»
Август 2017 – Ноябрь 2018 ООО «РН-Снабжение-Нефтеюганск» отдел снабжения КИП – Главный специалист
Июнь 2014 – Август 2017 ПАО РОСБАНК Уральский филиал ОО «Нефтеюганск» – Управляющий
Март 2013 – Июнь 2014 ООО «РН-Юганскнефтегаз» Управление капитального строительства (УКС) планово-экономическая группа ведущий специалист
Май 2010 – Март 2013 ОАО «ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК» помощник директора по залоговым операциям
Январь 2008 – май 2010 ОАО «ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК» Старший специалист отдела развития
Деятельность в Думе города: Председатель комиссии по городскому хозяйству
Партийная деятельность: 
Являюсь ответственным за два проекта карты развития Югры:
1. Строительство инженерных сетей к земельным участкам на территории г. Нефтеюганска (сети теплоснабжения);
2. Обустройство спортивной площадки в 8 микрорайоне, в районе домов 16, 21, 23.
Общественная, волонтерская, благотворительная деятельность: Принимаю участие во всех благотворительных проектах, организованных Думой города.
Успехи, награды, опыт решения конкретных задач: 
В июле 2023 года в рамках депутатского контроля совместно с депутатом Гумеровым И.Г. провели выездное рабочее совещание в 15 микрорайоне города по исполнению муниципального контракта по ремонту асфальтобетонного покрытия внутриквартальных проездов в 15 микрорайоне. Лично контролировали ход работ;
В ноябре 2023 года конкурсный отбор прошел инициативный проект «Благоустройство контейнерной площадки», расположенной во дворе домов № 81,82,83,85,86 и 87 16А микрорайона города;
В 2023 году мною активно велась работа с избирателями на своем округе, это одно из важнейших направлений моей деятельности, проводились личные встречи, рассмотрены письменные и устные обращения по которым была проведена работа с подведомственными учреждениями органов исполнительной власти города. В прошедшем году общественный резонанс вызвало нанесение горизонтальной разметки 1.3. «двойная сплошная» на участке автомобильной дороги по ул. Набережная вдоль домов 35, 87, 91 (въезд в 16 и 16 А микрорайоны), в мой адрес поступило коллективное обращение жителей 16А микрорайона по данному вопросу. Совместно с профильными департаментами администрации города, ОМВД России по городу Нефтеюганску вопрос разметки дорожного полотна был решен положительно.
Награжден благодарственным письмом Председателя Думы города Нефтеюганска, за вклад в организацию выборов Президента 2024 года.
Личные качества: Аналитический склад ума, обучаемость, способность принятия нестандартных решений, работоспособность, целеустремлённость, стрессоустойчивость, высокая степень ответственности, коммуникабельность, деловая этика, исполнительность, умение работать в команде, дисциплинированность, аккуратность, занимаюсь спортом. Взаимоотношения с коллегами уважительные, доверительные.
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