Биография Петюкиной Натальи Ярославовны

Петюкина Наталья Ярославовна, родилась  11.04.1988 года, город Темрюк, Краснодарский край.

Образование высшее: РФ ГОУ ВПО «Московский государственный университет технологий и управления» (2010 год), квалификация «экономист» по специальности «бухгалтерский учет, анализ и аудит». 

 Место работы: с 2018 года общество с ограниченной ответственностью «ЭНЕРГО-Утилизационная Компания», с 2020 года в должности заместителя директора по экономике и финансам. Общий трудовой стаж 6 лет. 

В Думе города Нефтеюганска являюсь председателем комиссии по бюджету местным налогам Думы города Нефтеюганска. Член партии «Единая Россия».

Принимаю регулярное участие в сборе гуманитарной помощи для участников СВО, поддержке семей участников СВО, адресной помощи малоимущим семьям. 
Участие в программе Карта развития ЮГРЫ, являюсь куратором проектов:
«Культурно-досуговый комплекс г. Нефтеюганск» (Триумф);
«Благоустройство территории в 10-м микрорайоне в районе домов №22, 26, 27, 31»;
«Модернизация фильтровальной станции в г. Нефтеюганске»;
«Капитальный ремонт здания Культурно-досугового комплекса Триумф» (2 этап).

Награды:
Благодарственное письмо председателя Думы города Нефтеюганска (2021); Благодарственное письмо председателя Думы Города Нефтеюганска (2022); Благодарственное письмо главы города Нефтеюганска (2023). 

Умею налаживать и поддерживать деловые отношения с руководителями предприятий, организаций и контролирующих органов. Обладаю большим опытом практической работы, развито умение перерабатывать различную информацию, что позволяет успешно справляться с поставленными руководством задачами. Коммуникабельная, дисциплинированная, меняю свои подходы к работе в соответствии с переменами внутри и вне организации, способна адаптироваться к изменениям и самостоятельно принимать решения, в том числе вести диалоги на различных уровнях.
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