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Пояснительная записка
к проекту решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Положение о департаменте финансов администрации города Нефтеюганска»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предлагается внести следующие изменения в Положение о департаменте финансов администрации города Нефтеюганска, утвержденном решением Думы города Нефтеюганска от 23.06.2011 № 73-V (далее – Положение):
В соответствии с пунктом 3 статьи 93.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации оценка надежности банковской гарантии, поручительства осуществляется в соответствии с актами местной администрации соответственно финансовым органом муниципального образования, в связи с чем предлагается подпункт 11 пункта 3.2 Положения признать утратившим силу.
В соответствии со статьей 47.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации финансовые органы муниципальных образований обязаны вести реестры источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в связи с чем предлагается дополнить пункт 3.4 Положения полномочием в области организации исполнения бюджета города Департамент «ведение реестра источников доходов бюджета города».
Назначение на должность руководителя финансового органа администрации города Нефтеюганска осуществляется в порядке, утвержденном постановлением администрации города Нефтеюганска от 21.09.2021 № 148-нп в соответствии с частью 5 статьи 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 31.01.2005 № 23-п «Об утверждении Порядка назначения на должность руководителя финансового органа Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» в связи с чем предлагается в первый абзац пункта 6.1 Положения дополнить законодательными документами.
В период временного отсутствия директора департамента финансов администрации города Нефтеюганска (далее – Департамент) его полномочия по руководству деятельностью Департамента исполняет заместитель директора Департамента. В случае отсутствия также заместителя директора Департамента Положением не определен круг лиц, которые могут исполнять обязанности руководителя Департамента, в связи с чем предлагается дополнить раздел «Организация деятельности Департамента» (абзац третий пункта 6.1) уполномоченными лицами на исполнение обязанностей директора Департамента в период его отсутствия – руководителями структурных подразделений.
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Данные изменения не потребуют привлечения дополнительных бюджетных ассигнований.
Проведена первичная антикоррупционная экспертиза данного проекта. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Указанный проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска 06.06.2024. Срок для приема заключений установлен до 14.06.2024.
 

Директор департамента                                                                         З.Ш.Шагиева
