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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города Нефтеюганска 

«О признании утратившим силу решения Думы города Нефтеюганска»
На основании поступившего экспертного заключения Управления государственной регистрации нормативных правовых актов Аппарата Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры № 01.03-М-512 от 23.07.2024 на решение Думы города Нефтеюганска от 31 октября 2006 года № 90-IV «О нормах предоставления земельных участков» разработан проект решения о признании утратившим силу решения Думы города Нефтеюганска.

Федеральным законом от 23 июня 2014 года № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» статья 33 ЗК РФ признана утратившей силу с 1 января 2015 года, а Земельный кодекс Российской Федерации дополнен главой V.1, регулирующей вопросы предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.
Статьей 6 Закона автономного округа от 3 мая 2000 года № 26-оз «О регулировании отдельных земельных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» урегулирован порядок предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан, а также установлены предельные (максимальные и минимальные) размеры земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность для индивидуального жилищного строительства гражданам, отнесенным к категориям, указанным в пункте 1 статьи 7.4 Закона автономного округа от 6 июля 2005 года № 57-оз «О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», для ведения садоводства или огородничества для собственных нужд и личного подсобного хозяйства, фермерскому хозяйству для осуществления его деятельности. Таким образом, решение Думы города Нефтеюганска от 31 октября 2006 года № 90-IV «О нормах предоставления земельных участков» подлежит утратившим силу.
Проект разработан в рамках полномочий Думы города Нефтеюганска, соответствует федеральному и окружному законодательству. По результатам антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции. Принятие Проекта не потребует дополнительных бюджетных расходов.
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