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Пояснительная записка 
к проекту решения Думы города «О внесении изменений в Положение о порядке представления структуры администрации города Нефтеюганска главой города Нефтеюганска и ее утверждения 
Думой города Нефтеюганска»

Проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Положение о порядке представления структуры администрации города Нефтеюганска главой города Нефтеюганска и ее утверждения Думой города Нефтеюганска» разработан в целях приведения его в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Нефтеюганска. Положение о порядке представления структуры администрации города Нефтеюганска главой города Нефтеюганска и ее утверждения Думой города Нефтеюганска, утвержденное решением Думы города Нефтеюганска от 20.12.2023 № 454-VII (далее по тексту - Положение), регулирует представление главой города Нефтеюганска в Думу города Нефтеюганска структуры администрации города Нефтеюганска и ее утверждение Думой города. Положением установлен порядок представления структуры администрации города, её рассмотрения и утверждения Думой города, а также требования, предъявляемые к её форме и содержанию.
Изменения предусматривают предоставление в Думу города структуры администрации в виде двух приложений, в том числе в виде линейно-функциональной структуры с указанием подчинённости профильным заместителям главы города или прямое подчинение главе города. Также Проектом предусматриваются изменения в статью 6, в соответствии с которыми штатное расписание администрации города и органов администрации города должно соответствовать утвержденной Думой структуре администрации города. Формирование органов администрации города осуществляется в соответствии с утвержденной структурой.
На Проект проведена первичная антикоррупционная экспертиза, по результатам которой коррупциогенных факторов не выявлено.
Отсутствуют основания для дачи заключения о результатах экспертизы на предмет наличия/отсутствия в направленном Проекте решения положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства, так как проект не относится к категории (группе) муниципальных нормативных правовых актов (и их проектов), подлежащих экспертизе на предмет соответствия антимонопольному законодательству в муниципальном образовании город Нефтеюганск.
Отсутствует необходимость проведения оценки регулирующего воздействия данного Проекта решения.
[bookmark: _GoBack]Указанный Проект решения размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска.
Принятие Проекта решения не потребует дополнительных бюджетных расходов.
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