ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы города Нефтеюганска 
«О внесении изменения в Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Нефтеюганске»

Проект решения разработан в рамках полномочий Думы города, установленных частью 4 статьи 40 Устава города Нефтеюганска в соответствии со статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ).
В городе Нефтеюганске бюджетные правоотношения регулируются муниципальным нормативным правовым актом Думы города Нефтеюганска от 25.09.2013 № 633-VI «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Нефтеюганске» (далее по тексту - Положение). 
Проектом предлагается внести изменения в Положение, устанавливающие срок внесения проекта решения о бюджете не позднее 5 ноября (сейчас установлен не позднее 15 ноября). Статьёй 185 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено, что местные администрации муниципальных образований вносят на рассмотрение представительного органа проект решения о местном бюджете в сроки, установленные муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования, но не позднее 15 ноября текущего года. Поэтому срок внесения проекта бюджета может быть установлен не ранее 1 ноября и не позднее 15 ноября. Указанное изменение не противоречит законодательству.
Также Проектом предусматривается изменение в статью 12.1 Положения, регулирующую внесение изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в решение о бюджете города. С этой целью новая редакция пункта 2 статьи 12.1 устанавливает, что дополнительным основанием для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в решение о бюджете города в соответствии с решениями руководителя департамента финансов является распределение дотаций, поступивших из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на основании правовых актов администрации города Нефтеюганска. Согласно статье 215.1 БК РФ исполнение местного бюджета обеспечивается администрацией муниципального образования, а организация исполнения бюджета возлагается на соответствующий финансовый орган. Исполнение бюджета организуется на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана.
Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи устанавливается соответствующим финансовым органом. Утверждение сводной бюджетной росписи и внесение изменений в нее осуществляется руководителем финансового органа. Утвержденные показатели сводной бюджетной росписи должны соответствовать закону (решению) о бюджете.
В пункте 3 статьи 217 БК РФ предусмотрено, что в сводную бюджетную роспись могут быть внесены изменения в соответствии с решениями руководителя финансового органа (руководителя органа управления государственным внебюджетным фондом) без внесения изменений в закон (решение) о бюджете и перечислены такие основания.
При этом пунктом 8 статьи 217 БК РФ установлено, что законами субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, регулирующими бюджетные правоотношения (за исключением закона субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации, закона субъекта Российской Федерации о бюджете территориального государственного внебюджетного фонда и муниципального правового акта представительного органа муниципального образования о местном бюджете), могут предусматриваться дополнительные основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в закон (решение) о бюджете в соответствии с решениями руководителя финансового органа (руководителя органа управления территориальным государственным внебюджетным фондом) и (или) могут предусматриваться положения об установлении указанных дополнительных оснований в законе (решении) о бюджете. 
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