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Информация по обеспечению жильем молодых семей
Молодые семьи, постоянно проживающие и зарегистрированные по месту жительства в городе Нефтеюганске, могут улучшить жилищные условия путем получения социальной выплаты, в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей. Участие в мероприятии добровольное и носит заявительный характер.

Правила и условия предоставления меры государственной поддержки в виде социальной выплаты молодым семьям - участникам мероприятия, регламентированы порядком обеспечения жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», приложение 2 к постановлению Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.12.2020 №643-п «О мерах по реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Строительство» (далее – мероприятие). 

Уполномоченным органом местного самоуправления по реализации мероприятия является департамент муниципального имущества администрации города Нефтеюганска (далее – уполномоченный орган).

Участником мероприятия могут стать: 

-молодые семьи, имеющие одного и более детей, где один из супругов не является гражданином РФ; неполные молодые семьи (молодой родитель гражданин РФ и одного и более детей);

-молодые семьи где возраст каждого из супругов либо одного родителя                     в неполной семье не превышает 35 лет;

-молодые семьи, имеющие доходы, позволяющие получить кредит, либо иные денежные средства, достаточные для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер социальной выплаты;

-молодые семьи, нуждающиеся в улучшении жилищных условий (при определении нуждаемости учитывается суммарный размер общей площади всех пригодных для проживания жилых помещений, занимаемых членами молодой семьи по договорам социального найма, и (или) жилых помещений и (или) части жилого помещения (жилых помещений), принадлежащих членам молодой семьи на праве собственности);

-молодые семьи где супруги (родитель в неполной семье) имеют место жительства на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры совокупно каждый не менее 15 лет;

-молодые семьи, не использовавшие ранее право на улучшение жилищных условий с использованием государственной поддержки за счет средств бюджетной системы Российской Федерации. 

Социальная выплата участникам мероприятия предоставляется в размере:

-30 процентов расчетной (средней) стоимости жилья, для участников мероприятия, не имеющих детей;

-35 процентов расчетной (средней) стоимости жилья, для участников мероприятия, имеющих 1 ребенка или более, а также для неполных молодых семей, состоящих из 1 молодого родителя и 1 ребенка или более. 

Размер общей площади жилого помещения, с учетом которой определяется размер социальной выплаты, составляет: 

-для участника мероприятия, состоящей из 2 человек (молодые супруги или     1 молодой родитель и ребенок) - 42 кв. м;

-для участника мероприятия, состоящей из 3 или более человек, включающей помимо супругов 1 или более детей (либо семьи, состоящей из 1 молодого родителя и 2 или более детей) - по 18 кв. м на 1 человека. 

Расчет размера социальной выплаты производится исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности, количества членов семьи участников мероприятия и норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья по муниципальному образованию, в котором молодая семья включена в список участников мероприятия.

Социальная выплата может быть использована на следующие цели:

-для уплаты первоначального взноса при получении жилищного кредита, в том числе ипотечного, или жилищного займа на приобретение жилого помещения по договору купли-продажи, договору участия в долевом строительстве, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение;

-для погашения основного долга (части основного долга) и уплаты процентов по жилищным кредитам на приобретение жилого помещения по договору купли-продажи, договору участия в долевом строительстве;  

-для уплаты цены договора участия в долевом строительстве или уплаты цены договора уступки прав требований по договору участия в долевом строительстве.

Приобретаемое жилое помещение (создаваемый объект индивидуального жилищного строительства), в том числе являющееся объектом долевого строительства, должно находиться на территории автономного округа. 

Уполномоченным органом ежегодно в срок с 1 января по 1 июня формируется список участников мероприятия, изъявивших желание на получение социальной выплаты в планируемом году. Список участников мероприятия, изъявивших желание на получение социальной выплаты в планируемом году, формируется на основании заявлений участников мероприятия о включении их в указанный список.

Подробную информацию о порядке реализации мероприятия можно                             получить в департаменте муниципального имущества администрации                                                 города Нефтеюганска по адресу: г. Нефтеюганск, 5 микрорайон, 6 дом,          помещение №73, Отдел реализации жилищных программ кабинет № 19.                                     Приемные дни вторник, четверг с 9:00 - 12:00 часов с 14:00 до 17:00 часов, телефон 8 (3463) 22 00 72. 

