2

Пояснительная записка
к проекту решения Думы города «О внесении изменений в Положение о Счётной палате города Нефтеюганска»

	В соответствии со статьёй 11 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований»  контрольно-счётные органы при осуществлении внешнего государственного и муниципального финансового контроля руководствуются Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации, нормативными правовыми актами представительных органов федеральных территорий, муниципальными нормативными правовыми актами, а также стандартами внешнего государственного и муниципального финансового контроля.
	Стандарты внешнего государственного и муниципального финансового контроля для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий утверждаются контрольно-счётными органами в соответствии с общими требованиями, утверждёнными Счетной палатой Российской Федерации.
	Общие требования к стандартам внешнего государственного 
и муниципального аудита (контроля) для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счётными органами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований утверждены постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 29.03.2022 № 2ПК (далее – общие требования).
	Учитывая, что общие требования на сегодняшний день не содержат положений об утверждении в контрольно-счётных органах стандартов организации деятельности, необходимо внести изменение в часть 1 статьи 11 Положения о Счётной палате, предусматривающую порядок внесения изменений в план работы Счётной палаты.    
	В целях структурирования деятельности Счётной палаты в части методологического обеспечения деятельности, необходимо в пункте 5 части 1 статьи 13 Положения о Счётной палате полномочия председателя Счётной палаты дополнить положением об утверждении методических документов по обеспечению деятельности Счётной палаты.
	Кроме того, учитывая, что основания досрочного освобождения от должностей председателя, заместителя председателя содержатся в части 5 статьи 7 Положения о Счётной палате, необходимо в наименовании статьи 5 Положения о Счётной палате слова «и освобождения от должности» исключить.
	Первичные коррупциогенные факторы в проекте отсутствуют, ОРВ 
не требуется.
	Проект решения Думы размещён на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска 25.11.2024 года. Срок для приёма заключений установлен по 02.12.2024 года.


Председатель 
Счётной палаты города Нефтеюганска                                                С.А. Гичкина
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