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СЧЁТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

16 мкрн., д. 23, помещение № 97, г. Нефтеюганск, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра
(Тюменская область), 628310, телефон: 20-30-54, факс: 20-30-63 е-mail: sp-ugansk@mail.ru
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на проект изменений в муниципальную программу
«Развитие жилищной сферы города Нефтеюганска»

Счётная палата города Нефтеюганска на основании статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о Счётной палате города Нефтеюганска, утверждённого решением Думы города Нефтеюганска от 22.12.2021 № 56-VII, рассмотрев проект изменений в муниципальную программу города Нефтеюганска «Развитие жилищной сферы города Нефтеюганска» (далее по тексту – проект изменений), сообщает следующее:
1. При проведении экспертно-аналитического мероприятия учитывалось наличие экспертизы:
1.1. Департамента финансов администрации города Нефтеюганска на предмет соответствия проекта муниципальной программы бюджетному законодательству Российской Федерации и возможности финансового обеспечения его реализации из бюджета города Нефтеюганска.
1.2. Департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска на предмет соответствия:
- требованиям, установленными нормативными правовыми актами Российской Федерации, автономного округа и города Нефтеюганска об инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений, а также в сфере управления проектной деятельностью;
- Порядку принятия решения о разработке муниципальных программ города Нефтеюганска, их формирования, утверждения и реализации, утверждённому постановлением администрации города Нефтеюганска от 18.04.2019 № 77-нп «О модельной муниципальной программе города Нефтеюганска, порядке принятия решения о разработке муниципальных программ города Нефтеюганска, их формирования, утверждения 
и реализации» (далее – Порядок от 18.04.2019 № 77-нп);
- структурным элементам, целям муниципальной программы;
- срокам её реализации, задачам муниципальной программы;
- целевым показателям, характеризующим результаты её реализации, целям муниципальной программы и её структурным элементам.
2. Предоставленный проект изменений соответствует Порядку 
от 18.04.2019 № 77-нп.
Изменения вносятся в целях актуализации информации об объёмах финансирования муниципальной программы, с учётом ранее внесённых изменений в постановление администрации города Нефтеюганска от 15.11.2018 № 602-п «Об утверждении муниципальной программы города Нефтеюганска «Развитие жилищной сферы города Нефтеюганска» в 2024 году.
	Следует отметить, что постановлениями администрации города Нефтеюганска от 29.11.2024 № 1989-п, от 23.12.2024 № 2099-п утверждены изменения в муниципальную программу, которые вступают в силу с 01.01.2025 и распространяются на правоотношения, связанные с формированием бюджета на 2025 год и плановый период. Представленный Проект также вступает в силу с 01.01.2025 и распространяет своё действие на правоотношения, связанные с формированием бюджета на 2025 год и плановый период и предусматривает объём финансового обеспечения муниципальной программы в сумме 3 212 705,88666 тыс. рублей.
В тоже время вышеуказанные постановления, вступающее в силу 
с 01.01.2025 предусматривает недостоверную информацию об объёме финансирования муниципальной программы. Рекомендуем устранить замечание.
Информацию о решении, принятом по результатам настоящей экспертизы, направить в адрес Счётной палаты до 10.01.2025. 


Председатель 								             С.А. Гичкина 







Исполнитель:
инспектор инспекторского отдела № 3
Счётной палаты города Нефтеюганска
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