Уважаемые жители избирательного округа № 10 
муниципального образования город Нефтеюганск!
В соответствии с Регламентом Думы города Нефтеюганска,
позвольте представить вам отчет о проделанной работе депутата
Думы города Нефтеюганска 7 созыва
Новицкой Анастасии Викторовны – за 2024 год.

11 сентября 2022 года была избрана депутатом избирательного округа № 10, в границы моего округа входят жители 9 микрорайона города Нефтеюганска. 
Хотелось бы начать с главного, что я для себя выделяю. 
Это настоящее живое общение с жителями моего микрорайона. Я являюсь активным пользователем социальных сетей «ВКонтакте», «Телеграм» и состою в домовых чатах 9 микрорайона. Это позволяет мне ежедневно мониторить насущные проблемы и заботы жителей, задавать вопросы и вести диалоги. Кроме этого, данный подход позволяет мне оперативно реагировать: составлять запросы и решать проблемы. 
В 2024 году мной были организованны и проведены более 30 встреч с жителями, выездные общественные приемные, выезды с главой города Чекуновым Ю.В. на территорию 9 микрорайона, с целью наглядного объяснения проблем. По итогам каждой встречи мной были направлены запросы и письма в администрацию города Нефтеюганска, а также подведомственные структуры (всего более 150 писем). Многие вопросы удалось решить, остальные остаются под моим личным контролем и их решение перешло на 2025 год. 
Одним из не до конца решенных вопросов прошлых лет стало освещение «Театрального сквера». В 2024 году по решению главы города, было организовано 3 выездных совещания, их итогом стало разработанная дорожная карта, в которой прописаны виды работ, со сроком окончания в 2026 году. В 2024 году было принято решение организовать там временное освещение, в настоящее время оно там имеется. К одному из неработающих фонарей подвели временный кабель, таким образом, удалось смягчить остроту этого вопроса, но мы продолжим ждать полного решения этой многолетней проблемы.  
С целью обустройства дворов детскими площадками, мной, совместно с коллегой-депутатом Соколовым Н.Д. и представителем «УК МСК-Сервис» были подготовлены 2 проекта на инициативное бюджетирование, совместно с жителями 9-17, 9-18, 9-20, 9-5, 9-6, 9-4. Проекты были согласованны, подписаны и направленны в администрацию города Нефтеюганска. Было организовано народное голосование, в котором только один из двух проектов понравился жителям города, его реализация запланирована во дворе 17 и 20 домов. Выбранный проект с незаурядным названием «Веселый островок» совместно с ДЖКХ был доработан, что значительно увеличило стоимость затрат из бюджета города, с целью осуществления задуманного, было принято коллегиальное решение отправить его на региональный конкурс, который пройдет в онлайн формате и потребует голосование за него неравнодушных, заинтересованных жителей города в 2025 году.   
Также, благодаря совместной инициативе, в 2024 году было проведено озеленение 9 микрорайона, высажено, 200 кустов акаций. На детские площадки мною было завезено 4 машины песка. С целью обустройства пешеходной дорожки с торца дома 3, инициатором строительства являлся ТОС, мной было оказано содействие и привезено 2 машины песка, также оказана помощь ТОСу в распределении песка и выравнивании тротуара. С жителями дома 27 устранили лужу с торца дома. С жителями дома 25 обустроили 2 клумбы на придомовой территории. С жителями дома 22 изготовили макет тротуарной дорожки вдоль дома, с приведением в порядок торца дома 22 рядом с магазином «КрасноБелое». 
В рамках выездной встречи с главой города в октябре 2024 года, в протокольные поручения мною были направленны 16 вопросов, требующих решения: 
- освещение театрального сквера (согласно уже имеющейся дорожной карте);
- необходимость организации прохода между школой №3 и кортом (проблема острая, так как людям приходиться обходить весь микрорайон, чтобы попасть в другую его часть); 
- лужи и грязь возле домов №1, 2, 3, 5, 25;
- отсутствие детских площадок возле домов №27, 17, 5;
- организация подъезда спецтехники к дому №25 (узкий проезд, неудобно устроена контейнерная площадка, отсутствие тротуара);
-  отсутствие тротуара возле дома №1, обустройство тротуара с торца дома №3 для жителей домов 1-3;
- разработка проекта освещения в районе магазина «Пятерочка» (бывшая аптека). 
Будем ждать решения данных вопросов, надеюсь на активную совместную работу с администрацией города Нефтеюганска. 
Как депутат избирательного округа №10, на протяжении двух лет взаимодействию с жителями своего избирательного округа и не только. Мы совместно готовим перечень проблем и вопросов, которые решаем, взаимодействуя с администрацией города Нефтеюганска. 
Так в 2024 году, благодаря обращению в мой адрес персонала станции скорой помощи, был отремонтирован участок дороги, ведущей в больничный городок (ремонт 500 квадратных метров дорожного полотна). 
С целью решения вопросов, связанных с уборкой земель общего пользования, а именно, проблемного места возле домов №№1 и 3 (постоянно стоящей лужей и грязью), мной было инициировано 3 комиссионных выезда к месту проблемы специалистов ДЖКХ, НГ МКУ КХ «СЕЗ» и управляющей компании. ДЖКХ обещали оказать содействие, но вопрос так и остался нерешенным, в 2025 году продолжу работу в данном направлении. 
Активная работа велась по ремонту дорожного полотна межквартальных проездов. Ямочный ремонт произведен по всей территории микрорайона, но есть места, которые остались без внимания, и перешли на 2025 год.  
На регулярной основе мной на безвозмездной основе оказывается помощь жителям, нуждающимся в теплых вещах, продуктах питания, средствах личной гигиены, лекарствах и т.д. В 2024 году по обращению жительницы 18 дома, была оказана помощь по восстановлению муниципальной квартиры. С помощью предпринимателей города Нефтеюганска, в квартире были поклеены обои, установлены потолки, заменена кухонная мебель и соседи из 22 дома отдали мебель для дочки. Женское движение партии Единая России оказало помощь в приобретении мебели, одежды и канцелярских принадлежностей.
 Кроме этого, ко мне обратилась многодетная семья, которая оказалась в трудной жизненной ситуации после пожара в их квартире. Мной были найдены спонсоры, которые предоставили большое количество обоев и клея, которые просили погорельцы. 
В течение всего года участвовала в сборе гуманитарной помощи для наших защитников в зоне специальной военной операции. В сборе гуманитарной помощи и денежных средств жителям 11а микрорайона, оставшихся после пожара в тяжелой жизненной ситуации, на лечение больных детей, на похороны. 
Приобретены более 20 билетов на театральные и цирковые представления для семей, чьи родители находятся на СВО.          
В рамках Новогодних праздников, мной были закуплены подарки для 8 семей, среди них и попавшие в сложную жизненную ситуацию, семьи с детьми с ОВЗ, многодетные и семьи солдат. Для них же были приобретены билеты в МБУК «Театр Кукол и Актёра «Волшебная флейта» на «ёлку». 
В течение года приняла участие более чем в 50 мероприятиях, участвовала в субботниках, в высадке деревьев и кустарников. Стараюсь не упускать возможность и уделяю внимание старожилам города, пенсионерам, жителям, попавшим сложную жизненную ситуацию; поздравляю ветеранов и юбиляров на своем избирательном округе. Принимаю участие в праздничных, городских мероприятиях, соревнованиях. Оказываю помощь НКО. Являюсь, членом жюри, конкурсов для НКО и СОНКО, общественных организаций.  
Я всегда открыта для общения со своими избирателями, поэтому веду прием граждан, обратившихся ко мне, как при личном контакте, так и путем смс или телефонного звонка. 
В 2024 году прошло более 40 личных встреч и столько же провели путем переговоров или переписок. Данный формат мобилен и очень удобен, как мне, так и избирателям. Вопросы, не требующие отлагательств, получается решать оперативно (отсутствие отопления, порыв трубы, уборка территории от снега, отсутствие электричества, сломанный домофон, помощь в записи ребенка к врачу узкой направленности и много другое). 
Работа депутата продолжается и в Думе. Я являюсь членом комиссии по бюджету и местным налогам. Данная комиссия рассматривает утверждение бюджета городского округа и отчета о его исполнении; установление, изменение и отмену местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах. Ряд вопросов, озвученных в ходе встреч с избирателями, направлены мной в адрес председателя Думы, с целью рассмотрения и внесения их в план работы Думы города Нефтеюганска на 2025 год. 
Присутствуя на заседаниях Думы города, я непосредственно принимаю участие в решении значимых для города проблем. Я готова помогать избирателям в любых начинаниях по улучшению жизни города.
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