PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города Нефтеюганска

«Об утверждении Положения о Комиссии по установлению выплат премий лицам, замещающим муниципальные должности в органах местного самоуправления города Нефтеюганска»
Проект решения Думы города Нефтеюганска «Об утверждении Положения о Комиссии по установлению выплат премий лицам, замещающим муниципальные должности в органах местного самоуправления города Нефтеюганска» определяет порядок создания и осуществления деятельности Комиссии по установлению выплат, в том числе их размер, премий лицам, замещающим муниципальные должности в органах местного самоуправления города Нефтеюганска (далее - Комиссия). В настоящее время Комиссия выполняет функцию по предварительному рассмотрению вопроса о выплате с целью выработки рекомендаций для Думы города, которая и принимает решение о выплате премии для лиц, замещающих муниципальные должности. 
Проектом предлагается возложить на Комиссию полномочия по установлению выплат, в том числе их размер, премий лицам, замещающим муниципальные должности в органах местного самоуправления города Нефтеюганска. Данная практика установления выплат премий на основании решения Комиссии была внедрена после принятия решения Думы города Нефтеюганска от 30.11.2022 № 245-VII «Об утверждении Положения о Комиссии по установлению выплат премий лицам, замещающим муниципальные должности в органах местного самоуправления города Нефтеюганска» образована Комиссия. Учитывая, что частью 1.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено, что заседания представительного органа муниципального образования проводятся не реже одного раза в три месяца, рассмотрение вопроса об установлении выплаты премий, иных поощрений специально созданной Комиссией при Думе города Нефтеюганска соответствует своевременному, профессиональному принятию решения, исключает риск коррупционных нарушений при установлении выплат премий лицами, замещающими муниципальные должности. 
Частью 3 статьи 43 Устава города Нефтеюганска установлено, что размеры и условия оплаты труда главы города, председателя Думы города, председателя Счетной палаты города, заместителя председателя Счетной палаты города, муниципальных служащих органов местного самоуправления города, а также муниципальные минимальные социальные стандарты и другие нормативы расходов бюджета городского округа на решение вопросов местного значения устанавливаются решением Думы города. Порядок и условия выплаты денежного содержания лицу, замещающему муниципальную должность на постоянной основе в органах местного самоуправления города Нефтеюганска, в том числе установление размеров такого содержания установлено решением Думы города Нефтеюганска от 15.02.2023 № 280-VII «О денежном содержании лица, замещающего муниципальную должность и лица, замещающего должность муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска» (далее – Положение о денежном содержании). Премии, в том числе за выполнение особо важных и сложных заданий, в соответствии с разделом 2 Положения о денежном содержании, являются составной частью денежного содержания лиц, замещающих муниципальные должности. Таким образом, с учётом вышеизложенного, определение порядка и условий выплат денежного содержания лицам, замещающим муниципальные должности, относится к полномочиям Думы города и Дума вправе наделить специально созданную для этих целей Комиссию полномочиями по установлению выплат премий.

Проектом устанавливается порядок принятия решений Комиссией, сроки предоставления документов и сроки их рассмотрения, состав Комиссии. Комиссия будет осуществлять свою деятельность при Думе города Нефтеюганска, в состав комиссии предлагается включить двух депутатов Думы города.

Принятие Проекта не повлечёт увеличения расходов местного бюджета.
В связи с принятием Проекта потребуется внесение изменений раздел 7 Положения о денежном содержании лица, замещающего муниципальную должность (приложение 1) в части изменения наименования Комиссии.
Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции.
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