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Пояснительная записка
к проекту решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Положение о денежном содержании лица, замещающего должность муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска»

Принятие настоящего проекта обусловлено необходимостью приведения в соответствие с действующим законодательством приложения 4 к Положению о денежном содержании лица, замещающего должность муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска, утверждённого решением Думы города Нефтеюганска от  15.02.2023 №  280-VII, а именно:  
в соответствие с постановлением Правительства ХМАО - Югры от 11.12.2024 
№ 476-п «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 23.08.2019 
№ 278-п «О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».
Пункт 8.5 Положения о денежном содержании лица, замещающего должность муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска, утвержденного решением Думы города Нефтеюганска  от 15.02.2023 № 280-VII «О денежном содержании лица, замещающего муниципальную должность, и лица, замещающего должность муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска», а именно: исключение дискриминации  уволившихся работников при выплате премии по результатам работы за год, выявленная Нефтеюганской межрайонной прокуратурой (протест на п. 8.5 решения Думы города Нефтеюганска ХМАО-Югры от 15.02.2023 № 280-VII «О денежном содержании лица, замещающего муниципальную должность, и лица, замещающего должность муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска» от 17.03.2025 № 162ж-2025/20711015/Прдп-23-25). 
Проект не относится к категории (группе) муниципальных нормативных правовых актов (и их проектов), подлежащих экспертизе на предмет соответствия антимонопольному законодательству в муниципальном образовании город Нефтеюганск.
Необходимость проведения оценки регулирующего воздействия проекта отсутствует.


Директор департамента финансов
администрации города Нефтеюганска                                                              З.Ш.Шагиева
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