Отчет
о деятельности департамента экономического развития 
администрации города Нефтеюганска 
за 2024 год

Департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска является структурным подразделением администрации города Нефтеюганска, осуществляющим анализ текущей ситуации в экономике и социальной сфере и определение перспективных направлений социально-экономического развития города Нефтеюганска.
В установленной сфере деятельности Департамент осуществляет полномочия по следующим основным направлениям:

-обеспечение деятельности администрации города в сфере стратегического планирования города Нефтеюганска;

-осуществление деятельности по созданию благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности, развития конкуренции, а также управление проектной деятельностью администрации города Нефтеюганска;

-реализация единой государственной политики в сфере управления проектной деятельностью;

-организация предоставления муниципальных услуг органами и структурными подразделениями администрации города Нефтеюганска;

-разработка и реализации мероприятий, направленных на развитие института оценки регулирующего воздействия;

-содействие развитию предпринимательства;
-создание условий для обеспечения населения города Нефтеюганска услугами потребительского рынка;

-содействия развитию субъектов сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции;

-осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

-реализация единой государственной политики в области труда и охраны труда;

-организация процедур определения поставщиков товаров, работ услуг для обеспечения муниципальных нужд города Нефтеюганска;
-координация деятельности органов администрации города Нефтеюганска по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов местного самоуправления (антимонопольный комплаенс).
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СФЕРЕ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ

В 2024 году утверждено распоряжение администрации города Нефтеюганска № 126-р «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года». Сформирован отчет о реализации данного Плана, который размещен на официальном сайте органов местного самоуправления по ссылке: https://www.admugansk.ru/category/7.
РАЗРАБОТКА ПРОГНОЗА, ИТОГОВ, ОТЧЕТОВ И ПЛАНОВ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов одобрен постановлением администрации города Нефтеюганска от 29.11.2024 № 1982-п «О внесении изменения в постановление администрации города Нефтеюганска от 06.11.2024 № 1854-п «Об одобрении прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Во исполнение распоряжения Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 13.02.2002 № 25-рп «О предоставлении сведений мониторинга, итогов, прогнозов социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» сформированы итоги социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск (динамика основных показателей, пояснительная записка к итогам СЭР МО город Нефтеюганск, краткий обзор предварительных итогов СЭР МО город Нефтеюганск) за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2024 года, направлены в адрес Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (письма от 27.04.2024 № ИСХ.ДЭР-09-02-16-1093-4, от 29.07.2024 № ИСХ.ДЭР-09-02-16-1957-4, от 30.10.2024 № ИСХ.ДЭР-09-02-01-2848-4).

В январе 2024 года подготовлены предварительные итоги СЭР города Нефтеюганска за 2023 год (письмо от 24.01.2023 № ИСХ.ДЭР-09-02-16-193-4). В мае 2024 года итоги СЭР города Нефтеюганска за 2023 год уточнены и направлены в адрес Думы города (утверждены решением Думы города Нефтеюганска от 29.05.2024 № 571-VII «Об итогах социально-экономического развития города Нефтеюганска за 2023 год»). Информация об итогах СЭР города размещена на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска по ссылке: https://www.admugansk.ru/category/6.

В соответствии с Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 28.12.2023 года № 670-п «О мерах по обеспечению исполнения бюджета Ханты-Мансийского автономного округа-Югры» направлены предложения в адрес департамента финансов администрации города с целью включения в Плана мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета, и сокращению муниципального долга муниципального образования город Нефтеюганск на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. 

Во исполнение постановления администрации города Нефтеюганска от 24.01.2024 № 105-п «О мерах по реализации решения Думы города Нефтеюганска от 20.12.2023 № 459-VII «О бюджете города Нефтеюганска на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (с изменениями от 01.04.2024  № 609-п, от 27.04.2024 № 857-п, от 15.05.2024 № 923-п, от 16.05.2024 № 936-п, от 22.05.2024 № 982-п) подготовлена и направлена в адрес департамента финансов администрации города информация об исполнении плана мероприятий в 2024 году (№ ИСХ.ДЭР-09-02-16-1673-4 от 02.07.2024, № ИСХ.ДЭР-09-02-01-2557-4 от 01.10.2024).

Во исполнение письма первого заместителя Губернатора от 11.03.2013   № АК-4290 ежемесячно осуществляется контроль статусов и мониторинг внесения данных муниципальными учреждениями города в АИС «Мониторинг Югра» (блок «Среднемесячная заработная плата»).

Произведен расчет показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления с целью формирования доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Нефтеюганск за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период, которые размещены в Автоматизированной Информационный Системе «Мониторинг Югра» (АИС «Мониторинг Югра»).  Доклад сформирован и направлен в Департамент экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также размещен в АИС «Мониторинг Югра» (письмо от 24.04.2024 № Исх-ДЭР-09-02-16-1048-4).

Во исполнение Приказа Росстата от 29.07.2022 № 531 подготовлены и направлены в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью, в адрес Управления федеральной службы государственной статистики по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу (Тюменьстат) формы федерального статистического наблюдения:

-№1-МО (годовая) «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования по состоянию на 31.12.2023 (Исх-2852-4 от 22.05.2024);

-Приложение к форме № 1-МО «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов» по состоянию на 31.12.2023 (Исх-1852-4 от 01.04.2024).

Во исполнение постановления администрации города Нефтеюганска от 13.08.2018 № 122-нп «Об утверждении Положения о порядке формирования планов финансово-хозяйственной деятельности и программ развития хозяйственных обществ с долей муниципальной собственности города Нефтеюганска в уставном каптале более 50%» в течение 2024 года на проверку поступило 4 пакета документов (уточненные планы ФХД с пояснительными записками, уточненные программы развития с пояснительными записками) на 2024 год от хозяйственных обществ с долей муниципальной собственности города Нефтеюганска в уставном каптале более 50 % (АО «Аптека № 242», АО «Юганскводоканал», АО «Югансктранстеплосервис»). Все предлагаемые уточнения согласованы, замечания учтены.

С сентября по декабрь 2024 года на проверку поступило 3 пакета документов (планы ФХД с пояснительными записками, программы развития с пояснительными записками) на 2025 год от хозяйственных обществ с долей муниципальной собственности города Нефтеюганска в уставном каптале более 50% (АО «Аптека № 242», АО «Югансктранстеплосервис», АО «Юганскводоканал»). В ходе проведения проверки документов были сформулированы замечания, которые были устранены в рабочем порядке. По результатам проверки было выдано 3 положительных заключения о согласовании планов ФХД на 2025 год. 

В целях обновления паспорта рынка труда муниципального образования город Нефтеюганск в январе, июле 2024 года была подготовлена и направлена информация в адрес КУ ХМАО-Югры «Нефтеюганский центр занятости населения» (письма от 17.01.2024 № ИСХ.ДЭР-09-02-16-113-4, от 16.07.2024 № ИСХ.ДЭР-09-02-16-1834-4).

Во исполнение пункта 6 перечня поручений Губернатора Ханты -Мансийского автономного округа – Югры по итогам стратегической сессии «Бизнес для устойчивого развития территории» от 11.03.2019 и пункта 25 приказа Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 05.10.2012 № 17-нп в июле 2024 года подготовлена информация для разработки прогноза баланса трудовых ресурсов на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (письмо от 31.07.2024 № ИСХ.ДЭР-09-02-16-1980-4).

Во исполнение мероприятий Регламента осуществления мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму на территории города Нефтеюганска, рассчитаны в соответствии с перечнем показатели и предоставлены, согласно приложению, в отдел по профилактике правонарушений и связям с правоохранительными органами администрации города.

В целях подготовки сводного ответа в Аппарат антитеррористической комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, направлена в Аппарат антитеррористической комиссии города Нефтеюганска информация о демографических, социально-экономических процессах.

Во исполнение решения Думы города Нефтеюганска от 28.02.2017 № 80 – V «Об утверждении положения о ежегодных отчётах главы города Нефтеюганска о результатах своей деятельности и результатах деятельности администрации города Нефтеюганска, в том числе о решении вопросов, поставленных думой города Нефтеюганска» сформирован ежегодный Отчет главы города Нефтеюганска о результатах своей деятельности и результатах деятельности администрации города Нефтеюганска, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой города Нефтеюганска, за 2023 год.
МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

В 2024 году подготовлен и внесен в администрацию города Нефтеюганска 1 проект перечня муниципальных программ, подготовленный на основании предложений органов администрации города Нефтеюганска.

Проведено 147 экспертиз проектов постановлений администрации города Нефтеюганска о внесении изменений в муниципальные программы в соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 18.04.2019 № 77-нп «О модельной муниципальной программе города Нефтеюганска, порядке принятия решения о разработке муниципальных программ города Нефтеюганска, их формирования, утверждения и реализации».

В целях контроля реализации мероприятий муниципальных программ, обеспечивающих полное и эффективное исполнение муниципальных программ, в целях достижения приоритетов и показателей социально-экономического развития города Нефтеюганска, в соответствии с Положением о рабочей группе по вопросам реализации муниципальных программ города Нефтеюганск, утвержденным распоряжением администрации города Нефтеюганска от 18.02.2022 №54-р «О создании рабочей группы по вопросам реализации муниципальных программ города Нефтеюганска», в 2024 году проведено 1 совещание рабочей группы.

Ежемесячно осуществлялся мониторинг реализации муниципальных программ путем формирования отчета о ходе исполнения комплексного плана (сетевого графика) по реализации муниципальных программ города Нефтеюганска. За 2024 год сформировано 14 сетевых графиков.

Ежеквартально, согласно постановлению администрации города Нефтеюганска от 16.12.2013 № 140-нп «Об утверждении порядка и методики проведения оценки эффективности реализации муниципальных и ведомственных программ города Нефтеюганска», проводилась оценка эффективности муниципальных программ. Результаты проведения оценки эффективности размещены на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска по ссылке: https://www.admugansk.ru/category/1990

Сформирован сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ города Нефтеюганска на основе годовых отчетов, представленных ответственными исполнителями, содержащий:

-сведения об оценке эффективности муниципальных программ;

-сведения о степени соответствия установленных и достигнутых ключевых показателей муниципальных программ за отчетный год;

-сведения о выполнении расходных обязательств, связанных с реализацией муниципальных программ.

Департамент экономического развития является ответственным исполнителем муниципальной программы «Социально-экономическое развитие города Нефтеюганска» (далее – Программа «СЭР»). На 2024 год предусмотрено финансирование в сумме 481,3 млн. рублей, фактически исполнено 473,4 млн. рублей, что составляет 98,3 % от плана. Все запланированные мероприятия выполнены в полном объеме.

По результатам оценки эффективности муниципальных программ города Нефтеюганска уровень эффективности Программы «СЭР» - высоко эффективный, запланированные результаты реализации программы достигнуты частично.
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ ОРГАНАМИ И СТРУКТУРНЫМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

В отчетном году приняты постановления администрации города Нефтеюганска «О внесении изменений в постановление администрации города 08.05.2019 № 86-нп «Об утверждении реестра муниципальных услуг муниципального образования город Нефтеюганск» от 01.08.2024 № 77-нп, от 30.10.2024 № 103-нп.

В реестр муниципальных услуг муниципального образования город Нефтеюганск включены 60 муниципальных услуг, предоставляемых администрацией города Нефтеюганска, и 9 услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями и другими организациями, в которых размещается муниципальное задание (заказ), выполняемое (выполняемый) за счёт средств местного бюджета и предоставляемое в электронной форме. 

В целях реализации положений Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» принято постановление администрации города Нефтеюганска от 18.12.2024 № 133-нп «Об утверждении порядка разработки и утверждения цифровых административных регламентов предоставления муниципальных услуг».

В отчетном году в соответствии с соглашением о взаимодействии между автономным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры», в АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» предоставлялась 51 муниципальная услуга администрации города Нефтеюганска. 

За отчетный период проведено 32 экспертизы проектов муниципальных нормативно правовых актов о внесении изменений в регламенты предоставления муниципальных услуг.
РАЗРАБОТКА И РЕАЛИЗАЦИЯ МЕРОПРИЯТИЙ, НАПРАВЛЕННЫХ НА РАЗВИТИЕ ИНСТИТУТА ОЦЕНКИ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ
План мероприятий по развитию института оценки регулирующего воздействия в муниципальном образовании город Нефтеюганск на 2024 год утвержден распоряжением администрации города Нефтеюганска от 29.01.2024 № 42-р, исполнен в полном объеме.

Процедура оценки регулирующего воздействия и экспертизы осуществляется на Интернет-портале для общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru). За 2024 год подготовлено 34 положительных заключения об оценке регулирующего воздействия, 5 заключений об экспертизе муниципальных нормативно правовых актов. 

Раздел «ОРВ в ОМСУ» по городу Нефтеюганску модерируется в постоянном режиме, наполняется информацией, касающейся порядка проведения оценки регулирующего воздействия, заключений об оценке регулирующего воздействия, форм документов, используемых при оценке регулирующего воздействия, а также нормативно-правовая база. 

 На постоянной основе в обсуждении проектов муниципальных нормативных правовых актов, проходящих процедуру оценки регулирующего воздействия и экспертизы, участвуют представители малого и среднего предпринимательства, члены Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Нефтеюганска, а также представители бизнес-сообществ, с которыми заключены соглашения о взаимодействии.

В 2024 году заключено 12 соглашений о взаимодействии между администрацией города Нефтеюганска и организациями (должностными лицами), целью деятельности которых являются защита и представление интересов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности при оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертизе муниципальных нормативных правовых актов, оценке применения обязательных требований, содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах.  

В 2024 году в социальной сети «ВКонтакте» создано сообщество «ОРВ и ОПОТ в городе Нефтеюганске», в котором на постоянной основе размещается актуальная информация, касающаяся проведения оценки регулирующего воздействия в городе Нефтеюганске, а также на официальной странице администрации города Нефтеюганска.

 За 2024 год в газете «Здравствуйте, нефтеюганцы!» напечатаны 2 публикации на тему оценки регулирующего воздействия (№ 49 от 13.12.2024, № 38 от 27.09.2024).

В целях повышения результативности проведения ОРВ в городе Нефтеюганске субъектам малого и среднего предпринимательства предлагается активное участие в обсуждении проектов муниципальных нормативных правовых актов на портале проектов http://regulation.admhmao.ru с размещением отзывов в электронном виде.
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО СОЗДАНИЮ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И РАЗВИТИЕ КОНКУРЕНЦИИ
Социально-экономическое развитие города напрямую зависит от инвестиционной привлекательности территории. Повышение инвестиционной привлекательности территории является одним из важнейших стратегических приоритетов экономического развития города Нефтеюганска. Главной задачей инвестиционной политики является формирование благоприятной среды, способствующей привлечению инвестиционных ресурсов и повышению эффективности их использования в социально - экономическом развитии образования.

Рост инвестиций напрямую влияет на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, а также на качество жизни жителей города Нефтеюганска.

По итогам Рейтинга муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по обеспечению условий благоприятного инвестиционного климата и содействию развитию конкуренции за 2023 год город Нефтеюганск впервые с 2019 года занял 10 место (в 2022 – 14 место), вошел в группу B (муниципальные образования с хорошими условиями развития предпринимательской и инвестиционной деятельности, хорошим уровнем развития конкуренции).

Администрацией города Нефтеюганска проведен анализ состояния и проблем инвестиционной активности, актуализирован План мероприятий по обеспечению благоприятного инвестиционного климата на территории города Нефтеюганска на 2024-2025 годы, направленный на повышение уровня инвестиционной привлекательности и развитие конкуренции (распоряжение администрации города Нефтеюганска от 28.08.2024 № 433-р).

Планом мероприятий предусмотрено продолжить работу по заключению в 2025 году концессионных соглашений, соглашений муниципально-частного партнерства, офсетных контрактов.

В целях реализации распоряжения Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 01.08.2019 № 162-рг «О развитии конкуренции в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре» актуализирован план мероприятий по содействию развития конкуренции в городе Нефтеюганске (распоряжение администрации города Нефтеюганска от 28.28.2024 № 430-р), в частности, внедрена и актуализируется на постоянной основе лучшая региональная практика «Проверь застройщика», которая размещена на Инвестиционном портале города Нефтеюганска и на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска. Благодаря созданию сервиса «Проверь застройщика» у граждан – потенциальных покупателей квартир появилась возможность ознакомиться в формате онлайн с застройщиками, осуществляющими строительство многоквартирных домов на территории города Нефтеюганска, проверить надежность застройщика при покупке квартиры.

В 2025 году планируется внедрение лучшей региональной практики «Интерактивная карта по размещению рекламных конструкций». Благодаря сервису «Интерактивная карта по размещению рекламных конструкций» создаются благоприятные условия для ведения бизнеса, развития конкуренции, а также своевременного информирования предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере наружной рекламы в городе Нефтеюганске. 

Интерактивная карта отображает места установки рекламных конструкций, в том числе в различных категориях (законные, незаконные, свободные, занятые).

Ведение актуальной схемы размещения рекламных конструкций не только позволяет информировать физических и юридических лиц о местах установки, типах и видах рекламных конструкций, но и своевременно выявлять незаконно установленные рекламные конструкции, а также привлекать физических и юридических лиц к торгам на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

В 2024 году увеличено количество товарных рынков с 36 до 50. Увеличение составило 39%, что положительно влияет на развитие конкуренции в городе. 

На территории муниципального образования город Нефтеюганск сформированы 17 инвестиционных площадок для развития бизнеса, информация о которых размещена на Инвестиционных картах Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, из них 14 земельных участков и 3 муниципальных помещения.

В постоянном режиме ведется работа по приглашению к сотрудничеству ключевых предприятий и индивидуальных предпринимателей, ведущих деятельность на территории города Нефтеюганска. В течение 2024 года заключено 1 соглашение об инвестиционном сотрудничестве, 5 соглашений в сфере социально-экономического развития города Нефтеюганска.

Организовано и проведено более 15 рабочих совещаний/переговоров по рассмотрению инвестиционных предложений, а именно по заключению концессионного соглашения с ООО «ФК «Львы» (строительство ледовой арены), офсетных и энергосевисных контрактов (АО «Газпром энергосбыт Тюмень», ООО «ЭнергоПрофит»). Заключение концессионного соглашения по строительству ледовой арены планируется в 2025 году.

Продолжается работа по наполнению и актуализации информации на Инвестиционном портале города Нефтеюганска. Инвестиционный портал города Нефтеюганска - это многофункциональный инструмент, пользователи Инвестиционного портала города Нефтеюганска могут направлять на рассмотрение в администрацию города Нефтеюганска инвестиционные проекты, подавать заявки на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. Инвестиционный портал города способствует эффективному решению бизнес-задач.

На достижение лидерских позиций города Нефтеюганска направлена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года, через реализацию флагманских Муниципальных проектов развития, в частности, с целью создания благоприятных условий для отдыха и активной социально-культурной жизни населения планируется реализация таких проектов как: «Первый городской парк» на территории 4 микрорайона города Нефтеюганска», «Лыжероллерная трасса на территории города Нефтеюганска», «Главная площадь г.Нефтеюганска (II-я очередь строительства) благоустройство бульвара Комсомольский».

Продолжается строительство объектов образования и спорта:

-«Многофункциональный спортивный комплекс» в г. Нефтеюганске;

-«Детский сад на 300 мест в 16 микрорайоне г.Нефтеюганска»;

-«Специальное (коррекционное) образовательное учреждение в 17 микрорайоне».

Вместе с тем, совершенствуются механизмы привлечения инвестиций и форм поддержки проектов, реализуемых субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Администрация города Нефтеюганска готова развивать и укреплять взаимодействие с любыми заинтересованными лицами по ключевым вопросам инвестиционной деятельности и обеспечит все необходимые условия для благоприятного климата инвесторам и партнерам.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЕДИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ УПРАВЛЕНИЯ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

Департамент экономического развития наделен полномочиями муниципального проектного офиса администрации города Нефтеюганска.

В течение 2024 года продолжена работа по реализации единой государственной политики и нормативному правовому регулированию в сфере управления проектной деятельностью города Нефтеюганска, мониторингу проектов, портфелей проектов., консультирование участников проектной деятельности.

В 2024 году муниципальным образованием город Нефтеюганск реализовывалось 16 региональных проектов в составе 7 национальных проектов: «Образование», «Демография», «Экология», «Культура», «Жилье и городская среда», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

В 2024 году в соответствии с утвержденным планом работы Проектного комитета администрации города Нефтеюганска, состоялось 6 заседаний. 

На заседаниях рассмотрены следующие вопросы: 

-о закрытии проекта муниципального образования город Нефтеюганск «Актуализация Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Нефтеюганск до 2030 года»;

-итоги реализации в 2023 году проектов (портфелей проектов) исполнительных органов Ханты – Мансийского автономного округа – Югры, в которых город Нефтеюганск принимает участие;

-о ходе реализации проекта благоустройства территории                            в 1 микрорайоне (между домами 24, 25, 26, 27); 

-о ходе реализации национальных проектов (портфелей проектов) исполнительных органов Ханты – Мансийского автономного округа – Югры, в которых город Нефтеюганск принимает участие, за период с 01.01.2024 по 31.12.2024;
-об исполнении протокольных поручений Проектного комитета администрации города Нефтеюганска.
Информация о работе Проектного офиса в 2024 году систематически размещалась на Инвестиционном портале города Нефтеюганска.

СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Деятельность департамента по содействию развития предпринимательства осуществляется в соответствии   Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 29.12.2007 № 213-оз «О развитии малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», а также постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 05.10.2018 № 336-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие экономического потенциала». 

Одним из инструментов поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства является национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
В 2024 году на реализацию национального проекта выделено 10 017,1 тыс. рублей, в том числе:

-6 926,1 тыс. рублей – средства бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;

-3 091,0 тыс. рублей - средства бюджета города Нефтеюганска.

Национальный проект включает в себя:

-региональный проект «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» 9 435,1 тыс. рублей (6 402,3 тыс. рублей - окружной бюджет, 3 032,8 тыс. рублей – местный бюджет); 

-региональный проект «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» 582,0 тыс. рублей (523,8 тыс. рублей - окружной бюджет, 58,2 тыс. рублей – местный бюджет).

Помимо реализации мероприятий национального проекта в 2024 году по мероприятию «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих статус «социальное предприятие» выделено 600 тыс. рублей из средств бюджета города.


Освоение бюджетных средств в рамках реализации региональных проектов «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» (20 субъектов МСП), «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» (3 субъекта МСП) и по мероприятию «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих статус «социальное предприятие» (2 субъекта) составляет 100%.
Одним из направлений развития предпринимательства является установка надёжного и конструктивного диалога между органами власти и бизнес-структурами, общая цель которых – осуществление дальнейших экономических преобразований и создание благоприятного режима для деятельности предприятий всех форм собственности.

Департаментом ведётся постоянное взаимодействие с такими организациями как Торгово-промышленная палата Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Фонд поддержки предпринимательства Югры «Мой бизнес», Фонд «Югорская региональная микрокредитная компания» и другими в сфере организации совместных совещаний, рабочих встреч, круглых столов, семинаров, оповещения субъектов предпринимательства, оказания содействия размещения информации в средствах массовой информации.

На территории города осуществляет деятельность Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Нефтеюганска, в состав которого вошли представители, как органов местного самоуправления, так и непосредственно производственные структуры малого бизнеса, общественные организации. Главная его цель - координация интересов органов власти и предпринимательства.

В отчётном периоде проведено 5 заседаний Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города.

В целях информационно-консультационной поддержки специалистами отдела развития предпринимательства и потребительского рынка департамента экономического развития администрации города Нефтеюганска предоставлено 1 453 консультации по общим вопросам предпринимательской деятельности и вопросам оказания поддержки.

За 2024 год на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска, в сообществах «Предприниматели Нефтеюганска» социальной сети ВКонтакте, мессенджерах Viber, WhatsApp, Telegram, направленных на информирование субъектов предпринимательства города Нефтеюганска (новости, важная информация, фото, видео, полезные ссылки, документы), размещено более 1 300 информационных постов.

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.01.2025 на территории муниципального образования город Нефтеюганск действует 4 520 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 1 096 микропредприятий, 129 малых, 21 средних предприятий и 3 274 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица.

По состоянию на 01.01.2025 на территории города Нефтеюганска на налоговом учёте состоят 8 078 физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Запланированные мероприятия национального проекта выполнены в полном объёме.

Реализация национального проекта дает положительные результаты. Вложенные по национальному проекту средства возвращаются в городской бюджет в виде налоговых поступлений и арендной платы. Кроме того, создаются новые предприятия, и соответственно новые рабочие места.
СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ УСЛУГАМИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА

Создание условий для обеспечения жителей услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания. Потребительский рынок Нефтеюганска - одна из наиболее динамично развивающихся отраслей городского хозяйства, для которого характерны положительные тенденции развития: увеличение доли предприятий современных форматов, расширение ассортимента предлагаемых товаров и услуг, повышение культуры и качества обслуживания населения, внедрение новых методов и форм обслуживания.

Одной из важнейших задач органов власти на местах является создание комфортных условий для проживания жителей путём развития всей городской инфраструктуры, в том числе инфраструктуры потребительского рынка, отделений почтовой связи. В городе активно развивается мультисервисная сеть связи. Деловому сектору и жителям города предлагаются новые виды и услуги связи. Предприятиями, обеспечивающими телефонную связь города, являются Нефтеюганский цех электросвязи ОАО «Ростелеком» и ЗАО «Комстар-Регионы», филиал ООО «РОЙЛКОМ». Операторы сотовой связи представлены такими компаниями, как «Теле 2», «Мегафон», «МТС», «Билайн», «Мотив».

В настоящее время активно проводится замена доступа в сеть Интернет по технологии ADSL на оптоволоконные линии связи, что позволит потребителям получать услуги более высокого качества с возможностью получения по единой линии связи телефонии, интернета и телевидения.

У каждого жителя города есть возможность подключения к кабельному телевидению, пакет программ которого насчитывает более 160 каналов. Свои услуги предлагают компании «Метросеть», «Ростелеком», «Завод РТА», «МТС», «Е-Юганск».

Услуги почтовой связи на территории города Нефтеюганска оказывают 8 предприятий.

В городе Нефтеюганске сформирована розничная инфраструктура потребительского рынка, что позволяет обеспечить насыщение рынка продовольственными и промышленными товарами. Бесперебойно в продаже имеются основные продукты питания, товары первой необходимости.

По состоянию на 01.01.2025 по оценке на территории муниципального образования город Нефтеюганск обеспечивают население города товарами и услугами: 23 торговых центра (торговая площадь 80 449,61 кв.м.),                                 427 магазинов (торговая площадь 56 334,13 кв. м.), 27 оптовых предприятий, 1 городской рынок на 460 рабочих мест; 129 предприятий общественного питания на 7 838 посадочных мест; 340 объектов по оказанию различных видов бытовых услуг.

Важным показателем развития торговой отрасли является обеспеченность населения площадью торговых объектов на 1 000 жителей. По оценке обеспеченность торговыми площадями составила 1 077,2 кв.м. на                             1 000 жителей (при нормативе 539 кв.м. на 1 000 жителей), или 200 % от установленного норматива обеспеченности населения площадью торговых объектов.

В городе увеличивается сетевая торговля, растет количество магазинов, развиваются современные форматы розничной торговли. В течение последних лет в городе развиваются объекты сетевых ритейлеров, таких как «Пятерочка», «Магнит», «Монетка», «М-видео», «ДНС», «Детский мир», «Спортмастер», «Санлайт», «Много мебели», «Kari», «Галамарт», «RBT.ru», «Ostin», «Sela», «Zolla», «Светофор», «Fix Price».

Очень популярным стало у жителей города приобретение товаров в интернет-магазинах. В городе работает 36 пунктов выдачи товара интернет-магазина Wildberries, 37 - Ozon, 1 - Emex, 1 - Exsist, а также пункты выдачи служб доставки для интернет-магазинов и других компаний дистанционной торговли Pick Point и Boxberry.

Несмотря на открытие новых торговых объектов, часть объектов по различным причинам закрывается. Закрытие обусловлено увеличением числа новых современных сетевых предприятий торговли, привлекательных высоким уровнем сервиса, доступными ценами и разнообразными торговыми и развлекательными услугами.

В порядке реализации требований Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», разработана схема размещения нестационарных объектов на территории города Нефтеюганска, которая утверждена постановлением администрации города от 20.06.2012 № 1661.

Всего на территории города размещено 56 объектов на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, в том числе:

-17 объектов передвижной торговли, которая осуществляется с помощью специально оборудованных трейлеров по типу «Купава». В данных объектах реализуется продукция, производимая местными предприятиями пищевой промышленности;

-37 торговых павильонов (продовольственные, непродовольственные товары);

-2 торговых киоска (непродовольственные товары).

По-прежнему, приоритетными остаются задачи обеспечения горожан качественной и недорогой продукцией местных товаропроизводителей, создания на территории города условий для сельскохозяйственных товаропроизводителей и представителей социально-незащищенных слоев населения для реализации сельскохозяйственной продукции.

Главам крестьянских (фермерских) хозяйств, членам таких хозяйств, гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством, на территории городского универсального рынка предоставляется 5 % от общего количества торговых мест (23 торговых места) для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции.

Сфера услуг общественного питания под влиянием общей экономической ситуации на потребительском рынке, а также в условиях пандемии продолжает развиваться с учётом потребностей жителей и гостей города. Растет уровень сервиса, расширяются предлагаемые возможности, внедряются перспективные формы и методы обслуживания. Новые предприятия общественного питания отличаются наиболее расширенным ассортиментом предоставляемых услуг, новым современным оборудованием. Руководители предприятий и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги в сфере общественного питания, принимают меры по сохранению, увеличению объемов и качеству предоставляемых услуг.

Несмотря на динамичное развитие общедоступной сети предприятий общественного питания, за истекший период наблюдается закрытие предприятий общественного питания общедоступной сети. Основными причинами закрытия являются: возросшая арендная плата, запрет на курение в местах общественного питания, увеличение стоимости продуктов питания, падение покупательской способности, открытие крупных торговых центров с фаст-фудами, переоборудование помещений под иные цели.

Бытовое обслуживание населения занимает особое место в структуре социально-экономического развития города и несёт на себе большую социальную нагрузку, направленную на удовлетворение потребности населения широким спектром сервисных услуг, доступности их для потребителя, играет значительную роль в создании комфортных условий для жизни, работы и отдыха жителей города.

Основную часть объема бытовых услуг традиционно составляют организации, оказывающие косметические и парикмахерские услуги, ателье, мастерские по пошиву и ремонту одежды, меховых и кожаных изделий, пошиву штор, а также предприятия, специализирующиеся на ремонте и обслуживании автомобилей.

Наблюдается тенденция устойчивого роста объема бытовых услуг, получаемых населением в этих сферах. Спрос населения на такой вид бытовых услуг, как ремонт и техническое обслуживание автотранспортных средств, сохраняется в связи с ежегодным увеличением количества автомобилей в собственности граждан, что является стимулом для открытия новых предприятий, реконструкции ранее действующих и, как следствие, увеличение конкуренции на рынке предприятий автосервиса.

Расширяют свою нишу на потребительском рынке парикмахерские, салоны красоты - это одна из самых рентабельных услуг в сфере бизнеса бытового обслуживания. Услуги, предлагаемые современными фотолабораториями с оборудованием по цифровой обработке и печати фотографий, профессиональные фотосессии также пользуются у населения повышенным спросом.

Основными задачами в развитии бытового обслуживания населения и улучшении качества оказываемых услуг населению в текущем году остаются: повышение качества оказываемых услуг и культуры обслуживания, обеспечение ценовой и территориальной доступностью услуг, развитие сети предприятий комплексного бытового обслуживания в городе, особенно в его новых районах.

Степень удовлетворения потребностей населения в услугах является одним из индикаторов уровня жизни. Бытовые услуги, как часть показателя уровня жизни населения, можно отнести к основным видам потребления. Таким образом, социально значимые бытовые услуги, предоставляемые населению в условиях функционирования потребительского рынка города — это, прежде всего, услуги первой необходимости, наиболее полно и постоянно востребованные населением, предназначенные для удовлетворения основных физиологических и социально-культурных потребностей человека и доступные всем слоям населения. Каждая социально значимая услуга имеет свое индивидуальное значение, поскольку не все услуги можно воспроизвести при самообслуживании.

Департаментом принимаются меры, призванные обеспечить контроль за розничной продажей алкогольной продукции на территории города Нефтеюганска:

-информация, памятки, объявления для лицензиатов размещаются и актуализируются на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска (Раздел «Потребительский рынок» - «Розничная продажа алкогольной продукции»);

-для повышения ответственности руководителей и персонала торговых объектов, в целях недопущения продажи алкогольной продукции и табачных изделий несовершеннолетним с руководителями организаций, имеющих лицензии на розничную продажу алкогольной продукции и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную продажу пива и напитков, изготавливаемых на его основе, проводятся устные профилактические беседы о необходимости соблюдения требований Федерального закона Российской Федерации от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

На официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети размещены Методические рекомендации для граждан (в том числе для представителей субъектов общественного контроля), направленные на повышение правовой грамотности по вопросам соблюдения хозяйствующими субъектами особых требований к розничной продаже алкогольной продукции, памятка для общественного контроля о фактах выявленных правонарушений в области розничной продажи алкогольной продукции, а также размещено объявление о работе «Горячей линии» для населения по вопросам незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции.

При поступлении обращений граждан по фактам нарушения окружного и федерального законодательства в сфере розничной продажи алкогольной продукции специалистами департамента осуществляется осмотр объектов торговли на предмет наличия нарушений, указанных в обращении. За 2024 год поступило 4 обращения граждан по фактам реализации алкогольной продукции в торговых объектах, попадающих под действие ограничений, установленных Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 26.11.2020 № 115-оз «О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «О регулировании отдельных вопросов в области оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

Осуществляется взаимодействие в виде информационного обмена с Нефтеюганской межрайонной прокуратурой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, отделом Министерства внутренних дел России по городу Нефтеюганску.

СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ СУБЪЕКТОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Департамент осуществляет планомерную и системную работу, направленную на развитие агропромышленного сектора в городе Нефтеюганске и активно участвует в реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие агропромышленного комплекса» (далее – программа АПК).

В сфере поддержки сельскохозяйственного производства и деятельности по заготовке и переработке дикоросов.

Объём финансирования мероприятий в 2024 году составил                                    145,700 тыс. рублей.

В 2024 году предоставлены субсидии 2 субъектам агропромышленного комплекса на сумму 145,700 тыс. рублей.

Средства, выделенные из окружного бюджета на 2024 год, освоены в 100% объёме.
В целях эффективной работы субъектов агропромышленного комплекса города Нефтеюганска, сотрудниками департамента предоставляются консультации по вопросам разъяснения действующих нормативных правовых актов в сфере сельскохозяйственной деятельности, внесенных в них изменениях, о видах и формах государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей, об изменениях в налоговом законодательстве.

Проводятся индивидуальные встречи по возникающим вопросам, организовываются круглые столы с представителями глав крестьянских фермерских и личных подсобных хозяйств.

На постоянной основе предоставляется методическая, консультативная помощь главам крестьянских (фермерских) хозяйств по вопросам сельскохозяйственной деятельности, подготовки документов на получение субсидий, оказывается содействие по созданию снабженческо-сбытовых структур. 

На официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска создан специализированный подраздел «Агропромышленный комплекс» в разделе «Деятельность», в котором размещены нормативные правовые акты, памятки по профилактике и ликвидации заболеваний сельскохозяйственных животных и другая актуальная полезная информация для субъектов агропромышленного комплекса.

ЗАЩИТА ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
Важнейшим направлением деятельности органов местного самоуправления в сфере защиты прав потребителей является работа с обращениями граждан, оказание содействия жителям города в реализации их прав, предусмотренных законодательством о защите прав потребителей.

Всего по состоянию на 01.01.2025 поступило 27 обращений по вопросам защиты прав потребителей.

Чаще всего поступали вопросы по защите прав потребителей в сфере розничной торговли, их доля составила 77,78% от всех обращений потребителей.

Основные причины обращений потребителей связаны с обнаружением недостатка в приобретенном товаре. Значительная часть обращений граждан (76,19%) связана с нарушениями потребительского законодательства в сфере торговли непродовольственными товарами. Чаще всего жалобы поступают на ненадлежащее качество технически сложных товаров бытового назначения - сотовых телефонов, компьютерной техники, холодильников, электробытовых машин, приборов, а также много нареканий на качество иных непродовольственных товаров - мебели, строительных и отделочных материалов, одежды, головных уборов и обуви.

Все обращения граждан рассмотрены, оказана помощь в составлении                    27 претензий.

В отчётном периоде исполнителями услуг за некачественный товар (услугу) в добровольном порядке возмещено и возвращено потребителям 1590,6 тыс. рублей.

Анализ поступивших обращений показывает, что мотивом обращений является:

-ненадлежащее исполнение услуги (работы);

-приобретение товаров ненадлежащего качества;

-отсутствие знаний по условиям возврата товара ненадлежащего (надлежащего) качества, приобретённого дистанционным способом продажи;

-нарушение сроков поставки предварительно оплаченного товара, исполнения услуги (работы), устранения недостатков;

-отсутствие полной информации о гарантийных сроках на сезонный товар;

-отсутствие информации о сроке окончания ремонта товара ненадлежащего качества, о дате устранения недостатков товара с их описанием, информации об использованных при ремонте частях (деталях, материалах);

-невыполнение требования потребителя о возврате ранее уплаченной суммы денег при расторжении договора купли-продажи, двукратной стоимости поврежденного (утраченного) товара при выполнении некачественной работы;

-подписание договоров на оказание платных услуг без предварительного изучения условий договоров;

-отказ продавца, исполнителя удовлетворить требование потребителя об уплате неустойки в добровольном порядке;

-отсутствие знаний по составлению письменных претензий, исковых заявлений;

-некорректное отношение продавцов к потребителям.

В сравнении с 2023 годом в 2024 году общее количество обращений по защите прав потребителей значительно уменьшилось. Этому поспособствовала проводимая информационно-просветительская работа (семинары с населением, открытые уроки в образовательных учреждениях, распространение памяток, брошюр), информирование граждан о возможности получения консультации с помощью социальных сетей. Также снижение количества обращений обусловлено возросшим уровнем правовой грамотности хозяйствующих субъектов.

В 2024 году по вопросам защиты прав потребителей хозяйствующим субъектам предоставлено 27 консультаций. Данная мера позволила в некоторых случаях разрешить спорные ситуации и урегулировать спор в досудебном порядке.

Консультирование граждан по вопросам защиты прав потребителей стало наиболее распространенным и эффективным средством в решении одной из главных задач по обеспечению реализации и защиты прав потребителей - содействии в досудебном урегулировании спорных правоотношений, возникающих между потребителями, продавцами, исполнителями.

Муниципальный уровень защиты потребителей по-прежнему остается одним из основных и наиболее востребованных элементов системы защиты прав потребителей в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре.

Защита прав потребителей, осуществляемая судом, является важнейшим способом защиты прав. Она обеспечивает наиболее полное восстановление нарушенных прав потребителей путем удовлетворения имущественных и неимущественных интересов потребителей, чьи права были ущемлены.

Специалисты департамента оказывают потребителям помощь в составлении искового заявления, предоставляют консультации по наличию прав у потребителя при обращении в судебные органы.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 23.01.2015 № 31 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту промышленной продукции», на основании пункта 2.2 решения заседания комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Ханты-Мансийской автономном округе - Югре от 31.07.2015 № 1 на территории муниципального образования город Нефтеюганск создана межведомственная комиссия по противодействию незаконному обороту промышленной продукции на территории муниципального образования город Нефтеюганск, на заседаниях которой, в том числе, рассматриваются вопросы, связанные с защитой прав потребителей и интересов неопределённого круга лиц.

На территории муниципального образования город Нефтеюганск осуществляет деятельность Региональная общественная организация «Защита прав потребителей Ханты-Мансийского автономного округа - Югры».

Данная организация оказывает помощь потребителям в решении вопросов в досудебном порядке и составлении претензий, а также в составлении исковых заявлений и представлении интересов потребителей в суде по любым видам товаров и услуг.

Администрация города Нефтеюганска осуществляет взаимодействие по вопросам защиты прав потребителей с Региональной общественной организацией «Защита прав потребителей Ханты-Мансийского автономного округа - Югры», Нефтеюганским отделением межрегиональной общественной организацией «Работающая молодёжь Сибири», Общественным советом города Нефтеюганска.

В рамках взаимодействия с представителями общественных организаций проводятся консультации потребителей по защите нарушенных прав и общественный контроль за соблюдением прав потребителей.

В 2024 году проведены встречи с населением и представителями хозяйствующих субъектов, на которых в рамках действующего законодательства осуществлялось консультирование по наиболее актуальным вопросам в сфере защиты прав потребителей.

Подготовлено и размещено 13 информационных материалов в сети Интернет (в том числе электронные СМИ, официальный сайт органа местного самоуправления города Нефтеюганска, социальные сети).

По любым вопросам, возникающим у потребителей в сфере защиты их прав, можно получить информацию на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска, что помогает жителям нашего города ориентироваться на потребительском рынке товаров и услуг, способствует повышению правовой грамотности и наибольшей защищенности.

ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ

Во исполнение писем Управления Федеральной антимонопольной службы по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре, письма первого заместителя Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры осуществляется сбор информации и проводились мониторинги розничных цен в 4 предприятиях розничной торговли:

-еженедельно: по 25 наименованиям социально-значимых продовольственных товаров;

-ежемесячно: по 32 наименованиям продуктов первой необходимости.

Данные мониторингов размещаются в программном комплексе АИС «Мониторинг Югра».

Во исполнение постановления Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югре от 09.04.2020 № 29 «О мерах по предотвращению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной, COVID - 19 в Ханты-Мансийского автономном округе - Югре» осуществляется еженедельный мониторинг минимальных и максимальных розничных цен по 69 наименованиям товаров продовольственной и непродовольственной группы. Данные мониторинга еженедельно размещаются в Единой городской автоматизированной системе информационного обеспечения и аналитики потребительского рынка и услуг (ЕГАС СИОПР РЕГИОН 3.24 (3.25.0.7)).

Во исполнение протокола заседания Регионального оперативного штаба Югры по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID - 19, в Ханты-Мансийского автономном округе - Югре от 31.10.2020 осуществляется мониторинг наличия и стоимости в аптечных организациях города 152 наименований препаратов для профилактики и лечения острых респираторных вирусных инфекций, в том числе коронавирусной инфекции (еженедельно).

Данные мониторинга размещаются в системе сбора данных SmartForms «(ЦИАС) Наличие и стоимость лекарственных препаратов для профилактики и лечения ОРВИ», на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в сети Интернет.

Во исполнение писем Управления Федеральной антимонопольной службы по Ханты-Мансийскому автономного округу - Югре предоставляется информация о хозяйствующих субъектах, осуществляющих деятельность по реализации нефтепродуктов на территории муниципального образования город Нефтеюганск.

Еженедельно осуществляется сбор информации и проводится мониторинг розничных цен на нефтепродукты в разрезе АЗС, результаты которого отражаются в программном комплексе «АИС Мониторинг Югра».

В соответствии с Протоколом от 28.02.2022 № 71 заседания Совета при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по вопросам развития инвестиционной деятельности ежемесячно осуществляется мониторинг цен на строительные материалы. Данные мониторинга еженедельно размещаются в программном комплексе «АИС Мониторинг Югра».

По результатам мониторинга цен на основные социально значимые продукты, нефтепродукты, строительные материалы информация о розничных ценах, причинах изменения цен предоставлялась в БУ «Региональный аналитический центр» Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Департамент экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

В 2024 году ежеквартально проводился мониторинг состояния отраслей пищевой и перерабатывающей промышленности, объёмов производства, итоги мониторинга направляются в Департамент промышленности Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

С руководителями предприятий по производству воды и молочной продукции проводится работа по информированию о необходимости маркировки средствами идентификации упакованной продукции.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЕДИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ ТРУДА И ОХРАНЫ ТРУДА

Основные направления государственной политики в области охраны труда на территории города Нефтеюганска осуществляется                                             в соответствии с законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.05.2011 № 57-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными полномочиями в сфере трудовых отношений и государственного управления охраной труда», приказом Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16.02.2012 № 1-нп «Об утверждении форм и сроков представления отчетов органами местного самоуправления об осуществлении переданных им отдельных полномочий по государственному управлению охраной труда и использованию предоставленных субвенций».

 Департамент реализует:


-единую государственную политику в области труда и охраны труда в муниципальном образовании город Нефтеюганск;


-функции в сфере социально-трудовых отношений, охраны труда, ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативно правовых актов, содержащих нормы трудового права;


-осуществление переданных отдельных государственных полномочий в сфере трудовых отношений и государственного управления охраной труда.


В рамках переданных полномочий, в соответствии с Административным регламентом предоставления государственной услуги по проведению уведомительной регистрации, за 2024 год в департамент поступило 95 запросов от заявителей о предоставлении государственной услуги. Специалистами департамента проведена экспертиза представленных документов на предмет выявления условий, ухудшающих положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права и оказана государственная услуга в соответствие с требованиями Административного регламента с соблюдением сроков предоставления государственной услуги. 

В соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 15.11.2018 № 603-п утверждена муниципальная программа города Нефтеюганска «Социально-экономическое развитие города Нефтеюганска». В данную программу включены целевые показатели основных мероприятий по совершенствованию социально-трудовых отношений и охраны труда в городе Нефтеюганске.

Расходы на мероприятия по охране труда из бюджета муниципального образования в 2024 году составили 841,765 тыс. рублей.  

Одним из приоритетных направлений деятельности является развитие социального партнерства в муниципальном образовании город Нефтеюганск.

В городе Нефтеюганске осуществляет свою деятельность постоянно действующая муниципальная трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений в городе Нефтеюганске (далее – Трехсторонняя комиссия).


Основной целью Трехсторонней комиссии является регулирование социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений, согласование интересов работников и работодателей в целях обеспечения устойчивого развития экономики, стабильного повышения уровня жизни населения.

Основной деятельностью работы Трехсторонней комиссии является сопровождение и выполнение Трёхстороннего соглашения между органами местного самоуправления муниципального образования город Нефтеюганск, Нефтеюганским территориаль​ным объединением работодателей, Нефтеюганским территориальным объединением организаций профсоюзов (далее – Трехстороннее соглашение).

27.12.2024 заключено Трёхстороннее соглашение на 2025-2027 годы.  
Целью Трехстороннего соглашения является проведение социально-экономической политики, направленной на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека, повышение качества жизни работников и их семей, обеспечение всеобщей доступности и качества базовых социальных услуг.

В соответствии с заключенным Трехсторонним соглашением сторонами Трехсторонней комиссии определены приоритетные направления взаимодействия и взаимные обязательства:

-в области экономической политики;

-в области занятости населения и развития рынка труда;

-в области оплаты труда;

-в области социальной обеспеченности населения;

-в области охраны труда и экологической безопасности;

-в области развития социального партнёрства и взаимодействия участников Трехстороннее соглашения.

На заседаниях Трехсторонней комиссии подводятся итоги выполнения Трехстороннего соглашения, рассматриваются вопросы занятости населения, охраны труда, организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодёжи города и ряд других вопросов социального направления.

В 2024 году в соответствии с планом работы состоялось 2 заседания (26.04.2024, 31.10.2024) Трехсторонней комиссии.
В целях обеспечения межведомственного взаимодействия и решения вопросов по легализации трудовых отношений в муниципальном образовании город Нефтеюганск осуществляет работу рабочая группа межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по противодействию нелегальной занятости (постановление администрации города от 12.09.2024 № 1611-п «Об утверждении состава рабочей группы межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по противодействию нелегальной занятости»).

В 2024 году в соответствии с планом работы состоялось 4 заседания рабочей группы (06.06.2024, 12.08.2024, 30.09.2024, 06.11.2024).
По итогам заседания руководителям организаций даны рекомендации по оформлению с работниками трудовых договоров в порядке, установленном Трудовым законодательством Российской Федерации. Разъяснены положения Кодекса Российской Федерации «Об административных правонарушениях» в части уклонения от оформления или ненадлежащего оформления трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, влекущие наложение административного штрафа на должностных лиц. 
В 2024 году заключено 762 трудовых договора с работниками, что составляет 100 % от контрольного показателя, определенного распоряжением Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры об организации работы, направленной на снижение уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений, в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2022 – 2024 годы. 

 Одним из приоритетных направлений в данной работе, безусловно, является положительный опыт информирования населения и работодателей города через средства массовой информации.

С целью обеспечения широкого доступа работников и работодателей к информационным ресурсам, на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска создан раздел «Охрана труда» (http://www.admugansk.ru/category/60), сообщество «Охрана труда Нефтеюганск» в социальной сети «ВКонтакте» (https://vk.com/public211814761).
В средствах массовой информации размещено 150 материалов по вопросам охраны труда.

В рамках межведомственного взаимодействия осуществляет деятельность Межведомственная комиссия по проблемам оплаты в городе Нефтеюганске. В соответствии с планом в 2024 году проведено 3 заседания (14.03.2024, 06.09.2024, 18.12.2024).
Межведомственная комиссия по проблемам оплаты труда в городе Нефтеюганске является постоянно действующим коллегиальным органом по ликвидации задолженности в части выплаты заработной платы, повышения уровня реальной заработной платы, установления справедливой оплаты труда, легализации системы отношений, связанных с установлением и осуществлением работодателем выплат работникам за их труд.

В рамках взаимодействия администрации города Нефтеюганска, Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и Нефтеюганской межрайонной прокуратуры в 2024 году погашена задолженность по заработной плате на 3 предприятиях:
-Общество с ограниченной ответственностью «Уральский вышкомонтажный центр» (в размере 2 млн. 838 тыс. 782 руб. 92 коп. перед 78 работниками); 

-Общество с ограниченной ответственностью «Стройпромсервис» (в размере 7 млн. 246 тыс. 623 руб. 10 коп. перед 21 работником);

-Общество с ограниченной ответственностью «Промсервис» (в размере 5 млн. 375 тыс. 472 руб. 03 коп. перед 58 работником).


На уровне муниципального образования создана и работает межведомственная комиссия по охране труда при администрации, которая осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением, утверждённым постановлением администрации города Нефтеюганска от 06.04.2018 № 149-п. Заседания комиссии проводятся в соответствии с утвержденным планом работы. В 2024 году проведено 2 заседания (28.02.2024, 24.10.2024), на котором рассмотрено 10 вопросов.
В работе комиссии приняли участие 22 предприятия города.
Постановлением администрации города Нефтеюганска от 07.12.2023                № 1682-п в целях профилактической работы по снижению производственного травматизма утвержден на 2024 год План мероприятий производственного травматизма в результате несчастных случаев на производстве на территории муниципального образования город Нефтеюганск.

 В целях профилактической работы проведено 23 семинара по труду и охране труда для руководителей, специалистов. В семинарах приняли участие органы надзора и контроля. Общее количество участников семинаров составило более 850 человек.

В рамках методического руководства работой служб охраны труда разработаны 20 методических пособий, материалов справочно-информационного характера по вопросам труда, охраны труда.

В муниципальном образовании город Нефтеюганск подготовлены и приняты 55 муниципальных правовых актов по вопросам охраны труда.

В соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 21.02.2018 № 69-п «О проведении конкурса «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве» среди работников организаций города Нефтеюганска» состоялся городской конкурс. 
Конкурс проводился в два этапа:

первый этап – решение 10 тестовых заданий;

второй этап – решение ситуационной задачи.
В Конкурсе приняли участие 45 участников из 26 организаций города Нефтеюганска. Подведение итогов состоялось 30.05.2024.
Победитель городского конкурса, воспитатель детский сада № 1 «Рябинка» приняла участие в конкурсе работников организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве». По итогам Конкурса награждена Дипломом участника.
В соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 25.08.2023 № 1069-п «О проведении конкурса детского рисунка «Безопасный труд глазами детей» в муниципальном образовании город Нефтеюганск» состоялся Конкурс среди детей, обучающихся в образовательных организациях города Нефтеюганска, подведомственных департаменту образования администрации города Нефтеюганска, в возрасте от 5 до 15 лет включительно.
Цель Конкурса - формирование у подрастающего поколения культуры безопасного труда, привлечение внимания подрастающего поколения к вопросам охраны труда средствами детского художественного творчества.

Конкурс проводился по трем возрастным категориям:

«Лучшая конкурсная работа среди детей в возрасте от 5 до 6 лет»;

«Лучшая конкурсная работа среди детей в возрасте от 7 до 11 лет»;

«Лучшая конкурсная работа среди детей в возрасте от 12 до 15 лет».

В Конкурсе приняли участие 179 работ обучающихся образовательных организациях города Нефтеюганска. Подведение итогов Конкурса состоялось 14.10.2024.

21 работа победителей, занявших первые места по каждой возрастной категории, приняли участие в окружном Конкурсе детских рисунков «Безопасный труд глазами детей» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

По итогам окружного конкурса детских рисунков «Безопасный труд глазами детей» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре участникам муниципального образования город Нефтеюганск присуждены призовые места: I место - 3 работы, II место - 2 работы, III место - 1 работа.   
В соответствии с планом проведения плановых проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, на 2024 год, утверждённым постановлением администрации города Нефтеюганска от 21.08.2023 № 1048-п, департаментом проведено 20 плановых проверок.
Ведомственный контроль осуществлялся по направлению соблюдения учреждениями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в части социального партнерства и охраны труда. По результатам проверки оформлены акты и выданы предписания об устранении выявленных нарушений.

В 2024 году специалисты департамента приняли участие в расследовании 17 несчастных случаев, связанных с производством, из них: тяжелых несчастных случаев – 16, смертельных – 1. Не связанных с производством - 15.


Количество 1 754 рассмотренных устных обращения, в том числе по телефону, по вопросам охраны труда.                                                                        
Проводились консультации по следующим вопросам:

-о проведении специальной оценки условий труда;

-об участии в городских конкурсах, выставках;

-о разработке и проведении уведомительной регистрации коллективного договора, дополнительного соглашения к коллективному договору;
-о проведении обязательных медицинских осмотров работников;
-о предоставлении информации о состоянии условий и охраны труда работодателями, осуществляющими деятельность на территории муниципального образования город Нефтеюганск за 2024 год;
-об обеспечении средствами индивидуальной защиты и др.


Департамент реализует государственную политику в области охраны труда, которая направлена на повышение ответственности работодателей за жизнь и здоровье работников, а также соблюдение работодателями всех требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих государственные нормативные требования охраны труда.
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАКУПОК ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА

Департамент экономического развития администрации города Нефтеюганска осуществляет функции уполномоченного органа на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков города Нефтеюганска в соответствии с постановлением администрации города от 21.06.2023 № 77-нп «Об утверждении Положения о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд города Нефтеюганска». 

Закупка товаров, работ, услуг осуществляется путем централизованных закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе).

За отчетный период объявлено 684 закупки, в том числе:

-647 электронных аукционов;

-37 электронных конкурсов.

	№ п/п
	Наименование функций
	Кол-во

	1
	Внесено изменений в закупки:

	
	- электронный аукцион
	38

	
	- электронный конкурс
	8

	2
	Отменено закупок:

	
	- электронный аукцион
	35

	
	- электронный конкурс
	2

	3
	Проведено единых межотраслевых комиссий по осуществлению закупок, в том числе:

	
	- по рассмотрению единственной заявки на участие в электронном аукционе
	183

	
	- по подведению итогов электронного аукциона
	356

	
	- по рассмотрению единственной заявки на участие в электронном конкурсе
	1

	
	- по рассмотрению и оценке II частей заявок на участие в электронном конкурсе  
	12

	
	- по подведению итогов электронного конкурса  
	12

	4
	Размещено в ЕИС в сфере закупок информации о торгах, в том числе:

	
	- извещения о проведении электронного аукциона 
	647

	
	- извещения о проведении электронного конкурса
	37

	
	- извещения о внесении изменений в закупку
	46

	
	- извещения об отмене закупки   
	37

	
	- ответы на запросы участников о разъяснении извещения о проведении закупки
	94

	
	- запросы в службу технической поддержки   
	2

	5
	Размещено информации о торгах на торговой площадке «РТС-Тендер»,  в том числе:

	
	- по рассмотрению единственной заявки на участие в электронном аукционе
	183

	
	- по подведению итогов электронного аукциона
	356

	
	- по рассмотрению единственной заявки на участие в электронном конкурсе
	1

	
	- по рассмотрению и оценке II частей заявок на участие в электронном конкурсе  
	12

	
	- по подведению итогов электронного конкурса  
	12

	
	- протоколов закупок (0 заявок)
	58

	
	- ответы на запросы участников о разъяснении протоколов конкурсной (аукционной) комиссии
	2

	6
	Сформировано и направлено в адрес членов комиссии планов единой комиссии
	50

	7
	Запросы в службу технической поддержки ГИС ГОСЗАКАЗ   
	17


В рамках реализации полномочий по организации работы единой комиссии администрации города по осуществлению закупок для муниципальных нужд проведено 116 заседаний конкурсной (аукционной) комиссии, на которых членами комиссии рассмотрено 2 255 заявок, поступивших от участников закупок. По итогам заседаний комиссии, в соответствии с требованиями Закона о контрактной системе, протоколы заседаний комиссии сформированы, опубликованы и направлены соответствующим заказчикам. Нарушения в части несоблюдения требований к содержанию протоколов заседаний комиссии, предусмотренных Законом о контрактной системе, сроку их размещения, в отчетном периоде не выявлены. 

Общий объем экономии бюджетных средств по результатам завершенных закупок в отчетном периоде составил 311 413 635 тыс. рублей. 

Количество участников конкурентных процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с Законом о контрактной системе составило 2 255 единиц, среднее число участников конкурентных процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) составило 3,38 единицы, что превышает целевой показатель, на достижение которых направлены системные мероприятия «Дорожной карты», утвержденной распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 01.08.2019 № 162-рг «О развитии конкуренции в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре», на 0,34 %. 

Объем закупок, который заказчик осуществил у СМП и СОНКО, составляет 1 598 493, 79 тыс. рублей. Доля закупок, которые заказчик осуществил у СМП и СОНКО, в совокупном годовом объеме закупок, рассчитанном за вычетом закупок, предусмотренных частью 1.1 статьи 30 Закона о контрактной системе, составила 61,30 % (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросла на 12.84 %).

В целях увеличения доли муниципальных закупок у СМП и СОНКО устанавливаются:

- ограничения в отношении участников закупок, которыми могут быть только СМП и СОНКО;

- требования к поставщику (подрядчику, исполнителю), не являющемуся СМП, СОНКО, о привлечении к исполнению контракта субподрядчиков, соисполнителей из числа СМП, СОНКО.

За отчетный период в Ханты-Мансийское управление Федеральной антимонопольной службы России поступило 17 жалоб на действия (бездействия) заказчика, на действия конкурсной комиссии уполномоченного органа администрации города Нефтеюганска.

По итогам рассмотрения жалоб:

-3 жалобы признаны обоснованными;

-1 жалоба признана частично обоснованной;

-13 жалоб признаны необоснованными.

Во исполнение пункта 1.1 раздела II распоряжения Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 01.08.2019 № 162-рг «О развитии конкуренции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»: «Доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства (включая закупки, участниками которых являются любые лица, в том числе субъекты малого и среднего предпринимательства, закупки, участниками которых являются только субъекты малого и среднего предпринимательства, и закупки, в отношении участников которых заказчик устанавливает требование о привлечении к исполнению договора субподрядчиков (соисполнителей) из числа субъектов малого и среднего предпринимательства) в общем годовом стоимостном объеме закупок, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – распоряжение 162-рг), ежеквартально проводился сбор, мониторинг и направление информации в Департамент государственного заказа Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства (включая закупки, участниками которых являются любые лица, в том числе субъекты малого и среднего предпринимательства, закупки, участниками которых являются только субъекты малого и среднего предпринимательства, и закупки, в отношении участников которых заказчиком устанавливается требование о привлечении к исполнению договора субподрядчиков (соисполнителей) из числа субъектов малого и среднего предпринимательства) в общем годовом стоимостном объеме закупок, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» за 2024 год составила 75,06 % (целевой показатель в соответствии с распоряжением 162-рг на 2024 год составляет 26,41 %).
В целях совершенствования методологии определения начальной (максимальной) цены контракта и цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, а также расширения возможности участия в закупках товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, повышения эффективности осуществления закупок, рационального расходования бюджетных средств и иных источников финансирования, предотвращения злоупотреблений в сфере закупок товаров, работ, услуг, в соответствии с Законом о контрактной системе, распоряжением администрации города Нефтеюганска от 19.02.2019 № 50-р утвержден регламент осуществления закупок малого объема с использованием электронного ресурса «Электронный магазин закупок малого объема города Нефтеюганска в администрации города Нефтеюганска, органах администрации города Нефтеюганска».

Отделом закупок департамента разработано 8 муниципальных правовых актов в сфере закупок.

На постоянной основе осуществляется мониторинг изменений законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, для своевременного внесения изменения в муниципальные правовые акты, а также для направления в структурные подразделения администрации города Нефтеюганска для сведения и применения в работе. За 2024 год направлено 18 писем заказчикам города об изменениях в законодательстве в сфере закупок.

В течение отчетного периода, в целях повышения уровня квалификации специалисты в сфере закупок, представители заказчиков города, осуществляющие закупки, принимали участие в онлайн-семинарах, консультациях, организованных департаментом, в том числе по вопросам реализации Закона о контрактной системе, Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».      

Всего проведено 15 онлайн-семинаров, консультаций, совещаний, в том числе:

-«Обзор изменений и актуальная практика применения Закона о контрактной системе»;

-«Государственные и муниципальные закупки: адаптация к изменениям 44-ФЗ в 2024 году. Пути решения сложных вопросов на практике. Повышение эффективности закупок в новых экономических условиях»;

- «Переход на цифровой контракт с 1 апреля 2024 г.»;

-«Переподготовка, повышение квалификации – «Профессиональное управление государственными и муниципальными закупками»;

-«Закупки по ч.12 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ. Изменения. Практика»;

-«Закупки у единственного поставщика: законодательные требования и практика применения»;

-«Актуальные и планируемые изменения в порядке осуществления закупок»;

-«ч.12 Ст.93 44-Фз. Изменения. Практика.»;

-«Совещание по вопросу формирования плана-графика закупок на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы в ГИС «Государственный заказ».
КООРДИНАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НЕФТЕЮГАНСКА ПО ОРГАНИЗАЦИИ СИСТЕМЫ ВНУТРЕННЕГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СООТВЕТСТВИЯ ТРЕБОВАНИЯМ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

(АНТИМОНОПОЛЬНЫЙ КОМПЛАЕНС)

1.Мероприятия, проведенные по организации функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации города Нефтеюганска 

и органов администрации города Нефтеюганска 

(антимонопольного комплаенса)

В целях организации функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации города Нефтеюганска и органов администрации города Нефтеюганска департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска, как органом, уполномоченным на организацию и функционирование антимонопольного комплаенса в городе Нефтеюганске, в 2024 году осуществлены следующие мероприятия:

1.1.Утвержден перечень должностных лиц, ответственных за внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства администрации города Нефтеюганска, органов администрации города Нефтеюганска (антимонопольного комплаенса);

1.2.Утверждены в 2023 году и обеспечено исполнение в 2024 году Карты комплаенс-рисков и Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению комплаенс-рисков в муниципальном образовании город Нефтеюганск на 2024 год;


1.3.До сведения органов и структурных подразделений администрации города Нефтеюганска доведен обзор нарушений антимонопольного законодательства, а также положений, способствующих возникновению возможных рисков таких нарушений, выявленных при проведении экспертизы проектов нормативных правовых актов автономного округа  и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления;

1.4.Муниципальными служащими, уполномоченными на организацию и обеспечение функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации города Нефтеюганска и органов администрации города Нефтеюганска, пройдено заочное обучение на тему: «Антимонопольный комплаенс (обучение пройдено 4 сотрудниками ОМСУ), «Управление государственными и муниципальными закупками» (обучение пройдено 9 сотрудниками ОМСУ).

1.5.На постоянной основе в 2024 году:

проводилась экспертиза проектов нормативных правовых актов администрации города Нефтеюганска;

осуществлялся мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства;

проводилось консультирование муниципальных служащих администрации города Нефтеюганска по вопросам функционирования антимонопольного комплаенса;

1.6.Проведено 1 заседание комиссии по организации функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации города Нефтеюганска, органов администрации города Нефтеюганска по рассмотрению деклараций муниципальных служащих;

1.7.Принято участие в семинар-совещании, организованном Департаментом экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, по итогам анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства и оценки эффективности функционирования в автономном округе антимонопольного комплаенса;

1.8.Разработан и утвержден План мероприятий («дорожной карты») по снижению комплаенс-рисков в муниципальном образовании город Нефтеюганск на 2025 год;

1.9.Разработана и утверждена карта комплаенс-рисков в муниципальном образовании город Нефтеюганск на 2025 год.

2.Информация о результатах проведенной оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства в муниципальном образовании

город Нефтеюганск

Департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска подведены итоги исполнения Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в автономном округе на 2024 год, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30.12.2021 № 633-п «О мерах по реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие экономического потенциала».

За 2024 год осуществлена проверка и общественная экспертиза (на интернет-портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных правовых актов органов власти автономного округа, размещенном по адресу: http://regulation.admhmao.ru) 81 (восемьдесят один) проекта нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Нефтеюганска на соответствие требованиям антимонопольного законодательства (при их разработке), наличие/отсутствие риска возможного нарушения антимонопольного законодательства.

По итогам проверки и общественной экспертизы нарушений антимонопольного законодательства в проектах муниципальных нормативных правовых актов, разработанных структурными подразделениями администрации города, не выявлено. Также не выявлены положения, содержащие возможные риски нарушения антимонопольного законодательства.

3.Информация об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения в муниципальном образовании город Нефтеюганск антимонопольного законодательства

Департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска подведены итоги реализации Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации города за 2024 год, утвержденного распоряжением администрации города Нефтеюганска от 12.12.2023 № 542-р.

На постоянной основе осуществляется консультирование сотрудников администрации города Нефтеюганска по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства.

Сотрудники структурных подразделений администрации города Нефтеюганска ознакомлены с Положением о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации города (антимонопольном комплаенсе) и обеспечивают его соблюдение.

В должностные инструкции сотрудников структурных подразделений администрации города Нефтеюганска, деятельность которых связана с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства, в частности, с взаимодействием с хозяйствующими субъектами, организацией закупок, разработкой проектов муниципальных нормативных правовых актов, принятие которых может повлечь возможность нарушения антимонопольного законодательства, включено положение о необходимости соблюдения муниципального правового акта об организации функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации города (антимонопольного комплаенса).

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства департаментом экономического развития администрации города Нефтеюганска осуществляются следующие мероприятия: 

-анализ нарушений антимонопольного законодательства, в том числе анализ правовых позиций ФАС России и судебной практики;

-анализ действующих нормативных правовых актов;

-анализ и проведение предварительной экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе принятие которых осуществляется во исполнение переданных муниципальному образованию отдельных государственных полномочий автономного округа;

-анализ практики применения антимонопольного законодательства.

В целях обеспечения информационно-аналитической, информационно-просветительской и организационно-правовой поддержки по вопросам профилактики и предупреждения совершения нарушений налогового и антимонопольного законодательства, проведения экспертизы и анализа муниципальных нормативных правовых актов (и их проектов), затрагивающих вопросы налогообложения на предмет соответствия антимонопольному законодательству, между администрацией города Нефтеюганска и Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре заключено соглашение  о взаимодействии от 23.11.2020 № 12-1/30-17583.

В 2024 году муниципальному образованию город Нефтеюганск по результатам расчета ключевых показателей функционирования антимонопольного комплаенса присвоены дополнительные баллы, которые присваиваются в случае, если орган местного самоуправления сократил количество нарушений антимонопольного законодательства, количество отрицательных заключений и (или) замечаний Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в текущем отчетном периоде по сравнению с предыдущим отчетным периодом в два и более раза. Итоговый балл – 100% 

Анализ эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса в муниципальном образовании город Нефтеюганск в 2024 году позволяет сделать следующие выводы: 

-Поручение Президента Российской Федерации В.В.Путина о принятии мер, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, исполнено; 

-принятый комплекс мер, направленных на функционирование антимонопольного комплаенса, является достаточным и эффективным. 
Директор департамента

экономического развития

администрации города Нефтеюганска                                               Ю.В.Ильина
