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Департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города Нефтеюганска принимает участие в реализации национального проекта «Экологическое благополучие».
Национальный проект «Экологическое благополучие» включает в себя следующие федеральные проекты: 
- Федеральный проект «Экономика замкнутого цикла».
С 01.01.2023 на территории города Нефтеюганска внедрена система двухконтейнерного (раздельного) накопления твердых коммунальных отходов (далее – ТКО).
Жителям предложено раздельно накапливать сухие и влажные отходы: в синие контейнеры складывать сухие отходы (бумага, стекло и пластик), в серые контейнеры влажные (органические) отходы (пищевые органические отходы, тара (посуда) загрязненная пищевыми отходами и т.д.)
Всего на землях общего пользования города Нефтеюганска для раздельного накопления отходов размещено 648 пластиковых контейнеров на 143 контейнерных площадках. 
Раздельный вывоз ТКО (по дуальной системе) с контейнерных площадок города Нефтеюганска осуществляется оператором по транспортированию твердых коммунальных отходов регионального оператора АО «Югра-Экология». 
Также, на постоянной основе ведется информационно-просветительская работа по популяризации раздельного сбора и осознанного потребления.
 Просветительские плакаты (баннеры) и брошюры размещаются в социальных сетях «Вконтакте» и «Однклассники» администрации города Нефтеюганска и департамента жилищно-коммунального хозяйства, а также на светодиодном экране, размещённом на «Центральной площади» и в эфире ТРК «Юганск» транслируются просветительские социальные ролики на тему раздельного сбора отходов.
Также в адрес управляющих компаний и товариществ собственников жилья направляются письма с просветительскими материалами на данную тему с просьбой размещать данную информацию в общедомовых чатах и на информационных стендах.
- Федеральный проект «Вода России».
На территории города ежегодно проводятся мероприятия по санитарной очистке от мусора берегов и прилегающей акватории водных объектов. 
В рамках федерального проекта «Вода России» в 2025 году на территории города, после схода снежного покрова и спада воды в весенне-осенний период, запланировано в рамках общегородских субботников и с привлечением юридических и волонтёрских организаций запланированы работы по очистке от мусора береговых зон водных объектов протяженностью 12,9 км.
Планируется проведение санитарной очистки береговых линий водных объектов на территории оз. Голубое, протоков Юганская Обь и Акопас.
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