Пояснительная записка по объекту 
«Благоустройство площади Юбилейная
(1 этап благоустройства территории «Променад»)»

Участок предпроектного исследования — территория «Променад» (от ул. Ленина до ул. Аржанова) 
Участок проектирования — площадь Юбилейная (1 этап благоустройства территории «Променад») 
Граница проектирования (2,08 га) 

Территория проекта является «связующей территорией», с которой в разные стороны расходятся потоки горожан и туристов (люди идут домой, на работу/учебу, посещают социальные учреждения, идут на соседние территории, достопримечательности). 

В первую очередь требуется благоустроить Юбилейную площадь, как главный элемент променада. На это делают акцент жители. Соответственно, общая территория проекта должна быть разделена на этапы, чтобы соответствовать финансовым возможностям. 

Территория проектирования синхронизирована с ранее разработанными проектами и органично примыкает к ним, формируя единую взаимосвязанную городскую структуру, а не являясь изолированным фрагментом. 

Основная задача проекта - раскрыть потенциал площади, как общественного пространства, соединяющего образовательные, административные, социальные учреждения города, с безопасной инфраструктурой и благоустроенной средой. 

Структура микрорайонов города легла в основу паттерна Юбилейной площади. Протока Юганская Обь с рыбками и течением; таёжные леса, окружающие город; кварталы с улицами и домами, где каждый сможет отыскать свой дом - всё это легло в основу архитектурного паттерна. Проект отражает локальную идентичность, подчеркивает важную, центральную значимость территории, раскрывает особенности города Нефтеюганска.

Зона для проведения мероприятий
Сцена - яркая доминанта площади с волнообразным навесом и динамической подсветкой. Волна - прообраз малых архитектурных форм, с цветовыми акцентами RAL 5002. У сцены расположен амфитеатр - балалайка, посвященный В.В. Андрееву. Композитор, балалаечник-виртуоз, его имя носит детская музыкальная школа города. Площадка оснащена уличными, всепогодными
музыкальными инструментами, доступными для всех возрастов.

Торговая зона
Ярмарочные лавки-прилавки могут служить и местами для отдыха и торговыми точками во
время городских мероприятий. Стилизованный навес на кровле напоминает планировку квартиры. Уюта, в зону фудкорта, добавляет «брусничная» гирлянда. Ягода-кладезь земли Югорской.

Многофункциональный тёплый павильон
Тёплый «волнообразный» павильон с местами для отдыха. Объект предназначен для круглогодичного использования, вмещает в себя кофейню/площадку, для проведения мероприятий и мастер-классов.

Зона отдыха у библиотеки
Городская библиотека с памятником Петру Ершову и героями его сказок. Сказочные замки стали прообразом – «сказочных» инфостендов с местами для отдыха.

Зоны отдыха на аллее спорта
Комфортное общественное пространство с зонами для тихого отдыха у центра физической
культуры и спорта. Изображение мяча, в логотипе «Жемчужины Югры», популяризирует игровые вида спорта. Стилизованная зона отдыха «Волейбольная» - представляет собой траекторию мяча, которую подчеркивает тёплая подсветка в тёмное время суток. Выразительная фотозона с качелями для жителей и гостей города.

Общая площадь объекта благоустройства составляет 2,08 га. 
