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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Думы города Нефтеюганска 

«О внесении изменений в Порядок и нормы расходования средств

 на представительские расходы и иные расходы, 
связанные с представительской деятельностью в органах местного самоуправления города Нефтеюганска»

Порядок и нормы расходования средств на представительские расходы и иные расходы, связанные с представительской деятельностью в органах местного самоуправления города Нефтеюганска утверждены решением Думы города Нефтеюганска от 23.12.2024 №705-VII (далее по тексту – Порядок).  Согласно Порядку представительские и иные расходы, связанные с представительской деятельностью, осуществляются в соответствии с программой мероприятия (планом), утвержденной правовым актом органа местного самоуправления города Нефтеюганска (далее – программа мероприятия (план)).
В соответствии со статьей 33.1 Устава города Нефтеюганска по вопросам организации деятельности Думы города председатель Думы города издает постановления (нормативные правовые акты) и распоряжения (правовые акты). В связи с чем, Проектом предлагается дополнить Порядок в части утверждения программы мероприятий (плана) актом руководителя органа местного самоуправления.
Также Проектом в целях упорядочения использования средств бюджета муниципального образования город Нефтеюганск на иные расходы, связанные с представительской деятельностью органов местного самоуправления, предлагается определить, что иные расходы, связанные с представительской деятельностью, осуществляются на основании одного из следующих документов: программы (плана) мероприятия органа местного самоуправления, правового акта руководителя органа местного самоуправления, служебной записки.

Служебная записка оформляется лицом, ответственным за проведение мероприятия на имя руководителя органа местного самоуправления или уполномоченного им лица, и должна содержать наименование мероприятия, дату его проведения, количество и примерный перечень сувенирной и подарочной продукции, цветов, цветочных композиций, венков либо перечень лиц, которым вручаются венки, цветы, цветочные композиции, сувенирная и подарочная продукция.
По результатам антикоррупционной экспертизы Проект не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции. 
Исполняющий обязанности руководителя
аппарата Думы города
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