ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы города Нефтеюганска 
[bookmark: _GoBack]«О внесении изменений в Порядок назначения, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и (или) должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска»

В соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (далее - Закон № 166 – ФЗ) условия предоставления права на пенсию муниципальным служащим определяются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, а также актами органов местного самоуправления и осуществляются за счет средств местных бюджетов.
В соответствии со статьей 17 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.07.2007 № 113-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре» порядок назначения, перерасчета и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы, устанавливается представительным органом муниципального образования. Финансирование пенсионного обеспечения осуществляется исключительно за счет средств бюджета соответствующего муниципального образования.
Порядок назначения, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и (или) должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Нефтеюганска утвержден решением Думы города Нефтеюганска от 30.06.2017 №193-VI (далее – Порядок).
В пункте 3 статьи 7 Закона № 166 - ФЗ содержится исчерпывающий перечень оснований для приостановления выплаты пенсии за выслугу лет, который является единым и обязательным как для государственных гражданских служащих (федеральных и субъекта РФ), так и для муниципальных служащих. В указанном перечне отсутствует такое основание для приостановления выплаты пенсии за выслугу лет как осуществление иной трудовой деятельности.
Таким образом, федеральное законодательство не содержит запрета на получение государственным гражданским служащим и муниципальным служащим пенсии за выслугу лет в период осуществления иной трудовой деятельности, то есть не связанной с поступлением на государственную или муниципальную службу, работой в межгосударственных (межправительственных) органах на должностях, по которым осуществляются назначение и выплата пенсий за выслугу лет в порядке и на условиях, которые установлены для федеральных государственных (гражданских) служащих.
В законах и иных нормативных правовых актах субъектов РФ, органов местного самоуправления не могут быть предусмотрены иные по сравнению с федеральными законами способы ограничения прав и свобод государственных гражданских и муниципальных служащих, а также не могут быть установлены дополнительные, по отношению к пункту 3 статьи 7 Федерального закона № 166 - ФЗ, основания для приостановления выплаты пенсии за выслугу лет.
На основании вышеизложенного Проектом решения в Порядок приостановления, возобновления и прекращения выплаты муниципальной пенсии предлагаются следующие изменения:
1) в разделе 3:
а) в пункте 3.1:
в абзаце первом слова «, а также в период иных трудовых отношений» исключить;
в абзаце втором слова «либо состоящий в иных трудовых отношениях,» исключить;
б) в пункте 3.2 слова «либо нахождения в иных трудовых отношениях» исключить;
2) в абзаце втором формы заявления, установленной Приложением 1 к Порядку слова «при условии нахождения в иных трудовых отношениях,» исключить.

По результатам первичной антикоррупционной экспертизы Проект решения не содержит факторов, способствующих проявлению коррупции.
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