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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту решения Думы города Нефтеюганска
«О внесении изменений в Регламент Думы города Нефтеюганска»

	Настоящий проект решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Регламент Думы города Нефтеюганска» подготовлен в целях приведения норм Регламента, регулирующих порядок представления отчётов депутата перед своими избирателями, в соответствие с требованиями Федерального закона от 20 марта 2025 № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» (далее – ФЗ № 33).
	Статьёй 27 ФЗ №33 установлено, что встречи депутата с избирателями проводятся в соответствии с законодательством Российской Федерации о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях. Органы местного самоуправления определяют специально отведенные места для проведения встреч депутатов с избирателями, а также определяют перечень помещений, предоставляемых органами местного самоуправления для проведения встреч депутатов с избирателями, и порядок их предоставления.
Проектом предлагается внести изменения в статью 58 Регламента, уточнив порядок представления, в том числе сроки, способ представления отчёта депутата и требования к информации, которая должна содержаться в отчёте.
	Также предлагается уточнить норму, регулирующую рассмотрение обращений граждан, направленных в Думу города, депутатам, председателю, а также поданных гражданами в ходе депутатских приёмов по личным вопросам.
	

Руководитель аппарата 
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