Пояснительная записка
к проекту решения Думы города Нефтеюганска «О внесении изменений в Положение о порядке и условиях предоставления гарантий при осуществлении полномочий лица, замещающего муниципальную должность органа местного самоуправления города Нефтеюганска»

В связи с проведенным обзором практики применения нормативных правовых актов в муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в части возмещения расходов, связанных со служебными командировками лиц, замещающих муниципальную должность, муниципальных служащих представительного органа муниципальных образований, лиц замещающих муниципальную должность и должности муниципальной службы в муниципальных образованиях, предлагается внести изменение в решение Думы города Нефтеюганска от 25.04.2008 № 404-IV             «О Положении о порядке и условиях предоставления гарантий при осуществлении полномочий лица, замещающего муниципальную должность органа местного самоуправления города Нефтеюганска» в части увеличения дополнительных расходов, связанных с проживанием вне постоянного места жительства (суточные) и установления данных расходов в размере 700 рублей в сутки.
Также предлагается возмещать расходы по найму жилого помещения лицам, замещающим муниципальные должности, по фактическим расходам, подтвержденным соответствующими документами, но не более стоимости однокомнатного номера в сутки, депутату, замещающему муниципальную должность на не постоянной основе по фактическим расходам, подтвержденным соответствующими документами, в размере не более 8000 рублей в сутки.
Данные изменения потребуют привлечения дополнительных бюджетных ассигнований в размере 254 400 рублей.
[bookmark: _GoBack]Проведена первичная антикоррупционная экспертиза данного проекта. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Проект не относится к категории (группе) муниципальных нормативных правовых актов (и их проектов), подлежащих экспертизе на предмет соответствия антимонопольному законодательству в муниципальном образовании город Нефтеюганск.
Необходимость проведения оценки регулирующего воздействия проекта отсутствует.
Указанный проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска 28.08.2025. Срок для приема заключений установлен до 04.09.2025.
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