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Проект решения Думы города Нефтеюганска «О дополнительной мере социальной поддержки гражданам Российской Федерации, оказавшим содействие в привлечении граждан к заключению контракта в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре о прохождении военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации» разработан в соответствии с полномочием представительного органа местного самоуправления, установленным пунктом 3 части 1.1 статьи 19 Устава города Нефтеюганска.
Принятие данного решения Думы города Нефтеюганска обусловлено необходимостью оказания содействия Вооруженным Силам Российской Федерации.
Данные изменения потребуют привлечение дополнительных бюджетных ассигнований потребуется выделение дополнительных бюджетных ассигнований на 2025 год в сумме 40 000 000 рублей (200 граждан с выплатой по 200 000 рублей). 
Проект не относится к категории (группе) муниципальных нормативных правовых актов (и их проектов), подлежащих экспертизе на предмет соответствия антимонопольному законодательству в муниципальном образовании город Нефтеюганск.
Необходимость проведения оценки регулирующего воздействия проекта отсутствует.
[bookmark: _GoBack]Проект был размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска с 17.09.2025 по 23.09.2025, замечания               и предложения к данному проекту не поступали.


