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Федеральный закон от 7 июля 2025 г. N 200-ФЗ
В закон о безопасности дорожного движения внесены поправки, касающиеся совершенствования системы обязательного медосвидетельствования водителей.
В частности, если у водителя во время обязательного периодического медосмотра выявят признаки заболеваний (состояний), являющихся ограничениями к управлению транспортным средством (ТС), то медорганизация должна будет направить его на обследование или лечение. При подтверждении диагноза медорганизация уведомит водителя о необходимости прохождения внеочередного обязательного медосвидетельствования. Водитель, получивший такое уведомление, должен будет пройти медосвидетельствование в течение 3-х месяцев. По его результатам будет сформировано электронное медзаключение. Его разместят в реестре документов, содержащем сведения о результатах медосвидетельствований, который ведется в ЕГИС здравоохранения.
Медорганизация должна будет сообщить водителю о результатах внеочередного медосвидетельствования. По желанию водителя медицинское заключение может быть выдано также на бумажном носителе.
Изменения вступают в силу с 1 марта 2027 г.
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