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Письмо Минздрава России от 30 мая 2025 г. N 30-2/И/2-10673
Министерство здравоохранения выпустило вторую редакцию методических рекомендаций по подготовке к оказанию первой помощи.
[bookmark: _GoBack]Отмечается, что в связи с вступлением в силу нового порядка оказания первой помощи, утвержденного приказом от 3 мая 2024 г. N 220н, необходимо привести в соответствие все локальные нормативные акты, касающиеся организации обучения и оказания первой помощи, включая программу подготовки. Также необходимо провести внеплановый инструктаж и ознакомить работников с актуальными изменениями.
Подчеркивается, что обучение первой помощи является частью обязательной подготовки работников в рамках охраны труда, включая как первоначальное обучение при трудоустройстве, так и периодическую переподготовку. Обучение может проводиться у работодателя или в аккредитованной организации (ИП) без лицензии на образовательную деятельность. Обучение включает практическую отработку навыков и осуществляется не реже одного раза в 3 года. Медицинское образование для преподавателей не требуется.
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