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Пояснительная записка
на проект постановления председателя Думы города Нефтеюганска
«Об утверждении Порядка проведения тестирования и собеседования кандидатов для замещения должностей муниципальной службы в Счётной палате города Нефтеюганска с целью определения соответствия требованиям, предъявляемым к знаниям, умениям и навыкам, которыми должно обладать должностное лицо Счётной палаты города Нефтеюганска»

На основании Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Устава города Нефтеюганска, статьи 9 Положения о Счётной палате города Нефтеюганска, утверждённого решением Думы города от 27.09.2011 № 115-V проектом постановления председателя Думы города Нефтеюганска предлагается утвердить Порядок проведения тестирования и собеседования кандидатов для замещения должностей муниципальной службы в Счётной палате города Нефтеюганска с целью определения соответствия требованиям, предъявляемым к знаниям, умениям и навыкам, которыми должно обладать должностное лицо Счётной палаты города Нефтеюганска (далее – Порядок).
Порядок будет применяться в случаях: 
- заключения срочного трудового договора с кандидатами на замещение должностей муниципальной службы в Счётной палате города Нефтеюганска на период отсутствия основного работника (отпуск без сохранения денежного содержания в соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 21 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребёнком).
- при назначении на должности муниципальной службы:
а) главной группы, учреждаемые для выполнения функции «специалист»;
б) ведущей группы, учреждаемые для выполнения функции «специалист», «обеспечивающий специалист»;
в) старшей группы, учреждаемые для выполнения функций «специалист», «обеспечивающий специалист»;
г) младшей группы, учреждаемые для выполнения функции «обеспечивающий специалист».
Порядок содержит положения, затрагивающие вопросы рассмотрения кандидатов на замещение должностей муниципальной службы в Счётной палате, в том числе: порядок формирования и деятельности, полномочия Комиссии по рассмотрению кандидатов на замещение должностей муниципальной службы в Счётной палате; порядок проведения тестирования по вопросам, связанным со спецификой деятельности Счётной палаты; порядок проведения собеседования.

Начальник организационно-правового отдела
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